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Volker Wolframm
Brinkstraße 9 ·  33829 Borgholzhausen · Postfach 12 57

Telefon 0 54 25/930050 · Fax 0 54 25/930051
e-mail: info@teutoburger-muenzauktion.de
Internet: www.teutoburger-muenzauktion.de

Auktion 70
8. September 2012

in unseren Geschäftsräumen
Brinkstraße 9 ·  33829 Borgholzhausen-Berghausen

Telefon während der Auktion:
(0 54 25) 93 00 50 ·  Fax (0 54 25) 93 00 51

Zeitplan:

Samstag, 08.09.2012

14.00 - ca. 17.00 Uhr

Vorbesichtigung: ab Donnerstag, 16.08.2012
nach vorheriger Anmeldung in unseren Geschäftsräumen.

An den Auktionstagen 1 Stunde vor der Auktion
und während der Auktion.

Bankverbindungen:
Kreissparkasse Halle (Westf.) Kto.-Nr. 60 02 745, BLZ 480 515 80

IBAN: DE17 4805 1580 0006 0027 45 ·  SWIFT-BIC.: WELADED1HAW

Volksbank Halle (Westf.) Kto.-Nr. 310 046 100, BLZ 480 620 51
IBAN: DE76 4806 2051 0310 0461 00 ·  SWIFT-BIC.: GENODEM1HLW

Bankverein Werther AG Kto.-Nr. 118 907 ·  BLZ: 480 21 900
IBAN: DE23 4802 1900 0000 118907 ·  BIC: GENODEF1BVW

Kreditkarten: Wir akzeptieren VISA und MASTERCARD. Bitte fragen Sie nach den Gebühren.
CREDIT CARDS: We do accept VISA and MASTERCARD. Please ask for our service charges.

Teutoburger Münzauktion u. Handel GmbH
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Auktion 80
20./21. Februar 2014

in unseren Geschäftsräumen
Brinkstraße 9 • 33829 Borgholzhausen-Berghausen

Telefon während der Auktion
(054 25) 93 00 50 • Fax (0 54 25) 93 00 51

Zeitplan:
Donnerstag, 20.02.2014

09.00 -  13.00 Uhr, Nr. 1 - 430
14.00 -  ca. 19.00 Uhr, Nr. 431 - 913

Freitag, 21.02.2014
09.30 - 13.00 Uhr, Nr. 914 - 1253

Vorbesichtigung: ab Montag 27.01.2014
nach vorheriger Anmeldung in unseren Geschäftsräumen.

An den Auktionstagen 1 Stunde vor der Auktion
und während der Auktion.

Bankverbindungen:
Kreissparkasse Halle (Westf.) Kto.-Nr. 60 02 745, BLZ 480 515 80

IBAN: DE17 4805 1580 0006 0027 45 • SWIFT-BIC.: WELADED1HAW

Volksbank Halle (Westf.) Kto.-Nr. 310 046 100, BLZ 480 620 51
IBAN: DE76 4806 2051 0310 0461 00 • SWIFT-BIC.: GENODEM1HLW

Wir akzeptieren Paypal an info@teutoburger-muenzauktion.de
bei einer Gebühr von 5%

We do accept Paypal to info@teutoburger-muenzauktion.de at 5% fees
Kreditkarten: Wir akzeptieren VISA und MASTERCARD. Bitte fragen Sie nach den Gebühren.
CREDIT CARDS: we do accept VISA and MASTERCARD. Please ask for our service charges

Auktion 99
25. Februar 2016

in unseren Geschäftsräumen
Brinkstraße 9 • 33829 Borgholzhausen-Berghausen

Telefon während der Auktion
(054 25) 93 00 50 • Fax (0 54 25) 93 00 51

Zeitplan:

Donnerstag, 25.02.2016
13.30 -  ca. 16.00 Uhr, Nr. 1 - 638

Vorbesichtigung: ab Montag 01.02.2016
nach vorheriger Anmeldung in unseren Geschäftsräumen.

An den Auktionstagen ab 8.00 Uhr Besichtigung.

Bankverbindungen:
Kreissparkasse Halle (Westf.) Kto.-Nr. 60 02 745, BLZ 480 515 80

IBAN: DE17 4805 1580 0006 0027 45 • SWIFT-BIC.: WELADED1HAW

Volksbank Halle (Westf.) Kto.-Nr. 310 046 100, BLZ 480 620 51
IBAN: DE76 4806 2051 0310 0461 00 • SWIFT-BIC.: GENODEM1HLW

Auktion 124
24./25. Mai 2019

in unseren Geschäftsräumen 
Brinkstraße 9 • 33829 Borgholzhausen-Berghausen

Telefon während der Auktion
(054 25) 93 00 50 • Fax (0 54 25) 93 00 51

Zeitplan:

Freitag, 24.05.2019
10:00 - 13:00 Uhr, Nr. 1001 - 1854

14:00 - ca. 18:30 Uhr, Nr. 1855 - 3102

Samstag, 25.05.2019
10:00 - 13:00 Uhr, Nr. 3103 - 3992

14:00 - ca. 18:30 Uhr, Nr. 3993 - 5215

Vorbesichtigung: ab Montag 02.05.2019
nach vorheriger Anmeldung in unseren Geschäftsräumen.

An den Auktionstagen ab 8.00 Uhr Besichtigung.

Bankverbindungen:
Kreissparkasse Halle (Westf.) Kto.-Nr. 60 02 745, BLZ 480 515 80

IBAN: DE17 4805 1580 0006 0027 45 • SWIFT-BIC: WELADED1HAW

Volksbank Halle (Westf.) Kto.-Nr. 310 046 100, BLZ 480 620 51
IBAN: DE76 4806 2051 0310 0461 00 • SWIFT-BIC: GENODEM1HLW

   Saalauktion: Kein live-online-Bieten    Roomauction: no live online bidding 



Teutoburger Münzauktion GmbH
Versteigerungsbedingungen

Wir versteigern als Kommissionär im eigenen Namen und für Rechnung der Einlieferer, die unbenannt bleiben. Durch die Teilnahme an der Versteige-
rung werden die Versteigerungsbedingungen anerkannt. Der Zuschlagpreis bildet die Berechnungsgrundlage für das vom Käufer zu zahlende Aufgeld. 
Für Käufer aus EU-Ländern gilt einheitlich ein Aufgeld von 20% (im Aufgeld ist die gesetzliche Umsatzsteuer enthalten). Für Käufer mit Wohnsitz in 
Drittländern (außerhalb der EU) gilt: Das Aufgeld beträgt einheitlich 17%. Wird die Ware vom Käufer selbst oder durch Dritte in Drittländer ausgeführt, 
wird die gesetzliche Umsatzsteuer berechnet, jedoch bei Vorlage der gesetzlich geforderten Ausfuhrnachweise erstattet. Führen wir diese Ware selbst in 
Drittländer aus, wird die gesetzliche Umsatzsteuer nicht berechnet. Im Ausland anfallende (Einfuhr-) Umsatzsteuer und Zölle trägt in jedem Fall der 
Käufer. Die Versandkosten werden dem Käufer nach Aufwand berechnet. Für Goldmünzen die von der gesetzlichen Umsatzsteuer befreit sind, wird ein 
Aufgeld von 15 % berechnet. Alle anderen Auktionslose unterliegen der Differenzbesteuerung. Für telefonische Gebote während der Auktion berechnen 
wir zusätzlich 1% Aufgeld. Wir rufen erst ab einem Einzelschätzpreis von mindestens 500 Euro an.
Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Ausruf des höchsten Gebotes und verpflichtet zur unverzüglichen Abnahme der Ware. Bei Vorlage besonderer 
Gründe können wir den Zuschlag verweigern oder uns vorbehalten. Geben mehrere Bieter gleich hohe Gebote ab, können wir nach freiem Ermessen 
einem Bieter den Zuschlag erteilen, durch Los über den Zuschlag entscheiden oder die Nummer noch einmal ausrufen. Der Versteigerer ist berechtigt, 
aus wichtigem Grund Nummern zu vereinigen oder zu trennen, in einer anderen als der im Katalog vorgesehenen Reihenfolge aufzurufen oder zurück-
zuziehen. Erfolgt ein Zuschlag unter Vorbehalt, erlischt das Gebot mit Ablauf von 4 Wochen ab dem Tag des Zuschlags, es sei denn, wir haben dem Bieter 
innerhalb dieser Frist die vorbehaltlose Annahme des Gebotes mitgeteilt. Das Eigentum an der Ware geht erst mit vollständiger Bezahlung auf den Käufer 
über. Sofern nichts anderes vereinbart wird, ist der Kaufpreis von anwesenden Käufern sofort, bei schriftlichen bzw. telefonischen Bietern unverzüg-
lich nach Erhalt der Rechnung zu zahlen. Bei Zahlungsverzug werden Zinsen i.H.v. 1 % pro Monat berechnet. Verweigert der Käufer ernsthaft und 
endgültig die Abholung, können wir vom Kaufvertrag zurücktreten und Schadensersatz verlangen mit der Maßgabe, dass wir den Gegenstand nochmals 
versteigern und unseren Schaden in derselben Weise wie bei Zahlungsverzug des Käufers geltend machen können, ohne das dem Käufer ein Mehrerlös 
aus der erneuten Versteigerung zusteht. Alternativ hat der Versteigerer in diesem Fall das Recht, die vom Ersteigerer nicht übernommene Ware an einen 
Gegenbieter zu veräußern. Hier gelten die selben Bedingungen wie bei einer erneuten Versteigerung.
Die Mindeststeigerungsstufen für das Bietungsverfahren betragen:

bis zu € 100 €  5
bis zu € 200 € 10
bis zu € 500 € 20

bis zu € 1000 €  50
bis zu € 2000 € 100
bis zu € 5000 € 200

bis zu € 10000 €  500
bis zu € 20000 € 1000
bis zu € 50000 € 2500

ab € 50000 €5000
(bzw. 10%)

Wir berücksichtigen bestmöglich schriftliche oder fernmündliche Angebote bzw. Angebote übers Internet und behandeln diese grundsätzlich gleich 
wie Angebote aus dem Versteigerungssaal. Aufträge von uns unbekannten Sammlern können wir nur ausführen, wenn ein Depot hinterlegt wird oder 
Referenzen benannt werden. Schriftliche Gebote können nur bis 24 Stunden vor Auktionsbeginn berücksichtigt werden, telefonische Bieter müssen sich 
mindestens zwei Werktage vor der Auktion voranmelden. Im Bedarfsfall sind wir berechtigt, die Limits um 3 – 5 % zu überschreiten. Gebote, die unter 
90% des Schätzpreises liegen, werden nicht berücksichtigt. Unlimitierte Aufträge haben keinen Anspruch auf unbedingte Ausführung. Schriftliche und 
Internet-Gebote werden von uns ohne Auftragsprovision ausgeführt; sie müssen den Gegenstand mit Katalognummer und des gebotenen Preises, der 
sich als Zuschlagsumme ohne Aufgeld und Umsatzsteuer versteht, benennen und sind bindend. Unklarheiten oder Ungenauigkeiten gehen zu Lasten 
des Bieters. Wir übernehmen für diese Gebote jedoch keinerlei Haftung, insbesondere nicht für das Zustandekommen und die Aufrechterhaltung von 
Telekommunikationsverbindungen oder/und Übermittlungsfehlern, ebenso wenig für Ausfall- und Verzögerungszeiten, verursacht durch Wartungen 
und Wiederherstellungen des jeweiligen Servers, durch Störungen und Probleme im Internetverkehr, durch höhere Gewalt, sowie weitere Störungen, die 
durch Umstände begründet sind, die außerhalb unserer Verantwortung liegen. Dies gilt nicht für den Fall, dass uns hieran der Vorwurf grober Fahrläs-
sigkeit oder Vorsatz trifft. Die Katalogbeschreibungen sind keine vertraglich vereinbarten Beschaffenheiten i.S.d. §434 BGB, sondern dienen lediglich zur 
Information und zur Abgrenzung der Ware. Die Angabe der Erhaltung ist streng nach den im deutschen Münzhandel üblichen Erhaltungseinstufungen 
vorgenommen und eine persönliche Beurteilung. Die Echtheit der Stücke wird gewährleistet, sofern nichts Gegenteiliges im Katalog oder bei der Ver-
steigerung angegeben wird; hier haften wir für einen insoweit entstandenen Schaden bis zur Höhe des Kaufpreises. Im Übrigen übernehmen wir keine 
Rechts- oder Sachmängel bezüglich der im Katalog aufgeführten Ware. Wir geben durch Vorbesichtigung Gelegenheit, sich vom Erhaltungszustand der 
Ware zu überzeugen. Fehler, die sich bereits aus den Abbildungen ergeben, berechtigen nicht zur Beanstandung. Bei der Auktion anwesende Käufer 
kaufen grundsätzlich „wie besehen“. Bei Losen mit mehreren Stücken sind die Stückzahlen nur ca.-Angaben. Lose mit mehreren Stücken (Lots und 
Sammlungen) sind nach dem Zuschlag von Beanstandungen Gewährleistungsansprüche wegen Sach- und Rechtsmängeln oder irrtümlichen Zuschrei-
bungen sind ausgeschlossen.Innerhalb der gesetzlichen Gewährleistungsfrist vorgetragene und begründete Mängelrügen des Käufers leiten wir jedoch 
unverzüglich an den Einlieferer der bemängelten Sache weiter. Nach unserer Wahl treten wir unsere gegen den Einlieferer aus der Verletzung des Kom-
missionsvertrages zustehenden Ansprüche an den Käufer ab bzw. stellen den Käufer durch Rückabwicklung des Kaufvertrages schadlos, wobei ein über 
die Erstattung des Kaufpreises hinausgehender Anspruch des Käufers ausgeschlossen ist. Bei Stücken, die uns in den sogenannten „Slabs“, (Münzen sind 
eingeschweißt in Plastikholder, ausgegeben von den Grading-Unternehmen) eingeliefert werden, entfällt die genannte Echtheitsgarantie. Auch für ver-
steckte Mängel, z.B. Randfehler, Henkelspuren, Schleifspuren, etc., die durch den Plastikholder verdeckt werden, übernehmen wir keine Mängelhaftung. 
Wenn Sie die von uns erworbene Ware einem Grading Service übergeben wollen, übernehmen wir keine Garantie, dass die Münzen dort angenommen 
oder entsprechend unserer Bewertung eingestuft werden. Schadensersatzansprüche des Käufers gegen uns sind – gleich aus welchem Rechtsgrund – 
ausgeschlossen. Dies gilt nicht für Schäden, die auf einem vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Verhalten von uns, unseren gesetzlichen Vertretern oder 
Erfüllungsgehilfen beruhen bzw. ihre Ursache in der Verletzung von vertraglichen Kardinalpflichten haben; im letzteren Fall ist Haftung jedoch auf den 
vorhersehbaren, vertragstypischen Schaden beschränkt. Die Haftung für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit bleibt 
unberührt. Der Käufer kann nicht aufrechnen, es sei denn, seine Gegenansprüche sind rechtskräftig festgestellt, unbestritten oder von uns anerkannt. 
Zurückbehaltungsrechte des Käufers sind ebenfalls ausgeschlossen, es sei denn, er ist nicht Unternehmer i.S.d. § 14 BGB und sein Gegenanspruch beruht 
auf dem selben Vertragsverhältnis. Es gilt ausschließlich das Recht der Bundesrepublik Deutschland. Das Übereinkommen der Vereinten Nationen über 
Verträge über den internationalen Warenkauf (CISG) findet keine Anwendung. Gegenüber Unternehmern i.S.d. §14 BGB und Käufern ohne allgemeinen 
Gerichtsstand im Inland ist Erfüllungsort und ausschließlicher Gerichtsstand bei allen aus dem Vertragsverhältnis unmittelbar oder mittelbar sich erge-
benden Streitigkeiten Halle/W. Sollte eine der Bestimmungen ganz oder teilweise unwirksam sein oder werden, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon 
unberührt. Die unwirksame ist durch eine wirksame zu ersetzen, die dem wirtschaftlichen Gehalt und Zweck der unwirksamen Bestimmung am nächsten 
kommt. Gleiches gilt für eine Lücke. Soweit die Versteigerungsbedingungen in mehreren Sprachen vorliegen, ist stets die deutsche Fassung maßgebend.
Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, versichern sie, dass sie den Katalog und die darin enthaltenen 
zeitgeschichtlichen und militärhistorischen Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr verfas-
sungsfeindlicher Bestrebungen, der Kunst oder Wissenschaft, der Forschung oder der Lehre, der Aufklärung oder der Berichterstattung über die Vorgän-
ge des Zeitgeschehens oder der Geschichte oder ähnlichen Zwecken nutzen (§ 86a, Abs. 3, StGB). 
Die Firma Teutoburger Münzauktion GmbH, der Versteigerer und seine Einlieferer bieten diese Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit 
der Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit Emblemen des Dritten Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nur für 
historisch-wissenschaftliche Zwecke aus den oben genannten Gründen zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im Sinne des 
§86a StGB, zu benutzen.



Teutoburger Münzauktion GmbH
Terms of auction

We auction goods as commission agent in our own name and for account of not named consignors. Participation in the auction shall be deemed express 
acknowledgement of these Terms and Conditions of Auction.
The hammer price is the basis for the calculation of the buyer‘s surcharge. The buy price is hammer price plus 20% surcharge (relevant VAT included 

differential taxation.

Foreign taxes and custom duties shall be carried by buyer as well as shipping expenses charged according to effort. The hammer shall fall after the highest 
bid has been called out three times. The knockdown shall oblige to take immediately delivery of the goods. Upon good cause shown we can refuse or 

knock down the bidexpires 4 weeks after the knock down unless we informed the bidder within this period of the unreserved acceptance. Ownership 
of the goods shall not pass until full payment. Unless mutually agreed otherwise, payment of the auction bill from buyers present at the auction is due 

withdraw from contract and claim damage provided that the item may be put again to auction 

The minimum bid scale is set out below:

up to € €
up to € 200  €
up to € € 20

up to € €
up to € 2000  €
up to € € 200

up to € €
up to € 20000  €
up to € €

from € €

to the auctioneer can only be accepted and carried out if a deposit or references to the satisfaction on the auctioneer are given. To be bindingly accepted, 
written bids need to be received at least 24 hours before auction, bidders via telephone need to be registered at the latest two work days before auction. 

shall name the item with catalog number and the bid price and are binding.

Ambiguities shall be carried by the bidder. We do not assume any liability for such bids, especially not for connecting and keeping up telephone lines and/

force majeure or reason outside of our responsibility. This does not apply in case we are acting in intentional or grossly negligence.

and personal assessment. The authenticity of the coins is warranted (up to the total purchase price) unless anything to the contrary is noted in the 

opportunity of prior inspection to ascertain the state and condition of the auction lots, complaints of errors resulting of the imagesare excluded. Buyers 

resulting out of the commission contract to buyer or compensate buyer by unwinding of contract, at which a claim of buyer exceeding the purchase price 

that are foreseeable and typical for this type of contract. This shall not effect our liability for damages to life, limb, or health. Offsetting counterclaims of 
buyer are excluded, unless the claim is uncontested or has been declared legally valid by court. Retentions rights of buyer are excluded unless he is not a 

the gap, s reasonable provision shall apply.

Unless catalog owners, auction participants and bidders do not express otherwise, they assure that they use the catalog and it`s contained timehistorical 

spite ofa written deadline, or refuses to take over, we can
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Ausfahrt Melle-Ost

Wie biete ich richtig?

Viele Münzsammler beteiligen sich nicht an Auktionen, weil sie nicht wissen wie es geht oder aus Angst, daß sie zu viel bezahlen müssen. Daher

hier eine kleine Erklärung zum Ablauf:

Der im Katalog abgedruckte Preis zu jeder Losnummer ist ein Schätzpreis. (Dieser Preis muß nicht dem tatsächlichen Handelswert entsprechen. Er

ist lediglich ein Ausgangswert für eventuelle Steigerungen.)

O.g. Schätzpreis kann (soweit das Los nicht limitiert ist) im Höchstfall um 10% unterschritten werden. Das heißt: Ist ein Los mit   100,– € geschätzt,

kann es mit 90,– € zugeschlagen werden, wenn kein Gegengebot vorliegt. Liegen weitere Gebote vor, erfolgt der Zuschlag im Rahmen der in den

Versteigerungsbedingungen ersichtlichen Steigerungssätze.

Schriftliche Auktionsaufträge (benutzen Sie dazu bitte den Ihnen vorliegenden „Auktionsauftrag“ auf der Rückseite des Anschrift-

blattes) werden von uns stets interessewahrend ausgeführt.

Beispiel: Der Schätzpreis laut Katalog beträgt 100,– €. Ihr schriftliches Höchstgebot (immer zzgl. Aufgeld)beträgt 150,– €.

Liegen keine weiteren schriftlichen Gebote vor und werden auch keine mündlichen (Saalgebote) abgegeben, erhalten Sie den Zuschlag für 90,– €!

Beispiel: Sie ersteigern eine Silbermünze für 100,– €.

Rechnung = Zuschlag 100, €

Aufgeld: (20%) 20, € 

120, €

Endpreis:

Hinzu kommen ggf. anfallende Versandkosten.

Sie interessiert eine größere Anzahl Münzen, aber Sie wollen nur einen begrenzten Geldbetrag investieren. Bebieten Sie ruhig alle für Sie interes-

santen Lose und begrenzen anschließend die Kaufsumme auf den Betrag, den Sie investieren wollen (siehe Vordruck). Wir führen dann alle Ihre

Aufträge aus, bis Ihr Budget erfüllt ist.

Diese Art zu bieten garantiert Ihnen den größtmöglichen Erfolg. 

Nun wünschen wir Ihnen viel Spaß bei der Durchsicht des Kataloges und viel Erfolg bei der Auktion.

Die unterschiedlichen Preise auch für gleiche Münzen ergeben

sich aus den unterschiedlichen Einlieferungen.

Bitte beachten Sie die jährlichen MwSt.-Neuregelungen bei den Goldmünzen.

Bitte beachten Sie auch die interessanten Lots und

Sammlungen aller Gebiete.
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Der Zuschlag bildet jeweils die Grundlage für das zu zahlende Aufgeld in Höhe von 20%.
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Wie biete ich richtig?

Viele Münzsammler beteiligen sich nicht an Auktionen, weil sie nicht wissen wie es geht oder aus Angst, daß sie zu viel bezahlen müssen. Daher

hier eine kleine Erklärung zum Ablauf:

Der im Katalog abgedruckte Preis zu jeder Losnummer ist ein Schätzpreis. (Dieser Preis muß nicht dem tatsächlichen Handelswert entsprechen. Er

ist lediglich ein Ausgangswert für eventuelle Steigerungen.)

O.g. Schätzpreis kann (soweit das Los nicht limitiert ist) im Höchstfall um 10% unterschritten werden. Das heißt: Ist ein Los mit   100,– € geschätzt,

kann es mit 90,– € zugeschlagen werden, wenn kein Gegengebot vorliegt. Liegen weitere Gebote vor, erfolgt der Zuschlag im Rahmen der in den

Versteigerungsbedingungen ersichtlichen Steigerungssätze.

Schriftliche Auktionsaufträge (benutzen Sie dazu bitte den Ihnen vorliegenden „Auktionsauftrag“ auf der Rückseite des Anschrift-

blattes) werden von uns stets interessewahrend ausgeführt.

Beispiel: Der Schätzpreis laut Katalog beträgt 100,– €. Ihr schriftliches Höchstgebot (immer zzgl. Aufgeld)beträgt 150,– €.

Liegen keine weiteren schriftlichen Gebote vor und werden auch keine mündlichen (Saalgebote) abgegeben, erhalten Sie den Zuschlag für 90,– €!

Beispiel: Sie ersteigern eine Silbermünze für 100,– €.

Rechnung = Zuschlag 100, €

Aufgeld: (20%) 20, € 

120, €

Endpreis:

Hinzu kommen ggf. anfallende Versandkosten.

Sie interessiert eine größere Anzahl Münzen, aber Sie wollen nur einen begrenzten Geldbetrag investieren. Bebieten Sie ruhig alle für Sie interes-

santen Lose und begrenzen anschließend die Kaufsumme auf den Betrag, den Sie investieren wollen (siehe Vordruck). Wir führen dann alle Ihre

Aufträge aus, bis Ihr Budget erfüllt ist.

Diese Art zu bieten garantiert Ihnen den größtmöglichen Erfolg. 

Nun wünschen wir Ihnen viel Spaß bei der Durchsicht des Kataloges und viel Erfolg bei der Auktion.

Die unterschiedlichen Preise auch für gleiche Münzen ergeben

sich aus den unterschiedlichen Einlieferungen.

Bitte beachten Sie die jährlichen MwSt.-Neuregelungen bei den Goldmünzen.

Bitte beachten Sie auch die interessanten Lots und

Sammlungen aller Gebiete.
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Der Zuschlag bildet jeweils die Grundlage für das zu zahlende Aufgeld in Höhe von 20%.

   

120, €

Bitte beachten Sie auch die nebenstehende Anzeige unserer Partner�rma aus Norwegen!



(ideal für Familien und Angler)





 Für unsere 

125. Auktion

am 06./07 September 2019

nehmen wir 

bis Ende Mai 2019

geeignete Einlieferungen 

entgegen.

Weitere Auktionstermine:

06. / 07. Dezember 2019

28. / 29. Februar 2020

22. / 23. Mai 2020



Römische Goldmünzen .................................................................................................................................................................................. 1001-1004
Byzantinische Goldmünzen........................................................................................................................................................................... 1005-1014
Ausländische Goldmünzen und -medaillen ............................................................................................................................................... 1015-1245
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1001

1001
 gutes vorzüglich, Prachtexemplar, sehr selten 3.500,00

Solidus 360/363, Sirmium. Drap., diadem. Brb. r./VIRTVS EXERCITVS ROMANORVM SIRM. Soldat mit Trophäe zieht knienden
Gefangenen hinter sich her. 4,52 g. RIC 94.

1002

1002
 sehr schön, gestopftes Loch 200,00

Solidus 364/375 Antiochia, 4. Off. Diad. drap. Brb. r./RESTITVTOR REIPVBLICAE. Kaiser steht mit Standarte und Victoriola, im
Abschnitt ANT D. 4,30 g. RIC 2.

1003

1003  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer 300,00Solidus 402/406, Ravenna. 4,43 g. RIC 1287.

1004

1004
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer 650,00

Solidus 443/450, Constantinopel. Brb. v.v./IMP XXXXII COS XVII PP CONOB. Roma sitzt l. 4,47 g. RIC 293. Depeyrot 84/1.

1005

1005
 vorzüglich 250,00

Solidus 518/527 Constantinopel, 9. Offizin. Brb. v.v. mit Helm/VICTORIA AVGGG H CONOB. Victoria steht l. mit
Christogrammstab, im Feld Stern. 4,46 g. Ratto 381. Sear 55.

1006

1006
 sehr schön, Knickspur 100,00

Tremissis Constantinopel. Herrscherbüste mit Diadem n.r./Victoria mit Kranz und Kreuzglobus. 1,53 g. DOC 19. Sear 145.

1007

1007
 sehr schön, gewellt 200,00

Solidus 565/578. Constantinopel, 1. Offizin. Brb. v.v. in Rüstung mit Helm, Victoriola haltend /VICTORIA AVGGG A CONOB.
Constantinopolis thront v.v., Kopf r., mit Lanze und Kreuzglobus. 4,45 g. Sommer 5.2.

1008

1008  sehr schön/vorzüglich, gewellt 150,00Tremissis Constantinopel. Drapierte Büste mit Perldiadem n.r./Kreuz. 1,52 g. Sear 488.

1009

1009  sehr schön 150,00Tremissis 602/610 Constantinopel. Brb. r./Kreuz. 1,12 g.

1010

1010  sehr schön, gelocht 100,00Semissis 610/613 Constantinopel. 2,20 g. Sear 784.

Römische Goldmünzen

Kaiserzeit

Julian II., 360-363

Valentinian I., 364-375

Honorius, 393-423

Theodosius II., 408-450

Byzantinische Goldmünzen

Kaiserreich

Justinus I., 518-527

Justinian I., 527-565

Justinus II., 565-578

Mauricius Tiberius, 582-602

Focas, 602-610

Heraclius, 610-641
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1011

1011
 vorzüglich, Kratzer, selten 1.500,00

Solidus zu 20 Siliquae 616/625. Constantinopel. Brb. Heraclius und Constantinus v.v. nebeneinander/Stufenkreuz. 3,69 g. DOC
19a. Sear 779.

1012

1012  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar 300,00Solidus 654/659 Constantinopel, 4. Off. 4,36 g. Sear 959.

1013

1013
 sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler am Rand 250,00

Histamenon ELECTRON 1071/1078 Hüftbild v.v. mit Labarum und Kreuzglobus/Christus thront v.v. 4,29 g. Sear 1869.

1014

1014  sehr schön, Randausbruch 200,00Hyperpyron 1118/1143. Kaiser steht neben Maria/Christus thront v.v. 4,28 g. Sear 1939.

1015

1015  sehr schön 300,00100 Qirsh AH 1293, Jahr 12 = 1886, Misr. 8,5 g. 875/1000. Krause/Mishler 297.

1016

1016  fast Stempelglanz 300,001 Pfund 1955 antiker Streitwagen. 8,50 g. 875/1000 Krause/Mishler 387. Friedberg 40.

1017

1017
 fast Stempelglanz 750,00

20 Franga Ari 1937 R, Rom. Auf 25 Jahre Unabhängigkeit. Auflage nur 2500 Ex.. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 22. Friedberg
14.

1018

1018
 vorzüglich, winz. Randfehler 500,00

20 Franga Ari 1938 R, Rom. Auf seine Hochzeit. Auflage nur 2500 Ex.. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 22. Friedberg 14.

Constans II., 641-668

Michael VII., 1071-1078

Johannes II., 1118-1143

Ausländische Goldmünzen und -medaillen

Ägypten

Abdul Hamid II., 1876-1909 (AH 1293-1327)

Erste Republik, 1953-1958

Albanien

Zogu I., 1928-1939
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1019

1019
 sehr selten in dieser Erhaltung 600,00

1/2 Werk EE 1889 (1897) 3,50 g. 900/1000. Im NGC-Blister mit Grading MS 62. Krause/Mishler 17. Friedberg 21.

1020

1020

 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler, wie üblich von korrodierten Stempeln, äußerst selten 1.000,00

"Werk" EE 1921 = 1928, Addis Abeba, Ras Tafari Makkonen. Stempelkopplung aus den Stempeln des Probe-1/8 Birr und des
1/32 Birr Meneliks II. 7,91 g. Krause/Mishler Pn8. Wohl erst 1930 zur Krönung Haile Selassis geprägt zur Vergabe als Geschenk.

1021

1021
 vorzüglich, selten 700,00

Goldmedaille EE 1948 = 1955, Addis Abeba. Auf sein 25jähriges Regierungsjubiläum. Doppelportrait/königl. Palast. 32 mm,
14,12 g. Gill S. 34.

1022

1022
 Polierte Platte, leicht berührt 150,00

10 Birr (Dollars) 1966. 50 Jahre Regierung und 75. Geburtstag. 4 g. 900/1000. Krause/Mishler 38. Friedberg 38.

1023

1023
 vorzüglich aus Polierte Platte 700,00

50 Birr (Dollars) 1966. 50 Jahre Regierung und 75. Geburtstag. 20 g. 900/1000. Krause/Mishler 40. Friedberg 32.

Äthiopien

Menelik II., 1889-1913

Haile Selassie I., 1930-1936 und 1941-1974
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1024

1024 400,00Sovereign 1866. Sydney Mint. 7,99 g. 917/1000. Im PCGS Blister mit Grading XF 45.

1025

1025  fast vorzüglich, Randfehler 300,00Sovereign 1870 mit AUSTRALIA. 7,99 g. 917/1000. Krause/Mishler 4.

1026

1026  schön/sehr schön 150,001/2 Sovereign 1873 M, Melbourne. 3,99 g. 917/1000. Spink 3857.

1027

1027  sehr schön/vorzüglich 225,0020 Francs 1865. L. WIENER. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 23. Friedberg 411.

1028

1028  Stempelglanz, Prachtexemplar 250,0020 Francs 1875. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 37.

1029

1029
 gut ausgeprägtes, vorzügliches Prachtexemplar, sehr selten 2.500,00

Florin d`or de Bourgogne o.J. Antwerpen. Wappen ins Kreuz gestellt/St. Andreas mit dem Kreuz vor sich. 3,45 g. Friedberg 33.
Delmonte 69.

Australien

Victoria, 1837-1901

Belgien

Leopold I., 1831-1865

Leopold II., 1865-1909

Belgien-Brabant

Karl der Kühne, 1467-1477
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1030

1030  Polierte Platte 125,00100 Dollars 1979 Engelsfisch. Im Etui mit Zertifikat (etwas geknickt). 6,21 g. 500/1000. Krause/Mishler 58.

1031

1031  sehr schön/vorzüglich 350,0010000 Reis 1876. 8,96 g. 917/1000 Krause/Mishler 467.

1032

1032  fast Stempelglanz 600,00300 Cruzeiros 1972. 150 Jahre Unabhängigkeit. 16,65 g. 900/1000. Yeoman 584. Schön 89.

1033

1033

 vorzüglich, kl. Randfehler, sehr selten 1.000,00

Ovale Gold-Preismedaille der Landwirschaftlichen Ausstellung in Plovdiv 1892, von J. Christlbauer. Kopf Ferdinand I. auf
Lorbeerzweig/Statue der Bulgaria vor Ausstellungsgelände. 13,89 g. 580/1000. Slg. Wurzbach vgl. 2063.

1034

1034
 vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler, selten 1.500,00

Kurant-Dukat (12 Mark) 1757 VH. Sog. Sträledukat. 3,14 g. Friedberg 278. Hede 24A. Sieg 21.1.

1035

1035  vorzüglich/Stempelglanz 300,0020 Kronen 1900 VBP. 8,96 g. 900/1000. Friedberg 295. Hede 8B.

Belize

Brasilien

Pedro II., 1831-1889

Föderative Republik, seit 1889

Bulgarien

Ferdinand I., 1887-1918

Dänemark

Frederik V. 1746-1766

Christian IX., 1863-1906
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1036

1036
 Stempelglanz, sehr selten 500,00

Probe in Gold zu 25000 Francs 2007. Wildlife Protection series. Affe olive baboon. Ca. 8,5 g. Im NGC-Blister mit Grading MS 69.

1037

1037  vorzüglich/Stempelglanz 300,0020 Markkaa 1879. 6,45 g. 900/1000. Bitkin 612. Krause/Mishler 9.1.

1038

1038  vorzüglich/Stempelglanz 250,0010 Markkaa 1882. 3,23 g. 900/1000. Bitkin 229. Krause/Mishler 8.2.

1039

1039  fast Stempelglanz 350,0020 Markkaa 1913 S. 6,45 g. 900/1000. Bitkin 391. Krause/Mishler 9.2.

1040

1040  prägefrisch, Schürfstellen am Rand 200,0010 Markkaa 1913 S. 3,23 g. 900/1000. Bitkin 394. Krause/Mishler 8.2.

Elfenbeinküste

Republik, seit 1958

Finnland

Alexander II., 1855-1881

Alexander III., 1881-1894

Nikolaus II., 1894-1917
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1041

1041
 sehr selten in dieser Erhaltung 2.500,00

Louis d`or a la meche longue 1647 B, Rouen. Im PCGS-Blister mit Grading MS 62 (TOP POP). Nur dieses in MS 62 und kein
besseres. Gadoury 245. Friedberg 418.

1042

1042  sehr schön, Henkelspur und kl. Druckstelle 300,00Doppelter Louis d'or a l ecu 1690 A, Paris. 6,66 g. Gadoury 250.

1043

1043
 gutes vorzüglich, Überprägungsspuren, selten in dieser Erhaltung 1.500,00

Louis d or aux 4 L 1695 A, Paris. 6,72 g. Friedberg 433. Gadoury 252 (R).

1044

1044  fast sehr schön 750,00Louis d'or aux insignes 1704 A, Paris. 6,65 g. Friedberg 439. Gadoury 254.

1045

1045  sehr schön, selten 500,00Louis d'or aux Lunettes 1727 &, Aix. 8,05 g. Gadoury 340.

1046

1046  sehr schön/vorzüglich 750,00Doppelter Louis d`or 1786 D, Lyon. 15,19 g. Friedberg 474. Duplessy 1706. Gadoury 363.

1047

1047  fast sehr schön, leicht justiert 350,00Louis d or a la tete nue 1787 A, Paris. 7,62 g. Krause/Mishler 591.1. Gadoury 361.

1048

1048  sehr schön, Henkelspur, berieben 500,00Doppelter Louis d'or 1787 B, Rouen. 15,02 g. Friedberg 474. Gadoury 363.

Frankreich

Ludwig XIV., 1643-1715

Ludwig XV., 1715-1774

Ludwig XVI., 1774-1793
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1049

1049
 vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler 400,00

Kleine Goldmedaille v. Andrieu und Galle 1810. Auf seine Vermählung mit Marie Louise von Österreich. Gestaffelte Brustb.
n.r./Das Paar am Altar sich die Hände reichend. 3.02 g. Bramsen 956. Slg. Julius 2265.

1050

1050  sehr schön, selten 500,0020 Francs 1810 K, Bordeaux. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 695.4. Friedberg 513.

1051

1051  sehr schön, kl. Randfehler, selten 500,0040 Francs 1816 L, Bayonne. Auflage nur 2923 Ex. 12,90 g. 900/1000. Krause/Mishler 713.4.

1052

1052  sehr schön, kl. Randfehler 250,0020 Francs 1833 B, Rouen. 6,45 g. 900/1000 Krause/Mishler 750.2.

1053

1053  sehr schön, kl. Randfehler 225,0020 Francs 1834 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 750.1. Friedberg 560.

1054

1054  sehr schön, kl. Randfehler 250,0020 Francs 1835 B, Rouen. 6,45 g. 900/1000 Krause/Mishler 750.2.

1055

1055  fast sehr schön, kl. Randfehler 225,0020 Francs 1836 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 750.1. Friedberg 560.

1056

1056  sehr schön, kl. Randfehler 250,0020 Francs 1836 W, Lille. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 750.5.

1057

1057  sehr schön, kl. Kratzer 225,0020 Francs 1838 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 750.1. Friedberg 560.

1058

1058  sehr schön, kl. Randfehler 225,0020 Francs 1839 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 750.1. Friedberg 560.

1059

1059  sehr schön 250,0020 Francs 1840 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 750.1. Friedberg 560.

1060

1060  sehr schön, kl. Randfehler und kl. Kratzer 225,0020 Francs 1841 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 750.1. Friedberg 560.

1061

1061  sehr schön, kl. Randfehler 250,0020 Francs 1842 W, Lille. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 750.5.

1062

1062  gutes sehr schön, kl. Randfehler 250,0020 Francs 1843 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 750.1. Friedberg 560.

1063

1063  sehr schön, kl. Randfehler 225,0020 Francs 1844 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 750.1. Friedberg 560.

1064

1064  sehr schön 250,0020 Francs 1847 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 750.1. Friedberg 560.

1065

1065  gutes sehr schön 250,0020 Francs 1848 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 750.1. Friedberg 560.

Napoleon I., 1804-1814/15

Ludwig XVIII., 1814/1815-1824

Louis Philippe I., 1830-1848
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1066

1066
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer und min. Randfehler, selten in dieser Erhaltung 400,00

5 Francs "Petit module" 1855 A, Paris. Krause/Mishler 783. Friedberg 578.

1067 Pt

1067
 Polierte Platte 500,00

100 Francs PLATIN 1987. 230. Geburtstag von Joseph Marquis de La Fayette. 20 g. 999/1000. Krause/Mishler 962c. Schön
255.

1068

1068
700,00

500 Francs 1997. Pierre et Marie Curie. 17 g. 920/1000. Im NGC Blister mit Grading PF 70 Ultra cameo. Krause/Mishler 1199.
Schön 498.

1069

1069
 Polierte Platte, selten 1.200,00

50 Euro (Motivteile blau oxidiert) 2006. Europa, 120. Geburtstag Robert Schumann. 1 Unze Feingold, in original Schatulle mit
Zertifikat und Umverpackung. Auflage nur 500 Ex. Schön 833.

1070

1070

 sehr schön, von größter Seltenheit 6.000,00

Dukat 1645. Geharnischter Krieger steht nach r., mit der Rechten das Schwert schulternd, die Linke in die Hüfte gestemmt, zu
den Seiten die geteilte Jahreszahl 16 - 45/Verzierte Kartusche mit vier Zeilen Schrift. 3,35 g. Duplessy 2164. Friedberg 198.

1071

1071  Polierte Platte, winz. Kratzer 700,00100 Riyals 1971. Apollo 14, 20,73 g. 900/1000. Auflage nur 550 Ex. Krause/Mishler 9.

Napoleon III., 1852-1870

Fünfte Republik, seit 1958

Frankreich-Orange
Frèdéric Henri de Nassau, 1625-1647

Fujairah (Emirat)
Muhammad bin Hamal al-Sharqi, 1952-1974
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1072

1072  sehr schön/vorzüglich 900,0020 Drachmen 1833. 6,45 g. 900/1000.

1073

1073  sehr schön/vorzüglich, berieben 250,0020 Drachmen 1884 A. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 56. Friedberg 18.

1074

1074  Polierte Platte 50,0050 Euro 2015. Delphi. In original Holzschatulle mit Zertifikat. 1,0 g. 999/1000, Aufl. 1.000 Ex.

1075

1075
 sehr schön 250,00

Imitation eines venezianischen Dukaten o.J. mit Legende D MEDIOLANI...3,56 g. Ives/Grierson Tf.XI,2. Schlumb. Tf. XIV,14.

1076

1076  sehr schön 200,00Imitation eines venezianischen Dukaten o.J. nach Vorlage des Antonio Venier (1382-1400). 3,39 g. Gamberini 394.

1077

1077  sehr schön 200,00Imitation eines venezianischen Dukaten o.J. nach Vorlage des Antonio Venier (1382-1400). 3,52 g. Gamberini 394.

1078

1078  gutes sehr schön 1.500,00Ryal oder Rosennobel o.J.(1467/1468). Mzz. Krone. 7,65 g. Seaby 1950.

1079

1079
 sehr schön, Schrötlingsfehler und kl. Kratzer 1.500,00

Unite (20 Shillings) o.J. IR (1607/9). Mzz. Krone. Gekr. Hüftb. n.r./Wappen. 9,82 g. Seaby 2619. Friedberg 234.

1080

1080  sehr schön/vorzüglich, Kratzer und kl. Randfehler, selten 1.750,00Guinea 1678. Fourth laur. bust, rounded trunk. 8,29 g. Seaby 3344.

1081

1081  fast schön, Henkelspur 350,00Guinea 1713. Third Bust. 7,41 g. Spink 3574.

Griechenland

Otto von Bayern, 1832-1862

Georg I., 1863-1913

Republik, 1973 bis heute

Griechenland-Chios, Herrschaft

Filippo Maria Visconti di Milano, 1421-1436

Grossbritannien

Edward IV., 1. Regierung, 1461-1470

James I., 1603-1625

Charles II., 1660-1685

Anne, 1702-1714



21

1082

1082
 gutes vorzüglich, winz. Kratzer und übl. kl. Schrötlingsfehler, sehr selten in dieser Erhaltung 4.000,00

Guinea 1730. Second (narrower) young laur. head. 8,34 g. Spink 3672. Friedberg 339.

1083

1083  sehr schön, kl. Henkelspur 2.000,002 Guineas 1738. 16,30 g. Spink 3667 B. Friedberg 336 B.

1084

1084 4.000,002 Guineas 1740 über 1739, Intermediate Head. Im PCGS-Blister mit Grading AU 50. Spink 3668. Friedberg 337.

1085

1085  sehr schön, Henkelspur 300,00Guinea 1790. Fifth head. 8,15 g. Spink 3729. Friedberg 356.

1086

1086
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Goldtönung, selten in dieser Erhaltung 750,00

1/2 Guinea 1797. 4,18 g. Spink 3738.

1087

1087  sehr schön 500,00Sovereign 1820. 7,90 g. 917/1000. Spink 3785 C. Friedberg 371.

1088

1088  vorzüglich/Stempelglanz 300,00Sovereign 1870 mit Die Nr. 86. WW erhaben. 7,99 g. 917/1000. Spink 3853B.

George II., 1727-1760

George III., 1760-1820

Victoria, 1837-1901
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1089

1089
 Polierte Platte 2.500,00

Goldmünzenserie zu 5, 2, 1 und 1/2 Sovereign 1973, Drachentöter. Insg. 62,22 g. Feingold.  Auflage je 1250 Ex. Krause/Mishler
26-29. Schön 26-29.

1090

1090  fast Stempelglanz 300,00Pahlavi SH 1339 = 1960. 7,32 g fein. Krause/Mishler 1162.

1091

1091  vorzüglich/Stempelglanz 1.500,005 Pahlavi SH 1339 = 1961. 40,68 g. 900/1000. Auflage nur 2225 Ex. Krause/Mishler 1164.

1092

1092  prägefrisch 75,001/4 Pahlavi SH 1340 = 1962. 2,03 g. 900/1000. Krause/Mishler 1160.

1093

1093  vorzüglich/Stempelglanz 750,002 1/2 Pahlavi SH 1340 = 1962. 20,34 g. 900/1000. Auflage nur 2788 Ex. Krause/Mishler 1163.

1094

1094  fast Stempelglanz 300,00Pahlavi SH 1342 = 1964. 8,14 g. 900/1000. Krause/Mishler 1162.

1095

1095  prägefrisch 150,001/2 Pahlavi SH 1345 = 1967. 4,07 g. 900/1000. Krause/Mishler 1161.

1096

1096  vorzüglich/Stempelglanz 275,00Azadi 1370 (1991). 8,14 g. 900/1000. Krause/Mishler 1240.

1097

1097  prägefrisch 300,00Azadi 1375 (1996). 8,14 g. 900/1000. Krause/Mishler 1264.

1098

1098  Polierte Platte 350,0050 ECU  Hirsch 1990. 15 g. 917/1000. Auflage 5.000 Ex. Schön 34. Krause/Mishler M3.

Insel Man

Elisabeth II., seit 1952

Iran

Mohammed Reza Pahlavi, 1941-1979

Islamische Republik, seit 1979

Irland

Freistaat, seit 1922
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1099

1099  Stempelglanz 300,00500 Kronur 1961. Jon Sigurdson. 8,96 g. 900/1000 Krause/Mishler 14.

1100

1100
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer und Randfehler 1.000,00

50 Lire 1911 R. 16,13 g. 900/1000. Schön 26. Krause/Mishler 54. Friedberg 25.

1101

1101  gutes sehr schön, min. Henkelspur und kl. Randfehler 1.000,0010 Scudi 1836 R, Rom. Jahr VI. 17,31 g. 900/1000. Friedberg 263.

1102

1102  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar 750,002 1/2 Scudi 1860 R. AN XV. 4,33 g. 900/1000. Friedberg 273. Krause/Mishler 1117.

1103

1103  vorzüglich/Stempelglanz 400,00100 Lire 1929 stehender Jesus. 8,8 g. 900/1000 Krause/Mishler 9. Friedberg 283.

1104

1104
 Polierte Platte, selten 1.250,00

Goldmedaille im Gewicht zu 10 Dukaten 1987 a.d. Papstbesuch in Deutschland und die Seligsprechung v. und Edith Stein
(Theresia Benedicta a Cruce) im Dom zu Speyer. 40 mm, 34,90 g., 986/1000.

1105

1105

 Polierte Platte 3.000,00

100 Euro 2008. 500 Jahre Freskenzyklus in der Sixtinischen Kapelle. Benedikt XVI./Erschaffung des Menschen als
Deckenfresko. 30 g. 916/1000. Auflagen nur 960 Ex. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Schön 406.
Krause/Mishler 405.

1106

1106
 sehr schön/vorzüglich, min. justiert 1.250,00

40 Lire 1825 L und Adlerkopf, Turin. 12,9 g. 900/1000. Krause/Mishler 120.1. Friedberg 1134.

1107

1107  sehr schön, winz. Randfehler 250,0020 Lire 1831 P, Anker. Genua. 6,45 g. 900/1000. Craig 115.1. Krause/Mishler 131.2.

Island
Republik, seit 1944

Italien- Königreich
Vittorio Emanuele III., 1900-1945

Italien-Kirchenstaat
Gregor XVI., 1831-1846

Pius IX., 1846-1878

Pius XI., 1922-1939

Johannes Paul II., 1978-2005

Benedikt XVI., seit 2005

Italien-Sardinien
Carl Felix, 1821-1831

Carl Albert, 1831-1849
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1108

1108  sehr schön, winz. Randfehler 250,0020 Lire 1832 P, Anker. Genua. 6,45 g. 900/1000. Craig 115.1. Krause/Mishler 131.2.

1109

1109  sehr schön 250,0020 Lire 1834 P, Adlerkopf. Turin. 6,45 g. 900/1000 Krause/Mishler 131.1.

1110

1110  fast sehr schön, kl. Randfehler 225,0020 Lire 1835 P, Anker. Genua. 6,45 g. 900/1000. Craig 115.1. Krause/Mishler 131.2.

1111

1111  sehr schön, kl. Randfehler 225,0020 Lire 1836 P, Anker. Genua. 6,45 g. 900/1000. Craig 115.1. Krause/Mishler 131.2.

1112

1112  sehr schön, kl. Randfehler 250,0020 Lire 1838 P, Anker. Genua. 6,45 g. 900/1000. Craig 115.1. Krause/Mishler 131.2.

1113

1113  fast sehr schön, kl. Randfehler 225,0020 Lire 1840 P, Anker. Genua. 6,45 g. 900/1000. Craig 115.1. Krause/Mishler 131.2.

1114

1114  sehr schön, kl. Randfehler 250,0020 Lire 1841 P, Anker. Genua. 6,45 g. 900/1000. Craig 115.1. Krause/Mishler 131.2.

1115

1115  sehr schön, kl. Randfehler 250,0020 Lire 1842 P, Anker. Genua. 6,45 g. 900/1000. Craig 115.1. Krause/Mishler 131.2.

1116

1116  sehr schön, kl. Randfehler 250,0020 Lire 1845 P, Anker. Genua. 6,45 g. 900/1000. Craig 115.1. Krause/Mishler 131.2.

1117

1117  sehr schön, kl. Randfehler 250,0020 Lire 1847 P, Anker. Genua. 6,45 g. 900/1000. Craig 115.1. Krause/Mishler 131.2.

1118

1118  sehr schön, kl. Randfehler 250,0020 Lire 1849 P, Anker. Genua. 6,45 g. 900/1000. Craig 115.1. Krause/Mishler 131.2.

1119

1119  sehr schön 250,0020 Lire 1849 P, Adlerkopf. Turin. 6,45 g. 900/1000 Krause/Mishler 131.1.

1120

1120
 sehr schön, winz. Randfehler 250,00

20 Lire 1855 B, Adlerkopf. Fehlprägung mit EMMANVEL. 6,45 g. 900/1000 Krause/Mishler 146.1 Error. Friedberg 1146.

1121

1121  fast vorzüglich 300,00Zecchine o.J. 3,51 g. Gamberini 130. Friedberg 1229.

1122

1122  sehr schön, Henkelspur, selten 200,00Zecchino o.J. 3,50 g. Gamberini 171.

Victor Emanuel II., 1849-1878

Italien-Venedig

Antonio Venier, 1382-1400

Pasquale Malimpiero 1457-1462
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1123

1123  sehr schön, Broschierspuren 150,00Zecchino o.J. 3,47 g. Friedberg 1248. Gamberini 309.

1124

1124  sehr schön, gelocht, gewellt 150,00Zecchino o.J. 3,48 g. Gamberini 835. Friedberg 1318.

1125

1125  sehr schön, Fassungsspuren 150,00Zecchino o.J. 3,48 g. Gamberini 1926.

1126

1126  sehr schön, gewellt, Fassungsspuren 150,00Zecchino o.J. 3,34 g. Gamberini 1926.

1127

1127  fast vorzüglich, Fassungsspuren 150,00Zecchino o.J. 3,39 g. Gamberini 1926.

1128

1128  vorzüglich/Stempelglanz 350,00Sovereign 1911 C, Ottawa. 7,99 g. 917/1000 Seaby 3997.

1129

1129  vorzüglich 150,002 1/2 Pesos 1924. 3,98 g. 917/1000. Krause/Mishler 203.

1130

1130  vorzüglich/Stempelglanz 300,005 Pesos 1924 B. B direkt am Wappen. 7,99 g. 917/1000. Krause/Mishler 201.1.

1131

1131  vorzüglich/Stempelglanz 300,005 Pesos 1927. Fehler MFDFLLIN. 7,99 g. 917/1000 Krause/Mishler 204.

1132

1132  vorzüglich/Stempelglanz 275,005 Pesos 1928. Fehler MFDFLLIN. 7,99 g. 917/1000. Krause/Mishler 204.

1133

1133  gutes vorzüglich 275,005 Pesos 1915. Kopf n.r./Wappen. 8,36 g. 900/1000 Krause/Mishler 19. Friedberg 3.

1134

1134  vorzüglich/Stempelglanz 275,005 Pesos 1916. Kopf n.r./Wappen. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 19. Friedberg 3.

Pietro Lando 1539-1545

Francesco Molino 1646-1655

Ludovico Manin, 1789-1797

Kanada

Britisch, seit 1763

Kolumbien

Republik, seit 1820

Kuba

1. Republik, 1898-1962
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1135

1135
 prägefrisch 750,00

10 Pesos 1916. Kopf n.r./Wappen. 16,72 g. 900/1000. Im NGC-Blister mit Grading MS 61. Krause/Mishler 20. Friedberg 2.

1136

1136
 Polierte Platte 200,00

20 Latu 1997. Geschichte der Schifffahrt. Fregatte "Gekrönte Ehlendt". 7,78 g. 583/1000. Aufl. nur 5000 Exemplare.
Krause/Mishler 41.

1137

1137
 BU, nur min. berührt 800,00

25 Dollars 1965 B. 70. Geburtstag des Präsidenten Tubman. 23,31 g. 900/1000. Auflage nur 3000 Ex. Krause/Mishler 28.

1138

1138
 Polierte Platte, leicht brührt 800,00

25 Dollars 1972 B. 150. Jahrestag der Gründung Liberias. 23,31 g. 900/1000. Auflage nur 3000 Ex. Krause/Mishler 28.

1139

1139  beide fast Stempelglanz 450,002 Stück: 10 und 20 Franken 1946. 3,77 und 6,45 g. 900/1000. Divo 73,74. Friedberg 17,18.

1140

1140  prägefrisch 200,0025 Franken 1956 zum 50. Geburtstag. 5,65 g. 900/1000. Friedberg 20. HMZ 2-1387.

Lettland

Republik, 1922-1930 und ab 1992

Liberia

Republik, seit 1847

Liechtenstein

Franz Josef II., 1938-1989
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1141

1141
 prägefrisch 600,00

2 Stück: 25 und 50 Franken 1956 zum 50. Geburtstag. 11,29 und 5,65 g. 900/1000. Friedberg 21,20. HMZ 2-1386,2-1387.

1142

1142
 sehr schön/vorzüglich, übl. leichte Prägeschwäche, schöne Goldtönung 2.000,00

20 Scudi 1765, La Valetta. Geharn. Brustb. n.r./Wappen. 16,70 g Friedberg 34. Krause/Mishler 277.

1143

1143  BU 1.750,00Goldmünzenserie zu 5, 10, 20 und 50 Pfund 1972. Insg. 51 g. 917/1000. Krause/Mishler 15-18.

1144

1144  sehr schön/vorzüglich, Kratzer und kl. Randfehler 1.000,008 Escudos 1857 C CE, Culican. 27,02 g. 875/1000. Krause/Mishler 383.7.

1145

1145  vorzüglich 2.500,0020 Pesos 1866 Mo, Mexico City. 33,84 g. 875/1000. Auflage nur 8274 Ex. Krause/Mishler 389. Friedberg 62.

1146

1146  sehr schön, Kratzer, Randfehler 220,0020 Francs 1879 Paris. 6,45 g. 900/1000. Friedberg 12. Krause/Mishler 98.

1147

1147
 vorzüglich/Stempelglanz, Schrötlingsfehler auf dem Hals 1.000,00

Dukat 1809, Mzz. Biene. KM 34. Mit Wappen. 3,49 g. Schulman 132. Friedberg 322. Delmonte 1180.

Malta
Emanuel Pinto, 1741-1773

Republik, seit 1974

Mexiko

Republik, seit 1824

Maximilian 1864-1867

Monaco
Charles III., 1856-1889

Niederlande

Ludwig Napoleon, 1806-1810
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1148

1148
 fast vorzüglich, selten 400,00

20 Francs 1813, Utrecht. Mzz. Fisch und Fahne. 6,45 g. 900/1000. Schulman 164. Friedberg 521 (Frankreich).

1149

1149  fast Stempelglanz 225,0010 Gulden 1875. 6,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 105. Friedberg 342.

1150

1150  fast Stempelglanz 250,0010 Gulden 1876. 6,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 106. Friedberg 342.

1151

1151  fast Stempelglanz 250,0010 Gulden 1877. 6,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 106. Friedberg 342.

1152

1152  fast Stempelglanz 250,0010 Gulden 1897. 6,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 118. Friedberg 347.

1153

1153  meist prägefrisch 1.500,007 X 10 Gulden: 1897, 1911, 1917, 1925,  1926, 1927, 1932. Je 6,73 g. 900/1000. Krause/Mishler 118,149,162.

1154

1154  vorzüglich/Stempelglanz 100,005 Gulden 1912. 3,36 g. 900/1000 Krause/Mishler 151. Friedberg 350.

1155

1155  Polierte Platte 125,00Dukat 1991 stehender Ritter. Utrecht. Im Originaletui. Krause/Mishler 190.2.

1156

1156
 Polierte Platte 200,00

10 Euro 2003. 150. Geburtstag von Vincent von Gogh. 6,72 g, 900/1000. In original Holzschatulle mit Zertifikat. Krause/Mishler
246. Schön 129.

1157

1157
 Polierte Platte 550,00

3 Stück: 50, 100 und 300 Gulden aus 1978 bis 1980. Insg. 15,12 g. 900/1000. In schöner Holz-Sammelschatulle mit Zertifikaten
der Fa. MDM.

1158

1158  Polierte Platte 300,00100 Gulden 1999. Entdeckung von Curacao. 7,77 g. Feingold. Auflage nur 850 Exemplare. Krause/Mishler 46.

Französische Besetzung, 1810-1814

Willem III., 1849-1890

Wilhelmina, 1890-1948

Beatrix, 1980-2013

Niederlande-Antillen
Juliana, 1949-1980
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1159

1159  sehr schön, gewellt 200,00Dukat 1770. Stehender Ritter. 3,44 g. Friedberg 250.

1160

1160  sehr schön, etwas wellig 250,00Dukat 1634 stehender Ritter. 3,46 g. Friedberg 284.

1161

1161  sehr schön, etwas wellig 250,00Dukat 1650 stehender Ritter. 3,45 g. Friedberg 284.

1162

1162  sehr schön/vorzüglich, min. gewellt 200,00Dukat 1749 stehender Ritter. 3,40 g. Friedberg 285. Delmonte 965.

1163

1163  vorzüglich 750,00Goldener Reiter (14 Gulden) 1750. 9,89 g. Friedberg 288. Delmonte 970.

1164

1164  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 300,00Dukat 1591 ("ungarischer Typ"). 3,46 g. Delmonte 833.

1165

1165
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler, selten 500,00

1/2 Escudo 1842, Lima. 1,69 g. 875/1000. Krause/Mishler 146.1. Friedberg - (nicht dieser Jahrgang).

1166

1166  vorzüglich/Stempelglanz 300,00Libra (Pound) 1917. 7,98 g. 917/1000. Krause/Mishler 207.

1167

1167  fast Stempelglanz, kl. Randverprägung 300,00Libra (Pound) 1964. 7,99 g. 917/1000. Krause/Mishler 210.

1168

1168  fast Stempelglanz 250,002 Stück: 5 und 10 Soles 1965 sitzende Freiheit. 2,34 g. und 4,69 g. 900/1000. Krause/Mishler 235,236.

1169

1169  alle prägefrisch 200,002 Stück: 1/2  Libra 1966 und 1/5 Libra 1968. Insg. 5,98  g. 917/1000 Krause/Mishler 209,210.

Niederlande-Holland

vereinigte Provinzen, 1581-1795

Niederlande-Utrecht

Provinz

Niederlande-Westfriesland

Provinz

Peru

Republik, seit 1821
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1170

1170  vorzüglich/Stempelglanz 175,0010 Zlotych 1925. 3,23 g. 900/1000. Friedberg 116. Schön 14.

1171

1171  Polierte Platte 1.250,00500 Zlotych 1976, Kosciuszko. 30,00 g. 900/1000. Auflage nur 2318 Ex. Krause/Mishler 83. Friedberg 117.

1172

1172
 Polierte Platte 500,00

200 Zloty 2004. Olympiade Athen. Läufer auf einer Amphore. 15,5 g. 900/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat. Krause/Mishler
519. Schön 516.

1173

1173
 Polierte Platte 500,00

200 Zloty 2006 Olympiade/Skispringer. 15,5 g. 900/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat. Auflage nur 7000 Ex. Schön 583.

1174

1174  gutes sehr schön, winz. Kratzer und etwas gereinigt 350,0020 Lei 1906. 6,45 g. 900/1000 Krause/Mishler 37. Friedberg 5.

1175

1175  vorzüglich/Stempelglanz, sehr selten 2.000,0020 Lei (Probe) 1922. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler Pn197 (Probe). Friedberg 10.

1176

1176  fast Stempelglanz 250,0020 Lei 1944. Wiedereingliederung Siebenbürgens. 6,45 g. 900/1000 Friedberg 21.

1177

1177  gutes vorzüglich, sehr selten in dieser Erhaltung 8.000,0010 Rubel 1776, St. Petersburg. 12,97 g. Friedberg 129a. Bitkin 32 (R).

1178

1178  sehr schön, etwas gereinigt 500,005 Rubel 1836, St. Petersburg. 6,42 g. Bitkin 13.

1179 Pt

1179  sehr schön, selten 1.500,003 Rubel PLATIN 1844. Ohne Mmz., St. Petersburg. 23,3 mm, 10,28 g. Bitkin 90 (R). Friedberg 160.

Polen
Zweite Republik, 1923-1939

Volksrepublik, 1949-1989

Republik, seit 1989

Rumänien
Carl I., 1866-1914

Ferdinand I., 1914-1927

Mihai I., 1940-1947

Russland
Katharina II., 1762-1796

Nikolaus I., 1825-1855
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1180

1180  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer 750,005 Rubel 1873 HI, St. Petersburg. 6,54 g. Bitkin 21.

1181

1181  sehr schön 250,005 Rubel 1889, St. Petersburg. Ohne Mmz. am Halsabschnitt. 6,45 g. 900/1000. Bitkin 34. Friedberg 168.

1182

1182  sehr schön 300,0010 Rubel 1899, St. Petersburg. 8,61 g. 900/1000. Bitkin 4. Friedberg 179.

1183

1183  sehr schön 300,0010 Rubel 1899, St. Petersburg. 8,61 g. 900/1000. Bitkin 4. Friedberg 179.

1184

1184  sehr schön/vorzüglich 150,005 Rubel 1901 St. Petersburg. 4,3 g. 900/1000. Bitkin 28. Friedberg 180.

1185

1185  sehr schön, selten 300,0010 Rubel 1909 St. Petersburg. 8,6 g. 900/1000. Bitkin 14 (R). Friedberg 179.

1186

1186  prägefrisch 300,00Tscherwonez (10 Rubel) 1977. 8,6 g. 900/1000. Parch. 287d. Friedberg 163a.

1187

1187  Stempelglanz 200,002 Scudi 1977. Demokratie. 6 g. 917/1000. Krause/Mishler 74.

1188

1188
 Polierte Platte 350,00

Set mit 3 Münzen 2001. 1/2 Scudo, 1 Scudo und 2 Scudi. Meisterwerke der Renaissance.1,61 g, 3,22 g und 6,45  g. 900/1000.
Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 433-435.

1189

1189
 Polierte Platte 550,00

5 Scudi 2001. San Marino als Mitglied der Weltbank. 16,96 g. 916/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung.
Krause/Mishler 439.

1190

1190
 Polierte Platte 550,00

5 Scudi 2001. San Marino als Mitglied der Weltbank. 16,96 g. 916/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung.
Krause/Mishler 439.

1191

1191
 Polierte Platte 1.250,00

5 X 2 Scudi: 2002 bis 2006 komplett. Jeweils im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. Jeweils 6.45 g. 900/1000.

1192

1192
 Polierte Platte 700,00

50 und 20 Euro 2003 'Capella degli Scrovegni'. 16,13 g und 6,45 g. 900/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und
Umverpackung. Auflage nur 7281 Ex. Krause/Mishler 455,456. Schön 451, 452.

Alexander II., 1855-1881

Alexander III., 1881-1894

Nikolaus II., 1894-1917

Sowjetunion (UDSSR), 1922-1991

San Marino
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1193

1193
 Polierte Platte 750,00

50 und 20 Euro 2004 750. Geburtstag von Marco Polo. 16,13 g. und 6,45 g. 900/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und
Umverpackung. Auflage nur 5885 Ex. Krause/Mishler 465,466. Schön 457,458.

1194

1194
 Polierte Platte 750,00

50 und 20 Euro 2004. 750. Geburtstag von Marco Polo. 16,13 g. und 6,45 g. 900/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und
Umverpackung. Auflage nur 5885 Ex. Krause/Mishler 465,466. Schön 457,458.

1195

1195
 prägefrisch 300,00

Guinea AH 1370 = 1950. Mit veränderten Palmen und Jubiläumsinschrift "1.3.22". 7,98 g. 917/1000. Krause/Mishler vgl. X#21.

1196

1196  vorzüglich/Stempelglanz 275,00Guinea AH 1370 = 1950. 7,99 g. 917/1000 Friedberg 1. Krause/Mishler 36.

1197

1197  Polierte Platte 300,002 Dinars Fantasieprägung o.J.(1999). 8,50 g. 917/1000. Krause/Mishler vgl. X#14.

1198

1198
 gutes vorzüglich 750,00

Dukat 1860, Stockholm Münzmeister Sebastian Tham. Var. mit großer Stempelschneidersignatur und großer
Münzmeistersignatur. 3,50 g. Friedberg 91. Krause/Mishler 709.

1199

1199  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 700,00Karolin/10 Francs 1869. 3,23 g. Friedberg 92. Krause/Mishler 716.

1200

1200  vorzüglich/Stempelglanz aus EA 300,0020 Kronen 1884 EB. 8,96 g. 900/1000. Sieg 121. Friedberg 93a.

Saudi-Arabien

Al-Mamlakat Al-Arabiyat As-Saudiya, 1932-1953

Fahad Bin Abd Al-Aziz, seit 1982 (AH 1403)

Schweden

Carl XV. 1859-1872

Oscar II., 1872-1907



33

1201

1201
 gutes vorzüglich 800,00

Duplone 1796. Gekröntes Wappen/Schrift und Jahr im Eichenkranz. Im PCGS-Blister mit Grading AU 53. Divo/Tobler 502.
Friedberg 182. HMZ 2-213b.

1202

1202  vorzüglich/Stempelglanz 250,0020 Franken 1883. Helvetia. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 292. Friedberg 495.

1203

1203  vorzüglich/Stempelglanz 250,0020 Franken 1886. Helvetia. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 292. Friedberg 495.

1204

1204  vorzüglich/Stempelglanz 250,0020 Franken 1890 B. Helvetia. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 292. Friedberg 495.

1205

1205  vorzüglich 250,0020 Franken 1892 B. Helvetia. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 292. Friedberg 495.

1206

1206  vorzüglich/Stempelglanz 250,0020 Franken 1893 B. Helvetia. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 292. Friedberg 495.

1207

1207  vorzüglich/Stempelglanz 250,0020 Franken 1896 B. Helvetia. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 292. Friedberg 495.

1208

1208  vorzüglich, selten 250,0020 Franken Vreneli 1904 B. 6,45 g. 900/1000.

1209

1209  vorzüglich/Stempelglanz, selten 250,0020 Franken Vreneli 1907 B. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 293. Friedberg 499.

Schweiz

Bern, Kanton

Eidgenossenschaft, seit 1850
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1210

1210
 vorzüglich bis prägefrisch 1.000,00

Komplette Serie von 7 verschiedenen 10 Franken Vreneli 1911 bis 1922. Der gute Jahrgang 1911 in vz/st. Je 3,23 g. 900/1000.
In dekorativer Holzschatulle. Divo/Tobler 294. Friedberg 504.

1211

1211  vorzüglich 125,0010 Franken Vreneli 1913 B. 3,23 g. 900/1000. Divo/Tobler 294. Friedberg 504.

1212

1212
 Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung 175,00

10 Franken Vreneli 1916 B. 3,23 g. 900/1000. Divo/Tobler 294. Friedberg 504.

1213

1213  prägefrisch, kl. Randfehler 125,0010 Franken Vreneli 1922 B. 3,23 g. 900/1000. Divo/Tobler 294. Friedberg 504.

1214

1214
 fast Stempelglanz, min. Randfehler, Prachtexemplar, selten 350,00

20 Franken Vreneli 1926 B. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 293. Friedberg 499.

1215

1215
 Stempelglanz, sehr selten 2.000,00

Probensatz in Feingold 1986, Helvetia/Rütli-Schwur. Zu 1, 1/4 und 1/10 Unzen. Im Original Plexiglas-Blister mit goldner Inschrift.
Auflage: 1 Unze = 100 Ex, 1/4 und 1/10 Unze = 500 Ex. Krause/Mishler MB 3-5.

1216

1216  vorzüglich, kl. Randfehler 175,0010 Dinara 1882 V, Wien. 3,22 g. 900/1000. Friedberg 5. Krause/Mishler 16.

1217

1217  fast sehr schön 300,00Pond 1896. Single shaft wagon tongue. 7,96 g. 917/1000 Krause/Mishler 10.2. Friedberg 2.

Serbien
Milan Obrenovich, 1868-1889

Südafrika
Zuid-Afrikanische Republik 1892-1900
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1218

1218  Polierte Platte 125,005 Rand Protea Nobelpreisträger 2007. Rede Mandela. 1/10 Unze Feingold. Krause/Mishler 408.

1219

1219  vorzüglich/Stempelglanz 250,00Pfund 1950. 6,76 g. 900/1000. Krause/Mishler 86. Friedberg 2.

1220

1220  fast Stempelglanz 2.000,002 Dukaten 1933. Hl. Wenzel. Krause/Mishler 9. Schön 13. Friedberg 1.

1221

1221  sehr schön, kl. Druckstelle 125,0010 Francs 1891 A. 3,225 g. 900/1000. Krause/Mishler 226.

Republik, seit 1961

Syrien

Republik, 1944-1958

Tschechoslowakei

Erste Republik, 1918-1939

Tunesien

Ali Bei, 1882-1902
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1222

1222
 sehr selten 3.500,00

5 Altin 1754/55 (AH 1168) 17,30 g. Im großen NGC-Blister mit Grading XF DETAILS/PLUGGED, REPAIRED. Krause/Mishler
283. Friedberg 45.

1223

1223  vorzüglich/Stempelglanz, übl. unrunder Schrötling 150,00Altin AH 1203, Jahr 19 = 1806/1807. 3,43 g. Krause/Mishler 527. Pere 694.

1224

1224  gutes sehr schön, Henkelspur, selten 700,00250 Kurush 1867 (Jahr 7). 18,04 g. 917/1000 . Auflage nur 2800 Ex. Krause/Mishler 697.

1225

1225  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben 1.250,00500 Kurush 1972 Monnaie de Luxe. 35,08 g. 917/1000. Krause/Mishler 874.

1226

1226  Polierte Platte 600,0010000 Lira 1979 Jahr des Kindes. 17,17 g. 900/1000. Krause/Mishler 933.

Türkei/Osmanisches Reich

Osman III. 1754-1757 (AH 1168-1171)

Selim III., 1789-1807

Abd al Aziz, 1861-1876 (AH 1277-1293)

Republik, 1923 bis heute
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1227

1227
 vorzüglich 2.000,00

Goldgulden o.J. (1440/1441) Nagybanya, Kammergraf Stefan Remetei, Bzz. n-S. 3,48 g. Gyöngyössi 1055. Huszar 597.

1228

1228
 Polierte Platte, kl. Kratzer, etwas berührt 2.000,00

500 Forint 1966. Zrinyi Miklos. 42,05 g. 900/1000. Aufl. nur 1100 Ex. Schön 74. Yeoman 95. Krause/Mishler 570.

1229

1229
 Polierte Platte 5.500,00

Set mit 5 Goldmünzen 1968 150. Geburtstag von Ignaz Semmelweis. 50, 100, 200, 500 und 1000 Forint. Insg. 155, 58 g.,
900/100 Gold. Auflage nur 7000 Sets. Schön 85-89. Krause/Mishler PS8.

1230

1230  sehr schön, Randfehler 1.100,00100 Bolivares 1887. 32,26 g. 900/1000. Krause/Mishler Y 32.

1231

1231  vorzüglich, Kratzer und Randfehler 1.100,00100 Bolivares 1888. 32,26 g. 900/1000. Krause/Mishler Y 32.

1232

1232  sehr schön/vorzüglich, Randfehler 1.100,00100 Bolivares 1889. 32,26 g. 900/1000. Krause/Mishler Y 32.

Ungarn

Wladislaw I. Jagiello, 1440-1444

Volksrepublik, 1949 bis heute

Venezuela

Republik, 1954 bis heute
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1233

1233  sehr schön, kl. Kratzer 600,005 Dollars 1835, Philadelphia. Classic Head 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 57.

1234

1234  sehr schön, winz. Randfehler 300,005 Dollars 1845, Philadelphia. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 69.

1235

1235  sehr schön, winz. Randfehler 600,0010 Dollars 1847, Philadelphia. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 66.

1236

1236  sehr schön 300,005 Dollars 1851, Philadelphia. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 69.

1237

1237  sehr schön, selten 1.000,00Dollar 1851 C, Charlotte. 1,67 g. 900/1000. Krause/Mishler 73.

1238

1238  sehr schön/vorzüglich 300,005 Dollars 1856, Philadelphia. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 69.

1239

1239  sehr schön, winz. Randfehler 300,005 Dollars 1861, Philadelphia. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 69.

1240

1240  gutes vorzüglich 275,005 Dollars 1881, Philadelphia. Coronet Head. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 101. Friedberg 143.

1241

1241
 prägefrisch, selten in dieser Erhaltung 300,00

5 Dollars 1899, Philadelphia. Liberty Head. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 101. Friedberg 143.

1242

1242  sehr schön/vorzüglich 600,0010 Dollars 1908, Philadelphia. Indianer. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 130. Friedberg 166.

1243

1243
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 600,00

10 Dollars 1910 S, San Francisco. Indianer. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 130. Friedberg 166.

1244

1244
 sehr schön/vorzüglich, etwas gereinigt, selten 600,00

10 Dollars 1915 S, San Francisco. Indian Head. 16,72 g. 900/1000 Krause/Mishler 130.

1245

1245  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer, schöne Goldtönung, selten 700,001/2 Escudo 1825 NG M. 1,68 g. Krause/Mishler 5.

Vereinigte Staaten von Amerika

Unabhängigkeit, seit 1776

Zentralamerikanische Republik
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1246

1246

 sehr schön/vorzüglich, kl. Henkel- oder Prüfspur und winz. Kratzer, selten 3.500,00

Dukatenklippe 1529, Wien. Geprägt während der Belagerung der Stadt durch die Türken. Im NGC-Blister mit Grading AU
DETAILS (Mount removed). Ex. Henry Grunthal. Friedberg 22. Hahn 92.

1247

1247
 vorzügliches Prachtexemplar, nur winz. Kratzer, selten in dieser Erhaltung 3.000,00

Dukat 1614 KB, Kremnitz. Stehender König/Madonna über Wappen. 3,50 g. Friedberg 81. Huszar 1083.

1248

1248  gutes sehr schön, min. wellig 250,00Dukat 1753 KB, Kremnitz. Stehende Königin/Madonna. 3,48 g. Herinek 246.

1249

1249
 gutes sehr schön, minimal wellig, von größter Seltenheit 2.000,00

Dukat 1757 Graz. 3,46 g. Uns ist kein weiteres Vorkommen in den letzten 20 Jahren bekannt. Herinek 132. Friedberg 407.

1250

1250  vorzüglich 350,001/2 Souverain d`or 1786 A, Wien. Herinek 101. Friedberg 444.

1251

1251  sehr schön/vorzüglich 750,00Doppeldukat 1786 E, Karlsburg 6,97 g. Herinek 14. Friedberg 199.

Gold der Habsburger Erblande und Österreichs

Haus Habsburg
Ferdinand I., 1521-1564

Matthias II., 1612-1619

Maria Theresia, 1740-1780

Josef II., 1780-1790
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1252

1252  vorzüglich 300,00Dukat 1787 A, Wien. Im NGC Blister mit Grading AU 58. Herinek 29. Friedberg 439.

1253

1253  sehr schön/vorzüglich 200,00Dukat 1827 A, Wien. Herinek 160. Friedberg 464.

1254

1254 500,001/2 Sovrano 1835 M, Mailand. Für Lombardei und Venetien. Im NGC-Blister mit Grading AU 58. Herinek 257. Friedberg 741e.

1255

1255
 vorzüglich/Stempelglanz, sehr selten 2.000,00

Dukat 1849/1898 A, Wien. 3,49 g. 986/1000. Auf das 50jährige Regierungsjubiläum. Herinek 72. Friedberg 489.

1256

1256  sehr schön/vorzüglich 200,00Dukat 1855 A Wien. 3,46 g. Herinek 78. Friedberg 490.

1257

1257  sehr schön/vorzüglich 250,008 Forint/20 Francs 1875 K.B. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 259.

1258

1258  vorzüglich 250,008 Forint/20 Francs 1883 K.B. für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 267.

Franz II. (ab 1806 als Franz I.), 1792-1835

Franz Joseph I., 1848-1916
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1259

1259  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler, etwas wellig 900,004 Dukaten 1886. 13,88 g. Herinek 41. Friedberg 487.

1260

1260  sehr schön/vorzüglich 250,008 Forint/20 Francs 1886 K.B. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 270.

1261

1261  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 225,008 Forint/20 Francs 1889 K.B. für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 273. Friedberg 1737.

1262

1262
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler 250,00

20 Korona 1892 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000 Herinek 353. Friedberg 92.

1263

1263  prägefrisch 225,0020 Kronen 1893. 6,78 g. 900/1000. Herinek 329. Friedberg 421.

1264

1264
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler 250,00

20 Korona 1893 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000 Herinek 354. Friedberg 92.

1265

1265
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler 250,00

20 Korona 1894 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000 Herinek 354. Friedberg 92.

1266

1266  gutes vorzüglich 250,0020 Korona 1894 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 355. Friedberg 92.

1267

1267  sehr schön/vorzüglich 125,0010 Korona 1894 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 394. Friedberg 94.

1268

1268  fast Stempelglanz 250,0020 Kronen 1895. 6,78 g. 900/1000. Herinek 331. Friedberg 421.

1269

1269
 prägefrisch/fast Stempelglanz 275,00

20 Korona 1895 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000 Herinek 355. Friedberg 92.

1270

1270
 vorzüglich, winz. Randfehler 250,00

20 Korona 1895 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000 Herinek 355. Friedberg 92.

1271

1271  vorzüglich/Stempelglanz 250,0020 Korona 1896 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000 Herinek 356. Friedberg 92.

1272

1272  gutes vorzüglich 150,00Dukat 1898, Wien Herinek 167. Friedberg 493.

1273

1273  vorzüglich 125,0010 Kronen 1905. 3,39 g. 900/1000. Herinek 386. Friedberg 422.

1274

1274  vorzüglich/Stempelglanz 250,0020 Korona 1905 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000 Herinek 366. Friedberg 92.

1275

1275
 Erstabschlag 1.200,00

100 Korona 1908. Stehender Kaiser. Für Ungarn. Verm. offiz. Nachprägung (Goldgehalt wie Original). 33,875 g. 900/1000
Herinek 325 Anm.
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1276

1276  vorzüglich/Stempelglanz aus EA 3.000,00100 Kronen 1908. 60 jähriges Reg.-Jub. 33,9 g. 900/1000. Friedberg 514.

1277

1277  gutes vorzüglich 250,0020 Korona 1909 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000 Herinek 370. Friedberg 92.

1278

1278  vorzüglich 125,0010 Korona 1910 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 410. Friedberg 94.

1279

1279  vorzüglich 125,0010 Korona 1911 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 411. Friedberg 94.

1280

1280  fast Stempelglanz, winz. Randfehler 200,00Dukat 1914. Herinek 183. Friedberg 493.

1281

1281

 Polierte Platte, etwas berieben 300,00

Goldmedaille 1915 in Größe und Gewicht der deutschen 20-Mark-Reichsgoldmünzen (22,5 mm; 7,99 g; 900 fein). Geprägt in
Wien a.d. Waffenbrüderschaft mit dem Deutschen Reich im Ersten Weltkrieg. GOTT MIT UNS. Uniformierte Brb. Wilhelm II. und
Franz Josef/ VIRIBUS UNITIS. Die Kronen beider Kaiser im Kranz.

1282

1282

 sehr schön, min. wellig, äußerst selten 2.500,00

Dukat 1761, Wien. Geharnischtes Brustbild n.r. mit umgelegtem Mantel und mit Ordenskette/Krone über mehrfeldigem Wappen,
das von zwei Löwen gehalten wird, umher die Kette des Ordens vom Goldenen Vlies. Fb. 549 (dort unter Eggenberg); Holzmair
40. 3,45 g. Friedberg 549 (unter Eggenberg). Holzmair 40.

1283

1283  gutes vorzüglich 800,00100 Schilling 1927. 23,52 g. 900/1000. ANK 5. Friedberg 520. Jaeger/Jaeckel 437.

1284

1284  fast Stempelglanz 200,0025 Schilling 1927. 5,88 g. 900/1000. J. 436. Friedberg 521.

1285

1285  fast Stempelglanz 200,0025 Schilling 1931. 5,88 g. 900/1000. J. 436. Friedberg 521.

1286

1286  fast vorzüglich 500,00Dukat 1789 M. 3,50 g. Zöttl 3155. Friedberg 880. Pr. 2404.

1287

1287  sehr schön/vorzüglich, gewellt 200,00Dukat 1794. 3,47 g. Zöttl 3162. Friedberg 880. Probszt 2408.

Khevenhüller-Metsch

Johann Josef 1742-1776

Österreich

1. Republik, 1918-1938

Salzburg

Hieronymus Graf von Colloredo, 1772-1803
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1288

1288  vorzüglich, min. wellig 400,00Dukat 1796. 3,47 g. Zöttl 3164. Friedberg 880. Probszt 2410.

1289

1289  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer, feine Goldtönung, selten 1.500,00Dukat 1804. 3,48 g. Probszt 2604. Friedberg 888. Zöttl 3403.

1290

1290  schön/sehr schön, überarbeitet 250,00Dukat 1593 Nagybanya. 3,45 g. Friedberg 297.

1291

1291
 fast vorzüglich, Schrötlingsriss, min. wellig, selten 750,00

Dukat 1638. Umschrift der Vs. endet mit Stern, Jahreszahl auf der Rückseite durch Schwertgriff geteilt. Friedb. 164 (Bamberg).
Heller 144. 3,41 g. Friedberg 164. Heller 144.

1292

1292
 sehr schön/vorzüglich, min. justiert und winz. Schrötlingsfehler 750,00

Max d`or 1716, München. 6,49 g Hahn 206. Wittelsbach 1605. Friedberg 226.

1293

1293  sehr schön, schöne Goldtönung 300,001/4 Karolin 1728. 2,34 g. Friedberg 231. Hahn 253. Wittelsbach 1936.

1294

1294  gutes vorzüglich, selten 1.500,00Dukat 1809. 3,49 g. Auflage nur 3363 Ex. AKS 38. Jaeger 112. Friedberg 265.

1295

1295
 vorzüglich, Kratzer, selten 2.000,00

Ehrenmünze für 50 Jährige Dienstzeit im Gewicht von 10 Dukaten. Verliehen 1827-1847. Stempel v. Stiglmaier. Mit Trageöse.
34,82 g. Wittelsbach 2636. OEK 438.

1296

1296  gutes vorzüglich, etwas berieben 1.000,00Dukat 1853. 3,49 g Friedberg 277. AKS 142. Jaeger 127.

Ferdinand, 1803-1806

Siebenbürgen/Transsylvanien

Sigismund Bathory, 1581-1602

Altdeutsche Goldmünzen und -medaillen

Bamberg, Bistum

Franz von Hatzfeld, 1631-1642

Bayern

Maximilian II. Emanuel, 1679-1726

Karl Albrecht als Karl VII., 1726-1742

Maximilian I. Joseph, 1806-1825

Ludwig I., 1825-1848

Maximilian II., 1848-1864
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1297

1297
 vorzüglich/Stempelglanz, min. Kratzer, Prachtexemplar, sehr selten 4.000,00

Dukat 1651, Nürnberg. Brb. r./13-feldiges Wappen unter Kurhut. 3,49 g. RZNME 2/27. Friedberg 330.

1298

1298

 sehr schön, oben und unten Henkelspur, kl. Kratzer, von größter Seltenheit 1.000,00

2 Dukaten 1675 H.S., Königsberg. FRID . WILH • D . G • M • B • S • R • I • ARC & EL Brustbild r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Mantel, darunter die Signatur H • S • (Heinrich Sievert, Münzmeister in Königsberg 1674-1677)//. SUPREMUS DUX
IN PRUSSIA • Mit Kurhut bedecktes, zehnfeldiges Wappen, oben die geteilte Jahreszahl 16 - 75. 6,81 g. v. Schrötter 25.
Friedberg 2251.

1299

1299
 gutes sehr schön, min. wellig und winz. Schrötlingsfehler, ss 2.000,00

Dukat 1724 CG, Königsberg. 3,44 g. v. Schrötter 125. Friedberg 2348.

1300

1300
 vorzügliches Prachtexemplar mit feiner Goldtönung, sehr selten 3.000,00

Dukat 1735 EGN, Berlin. Münzmeister Ernst Georg Neubauer. 3,51 g v. Schrötter 75. Friedberg 2338.

1301

1301  schön/sehr schön, gewellt 500,00Dukat 1736 EGN Berlin. 3,36 g. v. Schrötter 76. Friedberg 2338.

1302

1302

 vorzüglich, schöne Goldtönung, sehr selten 10.000,00

Wilhelm d`or (10 Taler) 1737 EGN, Berlin. Geharnischtes Brustbild n.r., am Armabschnitt die Signatur EGN (Ernst Georg
Neubauer, Münzmeister in Berlin 1725-1749)/vier gekrönte Monogramme ins Kreuz gestellt, in der Mitte Adlerschild. Fb. 2363; v.
Schr. 177. 13,42 g. v. Schrötter 177. Friedberg 2363. Der preußische Wilhelms d'or wurde von Friedrich Wilhelm I. eingeführt
und nach ihm benannt. Er fällt etwas aus der Reihe der Pistolen heraus. Während normalerweise die 5-Taler-Stücke in Gold als
Louis d'or, Max d'or und auch später in Preußen als Friedrichs d'or bezeichnet wurden, wurde hier das Doppelstück, also die 10
Taler-Goldmünze nach dem Namensgeber benannt.

1303

1303

 vorzügliches Prachtexemplar mit schöner Goldtönung, winz. Schrötlingsfehler, sehr selten 3.000,00

1/2 Wilhelms d`or 1739 EGN, Berlin. (Mmz. Ernst Georg Neubauer). FRID . WILH . D . G . - REX BOR . EL . BR . Geharnischte
Büste des Königs r., auf der l. Schulter Hermelinmantel/PRO - DEO ET - MILI - TE 4 ins Kreuz gestellte Spiegelmonogramme um
Preußenwappen. 6,70 g v. Schrötter 188. Friedberg 2364.

1304

1304
 sehr schön/vorzüglich, selten 2.000,00

Friedrichs d`or 1750 A, Berlin. Auf jeder Seite der Waffengruppe 7 Spitzen. 6,61 g Olding 400a1. Friedberg 2381.

1305

1305
 sehr schön, gewellt, aus Fassung geschnitten 200,00

1/2 Friedrichs d`or 1751 A, Berlin. Ohne Ordenskreuz. 3,16 g. Olding 405 a2. Friedberg 2387.

1306

1306  schön/sehr schön 300,001/2 Friedrichs d'or 1770 A, Berlin. 3,22 g. Olding 436. Friedberg 2408.

Brandenburg-Ansbach
Albrecht, 1639-1667

Brandenburg-Preussen

Friedrich Wilhelm der große Kurfürst, 1640-1688

Friedrich Wilhelm I., 1713-1740

Friedrich II., 1740-1786
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1307

1307  schön/sehr schön 750,00Friedrichs d'or 1783 A, Berlin. 6,58 g. Olding 435. Friedberg 2411.

1308

1308  schön 250,00Friedrichs d' or 1795 A Berlin. 6,58 g. Friedberg 2417. Jaeger 100. Olding 60.

1309

1309  gutes sehr schön, kl. Randfehler 1.500,00Doppelfriedrichs d'or 1813 A, Berlin. 13,36 g. Jaeger 105. AKS 1. Olding 206.

1310

1310  gutes vorzüglich, Stempelfehler 1.000,001/2 Friedrichs d'or 1817 A, Berlin. Jaeger 106. AKS 7. Friedberg 2427. Olding 212.

1311

1311  sehr schön 500,001/2 Friedrichs d'or 1817 A, Berlin. 3,27 g. Jaeger 106. AKS 7. Friedberg 2427. Olding 212.

1312

1312  gutes vorzüglich, selten 1.750,001/2 Friedrichs d`or 1849 A, Berlin. 3,35 g. Jaeger 111. AKS 65. Friedberg 2433. Olding 359.

1313

1313
1.500,00

Goldmedaille zu 5 Dukaten o.J.(1889) von Anton Scharff. Auf Gerson von Bleichröder (1822-1893, Berlin), jüdischer Bankier und
Berater Bismarcks und des Kaisers. 24 mm; 17,48 g. Loehr 172. Slg. Bachofen von Echt 148.

1314

1314
 vorzüglich/Stempelglanz aus EA, Prachtexemplar 1.000,00

2 1/2 Taler 1850 B. Var.: Anstatt Riffelrand Kettenrand mit Kreuzrosetten. Im NGC-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 126 Var.
AKS 98 Var. Friedberg 1178.

1315

1315

 sehr schön, sehr selten, schöne Goldtönung 5.000,00

Goldgulden 1625, Clausthal. Brustbild im Harnisch mit großem Mühl­steinkragen n. r./gekrönter Wappenschild, zu den Seiten die
Initialen H-S des Münzmeisters Henning Schreiber. 3,21 g. Welter 1006 (dort irrtümlich als Dukat beschrieben). Friedberg 631.

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840

Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861

Wilhelm II., 1888-1918

Braunschweig-Calenberg-Hannover

Ernst August, 1837-1851

Braunschweig-Wolfenbüttel

Friedrich Ulrich, 1613-1634
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1316

1316

 fast vorzüglich, von größter Seltenheit 15.000,00

Goldmedaille (Guss) v. S. Dadler 1631. Auf die Schlacht und den Sieg bei Breitenfeld unweit von Leipzig. Brustbild des Königs
Gustav II. Adolf halb nach rechts in barockem Rahmen, Umschrift/Gustav II. Adolf steht in antiker Rüstung als Streiter Gottes
über niedergeworfenen Feinden, zweizeilige Umschrift. 53,8 mm, 55,14 g. Hildebrand 57. Sehr seltener und attraktiver Guß
dieser prachtvollen Medaille. Hildebrand 57 (dort nur Silber). Ex. der Auktion Oslo Myntgaleri Auktion 15 Los 225.

1317

1317

 vorzüglich, winz. Schrötlingsfehler am Rand, von größter Seltenheit 7.500,00

Goldgulden 1612. Auf die Wahl von Matthias zum römischen Kaiser, gewidmet von der Stadt Frankfurt. Der gekrönte Kaiser
thront v. v. mit Schwert und Reichsapfel, zu den Seiten stehen Pax und Justitia, die gemeinsam einen Kranz über den Thron
halten/Engel v. v. mit Posaune, oben Adler mit Kranz in den Fängen. Mit altem Bestimmungskärtchen. 3,25 g. Friedberg 948.
Joseph/Fellner 302. Förschner 12.

1318

1318  gutes sehr schön 400,00Dukat 1639. 3,42 g. Joseph/Fellner 430. Friedberg 972.

1319

1319
 sehr schön, äußerst selten 3.500,00

Goldgulden 1600 mit Titel Rudolfs II. Münzmeister Claus Flegel. Die Jahreszahl steht am Ende der Rückseitenumschrift. Bisher
unediert. 3,20 g. Friedberg 1094 Var. Ex. der Auktion Künker 302 Los 1102.

1320

1320
 vorzüglich/Stempelglanz, min. wellig und kl. Kratzer, selten 1.500,00

Dukat 1755 IHL (Johann Hinrich Löwe). Mit Titel von Franz I. 3,48 g. Friedberg 1125. Gaedechens 155.

1321

1321
 sehr schön, etwas wellig und leicht überarbeitet, äußerst selten 4.000,00

Dukat 1731. Hanau. Geharnischtes Brustbild n.r./gekröntes Wappen umgeben von Ordenskette. 3,41 g. Suchier 747. Friedberg
1151.

1322

1322  vorzüglich, sehr selten in dieser Erhaltung 1.500,00Karolin (10 Gulden) 1733. 9,57 g. Seltener Typ. Friedberg 1208. Schütz 2900.

1323

1323  sehr schön, sehr selten 700,001/4 Karolin (2 1/2 Gulden) 1733 GK, Darmstadt. 2,43 g. Friedberg 1210. Schütz 2902.

1324

1324
 sehr schön/vorzüglich, selten 3.000,00

Dukat o.J. (Stempel v. A. Schäfer, Mannheim) Büste n.r. /Wappen. 3.39 g. Friedberg 1217. Schütz 3046.2.

Erfurt-unter schwedischer Besatzung
Gustav Adolph, 1631-1632

Frankfurt, Stadt

Hamburg-Stadt

Hanau-Lichtenberg
Johann Reinhard III., 1712-1736

Hessen-Darmstadt
Erst Ludwig, 1678-1739

Ludwig VIII., 1739-1768
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1325

1325
 sehr schön/vorzüglich, min. wellig, selten 1.500,00

Jagddukat o.J. (ca. 1750). Stempel v. Konrad Heinrich Küchler. Verzierte, verschlungene Buchstaben NB/6 Zeilen Schrift. 3,42 g.
Hoffmeister 3923. Friedberg 1227. Schütz 3133.

1326

1326
 vorzüglich, schöne Goldtönung, selten 3.000,00

Jagddukat o.J. (ca. 1750), Darmstadt. Sogenannter Saudukat. Auf die Wild­schweinjagd. Stempel von Conrad Heinrich Küchler
3.47 g. Hoffmeister 5559. Friedberg 1226. Schütz 3132.1.

1327

1327
 vorzüglich, sehr selten 2.000,00

Dukat 1760, Darmstadt. 4 gekrönte Spiegelmonogramme ins Kreuz gestellt/Wappen in Wappenkranz. 3.35 g. Friedberg 1220.
Schütz 3007.

1328

1328  fast Stempelglanz, kl. Kratzer, sehr selten 3.500,0010 Gulden 1827, Darmstadt. 6,74 g. Auflage nur 1705 Ex. Jaeger 60. AKS 70.

1329

1329  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler 700,005 Gulden 1840. 3,35 g. Jaeger 62. AKS 98. Friedberg 1232.

1330

1330

 fast Stempelglanz, winz. Prüfspur am Rand, von größter Seltenheit 15.000,00

Gold-Ehrendenkmünze im Gewicht zu 30 Dukaten, für Verdienste um Handel und Verkehr, 1876, Graveur H. H. Nathan, Neuer
Wall 38, Hamburg. Gestiftet von der Handelskammer anläßlich der bevorstehenden Amts-Jubelfeier des Oberpostdirektors
Lingnau. Vierfeldiges Wappen, umher Schriftband mit der Aufschrift "* DIE HANDELSKAMMER ZU LUEBECK", außen
Eichenkranz, belegt mit den Wappen der alten Lübecker Kaufmannskollegien sowie der Gewandschneider und der Krämer-
Kompagnie//IN / ANNERKENNUNG / DES VERDIENSTES / UM HANDEL UND / VERKEHR, umher Eichenkranz. Im Rand das
Hamburger Wappen und die Feinheitspunze 980. 50,01 mm, 107,13 g. Behrens 747. Laut Röhl wurden von den Goldmedaillen
11 Stück im alten Gewicht und 11 Stück in neuen Gewicht (leichter) geprägt. Röhl gibt das normale Gewicht mit 150 Reichsmark
an (ca. 60 g.) vermutet allerdings Stücke des Senats im Goldwert von 192 Reichsmark  (ca. 76 g.) und Stücke der
gemeinnützigen Gesellschaft von 96 Reichsmark (ca. 38 g.). 2014 wurde bei der WAG ein Stück im Gewicht von 59,58 g. (150
Reichsmark) versteigert, sonst sind uns keine weiteren Vorkommen in den letzten 20 Jahren bekannt. Da das vorliegende Stück
einen Wert von ca 267 Reichsmark aufweist dürfte es sich hier um ein bisher unbekanntes Unikat handeln.

1331

1331  vorzügliches Prachtexemplar 750,00Goldgulden o.J. (1399-1402) Bingen. 3,45 g. Slg. Walther 99. Friedberg 1617.

1332

1332
 vorzüglich, sehr selten 500,00

Goldgulden o.J. (1409-1414) Bingen. Var. mit nur einem Punkt hinter JOhIS. 3,48 g. Slg. Walther 103. Friedberg 1616.

1333

1333
 gutes sehr schön 400,00

Goldgulden o.J. (1414-1417) Bingen. Var. ohne Trennung zwischen JOHISAR. 3,43 g. Slg. Walther 104 var. Friedberg 1616.

Ludwig I., 1806-1830

Ludwig II., 1830-1848

Lübeck-Stadt

Mainz-Erzbistum
Johann II. von Nassau, 1397-1419
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1334

1334
 vorzüglich/Stempelglanz, sehr selten in dieser Erhaltung 3.000,00

Dukat 1795 FS/IA (Friedrich Stieler und Joseph Aatz). Hüftb. n.r./Stadtansicht. 3,48 g. Slg. Walther 655. Friedberg 1685.

1335

1335
 sehr schön/vorzüglich, min. wellig und kl. Henkelspur 500,00

Dukat 1795 FS/IA (Friedrich Stieler und Joseph Aatz). Hüftb. n.r./Stadtansicht. 3,49 g. Slg. Walther 655. Friedberg 1685.

1336

1336
 fast Stempelglanz/Erstabschlag, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung 2.500,00

Dukat 1795 IA, (Joseph Aatz) Hüftb. n.r./ovales Wappen unter Kurhut. 3,52 g. Slg. Walther 656. Friedberg 1682.

1337

1337
 sehr schön, Prägeschwäche, leicht gewellt 1.500,00

Dukat 1636, Mmz. TS (Samuel Timpfe). Mit Titel Ferdinands II. 3,46 g. Grimm 45 var. Friedberg 2587.

1338

1338
 vorzügliches, gut ausgeprägtes Prachtexemplar 750,00

Goldgulden o.J.(1469/1487) Johannes der Täufer mit Lamm. 3,25 g. Friedberg 1794. Schulten 2405.

1339

1339
 gutes vorzüglich, leicht wellig und kl. Randfehler 750,00

Dukat 1650, auf den Westfälischen Frieden. Mit Titel Ferdinands III. 3,42 g. Kellner 68a. Friedberg 1839. Slg. Erlanger 532.

1340 Au Vergrößerung 2:1

1340
 vorzüglich/Stempelglanz, übl. kl. Stempelfehler 300,00

1/4 Lammdukaten-Klippe o.J. Ohne Mmz. 0,87 g. Kellner 96. Friedberg 1892. Slg. Erlanger 603.

1341
Vergrößerung 2:1

1341
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Prüfspur am Rand 100,00

1/32 Lammdukat o.J. (1700), Ohne Mmz. 0,10 g. Kellner 106. Friedberg 1897. Slg. Erlanger 614.

Friedrich Karl Joseph von Erthal, 1774-1802

Mecklenburg-Rostock, Stadt

Nördlingen, Reichsmünzstätte

Friedrich III., 1452-1493

Nürnberg

Stadt
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1342

1342
 vorzüglich/Stempelglanz 800,00

Dukat 1700 GFN (Chronogramm). Lamm Gottes auf Erdkugel/3 Wappen. Im NGC-Blister mit Grading MS 61. Kellner 70.

1343

1343

 fast Stempelglanz, min. Kratzer, äußerst selten, besonders in dieser Erhaltung 5.000,00

Dukat 1806, ER St. (Mmz. Johann Egydius Rösch; Stempel von Johann Thomas Stettner) auf den Frieden von Preßburg am 1.
Januar. Strahlendreieck über Stadtansicht von Westen, im Abschnitt NURNBERG  E. 1806 R./TEMPORA NOSTRA PATER
DONATA PACE CORONA Lamm Gottes l. mit Friedensfahne auf Hemisphäre. 3,48 g. Kellner 85. Friedberg 1919. Slg. Erlanger
801.

1344 Vergrößerung
2:1

1344
 fast Stempelglanz 150,00

1/32 Dukat o.J. Doppeladler/gekreuzte Schlüssel, Beizeichen B. 0,11 g. Beckenbauer 526. Friedberg 2647 Var.

1345

1345

 fast sehr schön, min wellig, gelocht, sehr selten 3.500,00

Dreifacher Dukat o.J. (nach 1745) mit Titel Franz I. Stempelschneider Johann Leonhard Öxlein. Strahlende Sonne über
Stadtansicht von Norden mit Brücke und Flusslandschaft/geharn. Büste mit Perücke und Lorbeerkranz n.r. Im NGC-Blister mit
Grading VF DETAILS (HOLED). Friedberg 2537. Plato 23.

1346

1346
 vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 800,00

Sophiendukat 1616 Dresden. Var. mit KINDERNERLEBT ohne Interpunktion. 3,46 g Friedberg zu 2642. Clauß/Kahnt 229.

Regensburg, Stadt

Sachsen-Albertinische Linie

Johann Georg I., 1615-1656
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1347

1347
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar, kl. Schrötlingsfehler am Rand 5.000,00

Doppeldukat 1630. Zur 100 Jahrfeier der Augsburger Konfession. 6.94 g. Slg. Merseburger 1058. Friedberg 2701. Clauß/Kahnt
312. Baumgarten 202.

1348

1348
 sehr schön/vorzüglich, Felder min. bearbeitet und leichte Fassungsspuren 1.500,00

Doppeldukat 1630. Zur 100 Jahrfeier der Augsburger Konfession. 6.85 g. Slg. Merseburger 1058. Friedberg 2701. Clauß/Kahnt
312.

1349

1349
 fast Stempelglanz aus Erstabschlag, sehr selten in dieser Erhaltung 3.000,00

Dukat 1768 EDC, Dresden. Jugendliche Büste. Im NGC-Blister mit Grading MS 63. Friedberg 2871. Buck 129e. Kahnt 1045. Slg.
Merseburger 1925.

1350

1350  vorzüglich, prägebedingte Randunebenheiten 1.000,00Dukat o.J.(1745). Auf seinen Tod. 3,47 g. Grasser 485a. K./O./R. 805.1.

1351

1351
 sehr schön, Randfehler, gewellt, sehr selten 5.000,00

Goldgulden o.J. 3,33 g. S IOHANNES .B. Münzzeichen Kleeblatt. Johannes der Täufer steht v.v./BOLCO DVX SLE. Lilie.
Friedberg 347. Frynas (Fürstenberg) S.Fur.5.1. Kopicki 5786 (R6).

1352

1352  gutes sehr schön, selten 2.000,0010 Taler 1810 B, Braunschweig. 13,24 g. Jaeger 24. AKS 1.

Friedrich August III., 1763-1806

Sachsen-Coburg-Saalfeld

Christian Ernst 1729-1745

Schlesien-Schweidnitz und Jauer

Bolko II. 1326-1368

Westfalen-Königreich

Hieronymus Napoleon, 1807-1813
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1353

1353
 sehr schön/vorzüglich, winz. Prüfspur am Rand 1.000,00

Goldgulden 1618. Steigender Drache mit Schlüssel/Doppelkopfadler. 3,15 g. Friedberg 3536. Joseph 316.

1354

1354
 vorzüglich, Randfehler, selten 2.000,00

4 Dukaten 1841. Stuttgart, auf sein 25jähriges Regierungsjubiläum. Rand: *VIER*DUKATEN*. 14,02 g. AKS 119. J. 75.

1355

1355
 Polierte Platte 200,00

Goldmedaille v. Bernhart 1928, Kopf Hindenburg l./Stammwappen. 23 mm; 6,45 g. Rand: PREUSS. STAATSMUENZE GOLD 18
KAR.

1356

1356
 Polierte Platte 100,00

Goldmedaille v. Bernhart 1928, Kopf Hindenburg l./Stammwappen. 20 mm; 3,48 g. Rand: PREUSS. STAATSMUENZE GOLD 18
KAR.

1357

1357
 Polierte Platte, etwas berieben und kl. Prüfspur am Außenrand 175,00

Goldmedaille v. Bernhart 1930, auf die Befreiung der Rheinlande. Kopf Hindenburgs n.l./Rhein mit Loreley. 5,96 g. 22,5 mm.
Rand: WUERTT. MUENZAMT 18 Kar. Gold.

1358

1358

 Stempelglanz, mattiert, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung 1.500,00

Goldmedaille Hitler 1933 auf die Machtergreifung. Brustb. Hitlers im Hemd n.l./Adler mit zerrissenen Fesseln, umher "Im Jahre
deutscher Schicksalswende". Am Rand: PREUSS. STAATSMÜNZE GOLD 18 KAR. 22,5 mm. Im PCGS-Blister mit Grading
SP64. Colbert/Hyder 30.

Worms, Stadt

Württemberg

Wilhelm, 1816-1864

Thematische Goldmedaillen

Deutsches Reich

Weimarer Republik 1918-1933

Drittes Reich 1933-1945
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1359

1359  sehr schön/vorzüglich 2.000,0020 Mark 1875 A. Jaeger 179.

1360

1360  vorzüglich 1.500,0010 Mark 1901 A. Jaeger 180.

1361

1361  Kratzer und Randfehler, sonst vorzüglich 1.500,0020 Mark 1901 A. Jaeger 181.

1362

1362  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler 2.000,0020 Mark 1904 A. Jaeger 182.

1363

1363  vorzüglich, kl. Randfehler 1.500,0020 Mark 1904 A. Jaeger 182.

1364

1364  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben 400,0010 Mark 1872 G. Jaeger 183.

1365

1365  sehr schön 175,0010 Mark 1872 G. Jaeger 183.

1366

1366  sehr schön, Schrötlingsfehler 125,0010 Mark 1873 G. Jaeger 183.

1367

1367  sehr schön/vorzüglich 275,0020 Mark 1872 G. Jaeger 184.

1368

1368  gutes sehr schön 275,0020 Mark 1873 G. Jaeger 184.

1369

1369  gutes sehr schön 300,005 Mark 1877 G. Jaeger 185.

1370

1370  fast sehr schön 200,005 Mark 1877 G. Jaeger 185.

1371

1371  gutes sehr schön, leichte Fassungsspuren und etwas berieben 200,005 Mark 1877 G. Jaeger 185.

1372

1372  sehr schön, winz. Randfehler 150,0010 Mark 1875 G. Jaeger 186.

1373

1373  sehr schön 150,0010 Mark 1876 G. Jaeger 186.

1374

1374  sehr schön, etwas wellig 125,0010 Mark 1876 G. Jaeger 186.

1375

1375  sehr schön, berieben 125,0010 Mark 1876 G. Jaeger 186.

Reichsgoldmünzen

Anhalt
Friedrich I., 1871-1904

Friedrich II., 1904-1918

Baden

Friedrich I., 1856-1907
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1376

1376  gutes sehr schön 175,0010 Mark 1877 G. Jaeger 186.

1377

1377  gutes sehr schön 175,0010 Mark 1878 G. Jaeger 186.

1378

1378  sehr schön 175,0010 Mark 1879 G. Besseres Jahr. Jaeger 186.

1379

1379  sehr schön 175,0010 Mark 1881 G. Besseres Jahr. Jaeger 186.

1380

1380  sehr schön 175,0010 Mark 1888 G. Besseres Jahr. Jaeger 186.

1381

1381  vorzüglich 750,0020 Mark 1874 G. Jaeger 187.

1382

1382  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 400,0020 Mark 1874 G. Jaeger 187.

1383

1383  vorzüglich, min. Randfehler 200,0010 Mark 1890 G. Jaeger 188.

1384

1384  sehr schön 175,0010 Mark 1891 G. Jaeger 188.

1385

1385  vorzüglich 200,0010 Mark 1893 G. Jaeger 188.

1386

1386  sehr schön, leichte Druckstelle 175,0010 Mark 1896 G. Besseres Jahr. Jaeger 188.

1387

1387  gutes vorzüglich 250,0010 Mark 1897 G. Besseres Jahr. Jaeger 188.

1388

1388  gutes vorzüglich 200,0010 Mark 1898 G. Jaeger 188.

1389

1389  vorzüglich 300,0010 Mark 1900 G. Besseres Jahr Jaeger 188.

1390

1390  sehr schön, min. gebogen 125,0010 Mark 1901 G. Jaeger 188.

1391

1391  vorzüglich/Stempelglanz 400,0020 Mark 1894 G. Jaeger 189.

1392

1392  sehr schön, Randfehler 250,0020 Mark 1894 G. Jaeger 189.

1393

1393  vorzüglich, kl. Randfehler 275,0020 Mark 1895 G. Jaeger 189.

1394

1394  vorzüglich 300,0010 Mark 1902 G. Seltenes Jahr. Jaeger 190.

1395

1395  gutes vorzüglich 250,0010 Mark 1904 G. Jaeger 190.

1396

1396  gutes sehr schön, min. Randfehler 200,0010 Mark 1905 G. Besseres Jahr. Jaeger 190.

1397

1397  gutes vorzüglich 250,0010 Mark 1906 G. Jaeger 190.
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1398

1398  vorzüglich, winz. Randfehler 200,0010 Mark 1907 G. Jaeger 190.

1399

1399  vorzüglich 500,0010 Mark 1909 G. Jaeger 191.

1400

1400  vorzüglich/Stempelglanz 700,0010 Mark 1910 G. Jaeger 191.

1401

1401  fast Stempelglanz, winz. Randfehler, sonst Prachtexemplar 1.000,0010 Mark 1912 G. Var. mit offener 0 in Wertzahl. Jaeger 191.

1402

1402  vorzüglich/Stempelglanz 750,0010 Mark 1912 G. Var. mit offener 0 in Wertzahl. Jaeger 191.

1403

1403  vorzüglich 750,0010 Mark 1913 G. Jaeger 191.

1404

1404  sehr schön/vorzüglich 275,0020 Mark 1911 G. Jaeger 192.

1405

1405  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler 300,0020 Mark 1912 G. Jaeger 192.

1406

1406  vorzüglich, Randfehler 250,0020 Mark 1912 G. Jaeger 192.

1407

1407  vorzüglich, etwas berieben 275,0020 Mark 1913 G. Jaeger 192.

1408

1408  vorzüglich, etwas berieben 275,0020 Mark 1914 G. Jaeger 192.

1409

1409  fast sehr schön 150,0010 Mark 1872 D. Jaeger 193.

1410

1410  sehr schön, kl. Kratzer 150,0010 Mark 1873 D. Jaeger 193.

1411

1411  sehr schön 250,0020 Mark 1872 D. Jaeger 194.

1412

1412  sehr schön/vorzüglich 275,0020 Mark 1873 D. Jaeger 194.

1413

1413  vorzüglich, etwas berieben 150,0010 Mark 1874 D. Jaeger 196.

1414

1414  sehr schön 150,0010 Mark 1875 D. Jaeger 196.

Friedrich II., 1907-1918

Bayern
Ludwig II., 1864-1886
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1415

1415  sehr schön 150,0010 Mark 1876 D. Jaeger 196.

1416

1416  sehr schön 150,0010 Mark 1877 D. Jaeger 196.

1417

1417  sehr schön, berieben und kl. Randfehler 150,0010 Mark 1879 D. Jaeger 196.

1418

1418  sehr schön/vorzüglich 150,0010 Mark 1880 D. Jaeger 196.

1419

1419  sehr schön 150,0010 Mark 1881 D. Jaeger 196.

1420

1420  sehr schön/vorzüglich 275,0020 Mark 1874 D. Jaeger 197.

1421

1421  gutes sehr schön, min. Randfehler, sehr selten 800,0020 Mark 1875 D. Jaeger 197.

1422

1422  sehr schön, winz. Randfehler 250,0020 Mark 1876 D. Jaeger 197.

1423

1423  gutes sehr schön, seltenes Jahr 400,0020 Mark 1878 D. Jaeger 197.

1424

1424  vorzüglich 250,0010 Mark 1888 D. Jaeger 198.

1425

1425  sehr schön, min. gebogen und kl. Kratzer 200,0010 Mark 1888 D. Jaeger 198.

1426

1426  sehr schön 200,0010 Mark 1888 D. Jaeger 198.

1427

1427  gutes sehr schön 150,0010 Mark 1890 D. Jaeger 199.

1428

1428  sehr schön 250,0020 Mark 1895 D. Jaeger 200.

1429

1429  gutes sehr schön 250,0020 Mark 1900 D. Jaeger 200.

1430

1430  vorzüglich 275,0020 Mark 1905 D. Jaeger 200.

1431

1431  sehr schön, min. gebogen und winz. Randfehler 125,0010 Mark 1893 D. Jaeger 201.

1432

1432  sehr schön, min. gebogen 125,0010 Mark 1896 D. Jaeger 201.

1433

1433  sehr schön 150,0010 Mark 1900 D. Jaeger 201.

1434

1434  sehr schön 150,0010 Mark 1901 D. Jaeger 201.

1435

1435  sehr schön/vorzüglich 175,0010 Mark 1902 D. Besseres Jahr. Jaeger 201.

Otto, 1886-1913
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1436

1436  sehr schön/vorzüglich 150,0010 Mark 1903 D. Jaeger 201.

1437

1437  sehr schön 150,0010 Mark 1904 D. Jaeger 201.

1438

1438  vorzüglich, kl. Kratzer 150,0010 Mark 1905 D. Jaeger 201.

1439

1439  vorzüglich 175,0010 Mark 1906 D. Jaeger 201.

1440

1440  sehr schön/vorzüglich 150,0010 Mark 1907 D. Jaeger 201.

1441

1441  vorzüglich 175,0010 Mark 1909 D. Jaeger 201.

1442

1442  vorzüglich, kl. Kratzer 150,0010 Mark 1910 D. Jaeger 201.

1443

1443  vorzüglich, leicht berieben 150,0010 Mark 1912 D. Jaeger 201.

1444

1444  vorzüglich 1.250,0020 Mark 1875 A. Jaeger 203.

1445

1445  fast vorzüglich, kl. Kratzer 1.000,0020 Mark 1875 A. Jaeger 203.

1446

1446  vorzüglich/Stempelglanz 1.500,0010 Mark 1907 J. Jaeger 204.

1447

1447  fast sehr schön, kl. Randfehler und Henkelspur 750,0010 Mark 1907 J. Jaeger 204.

1448

1448  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler 2.000,0020 Mark 1906 J. Jaeger 205.

1449

1449  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler 2.000,0020 Mark 1906 J. Jaeger 205.

1450

1450  sehr schön, kl. Kratzer 150,0010 Mark 1875 J. Jaeger 209.

1451

1451  sehr schön, kl. Randfehler 150,0010 Mark 1877 J. Jaeger 209.

1452

1452  sehr schön, kl. Randfehler 150,0010 Mark 1878 J. Jaeger 209.

Braunschweig

Wilhelm, 1830-1884

Bremen

Hamburg
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1453

1453  beide fast sehr schön, min. gebogen und kl. Randfehler 250,002 X 10 Mark: 1879 J und 1880 J. Jaeger 209.

1454

1454  sehr schön 175,0010 Mark 1888 J. Jaeger 209.

1455

1455  sehr schön, winz. Randfehler 250,0020 Mark 1875 J. Jaeger 210.

1456

1456  sehr schön, winz. Randfehler 250,0020 Mark 1876 J. Jaeger 210.

1457

1457  sehr schön, kl. Randfehler und kl. Bearbeitungsstelle 250,0020 Mark 1877 J. Jaeger 210.

1458

1458  sehr schön 275,0020 Mark 1878 J. Jaeger 210.

1459

1459  sehr schön 275,0020 Mark 1878 J. Jaeger 210.

1460

1460  sehr schön, winz. Randfehler 300,0020 Mark 1879 J. Besseres Jahr. Jaeger 210.

1461

1461  gutes sehr schön 275,0020 Mark 1880 J. Jaeger 210.

1462

1462  gutes sehr schön 250,0020 Mark 1883 J. Jaeger 210.

1463

1463  gutes sehr schön 250,0020 Mark 1884 J. Jaeger 210.

1464

1464  gutes sehr schön, selten 750,0020 Mark 1889 J. Jaeger 210.

1465

1465  sehr schön 150,0010 Mark 1890 J. Jaeger 211.

1466

1466  vorzüglich, kl. Randfehler 175,0010 Mark 1893 J. Jaeger 211.

1467

1467  vorzüglich, kl. Randfehler 175,0010 Mark 1896 J. Jaeger 211.

1468

1468  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 150,0010 Mark 1898 J. Jaeger 211.

1469

1469  sehr schön, kl. Randfehler 150,0010 Mark 1900 J. Jaeger 211.

1470

1470  sehr schön 150,0010 Mark 1901 J. Jaeger 211.

1471

1471  gutes sehr schön 200,0010 Mark 1902 J. Besseres Jahr. Jaeger 211.

1472

1472  sehr schön, Randfehler und kl. Druckstelle 125,0010 Mark 1903 J. Jaeger 211.
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1473

1473  sehr schön, winz. Randfehler 150,0010 Mark 1905 J. Jaeger 211.

1474

1474  vorzüglich 175,0010 Mark 1906 J. Jaeger 211.

1475

1475  vorzüglich 175,0010 Mark 1907 J. Jaeger 211.

1476

1476  vorzüglich 175,0010 Mark 1909 J. Jaeger 211.

1477

1477  vorzüglich 200,0010 Mark 1910 J. Besseres Jahr. Jaeger 211.

1478

1478  vorzüglich 175,0010 Mark 1911 J. Jaeger 211.

1479

1479  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler 200,0010 Mark 1912 J. Besseres Jahr Jaeger 211.

1480

1480  gutes sehr schön, Randfehler 250,0020 Mark 1893 J. Jaeger 212.

1481

1481  gutes sehr schön 250,0020 Mark 1894 J. Jaeger 212.

1482

1482  gutes sehr schön 250,0020 Mark 1895 J. Jaeger 212.

1483

1483  gutes sehr schön, winz. Randfehler 250,0020 Mark 1897 J. Jaeger 212.

1484

1484  gutes sehr schön 250,0020 Mark 1899 J. Jaeger 212.

1485

1485  vorzüglich 275,0020 Mark 1900 J. Jaeger 212.

1486

1486  vorzüglich, kl. Randfehler 250,0020 Mark 1913 J. Jaeger 212.

1487

1487  sehr schön, kl. Randfehler 175,0010 Mark 1872 H. Jaeger 213.

1488

1488  gutes sehr schön 200,0010 Mark 1873 H. Jaeger 213.

1489

1489  gutes sehr schön, winz. Randfehler 300,0020 Mark 1872 H. Jaeger 214.

1490

1490  sehr schön/vorzüglich 300,0020 Mark 1873 H. Jaeger 214.

Hessen
Ludwig III., 1848-1877
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1491

1491  sehr schön, winz. Randfehler und min. gebogen 150,0010 Mark 1875 H. Var. mit offener Null in Wertzahl. Jaeger 216.

1492

1492  sehr schön/vorzüglich 200,0010 Mark 1876 H. Jaeger 216.

1493

1493  sehr schön, kl. Randfehler 200,0010 Mark 1877 H. Besseres Jahr. Jaeger 216.

1494

1494  gutes sehr schön 500,0020 Mark 1874 H. Jaeger 217.

1495

1495  sehr schön, min. gebogen 300,0010 Mark 1878 H. Jaeger 219.

1496

1496  gutes sehr schön 350,0010 Mark 1879 H. Jaeger 219.

1497

1497  sehr schön, winz. Randfehler 350,0010 Mark 1880 H. Jaeger 219.

1498

1498  sehr schön, etwas gereinigt 350,0010 Mark 1888 H. Gutes Jahr. Jaeger 219.

1499

1499  gutes sehr schön, etwas berieben 800,0010 Mark 1893 A. Jaeger 222.

1500

1500  sehr schön/vorzüglich 1.500,0020 Mark 1893 A. Jaeger 223.

1501

1501  gutes sehr schön 700,0010 Mark 1896 A. Jaeger 224.

1502

1502  sehr schön/vorzüglich 700,0010 Mark 1898 A. Jaeger 224.

1503

1503  sehr schön, Randfehler, selten 400,0020 Mark 1896 A. Jaeger 225.

1504

1504  sehr schön, kl. Kratzer und Randfehler 250,0020 Mark 1897 A. Jaeger 225.

1505

1505  sehr schön/vorzüglich 300,0020 Mark 1898 A. Jaeger 225.

1506

1506  sehr schön/vorzüglich 300,0020 Mark 1899 A. Jaeger 225.

1507

1507  vorzüglich, Kratzer 300,0020 Mark 1899 A. Jaeger 225.

1508

1508  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler 300,0020 Mark 1900 A. Jaeger 225.

1509

1509  gutes vorzüglich 350,0020 Mark 1901 A. Jaeger 225.

Ludwig IV., 1877-1892

Ernst Ludwig, 1892-1918
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1510

1510  vorzüglich, kl. Kratzer 350,0020 Mark 1901 A. Jaeger 225.

1511

1511  sehr schön 300,0020 Mark 1903 A. Jaeger 225.

1512

1512  sehr schön/vorzüglich 300,0020 Mark 1905 A. Jaeger 226.

1513

1513  gutes sehr schön, berieben und kl. Randfehler 300,0020 Mark 1908 A. Jaeger 226.

1514

1514  vorzüglich, kl. Kratzer 300,0020 Mark 1911 A. Jaeger 226.

1515

1515  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 2.000,0010 Mark 1901 A. Jaeger 227.

1516

1516  vorzüglich/Stempelglanz 1.500,0010 Mark 1901 A. Jaeger 227.

1517

1517  sehr schön/vorzüglich 1.000,0010 Mark 1904 A. Jaeger 227.

1518

1518  vorzüglich/Stempelglanz 1.500,0010 Mark 1906 A. Wappen. Jaeger 228.

1519

1519  vorzüglich/Stempelglanz 1.500,0010 Mark 1909 A. Wappen. Jaeger 228.

1520

1520  vorzüglich, etwas berieben 1.250,0010 Mark 1910 A. Wappen. Jaeger 228.

1521

1521  sehr schön, Kratzer 1.000,0020 Mark 1872 A. Jaeger 230.

1522

1522  fast vorzüglich 1.250,0010 Mark 1878 A. Jaeger 231.

1523

1523  sehr schön 750,0010 Mark 1890 A. Jaeger 232.

1524

1524  fast Stempelglanz 175,0010 Mark 1872 A. Jaeger 242.

1525

1525  vorzüglich, selten 400,0020 Mark 1871 A. 1. Reichsmünze. Jaeger 243.

1526

1526  sehr schön 150,005 Mark 1878 A. Jaeger 244.

Lübeck
Freie und Hansestadt

Mecklenburg/-Schwerin
Friedrich Franz II., 1842-1883

Friedrich Franz III., 1883-1897

Preußen
Wilhelm I., 1861-1888
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1527

1527  vorzüglich/Stempelglanz 250,005 Mark 1877 A. Jaeger 244 A.

1528

1528  sehr schön, sehr selten 1.500,0010 Mark 1876 C Jaeger 245.

1529

1529  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 200,0010 Mark 1888 A. Jaeger 247.

1530

1530  sehr schön 130,0010 Mark 1888 A. Jaeger 247.

1531

1531  vorzüglich/Stempelglanz 300,0020 Mark 1888 A. 3 Kaiserjahr. Jaeger 250.

1532

1532  gutes sehr schön, selten 500,0010 Mark 1892 A. Jaeger 251.

1533

1533  gutes sehr schön, selten 500,0010 Mark 1895 A. Jaeger 251.

1534

1534  vorzüglich/Stempelglanz 150,0010 Mark 1909 A. Jaeger 251.

1535

1535  vorzüglich/Stempelglanz 150,0010 Mark 1910 A. Jaeger 251.

1536

1536  vorzüglich/Stempelglanz 150,0010 Mark 1911 A. Jaeger 251.

1537

1537  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 150,0020 Mark 1896 A. Jaeger 252.

1538

1538  vorzüglich, kl. Randfehler 275,0020 Mark 1910 J. Hamburg. Jaeger 252.

1539

1539  beide vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer 500,002 Stück: 20 Mark 1913 A und 1914 A. Kaiser in Uniform. Jaeger 253.

1540

1540  prägefrisch 275,0020 Mark 1914 A. Kaiser in Uniform. Jaeger 253.

1541

1541  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler, selten 2.000,0020 Mark 1915 A. Kaiser in Uniform. Jaeger 253.

1542

1542  fast vorzüglich 4.000,0020 Mark 1881 A. Jaeger 256.

Friedrich III., 1888

Wilhelm II., 1888-1918

Reuß, Jüngere Linie

Heinrich XIV., 1867-1913
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1543

1543  sehr schön 200,0010 Mark 1872 E. Jaeger 257.

1544

1544  sehr schön, min. gebogen und winz. Randfehler 150,0010 Mark 1873 E. Jaeger 257.

1545

1545  vorzüglich, min. prägebed. Randunebenheit 300,0020 Mark 1872 E. Jaeger 258.

1546

1546  sehr schön 300,0020 Mark 1873 E. Jaeger 259.

1547

1547  gutes sehr schön, am Rand etwas bearbeitet (Henkelspur ?) 250,005 Mark 1877 E. Jaeger 260.

1548

1548  sehr schön, Fassungsspuren und Druckstellen 100,005 Mark 1877 E. Jaeger 260.

1549

1549  sehr schön, Randfehler, selten 300,0010 Mark 1874 E. Jaeger 261.

1550

1550  sehr schön 175,0010 Mark 1875 E. Jaeger 261.

1551

1551  sehr schön 175,0010 Mark 1877 E. Jaeger 261.

1552

1552  sehr schön 175,0010 Mark 1878 E. Jaeger 261.

1553

1553  sehr schön, kl. Randfehler 175,0010 Mark 1879 E. Jaeger 261.

1554

1554  sehr schön, kl. Randfehler 175,0010 Mark 1881 E. Jaeger 261.

1555

1555  sehr schön, kl. Randfehler 200,0010 Mark 1888 E. Jaeger 261.

1556

1556  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer 250,0020 Mark 1874 E. Jaeger 262.

1557

1557  sehr schön/vorzüglich, Randfehler 250,0020 Mark 1876 E. Jaeger 262.

1558

1558  vorzüglich 200,0010 Mark 1893 E. Jaeger 263.

1559

1559  vorzüglich 200,0010 Mark 1896 E. Jaeger 263.

1560

1560  vorzüglich 200,0010 Mark 1898 E. Jaeger 263.

Sachsen

Johann, 1854-1873

Albert, 1873-1902
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1561

1561  sehr schön, kl. Randfehler 175,0010 Mark 1900 E. Jaeger 263.

1562

1562  vorzüglich 200,0010 Mark 1901 E. Jaeger 263.

1563

1563  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 200,0010 Mark 1902 E. Besseres Jahr. Jaeger 263.

1564

1564  vorzüglich 300,0020 Mark 1894 E. Jaeger 264.

1565

1565  vorzüglich 300,0020 Mark 1895 E. Jaeger 264.

1566

1566  vorzüglich 300,0010 Mark 1903 E. Jaeger 265.

1567

1567  vorzüglich, etwas berieben 300,0010 Mark 1904 E. Jaeger 265.

1568

1568  vorzüglich 400,0020 Mark 1903 E. Jaeger 266.

1569

1569  gutes vorzüglich, kl. Kratzer 250,0010 Mark 1905 E. Jaeger 267.

1570

1570  fast vorzüglich 300,0010 Mark 1906 E. Jaeger 267.

1571

1571  vorzüglich 250,0010 Mark 1907 E. Jaeger 267.

1572

1572  vorzüglich 250,0010 Mark 1909 E. Jaeger 267.

1573

1573  gutes vorzüglich 300,0010 Mark 1910 E. Jaeger 267.

1574

1574  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 300,0020 Mark 1905 E. Jaeger 268.

1575

1575  Kratzer und Randfehler, sonst fast vorzüglich 250,0020 Mark 1905 E. Jaeger 268.

1576

1576  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler 350,0020 Mark 1913 E. Jaeger 268.

1577

1577  vorzüglich/Stempelglanz 400,0020 Mark 1914 E. Jaeger 268.

Georg, 1902-1904

Friedrich August III., 1904-1918
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1578

1578  fast vorzüglich 4.000,0020 Mark 1887 A. Jaeger 269.

1579

1579  vorzüglich, kl. Kratzer 3.000,0020 Mark 1886 A. Jaeger 271.

1580

1580  fast vorzüglich, min. Randunebenheiten, selten 3.500,0020 Mark 1895 A. Jaeger 272.

1581

1581  sehr schön/vorzüglich, Vs. etwas überarbeitet 1.000,0020 Mark 1905 A Jaeger 274.

1582

1582  gutes vorzüglich 3.000,0020 Mark 1892 A. Jaeger 282.

1583

1583  sehr schön/vorzüglich 2.000,0020 Mark 1896 A. Jaeger 282.

1584

1584  sehr schön/vorzüglich, min. berieben 5.000,0020 Mark 1903 A. Jaeger 288.

1585

1585  sehr schön 150,0010 Mark 1872 F. Jaeger 289.

1586

1586  sehr schön 150,0010 Mark 1873 F. Jaeger 289.

1587

1587  sehr schön 250,0020 Mark 1872 F. Jaeger 290.

1588

1588  vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, etwas berieben, selten in dieser Erhaltung 400,0020 Mark 1873 F. Jaeger 290.

1589

1589  fast vorzüglich 300,005 Mark 1877 F. Jaeger 291.

1590

1590  sehr schön, etwas berieben und kl. Randfehler 200,005 Mark 1877 F. Jaeger 291.

Sachsen/-Altenburg
Ernst, 1853-1908

Sachsen/-Coburg-Gotha
Ernst II., 1844-1893

Alfred, 1893-1900

Carl Eduard, 1900-1918

Sachsen/-Weimar-Eisenach

Carl Alexander, 1853-1901

Waldeck

Friedrich, 1893-1918

Württemberg

Karl, 1864-1891
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1591

1591  fast vorzüglich, selten 750,005 Mark 1878 F. Jaeger 291.

1592

1592  sehr schön, etwas gereinigt 150,0010 Mark 1874 F. Jaeger 292.

1593

1593  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer 150,0010 Mark 1875 F. Jaeger 292.

1594

1594  sehr schön 150,0010 Mark 1876 F. Jaeger 292.

1595

1595  gutes sehr schön 175,0010 Mark 1877 F Jaeger 292.

1596

1596  sehr schön 150,0010 Mark 1878 F. Jaeger 292.

1597

1597  sehr schön 150,0010 Mark 1879 F. Jaeger 292.

1598

1598  sehr schön, kl. Randfehler 150,0010 Mark 1880 F. Jaeger 292.

1599

1599  gutes sehr schön 200,0010 Mark 1881 F. Besseres Jahr. Jaeger 292.

1600

1600  vorzüglich 200,0010 Mark 1888 F. Jaeger 292.

1601

1601  sehr schön 150,0010 Mark 1888 F. Jaeger 292.

1602

1602  vorzüglich 300,0020 Mark 1874 F. Jaeger 293.

1603

1603  vorzüglich/Stempelglanz 250,0020 Mark 1876 F. Jaeger 293.

1604

1604  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 500,0010 Mark 1890 F. Jaeger 294.

1605

1605  sehr schön 250,0010 Mark 1891 F. Jaeger 294.

1606

1606  sehr schön 150,0010 Mark 1893 F. Jaeger 295.

1607

1607  vorzüglich 175,0010 Mark 1896 F. Jaeger 295.

1608

1608  sehr schön 150,0010 Mark 1898 F. Jaeger 295.

1609

1609  sehr schön 150,0010 Mark 1898 F. Jaeger 295.

1610

1610  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 150,0010 Mark 1900 F. Besseres Jahr. Jaeger 295.

1611

1611  sehr schön/vorzüglich 200,0010 Mark 1902 F. Besseres Jahr. Jaeger 295.

1612

1612  vorzüglich 175,0010 Mark 1903 F. Jaeger 295.

Wilhelm II., 1891-1918
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1613

1613  sehr schön, kl. Randfehler 150,0010 Mark 1904 F. Jaeger 295.

1614

1614  vorzüglich, kl. Randfehler 175,0010 Mark 1905 F. Jaeger 295.

1615

1615  sehr schön/vorzüglich 150,0010 Mark 1906 F. Jaeger 295.

1616

1616  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler 150,0010 Mark 1907 F. Jaeger 295.

1617

1617  gutes vorzüglich 175,0010 Mark 1909 F. Jaeger 295.

1618

1618  gutes vorzüglich 175,0010 Mark 1910 F. Jaeger 295.

1619

1619  gutes vorzüglich, kl. Randfehler 200,0010 Mark 1912 F. Besseres Jahr. Jaeger 295.

1620

1620  vorzüglich 275,0020 Mark 1894 F. Jaeger 296.

1621

1621  sehr schön/vorzüglich 250,0020 Mark 1897 F. Jaeger 296.

1622

1622  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 250,0020 Mark 1898 F. Jaeger 296.

1623

1623  vorzüglich aus EA, kl. Randfehler 275,0020 Mark 1900 F. Jaeger 296.

1624

1624  vorzüglich, kl. Randfehler 250,0020 Mark 1905 F. Jaeger 296.

1625

1625

 sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz, teils kl. Fehler 10.000,00

39 verschiedene 20 Mark-Stücke: Wilhelm I. 1872 C, 1873 A, 1874 A, 1875 A, 1876 A, 1877 A, 1878 A, 1879 A, 1881 A, 1882 A,
1883 A, 1884 A, 1885 A, 1886 A, 1887 A, 1888 A, Wilhelm II. 1888 A, 1889 A, 1890 A, 1891 A, 1893 A, 1894 A, 1895 A, 1896 A,
1897 A, 1898 A, 1899 A, 1900 A, 1901 A, 1902 A, 1903 A, 1904 A, 1905 A, 1906 A, 1907 A, 1908 A, 1909 A, 1910 A, 1911 A.
Jaeger 243,246,250,252.

Zusammenstellungen/Lots

Preußen, 1871-1918
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1626

1626
 sehr schön bis vorzüglich 2.000,00

15 verschiedene 10 Mark mit A, Berlin: 1890, 1893, 1896, 1897, 1898, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903, 1904, 1905, 1906, 1907,
1912 Jaeger 251.

1627

1627
 sehr schön bis vorzüglich 1.200,00

9 verschiedene 10 Mark-Stücke: 1872 C, 1873 C, 1874 A,1875 A, 1877 A, 1878 A, 1879 A, 1880 A, 1888 A. Jaeger 242, 245.

1628

1628  Polierte Platte 75,00Neuprägung zum 15 Rupien-Stück 1916 T, Elefant. (2003) 3,56 g. 585/1000. Jaeger zu 728.

1629

1629  Polierte Platte 100,00Neuprägung zum 20 Neu-Guinea Mark-Stück 1895 A (2003) 3,53 g. 585/1000. Jaeger zu 709.

1630

1630
 Polierte Platte, etwas berührt 250,00

Klippenförmige Goldprägung Motiv des 10 Pfennig 1873 G, jedoch von neuen Stempeln. Unten rechts gemarkt "585". 9,92 g.
Jaeger 4 Anmerkung.

Gold der deutschen Kolonien u. Nebengebiete

Deutsch-Ostafrika

Notmünzen aus Tabora, 1916

Neuguinea

Neu-Guinea Compagnie

Proben, Verprägungen, Besonderheiten aus Gold

Reichskleinmünzen
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1631

1631  Stempelglanz, kl. Fleck 400,002001 A. 12 g. Feingold. Jaeger 481.

ex 1632

1632  Stempelglanz 400,002001 D. 12 g. Feingold. Im Set mit der 1 DM Kursmünze 1950 F (ss). Im Etui mit Zertifikat. Jaeger 481.

1633

1633  Stempelglanz 400,002001 G. 12 g. Feingold. Jaeger 481.

1634

1634  Stempelglanz 400,002001 J. 12 g. Feingold. Jaeger 481.

1635

1635  Stempelglanz 400,002001 J. 12 g. Feingold. Jaeger 481.

1636

1636

 Stempelglanz 200,00

20 Euro Deutscher Wald Kiefer 2013 A. In Kapsel mit Zertifikat Nr. 000008. 1/8 Unze Gold. Im nicht zugehörigen Etui. Dieses
Exemplar wurde 2013 in Bad Freienwalde für den Bundestagsabgeordneten Hans Georg von der Marwitz zugunsten von
Jugendprojekten im Oderbruch versteigert.

1637

1637  Polierte Platte 75,00110 Euro 1997. NAPOSTA Stuttgart/Stephan. 4.65 g. 333/1000. In Kapsel. Stein 61.

1638

1638
 Polierte Platte 125,00

Berlin: 100 Euro im Dukatengewicht 1998. Sitzende Europa, umher EINIGKEIT RECHT FREIHEIT, im Abschnitt 100
EURO/Brandenburger Tor umher DEUTSCHLAND-EUROPA, unten die Jahreszahl. 3,44 g.

1639

1639
 Polierte Platte, sehr selten 400,00

Teterow 5 1/2 Euro 1998, 15,04 g. 585/1000 (gepunzt), Teterower Auerhahn. Auflage nur 20 Ex. Das Gold-Stück ist im Stein
nicht gelistet. Stein zu 62.

1640 Ag/Au

1640
 Polierte Platte, selten 250,00

Halver, Euro-Wochen, 2 Stück: 175 Euro Gold 1998, 15 g. 333/1000, in original Schatulle mit Zertifikat und Silber 25 Euro (wie
vor) in Kapsel. Auflagen nur 75 und 500 Ex. Stein 27,28.

1641

1641  Stempelglanz 500,00100 Euro 2002 F, Währungsunion. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 493.

Goldmünzen der Bundesrepublik Deutschland

DM

Goldmark (Deutsche Bundesbank), 2001

Euro

Euro-Vorläufer

Gedenkmünzen, ab 2002
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1642

1642  Stempelglanz 500,00100 Euro 2003 G, Quedlinburg. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 502.

1643

1643  Stempelglanz 500,00100 Euro 2004 D, Bamberg. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 509.

1644

1644  Stempelglanz 500,00100 Euro 2005 D, zur Fussball-WM 2006. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 516.

1645

1645  Stempelglanz 500,00100 Euro 2006 J, Weimar. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 524.

1646

1646  Stempelglanz 500,00100 Euro 2007 G, Lübeck. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 531.

1647

1647  Stempelglanz 500,00100 Euro 2008 D, Goslar. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 538.

1648

1648  Stempelglanz 500,00100 Euro 2009 F, Trier. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 547.

1649

1649
 Stempelglanz 1.000,00

Komplettset mit 6 X 20 Euro Deutscher Wald: 2010 D Eiche, 2011 J Buche, 2012 G Fichte, 2013 J Kiefer, 2014 D Kastanie, 2015
A, Linde. In original Holzschatulle mit allen Zertifikaten. Je 1/8 Unze Feingold.
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1650

1650
 Stempelglanz 1.000,00

Komplettset mit 6 X 20 Euro Deutscher Wald: 2010 F Eiche, 2011 G Buche, 2012 G Fichte, 2013 A Kiefer, 2014 G Kastanie,
2015 A, Linde. In original Holzschatulle mit allen Zertifikaten. Je 1/8 Unze Feingold.

1651

1651  Stempelglanz 500,00100 Euro 2010 G, Würzburg. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 555.

1652

1652  Stempelglanz 500,00100 Euro 2011 G, Wartburg. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 566.

1653

1653  Stempelglanz 500,00100 Euro 2013 F, Dessau-Wörlitz. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 582.

1654

1654  Stempelglanz 500,00100 Euro 2014 D, Kloster Lorsch. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 591.

1655

1655  Stempelglanz 500,00100 Euro 2015 D, Oberes Mittelrheintal. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 602.

1656

1656
 teilmattiert, Stempelglanz 275,00

2 X 20 Euro Heimische Vögel 2016 A, Nachtigall und 2017 Pirol. In Originalverpackung mit Zertifikaten. Je 1/8 Unze Feingold.
Jaeger 608,619.

1657

1657  Stempelglanz 500,00100 Euro 2016 A, Altstadt Regensburg. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 610.

1658

1658  Stempelglanz 275,0050 Euro 2017 F, Lutherrose. 1/4 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 621.

1659

1659  Stempelglanz 500,00100 Euro 2017 F, Luther Gedenstätten. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 621.

1660

1660  Stempelglanz 500,00100 Euro 2017 J, Luther Gedenstätten. 1/2 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. Jaeger 621.

1661

1661  Stempelglanz 300,0050 Euro 2018 J, Kontrabass. 1/4 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat.
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1662

1662
 schön/sehr schön bis Polierte Platte 6.000,00

35 Nachprägungen seltener Reichsgoldmünzen und auch ein paar Originalprägungen, diese allerdings beschädigt oder
manipuliert. 19 X 20, 8 X 10 und 8 X 5 Mark. Alle 900/1000.

1663 Au/Pt

1663
 prägefrisch und Polierte Platte 1.500,00

7 moderne Medaillen aus 1956 bis 1979. 5 X Gold und 2 X Platin. Ca. 41 g. Gold, mind. 900/1000 und ca. 14 g. Platin. In
Kapseln.

1664

1664  meist sehr schön und besser 1.500,009 div. Dinars der Ghaznawiden. Gesamt 37,44 g.

1665

1665

 Polierte Platte 1.200,00

The Official International FIFA Centennial Commemorative Coin Programme 2004. 4 Goldmünzen in Original-Holzschatulle:
Brasilien 20 Reais, Frankreich 10 Euro, Schweiz 50 Franken und Uruguay 5000 Pesos. Insg. 31.9 g. Feingold. Auflage 2500
nummerierte Sets, mit Zertifikat.

Lots von Goldmünzen und -medaillen
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1666

1666
 Polierte Platte 275,00

9 moderne, kleine Gold-Gedenkmünzen: 4 X Benin 1500 Francs Segelschiffe (je 1,24 g. fein) in 2 Holzschatullen, 5 X div. Länder
u. Motive, (je 1/2 g. fein) in Holzschatulle.

1667

1667
 Polierte Platte 150,00

2 gekennzeichnete Nachprägungen, gefertigt 2003, von deutschen Goldmünzen in kleinerem Format.. 20 Mark Reuß 1875 und
Gold-Probe DDR 1985 Sieg über den Faschismus. Je ca. 3,5 g. 585/1000.

1668

1668
 vorzüglich 300,00

Ritterkreuz zum Orden der Ehrenlegion 1870 am Band im Originaletui Lemoine Fils. Medaillons Gelbgold 900. Barac 583.

1669

1669  vorzüglich 200,00Ritterkreuz zum Orden der Ehrenlegion 1870. Medaillons Gelbgold 900. Barac 583.

Orden und Ehrenzeichen aus Gold

Frankreich
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1670 Au/Pt

1670
 vorzüglich 1.000,00

Lenin-Orden an Bandspange, verliehen ab 1943. Verleihungsnummer 378316, Hersteller MOHETHbIN ΔBOP. 950er GOLD mit
Leninbild PLATIN. Gesamtgewicht 46,47 g. Klenau 7363. Herfurth/Molitor Taf. I, 4.

1671

1671
1.000,00

Damen-Armbanduhr SIGMA, Weißgold 750, besetzt mit 168 Brillanten, davon 7 in der Größe von ca. 0,2 ct., 12 in ca. 0,1 bis
0,15 ct., die restlichen kleiner. Länge 16 cm; 24,43 g.

1672

1672
 Werk läuft nicht 1.250,00

Damenarmbanduhr CHOPARD mit Armband Weißgold 750. Länge 16 cm. Uhrendurchmesser 15 mm; 39,08 g. Im Etui.

1673

1673
 Werk läuft nicht, optisch intakt 1.000,00

Damenarmbanduhr GENEVE Q mit Armband Gelbgold 585, Lunette besetzt mit 40 kl. Brillanten. Länge 18,5 cm;
Uhrendurchmesser 26 mm; 44,42 g.

Russland

Sowjetunion, 1917-1991

Uhren aus Gold

Armbanduhren
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1674

1674
 Werk läuft nicht, optisch intakt 250,00

Damenarmbanduhr GENEVE Q Gelbgold 585 mit Lederarmband. Lunette besetzt mit 36 kl. Brillanten. Länge 20 cm; Lunette 24
mm.

1675

1675
 Werk läuft nicht, optisch intakt 850,00

Damenarmbanduhr GENEVE Quartz mit Armband Gelbgold 585, Lunette und Armband besetzt mit insgesamt 71 kl. Brillanten.
Länge 18 cm; Lunette achteckig 20 X 25 mm. 41,69 g.

1676

1676
 Werk läuft 1.000,00

Damenarmbanduhr OMEGA mit Armband, Gelbgold 750. Länge 18,5 cm; Uhrendurchmesser 13 mm; 33,26 g. Im Etui.

1677

1677
 Werk läuft nicht, Deckel starke Tragespuren 600,00

Damenarmbanduhr ROLEX Precision, mit Armband "Kiefer", Gelbgold 585. Länge 15 cm. Uhrendurchmesser 15 mm; 19,82 g.
Im "Tudor"-Etui.

1678

1678
 Werk läuft nicht, optisch intakt 750,00

Damenarmbanduhr WERNECK mit Armband Gelbgold 585. Lunette besetzt mit 30 kl. Brillanten. Länge 17 cm; Lunette
rechteckig 14 X 16 mm. 36,73 g.

1679

1679
 Deckel verkratzt 300,00

Herrenarmbanduhr LONGINES mit Datums- und Wochentagsanzeige. Quartz. Gehäuse Gelbgold 750. Mit Lederarmband.
Lunettendurchmesser 35 mm.

1680

1680
 getragen, funktionstüchtig 1.500,00

Herrenarmbanduhr LONGINES (L 619.2), Gelbgold 750. Master Collection. Braunes Lederarmband. 82,19 g.
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1681

1681
 technisch und optisch intakt 500,00

Herrentaschenuhr "open face" Gelbgold 585 ab 1895. Hersteller Hans Ingold & Schüpfer, La-Chaux-de-Fonds, Schweiz. 45 mm;
74,69 g. Im Etui.

1682

1682
 Werk läuft, Gehäuse Dellen, Zifferblatt Risse 150,00

Damen-Taschenuhr Gelbgold 585, um 1900. Zylinderhemmung mit 8 Steinen. Hersteller Egger. 32 mm; 30,89 g. Handaufzug.

1683

1683
 technisch und optisch intakt 500,00

Herrensavonette Gelbgold 585, nach 1900. Hersteller Zenith (in Le Locle, Schweiz) für den Vertrieb Van Arcken & Co., königlich
niederländischer Hof-Uhrmacher in Batavia (heutiges Soerabaia in Indonesien). 43 mm; 67,66 g.

1684

1684
 eine technisch und optisch intakt, die andere läuft nicht 250,00

2 alte Damentaschenuhren um 1900. Jeweils Gelbgold 585. Zusammen 37,82 g.

1685

1685  technisch und optisch intakt 200,00Damentaschenuhr Rotgold 585 ab 1895. Hersteller HDE. 30 mm; 20,74 g.

1686

1686  getragen 250,00Armband Gelbgold 585 mit 5 Brillanten, je 0,05 bis 0,1 ct. Länge 20 cm; 9,18 g.

1687

1687 400,00Armband, Gelbgold 585. Besetzt mit einem ovalem Amethyst und 6 kl. Brillianten. 19, 5 cm., 18, 94 g.

1688

1688 250,00Armband, Weißgold 585. Besetzt mit 7 kl. Rubinen. 19 cm. 11,94 g.

Taschenuhren

Schmuck und Accessoires aus Gold

Armbänder und Fußkettchen
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1689

1689 150,00Hängebrosche Gelbgold 585 mit 7 Tsavoriten im Brillantschliff. Blütenform, Durchmesser 19 mm, 6,94 g.

1690

1690 150,002 Stabbroschen 585 Weißgold und Gelbgold mit je einem kl. Brillianten 0,1 ct. Gesamtgewicht 6, 74.

1691

1691
 neuwertig 200,00

Akoya-Perlencollier, Verschluss Weißgold 585 mit 1 Rubin (ca. 0,15 ct.) und 6 kl. Brillanten. 53 Perlen im Durchmesser je ca. 7
mm. Länge 44 cm; 42,78 g.

1692

1692
100,00

Barockperlen-Kette mit Verschluss Weißgold 585. 28 Perlen, je ca. 8 bis 12 mm. Länge ca. 36 cm. Dazu: Zuchtperlenkette
(Länge 80 cm).

1693

1693
 kl. Reparaturstelle oben links 150,00

Cameo-Anhänger. Ovales Brustbild einer Dame n.r., weiß auf roter Paste in Fassung Gelbgold 585. 55 X 46 mm; 15,36 g.
Punzen "L", "L" und "GD".

1694

1694
 neuwertig 200,00

Doppelreihiges Perlencollier, Verschluss Weißgold 750 mit je 6 roten Turmalinen und 3 Perlen besetzt. 123 Perlen im
Durchmesser je ca. 5 mm. Länge 44 cm; 55,78 g.

1695

1695 100,00Kette mit Korallenanhänger 585 Rotgold 42 cm. 5,04 g.

1696

1696
 neuwertig 100,00

Perlencollier, Verschluss Gelbgold 585 mit je 2 kl. Brillanten, Saphiren, Smaragden und Rubinen. 63 Perlen im Durchmesser je
ca. 5 mm. Länge 44 cm; 24,95 g.

1697

1697
 neuwertig 200,00

Perlencollier, Verschluss Gelbgold/Weißgold 585 mit 5 kleinen Brillanten. 46 Perlen im Durchmesser je ca. 7 mm. Länge 44 cm;
41,16 g.

Broschen

Colliers und Halsketten
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1698

1698
150,00

Runder Anhänger 585 Gold mit aufklappbarer Öse. Kleiner Elefant auf runden Lapis besetzt und umringt mit kl. Brillianten. 4.01
g.

1699

1699  neuwertig 100,00Damenring Gelbgold 375 mit Granaten besetzt. Ringgröße 18. 5,53 g.

1700

1700 200,00Damenring Gelbgold 585 mit 2 großen Brillanten, zusammen 0,45 ct. und 2 Perlen. Ringgröße 17. 7,48 g.

1701

1701 150,00Damenring Gelbgold 585 mit 5 Brillanten zu je ca. 0,1 ct. und 10 Brillanten zu je ca. 0,02 ct. Ringgröße 18. 7,01 g.

1702

1702 150,00Damenring Gelbgold 585 mit großer Perle (8 mm) und 12 kleinen Brillanten. Ringgröße 18. 6,54 g.

1703

1703 100,00Damenring Gelbgold 585 mit 2 großen Saphir-Tropfen und 5 kleinen Brillanten. Ringgröße 17. 3,73 g.

1704

1704 100,00Damenring Gelbgold 585 mit ovalem Lapisstein und drei kl. Diamanten. 5, 47 g. Umfang 50, Ringgröße 10

1705

1705 50,00Damenring Gelbgold 585 mit rotem Turmalin und 2 kleinen Brillanten. Ringgröße 17. 2,58 g.

1706

1706 50,00Damenring Gelbgold 585 mit 3 Saphiren im Marquise-Schliff und 1 kleinen Brillant. Ringgröße 17. 2,30 g.

1707

1707 50,00Damenring Gelbgold 585 mit 3 Altschliff-Diamanten (zwei je ca. 0,24 ct., einer ca. 0,45 ct.). Ringgröße 18. 1,65 g.

1708

1708 150,00Damenring Gelbgold 585 "FINNLAND" mit großer Perle (11 mm). Ringgröße 18. 5,41 g.

1709

1709 300,00Damenring Gelbgold 750 mit Perle und 2 Brillianten zu je ca. 0,45 ct. 12,30 g. Ringgröße 19.

1710

1710 200,00Damenring Gelbgold 750 mit 3 großen Brillanten, zusammen 0,5 ct. Ringgröße 17. 4,90 g.

1711

1711 450,00Damenring Weißgold 750 mit großer Akoya-Perle (9 mm) und 17 kleinen Brillanten. Ringgröße 18. 13,84 g.

1712

1712 300,00Damenring Weißgold 750 mit 40 kleinen Brillanten und einem größeren Brillant (letzterer ca. 0,1 ct.). Ringgröße 18. 7,65 g.

1713

1713 100,00Damenring, Gelbgold 585 mit Perle und zwei kleinen Brillianten. Ringgröße 17, Umfang 57, 4, 68 g.

1714

1714
300,00

6 Damenringe Gelbgold 585 (4X, zusammen 11,33 g.) und Gelbgold 333 (2X, zus. 3,24 g.). Davon 5 mit Aquamarinen, einer mit
zwei kleinen Brillanten und Rauchquarz.

Fingerringe
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1715

1715
1.200,00

Biker-Fingerring Gelbgold 585, signiert G & S 1986, USA. Ringgröße 24. 42,52 g. Abmessungen des bikenden Sensenmanns
(der an das "Sons of Anarchy"-Logo erinnert): ca. 44 X 30 X 20 mm.

1716

1716
400,00

Interessanter Posten Granatschmuck, alles neuwertig aus Händlerbestand. 18 Teile, Gelbgold 333 oder 375: Broschen,
Ohrstecker, Anhänger. Besichtigen, günstig geschätzt.

1717

1717
250,00

3 Stück: Ovaler Anhänger Weißgold 585 mit Perle u. kl. Brill. Brosche 585 Weißgold besetzt mit 11 Perlen u. 15 kl. Brill. Ring 585
Weißgold, Perle mit zwei kl. Brill. Umfang 13, gr. 53. Gesamtgewicht 10,63 g.

1718

1718
150,00

6 Stück: 2 kl. Anhänger 333 u. 585 Weißgold mit einem Rubin. Zwei Ohrstecker 585 Weißgold mit einem Rubin, 2 Ringe 585
Weißgold, Umfang 52, Größe 12. Gesamtgewicht 7,15 g.

Konvolute Goldschmuck
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1719

1719
 gebraucht, funktionstüchtig 75,00

Schreibset PELIKAN im Etui: Füller mit Namensgravur (Feder 585/1000 Gold), Kugelschreiber restvergoldet.

1720

1720 50,00Großer Faustkeil. 165 X 60 X 30 mm.

1721

1721 100,00Stein-Axt mit langwierig getriebenem Loch und scharfer Spitze. 115 X 66 X 45 mm.

1722

1722
 intakt 200,00

Terrakotta-Vase. Bauchiger Korpus, schmaler Hals und breite Lippe. Bauch mit Palmettenbemalung. Höhe ca. 16 cm.
Provenienz: aus rheinischer Sammlung.

Sonstige

Ausgrabungen

Steinzeit

Rom

Objekte aus Keramik
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1723

1723

 vollständig intakt 1.000,00

Vergoldete Bronze-Bärenkopf-Fibel, Typ Gotland, Zeit der Wikinger, 9./10. Jh. 46 X 124 mm. Vgl. Arbman, H. Birka I: Die Gräber.
Uppsala 1940. Taf. 43. Provenienz: Timeline auctions, London, Auktion Februar 2017, Nr. 424 ("Property of a professional
collector; acquired before 1990").

1724

1724

 Nadel fehlt, sonst sehr guter Zustand, selten 1.500,00

Vergoldete Bronzefibel, dänischer Typ, Zeit der Wikinger, 9./10. Jh. 85 X 28 mm. Vgl. Arbman, H. Birka I: Die Gräber. Uppsala
1940. Taf. 81, Nrn. 3-6. Provenienz: Timeline auctions, London, Auktion Mai 2017, Nr. 453. ("Property of a professional collector;
acquired before 1990").

1725

1725

 intakt 500,00

3 Silberringe, wohl Baltikum und Russland (Novgorod). 10. bis 12. Jh. Vgl. Sedov, B.B. Finno-Ugri i Balti v Epokhi
Srednevekovija, Moscow, 1987, plate CXVIII, items 13,18,24, desgleichen plate XCII, item 17 und Sedova, M. V. Yuvelirniye
izdeliya Drevnego Novgoroda X-XV vv, Moscow, 1981, Fig. 47, items 6,9. Besichtigen. Provenienz: aus alter US-amerikanischer
Sammlung, erworben vor 1990.

1726

1726  sehr schön, äußerst selten 500,00Stater. Kopf r./Pferd r., darunter liegender Krieger. De la Tour 6493.

1727

1727
 schön/sehr schön 50,00

Potin 1. Jh. v. Chr Krieger mit Torques und Speer schreitet r./Elefant r., darüber Schlange. Castelin 308-326. De la Tour 8124.

1728

1728
 sehr schön, kl. Randausbruch 50,00

"Tanzendes Männlein". Quinar 1,24 g. Tanzendes Männlein mit Vogel und Torques/Pferd rückwärts blickend. Kellner 60.

1729

1729  schön 50,00"Tanzendes Männlein". Quinar 1,25 g. Tanzendes Männlein mit Vogel und Torques/Pferd rückwärts blickend. Kellner 60.

Mittelalter

Nordeuropa

Osteuropa

Kelten

Gallische Kelten

Aulerci Diablintes

Remi

Germanische Kelten

Mittelrhein, 1. Jh. v. Chr.
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1730

1730
 sehr schön 100,00

"Tanzendes Männlein". Quinar 1,29 g. Tanzendes Männlein mit Vogel und Torques/Pferd rückwärts blickend. Kellner 60.

1731

1731
 sehr schön 100,00

"Tanzendes Männlein". Quinar 1,29 g. Tanzendes Männlein mit Vogel und Torques/Pferd rückwärts blickend. Kellner 60.

1732

1732
 sehr schön 100,00

"Tanzendes Männlein". Quinar 1,41 g. Tanzendes Männlein mit Vogel und Torques/Pferd rückwärts blickend. Kellner 60.

1733

1733
 schön 100,00

Bronze- "Regenbogenschüsselchen", 1. Jh. v. Chr. Typ Vogelkopf im Kranz/Torques um 6 als Dreieck angeordnete Kugeln. 2,47
g. Kellner 2289.

1734

1734  gutes sehr schön 200,00Tetradrachme Jahr KA (21) = 61/60 v. Chr. Mzst. Paphos auf Zypern. 14,22 g. Svoronos 1868.

1735

1735
 sehr schön und fast sehr schön 250,00

2 Stück: Tetradrachme 300/262 v. Chr. und Tetradrachme "neuen Stils" 229/197 v. Chr. Erworben bei Knopek, Köln 1979 und
Hirsch, München 1980.

1736

1736
 sehr schön/vorzüglich 75,00

Drachme 160/145 v. Chr. Unbekleidetes Brb. mit Speer von hinten gesehen n.l. gewandt/Pallas Athene steht l. SNG ANS 723.

1737  sehr schön 50,002 versch. Drachmen.

1738

1738  schön, schön/sehr schön 100,009 Varianten zum Silber-Tetartemorion um 520 v. Chr. Löwenkopf/Vogel.

1739

1739  sehr schön 50,001/12 Stater 525/484 v. Chr. SNG Copenhagen 947.

Vindeliker

Altgriechische Münzen

Ägypten
Königreich der Ptolemäer

Ptolemaios XII., 80/51 v.Chr.

Attika

Athen

Baktria
Königreich

Menander, 160/145 v.Chr.

Illyria
Dyrrhachion

Ionia
Milet
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1740

1740  sehr schön 50,001/12 Stater 525/484 v. Chr. SNG Copenhagen 952.

1741

1741  schön bis sehr schön 150,006 X 1/12 Stater 525/484 v. Chr. Diverse Varianten. SNG Kayhan 476.

1742

1742

 sehr schön, die ersten beiden mit Prüfhieben 200,00

3 versch. Tetradrachmen: der "Ur-Typ" Zeuskopf/Reiter, dann eine frühe Imitation der Donaukelten und eine spätere
(verwildertere) Imitation der Donaukelten. Erworben bei Hirsch 1980, Giessener Mzhdlg. 1981 und Berliner Münzkabinett 1982.

1743

1743
 sehr schön, eine gelocht 400,00

5 versch. Tetradrachmen. Erworben 1979 von Giessener Mzhdlg. und Hirsch, München, von Knopek, Köln, sowie 1981 von
Berliner Münzkabinett.

1744

1744

 sehr schön 150,00

Tetradrachme, posthum 275/270 v. Chr. Kopf Alexanders als Herakles mit Löwenskalp r./ἈΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus thront l., hält
Adler, im Feld makedonischer Helm, unter Thron MT und KE-Monogramm. 17,06 g. Price vgl. 624. Erworben bei der Giessener
Münzhandlung München, Dez. 1979.

1745

1745
 sehr schön, Prüfhieb und sehr schön 200,00

2 versch. Statere, davon einer mit 2 Gegenstempeln. Erworben Berliner Münzkabinett 1982.

Makedonia

Königreich

Philipp II. 359-336 v. Chr

Alexander III., der Große, 336-323 v. Chr.

Alexander III., der Große

Pamphylia

Aspendos
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1746

1746

 vorzüglich/Stempelglanz, min. Belag 100,00

Drachme, Rhagai 123/87 v. Chr. Brb. mit Diadem und langem Bart l./ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΒΑΣΙΛΕΥΝ ἈΡΣΑΚΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ἘΠΙΦΑΝΟΥ
Arsakes thront r., hält Bogen. 4,01 g. Sellwood 28.1. Provenienz: UBS Auktion 82 (2009), Nr. 350. (Lot).

1747

1747
 vorzüglich, min. Belag 100,00

Drachme 57/38 v.Chr. Rhagae. Brb. l./Arsakes sitzt r., hält Bogen über Monogramm. 3,63 g. Sellwood 46.10. Provenienz: UBS
Auktion 82 (2009), Nr. 350. (Lot).

1748

1748  vorzüglich 50,00Hemidrachme um 30. Brb. mit Tiara l./ungedeutete Darstellung. Sear 5956.

1749

1749
 schön/sehr schön, selten 50,00

Bronzemünze 34 mm, frühes 3. Jh. n. Chr. Kopf des Stadtgründers Dokimos r./Athena sitzt links. BMC -.

1750

1750

 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, selten 1.800,00

Stater 375/365 v.Chr. ΕΠΙ  ΠΑΥΣΑΝΙΩ. Greiff lagert n.l./ΑΒΔΗΡΙΤΕΩΝ. Apollokopf r. 11,27 g. May 476a. Exemplar Baldwin &
Sons Auktion des Jahres 1933 und Exemplar Baldwin's of St. James's Auktion 14 (2018), Nr. 6.

1751

1751
 sehr schön, einmal Prüfhieb 150,00

2 X Tetradrachme 2. Jh. v. Chr. Dionysoskopf mit Weinkranz n.r./Herakles mit Keule und Löwenfell steht n.l. BMC 79ff. Erworben
Bayr. Vereinsbank Dez. 1979 und Giessener Mzhdlg. Dez. 1979.

Parthia

Königreich der Arsakiden

Mithradates II., 123/88 v.Chr.

Orodes II., 57/38 v.Chr.

Persien

Persis, Königreich

Unbekannter König, um 30 n. Chr.

Phrygien

Dokimeion

Thrakia

Abdera

Thasos (Insel vor Thrakien)

Stadt
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1752

1752

 sehr schön, etwas gereinigt 150,00

Tetradrachme 301/281 v. Chr. Kopf des Alexander III. mit Ammonsgehörn/Athena sitzt l. auf Thron, lehnt auf Löwenschild, hält
kleine Nike, rechts ME, links Caduceus. 16,45 g. Thompson 194. Exemplar Hirsch Auktion 120, Nr. 89.

1753

1753  sehr schön, selten 50,00Bronzemünze 16 mm nach 241 v. Chr. Panormus, Sizilien. DD. Turm auf Postament/Altar. Calciati I, S.357.

1754

1754
 sehr schön/vorzüglich, etwas korr. 150,00

As (unter Caligula) 37/41. Kopf l./TI CLAVDIVS CAESAR AVG GERM PM TRP IMP PP um SC. RIC (Caligula) 35.

1755

1755  fast sehr schön 50,00Quadrans 41 Rom. Modius/Schrift um SC. RIC 84. Cohen 70. BMC 179.

1756

1756  sehr schön 50,00Quadrans 41 Hand hält Waage/Schrift um SC. RIC 85.

1757

1757
 sehr schön, Fundstück, schöne Patina 75,00

As 50/54. Barh. Kopf l./SC. Angreifende Minerva steht r., hält Schild und Speer. RIC 116. Exemplar der Teutoburger
Münzauktion 45, Nr. 80.

1758

1758
 sehr schön, etwas korrodiert 50,00

As nach 64 Rom. NERO CAESAR AVG GERM IMP. Bel. Kopf r./PACE P R VBIQ PARTA IANVM CLVSIT SC. Janustempel mit
geschlossener Tür. RIC 306. Cohen 171.

1759

1759  sehr schön, selten 50,00Quadrans 65. Eule auf Altar/Olivenzweig. RIC 319.

Thrakien

Könige von Thrakien

Lysimachos, 323 bis 281 v. Chr.

Römische Münzen

Römische Republik

Anonym 211-130 v. Chr

Kaiserzeit

Germanicus

Claudius 41-54

Nero 54-68
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1760

1760
 schön bis sehr schön, teils Felder geglättet 150,00

5 Bronzemünzen: 3 Sesterze und 2 Asses. Rückseiten Aequitas, Spes, Liberalitas, Salus, Fortuna.

1761

1761
 sehr schön/vorzüglich, Felder leicht geglättet 100,00

Dupondius 119/121 n.Chr. Teildrap. Büste m. Strahlenbinde r./VIRTVTI AVGVSTI SC. Virtus steht r., hält Parazonium und
Speer. RIC 605.

1762

1762
 sehr schön, schöne grüne Patina 100,00

Sesterz 128/138 n.Chr. Belorb. Brb. r./PONT MAX TR POT COS III SC. Felicitas steht l. RIC 563a.

1763

1763  sehr schön, selten 50,00Quadrans, Zeit Domitian bis Antoninus Pius (81-138). Jupiterkopf r./Adler, SC. RIC 4.

1764

1764  sehr schön, Kratzer, Revers etwas korr. 75,00Sesterz 140/144. Bel. Kopf r./MARTI VLTORI SC. Mars steht r. RIC 609.

1765

1765  sehr schön 100,00Sesterz 154/155. Bel. Kopf r./LIBERTAS COS IIII SC. Libertas steht r. RIC 928.

1766

1766
 gutes sehr schön 100,00

As, posthum 141/161. DIVA FAVSTINA. Drap. Brb. r./AVGVSTA SC. Vesta steht l. mit Palladium und Fackel. RIC 1178.

1767

1767
 sehr schön 200,00

Sesterz 168/169. Bel. Kopf r./TR P VIIII IMP V COS III SC. Aequitas sitzt l. RIC 1476. Exemplar Busso Peus Nachf. Auktion 403,
Nr. 935.

Hadrian, 117-138

Antoninus Pius, 138-161

Faustina senior, Gattin des Antoninus Pius, gest. 141

Lucius Verus, 161-169
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1768

1768
 schön bis sehr schön 250,00

7 Bronzemünzen: 4 Sesterze, 1 Dupondius, 2 Asses. Rückseiten Jupiter, Salus, Felicitas, Mars, Fortuna, Concordia und Victoria.

1769

1769  sehr schön 75,00Sesterz, als Caesar TR POT X = 155/156. Drap. Brb. r./TRPOT X COS II SC. Minerva steht l. RIC 1321.

1770

1770
 meist sehr schön 250,00

5 Bronzemünzen: 4 versch. Sesterze und ein As. Rückseiten Victoria, Securitas, Virtus, Jupiter und Providentia. RIC 523, 611,
627, 558, 644.

1771

1771
 gutes sehr schön 100,00

Sesterz 223. Bel., drap.  Brb. r./PONTIF MAX TRP II COS PP SC. Providentia steht l. lehnt an Säule, hält Füllhorn und Stab, zu
Füßen Globus. RIC 404.

1772

1772  fast sehr schön 50,00Sesterz TRP XI = 232. Bel. Kopf r./PM TRP XI COS III PP SC. Sol steht l. RIC 531.

1773

1773  gutes sehr schön 75,00As 222/235. Drap. Brb. r./VESTA SC. Vesta steht l. RIC 709.

Marcus Aurelius, 161-180

Severus Alexander, 222-235

Julia Mamaea, Mutter des Severus Alexander, gest. 235
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1774

1774  sehr schön 50,00Sesterz 238/244. Belorb., drap. Brb. r./PAX AETERNA SC. Pax steht l., hält Palmzweig. RIC 319a.

1775

1775  sehr schön 75,00Sesterz 238/244. Belorb., drap. Brb. r./VICTORIA AETER SC. Victoria steht l. RIC 337a.

1776

1776  sehr schön, Randfehler 50,00Sesterz 244/249. Drap., belorb. Büste n.r./AEQVITAS AVGG SC. Äquitas steht l. RIC 166a.

1777

1777  sehr schön/vorzüglich 75,00Sesterz 244/249 Drap., belorb. Büste n.r./FIDES EXERCITVS SC. 4 Trophäen. RIC 171a.

1778

1778
 sehr schön/vorzüglich, Avers oberflächlicher Schrötlingsriß 75,00

As, als Caesar 244/247. Drap. Brb. r./PRINCIPI IVVENT SC. Philippus steht r., hält Speer und Globus. RIC 255.

1779

1779
 sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsrisse, Revers links etwas korr. 75,00

Sesterz 251/253. Bel., drap. Brb. r./PIETAS AVGG SC. Pietas steht l. RIC 116.

1780

1780
 schön/sehr schön, Schrötlingsrisse, äußerst selten 3.000,00

Antoninian 260, Carnuntum. Büste auf Mondsichel r./IVNONI REO.... Juno steht l. 2,51 g. RIC 2. Provenienz aus alter
süddeutscher Sammlung.

1781

1781  sehr schön und schön 50,002 versch. Antoniniane, Rückseiten Providentia und Mars. RIC 92 und 145.

1782

1782  sehr schön 50,00Asper 1238/1263. Kaiser steht v.v./St. Eugenius mit Langkreuz. Sear 2601.

1783  schön und schön/sehr schön 100,005 donaukeltische  Münzen: 3 X AE Typ Kugelwange, 2 X Drachme Typ "Philipp II."

1784

 schön bis sehr schön 200,00

23 Bronze- und Silbermünzen. Viele Drachmen Alexander III. von Makedonien, aber auch Hemidrachme von Rhodos, Nomos
von Velia, Ptolemäer AE-Drachme, Sizilien, usw. Besichtigen. Alle mit Provenienzen deutscher Auktionshäuser der späten
1970er/frühen 1980er Jahre.

Gordianus III. Pius, 238-244

Philippus I. Arabs, 244-249

Philippus II. Filius, 244-249

Trebonianus Gallus, 251-253

Dryantilla, Ehefrau des Usurpators Regalianus, 260

Tacitus, 275-276

Byzanz

Trapezunt

Manuel I., 1238-1263

Lots antiker Münzen

Kelten

Griechen



88

1785

1785
 gering erhalten bis schön/sehr schön 150,00

5 Stück: Stater von Aspendos, Nomos von Velia, Drachme von Istros, Tetrobol von Chalkis, AE Karthago.

1786

1786  schön bis sehr schön 75,003 baktrische Münzen: AE des Antimachos, quadrat. Drachme des Apollodotos II., weiteres quadrat. AE.

1787
 untersch. erh. 100,00

21 Stück: 20 Münzen, darunter ein Denar, div. Provinzialen (u.a. mit Preisurne), Spätrömer, sowie ein Fragment einer
ägyptischen Fälscherform aus Ton.

1788
 untersch. erhalten 75,00

20 Stück: 17 römische Münzen, u.a. Provinzbronzen Gordian III. (Viminacium) und Trebonianus Gallus (Antiochia), ansonsten
Antoniniane und Folles. Dazu ein türkischer Akce und zwei Repliken zu griech. Tetradrachmen.

1789

1789

 schön bis sehr schön 1.500,00

Sammlung von 160 römischen Münzen von Augustus bis Arcadius. Gesichtet u.a. Sesterzen von Titus, Trajan, Hadrian,
Antoninus Pius, Marc Aurel, Lucilla, Commodus, Caracalla, usw. bis Valerian, 12 diverse Denare, 2 Doppelsesterze des
Postumus, div. Provinzialen (besonders alexandrinische Tetradrachmen), usw. Bitte besichtigen.

Römer

allgemein

Kaiserzeit
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1790

1790

 schön bis sehr schön 250,00

Kl. Sammlung von 13 Münzen: Domitian As, Trajan Dupondius, Antoninus Pius Sesterz und Dupondius, Faustina II. As, Geta
Denar, dann Antoniniane von Probus, Aurelianus, Gallienus, Tetricus und Victorinus, sowie Provinzialen (Sev. Alex. AE und
Treb. Gallus Tetradrachme).

1791

 schön bis sehr schön 200,00

28 Münzen. U.a. Sesterzen von Hadrian, Sev. Alex., Gordian III. und Philippus Arabs (Elefant), 3 Provinzialen (u.a.
Tetradrachme Syrien), ansonsten Antoniniane und Folles. Alle erworben in den späten 1970er, frühen 1980er Jahren.

1792
 gering erhalten bis sehr schön 150,00

44 Münzen, darunter 3 div. Denare, viele Antoniniane und Folles, aber auch wenige Provinzialbronzen.

1793
 meist schön 100,00

9 versch. Bronzemünzen von Augustus, Tiberius, Vespasian, Domitian (3X), Marcus Aurelius, Faustina II., Gordian III.

1794  schön bis sehr schön 100,00Schuber mit 51 Stück: 50 röm. Münzen des 3. und 4. Jh., Norwegen 10 Öre 1898.

1795

1795  sehr schön und schön 50,002 Stück: Gordian III. Tetrassarion Viminacium (Moesia Superior), Caracalla AE Antiochia.

1796  schön bis sehr schön 150,0020 div. Tracheis (Schüsselmünzen) des 11./12. Jh.

1797  schön bis schön/sehr schön 100,0010 byzant. Tracheis (Schüsselmünzen) des 11./12. Jh.

1798

 Gegenstempel meist sehr schön 200,00

Gegenstempel-Sammlung der Atabegs des 12. Jh.: 12 byzantinische Folles mit jeweils einem oder mehreren Gegenstempeln
der Zengiden, Inaliden und Artukiden. Fast alle bestimmt. Vertreten sind (teils kombiniert) die Gegenstempel Mardin Hoard 1, 12,
13, 15, 17, 18a, 18b, 21, 27, aber auch zwei Münzen mit unbestimmten Gegenstempeln. Die Münzen schwach erhalten.

1799
 untersch. erhalten 300,00

Ca. 60 antike Münzen, u.a. Nero Sesterz und As (letzteres für Antiochia), Marc Aurel As, Trebonianus Gallus Tetradrachme
Antiochia teils hübsche Antoniniane der Soldatenkaiser, ein paar Griechen.

1800

 untersch. erhalten 250,00

Schuber mit 25 antiken Münzen, meist mit Schiffsmotiven (u.a. Hadrian 3 X As Galeere, 1 X Sesterz, Caracalla Denar Galeere, 4
Legionsdenare Marc Anton, Allectus Denar, etc.), aber auch Republik-Denar mit Cloacina, Domotian Denar mit der Lupa, eine
Replik, usw.

1801
 gering erhalten bis sehr schön 100,00

Über 150 antike Bronzemünzen, überwiegend Spätrömer, überwiegend schwache Erhaltung. Interessanter Posten für
Bestimmungsübungen.

1802
 gering erhalten 50,00

"Schrottposten" mit hunderten antiken Münzen in nicht mehr sammelwürdiger Erhaltung. Idealer Posten für
Bestimmungsübungen.

Provinzialröm. Münzen

Byzanz

Orientalen

Allgemein
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1803

1803  sehr schön 100,00Pfennig o.J. Melle. METALO/CARLVS REX (verdrehtes S), Kreuz. Morrison/Grunthal 1066.

1804

1804
 vorzüglich, schöne Patina 1.000,00

Pfennig o.J. Melle. +MET+VLLO um Karolus-Monogramm/+CARLVS REX FR. Kreuz. Morrison/Grunthal 172.

1805

1805
 sehr schön, etwas Belag, sehr selten 1.000,00

Pfennig o.J. Toulouse. +TOLVSA (liegendes S). Karolus-Monogramm/+CARLVS REX FR. Kreuz. Morrison/Grunthal 181.

1806

1806
 sehr schön, Prägeschwäche 100,00

Obol o.J. unleserliche Mzst., Dijon (?). +IRATIA D ... EX. Karolus-Monogramm/Kreuz. Morrison/Grunthal -/-.

1807

1807
 sehr schön/vorzüglich 250,00

Pfennig o.J. Palastmünzstätte. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+PALATINA MONE. Kreuz. Morrison/Grunthal 629.

1808

1808
 sehr schön/vorzüglich 250,00

Pfennig o.J. Palastmünzstätte. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+PALATINA MONE. Kreuz. Morrison/Grunthal 629.

1809

1809
 sehr schön/vorzüglich 250,00

Pfennig o.J. Palastmünzstätte. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+PALATINA MONE. Kreuz. Morrison/Grunthal 629.

1810

1810
 sehr schön/vorzüglich 250,00

Pfennig o.J. Palastmünzstätte. +GRTIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+PALATINA MONE. Kreuz. Morrison/Grunthal 631.

1811

1811
 sehr schön 150,00

Pfennig o.J. Palastmünzstätte. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/Schreibfehler: +PALATINA NOME. Kreuz.
Morrison/Grunthal 635.

1812

1812
 vorzüglich, selten 250,00

Pfennig o.J. Palastmünzstätte. +CRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/Schreibfehler: +PALATINA MOIIE. Kreuz.
Morrison/Grunthal 635 Anm.

1813

1813
 sehr schön 150,00

Pfennig o.J. Pas-de-Calais. +GRATIA D >< I REX. Karolus-Monogramm/+QVVENTOVVICI. Kreuz, in zwei gegenüberliegenden
Winkeln je eine Kugel. Morrison/Grunthal 718 var.

1814

1814
 sehr schön, gewellt 100,00

Pfennig o.J. Pas-de-Calais. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+QVVENTOVVICI. Kreuz, in zwei gegenüberliegenden
Winkeln je eine Kugel. Morrison/Grunthal 718 var.

1815

1815
 sehr schön, gewellt 100,00

Pfennig o.J. Pas-de-Calais. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+QVVENTOVVICI. Kreuz, in zwei gegenüberliegenden
Winkeln je eine Kugel. Morrison/Grunthal 718 var.

1816

1816
 gutes sehr schön 150,00

Pfennig o.J. Lyon. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+LVGDVNI CLAVATI. Kreuz. Morrison/Grunthal 794.

1817

1817
 sehr schön, selten 500,00

Pfennig o.J. Reims +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+REMIS CIVITAS. Kreuz. Morrison/Grunthal 816.

1818

1818
 vorzüglich, schöne Patina 250,00

Pfennig o.J., Paris. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+PARISII CIVITAS um Kreuz. Morrison/Grunthal 833.

Karolinger

Karl der Einfältige 897-922

Karl der Große, 786-814

Karl der Kahle, 840-877
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1819

1819
 sehr schön 150,00

Pfennig o.J., Paris. +GRATIA D - IREX (verdrehtes D). Karolus-Monogramm/+PARISII CIVITAS um Kreuz. Morrison/Grunthal
833.

1820

1820  sehr schön 150,00Pfennig o.J. St. Denis. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+SCIDIONVSI IM. Kreuz. Morrison/Grunthal 843.

1821

1821  sehr schön 150,00Pfennig o.J. St. Denis. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+SCIDIONVSI IM. Kreuz. Morrison/Grunthal 843.

1822

1822
 sehr schön, gewellt 100,00

Pfennig o.J. St. Denis. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+SCIDIONVSI IM. Kreuz. Morrison/Grunthal 843.

1823

1823
 sehr schön, etwas Belag 100,00

Pfennig o.J. Courcessin. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+I<CVRTISASONIEH. Kreuz. Morrison/Grunthal 895.

1824

1824
 vorzüglich, schöne Patina 150,00

Pfennig o.J. Le Mans. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+CINOMANIS CIVITAS. Kreuz. Morrison/Grunthal 905.

1825

1825
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 150,00

Pfennig o.J. Angers. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+ANDEGAVIS CIVITAS. Kreuz. Morrison/Grunthal 912.

1826

1826
 sehr schön 100,00

Pfennig o.J. Angers. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+ANDECAVIS CIVITAS.Kreuz. Morrison/Grunthal 912.

1827

1827  sehr schön 150,00Pfennig o.J. Blois. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+BLESIANIS CASTRO. Kreuz. Morrison/Grunthal 923.

1828

1828
 gutes sehr schön, kl. Prägeschwäche, schöne Patina 150,00

Pfennig o.J. Orleans. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+AVRELIANIS CIVITIS. Kreuz. Morrison/Grunthal 948 var.

1829

1829
 sehr schön/vorzüglich, etwas gewellt 250,00

Pfennig o.J., Lyon. +GRATIA D - I REX. Karolus-Monogramm/+LVGDVNI CIAVATI um Kreuz. Morrison/Grunthal 1038 var.

1830

1830  sehr schön/vorzüglich 200,00Obol o.J. Melle. Karolus-Monogramm/+METVLLO. Kreuz. Morrison/Grunthal 1061.

1831

1831
 sehr schön 150,00

Pfennig o.J. Melle. +METVLLO um Karolus-Monogramm/+CARLVS REX FR um Kreuz im Perlkreis. Morrison/Grunthal 1063.

1832

1832
 sehr schön 150,00

Pfennig o.J. Toulouse. +TOLVSA CIVI (liegendes S). Karolus-Monogramm/+CARLVS REX FR. Kreuz. Morrison/Grunthal 1102
var.

1833

1833
 sehr schön 150,00

Pfennig o.J. Toulouse. +TOLVSA CIVIT (liegendes S). Karolus-Monogramm/+CARLVS REX. Kreuz. Morrison/Grunthal 1102 var.

1834

1834  sehr schön, Prägeschwäche 100,00Pfennig o.J. Lyon. +LVGDVNVS. Kalvarienberg/+CONRADVS. Kreuz. Morrison/Grunthal 1683.

1835

1835  sehr schön, etwas Belag 100,00Pfennig o.J. Lyon. +LVGDVNVS. Kalvarienberg/+CONRADVS. Kreuz. Morrison/Grunthal 1683.

1836

1836  sehr schön, Prägeschwäche 100,00Pfennig o.J. Lyon. +LVGDVNVS. Kalvarienberg/+CONRADVS. Kreuz. Morrison/Grunthal 1683.

Konrad der Friedfertige 937-948
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1837

1837  sehr schön 300,00Pfennig o.J. Bourges. BITYRICES CIVITAS. Holzkirche/+LOTHARIVS REX. Morrison/Grunthal 1672.

1838

1838
 sehr schön 100,00

Pfennig o.J. unbestimmte Münzstätte PISTIANA RELIGIO (verdrehtes S). Schmale Holzkirche mit überstehendem
Dach/+HLVDOVVICVS IMP. Kreuz, in jedem Winkel eine Kugel. Morrison/Grunthal 472.

1839

1839
 sehr schön 100,00

Pfennig o.J. unbestimmte Münzstätte PISTIANA RELIGIO. Schmale Holzkirche mit überstehendem Dach/+HLVDOVVICVS IMP.
Kreuz, in jedem Winkel eine Kugel. Morrison/Grunthal 472.

1840

1840
 sehr schön/vorzüglich, selten 500,00

Pfennig o.J.(822/823) unbestimmte Münzstätte (wohl Orleans). +PISTIANA RELIGIO. Holzkirche, darunter V/+HLVDOVVICVS
IMP. Kreuz, in jedem Winkel eine Kugel. Morrison/Grunthal 482.

1841

1841
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 200,00

Pfennig o.J. Toulouse. +TOLOSA CIVI. 4 Kreise/+ODDO REX FR-C. Kreuz. Morrison/Grunthal 1341.

1842

1842  schön, selten 75,00Follis. Brustbild des Hl. Petrus v. v./vier Zeilen Schrift. Metcalf 49.

1843

1843  schön, selten 75,00Follis. Brustbild des Fürsten v. v./Kreuz, Legende. Metcalf 63.

1844

1844
 sehr schön/vorzüglich 50,00

Denar o.J. Behelmte Büste l., im Feld Halbmond und Stern/Kreuz, in einem Winkel Halbmond. Malloy 65. Metcalf 377.

1845

1845
 sehr schön/vorzüglich 50,00

Denar o.J. Behelmte Büste l., im Feld Halbmond und Stern/Kreuz, in einem Winkel Halbmond. Malloy 65. Metcalf 377.

1846

1846  vorzüglich/Stempelglanz 50,00Tram 1187/1199. König thront v.vorn/2 Löwen, dazwischen Kreuz. Bedoukian 194.

Lothar, 840-855

Ludwig der Fromme, 814-840

Odo 887-898

Kreuzfahrer

Antiochia

Tancred, 1104-1112

Boemund III., 1163-1201

Armenien

Levon I., 1187-99
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1847

1847

 schön/sehr schön, kl. Randabbruch, sehr selten 500,00

Denar o.J. Jaffa. + DENARIUS, Kreuz im Linienkreis. / + IOPPENSIS, Toranlage im Linienkreis. 0,64 g. Schlumberger Tf. IV, 29.
Dieser Münztyp ist unseres Wissens bislang erst ein einziges Mal im Handel der letzten 20 Jahre aufgetaucht: Baldwin's Auktion
52 (2007), Nr. 1391. Die Art der Prägung lässt auf das zweite Viertel des 13. Jh. schließen, daher unsere vorgeschlagene
Zuweisung zu Isabella II. oder Konrad II.

1848

1848  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 100,00Gigliato o.J. Metcalf 1175.

1849

1849  fast sehr schön, Prägeschwäche, etwas gewellt 100,00Gigliato o.J. Metcalf 1191.

1850

1850  sehr schön 150,00Antiochia, 6 X Denar Boemund III./IV.

1851

1851  schön/sehr schön 100,004 Münzen: Antiochia Denar Boemund IV., Edessa Follis, Zypern Halbgroschen und Trapezunt Asper.

1852

1852  sehr schön/vorzüglich, am Rand etwas korrodiert 100,00Groschen o.J. Kreuz im Vielpass/Stern im Achtpass. Metcalf 490.

1853

1853  gutes sehr schön 100,00Groschen o.J. Burg im Vielpass/Kreuz im Vielpass. Metcalf 497.

1854

1854  sehr schön, Prägeschwäche, schöne Patina 75,00Gigliato o.J. Metcalf 770.

Jerusalem

Isabella II. 1212-1228 oder Konrad II. 1228-1254

Johanniterorden auf Rhodos

Hélion de Villeneuve 1319-1346

Dieudonné de Gozon, 1346-1353

Lots

Tripolis

Boémund VI., 1268-1274

Boémund VII., 1275-1287

Zypern

Pierre I. de Lusignan 1358-1369
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1855

1855  vorzüglich/Stempelglanz, selten 500,002 Franga 1926 R. Krause/Mishler 7.

1856

1856  gutes vorzüglich, kl. Randfehler, selten 300,005 Franga 1926 R. Krause/Mishler 8.1.

1857

1857  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 50,0010 Lek 1939 R. Krause/Mishler 34.

1858

1858  vorzüglich/Stempelglanz, selten 50,00Franc o.J. (1915). Cu/Ni. Krause/Mishler TnB8.

1859

1859

 sehr schön, Revers Korrosion, sehr selten 100,00

Satirische Zinnmedaille o.J.(1689), ohne  Signatur (von Smeltzing). Auf den Friedensvertrag zwischen Frankreich und Algiers.
GALLIA SVPPLEX VIRO IMMORTALI. Ludwig XIV. kniet vor dem Sultan, einem algerischen Fürsten und einem Berber-
Fürsten/AMIC TURCA AMICI ALGERINI AMICI BARBARI CHRISTIANORVM OSOR ET HOST. 37 mm. Slg. Reichel 582. Von
dieser Medaille sind zurzeit nur ein Exemplar in Silber (Teylers Museum, NL) und ein Exemplar in Zinn (British Museum, London)
bekannt. Das letzte gefundene Ex. im Handel war bei Adolph E. Cahn, Auktion Oktober 1911, Nr. 430.

1860

1860
 fast vorzüglich, sehr selten 150,00

100 Francs PROBE in Piedfort 1950. Mit Inschrift ESSAI. 23,89 g. Auflage nur 104 Ex. Krause/Mishler PE3.

Ausländische Münzen und Medaillen

Albanien

Republik Albanien, 1912-1928

Italienische Besetzung/Vittorio Emanuelle III., 1939-1943

Algerien

Bone, Chamber of Commerce

Suleyman II. 1687-1691

Französisch, 1848-1962
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1861

1861  Polierte Platte 75,0015 Diners (2 Unzen) Silbermünze 2014. Murano Art - Rialtobrücke in Venedig. In Kapsel. Auflage max. 1291 Ex.

1862

1862

 Polierte Platte, äußerst selten 750,00

4 vergoldete Proben/Vorlagestücke der Vorderseiten der Goldmünzen zu 750 Pesetas 1970. Die Motivseiten sind vom
Originalstempel und identisch mit den verausgabten Münzen. Die Rs. besitzt jew. einen Randstab und eine Punze MET: im
Rechteck, darunter GORI & ZUCCI (Goldschmiede in der Toskana) der Medailleur Guerrino Matthia Monassi (auf 2 der Münzen
als Sign.) war Chef-Stempelschneider bei der staatlichen Münze in Rom. Er schnitt  u. a. die 500 Lire-Münze Marconi.
Krause/Mishler 26-29. Schön 26-29.

1863

1863  Im NGC Blister mit Grading MS 62 50,0010 Centavos 1882. Krause/Mishler 26.

1864

1864  fast Stempelglanz, schöne Kupferpatina, selten in dieser Erhaltung 75,00Centavo 1888. Krause/Mishler 32.

Andorra

Joan Enric Vives i Sicilia, seit 2003

Äquatorialguinea

Republik, ab 1968

Argentinien

Republik, seit 1881
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1865

1865  Polierte Platte, etwas berieben, feine Tönung, sehr selten in dieser Erhaltung 500,00Birr EE 1892 = 1899/1900. Krause/Mishler 19.

1866

1866  vorzüglich, selten 200,00Halfpenny Token 1857. Crocker & Hamilton Adelaide/South Australia. Krause/Mishler Tn39.

1867

1867
 äußerst selten in dieser Erhaltung 4.000,00

Halfpenny Token 1858, Hogarth, Erichsen and Company. Sydney, New South Wales. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64 (Top
Pop), das beste gegradete Stück. Krause/Mishler Tn 117.1.

1868  gutes sehr schön, gereinigt 50,002 Stück: Sixpence 1910, 1912 (George V.). Krause/Mishler 19; 25.

1869

1869  vorzüglich, selten 100,00Penny 1946. Krause/Mishler 39.

Äthiopien

Menelik II., 1889-1913

Australien

Victoria, 1837-1901

Edward VII., 1902-1910

Georg VI., 1936-1952
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1870

1870  Polierte Platte, selten 400,00Penny 1960 Känguruh. Im PCGS-Blister mit Grading PR 64RD. Auflage nur 1030 Ex. Krause/Mishler 56.

1871

1871
 Polierte Platte, selten 200,00

1/2 Penny 1960 Känguruh. Im PCGS-Blister mit Grading PR 63RD. Auflage nur 1030 Ex. Krause/Mishler 61.

1872
 sehr schön, beide mit Randfehlern, einmal Stiftloch 50,00

2 Bronzemedaillen: o.J. von Hart, Portrait/Wappen, 73 mm; 1859 von Wiener, General Chapelie und sein 25j. Jub. als Leiter der
Militärakademie. 67 mm.

1873

1873  fast Stempelglanz, schöne Kupfertönung, selten 100,00Probe-5 Centimes 1861 in Kupfer. Französisch. 2,95 g. Krause/Mishler Pn 60.

1874

1874  vorzüglich/Stempelglanz, etwas rauhe Stellen 150,00(5 Francs) Silber 1880, auf 50 J. Verfassung. Krause/Mishler M9.

Elisabeth II., seit 1952

Belgien

Leopold I., 1830-1865

Leopold II., 1865-1909
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1875

1875  vorzüglich 50,00Bronzemedaille 1910 von Devreese. Prämie der Weltausstellung in Brüssel. 70 mm

1876

1876

 vorzüglich 150,00

Große runde Bronzeplakette o.J.(1935) von Alphonse Mauquoy. Auf den Tod der Königin Astrid (1906-1935). Ihr Brustbild mit
Diadem von der linken Seite, rechts ihr Monogramm im gekrönten Trauerkranz. 40,5 cm. Astrid, dreifache Mutter, starb 29-jährig
nach einem tragischen Verkehrsunfall in der Schweiz in den Armen ihres Mannes Leopold III. Dieser ließ in seiner Trauer den
Unfallwagen in einem See versenken und verbot seinen Kindern, jemals wieder über deren Mutter zu sprechen.

1877
 schön/sehr schön bis prägefrisch 400,00

Sammlung von 55 verschiedenen Münzen in 2 Leuchtturmschubern ab 1833. Dabei 38 Silbermünzen, u.a. 19 X 5 Francs aus
1833 bis 1876, einige selten. Besichtigen.

1878

1878  sehr schön 50,00Esterlin o.J. (nach 1277). de Witte 241.

Albert I., 1909-1934

Leopold III., 1934-1950

Lots

Belgien-Brabant

Johann I., 1268-1294
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1879

1879  sehr schön, Druckstelle, justiert 75,00Doppelstüber o.J.(1468/1474), Antwerpen. v.G.H. 23-1.

1880

1880  sehr schön, Schrötlingsfehler 50,00Patagon 1631 Antwerpen. Davenport 4462. Delmonte 293.

1881

1881
 vorzüglich, Schrötlingsfehler, sehr selten 1.000,00

Patagon 1710, Antwerpen. Prägung des spanischen Erbfolgekrieges. Delmonte 359b (R2). Davenport 1269.

1882

1882  sehr schön 75,00Doppel Groot o.J. Botdrager. Löwe/Wappenkreuz. Gaillard 224.

1883

1883  sehr schön 75,00Doppelgroschen o.J. Gent. Vanhoudt G 2629.

1884

1884  sehr schön 75,00Doppelgroschen o.J. D.P. VIII, 18.

1885

1885  fast sehr schön, Prägeschwäche 75,00Doppelgroschen o.J. Boudeau 2238.

1886

1886  sehr schön, gewellt 75,00Doppelgroschen o.J. Vanhoudt G 2651.

Karl der Kühne, 1467-1477

Philipp IV. von Spanien, 1621-1665

Karl III., von Österreich, 1703-1711

Belgien-Flandern

Ludwig le Male, 1346-1384

Philipp der Kühne, 1384-1404

Johann ohne Furcht, 1405-1419
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1887

1887  fast sehr schön, Randfehler 75,00Doppelgroschen o.J. D.P. XI 31. Vanhoudt G 2658.

1888

1888  sehr schön 150,001/2 Gros au lion o.J. Valenciennes. Lucas 51a.

1889

1889  sehr schön 100,001/3 Volant o.J. Avroy. de Chestret 231.

1890

1890  sehr schön, Prägeschwäche 75,001/2 Patard o.J. de Chestret 356.

1891

1891  fast sehr schön 150,001/4 Taler 1567. Delmonte 453.

1892

1892  vorzüglich 100,00Bronzemedaille 1667 von Mauger, Eroberung der Stadt durch französische Truppen. 41 mm. van Loon III, 9.

1893

1893  sehr selten in dieser Erhaltung 400,008 Reales 1813 PJ. Im NGC-Blister mit Grading MS 61. Krause/Mishler 83,88.

Belgien-Hainaut/Hennegau

Johanna von Constantinopel 1206-1244

Belgien-Lüttich, Bistum
Adolph von der Marck, 1313-1344

Ludwig von Bourbon, 1456-1482

Gerard von Groesbeck, 1564-1580

Belgien-Oudenaarde, Stadt

Bolivien

Ferdinand VII., 1808-1825
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1894

1894  gutes sehr schön, leichte Überprägungsspuren, schöne Patina 50,00960 Reis 1820 R. Krause/Mishler 326.1.

1895

1895
 vorzüglich/Stempelglanz und besser, teils herrliche Patina 750,00

Kleine Sammlung von 17 Silbermünzen aus 1913 bis 1920. 3 X 3 Pence, 7 X Shilling, 7 X 2 Shillings. London und Heaton, dabei
seltene. Nur gute Erhaltungen, wenig doppelte. Krause/Mishler 9.

1896

1896  fast Stempelglanz, sehr selten 200,001/10 Penny 1956. Krause/Mishler 32.

1897

1897  sehr schön 50,00Asper o.J. Dimnic/Dobrinic 9.1.2.

Brasilien

Johannes VI., 1818-1822

Britisch Westafrika

Georg V., 1911-1936

Elisabeth II. seit 1952

Bulgarien

Ivan Alexander, 1331-1374
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1898

1898  Im NGC Blister mit Grading MS 61. 150,001 Lev 1882. Krause/Mishler 4.

1899  sehr schön bis vorzüglich 100,007 Silbermünzen: 5 Lewa 1885, 2 Lewa 1882, 1891, 1894, 1910, 1912, 1913.

1900

1900
 Antique Finish 70,00

1500 Francs CFA (1,5 Unzen Silber) 2014 a.d. Heiligsprechung Papst Johannes Paul II. In Kapsel. Auflage nur 500 Ex.

1901

1901

 schön, Schrötlingsrisse, sehr selten 150,00

Pfennig o.J. Ribe. Gekrönter Kopf v. v. in geperltem Dreieck mit einem Ring in jedem Winkel, zu den Seiten •R• / •E• / •X•//Kreuz
auf vier Lilienstäben, in den Winkeln je ein Halbmond. Mansfeld-Büllner 32. Erworben Juni 2009 im norddt. Münzhandel.

1902

1902
 sehr schön, kl. Randfehler, sehr selten 250,00

Pfennig o.J. Ribe. Gemeinschaftsprägung mit Bischof Esger (1246-1273). +ABEL REX um Rosette/+DANORVM um Stern.
Mansfeld-Büllner 50.

1903

1903
 sehr schön 150,00

Pfennig o.J., Roskilde. Schwert zwischen 4 Punkten/Krummstab zwischen zwei Kreuzen. Mansfeld-Büllner 407. Exemplar
Emporium Hamburg Auktion 64 (Nov. 2010), Nr. 1211 (dort falsch bestimmt "Christopher II., Nordjütland").

1904

1904  fast sehr schön 100,001 Mark Danske 1612. Hede 99A. Sieg 68.1.

1905

1905  fast sehr schön, Randfehler 100,001 Mark Danske 1613. Hede 99A. Sieg 68.1.

Alexander I. als Prinz, 1879-1886

Lots

Burkina Faso
Republik, seit 1984

Dänemark
Erik Plovpenning 1241-1250

Abel 1250-1252

Erik Menved, 1286-1319

Christian IV., 1588-1648
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1906

1906  sehr schön 100,001 Mark Danske 1614. Hede 99B. Sieg 68.2.

1907

1907  sehr schön 100,001 Mark Danske 1615. Hede 99C. Sieg 68.3.

1908

1908  sehr schön 100,001 Mark Danske 1616. Hede 99C. Sieg 68.3.

1909

1909  sehr schön 100,001 Mark Danske 1618. Hede 99C. Sieg 68.3.

1910

1910  sehr schön 100,001 Mark Danske 1618. Hede 99C. Sieg 68.3.

1911

1911  sehr schön, Kratzer, überarbeitet 500,00Speciedaler 1627 NS, Kopenhagen. Hede 55A. Davenport 3527. Sieg 107.1.

1912

1912  fast sehr schön 150,008 Skilling 1642, Glückstadt. Hede 175B. Sieg 175.2.

1913

1913  sehr schön 75,00XVI Skilling Dansk 1644 hebräisch. Zainhaken unter der Schrift. Hede 149. Sieg 71.2.

1914

1914  sehr schön 75,00XVI Skilling Dansk 1644 hebräisch. Zainhaken unter der Schrift. Hede 149. Sieg 71.2.
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1915

1915

 fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina, äußerst selten in dieser Erhaltung 5.000,00

Speciedaler 1650 HK, Kopenhagen. Wahlspruch DOMINUS PROVIDEBIT. Mit 11 Provinzwappen, REX ohne Punkt und Mmz.
beginnt unter der Mitte der 0 von 1650. 29,05 g. Hede 50 A. Davenport 3540. Sieg 69.2.

1916

1916
 vorzügliches Prachtexemplar mit schöner Tönung, sehr selten 7.500,00

Doppelte Ebenezer-Krone 1659. 45,23 g. Im NGC-Blister mit Grading AU 50 (TOP POP). Nur dies Ex. mit AU 50 und kein
besseres. Hede 99. Sieg 52.

1917

1917  sehr schön 200,004 Mark/1 Krone 1668 GK. Jahreszahl in der Umschrift. Hede 113A. Sieg 55.1.

1918

1918  sehr schön/vorzüglich, etwas korrodiert 100,002 Stück: 12 Skilling 1716 CW Kopenhagen. 1/15 Speciedaler 1796 MF Hede 15, 43 B.

Frederik III., 1648-1670

Frederik IV., 1699-1730
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1919

1919  sehr schön, kl. Kratzer, selten 150,00Rigsbankdaler = 1/2 Speciesdaler 1839 FF. Hede 27 C. Sieg 28.3.

1920

1920  Zaponlackreste, vorzüglich 50,005 Öre 1874. Krause/Mishler 794.1.

1921

1921 50,001/2 Krone 1925. NGC Grading MS 64 (auf dem Slab fälschlich als "1926" beschrieben). Krause/Mishler 831.

1922

1922  Polierte Platte/BU, sehr selten in dieser Erhaltung 150,002 Kronen 1945. Auf seinen 75. Geburtstag. Hede 7 Anm. Sieg 9 Anm.

1923

1923
 vorzüglich/Stempelglanz 100,00

Set im Originaletui: 8 Bronzemedaillen 1975 von Harald Salomon, Hrsg. Anders Nyborg. 100. Todestag von Hans Christian
Andersen. Auszüge aus seinen Märchen. Je 70 mm.

Frederik VI., 1808-1839

Christian IX., 1863-1906

Christian X., 1912-1947

Margrethe II., seit 1972
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1924

1924

 vorzüglich/Stempelglanz 100,00

Set im Originaletui: 10 Bronzeplaketten mit Silbereinsätzen 1979 von Harald Salomon, Hrsg. Anders Nyborg. 500 Jahre dänische
Wissenschaft. Die Plaketten ergeben zusammengesetzt das Bild eines Gebäudes, auf den Reversen jeweils die Brb. dänischer
Wissenschaftler. Je 58 X 75 mm. Gesamtbild 29,5 X 15 cm.

1925
 untersch. erhalten 100,00

Sammlung dänischer Kleinmünzen ab Anf. 20. Jh. in 6 Alben. Kleine Mengen schwedischer Münzen sind auch darin.
Besichtigen!

1926
 schön bis sehr schön, alle etwas korrodiert 75,00

3 versch. Zinnmedaillen: 1679 auf den Frieden von Lund (Galster 132), o.J. (1699) Krönung Christian VI. (Galster 340), 1709
Rückkehr des Königs aus Italien (Galster 358).

1927  sehr schön 50,002 Stück: 2 Skilling 1677 und Skilling 1722.

1928

1928
 meist vorzüglich 150,00

Satz von 6 verschiedenen Privatmünzen von J. Petersen Fuglefjord (1929-1933). 5, 10, 25 Öre, 1, 2, 5 Kroner Messing. Sieg aus
15-24.

1929

1929  sehr schön, Prägeschwäche, kl. Schrötlingsriss 100,00Sosling 1554. Hede 12.

Lots

Dänemark-Färöer-Inseln

Dänemark-Gotland

Christian III., 1534-1559
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1930

1930  vorzüglich, selten 150,0020 Cents 1878. Sieg 23. Hede 25.

1931

1931
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer, schöne Patina 50,00

10 Dollars Silber 2005 zur Fussball WM 2006. "Halbe" Prägung mit Avers und inkusem Avers. 38 mm, 11,40 g. Schön vgl. 115.

1932

1932  vorzüglich/Stempelglanz 100,001 Penni 1872. Bitkin 671.

1933  sehr schön bis prägefrisch 100,00Sammlung von 142 Münzen des 19. und 20. Jh. Auf diversen Albumseiten, meist in Rähmchen.

1934

1934  sehr schön 50,00Denier o.J. Bourges. +LVDOVICVS REX. Königskopf v.v./+VRBS BITVRICA. Kreuz. Duplessy 134.

1935

1935  sehr schön 50,00Gros Tournois o.J. Ciani 180.

1936

1936  sehr schön, gereinigt 50,00Gros tournois o.J. Mit rundem O. Duplessy 213.

1937

1937  sehr schön 75,00Turnose o.J. mit rundem, tiefer angelegtem O in TVRONVS. Ciani 200 var.

1938

1938  gutes sehr schön 75,00Maille (1/3 Turnose) o.J. (1306). Duplessy 219c.

1939

1939  sehr schön, etwas Belag 50,00Maille (1/3 Turnose) o.J. (1306). Duplessy 219c.

Dänisch-Westindien

Christian IX., 1863-1906

Fidschiinseln

Britisch

Finnland

Alexander II. von Rußland, 1855-1881

Lots

Frankreich

Louis VII., 1137-1180

Ludwig IX., 1226-1270

Philippe III., 1270-1285

Philippe IV., 1285-1314
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1940

1940  sehr schön, Zainende 75,00Maille blanche o.J. Duplessy 243 A.

1941

1941  schön bis sehr schön 100,003 X Blanc aux coronelles o.J. Ciani 688.

1942

1942
 vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 400,00

Teston 1559 H, La Rochelle. Herrlich ausgeprägtes Portrait. Lafaurie 821. Duplessy 1031.

1943

1943  sehr schön, Schrötlingsfehler am Rand 100,00Teston au buste jeune 1563 Bordeaux. Ciani 1356. Duplessy 1063.

1944

1944

200,00

Altvergold. Bronzemedaille nach der Vorlage 1603 von G. Dupré. Brb. Henri und seiner Gattin Maria r./PROPAGO IMPERI. Mars
und Minerva reichen sich die Hand, dazwischen der kindliche Thronfolger mit Helm, Delphin und Schild, von oben bringt ein
Adler die Krone. Tragöse, 66 mm; 59,52 g

1945

1945  sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler am Rand 150,001/4 Ecu a la meche longue 1647 K, Bordeaux. Gadoury 140.

Karl IV., 1322-1328

Karl VII., 1422-1461

Heinrich II., 1547-1559

Karl IX., 1559-1574

Heinrich IV., 1589-1610

Ludwig XIV., 1643-1715
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1946

1946

 vorzüglich/Stempelglanz, selten 250,00

Silbermedaille 1662 von Jean Warin. Auf Maria Theresa, Gemahlin von Ludwig XIV. Drap. Büste mit Perlenkette
n.r./Regenbogen und Wolken über Land, darüber IN FOEDERA VENI. 37,3 mm, 31,41 g. Jones II 229.

1947

1947  sehr schön 50,001/4 Ecu 1694 P, Dijon. Gadoury 152.

1948

1948  gutes sehr schön, sehr selten 250,001/2 Ecu 1765, Besancon. Gadoury 314 (R3).

1949

1949  gutes vorzüglich, schöne Patina 75,001/10 Ecu 1778 A Paris. Mit stark versetztem, beids. Doppelschlag Gadoury 353.

1950

1950  sehr schön, kl. Flecken 75,00Ecu aux branches d olivier 1785 M, Toulouse. Gadoury 356. Duplessy 1708.

1951

1951  vorzüglich, leicht justiert 150,00Ecu aux branches d olivier 1790 I, Limoges. Gadoury 356. Davenport 1333.

1952

1952
 sehr schön, kl. Randfehler 150,00

Ecu des six livres 1792 (im Stempel geändert aus 1791 !), R, Orleans. Kurioserweise hat es einen Jahrgang "1791" von dem
Münztyp nie gegeben. Gadoury 55. Davenport 1335.

1953

1953  gutes vorzüglich, Rs. justiert 300,00Ecu de 6 livres 1792 A, Paris. Gadoury 55.

Ludwig XV., 1715-1774

Ludwig XVI., 1774-1793
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1954

1954
 vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 750,00

Ecu de 6 livres 1793 M, Toulouse. Geprägt mit korrodiertem Stempel. Gadoury 55.

1955

1955  vorzüglich 100,002 Decimes Jahr 4 = 1796 A, Paris. Gadoury 300.

1956

1956
 vorzüglich, übl. Stempelfehler und unbek. Randpunze 200,00

Silbermedaille o.J.(1807) von Andrieu und Denon. Aufenthalt Napoleons in Osterode. 40 mm; 42,51 g. Bramsen 631.

1957

1957  vorzüglich, kl. Kratzer 100,005 Francs 1810 A Paris. Gadoury 584.

1958

1958  vorzüglich, berieben 75,005 Francs 1821 A Paris. Krause/Mishler 711.1.

1959

1959

 vorzüglich, mehrere Randfehler 150,00

Silbermedaille 1822 v. Caqué Barre (Beaussier éd.) a.d. Eröffnung der Gedenkstätte f. Charles Ferdinand d'Artois, Herzog von
Berry, in der Kirche Saint Maurice zu Lille. 51 mm, 75,22 g. Der im Februar 1820 in Paris Ermordete wurde in der Basilika Saint
Denis beigesetzt, nur seine Eingeweide wurden in einer Urne nach Lille überführt.

Erste Republik, 1793-1804

Napoleon I., 1804-1814, 1815

Ludwig XVIII., 1814, 1815-1824
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1960

1960  vorzüglich, gereinigt 50,005 Francs 1824 A. Paris. Krause/Mishler 711.1.

1961

1961  gutes sehr schön 75,00Franc 1828 A, Paris. Gadoury 450.

1962

1962  fast vorzüglich, Schrötlingsfehler am Rand 50,00Franc 1847 A, Paris. Gadoury 453.

1963

1963  vorzüglich, schöne Patina, leichte Randverprägung 75,001/2 Franc 1833. KM PT 23.

1964

1964
 vorzüglich 50,00

Probe (Essai) 1/2 Franc Bronze 1833. Jugendlicher Kopf n.l./DIEU LA DONNE 29 SEPTEMBRE 1833. 2,56 g. Gadoury 405.

1965

1965  vorzüglich/Stempelglanz, etwas fleckig 50,00Franc 1866 BB, Strassburg. Krause/Mishler 806.2.

1966

1966
 vorzüglich, Randfehler 50,00

Silbermedaille o.J. (eingeritzt "1899"), von Pincret. Gesellschaft der Weinbauern und Forstbetriebe in Troyes, Aube. 41 mm;
38,99 g.

Charles X., 1824-1830

Louis Philippe I., 1830-1848

Heinrich V. Kronprätendent, 1832-1873

Napoleon III., 1852-1870

Dritte Republik, 1870-1940
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1967

1967
 sehr schön/vorzüglich 50,00

Tragbare Bronzemedaille o.J. (1873/1879), von Tasset. Präsident Mac-Mahon und die nationale Schützengesellschaft  unter
dem Direktor A. Duqesne. 77 mm.

1968

1968
 vorzüglich, kl. Randfehler 75,00

Vergoldete Silbermedaille, graviert 1878 zur Hochzeit von Jacques de Sauloge und Marguerite d' Orglandes. 41 mm; 38,30 g.
Orglandes, der Herkunftsort der Braut, ist eine Gemeinde im Département Manche in der Normandie.

1969

1969  gutes vorzüglich, selten 50,0050 Centimes 1903. Krause/Mishler 854.

1970

1970
 vorzüglich/Stempelglanz 50,00

Bronzemedaille 1912 auf die Grundsteinlegung des Gesellschaftsgebäudes der Unterstützungsgesellschaft für
Dampfmaschinentechnik in Lyon. 58 mm. Im Etui.
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1971

1971
 mattiert, gutes vorzüglich, selten 50,00

Silberplakette 1937 v. A. Lafleur d. FFFA (frz. Fußballbund) a.d. Länderspiel der Amateure gegen die Tschechoslowakei.
Randpunzen, 47,5 X 63,7 mm, 89,8 g.

1972

1972
 schön bis sehr schön 3.000,00

Schöne Sammlung von 163 Feudalmünzen des 11. bis 17. Jh. Im Münzkoffer. Viele mit Bestimmungszetteln. Besichtigen.

Lots
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1973

1973
 Polierte Platte 1.000,00

109 moderne Silbergedenkmünzen aus 1988-2011, dabei auch bessere wie 3 X 10 Euro Pablo Picasso, 10 Euro Fechten 2006,
etc., teils mit Zertifikat und Umverpackung.

1974

1974
 Polierte Platte 800,00

85 Silbergedenkmünzen in 2 Sammelschatullen, einige in Originalverpackung. Dabei 1 1/2 Euro FiFa 2004, Winterspiele Turin
2006, Fechten 2006, Reiten 2007.

1975

1975  schön bis sehr schön 100,003 Silbermünzen: 1/4 Ecu 1601 F, Ecu 1734 D, Napoleon 5 Francs 1811 A.

1976  untersch. erhalten 100,0010 meist Feudalmünzen ab dem Mittelalter.

1977
 schön/sehr schön bis sehr schön/vorzüglich 75,00

6 Stück: Ecu 1774 W, 5 Francs 1849 A Marianne, 1873 A und 1875 A Herkulesgruppe, 10 Centimes 1870 A, Silberjeton 1776
Etats de Bretagne.

1978  fast sehr schön 50,003 Stück: 5 Sols 1704 BB, Valenciennes Obol, Chartres Denier.

1979  schön bis vorzüglich 50,0023 Stück: 3 Kupfermünzen Louis XVI., 20 Jetons und Marken.
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1980

1980  sehr schön, kl. Schrötlingsfehler am Rand 50,00Denar o.J. Monogramm/Kreuz. Thomsen 3193.

1981

1981  sehr schön 100,00Denier o.J. Angers. 2 Schlüssel/Kreuz. Poey d`Avant 1524.

1982

1982  sehr schön, gewellt 50,00Obol o.J.(um 1260/1280). Krummstab/Langkreuz. Duplessy 1736.

1983

1983
 sehr schön 50,00

Denar o.J. (Anf. 11. Jh), anonym. +AVTSIOCERCI um Kreuz in Perlkreis/Kreuz im Perlkreis. Boudeau vgl. 1731. Poey d`Avant
5882. Roberts 4451.

1984

1984
 sehr schön 50,00

Denar o.J. (Anf. 11. Jh), anonym. +AVTSIOCERCI um Kreuz in Perlkreis/Kreuz im Perlkreis. Boudeau vgl. 1731. Poey d`Avant
5882. Roberts 4451.

1985

1985  gutes sehr schön, schöne Patina 100,00Denier o.J. Segenshand/Kreuz mit HVGO. Poey d`Avant 5368.

1986

1986  sehr schön 50,00Denier o.J. Kopf r./Kreuz, in zwei Winkeln jeweils ein Stern. Poey d`Avant 1444.

1987

1987  sehr schön 50,00Denier o.J. Wappen/Kreuz. Boudeau 37.

1988

1988  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 100,00Blanc a la targe o.J., Nantes. Duplessy 319.

1989

1989  fast sehr schön 50,00Denier o.J. Gekrönte Marienbüste/Kreuz. Poey d`Avant 2253.

1990

1990  sehr schön 50,00Denier o.J. Gekrönte Marienbüste/Kreuz. Poey d`Avant 2253.

Frankreich-Anjou, Grafschaft
Fulques, 987-1040

Charles I., 1246-1285

Frankreich-Arles, Bistum

Frankreich-Auxerre, Grafschaft

Frankreich-Besancon, Erzbistum
Hugo II. 1067-1085

Frankreich-Bretagne
Stephan I. 1093-1138

Jean le Roux 1237-1286

Francois I. 1442-1450

Frankreich-Clermont, Bistum
Domkapitel
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1991

1991  sehr schön 50,00Patard delphinale o.J. Mit altem Bestimmungszettel. Poey d`Avant 4968.

1992

1992  schön/sehr schön 100,00Teston 1576. Roberts 7051.

1993

1993

 sehr schön/vorzüglich 100,00

Denier o.J.(um 1100), Lons-le-Saunier. BLEDONIS um Holzkirche, darunter ein querovales Gebilde/+CARLVS REX. Kreuz, in
den Winkeln je eine Kugel. 1,16 g. Lelewel 21 (Obol). Grierson/Blackburn -/-. Roberts -/-. Morrison/Grunthal 1425. Boudeau
(Nouvelles) 12. Joachim Lelewel, Revue du Cabinet de Médailles de feu M. Leclercqz (1836) las die Legende als BLESONIS
und vermutete Blaison als Münzstätte unter Karl dem Einfältigen. Grunthal untermauerte dies, wich aber auf Blainville als
Münzstätte aus. Noch 1954/55 konnten Morrison/Grunthal nur 11 Exemplare aus dem Fund Haute-Isle nachweisen, davon 10 in
Museen, nur eines im Handel (Hirsch Auktion April 1960, Nr. 1354).

1994

1994

 sehr schön, Schrötlingsriß, Prägeschwäche 50,00

Denier o.J.(um 1100), Lons-le-Saunier. BLEDONIS um Holzkirche, darunter ein querovales Gebilde/+CARLVS REX. Kreuz, in
den Winkeln je eine Kugel. 0,85 g. Lelewel 21 (Obol). Grierson/Blackburn -/-. Roberts -/-. Morrison/Grunthal 1425. Boudeau
(Nouvelles) 12.

1995

1995  sehr schön, selten 500,00Doppelgroschen 1589, Dole. Boudeau 1254.

1996

1996
 sehr schön/vorzüglich, Randfehler 50,00

Kupfer Rechenpfennig 1582 auf seine Ernennung zum Marquis de Pont-A-Mousson (Mussenbrück). Mann steht auf Mondsichel
in Landschaft, hält das Danziger Wappen/Wappen. 29 mm. Feuardent 7519.

1997

1997
 gutes sehr schön, nur min. justiert und winz. Schrötlingsfehler am Rand, schöne Tönung, sehr selten 3.000,00

Taler 1704, Nancy. Davenport 2387. Flon 873,25.

Frankreich-Dauphine

Charles VII. 1422-1461

Frankreich-Dombes

Louis II. 1560-1582

Frankreich-Franche, Grafschaft

Philipp II. 1556-1598

Frankreich-Lothringen

Henri II., 1608-1624

Leopold Joseph, 1690-1729
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1998

1998
 gutes sehr schön, winz. Schrötlingsfehler am Rand, schöne Tönung, sehr selten 3.500,00

Taler 1710, Nancy. Davenport 2388. de Saulcy Tf. XXX, 5. Ex. Auktion Rauch v. Auktion 100 v. 18.4.2016 Los 24.

1999

1999  meist sehr schön und besser 2.500,002 Schuber mit 91 X Halbgroschen Antoine (1508-1544).

2000

2000
 gutes sehr schön 150,00

Double Denier o.J.(um 1280/1320). +PRIMA SEDES. L-Monogramm, links Sonne, rechts Mond/+GALLI:A.RVM. Kreuz, in den
Winkeln Sonne und Mond. Poey d`Avant 5042. Duplessy 2543.

2001

2001  sehr schön, etwas Belag 50,00Denar o.J. Monogramm/Kreuz. Poey d`Avant 1543.

2002

2002  sehr schön, gewellt 50,00Denar o.J. Monogramm/Kreuz. Poey d`Avant 1548.

2003

2003  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 75,00Gros o.J.(1406-1430) St. Stephan. Boud. 1659.

2004

2004  sehr schön, etwas Belag 100,00Teston 1600. Boudeau 1671.

Lots

Frankreich-Lyon, Bistum

Frankreich-Maine, Grafschaft

Herbert I., 1015-1035

Frankreich-Metz, Stadt
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2005

2005  sehr schön, selten 250,001/2 Franc de Navarre et Bearn 1582, St. Palais. Boudeau 599.

2006

2006  sehr schön 250,00Franc de Navarre et Bearn 1583, St. Palais. Duplessy 1399.

2007

2007  sehr schön 100,001/4 Ecu 1589. Duplessy 1402.

2008

2008  sehr schön, Prägeschwäche 50,00Denier o.J. Wappen/Kreuz mit Stern. Poey d`Avant 2153.

2009

2009
 sehr schön 50,00

Denar o.J. Rouen. ROTOMAGVS. Kreuzgiebel ohne Kugel über Andreaskreuz mit Kugeln in den Winkeln, darunter
Basis/+RICARDVS I. Kreuz, in den Winkeln Kugeln. Poey d`Avant 110.

2010

2010  sehr schön 50,00Denar o.J. Lyon. +PRIMA SEDES um L-Monogramm/+GALLIA RU um Kreuz. Roberts 4031.

2011

2011
 vorzüglich 50,00

Obol o.J. Melle. +CARLVS REX R um Kreuz/METALO in zwei Zeilen. Imitation des karolingischen Denartyps. Poey d`Avant
2479.

2012

2012  sehr schön 50,00Denier o.J. PIC-TAVIE-NSIS. +RICARDVS REX um Kreuz, in einem Winkel Ringel. Poey d`Avant 2536.

2013

2013  sehr schön/vorzüglich, Randfehler 50,00Denier o.J. Gekrönter Kopf l./Kreuz. Boudeau 807.

Frankreich-Navarre
Henri II., 1572-1607

Frankreich-Nevers
Robert de Dampierre 1271-1296

Frankreich-Normandie
Richard, 943-966

Frankreich-Orange
Erzbischöfe des, 12./13. Jh.

Frankreich-Poitou, Grafschaft
Richard Löwenherz, König von England, 1169-1196

Frankreich-Provence
Alfonso von Aragon 1167-1196
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2014

2014  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 50,00Sol coronat o.J. Poey d`Avant 3988.

2015

2015  sehr schön, kl. Zainende 75,00Groschen o.J. Poey d`Avant 4022.

2016

2016
 sehr schön, Prägeschwäche 50,00

Esterlin nach englischem Vorbild. +G DOMINUS DE LINI. Königsbüste v.v./MONETA SERAIN. Langkreuz, in den Winkeln je 3
Kugeln. Mayhew 220.

2017

2017  sehr schön 50,00Denar o.J. Brb. des hl. Mayeul/Kreuz. Poey d`Avant 2169.

2018

2018  sehr schön, Prägeschwäche, selten 250,00Pfennig o.J., Molsheim. Nessel 100.

2019

2019  sehr schön, Prägeschwäche, selten 250,00Pfennig o.J., Molsheim. Nessel 100.

2020

2020  sehr schön, Prägeschwäche 100,00Pfennig o.J. Nessel 17.

2021

2021  sehr schön/vorzüglich 50,00Eins. Pfennig o.J. Engel l. im Perlkreis Nessel 152. Slg. Bonhoff 1750. Slg. A. 215.

2022

2022

 fast vorzüglich, min. justiert, äußerst selten 4.000,00

1/2 Taler 1760, Oberkirch. Brustbild in geistlichem Ornat nach rechts/mit Fürstenhut belegtes Wappen auf Hermelinmantel.
Engel/Lehr 304. Ex. WAG Auktion 57 v. 12.9.2011, Los 1395 und Künker Auktion 293 v. 27.6.2017 Los 1917.

2023

2023  schön 50,00Denar 1002/1014. Gekröntes Brb. r./Kirche. 1,05 g. Dannenberg 917.

Robert von Anjou, 1309-1343

Johanna von Neapel 1343-1382

Frankreich-Serain, Grafschaft

Walerand II. von Luxemburg, 1304-1353, 1364-1366

Frankreich-Souvigny

Erste Periode, 994-1213

Frankreich-Straßburg, bischöfliche Münzstätte

Heinrich I. v. Hasenburg, 1181-1190

Heinrich III. von Stahleck, 1245-1260

Konrad von Lichtenberg, 1273-1299

Frankreich-Straßburg, Bistum

Ludwig Constantin von Rohan, 1756-1779

Frankreich-Straßburg, königliche Münzstätte

Heinrich II., 1002-1014
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2024

2024  schön 50,00Denar 1002/1014. Gekröntes Brb. r./kreuzförmiger Stadtname. 1,20 g. Dannenberg 918.

2025

2025  sehr schön bis vorzüglich 500,00Schuber mit 40 Silbermünzen des 14. bis 16. Jh.

2026
 III und IV, alles gut lesbar 50,00

Dokumenten-Konvolut aus dem Nachlass einer Familie aus Strassburg u. Umgebung, ab 1858 bis 1954. Dabei Fotos,
Formulare, Verleihungsurkunden für Medaillen, etc.

2027

2027  sehr schön 50,00Denar o.J. Poey d`Avant 3676.

2028

2028  sehr schön 75,00Denar o.J. Poey d`Avant 5951. Thomsen 3242.

2029

2029
 sehr schön 50,00

Denier 1275/1297. +VRBS VALENTIAI. Adler mit zwei Köpfen v.v./+S AP+LLINARS. Kreuz, in den Winkeln Keil und Ring. Poey
d`Avant 4690.

2030

2030
 schön/sehr schön, sehr schön 250,00

13 Münzen: 12 X Denier und 1 X Obol 1275/1297. +VRBS VALENTIAI. Adler mit zwei Köpfen v.v./+S AP+LLINARS. Kreuz, in
den Winkeln Keil und Ring. Poey d`Avant 4690.

2031

2031
 sehr schön 50,00

Obol 1275/1297. +VRBS VALENTIAI. Adler mit zwei Köpfen v.v./+S AP+LLINARS. Kreuz, in den Winkeln Keil und Ring. Poey
d`Avant 4691.

2032

2032  schön 100,00Denar 1046/1089. T.. DE..EP/..IRIA - VIRL in Kreuzform. 1,11 g. Dannenberg 110. Boudeau 1701.

Frankreich-Straßburg, Stadt

Frankreich-Toulouse

Guillaume IV., 1060-1088

Frankreich-Troyes, Grafschaft

Henri II., 1180-1197

Frankreich-Valenciennes
Amedee de Roussillon oder Jean II. de Geneve, 1275-1281/1283-1297

Frankreich-Verdun, bischöfliche Münzstätte
Theoderich, 1046-1089
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2033

2033  sehr schön 50,00Denier o.J. Bärtiger Kopf l./Kreuz. Poey d`Avant 4828.

2034

2034  Polierte Platte, etwas angelaufen, Folie geknickt 50,0010 Ryals 1969 Mondlandung. In Originalmappe mit Zertifikat. Krause/Mishler 5.

2035

2035  gutes sehr schön, kl. Randfehler, überdurchschnittlich 100,0020 Lepta 1831. Krause/Mishler 11.

2036

2036
150,00

Gouache-Elfenbein-Miniatur nach dem Gemälde von Joseph Stieler aus dem Jahr 1841. Portrait der Katharina Botsaris (1818-
1872), Tochter des griechischen Generals und Nationalhelden Markos Botsaris. Bildfläche 55 X 65 mm, Rahmen 105 X 117 mm.

2037

2037  vorzüglich/Stempelglanz, feine Patina, selten in dieser Erhaltung 1.000,001/2 Drachme 1855. Divo 15 b. Krause/Mishler 34.

Frankreich-Vienne
Abtei, 11. Jh.

Fujairah/Emirat
Muhammad bin Hamal al-Sharqi, 1952-1974

Griechenland
Johannes Capodistrias, 1828-1831

Otto von Bayern, 1832-1862
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2038

2038  schön/sehr schön, Kratzer, Randfehler 100,002 Stück: 5 Drachmai 1901 für Kreta. 5 Drachmen 1876 A. Krause/Mishler 9, 46.

2039

2039  sehr schön 200,002 Oboli 1819. Krause/Mishler 33.

2040

2040

 vorzüglich, peckmark, selten 1.000,00

Penny o.J. vermutlich südskandinavische Imitation. +DETHRD REX AN. Drap. Brb. l./rethrograd: +EI NA GC NR.
Doppelfadenkreuz mit "U"'s an den Enden. 1,44 g. Seaby zu 1151. Exemplar der Solidus Auktion 20 (2017), Nr. 293.

2041

2041  sehr schön, gewellt, Peckmarks, Schrötlingsriß 100,00Penny o.J. CRVX-type, London, Mzm. SPETINCM. Seaby 1148.

2042

2042  sehr schön, gewellt, Peckmarks 100,00Penny 1003/1009 London, Münzmeister Lyfincm. Helmet type. North 775. Seaby 1152.

2043

2043  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina, Kratzer, kl. Schrötlingsrisse am Rand 75,00Groat o.J. London. Seaby 1567.

2044

2044  sehr schön, Kratzer 75,00Halfgroat o.J.(1351/1352) London. Seaby 1574.

2045

2045

 sehr schön 100,00

Hardi o.J.(um 1368), Poitiers. Elios 208. Edward Woodstock war der Sohn Edwards III. Er soll die 3 Straußenfedern Johann des
Blinden mit dem deutschen Wahlspruch "ICH DIEN" nach England gebracht haben. Diese sind noch heute das Wappen des
Prince of Wales.

Georg I., 1863-1913

Griechenland-Ionische Inseln

Britische Besetzung, 1809-1863

Großbritannien

Aethelred II., 978-1016

Edward III., 1327-1377

Edward of Woodstock, genannt der Schwarze Prinz 1362-1372 Herzog in Aquitanien
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2046

2046  PCGS Grading AU58 (Slab verkratzt) 75,00Silbermedaille 1761, von Kirk. Auf die Vermählung mit Charlotte. 35 mm. Eimer 690.

2047  sehr schön, schöne Patina 50,002 Stück: Shilling und Sixpence 1787. Mit Herzen. Seaby 3746, 3749.

2048

2048  sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler auf der Brust 200,00Halfpenny PROBE 1790. Stempel von Droz. Kupfer 15,18 g. Peck 949.

2049

2049  vorzüglich/Stempelglanz 50,001/3 Farthing 1827. Seaby 3827.

2050

2050  vorzüglich/Stempelglanz, teils Patina, selten in dieser Erhaltung 200,00Schilling 1845. Seaby 3904.

2051

2051  fast Stempelglanz, schöne Kupfertönung 300,00Penny 1862. Seaby 3954. Krause/Mishler 749.2.

2052

2052  Polierte Platte, min. berührt 100,00Maundyset: 1, 2, 3 und 4 Pence 1892. Seaby 3932.

2053

2053  Polierte Platte, schöne Patina, min. berührt 100,00Maundyset: 1, 2, 3 und 4 Pence 1893. Seaby 3943.

George III., 1760-1820

George IV., 1820-1830

Victoria, 1837-1901
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2054

2054
 sehr schön/vorzüglich, im Avers Kratzer 50,00

Bronzemedaille 1897 (sign. T.B.) auf ihr 60. Regierungsjubiläum. Jugendl. Kopf n.l./Büste mit Schleier und Krone n.l. 55,7 mm.

2055

2055  gutes vorzüglich, etwas berieben 150,001/2 Crown 1906. Seaby 3980.

2056

2056
 Polierte Platte, alle schöne Patina, selten 750,00

Specimen Coin-Set von Penny bis Halfcrown 1911. In Originalschatulle mit Golddruck. Seaby PS 13. Krause/Mishler PS 19.

2057

2057  fast Stempelglanz 50,00Sixpence 1911. Seaby 4014.

2058

2058  fast Stempelglanz, winz. Kratzer 75,00Shilling 1912. Seaby 4013.

2059

2059  fast Stempelglanz 50,00Sixpence 1913. Seaby 4014.

Edward VII., 1901-1910

George V., 1910-1936
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2060

2060  Polierte Platte, min. berieben 500,00Crown 1927. Seaby 4036.

2061

2061  gutes vorzüglich 150,00Crown 1927. Seaby 4036.

2062

2062  Polierte Platte 250,005 Münzen: Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence und Threepence 1927. Seaby 4037, 4038, 4039, 4040, 4042.

2063

2063  vorzüglich/Stempelglanz, fleckige Patina 100,00Maundyset: 1, 2, 3 und 4 Pence, gemischte Jahre 1929/1930. Seaby 4043.

2064

2064  vorzüglich/Stempelglanz 400,00Crown 1933. Seaby 4036.

2065

2065  vorzüglich/Stempelglanz 100,00Maundy-Set: 1, 2, 3 und 4 Pence 1934. Im Avers v. 1 Cent: kl. Fleck. Seaby 4043.
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2066

2066  vorzüglich 50,00Crown 1935, Regierungsjubiläum. Seaby 4049. Krause/Mishler 842.

2067

2067
 Polierte Platte, meist schöne Patina, teils etwas berührt 300,00

Proofset zur Krönung 1937. 15 Münzen vom Farthing bis zur Crown, inklusive des Maundysets. Seaby PS16.

2068

2068  Polierte Platte, schöne Patina, etwas berührt 100,00Maundy Set: 1, 2, 3 und 4 Pence 1950. Seaby 4096.

2069

2069  Polierte Platte, offen, teils etwas Patina 150,00Proofset, 10 Münzen Farthing bis Crown 1951 Festival of Britain. Seaby PS18.

2070

2070  Polierte Platte, offen, teils etwas Patina 100,00Proofset, 10 Münzen Farthing bis Crown 1953 Krönung. Seaby PS19.

George VI., 1937-1952

Elisabeth II. seit 1952



127

2071

2071  vorzüglich, selten 400,00Maundy-Set (Gründonnerstagssatz): 1,2,3,4 Pence 1953. Seaby 4126.

ex 2072

2072

 untersch. erhalten 1.200,00

Großer Münzkasten und zwei Plastikdosen voller Münzen. Großbritannien und Commonwealth. U.a. Sixpences George II. und
III., Victoria 2 X Penny 1862 in vz/St, Shilling 1866 in vz, 2 X Doubleflorin, George V. Crowns, ältere Tokens, Straits Settlements
div. Dollars, indische Rupien, Isle of Man Halfpenny 1758, Ceylon Cent 1870 in vz, usw. Fundgrube, die besichtigt werden sollte.
Dazu eine kl. Schachtel mit Glasteilen und Kunststoffabzeichen WHW.

2073
 sehr schön bis prägefrisch 250,00

Rest einer Typensammlung ab Victoria in 3 Eindrückalben. Insgesamt 40 versch. Münzen, vom 1/3 Farthing bis zur Crown.

2074  untersch. erh. 150,0022 Münzen, Medaillen, Proben und Tokens von Charles II. bis Viktoria. Besichtigen.

2075

2075  meist sehr schön 100,005 div. Longcross-Pennies, Henry III. bis Edward III.

2076
 sehr schön bis vorzüglich 75,00

3 Silbermedaillen: 1897 v. T.B. Victoria zum 60-j. Reg.-Jub. (25,5 mm); 1902 Krönung Edward VII.; o.J. "Head of the river",
Universität Cambridge (mehrere Randfehler).

2077
 schön/sehr schön bis vorzüglich 50,00

10 Stück: Farthing 1883, 1954, Halfpenny 1889, 1895, 1932, Penny 1895, 1913, 1918, 1931, Halfpenny-Token o.J.

2078  schön bis sehr schön 50,008 Silbermünzen des 18. bis 20. Jh. Threepence bis Halfcrown.

2079
 vorzüglich/Stempelglanz 100,00

7 versch. Tokens Wyld Hnos: San Carlos 1/2 und 1 Pochuta Kupfer rund o.J. und 1/2 und 1 Pochuta o.J. Messing sechseckig.
La Florida 1/2 und 1 Pochuta o.J. Messing sechseckig. Liberia 1 Pochuta o.J. Kupfer rund.

2080
 Polierte Platte, teils Patina 50,00

4 Silbergedenkmünzen 1969/1970: 500 Francs Olympiade München, 250 Fr. Landungsfähre Eagle, 200 Fr. John F. Kennedy
und 100 Fr. Martin Luther King. Jeweils in Originalmappe mit Zertifikat. Krause/Mishler 15,12,10,9.

2081

2081  fast vorzüglich, min. Kratzer, selten 75,001/4 Guilder 1835 Krause/Mishler 17.

Lots

Guatemala

Republik, seit 1839

Guinea

Republik, seit 1962

Guyana

Britische Kolonie (Essequibo & Demerary), 1803-1831
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2082

2082  sehr schön/vorzüglich 50,006 1/4  Centimes 1850 Kaiser Faustin I. Krause/Mishler 38.

2083

2083  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina, sehr selten in dieser Erhaltung 1.250,001/2 Dollar (Hapalua) 1883. Krause/Mishler 6.

2084

2084  vorzüglich, selten 100,00Probe 1/4 Real Aluminium 1872. ESSAI DE MONNAIE. 1,01 g Krause/Mishler E 1.

2085

2085  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 250,00Peso 1888. Krause/Mishler Pn 10.

2086

2086
 sehr schön/vorzüglich, Henkelspur 1.000,00

1/2 Toman (5 Krans) AH 1313 = 1896 Teheran, a.s. 50j. Regierungsjubiläum. 22,58 g. Krause/Mishler X-M11.

2087  schön und sehr schön 50,003 Stück: Kupfer Pul des 19. Jh., Sassaniden Drachme und Shi'a-Token AH 1334.

2088

2088  fast sehr schön, Zainende, Prägeschwäche 50,00Gunmoney Shilling 1689 Monat "10". Coincraft IESH-270.

2089

 sehr schön bis prägefrisch 400,00

Schöne Sammlung Israel 1948-1957 im hübsch aufgemachten Album. 27 Münzen vom 25 Mils und vom Pruta bis zum 500
Prutot. Darunter seltene Ausgaben, u.a. 25 Mils JE 5708 = 1948 (KM 8) und 100 Prutot JE 5714 (1954) zweiter Typ (KM 19).
Besichtigen.

2090

2090  sehr schön, selten 50,0025 Mils JE 5708 = 1948. Krause/Mishler 8.

2091

2091  sehr schön 50,002 X 2 Pruta Token JE 5710 = 1950, Aluminium. Drom Yehuda Bus-Kooperative. Sheqel DY-1.

2092  sehr schön bis Stempelglanz 75,0022 Münzen von Palästina und dem frühen Israel.

Haiti

Hawaii
Kalakaua I., 1874-1891

Honduras
Republik, seit 1839

Iran
Nasir al-Din Shah, 1848-1896 (AH 1264-1313)

Lots

Irland
James II., 1685-1690

Israel

Lots
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2093

2093  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 400,00Lira 1863 M BN. Große Wertzahl. Krause/Mishler 15.1.

2094

2094  sehr schön/vorzüglich, etwas berieben 50,005 Lire 1879 R. Krause/Mishler 20. Davenport 141.

2095

2095
 vorzüglich/Stempelglanz, selten 100,00

Tragbare silberne Schulprämie o.J. (1891), Rom. Kopf Umbertos n.l./SCUOLE ITALIANE ALL`ESTERO um Lorbeerkranz und
Stern. 31 mm (ohne Öse). 15,55 g.

2096

2096  vorzüglich/Stempelglanz, sehr selten in dieser Erhaltung 800,002 Lire 1902. MIR 1139b. Pagani 726.

2097

2097
 vorzüglich, kl. Randfehler 75,00

Silbermedaille 1907 von Alber dal Castagne u. Stefano Johnson. Widmung des Landwirtschaftsrates von Trient an deren
Präsident, Baron Dr. Massimiliano de Mersi zu seinem 25jährigen Berufsjubiläum. 50 mm; 74,36 g.

2098

2098  sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler, selten 400,0050 Centesimi 1924 R, glatter Rand. Krause/Mishler 61.1. Montenegro 241.

2099

2099  sehr schön/vorzüglich 100,0010 Lire 1930 R. Krause/Mishler 68.1.

Italien

Vittorio Emanuele II., 1861-1878

Umberto I., 1878-1900

Vittorio Emanuele III., 1900-1946
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2100

2100
 schön bis sehr schön, teils Fehler 500,00

Schuber mit 28 Münzen des Mittelalters. Sizilien, Venedig, Bologna, Kirchenstaat (viel für Avignon), Aquileia, Genua, Ancona,
Savoyen, usw. Besichtigen.

2101

 schön/sehr schön bis prägefrisch 300,00

29 verschiedene Silbermünzen in 2 Leuchtturmschubern ab 1809. Dabei u.a. 5 Lire 1809 M, 1811 M Napoleon, 5 Lire 1838
Sizilien, 5 Lire 1844 Sardinien, 5 Lire 1864, 1869, 1870, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1878, 1879, 2 Lire 1881, etc. Dazu
5 versch. antike Münzen, Denare Septimius Severus, Antoninian des Aurelian, osmanischer Akce u. Messingjeton (gelocht).

2102
 untersch. erhalten 200,00

35 alte Münzen italienischer Fürstentümer, vom Mittelalter bis ins 18. Jh. U.a. Neapel Gigliato, Venedig, Toskana 1/2
Francescone, Sardinien 1/2 Scudo, usw.

2103

2103  sehr schön/vorzüglich 200,00Bolognino o.J.(15. Jh.). Reiter r./großes A. Biaggi 69.

2104

2104  vorzüglich, schöne Patina, kl. Schrötlingsriß am Rand 400,00Denaro o.J. Thronender Bischof v.v./Adler über Burg. Biaggi 142.

2105

2105  sehr schön, selten 250,00Denaro o.J. Thronender Bischof v.v./Adler über Burg. Biaggi 142.

2106

2106  sehr schön 50,00Denaro o.J. Löwe/Kreuz. Biaggi 178.

2107

2107  fast sehr schön, selten 250,00Pepolese (Doppelgroschen) o.J. Biaggi 363.

Lots

Italien-Ancona

Italien-Aquilea, Patriarchat

Bertoldo 1218-1251

Nikolaus von Böhmen, 1350-1358

Italien-Bologna

Taddeus von Pepolis 1337-1347
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2108

2108
 fast vorzüglich, leichte übl. Zainenden, sehr selten, besonders in dieser Erhaltung 2.500,00

Tallero o.J. Varesi 548 (R2). Ex. Auktion 55 Nomisma v. 4.4.2017 Los 620.

2109

2109
 vorzüglich, Stiftloch im Rand 150,00

Bronzegussmedaille o.J. nach Vorlage der Medaille 1489 von Niccolò di Forzore Spinelli auf Nonnina Strozza Barbigia. 88 mm,
289 g. Börner vgl. 370. Armand vgl. I, 93.2. Hill vgl. 957.

2110

2110  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler, feine Tönung 750,008 Lire 1796.

Italien-Desana (in Piemont), Grafschaft

Antonio Maria Tizzone, 1598-1641

Italien-Florenz

Stadt

Italien-Genua

Repubik, 1528-1797
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2111

2111  sehr schön, kl. Randfehler 50,00Carlino o.J. Avignon. Berman 548.

2112

2112  sehr schön 75,006 Bianchi o.J., Avignon. Muntoni 341.

2113

2113  fast sehr schön, selten 250,006 Bianchi 1586, Avignon. Muntoni 88.

2114

2114  sehr schön 100,00Douzain 1594 für die Grafschaft Venaissin. Mit altem Beizettel. Poey d`Avant 4343.

2115

2115  gutes vorzüglich, winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr selten in dieser Erhaltung 100,00Mezzo Baiocco 1725. Wappen/heiliges Tor.

2116

2116  sehr schön, übl. Stempelfehler und kl. Randfehler 75,002 1/2 Baiocchi 1796. Ancona. Muntoni 144. Berman 3003.

2117

2117  vorzüglich 50,00Bronzemedaille 1867. Märtyrertod von Peter und Paul. 49 mm. Spink 2300.

Italien-Kirchenstaat

Alexander VI., 1492-1503

Gregor XIII., 1572-1585

Sixtus V., 1585-1590

Clemens VIII., 1592-1605

Benedikt XIII., 1724-1730

Pius VI., 1775-1799

Pius IX., 1846-1878
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2118

2118  vorzüglich 50,00Bronzemedaille o.J. (1904) v. R. Mayer a.s. Wahl. Brb. n.r./Petersdom, Wappen, ROMA. Randstempel, 60 mm.

2119

2119
 vorzüglich, winz. Randfehler, schöne Patina 50,00

Silbermedaille 1924 von Mistruzzi, a.d. geplanten Neubau der Gregoriana. 44 mm, 33,51g. Bartolotti E 924. Rinaldi 118.

2120

2120  vorzüglich, kl. Kratzer 50,00Große Alumedaille 1925 von Kissing, Menden. Auf das heilige Jahr. 101 mm

Pius X., 1903-1914

Pius XI., 1922-1939
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2121

2121
 vorzüglich, Prüfkerbe am Rand 50,00

Versilberte Bronzemedaille o.J. von Mistruzzi und Pagani. Brb. r./Papst und Kardinäle vor der heiligen Pforte. 60 mm.

2122

2122  Stempelglanz 75,00Offizieller Kursmünzensatz 2003. 1 Cent bis 2 Euro. Im Originalblister.

2123

2123  Stempelglanz 50,002 Euro Gedenkmünze 2004, 75 Jahre Gründung des Staates Vatikanstadt. Im Originalblister.

2124

2124  Stempelglanz 50,00Offizieller Kursmünzensatz 2006. 1 Cent bis 2 Euro. Im Originalblister (Ecken leicht bestossen).

2125  Stempelglanz 80,002 Kursmünzensätze 2006 und 2013 lose in Folie.

2126  Stempelglanz 50,002 Kursmünzensätze: 2015 und 2016. Jeweils im Originalblister.

Pius XII., 1939-1958

Johannes Paul II., 1978-2005

Benedikt XVI., 2005-2013

Franziskus I., seit 2013
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2127

2127  Stempelglanz 1.000,0017 Kursmünzensätze von 2002 bis 2017 kpl. Inkl. Sede Vacante 2005. Jeweils im Originalblister.

2128
 Stempelglanz 400,00

13 versch. 2 Euro Gedenkmünzen aus 2007 (80 Geburtstag Benedikt XVI.) bis 2018 (Pater Pio) ohne 2014. Jeweils im
Originalblister.

2129
 Stempelglanz 250,00

8 versch. 2 Euro Gedenkmünzen: 2004, 2006, 2011, 2013, 2013 (Sede Vacante), 2015, 2016 und 2017. Jeweils im
Originalblister.

2130
 Stempelglanz 150,00

17 versch. Kursmünzensätze: 1962, 1967, 1973-75, 1975 (Heil. Jahr), 1977, 1981-83, 1985, 1987-88, 1992-94, 1996. Jeweils im
Originalblister.

2131  sehr schön, Kratzer und viele Randfehler, vorzüglich, Randfehler 50,002 Bronzemedaillen von 1867 und 1893.

2132

2132  sehr schön, korrodiert 50,00Quattrino con motto sic o.J. Bignotti 50.

2133

2133
 gutes sehr schön, Schrötlingsriss, schöne Tönung, äußerst selten 3.000,00

Ducatone o.J. Brb. n.r./stahlende Sonne mit Gesicht. Davenport 3947. Varesi 591/1. Bignotti 23 (R3).

2134

2134  sehr schön, selten 100,00Sesino o.J.(15. Jh.). MIR 679.

Lots

Italien-Mantua

Vincenzo I., 1587-1612

Ferdinand, 1612-1626

Italien-Messerano
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2135

2135  fast sehr schön, selten 200,002 Lire 1658, Madonna mit Kind. CNI 123 var.

2136

2136  fast sehr schön 50,00Giorgino 1741. MIR 849/3.

2137

2137  gutes vorzüglich, schöne Kupfertönung, selten in dieser Erhaltung 75,00Un Bologni 1783. Varesi 862/1.

2138

2138  fast sehr schön, selten, winz. Schrötlingsfehler 350,00Tallero 1796. Legende endet auf MIR EC DUX. Davenport 1394A.

2139

2139  vorzüglich, schöne Patina 100,00Gigliato o.J. König auf Löwenthron v.v./Jerusalemkreuz mit Lilien i. d. Winkeln. Fabrizi 28.

2140

2140  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 75,00Gigliato o.J. König auf Löwenthron v.v./Jerusalemkreuz mit Lilien i. d. Winkeln. Fabrizi 28.

2141

2141  meist sehr schön 400,008 Varianten zum Gigliato o.J. König auf Löwenthron v.v./Jerusalemkreuz mit Lilien i. d. Winkeln. Fabrizi 28 etc.

2142

2142  fast sehr schön, kl. Randfehler 50,00Gherardino o.J. Grierson/Travaini 719.

Italien-Modena

Francesco I., 1629-1658

Francesco III. d Este, 1737-1780

Ercole III. d`Este, 1780-1796

Italien-Neapel

Robert von Anjou, der Weise, 1309-1343



137

2143

2143
100,00

Gouache-Elfenbein-Miniatur, spiegelverkehrt nach dem Gemälde von George Romney aus dem Jahre 1782. Portrait der Emma
Hamilton (1765-1815), eigentlich Amy Lyon, Ehefrau des britischen Botschafters in Neapel, William Hamilton. 102 X 113 mm.

2144

2144  schön/sehr schön, selten 150,00Grossetto o.J. Biaggi 1825.

2145

2145  sehr schön 200,00Carrarino da 2 Soldi o.J. Biaggi 1742.

2146

2146  sehr schön 75,001/3 Grosso o.J. St. Terentius. Biaggi 1886.

2147

2147  gutes sehr schön 100,00Grosso o.J. Biaggi 2001.

2148

2148
 sehr schön, äußerst selten 2.000,00

Katalonien 5 Reales 1641, Mataro. C./C./T. 50. Krause/Mishler 68. Ex. Auktion Rauch/Wien 92 v. 22.4.2013 Los 2110.

Ferdinand IV., erste Regierung, 1759-1799

Italien-Novara

Luigi Farnese 1538-1547

Italien-Padua

Francesco II. da Carrara, 1390-1405

Italien-Pesaro

Constanzo Sforza, 1473-1483

Italien-Rimini

Autonom, 1265-1385

Italien-Sardinien

Philipp IV. von Spanien 1621-1665
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2149

2149  gutes vorzüglich, selten in dieser Erhaltung 150,0015 Soldi 1794. Mont. 374.

2150

2150  vorzüglich, etwas dezentriert (dadurch Jahr teils abgeschnitten) 100,00Soldo 1563 AM. MIR 534c.

2151

2151  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar 150,00Soldo 1567 .E.B. MIR 534v.

2152

2152  vorzüglich 100,00Soldo 1567 .P. MIR 534u.

2153

2153  vorzüglich 100,00Soldo 1568 E.B. MIR 534aa var.

2154

2154  sehr schön/vorzüglich 75,00Soldo 1569 .E.B. MIR 534ah.

2155

2155  sehr schön/vorzüglich 100,00Parpagliola 1577 .E.D. MIR 537a.

2156

2156  fast sehr schön, etwas fleckig 50,00Parpagliola 1581 .E.D. MIR 537j.

2157

2157  vorzüglich, kl. Randfehler 50,00Silberne Prämienmedaille o.J. von Johnson. Provinz Siena. 44 mm; 30,67 g.

2158

2158  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 150,00Pierreale o.J. Varesi 173.

Victor Amadeus II., 1773-1796

Italien-Savoyen

Emanuele Filiberto, 1559-1580

Italien-Siena

Italien-Sizilien

Peter III. mit Konstanze, 1282-1285
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2159

2159  sehr schön, Schrötlingsriß 75,00Pierreale o.J. Varesi 173.

2160

2160
 sehr schön, kl. Randfehler, sehr selten 300,00

Testone 1577, Florenz. Brustbild n, r./der thronende hl. Johannes mit Kreuzstab, darunter die Jahreszahl. 8,88 g. Morosini 8.

2161

2161  schön, Zainende 100,00Tallero 1692 Livorno. Gekr. Brb. r./Hafenansicht von Livorno mit Schiffen und Leuchtturm. Davenport 4215.

2162

2162  fast vorzüglich, kl. Randfehler, selten 300,001/2 Dena zu 5 Lire 1804, Florenz. Doppelportrait. Craig 49.1.

2163

2163  vorzüglich/Stempelglanz 50,005 Soldi 1810 M. Craig 5.1.

2164

2164  sehr schön 50,00Grosso o.J. Christus Pantokrator thront v.v./San Marco und Doge nebeneinander stehend. Gamberini 32.

2165

2165  sehr schön 50,00Grosso o.J. Gamberini 49.

2166

2166  sehr schön 50,00Grosso o.J. Gamberini 49.

2167

2167  sehr schön/vorzüglich 75,00Grosso (Matapan) o.J. CNI 67.

2168

2168  sehr schön/vorzüglich 75,00Grosso (Matapan) o.J. CNI 67.

2169

2169  sehr schön 50,00Grosso (Matapan) o.J. CNI 67.

Italien-Toskana

Francesco I. Medici, 1574-1587

Cosimo III., 1670-1723

Karl Ludwig, 1803-1807

Italien-unter Napoleon
Napoleon I., 1804-1814

Italien-Venedig
Ranieri Zeno, 1253-1268

Giovanni Dandolo, 1280-1289

Giovanni Soranzo, 1312-1328
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2170

2170  sehr schön 50,00Grosso (Matapan) o.J. Paolucci 2.

2171

2171  sehr schön 50,00Grosso (Matapan) o.J. Paolucci 2.

2172

2172  sehr schön/vorzüglich 50,00Grosso o.J. Gamberini 132.

2173

2173  sehr schön/vorzüglich 50,00Grosso o.J. Gamberini 132.

2174

2174  sehr schön 50,00Grosso o.J. Gamberini 132.

2175

2175  sehr schön 75,00Grosso o.J. Gamberini 157.

2176

2176  sehr schön 100,00Mocenigo o.J. (1527). Gamberini 276.

2177

2177  sehr schön 100,00Mocenigo o.J. (1527). Gamberini 276.

2178

2178  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 75,006 Soldi o.J., A. V. Paolucci 8.

2179

2179  sehr schön 100,001/2 Scudo zu 80 Soldi o.J. FD. Paolucci 5.

Francesco Dandolo, 1329-1339

Antonio Venier, 1382-1400

Francesco Foscari, 1423-1457

Andrea Gritti, 1523-1538

Girolamo Priuli, 1559-1567

Nicolo da Ponte 1577-1586
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2180

2180  sehr schön 75,00Lirazza da 30 Soldi 1777. Paolucci 744.

2181

2181  sehr schön 150,004 X Grosso (Matapan): Pietro Gradenigo, 2 X Giuseppe Soranzo, Francesco Foscari.

2182

2182  sehr schön 150,00Grosso o.J. Biaggi 2971.

2183

2183  sehr schön, Randfehler 75,00Grossus o.J. Thronender Christus/Rosette über Helm. Ljubic VII, 12.

2184

2184  vorzüglich/Stempelglanz 50,00Cent 1876 H. Krause/Mishler 7.

2185

2185  gutes sehr schön, seltenes Jahr 500,0025 Cents 1887. Krause/Mishler 5.

2186

2186  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 75,00Cent 1901. Krause/Mishler 7.

2187

2187  schön 50,0050 Cents 1911. Krause/Mishler 19.

2188

2188  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 250,0050 Cents 1920. Krause/Mishler 25a.

2189

2189  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer, selten in dieser Erhaltung 250,0025 Cents 1921. Krause/Mishler 24a.

2190

2190  sehr schön, selten 75,005 Cents 1925. Krause/Mishler 29.

Alvise Mocenigo IV., 1763-1778

Lots

Italien-Verona

Friedrich II. 1215-1250

Jugoslawien-Serbien
Stefan VII. Duschan, 1336-1347

Kanada

Victoria, 1837-1901

Edward VII., 1901-1910

Georg V., 1910-1936
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2191

2191  vorzüglich 50,00Dollar 1947 blunt 7. Krause/Mishler 37.

2192

2192
 Polierte Platte, sehr selten 500,00

Probe 10000 Nouveaux Zaires in Cu/Ni vergoldet 1997. Leopard. 62 mm, 128,18 g. In Kapsel. Krause/Mishler zu 27.

2193

2193
 Antique Finish 100,00

5000 Francs CFA (4 Unzen) Silbermünze 2013. Afrikanischer Löwe. In Kapsel. Auflage nur 400 Ex. (Num. Ex. 87).

2194

2194  vorzüglich/Stempelglanz, selten 100,0010 Centavos Marke (CuNi) o.J.(1882) Ingenio Eden Park. Rulau-Mat 125.

2195

2195
 vorzüglich/Stempelglanz, einer fleckig 50,00

2 Stück: 5 und 2 1/2 Centavos Marken (Messing und Kupfer) o.J.(1882) Ingenio Eden Park. Rulau-Mat 126 und 127.

Georg VI., 1936-1952

Kongo-Demokratische Republik

1960-1971, danach Zaire

Kongo-Republik (früher Zaire)

seit 1971

Kuba

Spanisch, bis 1897
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2196

2196
 Polierte Platte, etwas angelaufen 100,00

50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1994 Flamingos. Auflage nur 2500 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 506.

2197

2197
 Stempelglanz und Polierte Platte 750,00

Karton mit über 85 modernen Silbergedenkmünzen zu 5, 10 und 20 Pesos, teils mehrfach, dabei auch ein paar Farbmünzen.
Dazu 34 Cu/Ni- Stücke.

2198
 sehr schön bis Polierte Platte 250,00

38 Münzen. Viel Silber, u.a. Peso 1933, 1953, div. Kleinmünzen 10 bis 40 Centavos, moderne Gedenkmünzen, u.a. 15 X 10
Pesos, 13 X 5 Pesos.

2199

2199  Stempelglanz 150,001 Lats Bimetall Silber/Niob 2004, Zeitmünze. In Originalschatulle mit Zertifikat. Parchimowicz 119. Schön 65.

2200
 "prooflike" und Stempelglanz 50,00

2 Stück: 25 Euro 2002, 925/1000 Silber, "Cvria"; 5 Euro 2017, Bi-Met. Niob/Silber, "Chateau d'Useldange". Jew. im Original
Blister.

2201
 Stempelglanz 50,00

8 Kursmünzensätze: 5 Sätze von 1 Cent bis 2 Euro im Blister der Luxemburgischen Post mit Briefmarken 2003, 3 X offizielles
Euro-Set 2002.

Republik, seit 1898

Lots

Lettland

Republik, 1918-1940, 1991 bis heute

Luxemburg

Jean, seit 1964
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2202

2202  sehr schön 50,00Tari 1777. Restelli/Sammut 64.

2203

2203  prägefrisch 50,00Originalrolle 2 Euro 2009 10 Jahre Euro. 25 Ex.

2204  schön bis vorzüglich 50,0018 Münzen des 20. Jh., darunter 4 Silbermünzen.

2205

2205  schön 100,007 Schiffsgeld-Silbermünzen ("Cobs"): 3 X 2 Reales und 4 X 4 Reales.

2206

2206  vorzüglich 100,008 Reales 1810 HI. Krause/Mishler 110.

2207

2207  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler, überdurchschnittlich 200,008 Reales 1822 Mo JM. Krause/Mishler 304.

Malta

Emmanuel de Rohan, Großmeister, 1775-1797

Republik, seit 1974

Marokko

Lots

Mexiko

Lots

Ferdinand VII., 1808-1825

Augustine I. Iturbide, 1822-1823
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2208

2208
 vorzüglich, selten 150,00

Bronzemedaille 1823 auf die Proklamation des Königs. Gekr. Adler auf Flagge im preußischen Stil/Schrift auf Oval, darunter A 24
DE ENERO DE 1823. 34 mm. Grove 13.

2209

2209
 vorzüglich, winz. Schrötlingsfehler 100,00

Verfassungsmedaille 1843. Sitzende Liberty/4 Zeilen Schrift. 28 mm. 13,51 g. Slg. Fonrobert 6645.

2210  vorzüglich und sehr schön/vorzüglich 50,002 Stück: 8 Reales 1875 Mexiko und 1882 Guanajato.

2211

2211
 Polierte Platte 150,00

Kursmünzensatz von 1 Cent bis 2 Euro + 5 Euro AG 2004 in original Präsentationsschatulle mit Zertifikat und Umverpackung.

2212
 Stempelglanz 50,00

2 Stück: 2 Euro Gedenkmünze 2011. Hochzeit von Charlene und Albert. 2 Euro Gedenkmünze 2012, Lucien v. Monaco.

2213

2213  Polierte Platte 150,002 Euro Gedenkmünze 2013, 20 Jahre UNO-Beitritt.

2214

2214  Polierte Platte 150,002 Euro Gedenkmünze 2018, Francois -Joseph Bosio. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung.

Republik, 1823-1864

Republik, seit 1867

Monaco

Rainer III., 1949-2005

Albert II., seit 2005
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2215

2215
 Stempelglanz, Prachtexemplar 400,00

10 Cents 1825. Im NGC-Blister mit Grading MS 66. (TOP POP) nur dies Ex. in MS 66 und kein besseres. Krause/Mishler 53.

2216

2216  Stempelglanz, Prachtexemplar 300,0010 Cents 1826. Im NGC-Blister mit Grading MS 65. Krause/Mishler 53.

2217

2217  NGC Grading MS64BN 50,00Bronzemedaille 1874 von Menger. 25j. Reg.-Jub. 50 mm.

Niederlande

Wilhelm I., 1815-1840

Willem III., 1849-1890
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2218

2218
 Stempelglanz, selten 150,00

50 Euro Silber (5 Unzen) 1996, Vincent Van Gogh. Mit Farbapplikation, mit Zertifikat im Etui. 60 mm, Aufl. 99 Stück.

ex 2219

2219
 schön bis Stempelglanz 1.000,00

Schöne Sammlung in 3 Alben von 1/2 Cent bis 50 Gulden, ohne Gold ab 1891. Über 470 meist verschiedene Münzen mit div.
Seltenheiten. Dabei viel Silber. Highlight 2 1/2 Gulden 1898 mit P. Pander.

2220

2220
 schön bis sehr schön, alle gelocht, dennoch Fundgrube 500,00

40 Silbermünzen, Provinzen und Königreich. Gulden bis 3 Gulden, bzw. 2 1/2 Gulden.

2221
 schön bis prägefrisch 200,00

Sammlung von 57 verschiedenen Münzen in 2 Leuchtturmschubern ab 1738. Dabei 48 Silbermünzen, u.a. 11 X 2 1/2 Gulden
aus 1871 bis 1939, 1 Gulden 1845, 1846, etc. Einige selten. Besichtigen.

2222
 schön bis sehr schön 150,00

11 alte Silbermünzen: Zilveren Dukaat Zeeland 1696, 10 X 6 Stuiver aus Campen, Deventer und 1 X Holland aus der Zeit 1686
bis 1696.

2223  teils beschädigt 125,00Ca. 500 g. (brutto) Silbermünzen ab 1847 bis 1970, von 25 Cents bis 10 Gulden.

2224  sehr schön bis vorzüglich 100,009 Stück: 1/2 Gulden 1848, 1857, 1858, 1859, 1862, 1864, 1866, 1912 und 1913.

Beatrix, 1980-2013

Lots
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2225

 schön bis sehr schön 75,00

5 Stück: Zinnmedaille 1592 Einnahme von Steenwijk, Otmarsen und Coevorden, 1697 Frieden von Rijkswijk, tragb. Silbermed.
für 12 Jahre und für 24 Jahre Militärdienst (einmal Öse entfernt), Bronzemed. 1887 zum 70. Geb. Willem III. (Öse entfernt).

2226

2226
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina 75,00

Silbermedaille 1892 von Begeer, Utrecht. 3. Preis des Hundezuchtvereins "Cynophilia" an Michiels von Kessenich für seine
Deutsche Dogge. 41 mm, 28,63 g.

2227

2227  sehr schön, Schrötlingsriß am Rand 50,00Gulden zu 28 Stübern 1621. Delmonte 1110.

2228

2228
 vorzüglich, selten in dieser Erhaltung 75,00

Kupfer Rechenpfennig 1595. Gekrönter Löwe mit Schwert links steigend/Wächter auf dem Zinnenturm einer Zitadelle. 31 mm.
Dugnolle 3363.

2229

2229  fast sehr schön, Schrötlingsfehler 50,00Löwentaler 1649. Delmonte 825.

2230

2230  fast sehr schön, Kratzer 50,00Löwentaler 1652. Delmonte 825.

Niederlande-Amsterdam, Stadt

Niederlande-Deventer, Stadt

Niederlande-Dordrecht

Niederlande-Gelderland

Provinz, 1598-1798
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2231

2231

 vorzüglich/Stempelglanz, herrliche Patina, sehr selten in dieser Erhaltung 5.000,00

Silbermedaille o.J. (1619), unsigniert. Auf den Tod des niederländischen Politikers Johan van Oldenbarnevelt (*1547). Brustbild
van Oldenbarnevelts fast v. v. mit umgelegtem Mantel und breitem Kragen/sechs Zeilen Schrift, oben gekreuzte Palmzweige,
unten gekreuzte Lorbeerzweige. 48,23 mm; 51,93 g. v. Loon II, S. 109. v. Loon II, S. 109. Johan van Oldenbarnevelt (*25.
September 1547 Amersfoort) war seit 1586 Ratspensionär der Provinz Holland und vertrat als politischer Führer des
Unabhängigkeitskampfes eine aristokratisch-republikanische Richtung. Konflikte mit dem Statthalter Moritz von Oranien sowie
seine religiöse Auffassung brachten ihn zu Fall. Er wurde verhaftet und am 13. Mai 1619 in Den Haag enthauptet.

2232

2232  sehr schön, Schrötlingsfehler 50,00Löwentaler 1671. Delmonte 862.

2233

2233  schön 50,00Denar 983/1002. Gekrönte Büste l./kreuzförmiger Stadtname. 1,03 g. Dannenberg 245.

2234

2234
 sehr schön, selten 200,00

Denar o.J. Königsbüste l. mit Kreuzzepter und Lilienzepter/Schlüssel im Vierpaß. Vanhoudt F109. Slg. de Wit 1200.

2235

2235  gutes sehr schön, Schrötlingsfehler 75,00Reichstaler 1620. Delmonte 948.

Niederlande-Holland, Provinz

Provinz

Niederlande-Kampen

Provinz

Niederlande-Maastricht, königliche Münzstätte

Otto III. 983-1002

Friedrich I. Barbarossa 1156-1191

Niederlande-Overijssel

Provinz, 1598-1798
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2236

2236  schön/sehr schön, selten 75,00Kupfer Duit 1633. v.G.H. 341.

2237

2237
 vorzüglich, schöne Patina 50,00

Silbermedaille 1889 von van Kempen. Huldigung der Bürgerschaft an die Schützen von Rotterdam (für verdienstvollen Einsatz
während der Unruhen im Hafen im Sept./Okt. des Jahres). 33 mm; 17,76 g.

2238

2238
 sehr schön, Patina 100,00

Denar o.J. Brb. m. Mitra u. Stab. / Blütenkreuz im Perlkreis, Umschrift. 0,64 g. Ch. vgl. Tf. IX, 14. Slg. de Wit 890 var.

2239

2239
 sehr schön, Patina 100,00

Denar o.J. Brb. m. Mitra, Stab u. Buch. / Doppelfadenkreuz mit P-A-O-X  i.d. Winkeln, Perlkreis, Umschrift. 0,65 g. Ch. vgl. Tf.
VIII, 1-9.

2240

2240
 schön bis fast sehr schön 100,00

2 unterschiedl. Denare o.J. Typ: Bischof / Kreuz. 0,62 g; 0,67 g. Ch. vgl. Tf. VIII, 1-9; IX, 14. Slg. de Wit vgl. 890 var.

2241

2241  gutes sehr schön, kl. Randfehler 100,00Silberner Reiter 1765. Delmonte 1022. Davenport 1834.

2242

2242  gutes vorzüglich, selten in dieser Erhaltung 350,00Silberner Reiter 1791. Delmonte 1028.

Niederlande-Roermond

Niederlande-Rotterdam, Stadt

Niederlande-Utrecht, Bistum

Heinrich von Vianen, 1250-67

Niederlande-Westfriesland

Niederlande-Zeeland, Provinz
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2243

2243
 Antique Finish 100,00

2 Dollars (2 Unzen) Silbermünze 2012. Secrets of Lichtenstein. Erste Ausgabe der Crystal Art Serie. In Kapsel. Auflage nur 999
Ex.

2244

2244  sehr schön, kl. Schrötlingsriß 150,002 Skilling 1673 Mzz. Kleeblatt, Christiania. NM 130B.

2245

2245  vorzüglich 300,004 Mark (1 Krone) 1682. Glückstadt.

2246

2246

 sehr schön/vorzüglich, leicht justiert, feine Tönung, äußerst selten 7.500,00

1/2 Speciedaler 1693, Kongsberg. Ausbeute der norwegischen Gruben. 14,65 g. Münzmeister Henning Christopher Meyer
Brustbild n.r. mit Lorbeerkranz, umgelegtem Mantel und Elefantenorden/dreifeldiges Wappen auf Langkreuz, umher acht kleinere
Wappen auf Palmzweigen, oben Krone, unten die Signatur HCM. Mit Randschrift: (Eisen und Schlägel gekreuzt) SAADAN •
NORDENS SKAT • GUD GIEMTE TIL KONG CHRISTIAN • DEND FEMTE. Ahlström 177. Müseler Nachtrag 14.1/8. NM 177.
Exemplar der El Dorado Coin Galleries, Auktion 8, San Antonio 1985 und Künker/London Coin Galeries Ltd. Auktion 1 Los 522.

2247

2247  schön/sehr schön 50,002 Stück: 2 Skilling 1705 und 1713.

2248

2248  sehr schön 50,0012 Skilling 1722 HCM, Kongsberg. Hede 15. Sieg 6.

2249

2249  sehr schön 60,008 Skilling 1730 NBF Kongsberg. Hede 17C. Sieg 5.3.

2250

2250  schön 50,008 Skilling 1730 NBF. Löwe. NM 41.

Niue

selbstständig, seit 1922

Norwegen

Christian V., 1670-1699

Friedrich IV., 1699-1730
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2251

2251
 sehr schön 100,00

Speciedaler 1777 HIAB. Kongsberg. Gewölbt und eingearbeitet in einen silbernen Zierlöffel, gestempelt "F"(= hergestellt von
dem Dänen Jacob Graah Fabritius zwischen 1827-1831). Länge 13,7 cm; 48,70 g. Hede 2. Sieg 2. Davenport 1308.

2252

2252
 prägefrisch 50,00

2 X 1/2 Mil Token Messing, einseitig, Jahr JE 5699 = 1939. Sogenannte "Kofer Ha Yishuv" für die Verteidigung von Hagana.
Geprägt bei der Firma Plitz in Holon. Krause/Mishler X Tn4.

2253

2253
 vorzüglich/Stempelglanz, etwas fleckig und sehr schön 50,00

2 Stück: 10 Centavos Token Kupfer o.J. R. Chacon und 5 Cents Token CuNi Wing Chong Yuen & Co. Colon. Plowman PT-
140.10 und PT-691.05.

2254

2254  vorzüglich 100,008 Reales 1777 Lima. Krause/Mishler 78.

2255

2255  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 200,008 Reales 1833 MM, Lima. Krause/Mishler 142.3.

2256

2256  fast vorzüglich, schöne Patina 50,00Dreigröscher 1595, Riga. Gumowski 1454.

2257  fast sehr schön 150,005 Stück: Ort 1621 (2X), 1622, 1624 (2X).

2258

2258  sehr schön, Prägeschwäche, selten 250,006 Groszy 1794. Gumowski 2354.

Christian VII., 1766-1808

Palästina

Britische Mandatsverwaltung, 1918-1948

Panama
Republik, seit 1903

Peru

Karl III., 1759-1788

Republik, seit 1821

Polen
Sigismund III., 1587-1632

Stanislaus August, 1764-1795

Alexander I. von Rußland, 1801-1825



153

2259

2259  vorzüglich 75,005 Groszy 1811 IB.

2260

2260  schön/sehr schön, winz. Randfehler 50,005 Zlotych 1832. KG.

2261

2261
 vorzüglich, Punze am Randstab 75,00

Versilb. Bronzemed. 1910 v. Czaplicki a.d. 500-Jf. der Schlacht bei Tannenberg (Grunwald). Brb. Jagiello u. Witold fast
v.vorn./Schlachtgetümmel. Kl. Stempel M.E.T. im Rand. 49,8 mm, 40,14 g.

2262

2262  gutes vorzüglich, feine Tönung, selten in dieser Erhaltung 150,005 Zloty 1928 Nike. Fischer OB 013.

2263

2263
 vorzüglich/Stempelglanz, zaponiert 800,00

1 Zloty PROBE 1928 von Aumiller. Bronze. 25 mm. 7,09 g. Fischer P014. Nach Fischer nur 125 Exemplare geprägt. Exemplar
der 115. Teutoburger Münzauktion, Los-Nr. 2034.

2264

2264  Polierte Platte, berieben 50,00100 Zlotych Silber 1982. Johannes Paul II. Aufl.: 3.750 Stück. Fischer K 027.

2265

2265  Polierte Platte 150,00100.000 Zlotych Silber 1990. Josef Klemens Pilsudski. Krause/Mishler 201. Schön 213.

Friedrich August v. Sachsen, 1807-1814

Nikolaus I. von Rußland, 1825-1855

Nikolaus II. von Russland, 1894-1917

Zweite Republik, 1923-1939

Volksrepublik Polen, 1952-1989

Republik Polen, seit 1989
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2266

2266
 sehr schön bis Polierte Platte 800,00

3 schwere Sortierkästen voller moderner Kurs- und Gedenkmünzen. Meist Cu/Ni, aber auch 2000 Zloty GOLD 1977 Chopin und
2000 Zloty GOLD 1979 Kopernikus.

2267
 Polierte Platte 150,00

25 Stück : 24 Silbergedenkmünzen aus 1972 bis 1998, dabei auch 2 Proben und 200 Zt. Cu/Ni- Probe Fußball 1985, meist in
Kapseln.

2268
 meist Polierte Platte und prägefrisch 150,00

26 Gedenkmünzen im Schuber. 100, 200, 500, 1000 Zloty, aus 1974 bis 1988. U.a. 5 X Kopernikus, 6 X Putaski, 11 X 30 J.
Republik, 1987 Probe-1000-Zl. Wroclaw, etc.

2269

2269  sehr schön und besser 75,003 Silbermünzen: Ort 1622, Trojak 1594, Litauen Halbgroschen 1547.

2270
 untersch. erhalten 75,00

35 Münzen, u.a. 3 Groszy 1794 f. Galizien u. Krakau; 3 div. Gedenkmünz-Proben; 50 Groszy 1968 in fast Stempelglanz; eine
Farbmünze etc.

2271

2271  meist sehr schön 50,003 Silbermünzen: Ort 1624, Szostak 1627, Danzig Trojak 1539 (Randausbruch).

Lots

Au
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2272

2272
 sehr schön/vorzüglich, Kratzer, Randfehler, schöne Patina 600,00

Silberne Taufmedaille o.J. von Johann Kittel. Kind ruht auf Kissen/Johannes der Täufer vor Himmelspforte. 53,5 mm; 50,41 g.
Fr.u.S. 5041.

2273

2273
 sehr schön, Kratzer 100,00

Zinnmedaille 1731. 500 Jf. der Stadtgründung durch den Deutschen Orden. 46,6 mm; 17,82 g. Hutten/Czapski vgl. 2681. Slg.
Marienburg vgl. 9171.

2274

2274  sehr schön 50,001 1/2 Reis 1714. Krause/Mishler 193.

2275

2275
 vorzüglich/Stempelglanz 150,00

1000 Reis 1910. 100. Jahrestag des Krieges gegen Napoleon. Schön 15. Yeoman 33. Krause/Mishler 558.

2276

2276  sehr schön/vorzüglich 50,00Escudo 1910. Geburt der Republik. Krause/Mishler 560.

Polen-Breslau, Stadt

Polen-Thorn

Stadt, seit 1231

Portugal

Joao V., 1706-1750

Manuel II., 1908-1910

Erste Republik, 1910-1926
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2277

2277  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, selten 100,0010 Centavos 1952. Krause/Mishler 583.

2278

2278
 matte Prägung, selten 75,00

50 Escudos 1968. Auf den 500. Geburtstag des Navigators und Entdeckers Pedro Alvares Cabral. Auflage nur 400 Ex.
Krause/Mishler 593.

2279
250,00

Sammlung Portugal und portug. Besitzungen in Afrika. 495 Stück. 19./20. Jh. U.a. Angola, Kapverden, Guinea-Bissau, Macau,
Mosambik, S. Tomé und Principe, Timor, usw. Viele gute Erhaltungen.

2280  fast sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz 50,0017 Münzen des 19. und frühen 20. Jh. 9 X Silber, 8 X Kupfer.

2281

2281  sehr schön/vorzüglich, selten 500,001 Peso= 5 Pesetas 1895. Krause/Mishler 24.

2282

2282  sehr schön/vorzüglich 100,00Grosso o.J. (14. Jh.). Rengjeo 1171.

2283

2283  Antique Finish 125,001000 Amafaranga (3 Unzen) Silbermünze 2015. Jahr der Ziege mit Achat Einlage. Auflage nur 888 Ex. In Kapsel.

Zweite Republik, seit 1926

Lots

Puerto Rico

spanisch, bis 1898

Ragusa (Dubrovnik)

Republik, 1358-1805

Ruanda

Republik, seit 1962
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2284

2284  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 500,005 Lei 1880 B. Krause/Mishler 12.

2285

2285
 vorzüglich, kl. Randfehler 75,00

Bronzemedaille 1905 von Carniol. Auf die Erlaubnis Gottesdienste i.d. Landessprache halten zu dürfen. 76,4 mm. Slg. Wurzbach
4384.

2286

2286
 vorzüglich, schöne Patina, selten 400,00

Rechteckige Silberplakette 1906 von Stelmans. Auf das 40jährige Regierungsjubiläum und auf 1800 Jahre Kolonisation Dakiens
durch die Römer unter Kaiser Trajan. 85 X 70 mm; 153,13 g.

Rumänien

Carl I., 1866-1914
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2287

2287  fast sehr schön 50,00Cu-2 Para= 3 Kopeken 1772. Krause/Mishler C 3. Bitkin 1247.

2288

2288
 sehr schön 50,00

Russisch-orthodoxes Bronze-Pilgerkreuz um 1700. 36 X 18 mm. Revers Schrift. Solche Kreuze waren in Zentralrussland, Region
Südural und Westsibirien gebräuchlich.

2289

2289
 sehr schön 50,00

Russisch-orthodoxes Bronze-Pilgerkreuz um 1700. 46 X 27 mm. Solche Kreuze waren in Zentralrussland, Region Südural und
Westsibirien gebräuchlich.

2290

2290
 vorzüglich 2.000,00

Rubel 1721 (kyrillisch), Kadashevsky-Münzhof. K neben dem Harnisch, Palmzweig auf der Brust, Kleeblatt über dem Kopf. Bitkin
453.

2291

2291  schön/sehr schön, kl. Schrötlingsfehler, selten 200,001/2 Rubel (Poltina) 1734, Moskau. Bitkin ähnlich 159 var.

2292

2292  sehr schön, Schrötlingsfehler, sehr selten 400,00Rubel 1734, Moskau. Bitkin ähnlich 94 var.

2293

2293  sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler und Zainende, schöne Patina, selten 500,00Rubel 1734. Moskau. Bitkin 117 (R1).

Rumänien-Moldawien und Walachei

Russische Besatzung, 1768-1774

Russland

Peter I. der Große, 1689-1725

Anna Ivanovna, 1730-1740
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2294

2294  gutes sehr schön, schöne Patina 500,00Rubel 1738, Moskau, Roter Münzhof. Bitkin 67. Davenport 1674.

2295

2295  sehr schön/vorzüglich, überdurchschnittlich 200,00Grivennik 1742 Moskau, Roter Münzhof. Bitkin 180.

2296

2296  sehr schön/vorzüglich, Kratzer 100,00Grivennik 1742 Moskau, Roter Münzhof. Bitkin 180.

2297

2297
 gutes sehr schön, kl. Bearbeitungsstelle, selten 300,00

Rubel 1743. St. Petersburg. Umschrift endet weit vor dem Brustb. Bitkin - (vgl. 251).

2298

2298  sehr schön, kl. Schrötlingsfehler 200,00Rubel 1743, St. Petersburg. Bitkin 254. Davenport 1677.

2299

2299  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer, schöne Patina, selten in dieser Erhaltung 750,00Rubel 1746. St. Petersburg. Bitkin 261.

2300

2300  sehr schön, kl. Schrötlingsfehler, selten 200,00Rubel 1747, Moskau. Roter Münzhof. Bitkin 119. Davenport 1678.

2301

2301  gutes sehr schön, schöne Patina 300,00Rubel 1752 E, Moskau. Roter Münzhof. Bitkin 125. Davenport 1678.

2302

2302  sehr schön, kl. Randfehler 100,00Kupfer Kopeke 1756, St. Petersburg. Gut sichtbar überprägt auf einem 5 Kopeken-Stück. Bitkin 534.

Elisabeth I., 1741-1761
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2303

2303  sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler 200,001/6 Reichstaler 1761 Königsberg, für die in Preußen besetzten Gebiete. Bitkin 687.

2304

2304  sehr schön 100,00Sechsgröscher 1761 für die in Preußen besetzten Gebiete. Bitkin 750.

2305

2305  schön 50,00Sechsgröscher 1761 für die in Preußen besetzten Gebiete. Bitkin 750.

2306

2306
 fast Stempelglanz, äußerst selten in dieser Erhaltung 10.000,00

Rubel 1762, St. Petersburg, HK. Im PCGS-Blister mit Grading MS 62. Bitkin 11. Davenport 1682.

2307

2307  sehr schön, Schrötlingsfehler 50,0015 Kopeken 1769 Moskau. Bitkin 164.

2308

2308  schön, Zainende, selten 250,00Para zu 3 Dengi Kupfer 1771. Bitkin 1267.

2309

2309
 sehr schön/vorzüglich, Henkelspur (?), sehr selten 150,00

Zinnmedaille 1774, unsign., a.d. Frieden von Malka-Kaynardzha. Zarin u. Sultan, zu Pferd, reichen einander die Hände. /
(Deutsche) Schrift. 44 mm. Diakov -. Pax in Nummis 618 ("extr. rare").

Peter III., 1762

Katharina II., 1762-1796
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2310

2310

 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina 2.000,00

Novodel der Militärauszeichnung im Rubel-Gewicht (v. Ivanov) 1789, für Verdienste von Matrosen und Soldaten der russischen
Ruderflotte unter dem Komando von Vizeadmiral Prinz Karl Nassau-Siegen in der Schlacht von Rochensalm. 24.33 g. Bitkin M
1336 (R2).

2311

2311  sehr schön, Kratzer, etwas dezentriert, dadurch ohne Mzz. 50,00Grivennik 1789 St. Petersburg. Bitkin 507.

2312

2312  sehr schön 50,002 Stück: Kupfer 5 Kopeken 1791 AM und 1792 EM.

2313

2313  sehr schön, kl. Kratzer, übliche Prägeschwäche 200,00Rubel 1805, St. Petersburg. Bitkin 40.

2314

2314
 gutes vorzüglich, selten 200,00

Bronzemedaille v. Andrieu 1814. Auf seinen Einzug in Paris. Belorb. Kopf n.r./auf Podest sitzende Viktoria schreibt auf Tafel. 41
mm Diakov 378.1. Bramsen 1464.

2315

2315
 sehr schön, Korrosionsspuren 50,00

Bronzemedaille 1815 von Brandt. Besuch des Zaren in Berlin zur Grundsteinlegung des Schinkel'schen Kriegerdenkmals auf die
Ereignisse 1813-15. 50 mm. Diakov 409.1 (R1). Marienburg 3794.

2316

2316  vorzüglich/Stempelglanz 75,00Kupfer-Jeton 1826 a.s. Krönung in Moskau. 22 mm. Diakov 446.9.

Alexander I., 1801-1825

Nikolaus I., 1825-1855
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2317

2317

 vorzüglich, Randfehler, gereinigt, aus Brandschutt 200,00

Bronzemedaille 1828 von Theodor Tolstoi. Auf den 250. Jahrestag der Gründung der Universität Wilna. Brb. des Zaren als
Protektor n.r. / Gestaffelte Brb. des Gründers - Stephan Batory - und des Wiederaufbauers - Zar Alexander I. - n.r. 65,8 mm.
Diakov 469.1 (R1). Exemplar der Slg. Horn.

2318

2318
 vorzüglich/Stempelglanz 50,00

Vergoldete Bronzemedaille 1829 v. Loos. Einnahme v. Silistra im Türkenkrieg. 38 mm. Novodel der 1920er Jahre. Im
Originaltütchen der Firma Robert Ball Nachf. Berlin. Diakov 483.1.

2319

2319
 gutes vorzüglich, winz. Kratzer, äußerst selten 12.500,00

1 1/2 Rubel 1839, St. Petersburg. Auf die Einweihung des Borodino-Monuments. Bitkin 893. Davenport 287.

2320

2320
 gutes vorzüglich, schöne Patina 150,00

Tragb. Silbermedaille 1842, sogen. "Kürassiertaler". Geprägt auf sein 25j. Jubiläum als Chef des 6. preuss. Kürassier-
Regiments. 34 mm; 22,26 g. Diakov vgl. 566.2.

2321

2321
 vorzüglich, kl. Randfehler, selten 400,00

Silbermedaille 1842. sogen. "Kürassiertaler". Geprägt auf sein 25j. Jubiläum als Chef des 6. preuss. Kürassier-Regiments. 34
mm; 20,70 g. Diakov 566.2.

2322

2322  vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, schöne Patina 150,0010 Kopeken 1845, St. Petersburg Kb. Bitkin 368.

2323

2323  vorzüglich, kl. Kratzer 75,00Rubel 1846, St. Petersburg (PA). Bitkin 208.
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2324

2324  vorzüglich/Stempelglanz, etwas berieben, von poliertem Stempel 200,005 Kopeken 1849, St. Petersburg. Bitkin 405.

2325

2325  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina 500,00Rubel 1852, St. Petersburg. Bitkin 229.

2326

2326
 sehr schön, Kratzer, Randfehler, Patina 300,00

Silbermedaille 1852 von V. Alexeev / R. Ganneman. Auf die Einweihung des Denkmals zu Ehren Zar Peter I. am 17. August in
Veskovo. Öse u. Ring, 55,02 mm, 82,77 g. Diakov 603.1 (R2). Smirnov 551.

2327

2327
 vorzügliches Prachtexemplar mit schöner Kupferpatina, nur min. Randfehler, selten in dieser Erhaltung 500,00

3 Kopeken 1854 BM, Warschau. Bitkin 413.

2328

2328  vorzüglich/Stempelglanz 75,005 Kopeken 1870 St. Petersburg. Bitkin 271.

Alexander II., 1855-1881
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2329

2329

 vorzüglich, gereinigt, aus Brandschutt 350,00

Bronzemedaille 1872 von A. Semenov. Die St. Petersburger Gesellschaft für Freunde des Winter-Pferderennens ihrem Vize-
Präsidenten, Seiner Gnaden, General-Adjutant Fürst Vladimir Dmitrievich Golitsin. 64,5 mm. Diakov 786.1 (R1). Exemplar der
Slg. Horn.

2330

2330
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, winz. Kratzer, selten in dieser Erhaltung 300,00

Krönungsrubel 1883. Bitkin 217. Kaim 337. Schön 136. Uzdenikov 4195.

2331

2331  vorzüglich 200,00Krönungsrubel 1883. Bitkin 217. Kaim 337. Schön 136. Uzdenikov 4195.

2332

2332  gutes sehr schön, kl. Randfehler 100,00Krönungsrubel 1883. Bitkin 217. Kaim 337. Schön 136. Uzdenikov 4195.

2333

2333  sehr schön, winz. Randfehler 75,00Rubel 1893, St. Petersburg. Bitkin 77.

2334

2334  sehr schön 50,0025 Kopeken 1896, St. Petersburg. Bitkin 202. Parchimowicz 21 b.

2335

2335  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 400,00Rubel 1897, zwei Sterne, Brüssel. Bitkin 203.

Alexander III., 1881-1894

Nikolaus II., 1894-1917
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2336

2336  gutes vorzüglich, kl. Kratzer 75,00Rubel 1898 (AG). St. Petersburg. Bitkin 43.

2337

2337  gutes vorzüglich, winz. Randfehler, Patina 100,00Rubel 1899 **, Brüssel. Bitkin 205.

2338

2338  gutes sehr schön, winz. Randfehler, schöne Patina 300,0050 Kopeken 1906 St. Petersburg. Bitkin 85 (R1).

2339

2339  fast Stempelglanz 250,00Rubel 1912, St. Petersburg. Bitkin 66.

2340

2340  gutes sehr schön, winz. Randfehler 100,00Rubel 1912, St. Petersburg. Bitkin 66. Parchimowicz 22 K.

2341

2341  Stempelglanz, Prachtexemplar 75,003 Kopeken 1913, St. Petersburg. Bitkin 226.

2342

2342  prägefrisch, kl. Fleck 100,00Romanov-Rubel 1913. Vertiefter Stempel. Bitkin 336. Yeoman 70. Schön 22. Parchimowicz 55 b.

2343

2343  vorzüglich 50,0010 Kopeken 1932 Kehrprägung. Yeoman 95. Schön 44.

2344

2344
 Stempelglanz, teils leicht berührt 100,00

Kursmünzensatz 1966. 9 Münzen + Medaille, lose ohne Folie. (2 Kopeken kl. Fleck). Krause/Mishler MS6.

2345

2345  Stempelglanz 75,0020 Kopeken 1976. Besseres Jahr. 22 mm, 3,30 g. Krause/Mishler Y 132.

Sowjetunion (UdSSR), 1922-1991
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ex 2346

2346
 untersch. erhalten 1.000,00

Hochinteressanter Posten von ca. 400 alten Münzen, beginnend bei den Tropfkopeken Ivan des Schrecklichen über die
Kupferprägungen des 18. und 19. Jh. bis in die frühe UdSSR. Besichtigen, Fundgrube.

2347

2347
 untersch. erhalten 750,00

Schöne Sammlung von 454 Münzen von 1/4 Kopeke bis 50 Kopeken ab ca. 1730 bis in die UDSSR. Dabei viel Silber und auch
bessere Jahre und gute Erhaltungen. In 9 Lindner-Schubern. Besichtigen.

2348

2348

 meist vorzüglich bis Stempelglanz 500,00

Ca. 1.500 Münzen der russischen Föderation in einer Kiste. U.a. Blister 1945-2015 mit Gedenkmünzen zu 5 Rubel a.d. Krieg
1941-45 sowie 17 div. Kleinmünzen der Zarenzeit und gut 20 Kleinmünzen der UdSSR-Zeit. Besichtigen!

Lots
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2349

2349
 schön bis vorzüglich 500,00

Fundgrube. Ca. 150 Kupfermünzen der Zarenzeit von ca. 1730 bis 1918. Ca. 30 Großkupferstücke (meist 5 Kopeken), ca. 50
mittlere und 70 kleinere. Undurchsucht.

2350
 untersch. erhalten 200,00

Sammlung von alt bis neu, dabei Kupferstücke, Gedenkrubel in Cu/Ni (St und PP), ein Album mit Banknoten, usw.

2351

 fast sehr schön bis Stempelglanz 150,00

28 Silbermünzen der Zaren aus dem 15. bis zum Anf. 20. Jh., von der "Tropfkopeke" des Großen Iwan über den georgischen
Abaz bis zum Rubel. U.a. 5 X Rubel (1891,1896(2),1898(2); 2 X 50 Kopeken (1896,1911) sowie 3 X 50 Penniä 1916 für
Finnland, etc.

2352
 meist sehr schön 150,00

6 teils bessere Münzen: Denga 1749, Denga 1775 für Sibirien, 5 Kopeken Silber 1756, 25 Kopeken 1859, 50 Kopeken 1912, 2
Abbazi 1833 BK für Georgien.

2353
 schön bis sehr schön 150,00

6 Stück: Tragbare Bronzemedaillen 1856 und 1913, 2 emaill. Silberkreuze, 10 Penniä 1891 für Finnland und eine englische
Schummelmünze.

2354

 sehr schön bis Stempelglanz und Polierte Platte 100,00

44 Münzen und Medaillen aus 1896 bis 1996. Davon 13 Silberstücke. u.a. 3 X 1 Rubel (1896, 2 X 1899), 2 X 1 Unze Silber
Ballerina auf die Stuttgart Messe 1994 und 1995, 5 X 1 Rubel Silber mit Tiermotiven 1993 bis 1996, 26 Cu/Ni- Rubel, usw.

2355
 untersch. erhalten 100,00

10 Kupfermünzen der Zaren im Schuber: 5 Kopeken 1776, 1769 (deutl. überprägt), 1790, 1794, 1865, 1875, 1880, 1911; 2
Para/3 Kop. f. Moldau/Walachei; 1 X Wert nicht lesbar, Jahr 1811 EM-NM.

2356

2356  alle sehr schön, teils Patina 100,003 Silbermünzen: Rubel 1813, 1848 und 1/2 Rubel 1877.

2357
 Stempelglanz 100,00

7 verschiedene Kursmünzensätze der UDSSR von 1981 bis 1987 komplett. Alle original verpackt in Hartplastik bzw. Folien.

2358

2358

 Polierte Platte 100,00

4 versch. 3 Rubel Silberstücke: 1993 Ballerina, 1995 Arktisexpedition, 1995 Roland Edmundson am Nordpol und 1996
Flugzeugträger Admiral Kusnecov. In Kapseln mit Zertifikaten. Schön 303, 412, 413, 494. Krause/Mishler 450, 461, 462, 512.
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2359
 Stempelglanz 75,00

4 offizielle Kursmünzensätze: 1967 in Originalfolie (5 Kopeken kl. Fleck), 1975 in Originalfolie, 1980 in Hartplastik und 1987 in
Hartplastik.

2360  untersch. erhalten 75,0041 Kupfer-Kleinmünzen der Zaren: 1/4, 1/2, 1, 2, 3 und 5 Kopeken.

2361
 Polierte Platte 75,00

5 Silbermünzen aus 1995 bis 2004. 3 X 1 Rubel Serie Rotes Buch (Sandblindmaus, Wanderfalke, Gecko), 3 Rubel 1995
Nationalbibilothek und 3 Rubel 2004 Krebs. In Kapseln.

2362  Stempelglanz 75,002 Schatullen mit 11 Silbermünzen zur Olympiade Moskau 1980: 5 X 10 Rubel, 6 X 5 Rubel.

2363  meist sehr schön, teils kl. Fehler 50,005 Münzen: Denga 1748, 2 Kopeken 1797 EM, 1801 EM, 2 X 50 Kopeken 1913.

2364  untersch. erhalten 50,0043 Kleinmünzen der UdSSR: 1 bis 50 Kopeken.

2365  sehr schön, Randfehler 50,003 X Rubel 1924, Leningrad. Krause/Mishler 90.1. Parchimowicz 58a.

2366

2366  sehr schön 75,002 Messingguss-Pilgerkreuze. Jeweils 11 cm hoch und 6,5 bzw. 6 cm breit. Wohl Abgüsse um 1900.

2367

2367  schön/sehr schön, selten 200,002 Stück: 3 und 5 Rubel 1918. Krause/Mishler 2.1, 3.

2368

2368
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina, äußerst selten 750,00

1/2 Abazi Silber 1804. Tiflis Einjahrestyp. Bitkin 772 (R2).

2369

2369  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 250,002 Abbazi 1832 B.K., Tiflis. Bitkin 961.

2370

2370 1.200,00Grivenka (Silberbarren) 11./12. Jh. Länge 104,6 mm; 197,34 g. Kaim (Altruss. Band I), Seite 56.

Varia

Russland-Armavir

Stadt

Russland-Georgien

Alexander I., 1801-1825

Nikolaus I., 1825-1855

Russland-Nowgorod
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2371

2371 1.200,00Grivenka (Silberbarren) 11./12. Jh. Länge 104,5 mm; 200,07 g. Kaim (Altruss. Band I), Seite 56.

2372

2372  vorzüglich, selten 300,0020 Lire 1938. Krause/Mishler 11a.

2373

2373  Polierte Platte 50,00Set 5 und 10 Euro 2002, Benvenuto Euro. In Originalschatulle mit Zertifikat in Umverpackung.

2374

2374

 Stempelglanz 500,00

28 Stück: 22 Kursmünzensätze 2002 bis 2017 kpl. (von 2012 bis 2017 je versch. Ausgaben), jeweils im Originalblister mit
Umverpackung. Dazu 6 Gedenkmünzen: 2 Euro 2006, 2007, 2011, 2018 (2 versch.), 5 Euro 2014 (alle in Blistern).

2375
 Stempelglanz 300,00

14 X 2 Euro Gedenkmünzen von Borghesi 2004 bis Donatello 2015 kpl. im Albumblatt, dazu 2 Euro Deutsche Einheit 2015 im
Originalblister.

2376
 Polierte Platte 250,00

8 Stück: 7 Kursmünzensätze: 2008 bis 2010, 2013 bis 2016 jeweils im Originalblister mit Umverpackung. Und 5 Euro Silber
Kennedy 2013 im Originalblister.

2377

2377  vorzüglich 100,00Kupfer 1/4 Piaster AH 1334, Jahr 8 = 1924. Krause/Mishler 25.

San Marino

Lots

Saudi-Arabien

Hejaz
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2378

2378  gutes sehr schön, etwas unrunder Schrötling, selten 200,00Mark 1607. 4,49 g. S.M. 53.

2379

2379
 fast vorzüglich, schöne Tönung, sehr selten in dieser Erhaltung 2.500,00

Salvatortaler 1641, Stockholm. Hüftbild n. halblinks/stehender Christus als Salvator Mundi. 29,30 g. Davenport 4523. S.M. 12.

2380

2380
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina 2.000,00

Riksdaler 1747 HM, Stockholm. Friedrich als Landgraf von Hessen-Kassel. S.M. 87. Davenport 1728.

2381

2381  gutes sehr schön 150,00Rigsdaler 1776 OL. Stockholm. S.M. 55. Davenport 1735.

2382

2382  vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina 150,00Rigsdaler 1776 OL, Stockholm. S.M. 55. Davenport 1735.

2383

2383  vorzüglich/Stempelglanz, etwas justiert 75,001/6 Riksdaler 1804, Stockholm, Mzm. Olof Lidijn. SM 39.

2384

2384  gutes sehr schön 100,001/2 Riksdaler Specie 1831 CB. SM 73a.

Schweden
Karl IX., 1607-1611

Christina, 1632-1654

Friedrich I., 1720-1751

Gustav III. Adolf, 1771-1792

Gustav IV. Adolf, 1792-1809

Carl XIV. Johan, 1818-1844
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2385

2385  vorzüglich, kl. Kratzer 50,001/16 Riksdaler Specie 1835 CB. SM 95.

2386

2386  vorzüglich/Stempelglanz 50,0010 Öre 1858. Krause/Mishler 473.

2387

2387  fast Stempelglanz 50,005 Öre 1907. SM 166.

2388

2388

 mattiert, vorzüglich 75,00

Silbermedaille 1908 von Erik Lindberg. 25-jähriges Bestehen der SEPARATOR AG, Stockholm. Gestaffelte Brb. des
Firmengründers G. de Laval und des leitenden Ingenieurs J. Bernström n.r. / Allegorie der Techne überreicht die neu entwickelte
Separator-Turbine an Merkur, der bereit steht, sie in die Welt zu tragen. 129,22 g., 61 mm.

2389

2389  vorzüglich 50,00Silbermedaille 1920 von Lindberg. Auf die Säkularfeier einer Kathedrale in Upsala. 57 mm; 81,30 g.

Oskar I., 1844-1859

Oskar II., 1872-1907

Gustav V., 1907-1950
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2390

2390
 vorzüglich, winz. Randfehler, schöne Patina 50,00

Silbermedaille mit Kronenaufsatz 1949 von Lindberg. Die Kgl. Patriot. Gesellschaft für K.G. Gustavsson (graviert) für langj. treue
Dienste. 41 mm; 36,47 g.

2391

2391
150,00

4 Stück: 1/6 Skilling 1832. NGC Grading MS 62 BN R.L.. 2 Öre 1863. NGC Grading MS 64 RB R.L.. Öre 1864. LA. PCGS 62 BN.
10 Öre 1871. NGS Grading MS 64 R.L.. Davon drei der LISSNER COLLECTION.

2392  schön bis sehr schön 100,00Ca. 130 div. Schillinge des 17. Jh. für Riga, bzw. Livland.

2393

2393  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar 1.000,004 Franken 1812. Auflage nur 2357 Ex. Divo/Tobler 154. HMZ 2-28a.

2394

2394  vorzüglich/Stempelglanz schöne Tönung 750,002 Franken 1812. Auflage nur 1861 Ex. Divo/Tobler 156. HMZ 2-29a.

2395

2395  vorzüglich/Stempelglanz 1.000,004 Franken 1816. Auflage nur 1850 Ex. Divo/Tobler 155. HMZ 2-28b.

Lots

Schweiz-Appenzell
Kanton
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2396

2396  vorzüglich 50,00Eins. Rappen (Stebler) nach 1498. Wappen im Wulstreif, außen Punktkreis. HMZ 2-69a.

2397

2397  schön/sehr schön 50,002 Stück: Doppelvierer und Vierer o.J.(um 1500), HMZ 2-54a und 2-55b.

2398

2398  gutes sehr schön 50,00Fünfer o.J.(15. Jh.). HMZ 2-166a.

2399

2399  PCGS Grading SP62 100,00Silbermedaille 1891 von Homberg Kantonalschützenfest in Burgdorf. 45 mm. Richter 215a.

2400

2400
 fast vorzüglich, schöne Tönung, selten 2.000,00

Taler 1633. Stadtwappen in reich verzierter Kartusche/Gekrönter Doppeladler sowie Titulatur Kaiser Ferdinand II. Davenport
4675. HMZ 2-485e. Divo/Tobler 1520a.

2401

2401

 gutes vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler, sehr selten in dieser Erhaltung 1.500,00

Taler 1633. Stadtwappen in reich verzierter Kartusche/Gekrönter Doppeladler sowie Titulatur Kaiser Ferdinand II. Davenport
4675. HMZ 2-485e. Divo/Tobler 1520a. Ex. der Auktion Künker 237 v. 8.10.2013 Los 3848.

2402

2402  vorzüglich, schöne Patina, selten 150,00Vierzipfliger Brakteat o.J.(um 1300). Adlerkopf l., links Kreuz. Wieland 46.

2403

2403  fast vorzüglich 50,00Fünfer o.J.(um 1450). HMZ 2-246a.

Schweiz-Basel, Stadt

Schweiz-Bern

Schweiz-Chur, Stadt

Schweiz-Freiburg
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2404

2404  vorzüglich 250,00Pfennig o.J. GENEVA CIVITAS. Holzkirche über Balken/+FRIDERIC EPS. Kreuz. HMZ 1-289a.

2405

2405  vorzüglich, schöne Patina 150,00Pfennig o.J. Kopf des hl. Petrus l./Kreuz. HMZ 1-291a.

2406

2406  vorzüglich, schöne Patina 150,00Pfennig o.J. Kopf des hl. Petrus l./Kreuz. HMZ 1-291a.

2407

2407  schön/sehr schön, Prägeschwäche 50,00Pfennig o.J. Kopf des hl. Petrus l./Kreuz. HMZ 1-291a.

2408

2408
 sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler 50,00

Bronze-Preismedaille o.J. (um 1850/60) des Conservatoire de Musique von A. Bovy. 53,4 mm. Schweizer Medaillen 1603.

2409

2409  sehr schön, selten 150,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Löwe mit Menschenkopf l. HMZ 1-119. Wieland 14.

2410

2410  sehr schön, selten 150,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Löwe mit Menschenkopf l. HMZ 1-119. Wieland 14.

2411

2411  sehr schön 50,00Pfennig o.J.(um 1350). Holzkirche über 3 Punkten/Kreuz mit Kugel und Pfeil. HMZ 1-485Ka.

2412

2412  gutes vorzüglich, kl. Prägeschwäche 300,00Dicken 1631. Divo/Tobler 1378c.

2413

2413
 sehr schön 150,00

Vierzipfliger Brakteat (Stebler) o.J. Kopf des Heiligen Ursus v.v. zwischen S-O. Kragen besteht aus 3 Punkten. Slg. Simmen vgl.
19ff. HMZ vgl. 1-454.

2414

2414
 sehr schön/vorzüglich 150,00

Vierzipfliger Brakteat (Stebler) o.J. Kopf des Heiligen Ursus v.v. zwischen S-O. Slg. Simmen 19ff. HMZ 1-454.

2415 vergrößert 2:1

2415
 sehr schön, von größter Seltenheit 1.000,00

Pfennig o.J.(um 1190). Kopf des Heiligen Ursus zwischen zwei Kreisen/Kreuz in zwei Punktkreisen, zwischen den Kreisen 4
Kugeln. HMZ 1-436Aa ("LP, unpubliziert").

Schweiz-Genf, Bistum

Frederic 1031-1073

Guy de Faucigny, 1078-1120 und Humbert de Grammont, 1120-1135

Schweiz-Genf, Stadt

Schweiz-Laufenburg

Schweiz-Lausanne

Stadt

Schweiz-Schaffhausen, Stadt

Schweiz-Solothurn
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2416

2416  sehr schön 50,00Vierzipfliger Brakteat um 1275/1300. + VRSVS. Kopf des hl. Ursus n.l. mit Stirnband. Perlkreis. HMZ 1-442a.

2417

2417
 vorzüglich, schöne Patina 100,00

Vierzipfliger Brakteat um 1275/1300. + VRSVS. Kopf des hl. Ursus n.l. mit Stirnband. Wulstkreis. HMZ 1-442b.

2418

2418  sehr schön/vorzüglich 200,00Vierzipfliger Brakteat um 1275/1300. + VRSVS. Kopf des hl. Ursus n.l. mit Mütze. HMZ 1-445a.

2419

2419  gutes sehr schön 50,00Fünfer o.J. (um 1450). HMZ 2-818c.

2420

2420  vorzüglich/Stempelglanz 50,00Silbermedaille 1890 v. Bovy, a.d. Kantonalschützenfest. 45 mm; 38,73 g. Martin 645.

2421

2421  fast Stempelglanz, min. Belag 50,00Kreuzer o.J.(1715). Mzz. K. HMZ 2-910n.

2422

2422  sehr schön, Druckstelle 50,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Lamm n.l. mit Kreuzfahne und Nimbus. HMZ 1-477a.

2423

2423  sehr schön, kl. Randfehler, selten 150,00Brakteat o.J. Lamm l. ohne Nimbus, dahinter Kreuzfahne. HMZ - (zu 1-475).

2424

2424  sehr schön 50,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Lamm n.r., dahinter Kreuzstab. HMZ -/-. Slg. Bonhoff 1823. Slg. Wüthrich 286.

2425

2425  sehr schön, schöne Patina 75,00Brakteat o.J. (1170/1200). Kopf des hl. Glarus v.v. HMZ 1-463a.

2426

2426  sehr schön, Randfehler 50,00Brakteat o.J. (1170/1200). Kopf des hl. Glarus v.v. HMZ 1-463a.

2427

2427  sehr schön 150,00Brakteat o.J. Bär n.l. mit Kreuz. HMZ 1-467a.

2428

2428  sehr schön, schöne Patina 100,00Brakteat o.J. Lamm l., dahinter Krummstab. Rückseite Tuschennummer. HMZ 1-469.

2429

2429  sehr schön, schöne Patina 100,00Brakteat o.J. Lamm l., dahinter Krummstab. HMZ 1-469.

2430 Detail vergrößert 2:1

2430

 sehr schön, schöne Patina, von größter Seltenheit 2.500,00

Brakteat o.J. Lamm n. l. mit Nimbus, dahinter Kreuz. HMZ 1-471 (LP). Klein/Ulmer 71. Das einzige Exemplar dieses Münztyps in
öffentlichen Sammlungen liegt im Württembergischen Landesmuseum Stuttgart. Das zweite bekannte Exemplar wurde 2013 bei
AMS Auktion 18, Los-Nr. 421 zu 5500 Euro versteigert. Folglich handelt es sich hier erst um das dritte bekannte Exemplar.

2431

2431  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 75,00Brakteat o.J. Lamm l. mit Nimbus, dahinter Kreuzfahne. HMZ 1-475.

2432

2432  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 75,00Brakteat o.J. Lamm l. mit Nimbus, dahinter Kreuzfahne. HMZ 1-475.

2433

2433  sehr schön 50,00Brakteat o.J. Lamm l. mit Nimbus, dahinter Kreuzfahne. HMZ 1-475.

Schweiz-St. Gallen

Stadt

Schweiz-St. Gallen, Abtei
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2434

2434  vorzüglich, schöne Patina 75,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Kopf mit Zipfelmütze l. zwischen TEV Slg. Wüthrich 169. Slg. Bonhoff 1793.

2435

2435
 sehr schön, sehr selten 500,00

Pfennig o.J.(11./12. Jh.). Imitation der Christiana-Religio-Denare Ludwigs des Frommen mit Kreuz zwischen zwei Kugeln unter
der Holzkirche. HMZ 1-581B ("unpubliziert, Zuweisung ungesichert").

2436

2436
 sehr schön, sehr selten 500,00

Pfennig o.J.(11./12. Jh.). Imitation der Christiana-Religio-Denare Ludwigs des Frommen mit Kreuz zwischen zwei Kugeln unter
der Holzkirche. HMZ 1-581B ("unpubliziert, Zuweisung ungesichert").

2437

2437  sehr schön 75,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Z*O-V*I. Kopf des Hl. Moritz v.v. unter Halbmond. HMZ 1-149a.

2438

2438  sehr schön 75,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Z*O-V*I. Kopf des Hl. Moritz v.v. unter Halbmond. HMZ 1-149a.

2439

2439  sehr schön, kl. Schrötlingsriß 100,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Geflügelter Drache n.l. HMZ 1-157.

2440

2440  sehr schön, kl. Schrötlingsriß 100,00Vierzipfliger Angster o.J. Krone mit Pfauenstoss. 0,34 g. HMZ 1-160.

2441

2441
 sehr schön, sehr selten 500,00

Runder Angster o.J. Helm mit Krone und Pfauenstoss. 0,33 g. (= vollgewichtig, also nicht durch Beschnitt entstanden!). HMZ -
(vgl. 1-159 vierzipflig).

2442

2442  vorzüglich 100,00Vierzipfliger Angster o.J. Helm mit Krone und Pfauenstoss. 0,31 g. HMZ 1-159.

2443

2443  sehr schön 75,00Vierzipfliger Angster o.J. Helm mit Krone und Pfauenstoss. 0,33 g. HMZ 1-159.

2444

2444
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 75,00

Vierzipfliger Brakteat o.J. ZVRICI. Kopf der Äbtissin mit Schleier v.v. Slg. Wüthrich 209. Slg. Bonhoff 1801f. HMZ 1-627.

2445

2445  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Tönung 300,0020 Batzen (1/2 Neutaler) 1826. Divo/Tobler 19b. HMZ 2-1173b.

Schweiz-Tiengen, Herrschaft

Herren von Krenkingen

Schweiz-Wallis

Bischöfe von Sitten - St. Moritz

Schweiz-Zofingen, Grafschaft

Ludwig von Frohburg, 1281-1307

Schweiz-Zofingen, habsburgische Münzstätte

Albrecht I., 1295-1308

Herzog Albrecht II. 1330-1358

Herzog Leopold III. 1365-1386

Schweiz-Zürich, Fürstabtei zum Fraumünster

Schweiz-Zürich, Kanton
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2446

2446
 vorzüglich, kl. Flecken 50,00

Silbermedaille 1914 v. Jos Z'Binden a.d. Grenzbesetzung d. Schweiz unter U. Wille, Oberbefehlshaber d. schweizer. Armee.
31,5 mm, 15,73 g.

2447

2447
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, selten 100,00

Silbermedaille 1786 von J.-H. Boltschauser. Jubiläum der städtischen Feuerwerker-Gesellschaft. 39,3 mm, 29,13 g. Martin 1044.

2448

2448
 vorzüglich, schöne Patina 50,00

Silbermedaille "Hans Naegli" 1858 v. Sebald / Drentwett. Eidgen. Sängerfest in Zürich. 40,6 mm, 30,51 g. Niggl 1492.

2449

2449
 gutes vorzüglich, winz. Randfehler, schöne Tönung 500,00

4 Franken (Schützentaler) 1842 Eidgenössisches Freischießen in Chur. Auflage nur 6000 Ex. Divo 44. HMZ 2-1340a.

2450

2450  schön/sehr schön 50,005 Franken (Schützentaler) Zürich 1859 Auflage nur 6000 Ex. Divo 48.

2451

2451
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer 150,00

(5 Franken) Schützentaler Stans-Nidwalden 1861. Auflage nur 6000 Ex. Divo 49. HMZ 2-1343d.

2452

2452  vorzüglich/Stempelglanz 100,005 Franken (Schützentaler) Schaffhausen 1865. Auflage 10000 Ex. Divo 51. HMZ 3-1343f.

2453

2453  vorzüglich 150,005 Franken (Schützentaler) Schwyz 1867. Auflage nur 8000 Ex. Divo/Tobler 52. HMZ 2-1343 g.

Schweiz-Zürich, Stadt

Schweizerische Eidgenossenschaft
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2454

2454  vorzüglich 150,005 Franken (Schützentaler) Zug 1869. Auflage nur 6000 Ex. Divo 53. HMZ 2-1343 h.

2455

2455  vorzüglich 100,005 Franken (Schützentaler) Zürich 1872. Auflage nur 10000. Divo 54. HMZ 2-1343 i.

2456

2456  fast vorzüglich, kl. Randfehler 50,005 Franken (Schützentaler) Basel 1879. Divo 57. HMZ 2-1343 I.

2457

2457  vorzüglich, leicht berieben 75,005 Franken (Schützentaler) Lugano 1883. Divo 59. HMZ 2-1343n.

2458

2458  vorzüglich 75,005 Franken (Schützentaler) Bern 1885. Auflage nur 25000. Divo 60. HMZ 2-1343 o.

2459

2459
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar 750,00

5 Franken 1890 B. Helvetia. Im NGC-Blister mit Grading MS 62. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198 c.

2460

2460  fast Stempelglanz 50,00Franken 1903 B. Divo 204.
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2461

2461  prägefrisch, selten in dieser Erhaltung 75,005 Franken Alphirt 1931 B, mit Randstellungsvar. "10 Sterne über Kopf".

2462

2462  Erstabschlag, Prachtexemplar 50,005 Franken (Schützentaler) Fribourg 1934 B.

2463

2463  Polierte Platte 75,00Schützentaler Silber zu 50 Franken 1990, Winterthur. Auflage nur 5000 Ex. HMZ 2-1348h.

2464

2464  Polierte Platte, selten 50,005 Franken Alphirt 1991 B. Divo 857.

2465

2465  Polierte Platte, selten 50,005 Franken Alphirt 1993 B. Divo 857.

2466

2466  Polierte Platte, selten 75,00Schützentaler Silber zu 50 Franken 1998. Schwyz.

2467

2467  Polierte Platte, selten 50,001 Rappen 2006 B.

2468

2468
 schön bis sehr schön 300,00

Schuber mit 20 Münzen des 13. bis 17. Jh. Solothurn, Zofingen, Bern, Freiburg, St. Gallen, etc. Alle mit Bestimmungszetteln.

2469
 Stempelglanz 100,00

8 Kursmünzensätze von 2000 bis 2007 kpl. Jeweils originalverpackt in Hartplastik mit Umverpackung. Von 1 Rappen bis 5 bzw.
10 Franken.

2470  meist vorzüglich 50,008 Kleinmünzen: 2 Rappen 1926 (vz/st), 1942 Zinn, Rappen 1912, Zinn 1942, 1943, 2 X 1944, 1946 (vz/st)

Lots
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2471

2471  sehr schön 100,00Grosso nach venezianischem Vorbild. Ljubic V-6.

2472

2472  sehr schön 50,00Grosso nach venezianischem Vorbild. Jovanovic 7.2.

2473

2473  sehr schön 50,00Grosso nach venezianischem Vorbild. Jovanovic 7.2.

2474

2474  sehr schön 100,00Denar o.J. König thront v.v./Christus thront zwischen zwei Lilien. Jovanovic 8.2.

2475

2475  sehr schön 100,00Denar o.J. Thronender König v.v. mit querliegendem Schwert/thronender Christus. Dimnic/Dobrinic 6.1.5.

2476

2476
 sehr schön, Prägeschwäche 75,00

Denar o.J. Thronender König v.v. mit querliegendem Schwert/thronender Christus. Dimnic/Dobrinic 6.1.5.

2477

2477  sehr schön/vorzüglich, selten 250,00Denar o.J. Thronender Christus/6 Zeilen. Ljubic Tf. 14.20.

2478

2478

 sehr schön, korrodiert 75,00

2 versch. Zinnmedaillen 1717 auf die Einnahme Belgrads durch kaiserliche Truppen Karls VI. von Habsburg unter Führung des
Prinzen Eugen, beide mit Stadtansicht von Belgrad: von Vestner, 50 mm (Bernheimer 104), unsigniert, 29 mm.

2479

2479
 vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, schöne Patina, sehr selten in dieser Erhaltung 1.000,00

5 Dinara 1904. 100 Jahrfeier der Karageorgewitsch-Dynastie. Krause/Mishler 27.

Serbien

Stefan Uros I., 1241-1272

Stefan Uros II. Milutiu, 1282-1321

Stefan VIII. Uros IV. Dusan, 1331-1346

Nicola Altomanevic 1363-1373

Osmanisch, 1459-1804

Peter I., 1903-1918
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2480

2480
 Polierte Platte 150,00

22 Silberbarren. 10 X 2 Dollar 2014, 10 X 2 Dollar 2015, 2 X ohne Nominal. Ges.: 11 Unzen Feinsilber in Sammelblistern mit
Zertifikaten.

2481

2481
 vorzüglich, etwas gewellt 50,00

Quadratischer Dirham o.J. ohne Münzstättenangabe. Mit dem Namen des al-Mahdi. 1,55 g. Hazard 1101.

2482

2482

 vorzüglich, kl. Randfehler, Schrötlingsfehler, sehr selten 200,00

Silbermedaille 1816. Auf seine 2. Vermählung mit Elisabeth Maria Franziska von Portugal. Doppeltes Brustbild des Königs und
seiner Gemahlin rechts. Rs: Herkules mit zwei Löwen zwischen den Säulen. 34 mm, 17,85g. Krause/Mishler 466.4. Slg.
Wurzbach 2086. Slg. Erbstein 4766.

2483

2483  vorzüglich 100,004 Reales 1810 Madrid. C./C./T. 54.

2484

2484
 vorzüglich/Stempelglanz aus EA, selten 2.000,00

Silber-Probe 5 Pesetas 1874. Belorb. Kopf n.r., darunter Jahreszahl zwischen sechsstrahligen Sternen/gekr. Wappen.
Krause/Mishler X PT 5. Cayon 17467.

2485

2485  gutes vorzüglich, etwas berieben 50,005 Pesetas 1888(88) MPM. Yeoman 82. Davenport 342.

Solomon Inseln

Britisch, seit 1978

Spanien

Almohaden in al-Andalus 1147-1269

Abu Muhammad Abd al-Mu min 1130-1164 (AH 524-558)

Ferdinand VII., 1808 und 1814-1833

Joseph Napoleon Bonaparte, 1808-1813

Carlos VII. Pretender, 1872-1875

Alfons XIII., 1886-1931
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2486

2486  vorzüglich aus Erstabschlag, kl. Kratzer, schöne Patina 100,005 Pesetas 1897. Krause/Mishler 707.

2487

2487  prägefrisch 50,002 Stück: 1 Centimo 1906 und 2 Centimos 1912. Krause/Mishler 726 und 732.

2488

2488  fast Stempelglanz, kl. Stempelfehler, selten in dieser Erhaltung 500,00Peseta 1947 (1951). Krause/Mishler 775.

2489

2489  fast Stempelglanz 75,00Peseta 1947 (1952). Krause/Mishler 775.

2490

2490  fast Stempelglanz, sehr selten 750,00Peseta 1947 (1956). Krause/Mishler 775.

2491

2491
 fast Stempelglanz, äußerst selten 200,00

Peseta 1947 (E 51). Auf die numismatische Landesausstellung. Aufl.: 5.000 Stück. Krause/Mishler 775.

2492

2492
100,00

3 Stück: 4 Maravedis 1847 Jubia. NGC Grading AU 58 BN. Real 1853, Barcelona. NGC Grading MS 64. 2 Centimos 1870 OM,
Barcelona. NGC Grading MS 64 RB R.L. LISSNER COLLECTION.

2493

2493  sehr schön/vorzüglich 150,00Croat o.J. Barcelona. Cayon/Castan 1208.

2494

2494  sehr schön 100,00Real o.J. Valencia. Crusafont 298.

2495

2495  sehr schön, Prägeschwäche 100,00Croat o.J. Barcelona. Cayon/Castan 1240.

Caudillo Francisco Franco, 1939-1975

Lots

Spanien-Aragon

Pedro III., 1336-1387

Martin I. 1396-1410

Alfonso V. 1416-1458
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2496

2496
 sehr schön, Prägeschwäche, kaum sichtbar gestopftes Loch, äußerst selten 2.000,00

4 Reales o.J. im "Feble"-Standard, 6,47 g. Cayon 7427. Exemplar der Auktion Cayon Dezember 2008, Nr. 1489.

2497

2497
 Polierte Platte 70,00

Set mit 7 X 1000 Francs Silber 1999, Serie vergessene Kulturen der Welt. Je 15 g. 999er Silber. In Schatulle mit Zertifikat.
Auflage max. 2950 Sets. Schön 16-22.

2498

2498
 Polierte Platte 500,00

200 Kronen Silber 1995. 50. Jahrestag des Sieges über den Faschismus. Auflage max. 2000 Ex. Krause/Mishler 15. Schön 186.

2499

2499
 Polierte Platte 50,00

200 Korun Silber 1999. 50 Jahre Nordatlantikpakt (NATO). Auflage max. 3000 Ex. Im Etui mit Zertifikat. Krause/Mishler 34.
Schön 209.

2500

2500
 Polierte Platte 50,00

200 Korun Silber 2000. Christliche Jahrtausendwende. Phönix. Auflage max. 3500 Ex. Im Etui mit Zertifikat. Krause/Mishler 50.
Schön 220.

2501

2501
 Polierte Platte 50,00

200 Korun Silber 2001. 100. Geburtstag von Jaroslav Seifert. Auflage max. 3199 Ex. Im Etui mit Zertifikat. Krause/Mishler 51.
Schön 224.

2502

2502
 Polierte Platte 50,00

200 Korun Silber 2001. 250. Todestag von Kilian Ignaz Dientzenhofer. Auflage max. 3373 Ex. Im Etui mit Zertifikat.
Krause/Mishler 53. Schön 226.

Spanien-Balearen-Mallorca
Karl II. 1665-1700

Tchad
Republik, seit 1960

Tschechische Republik
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2503

2503
 Polierte Platte 50,00

200 Korun Silber 2001. 200. Geburtstag von Frantisek Skroup. Auflage max. 3300 Ex. Im Etui mit Zertifikat. Krause/Mishler 58.
Schön 222.

2504

2504
 Polierte Platte 50,00

200 Korun Silber 2002. Europäische Währungsunion. Auflage max. 4000 Ex. Im Etui mit Zertifikat. Krause/Mishler 54. Schön
227.

2505

2505
 Polierte Platte 50,00

200 Korun Silber 2002. 100. Todestag von Emil Holub. Auflage max. 4000 Ex. Im Etui mit Zertifikat. Krause/Mishler 56. Schön
229.

2506

2506  gutes vorzüglich, selten 100,003 Heller 1962. Schön 63. Krause/Mishler 52.

ex 2507

2507
 Polierte Platte 1.750,00

Sammlung von 59 Silbergedenkmünzen aus 1954 bis 1985, zu 10, 20, 25, 50, 100 und 500 Korun, meist in Kapseln. Bitte
besichtigen.

2508  sehr schön/vorzüglich bis prägefrisch 150,00Tschechoslowakei: 22 Silbermünzen aus 1928 bis 1974.

2509

2509
 Polierte Platte, teils leicht berührt 100,00

Münzsatz: 10 X 1 Dinar Silber 1969 Weltgeschichte. In Originalschatulle. Hoher Katalogwert. Krause/Mishler 292-301.

Tschechoslowakei
Republik

Lots

Tunesien
Republik, seit 1957
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2510

2510

 sehr schön, Kratzer und Randfehler, Revers Broschierspuren, sehr selten 500,00

Silbermedaille 1737 von Vestner. Einnahme von Otschakov im russisch-österreichischen Türkenkrieg. Gekröntes Brb. der
russischen Zarin Anna r./Nike mit Trompete und türkischer Fahne fliegt über Schlachtfeld. 44 mm; 27,63 g. Diakov 79.1 (R3).
Bernheimer 306.

2511

2511
 meist sehr schön 1.000,00

120 Silbermünzen: 20 Quirsh AH 1327, Jahr 8 (11X), Jahr 9 (99X), Jahr 10 (10X) = 1916, 1917, 1918 Qustintiniyah.
Krause/Mishler 780.

2512  untersch. erh., fast alle gelocht, dennoch Fundgrube 200,00Ca. 300 kleine Silbermünzen des 18./19. Jh.

2513  sehr schön und vorzüglich/Stempelglanz 50,003 Silbermünzen: Para AH 1143, 20 Para AH 1223/21 und Kurush AH 1223/21.

2514

2514  schön/sehr schön, Randausbrüche, selten 75,00Groschen o.J.(1467), Kammergraf Johann Kanstorfer. Huszar 692. Gyöngyössi 1349.

Türkei-Osmanisches Reich

Mahmud I., 1730-1754 (1143-1168 AH)

Lots

Ungarn

Matthias Corvinus, 1458-1490
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2515

2515
 Polierte Platte, leichte Patina, selten 250,00

Probeklippe in Silber zu 5 Pengö 1929 UP, St. Ladislaus zu Pferd n.l.. Krause/Mishler X Pn 12.1.

2516

2516  Polierte Platte, selten 200,00Probeklippe in Silber zu 5 Pengö 1938 UP, St. Stephan. Krause/Mishler X Pn 12.1.

2517

2517
 Antique Finish 75,00

100 Vatu (2 Unzen) Silbermünze 2013. Waschbärfamilie mit 6 schwarzen Diamanten als Augen. In Kapsel. Auflage nur 500 Ex.

Miclos Horthy, Reichsverweser, 1920-1945

Vanuatu

Inselstaat/Neue Hebriden, seit 1906
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2518

2518
 vorzüglich/Stempelglanz 100,00

4 "Hacienda"-Tokens: 1 und 2 Reales Kupfer Palomas E&P (Eraso & Pereira, Aragua), J y R "1/2" und "1" La Mansion Messing.

2519

2519  schön/sehr schön, Randfehler und kl. Schläge 100,00Virginia Halfpenny 1773. Breen 180. Krause/Mishler Tn25.2.

2520

2520  äußerst selten 15.000,00Flowing Hair Half Dollar 1794. Im PCGS-Blister mit Grading VF 20. Krause/Mishler 15.

2521

2521  sehr schön/vorzüglich, schöne Tönung, sehr selten 4.000,00Half Dime Flowing Hair 1795. Krause/Mishler 15.

2522

2522
 sehr schön/vorzüglich, übl. leichte Prägeschwäche und winz. Kratzer, schöne Tönung, sehr selten 4.000,00

Half Dime Draped Bust 1797, 15 Stars. Krause/Mishler 23.

Venezuela

Bundesstaat, 1864-1954

Vereinigte Staaten von Amerika

Kolonialmünzen

Unabhängigkeit, seit 1776
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2523

2523 200,0010 Cents 1832. Im PCGS-Blister mit Grading AU 53. Krause/Mishler 48.

2524

2524  sehr schön 50,001/2 Dollar 1854 mit Pfeilen neben der Jahreszahl. Krause/Mishler 82.

2525

2525  fast Stempelglanz 100,00Morgandollar 1883 CC, Carson City. Krause/Mishler 110.

2526

2526  fast Stempelglanz 50,00Morgandollar 1887, Philadelphia. Krause/Mishler 110.

2527

2527
 vorzüglich 100,00

Bronze-Prämienmedaille 1893 v. Barber / St. Gaudens. Weltausstellung zum 400. Jahrestag der Entdeckung Amerikas. Im
Aluminium-Case der Scoville Comp., 76,2 mm. In Originalschatulle.
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2528

2528

 gutes vorzüglich, sehr selten 1.000,00

Sterlingsilber-Medaille 1909, von Fuchs. Auf die 300-Jahrfeier der Entdeckung des Hudson-Rivers durch den Seefahrer Henry
Hudson (*um 1565, + um 1611) im Jahre 1609 und die erste Dampferfahrt auf dem Fluss 1807 durch den Ingenieur und
Dampfschiffbauer Robert Fulton (*1765, +1815). Sieben Schiffsleute loten die Wassertiefe aus/drei nebeneinander sitzende
weibliche Gestalten, von denen die mittlere ein Schiffsmodell auf dem Schoß hält, die linke hält einen Anker, die rechte einen
Stift und einen Bogen Papier, oben ein Bildnis Fultons mit Lebensdaten, im Hintergrund Stadtansicht. Mit Randpunzen:
STERLING und WHITEHEAD-HOAG. 101,5 mm, 327,75 g. In Originalschatulle mit Golddruck.

2529

2529

 sehr schön, Schläge, Randfehler, gelocht 50,00

Messing-Essensmarke der 8. Infanterie-Division "Pathfinder". Eingeschlagen "183". 37 mm. Die Division wurde Juni 1918 ins
Leben gerufen, kam jedoch im Ersten Weltkrieg nicht mehr zum Einsatz, dann jedoch intensiv ab 1940 im Zweiten Weltkrieg.
Nach 1945 war die Div. bis 1992 in Bad Kreuznach stationiert.

2530

2530  vorzüglich 50,001/2 Dollar Illinois/Lincoln 1918, Philadelphia. Krause/Mishler 143.

Gedenkmünzen
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2531

2531

 unterschiedlich erhalten 10.000,00

Tolle Sammlung mit Dublettenbestand im Karton, ab dem 18. Jh. Dabei viele Silberdollars, Trade-Dollars, Morgan und Peace-
Dollars mit vielen Seltenheiten und guten Erhaltungen, u.a. Carson City. Sammlung 1/2 Cents bis 1 Dollar ab den Anfängen in 4
Alben mit vielen Seltenheiten und guten Typen, div. , z.T. bessere 1/2 Dollars Commemorative aus 1892 bis 1952. Sehr
gehaltvoll, in Alben, Schubern und lose, als Beigabe 2 leere amerik. Vordruckalben. Eine Sammlung die genauestens besichtigt
werden sollte.

2532

2532
 schön/sehr schön bis prägefrisch 500,00

Sammlung von ca. 540 Münzen von 1 Cent bis Dollar ab ca. 1850 bis 1990. Dabei viele Silbermünzen. Besichtigen.

2533

 schön bis Stempelglanz 400,00

Schöner Posten von 184 Münzen ab 1818. Vom Cent bis 1/2 Dollar. Meist vor 1964, dabei bessere Jahre und Erhaltungen. Auch
ein Satz 1937 mit 5 Münzen in Stempelglanz. Insg. 40 X 1/2 Dollar enthalten. In 3 Lindner-Schubern. Besichtigen.

2534

 schön/sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz 150,00

9 Silbermünzen aus 1880 bis 1992. 4 X Morgandollar: 1880, 1880 S, 1885 O, 1889 und 5 X 1/2 Dollar: Columbian Express 1893,
Monroe Doctrine 1923, Lexington-Concord 1925, Booker T. Washington 1950 und Carver/Washington 1952.

2535
 schön bis Stempelglanz 100,00

Kl. Sammlung div. Kurs- und Gedenkmünzen in Sammelmappen, Foldern, Etuis, Proof Sets, etc., dabei ca. 50 Silbermünzen.
Besichtigen.

2536
 untersch. erhalten 50,00

4 Eindrück-Sammelalben mit diversen Lincoln Cents, Jefferson Nickels, Roosevelt Dimes und offenen Jahressätzen, dazu 12
weitere (verschweißte) Jahressätze.

2537
 Stempelglanz 50,00

3 X 1 Dollar Silber zu den Oly. Spielen 1996 in Atlanta. 2 Turner, 2 Sprinter und Blinder Läufer. In Kapseln. Krause/Mishler 259,
260, 264.

Lots
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2538

2538  sehr schön, schöne Patina 100,00Gigliato o.J. Nikosia. Metcalf 733.

2539

2539  sehr schön, schöne Patina 100,00Gigliato o.J. Nikosia. Metcalf 764.

2540

2540  sehr schön, korrodiert, seltenes Jahr 50,001/4 Piaster 1908. Krause/Mishler 8.

2541

2541  sehr selten in dieser Erhaltung 500,001/4 Piaster 1879. Im NGC-Blister mit Grading MS 63 BN. Krause/Mishler 3.1.

2542

2542  sehr schön/vorzüglich, Randfehler 50,0045 Piaster 1928. Krause/Mishler 19.

2543

2543
 sehr schön 50,00

Pfennig o.J.(1240/1268), Nürnberg. 5. Gruppe. Löwe l./Königsbrb. v.v. mit zwei erhobenen Lilienzeptern, außerhalb des
Wulstreifs Rosetten. Slg. Erlanger 28. Fd. Hersbruck 34. Slg. Bonhoff 2023 (Konradin).

2544

2544  sehr schön 50,00Pfennig o.J. Wien. Gekrönter Löwe mit Schild und Schwert/Adler. CNA B 143.

Zypern
Hugo IV., 1324-1359

Edward VII. 1902-1910

Britisch, bis 1960

Römisch Deutsches Reich

Deutsche Kaiser und Könige des Mittelalters

Friedrich II., 1198-1250

Interregnum 1236-1239 und 1246-1251
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2545

2545

 fast vorzüglich, eins der schönsten bekannten Stücke, äußerst selten 7.500,00

1 1/2 Guldiner 1505, Hall. Stempel von Benedikt Burkhardt. + MAXIMILIANVS*DEI*GRA*-
ROMANOR*REX*SEMPER*AVGVSTVS*. Gekröntes, geharnischtes Hüftbild nach links, in der Rechten ein Schwertknauf, in der
Linken ein Zepter/+XPIA·>·REGNOR·REX·HERS
·QZ·ARCHIDVX·AVSTRE·PLVRIMAR·QZE·VROP·PROVICIAR·PNS·DVX·ET·D9. Gekröntes Reichswappen mit Adler, umgeben
von der Ordenskette des Goldenen Vlies, oben zu den Seiten der Krone unter einem gotischen Eselsrücken die geteilte
Jahreszahl. 1.5. - .0.5., zu den Seiten jeweils der bekrönte Schild Alt-Ungarns und der österreichische Bindenschild, darunter die
kleineren Wappenschilder von Alt-Burgund und Habsburg. 47.1 mm. 45.60 g. Schulten 4446 var. Moser/Tursky 78. Egg 2.
Dieses relieffartige Repräsentationsstück wurde von dem selben (beschädigtem) Stempel geprägt wie das im letzten Jahr am 18.
Mai bei Sincona versteigerte Stück (Los 1981) im Gewicht von 45,46 g. (dort als "Doppelter Schauguldiner" bezeichnet) und das
am 21. September 2017 bei Hirsch versteigerte Stück im Gewicht von 38,15 g. (dort als Schauguldiner bezeichnet). Aufgrund
des defekten Stempels dürften nur wenige Ex. geprägt worden sein.

2546

2546

 gutes sehr schön, äußerst selten 7.500,00

Taler 1532, Klagenfurt. * FERDI * D * G * ROMA * HVN * BOEM * C(spiegelverkehrt)E * REX * INFANS * HISPANI. Gekröntes
und geharnischtes Brustbild l., zu den Seiten die geteilte Jahreszahl 15 - 32//ARCHIDVX • AVST • ET • C - ARINT • D • STIRI •
CARNI. Das gekrönte Wappen von Kärnten, darüber das gekrönte Reichswappen, umher die Schilde von Ungarn, Österreich,
Böhmen, der Steiermark und Krain. 28,31 g. Voglhuber 36 II. Markl 1442 var.

2547

2547  vorzüglich, selten 250,00Reichstaler o.J. Ensisheim. Voglhuber 84 var. Klemesch 224.

2548

2548  sehr schön, kl. Zainende 150,00Reichstaler o.J. Ensisheim. Voglhuber 84/2 var. Klemesch 109.

2549

2549  sehr schön 200,00Reichstaler o.J. Ensisheim. Voglhuber 84/6 var. Klemesch 190.

Haus Habsburg

Maximilian I., 1486-1519

Ferdinand I., 1521-1564

Erzherzog Ferdinand II., 1564-1595
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2550

2550  sehr schön, Schrötlingsfehler 150,00Reichstaler o.J. Ensisheim. Voglhuber 84/6 var. Klemesch 186.

2551

2551  sehr schön, Kratzer 100,00Reichstaler o.J. Ensisheim. Voglhuber 84/6 var. Klemesch 186.

2552

2552  sehr schön, Zainende 200,00Reichstaler o.J. Ensisheim. Var. 1. Reihe mit 4 Schnallen. Voglhuber 84/7 var. Klemesch 170.

2553

2553  sehr schön 200,00Reichstaler o.J. Ensisheim. Var. 1. Reihe mit 4 Schnallen. Voglhuber 84/7 var. Klemesch 162.

2554

2554
 gutes sehr schön, leichte Walzenspuren, schöne Tönung 200,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit spitz zulaufenden Streifen. Zepterspitze zeigt zw. I und A, Ellbogen auf V. Voglhuber 87 Var.
24 vgl. Davenport 8101 vgl.

2555

2555
 sehr schön/vorzüglich, leichte Walzenspuren, schöne Tönung 200,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit spitz zulaufenden Streifen. Zepterspitze zeigt auf I, Ellbogen zw. D und V. Voglhuber 87 Var.
24 vgl. Davenport 8101 vgl.

2556

2556  sehr schön, selten 750,00Reichstaler o.J. Hall. Mit Feldbinde. Voglhuber 87 Var. 26.

2557

2557
 sehr schön, selten 200,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit div. Schnallen und Knöpfen. Am Ende der Umschrift Ornament. Voglhuber 87/16 var.
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2558

2558
 vorzüglich, schöne Patina 200,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit 3 Bändern mit Ornamenten verziert. Zepter weist auf R, Ellbogen auf D. Voglhuber 87/18 var.

2559

2559
 sehr schön/vorzüglich, leichte Walzenspuren 150,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit 3 Bändern mit Ornamenten verziert. Zepter weist auf R, Ellbogen auf V. Voglhuber 87/18 var.

2560

2560
 sehr schön, schöne Tönung 150,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit 3 Bändern mit Ornamenten verziert. Zepter weist zw. R und I, Ellbogen auf X. Leichte
Walzenspuren Voglhuber 87/18 var.

2561

2561
 sehr schön, kl. Kratzer und Schrötlingsfehler am Rand, schöne Patina 100,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit 3 Bändern mit Ornamenten verziert, kl. Brustschild. Zepter weist auf R, Ellbogen auf D.
Voglhuber 87/20 var.

2562

2562
 sehr schön, feine Tönung 150,00

Reichstaler o.J. Hall, Harnisch mit 3 Reihen Ornamenten verziert, Zepter zeigt auf R und Ellbogen auf I. Voglhuber 87/3 var.

2563

2563
 sehr schön, kl. Kratzer 100,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit 3 Reihen Ornamenten verziert, Zepter zeigt auf R, Ellbogen zw. C und H. Voglhuber 87/3 var.

2564

2564
 sehr schön/vorzüglich, kl. Zainende 150,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit 3 Reihen Blümchen, etc. verziert. Zepter weist zw. R und I, Ellbogen zw. I und D. Voglhuber
87/4 var.

2565

2565
 sehr schön, schöne Tönung 125,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit 3 Reihen Blümchen, etc. verziert. Zepter weist auf A, Ellbogen ebenfalls auf A. Voglhuber 87/4
var.
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2566

2566
 fast sehr schön 100,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit 3 Reihen Blümchen, etc. verziert. Zepter weist auf R, Ellbogen auf Doppelpunkt. Leichte
Walzenspuren. Voglhuber 87/4 var.

2567

2567
 gutes vorzüglich 200,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit Rankenschild verziert. Zepter weist auf T, Ellbogen auf C. Leichte Walzenspuren. Voglhuber
87/5 var.

2568

2568
 sehr schön, winz. Schrötlingsfehler am Rand 125,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit Rankenschild verziert. Zepter weist auf I, Ellbogen auf Doppelpunkt. Voglhuber 87/5 var.

2569

2569
 sehr schön, Stempelbrüche und kl. Zainende 100,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit Rankenschild verziert. Zepter weist auf A, Ellbogen auf D. Voglhuber 87/5 var.

2570

2570
 sehr schön 100,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit Rankenschild verziert. Zepter weist zw. R und I, Ellbogen zw. I und D. Leichte Walzenspuren.
Voglhuber 87/5 var.

2571

2571
 gutes sehr schön, kl. Kratzer 150,00

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit drei Reihen Verzierungen und großem Brustschild. Voglhuber 87 Var. ähnlich 8.

2572

2572  sehr schön, leichte Patina 1.000,00Dicker Doppeltaler o.J. Hall. 56,92 g. Davenport 8096 (2 Talers). Voglhuber wie 87 var. 4.
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2573

2573
 sehr schön, Felder der Vs. min. geglättet und winz. Graffiti 1.000,00

Breiter Doppeltaler o.J. Hall. (posthume Prägung 1601/1604), Hall. Eisenschneider Peter Hartenbeck. 57,32 g. Davenport 8116
A. Moser/Tursky vgl. 319 (Stempel 4/8).

2574

2574

 vorzüglich, schöne Patina 2.000,00

Dicke Silbergußmedaille 1580, unsigniert. Auf die Ernennung seines Bruders Matthias, den späteren Kaiser (*1557; †1619), zum
Generalstatthalter der spanischen Niederlande. Geharnischtes Brustbild Matthias n.r. mit umgelegtem Mantel/Gekröntes
Wappen, zu den Seiten die geteilte Jahreszahl. 32,77 mm; 34,73 g. Ex. der Auktion Künker 296 Los 1820. Slg. Montenuovo 681
(dort in Bronze). Matthias war der jüngere Bruder von Kaiser Rudolf II. und folgte diesem 1612 als Kaiser. Die hier angebotene
Medaille bezieht sich auf das Amt des Generalstatthalters der spanischen Niederlande, in das er 1578 berufen worden war.
Noch vor der Unabhängigkeits-Erklärung der nördlichen Provinzen legte er sein Amt nieder und zog sich nach Linz zurück.

2575

2575  sehr schön, kl. Schrötlingsfehler 250,00Reichstaler 1598, Kuttenberg. Davenport 8079. Dietiker 370.

2576

2576
 vorzüglich, schöne Patina 1.000,00

Doppelter Reichstaler 1604, Hall. 56,63 g. Felder der Vs. alt geglättet (spiegelnd). Trotzdem sehr attraktives Ex. Davenport 3004.

2577

2577
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler und Kratzer, sehr selten 4.000,00

Dreifacher Reichstaler 1604, Hall. Brb. mit Halskrause n.r./Wappen. 85,77 g. Davenport 3003. Moser/Tursky 362/362.

Rudolf II., 1576-1612

Ferdinand II. als Erzherzog, 1592-1618
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2578

2578  fast vorzüglich, schöne Tönung 300,00Taler 1615, Hall. Davenport 3321. Voglhuber 122/VIII var.

2579

2579  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 250,00Taler 1623 Prag. Mit MAR.MO. Herinek 483a. Davenport 3136. Dietiker 713.

2580

2580  sehr schön/vorzüglich, selten 75,0015 Kreuzer 1662 GH, Breslau. Herinek 1009 var. FuS 423.

2581  vorzüglich/Stempelglanz, teils kl. Flecken 100,004 X Kupferjeton 1717 von Roettiers. Huldigung in Namur. 29 mm. Dugnolle 4864.

2582

2582  sehr schön, schöne Patina 250,00Reichstaler 1717, Wien. Herinek 294. Davenport 1035.

2583

2583
 sehr schön 100,00

Zinnmedaille mit Kupferstift 1718 von Müller, a.d. Frieden von Passarowitz. Adler über Stadtansicht/Schrift im Kranz. 43 mm.
Forster 818.

2584

2584  sehr schön/vorzüglich, leicht justiert, selten 300,00Reichstaler 1738 KB, Kremnitz. Herinek 453. Davenport 1062.

2585

2585  im Feld vor dem Kopf geglättet, sonst vorzüglich 100,00Konventionstaler 1765 Wien. Herinek 414.

Erzherzog Maximilian, 1612-1618

Ferdinand II., 1619-1637

Leopold I., 1657-1705

Karl VI., 1711-1740

Maria Theresia, 1740-1780
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2586

2586  vorzüglich/Stempelglanz, vergoldet 100,00Poltura 1765 PH KM. Herinek 1687.

2587

2587

 vorzüglich, winz. Randfehler, dunkle Patina 200,00

Silbermedaille 1770 v. Wideman u. Krafft a.d. Vermählung der Erzh. Marie Antoinette mit dem frz. Thronfolger. Ihr
Brustbild/Hymen und opfernde Frau. 44 mm, 25,96 g. Slg. Montenuovo 2006. Slg. Julius 2591.

2588

2588  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 75,001/4 Kreuzer 1777 G, Günzburg. Herinek 1648.

2589

2589  schön bis vorzüglich, teils Fehler 500,0019 div. ältere Neuprägungen des Maria-Theresien-Talers 1780 SF, geprägt im 19. und 20. Jh.

2590

2590  schön, Druckstelle 50,00Neuprägung des Maria-Theresien-Talers 1780 SF, geprägt 1781/1788 in Günzburg. Hafner 27.

2591

2591  sehr schön/vorzüglich 75,00Neuprägung des Maria-Theresien-Talers 1780 SF, geprägt 1833/1838 in Venedig. Hafner 40.
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2592

2592  fast sehr schön 50,00Neuprägung des Maria-Theresien-Talers 1780 SF, geprägt 1833/1838 in Venedig. Hafner 40.

2593

2593  fast sehr schön 50,00Neuprägung des Maria-Theresien-Talers 1780 SF, geprägt 1840/1866 in Venedig. Hafner 41.

2594

2594
 vorzüglich, schöne Patina 75,00

Neuprägung des Maria-Theresien-Talers 1780 SF, geprägt um 1920 vermutlich in Kremnitz. Hafner 47.

2595

2595
 sehr schön 50,00

Neuprägung des Maria-Theresien-Talers 1780 SF, geprägt 1932/1935 in Wien aufgrund des Vertrages mit der Londoner Firma
Johnson, Matthey & Co. Hafner 58.

2596

2596  vorzüglich/Stempelglanz 50,00Silberner Krönungsjeton 1764. 2,06 g. Förschner 355.

2597

2597  gutes vorzüglich, kl. Randfehler und leicht justiert 75,00Madonnentaler 1782 B, Kremnitz. Herinek 147. Davenport 1168.

2598

2598  fast vorzüglich 50,001/2 Madonnentaler 1783 B, Kremnitz. Herinek 168.

2599

2599
 sehr schön, Randfehler, selten 150,00

Silbermedaille 1811 von Detler. Stiftung des Johanneums in Graz. Stempel v. F. Detler. 47 mm; 60,2 g. Slg. Montenuovo 2378.
Slg. Julius 3070.

Josef II. als Mitregent, 1765-1780

Josef II., 1780-1790

Franz II.(I.), 1792-1835
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2600

2600  vorzügliches Prachtexemplar mit feiner Tönung 100,00Konventionstaler 1822 A, Wien. Herinek 307.

2601

2601  sehr schön 50,00Konventionstaler 1824 B, Kremnitz. Herinek 316. Davenport 7.

2602

2602
 sehr schön/vorzüglich, Randfehler, berieben 200,00

Silbermedaille 1845 von Boehm. Dem Vaterländischen Gewerbefleisse. Verliehen (Gravur) an H. Schagemann in Wien für
"gefärbte Leder". 58 mm; 105,08 g. Hauser 109.

2603

2603

 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina 75,00

Silbermedaille 1846 von Radnitzky. Auf die 600-Jahrfeier der Beisetzung der Gebeine Friedrichs II. von Österreich in der
Zisterzienserabtei Heiligenkreuz bei Baden unter Abt Edmund Komaromy. Grabmalsplatte zwischen Heiligem Leopold und
Bischof Otto von Freising/infulierter Wappenschild von Heiligenkreuz auf zwei Bischofsstäben. Mit altem Bestimmungskärtchen.
52,5 mm, 52,53 g. Slg. Montenuovo 2792.

Ferdinand I., 1835-1848
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2604

2604

 vorzüglich/Stempelglanz 75,00

Große Bronzemedaille 1873 v. Tautenhayn und Schwenzer, auf die Weltausstellung in Wien. Bel. Kopf r./ sitzende Frau erhält
Kranz v. stehender Frau, dabei Mann mit Hammer, alle vor Pflug. Im Abschnitt "DEM VERDIENSTE". 70 mm. Hauser 2911. Slg.
Wurzbach 2894.

2605

2605

 vorzüglich, winz. Randfehler 50,00

Große Bronzemedaille 1873 v. Tautenhayn und Schwenzer, auf die Weltausstellung in Wien. Bel. Kopf r./ sitzende Frau erhält
Kranz v. stehender Frau, dabei Mann mit Hammer, alle vor Pflug. Im Abschnitt "DEM VERDIENSTE". Etui, 70 mm. Hauser 2911.
Slg. Wurzbach 2894.

2606  sehr schön/vorzüglich, Randfehler 50,002 X Doppelgulden 1879. Silberhochzeit. Herinek 824. Jaeger/Jaeckel 369. Thun 464.

2607

2607

 sehr schön/vorzüglich, Kratzer, Randfehler 50,00

Silbermedaille 1885 im Wert von 2 Gulden, v. Scharff/Busson a.d. 2. Bundesschießen in Innsbruck, Kaiser Maximilian mit
Armbrust n.l./Adler. Randpunze "A". 36 mm, 22,14 g. Hauser 5129. Horsky 6309. Steulmann 2.

2608

2608
 fast Stempelglanz, sehr selten in dieser Erhaltung 150,00

Korona 1892 KB, für Ungarn. Im NGC-Blister mit Grading MS 63. Herinek 807. ANK 104.

2609

2609
 prägefrisch, mattiert 50,00

Silbermedaille 1893, v. Pawlik und Neudeck. Auf das 25-jährige Künstlerjubiläum des Stempelschneiders Anton Scharff (1845-
1903). Gewidmet vom Club der Münz- und Medaillenfreunde in Wien. 32 mm, 14,61 g.

Franz Joseph I., 1848-1916
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2610

2610

 vorzüglich bis prägefrisch 100,00

3 Stück: Silbermedaille und Plakette auf Abt Alexander Karl v. Stift Melk, 1899 a.s. 50-j. Priesterjub. und 1900 auf seine 50-j.
Amtszeit als Abt, beide v. Pawlik (3.11 und 19,29 g.). Weiterhin Silbermedaille 1891 von Fischer a.d. Besuch der Wiener Münz-
u. Medaillenfreunde im Kloster (9.95 g.). Hauser 7134, 7135, etc.

2611

2611  vorzüglich 50,00Vergoldete Bronzemedaille 1906 von Hartig. Hygienische Ausstellung in Wien. 60 mm, im Originaletui. Hauser 3080.

2612

2612
 vorzüglich/Stempelglanz 200,00

Große vergoldete Bronzemedaille 1910 von Marschall. Staatspreis der Wiener Jagdausstellung. 89 mm. Hauser 3131.



203

2613

2613  untersch. erhalten 500,00163 Münzen des 17. bis 19. Jh. Vom 1/4 Kreuzer bis zum Taler. Besichtigen.

2614
 sehr schön bis prägefrisch 150,00

Album mit 40 Münzen aus 1780 bis 1952, Kurs- und Gedenkmünzen, u.a. 7 X 1 Gulden, 5 X 20 Kr., etc.

2615
 meist vorzüglich oder besser 150,00

6 Silbermedaillen, 1899 bis 1912, Wien. Darin u.a.: 1899 v. Neuberger, Tod Anzengruber/10 J. Volkstheater; oval 1903,
Canisiuskirche, Wien IX; 1905, 50-Jf. d. Vereins herrschaftl. Diener etc. 36,2 bis 45,5 mm.

2616  untersch. erhalten 150,0016 Münzen des 16. bis 19. Jh. Pfennig bis 6 Kreuzer. Besichtigen.

2617  schön bis sehr schön 100,0016 Silbermünzen vom Kreuzer bis zum Zwanziger, 17. bis 19. Jh.

2618

2618  meist sehr schön 100,007 div. Pfennige Friesacher Schlages.

2619

2619
 sehr schön, Revers Prägeschwäche, sehr selten 100,00

Pfennig o.J.(1210/1230), Wien. Adler und Panther, dazwischen Kreuz und Mondsichel/Löwe im Kreuzchenkreis. CNA B114.

2620

2620  fast Stempelglanz 50,002 Schilling 1932. Haydn. Jaeger/Jaeckel 434.

2621
 Polierte Platte 70,00

6 X 10 Euro: 2003 Schloss Schönbrunn, 2004 Schloss Hellbrunn, 2005 Wiedereröffnung v. Burg u. Oper, 2007 St. Paul im
Lavanttal, 2009 R. Löwenherz, 2011 Der Lindwurm in Klagenfurt, alle im Originaletui mit Zertifikat.

2622  Stempelglanz 100,0016 versch. 5 Euro Silbergedenkmünzen aus 2010 bis 2018.

Lots

Österreich

Leopold VI. 1198-1230

Erste Republik, 1918-1938

Zweite Republik nach 1945
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ex 2623

2623
 Stempelglanz 600,00

16 X 25 Euro Bi-Met. Niob/Silber: ab 2003 (Stadt Hall) bis 2018 (Anthropozän) kpl. in Originaletuis mit Zertifikaten. Die Jahre
2003, 2005, 2007 lose ohne Zertifikate in Münztaschen.

2624

2624  Polierte Platte 50,002 Schilling Alu 1947. J. 456.

2625

2625  alle Polierte Platte 50,003 X 2 Groschen 1950. J. 449.

2626

2626  Polierte Platte 50,001 Schilling Alu 1952. J. 455.

2627

2627  Polierte Platte, winz. Kratzer 50,005 Schilling 1952. J. 457.

2628

2628  Polierte Platte, winz. Kratzer 50,0025 Schilling 1961. Burgenland. ANK 46.

2629

2629  Stempelglanz, handgehoben 300,0025 Euro Bi-Met. Niob/Silber 700 J. Hall 2003. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung.

2630
 Polierte Platte 50,00

4 versch. 10 Euro aus 2012/15. Serie Bundesländer: Kärnten, Tirol, Salzburg, Wien alle in Originaletuis mit Zertifikat.

2631  Stempelglanz 50,002 Stück: 3 Euro Farbmünze 2017. Tiere aus aller Welt Tiger u. Krokodil.

2632
 Polierte Platte 50,00

4 versch. 10 Euro aus 2017/18. Serie Engel-Himmlische Boten: Gabriel, Michael, Raphael, Uriel alle in Originaletuis mit
Zertifikaten.

2633

2633
 sehr schön/vorzüglich, Prägeschwäche 75,00

Pfennig o.J. König thront n.r./Kopf des hl. Wenzel v.v. Cach 388. Donebauer 378. Frynas B.11.1.

2634  sehr schön, Randfehler 50,002 Stück: Prager Groschen Wenzel II. und Johann von Luxemburg.

Böhmen
Bretislaus II., 1092-1100

Lots
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2635

2635  sehr schön/vorzüglich 50,00Pfennig o.J. St. Veit. Kopf des hl. Vitus/Hüftbild des Herzogs mit Schwert. Slg. A. 716.

2636

2636  sehr schön, kl. Schrötlingsriß 75,00Brakteat o.J., Völkermarkt. Dreitürmige Burg, im Bogen Rosette. CNA Cc8.

2637

2637

 sehr schön, selten 250,00

Pfennig o.J.(1270/1280), Völkermarkt. Adler neben Königsbüste, darüber Kreuz. Büste und Umschrift (kaum erkennbar). Das bei
Krauland verzeichnete Exemplar hat anstelle des Kreuzes einen Stern. CNA Cc15 var. Krauland (Völkermarkt) 20 var.

2638

2638

 sehr schön, selten 250,00

Pfennig o.J.(1270/1280), Völkermarkt. Adler neben Königsbüste, darüber Kreuz. Büste und Umschrift (kaum erkennbar). Das bei
Krauland verzeichnete Exemplar hat anstelle des Kreuzes einen Stern. CNA Cc15 var. Krauland (Völkermarkt) 20 var.

2639

2639

 gutes sehr schön, schöne Tönung, sehr selten 1.500,00

Silbermedaille 1543, von Ludwig Neufahrer. Bärtiges Brustbild mit Hut und im Mantel nach rechts/zweifach behelmter
Wappenschild (1. und 4. Feld = Eichel über Fluss, 2. und 3. Feld gespalten, je ein Adlerflügel). 32,2 mm, 16,85 g. Geprägtes
Original. Habich 1382. Domanig vgl. 215. Christoph Khevenhüller, Freiherr zu Eichelberg auf Landskron, Sommeregg und
Biberstein war kaiserlicher Kämmerer, niederösterreichischer Kammerpräsident und Landeshauptmann in Kärnten, Gesandter
beim Landgrafen zu Hessen und ungarischer Kriegskommissar.

2640

2640  vorzüglich, berieben, Randfehler 75,005 Lire 1848 M. Herinek 3.

2641

2641
 sehr schön/vorzüglich, sehr selten 500,00

Brakteat o.J. Zwei Löwen, Rücken an Rücken. 0,33 g. Frynas - (vgl. BM.8.55, dort mit Kreuz zwischen den Löwen, Extremely
Rare).

Kärnten, Herzogtum

Bernhard, 1202-1256

Ulrich III., 1256-1269

Ottokar II., 1270-1276

Khevenhüller-Metsch

Georg von Aichelberg 1534-1587

Lombardei und Venetien

Provisorische Revolutionsregierung, 1848

Mähren

Ottokar II. 1253-1278
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2642

2642  vorzüglich 50,00Bronzemedaille o.J. von Scharff. Verdienste um Landwirtschaft, Natur- und Landeskunde. 60 mm.

2643

2643
 vorzüglich/Stempelglanz 50,00

Vergoldete Bronzemedaille 1907 von Iner. Ausstellung der neuesten Erfindungen, Olmützer Gewerbeverein. 52 mm. Im
Originaletui.

2644

2644  gutes sehr schön 150,00Pfennig 1002/1024. Schrift um Kirche/Schrift um Kreuz. 1,04 g. Hahn 89b2.

2645

2645  sehr schön, Prägeschwäche 50,00Rübenbatzen 1513 L. Probszt 106.

2646

2646  sehr schön/vorzüglich 150,00Reichstaler 1673. Probszt 1657. Davenport 3508.

Medaillen

Olmütz

Erzherzog Josef Ferdinand 1872-1942

Salzburg

Heinrich II., 1002-1024

Leonard von Keutschach, 1495-1519

Max Gandolph Graf Kuenburg, 1668-1687



207

2647

2647  sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler 150,00Reichstaler 1694. Davenport 3510. Probszt 1800. Zöttl 2166.

2648

2648
 vorzüglich, kl., unauffällig gestopftes Loch, schöne Patina 300,00

Reichstaler 1748 (Stempel von Franz Matzenkopf d. Ä.). Büste im Ornat n.r./Legatenhut über 3feldigem Wappen. Laubrand.
29,16 g. Probst 2217. Zöttl 2858. Davenport 1245.

2649

2649  fast vorzüglich, kl. Kratzer 100,00Taler 1780 M. Probszt 2433. Davenport 1263.

2650

2650  Stempelglanz/Erstabschlag, Prachtexemplar mit schöner Patina 150,0020 Kreuzer 1783 M. Probszt 2481. Zöttl 3273.

2651

2651  sehr schön 150,00Taler 1785 M. Probszt 2438. Davenport 1264. Zöttl 3221.

2652

2652  sehr schön, schöne Patina 75,00Taler 1790 M. Probszt 2444. Davenport 1265. Zöttl 3230.

2653

2653  gutes vorzüglich, min. berieben 100,00Taler 1791 M. Probszt 2445. Davenport 1265. Zöttl 3231.

2654

2654  vorzüglich, winz. Kratzer 150,00Taler 1797 M. Probszt 2451. Zöttl 3237.

Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709

Andreas Jakob, 1747-1753

Hieronymus Graf Colloredo, 1772-1803
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2655

2655  sehr schön, kl. Henkelspur 750,00Konventionstaler 1767, Prag. Mit Titel Maria Theresias. Davenport 1197. Holzmair 82.

2656

2656

 vorzüglich, von größter Seltenheit 5.000,00

Einseitiger Nottaler 1611, Hermannstadt. Unedierte Var. mit GABRIL am Anfang der Umschrift. Im Drachenring 3 Wappen unter
Krone. Auf Rs. und im Außenrand 2 winz. Punzen in Sternform. 28,20 g. Resch vgl. 122 bis 127. Davenport 4703 A var.

2657

2657  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 2.000,00Reichstaler 1621 KB Kremnitz. Resch 101. Davenport 4710.

2658

2658
 sehr schön/vorzüglich, im Feld vor dem Kopf leicht bearbeitet, schöne Patina, selten 5.000,00

Klippe zu 2 Talern 1627 MC. Geharnischtes Brustb. mit Zepter n. r./fünffeldiges gekr. Wappen.  45 X 43 mm, 56,28 g. Resch
385. Davenport 4718.

2659

2659  sehr schön, schöne Patina 100,00Zwanziger o.J. Meran. Moser/Tursky 13.

2660

2660  sehr schön, selten 100,00Vierer o.J., Meran. Rizzolli 10c.

Schlick
Leopold Heinrich, 1766-1770

Siebenbürgen
Gabriel Bathory, 1608-1613

Gabriel Bethlen, 1613-1629

Tirol

Meinhard II. und seine Söhne 1274-1335

Leopold III. 1373-1386
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2661

2661  vorzüglich/Stempelglanz 50,006 Kreuzer 1804 H.

2662

2662
 fast sehr schön 100,00

Denar o.J. +RIC... König thront v.v. mit Rutenzepter und Reichsapfel/Königsbrb. v.v. im Bogen eines dreitürmigen Gebäudes.
Menadier 69.

2663

2663  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung 250,00Ratszeichen zu 16 Mark 1752. Krumbach 213. Menadier 7.

2664

2664  vorzüglich 50,00Bronzeplakette 1909 sign. AK (?) auf Wilhelm Borchers, Förderer u. Rektor der TH Aachen. 97,7 X 73,8 mm.

2665

2665
 vorzüglich 50,00

Bronzegussmedaille 1925 v. Bagdons (Rand: Noack/Berlin) auf Friedrich Springorum, Freund u. Förderer der TH Aachen. Kopf
n.l. / Pallas und Adler auf Sockel mit Wahlspruch. 90,8 mm.

2666  schön bis sehr schön 150,0049 Kupfermünzen des 18. Jh. Meist XII Heller.

Vorderösterreich

Franz II., 1792-1805

Altdeutsche Münzen und Medaillen

Aachen

Richard von Cornwall, 1257-1271

Freie Reichsstadt

Medaillen

Lots
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2667

2667
 sehr schön, selten 500,00

Brakteat o.J. Hüftbild des Markgrafen mit Schwert und Fahne über Mauerbogen, darüber Bogen mit 3 Türmen. Thormann 14.
Berger 1752.

2668

2668
 sehr schön/vorzüglich 100,00

Brakteat o.J. Stehender Herzog mit Schwert und Fahne. Thormann -/-. Slg. Bonhoff -/-. Berger -/-. Zur Zuweisung vgl. WAG
Auktion 46 (2008), Nr. 30.

2669

2669
 sehr schön, selten 250,00

Brakteat o.J. Köthen. Herzog steht mit Fahne und Schwert. 0,62 g. Thormann vgl. 120/121. Slg. Bonhoff vgl. 591.

2670

2670  sehr schön, schöne Patina 75,00Brakteat o.J. Wappen über Mauerbrüstung. Thormann 278.

2671

2671
 sehr schön/vorzüglich 75,00

Brakteat o.J.(nach 1245) Aschersleben. Markgraf sitzt v.v., hält zwei Zepter zwischen zwei Halbbögen. Thormann -. Slg.
Thormann 4636c.

2672

2672
 sehr schön/vorzüglich 75,00

Brakteat o.J.(nach 1245) Aschersleben. Markgraf sitzt v.v., hält zwei Zepter. Thormann 403. Slg. Thormann 4636e.

2673

2673
 sehr schön 50,00

Brakteat o.J.(um 1250/1300). Fürst sitzt v.v. mit Doppelkreuzzepter und Schild. Thormann 408. Slg. Thormann 4636j.

2674

2674  sehr schön 75,00Brakteat o.J.(um 1250/1300). Fürst sitzt v.v. mit zwei Kuppeltürmen auf Bogen. Thormann 419. Slg. Thormann 4630.

2675

2675  fast vorzüglich 50,00Ausbeutetaler 1861 A. Jaeger 73. Thun 6. AKS 17.

2676  schön bis sehr schön 150,0019 Kleinmünzen des 18. und 19. Jh. Pfennig bis 1/6 Taler. Besichtigen.

2677

2677  vorzüglich, feine Tönung 100,00Vereinstaler 1858 A Jaeger 76. Thun 9. AKS 30.

2678

2678  sehr schön 75,00Vereinstaler 1869 A. Jaeger 79. Thun 10. AKS 30.

Anhalt

Albrecht der Bär, 1134-1170

Bernhard von Sachsen, 1170-1212

Die Nachfolger Heinrichs I

Anhalt-Bernburg

Alexander Carl, 1834-1863

Lots

Anhalt-Dessau

Leopold Friedrich, 1817-1871
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2679

2679
 gutes vorzüglich, winz. Schrötlingsriss am Rand, selten in dieser Erhaltung 2.000,00

Reichstaler 1650, Eisleben. Auf seinen Tod. Mann 444. Davenport 6020.

2680

2680  sehr schön, min. justiert 150,002/3 Taler 1678 CP. Mann 252. Davenport 202.

2681

2681
 Münze schön/sehr schön, geputzt 75,00

2/3 Taler 1678 CP, Eingelassen in Aschenbecher Silber 835. Gesamtgewicht 45,57 g. Mann 252. Davenport 202.

2682

2682
 sehr schön, Prägeschwäche 75,00

Einseitiger Pfennig um 1250 Zinnenturm mit Tor zwischen Kreuz und Ring mit Punkt. Slg. A. 208. Slg. Bonhoff 1732.

2683

2683
 sehr schön, Prägeschwäche 50,00

Dünnpfennig o.J. Engelsbüste mit Kreuzstab r./dreitürmiges Gebäude mit Tor. Steinhilber 49. Slg. Bonhoff 1890.

Anhalt-Köthen
Ludwig, 1603-1650

Anhalt-Zerbst
Carl Wilhelm, 1667-1718

Annweiler-königliche Münzstätte
Friedrich II., 1215-1250

Augsburg-Bistum
Konrad v. Hirscheck, 1150-1167
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2684

2684  vorzüglich, schöne Patina 100,00Dünnpfennig o.J. 10-strahliger Stern/Büste (kaum erkennbar). Steinhilber 46. Slg. Bonhoff 1887.

2685

2685
 sehr schön, Prägeschwäche am Rand 50,00

Dünnpfennig o.J. Mithriertes Brb. v.v. mit Infulbändern im Wulstreif, außen vier Bögen mit Innenkreisen, dazwischen
Lilien/Burgansicht. Steinhilber 51.

2686

2686
 vorzüglich 100,00

Brakteat o.J. Mitrierte Bischofsbüste v.v. im Dornenkranz und Wulstreif, außen 11 Halbmonde. Steinhilber 59. Slg. Bonhoff 1900.

2687

2687  sehr schön 50,00Brakteat o.J.(1185/1190) Bischof thront v.v. mit Buch und Krummstab auf Bogen. Steinhilber 56. Slg. Bonhoff 1893ff.

2688

2688
 sehr schön, schöne Patina 75,00

Brakteat o.J. Büste v.v. mit Mithra Bicornis, beide Hände erhoben, außen 8 Bögen mit Lilien. Steinhilber 61. Slg. Bonhoff 1903ff.

2689

2689
 sehr schön, schöne Patina 75,00

Brakteat o.J. Büste v.v. mit Mithra Bicornis, Krummstab und Kreuz, außen 8 Bögen mit Lilien. Steinhilber 62. Slg. Bonhoff 1906.

2690

2690  vorzüglich 150,00Brakteat o.J. Büste mit Krummstab und Palmzweig. Steinhilber 73. Slg. Bonhoff 1911.

2691

2691  vorzüglich, selten 300,00Brakteat o.J. Brb. v.v. mit Lilienstab (?) und Turm. Steinhilber 75. Slg. Bonhoff -/-. Berger 2643.

2692

2692
 sehr schön/vorzüglich 150,00

Brakteat o.J. Bischof mit Mithra Bicornis, Engelsflügel und Krummstab. Steinhilber 78. Berger 2654. Slg. Bonhoff 1912.

2693

2693  vorzüglich 75,00Brakteat o.J. Bischofsbrb. v.v. zwischen zwei Krummstäben unter Bogen. Steinhilber 82. Slg. Bonhoff 1913.

2694

2694  vorzüglich 75,00Brakteat o.J. Bischofsbrb. v.v. zwischen zwei Krummstäben unter Bogen. Steinhilber 82. Slg. Bonhoff 1913.

2695

2695  vorzüglich 150,00Brakteat o.J. Thronender Bischof mit Kreuz und Krummstab. Steinhilber 83. Slg. Bonhoff 1915.

2696

2696
 vorzüglich, sehr selten 500,00

Brakteat o.J. Brustbild des Bischofs von vorn mit zwei Ciborien. Steinhilber 86. Slg. Bonhoff -/-. Berger -/-.

2697

2697
 vorzüglich 75,00

Brakteat o.J. Bischofsbrb. mit Mithra Bicornis zwischen zwei Halbbögen. Steinhilber 91. Slg. Bonhoff 1917. Berger 2648-2651.

2698

2698
 vorzüglich, schöne Patina 150,00

Brakteat o.J. Bischofsbüste v.v. zwischen zwei Ringeln am Rand 8 Halbmonde. Steinhilber 93. Slg. Bonhoff 1918.

Hartwig I. von Lierheim, 1167-1184

Udalschalk von Eschenlohe, 1184-1202

Hartwig II. von Hirnheim, 1202-1208

Siboto von Seefeld 1227-1249

Hartmann von Dillingen, 1250-1286
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2699

2699  sehr schön/vorzüglich 50,00Brakteat o.J. Mitrierter Bischofskopf v.v. mit Krummstab und Buch. Steinhilber 94. Slg. Bonhoff 1919.

2700

2700  vorzüglich 150,00Brakteat o.J. Kopf mit Mithra, links Krummstab, rechts Buch. Steinhilber 95. Slg. Bonhoff 1921.

2701

2701  vorzüglich 150,00Brakteat o.J. Kopf mit Mithra, links Krummstab, rechts Buch. Steinhilber 95. Slg. Bonhoff 1921.

2702

2702
 meist sehr schön 400,00

Schuber mit 12 mittelalterlichen Pfennigen, davon 7 Brakteaten. Teils mit alten Beschreibungszetteln. Besichtigen.

2703

2703

 sehr schön, Grünspan 100,00

Bronzegussmedaille 1550. Zeit Karls V. Brb. Bartholomäus Welser n. halbr., BARTH WELSER CCV / Brb. seiner Nichte,
Philippina Franziska Welser, n. halbr., PHILIP FRAN WELSER FIL. 32 mm. Slg. Wellenheim vgl. 15070. Nach Hirsch, Nachf.(A
276, 09/2011, Los 4527), sind die auf dieser Medaille tatsächlich verwendeten Portraits die des Herzogs Gotthard von Kurland
und von Anna, Prinzessin zu Mecklenburg.

2704

2704
 vorzügliches Prachtexemplar, sehr selten 1.500,00

Guldentaler zu 60 Kreuzern 1572. Pyr auf Podest in muschelartiger Verzierung/gekrönter Doppeladler mit Wertzahl auf der
Brust. Forster 73. Davenport 3.

2705

2705

 vorzüglich, unbedeutende Henkelspur, sehr selten 1.500,00

Medaille im Guldengewicht 1624, auf die Münzkonvention des Schwäbischen, Fränkischen und Bayerischen Kreises. SVEVICVS
ET FRANCVS . BOIVS . QVOQVE CIRCVLVS ANNO CONCORDES NVMVS MENTE TVLERE BONA. Die Wappen der 3
Reichsstädte Augsburg, Regensburg und Nürnberg in verzierten Kartuschen zwischen Fruchtgewinden. Rs: MAGNA SALVS
PATRI[AE] . MAIOR CONCORDIA REGNIS . ROMANO PORTVS MAXIMVS IMPERIO + Thronende Concordia von vorn mit
Ölzweig und Füllhorn. Dabei altes Bestimmungskärtchen.  42,5 mm, 18,30 g. Forster 15. Slg. Erlanger 1026. Wittelsbach 801.
Plato 105. Ex Slg. B. M.  und Auktion Hirsch 324 v. 23.9.2016 Los 3018. (dort als vz-fast St beschrieben, Ausruf 2750,-). Die
Münzkonvention wurde am 15. V. 1624 auf dem Probationstag zu Regensburg beschlossen. Festgelegt wurden der Wert des
Talers zu 1 1/2 Gulden bzw. 72 Kreuzern und der des Dukaten zu 2 Gulden 30 Kreuzer.

2706

2706

 gutes vorzüglich mit feiner Tönung 100,00

Silbermedaille v. P.H. Müller o.J.(um 1700). Rahel mit Schäferstab und Ruth mit Ährenbüschel, SCHÖN WIE RAHEL. - KLUG
WIE RUTH / Martha mit Spinnrocken und Kochgeschirr und betende Maria, MARTHA FLEIS. - MARIEN GLVT. Erhabene
Randschrift: * FRAVEN= ZIMMER HEVRATGVTT. 37 mm, 14,85 g. Kahane 197. Forster 877. Slg Goppel 1058.

Wolfhard von Roth-Wackernitz, 1288-1302

Friedrich I. von Faimingen, 1309-1331

Lots

Augsburg-Stadt
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2707

2707
 Felder geglättet, sonst sehr schön/vorzüglich 75,00

Vergold. Taufmedaille o.J. (um 1710) v. Ph.H. Müller. Säuglingstaufe im Angesicht der Dreifaltigkeit. / Text, Marterwerkzeuge,
Kelch. 49 mm, 29,92 g. Forster 871. Slg. Erlanger 2249.

2708

2708

 wasserfleckig 50,00

Kolorierter Kupferstich um 1730 des Johann Christian Leopold (1699-1755). Abbildung des im Jahre 1360 durch Bruder
Bartolomeo enstandenen Freskos "Santissima Annunziata" in der gleichnamigen Basilika in Florenz. 30 X 19,5 cm. Gerahmt
hinter Glas, 37 X 33 cm.

2709

2709
 vorzüglich 50,00

Eins. Bronzemedaille 1932, unsign. 25-Jf. d. Künstlervereinigung "Die Ecke". Stilis. Adler mit Pyr, Pallaskopf r. 104,3 mm.

2710

2710  sehr schön, selten 250,0030 Kreuzer 1735. Würzburg. Großer Kopf. Wieland 643.

2711

2711  sehr schön/vorzüglich 75,0012 Kreuzer 1745 Durlach. 3 Wappenschilde. Wieland 670.

2712

2712  Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung 200,00Kupfer 1 Kreuzer 1820. AKS 64. Jaeger 17b.

2713

2713  vorzüglich/Stempelglanz 50,0010 Kreuzer 1830. Jaeger 40. AKS 57.

Baden-Durlach

Karl Wilhelm, 1709-1738

Karl Friedrich, 1738-1806

Ludwig, 1818-1830
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2714

2714  sehr schön, schöne Patina 50,00Gulden 1846. Seltenes Jahr. Jaeger 62. AKS 95.

2715

2715
 vorzüglich, kl. Fleck 50,00

Vers. Kupfermedaille (sign. A.L.) 1881 auf die Vermählung seiner Tochter Victoria mit d. schwed. Kronprinzen Gustaf in
Karlsruhe. 31 mm.

2716

2716

 sehr schön/vorzüglich, fleckig, kl. Kratzer 50,00

Große bronz. Kupfermedaille v. Götz u. Schwentzer 1886 a. d. 500 Jf. der Universität Heidelberg. Uniform. Brb. mit
Hermelinmantel l./Allegorie hält zwei Kartuschen, darin Brb. der Herzöge Ruprecht und Carl Friedrich. 73,7 mm. Wielandt/Zeitz
352.

2717

2717  untersch. erhalten 1.500,00Schachtel mit über 410 Münzen des meist 19. Jh. Vom 1/2 Kreuzer bis zum Gulden. Besichtigen.

2718

2718
 sehr schön/vorzüglich 50,00

Pfennig o.J. Lamm mit Kreuz (Agnus Dei)/Bogen mit 4 Türmen, darunter mitrierter Kopf. Slg. Bonhoff 2049. Krug 57.

2719

2719
 sehr schön 50,00

Hälbling o.J. Hüftbild mit Kreuz und erhobener Linken v.v./Kirchengebäude, im Portal Rosette. Krug 70. Slg. Bonhoff 2053.

Leopold, 1830-1852

Friedrich I., 1852-1907

Lots

Bamberg, Bistum

Egbert von Meranien, 1203-1237

Heinrich von Schmiedefeld, 1242-1258
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2720

2720  sehr schön 50,00Pfennig o.J. Löwe l. im Sternkreis/Adler. Slg. Bonhoff 2059 var. Slg. A. 603. Krug 83.

2721

2721  sehr schön 50,00Pfennig o.J. Löwe l. im Sternkreis/Adler. Slg. Bonhoff 2059 var. Slg. A. 603. Krug 83.

2722

2722  fast sehr schön 50,00Schilling o.J.(nach 1443). Krug 163.

2723

2723  sehr schön/vorzüglich, Henkelspur 100,00Reichstaler 1800, Nürnberg. Stadtansicht. Davenport 1941. Krug 437.

2724

2724  sehr schön, selten 100,00Pfennig o.J. Hüftbild mit Adlerkopf, zwei Kreuze haltend/Doppeladler. Fd. Hersbruck 68.

2725

2725
 vorzüglich 250,00

Bleigussmedaille 1535 von Matthes Bebel (Nürnberg). Brb. mit Hut r./2-fach behelmtes Wappen. 43 mm. Wittelsbach vgl. 255.
Habich vgl. 1122.

2726

2726  sehr schön, Schrötlingsfehler am Rand, Felder geglättet 100,00Madonnentaler 1625. Hahn 108. Davenport 6071.

2727

2727
 sehr schön/vorzüglich 300,00

Reichstaler 1694. Brustb. mit langer Perücke n.r./Madonna hinter Wappen. Hahn 199. Wittelsbach 1645. Davenport 6099.

2728

2728  sehr schön 50,0030 Kreuzer 1718. Hahn 196.

Anton von Rotenhan, 1432-1459

Christoph Franz von Buseck, 1795-1802

Bayern
Otto II. der Erlauchte, 1231-1253

Wilhelm IV., allein, 1520-1550

Maximilian I., als Kurfürst, 1623-1651

Maximilian II. Emanuel, 1679-1726
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2729

2729  fast vorzüglich 75,0030 Kreuzer 1729. Hahn 246.

2730

2730

 fast Stempelglanz, schöne Patina 2.500,00

Vikariatstaler 1740, Mannheim. Die Brustb. der beiden Kurfürsten Karl Albrecht und Karl Philipp nebeneinander n.r./Doppeladler
belegt mit dem Wappen von Bayern und der Pfalz. Im PCGS-Blister mit Grading MS 62 (TOP POP), nur dies Ex. in MS 62 und
kein besseres. Hahn 272. Davenport 2530.

2731

2731  vorzüglich, leicht justiert 100,00Madonnentaler 1755. Hahn 306.

2732

2732  sehr schön, justiert 50,00Madonnentaler 1759. Hahn 306.

2733

2733  sehr schön, kaum justiert 50,00Madonnentaler 1772. Hahn 307. Davenport 1953.

2734

2734  sehr schön, leicht justiert 50,00Madonnentaler 1774 A, Amberg. Hahn 330. Davenport 1954.

Karl Albrecht, 1726-1745

Maximilian III. Joseph, 1745-1777
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2735

2735  sehr schön/vorzüglich, justiert 75,00Madonnentaler 1781. Mit I. SCH am Armabschnitt. Hahn 346. Wittelsbach 2357. Davenport 1965.

2736

2736  vorzüglich, feine Justierspuren, Felder geglättet 200,001/2 Schulpreistaler o.J., o. Signatur. Laubrand. AKS 35.

2737

2737  gutes vorzüglich, min. justiert 150,00Kronentaler 1810. Jaeger 14. Thun 44. AKS 44.

2738

2738  gutes vorzüglich 150,00Konventionstaler 1818. Charta Magna Bavariae. Jaeger 15. Thun 45. AKS 59.

2739

2739  fast vorzüglich, berieben 100,00Konventionstaler 1818. Charta Magna Bavariae. Jaeger 15. Thun 45. AKS 59.

2740

2740  sehr schön 75,00Kronentaler 1821. Jaeger 14. Thun 44. AKS 44.

2741

2741  gutes vorzüglich 300,00Geschichtstaler 1827. Bayrisch-Württembergischer Zollverein, Jaeger 34. Thun 52. AKS 116.

2742

2742  gutes vorzüglich, winz. Kratzer 350,00Geschichtstaler 1827. Stiftung des Ludwigs-Ordens. Jaeger 35. Thun 53. AKS 118.

Karl Theodor, 1777-1799

Maximilian IV. (I.) Joseph, 1799-1806-1825

Ludwig I., 1825-1848
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2743

2743

100,00

Gouache-Elfenbein-Miniatur, nach dem Gemälde von Joseph Stieler aus dem Jahre 1829. Portrait der Anna Hillmayer (1812
München bis 1847) mit Gebetbuch vor der Münchner Frauenkirche. Rahmen 92 X 97 mm, Bild oval 43 X 52 mm. Anna
Hillmayer, Tochter eines Rosenheimer Wildbrethändlers, starb unverheiratet, genau an ihrem 35. Geburtstag.

2744

2744  fast vorzüglich, schöne Tönung 200,00Kronentaler 1829. Jaeger 23. Thun 47. AKS 75.

2745

2745  vorzüglich, winz. Kratzer 250,00Geschichtsdoppeltaler 1842, Walhalla. Jaeger 71. Thun 80. AKS 103.

2746

2746  Erstabschlag, min.berührt 500,00Geschichtsdoppeltaler 1842. Maximilian u. Marie. Jaeger 72. Thun 81. AKS 104.

2747

2747
 fast vorzüglich, Vs. gereinigt 300,00

Geschichtsdoppeltaler 1843. 100 Jahrfeier der Hochschule zu Erlangen. Randschrift b. Jaeger 73. Thun 82. AKS 105.

2748

2748  sehr schön, kl. Randfehler und sehr schön/vorzüglich 100,002 X Doppelgulden: 1845 und 1847. Jaeger 63. Thun 89. AKS 77.
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2749

2749  sehr schön/vorzüglich, geputzt 50,00Doppelgulden 1846. Jaeger 63. Thun 89. AKS 77.

2750

2750
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina, selten 1.000,00

Geschichtsdoppeltaler 1849, Standbild des Roland de Latre/Lasso. Jaeger 88. Thun 94. AKS 165.

2751

2751  gutes sehr schön, schöne Patina 150,00Doppeltaler 1850. Jaeger 85. Thun 91. AKS 146.

2752

2752  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler und min. berieben 100,00Doppelgulden 1855. Jaeger 83. Thun 90. AKS 150.

2753

2753  gutes vorzüglich 50,00Doppelgulden 1855. Mariensäule. Jaeger 84. Thun 97. AKS 168.

2754

2754  fast vorzüglich, kl. Randfehler, schöne Patina 150,00Doppeltaler 1855. Jaeger 95. Thun 99. AKS 147.

2755

2755  vorzüglich/Stempelglanz, feine Tönung 100,00Vereinstaler 1858. Jaeger 94. Thun 98. AKS 149.

2756

2756  gutes vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina 500,00Doppeltaler 1860. Jaeger 95. Thun 99. AKS 147.

Maximilian II. Joseph, 1848-1864
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2757

2757
100,00

Gouache-Elfenbein-Miniatur, nach dem Gemälde von Friedrich Dürck aus dem Jahre 1861. Portrait der Anna von Greiner
(geboren 1836 in Hausen bei Frankfurt). Rahmen 92 X 97 mm, Bild oval 43 X 52 mm.

2758

2758  vorzüglich, selten 150,00Vereinstaler 1865. Kopf mit Scheitel. Jaeger 101. Thun 102. AKS 173.

2759

2759  vorzüglich/Stempelglanz aus EA, feine Patina 100,00Madonnentaler o.J. (1865). Jaeger 105. Thun 104. AKS 176.

2760

2760  vorzüglich, winz. Randfehler, schöne Patina 50,00Madonnentaler o.J. (1865). Jaeger 105. Thun 104. AKS 176.

2761

2761  vorzüglich, winz. Randfehler 75,00Madonnentaler 1871. Jaeger 107. Thun 105. AKS 176.

2762

2762  vorzüglich, winz. Randfehler 75,00Madonnentaler 1871. Jaeger 107. Thun 105. AKS 176.

2763

2763  gutes vorzüglich, winz. Randfehler 250,00Vereinstaler 1871. C. Voigt. Jaeger 108. Thun 106 A. AKS 174 Var.

2764

2764  vorzüglich, kl. Kratzer 50,00Siegestaler 1871. Jaeger 110. Thun 107. AKS 188.

Ludwig II., 1864-1886
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2765

2765
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler, schöne Patina 50,00

Silbermedaille im Doppeltalergewicht v. A. Boersch 1892 auf das Armeedenkmal in der Feldherrnhalle zu München. Brb. in Unif.
n.l./ Denkmal. 41 mm, 34,36 g.

2766

2766
 sehr schön/vorzüglich, Randfehler 50,00

Versilb. Bronzemedaille 1897 v. H. Gube a.d. Neuen Justizpalast in München. 70,7 mm. Hauser 617. Wittelsbach 3084a var.

2767

2767
 vorzüglich 100,00

Bronzegussmedaille 1911 v. Hans Schwegerle a.s. 90. Geb., gewidmet von der bayerischen numismatischen Gesellschaft. 87,6
mm. Nur 25 Exemplare gegossen. Hasselmann 58.

2768

2768
 vorzüglich, kl. Fleck 75,00

Ovale, weiße, einseitige Porzellanplakette 1917. Kopf l. Revers Vermerk "Weihnachten 1917". 180 X 135 mm.

Prinzregent Luitpold, 1886-1912

Ludwig III., 1913-1918
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2769

2769

 vorzüglich 75,00

Hochrelieffierte, rechteckige Bronzegußplakette nach einem süddeutschen Wachsmodell um 1780 (gg. späterer Guß). Lesender
Greis (ein Apostel ?), ein aufgeschlagenes Buch haltend. 167 X 193 X 18 mm. Vgl. Slg. Hirth (1916), Nr. 440 (dort das
Wachsmodell).

2770

2770  untersch. erhalten 1.000,00Über 300 Münzen des 17. bis 19. Jh. Vom Heller bis zum Gulden. Besichtigen.

2771

2771

 vorzüglich bis Stempelglanz, teils herrliche Patina 1.000,00

Schöne Sammlung von 51 versch. Münzen der Schwalbachzeit in meist hübschen Erhaltungen. Vom Heller bis zum
Doppelgulden. Vom Sammler wurde ein Katalogwert nach AKS von ca, 2400,- Euro errechnet (realistisch).  Besichtigen.

2772
 meist vorzüglich/Stempelglanz 100,00

10 hübsche Kleinmünzen des 17. bis 19. Jh. Heller 1825, 1856, Pfennig 1866 (fleckig), Kreuzer 1760, 1868, 1871, 2 Kreuzer
o.J., 1624, 3 Kreuzer 1852, 6 Kreuzer 1851.

2773

2773  alle fast Stempelglanz und Stempelglanz 100,003 gut erhaltene Kleinmünzen: 6 Kreuzer 1849, 3 Kreuzer 1845, 1 Kreuzer 1848.

2774

2774  sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler, selten 100,003 Kreuzer 1676. Slg. Wilmersdörffer 915.

Medaillen

Lots

Brandenburg-Ansbach

Johann Friedrich, 1667-1686
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2775

2775  vorzüglich, leicht justiert, selten in dieser Erhaltung 350,00Konventionstaler 1766 B. Slg. Wilmersdörffer 797. Davenport 2042.

2776

2776
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr selten 350,00

1/6 Taler 1786. 100-Jahrfeier der Erbauung von Neu-Erlangen. 6,66 g. Slg. Wilmersdörffer 1162 (als 1/4 Taler bezeichnet).
Fischer/Maue 3.738.

2777

2777  sehr schön/vorzüglich, rauher Schrötling 300,00Taler 1544 Umschrift endet auf SLE. Slg. Wilmersdörffer 448. Davenport 8967.

2778

2778  sehr schön, etwas korrodiert 200,00Taler 1550. Slg. Wilmersdörffer 477. Davenport 8969.

2779

2779
 sehr schön, Prägeschwäche 150,00

Brakteat o.J. OTO MARI. Markgraf mit Schwert, Schild und Fahne steht v.v. Bahrfeldt 70. Slg. Bonhoff 802.

2780

2780  sehr schön 150,00Brakteat o.J. Markgraf steht v.v., hält Schwert, Fahne und Schild. Bahrfeldt 90. Slg. Bonhoff 810. Slg. A. 409.

2781

2781  sehr schön/vorzüglich 75,00Groschen 1522 Mzz. Adlerkopf, Stendal.

2782

2782
 vorzüglich, übl. Schrötlingsfehler und leichte Prägeschwäche schöne Tönung, äußerst selten 4.000,00

1/4 Taler 1524, Stendal. Mit BRΛN am Ende der Vorderseitenumschrift. 7,48 g. Bahrfeldt 303 var.

Brandenburg-Bayreuth

Friedrich Christian, 1763-1769

Alexander, 1769-1791

Brandenburg-Franken

Georg und Albrecht, 1527-1544

Albrecht der Jüngere, allein, 1543-1557

Brandenburg/Preußen

Otto II., 1184-1205

Joachim I., allein, 1499-1535
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2783

2783

 vorzüglich, sehr selten 4.000,00

Taler 1641 LM (Münzm. Liborius Müller), Berlin. Von Ranken umrahmtes Hüftb. mit Kurornat und geschultertem Zepter n.r., die
Linke am Schwertgriff, oben zwei Palmzweige/25feldiger Wappenschild neben den unteren drei Wappen Mmz. L-M. 28,92 g. v.
Schrötter 148a. Davenport 6168.

2784

2784  gutes sehr schön, etwas fleckig 50,001/3 Taler 1673 CV, Königsberg. v. Schrötter 683.

2785

2785  sehr schön, Schrötlingsfehler 75,002/3 Taler 1675 GDZ Minden. v. Schrötter 379.

2786

2786
 gutes sehr schön, Avers Felder überarbeitet, selten 150,00

2/3 Taler 1676 IA, Halberstadt. Brb. mit deutschem Harnisch, Halsbinde und Mantel. v. Schrötter 362.

2787

2787  stempelfrisches Prachtexemplar 1.000,002/3 Taler 1680 CS, Berlin. v. Schrötter 283.

2788

2788
 stempelfrisches Prachtexemplar 1.000,00

2/3 Taler 1683 LCS, Berlin. Wertangabe unter dem Schild im Oval, Mmz. unter dem Brustbild. v. Schrötter 288 var.

2789

2789  sehr schön, Schrötlingsfehler 100,002/3 Taler 1688 LCS Berlin. Brb. im antiken Harnisch. v. Schrötter 306.

2790

2790
 sehr schön, Schrötlingsfehler 100,00

2/3 Taler 1688 LCS Berlin. Brb. im deutschen Harnisch mit Arabeske auf der Brust im Binnenschnurreif, Legende mit
ARC/Revers ohne Binnenreif. v. Schrötter 322 var.

Friedrich Wilhelm, 1640-1688
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2791

2791  sehr schön/vorzüglich 75,002/3 Taler 1689 LCS Berlin. v. Schrötter 66.

2792

2792  sehr schön 50,002/3 Taler 1689 LCS Berlin. v. Schrötter 66.

2793

2793  vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler 150,002/3 Taler 1690 IE, Magdeburg. v. Schrötter 167.

2794

2794  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Schrötlingsfehler am Rand, Zainende 150,002/3 Taler 1690 LCS, Berlin. v. Schrötter 88.

2795

2795  gutes sehr schön, kl. Schrötlingsfehler 75,002/3 Taler 1691 ICS Magdeburg. v. Schrötter 168.

2796

2796  vorzüglich/Stempelglanz 150,002/3 Taler 1691 LCS Berlin. v. Schrötter 92.

2797

2797  gutes sehr schön 100,002/3 Taler 1692 WH, Emmerich. v. Schrötter 314.

2798

2798  sehr schön/vorzüglich 100,002/3 Taler 1693 ICS Magdeburg. v. Schrötter 174.

Friedrich III., 1688-1701
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2799

2799  sehr schön, übl. leichte Prägeschwäche und kl. Kratzer, selten 300,002/3 Taler 1703 CS, Berlin v. Schrötter 79. Davenport 286.

2800

2800  vorzüglich, leichte Prägeschwäche und kl. Kratzer, sehr selten 400,002/3 Taler 1706 CS, Berlin. v. Schrötter 89. Davenport 286.

2801

2801  schön/sehr schön, selten 250,002/3 Taler 1712 HFH, Magdeburg v. Schrötter 144. Davenport 293.

2802

2802
 vorzüglich 100,00

Einseitige Bronzegussmedaille unsigniert, Lauchhammer-Werke (19. Jh.). Brb. in Uniform mit Dreispitz und Orden n.l.
Aufhängung im Revers. 85,4 mm.

2803

2803  vorzüglich 50,00Eins. Eisengussplakette o.J. der Ilsenburger Hütte (Stolberg) auf Friedrich den Großen. 108 mm.

2804

2804  vorzüglich 50,00Eins. Eisengussplakette o.J. der Ilsenburger Hütte (Stolberg) auf Friedrich den Großen. 108 mm.

2805

2805

 sehr schön/vorzüglich, sehr selten 750,00

Silberne Schraubmedaille o.J. A.d. Siege in den drei Schlesischen Kriegen, Stempel v. A. Remshart, Inhalt: 2 kolorierte u.
eingeklebte Deckel-Kupferstiche v.d. Heerführern Prinz Heinrich u. Abraham Bemshart. 46,6 mm 27,81 g. Olding 681. Slg.
Marienburg 4758. FuS 4449.

Friedrich I., 1701-1713

Friedrich II., 1740-1786
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2806

2806  sehr schön, kl. Randfehler 50,00Silberabschlag des Dukaten 1740 Berlin. Berliner Huldigung. 7,25 g. Olding 375 Anm.

2807

2807  gutes sehr schön 75,001/2 Taler 1750 A, Berlin. Olding 13b.

2808

2808  gutes sehr schön 75,001/2 Taler 1750 A, Berlin. Olding 13b.

2809

2809  fast sehr schön 50,001/4 Taler 1750 A, Berlin. Olding 15 b.

2810

2810  sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler 300,00Taler 1750 B, Breslau. Olding 28a. v. Schrötter 181.

2811

2811  schön/sehr schön, Henkelspur 50,00Taler 1751 B, Breslau. Olding 28a. v. Schrötter 181.

2812

2812  fast sehr schön 75,001/2 Taler 1751 B, Breslau. Olding 30. v. Schrötter 191.

2813

2813  vorzüglich 50,001/12 Reichstaler 1751 C, Kleve. Olding 52. v. Schrötter 331.

2814

2814  schön/sehr schön 50,001/2 Taler 1752 B, Breslau. Olding 31.

2815

2815  gutes vorzüglich, Schrötlingsfehler am Rand 50,001/12 Reichstaler 1752 C, Kleve. Olding 52. v. Schrötter 33.
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2816

2816
 sehr schön/vorzüglich 150,00

Silbermedaille 1757 von Kittel, a.d. Sieg bei Prag. Engel mit Kanone und Kriegsgefangenen/ Genius schreibt Friedrichs Namen
auf Gedenkstein. 32 mm; 12,22 g. Olding 603.

2817

2817  sehr schön 50,001/6 Taler 1764 C, Kleve. Olding 99.

2818

2818  sehr schön 200,00Reichstaler 1764 F, Magdeburg. Olding 120. v. Schrötter 504. Davenport 2588.

2819

2819  fast sehr schön, justiert 75,001/4 Reichstaler 1764 F, Magdeburg. Olding 126.

2820

2820  schön/sehr schön, Kratzer 50,001/2 Reichstaler 1765 F, Magdeburg. Olding 123.

2821

2821  schön/sehr schön 50,00Taler 1768 B, Breslau. Fr.u.S. 1089. Olding 85a. v. Schrötter 478.

2822

2822  schön/sehr schön 75,00Reichstaler 1770 A, Berlin. Olding 69d. v. Schrötter 456. Davenport 2586.

2823

2823  schön/sehr schön 75,00Reichstaler 1780 B, Breslau. Olding 86. v. Schrötter 484. Davenport 2590.

2824

2824  sehr schön, kl. Randfehler 75,00Reichstaler 1784 A, Berlin. Greisenantlitz. Olding 70. v. Schrötter 470. Davenport 2590.

2825

2825  fast sehr schön 75,00Reichstaler 1785 A, Berlin. Greisenantlitz. Olding 70. v. Schrötter 470. Davenport 2590.
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2826

2826  fast sehr schön 75,00Reichstaler 1785 A, Berlin. Greisenantlitz. Olding 70. v. Schrötter 470. Davenport 2590.

2827

2827
 vorzüglich, Felder geglättet, kl. Schrötlingsfehler 100,00

Silbermedaille 1786 auf seinen Tod. Altar/Urne. 28,2 mm, 6,41 g. Olding 766. Slg. Henckel 1831. Slg. Marienburg 3217.

2828

2828  sehr schön 75,00Reichstaler 1786 A, Berlin. Greisenantlitz. Olding 70. v. Schrötter 471. Davenport 2590.

2829

2829  sehr schön 75,00Reichstaler 1786 A, Berlin. Greisenantlitz. Olding 70. v. Schrötter 471. Davenport 2590.

2830

2830  sehr schön 75,00Sterbetaler 1786 A, Berlin. Mzz. zwischen zwei Punkten. Olding 70. v. Schrötter 473. Davenport 2590.

2831

2831
 gutes sehr schön, Schrötlingsfehler am Rand, justiert 75,00

Sterbetaler 1786 A, Berlin. Mzz. zwischen zwei Punkten. Olding 70. v. Schrötter 473. Davenport 2590.

2832

2832  schön/sehr schön 50,00Sterbetaler 1786 A, Berlin. Mzz. zwischen zwei Punkten. Olding 70. v. Schrötter 473. Davenport 2590.

2833

2833
 vorzüglich 75,00

Rechteckige Eisengussplakette 1933 von Conert (Mägdesprung) . Revers: Aufhängung, Hütten-Stempel, 97 X 124 mm.
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2834

2834  schön/sehr schön 50,00Taler 1787 A, Berlin. Jaeger 23. Davenport 2597.

2835

2835  vorzüglich 150,00Taler 1790 A, Berlin. Jaeger 23. Davenport 2597. Olding 1.

2836

2836  sehr schön, Kratzer, kl. Schrötlingsfehler und Randfehler 50,00Taler 1790 B, Breslau. Jaeger 23. Davenport 2597.

2837

2837  vorzüglich, winz. Schrötlingsfehler am Rand 100,00Reichstaler 1791 A, Berlin. Jaeger 25. v. Schrötter 35. Davenport 2599. Olding 3.

2838

2838  vorzüglich, leicht justiert 100,00Reichstaler 1793 A, Berlin. Jaeger 25. v. Schrötter 37. Davenport 2599. Olding 3.

2839

2839
 vorzüglich, selten in dieser Erhaltung 250,00

Konventionstaler 1794. Für den Handel mit Süddeutschland. Jaeger 182. v. Schrötter 222. Davenport 2600. Olding 55.

2840

2840  sehr schön 50,002/3 Taler 1794 S, Schwabach. Für Ansbach Bayreuth. Jaeger 208b.

2841

2841  sehr schön/vorzüglich 150,00Konventionstaler 1795 für Ansbach-Bayreuth. Jaeger 182. v. Schrötter 223. Davenport 2600.

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797
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2842

2842
 gutes sehr schön, kl. Randfehler 50,00

Silbermedaille 1798 von Loos. Huldigung in Berlin. 30 mm; 9,72 g. Sommer A65. Slg. Marienburg 3653.

2843

2843  vorzüglich, gereinigt 200,00Taler 1799 A, Berlin. Jaeger 29. Thun 242. AKS 10. Olding 102.

2844

2844

 fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Tönung, sehr selten in dieser Erhaltung 750,00

Silbermedaille 1801, von Loos. Auf die 100-Jahrfeier des Königreiches. Gestaffelte Brb. der preussischen Könige seit Friedrich I.
n. l. / antikisierend gekleideter Genienzug mit Quadriga entbietet der auf den Schild gestützt sitzenden Prussia Glück- und
Segenswünsche zum Jubelfest. 56,3 mm, 71,56 g. Sommer A 76. Slg. Henckel 2077. Slg. Marienburg 3665.

2845

2845  vorzüglich/Stempelglanz 75,00Pfennig 1804 A. Jaeger 2b.

2846

2846  schön/sehr schön 50,009 Kreuzer 1808 G, Glatz, für Schlesien. Jaeger 13. AKS 47.

2847

2847  vorzüglich 150,00Taler 1814 A, Berlin. Jaeger 33. Thun 244. AKS 11. Olding 103.

2848

2848  gutes vorzüglich 50,001/6 Taler 1816 A. Jaeger 31. AKS 24.

2849

2849  sehr schön 50,00Groschen 1816 A für das Großherzogtum Posen. Jaeger 161. AKS 53.

2850

2850  vorzüglich/Stempelglanz 50,001/2 Silbergroschen 1822 A. Jaeger 55. AKS 30.

2851

2851  vorzüglich/Stempelglanz 50,001/2 Silbergroschen 1825 A. Jaeger 55. AKS 30.

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840
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2852

2852  fast Stempelglanz, Patina 50,001/2 Silbergroschen 1827 A. Jaeger 55. AKS 30.

2853

2853  sehr schön/vorzüglich 50,00Taler 1829 A. Jaeger 62. Thun 250. AKS 17. Olding 182.

2854

2854  fast Stempelglanz, Patina 50,00Silbergroschen 1830 A. Jaeger 56. AKS 27.

2855

2855  sehr schön, kl. Kratzer, gereinigt 50,00Taler 1830 A. Jaeger 62. Thun 250. AKS 17.

2856

2856  vorzüglich/Stempelglanz 50,00Pfennig 1838 A. Jaeger 42. AKS 35.

2857

2857  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 300,001/6 Taler 1838 A. Jaeger 58. Olding 185. AKS 26.

2858

2858  vorzüglich, etwas berieben 200,00Vereinsdoppeltaler 1839 A. Jaeger 64. Thun 252. AKS 9.

2859

2859
 fast Stempelglanz 750,00

Vereinsdoppeltaler 1840 A, Berlin. Im NGC-Blister mit Grading MS 63 (nur 4 in MS 63 und nur 1 Ex. besser). Jaeger 64. AKS 9.
Olding 179.
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2860

2860
 mattiert, vorzüglich/prägefrisch 50,00

Silber-Prämienmedaille o.J. v. Lauer der Landwirtschaftskammer f.d. Provinz Westfalen (Münster). 40,4 mm; 25,62 g.

2861

2861
 vorzüglich, beide kl. Randfehler 75,00

2 Silber-Ehrenpreismedaillen: o.J. v. Spindler (Danzig), der Landw.-Kammer Prov. Westpreussen, 26,10 g.; Loos (Berlin),
Hauptverein der Landwirte d. Prov. Westpr. 13,68 g.

2862

2862  sehr schön/vorzüglich, schöne Tönung 150,00Vereinsdoppeltaler 1841 A. Jaeger 71. Thun 253. AKS 69. Olding 301.

2863

2863  fast vorzüglich, Randfehler, dunkle Patina 100,00Vereinsdoppeltaler 1841 A. Jaeger 71. Thun 253. AKS 69. Olding 301.

2864
 sehr schön/vorzüglich und sehr schön, beide selten 50,00

2 Stück: 3 Pfennig 1844 D, 2 Pfennig 1844 D. Düsseldorf. Jaeger 44; 47. AKS 90; 91.

2865

2865  sehr schön/vorzüglich, Kratzer 100,00Vereinsdoppeltaler 1846 A. Jaeger 74. Thun 258. AKS 69.

2866

2866  vorzüglich/Stempelglanz 75,001/6 Taler 1849 A. Jaeger 68. AKS 80.

2867

2867  gutes vorzüglich, schöne Patina 300,00Vereinsdoppeltaler 1850 A. Jaeger 74. Thun 253. AKS 69. Olding 302.

2868

2868  vorzüglich 50,00Taler 1855 A. Jaeger 80. Thun 260. AKS 76. Olding 306.

Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861
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2869

2869
 fast Stempelglanz, winz. Randfehler, Prachtexemplar mit herrlicher Patina 500,00

Vereinsdoppeltaler 1856 A. Jaeger 82. AKS 70. Olding 303.

2870

2870

 vorzüglich, winz. Randfehler 75,00

Bronzemedaille o.J. (1859) von Jakob Friedrich Aberli. Brb. Carl Ritter n.r. / Gedenkschrift. 43 mm. Forrer I, S. 12. Joseph/Fellner
1280. Ritter gilt - gemeinsam mit Alexander von Humboldt - als einer der Begründer der wissenschaftlichen Geographie.

2871

2871  sehr schön 50,00Vereinstaler 1860 A, Berlin. Jaeger 84. AKS 78. Olding 316.

2872

2872  sehr schön 50,00Vereinstaler 1860 A, Berlin. Jaeger 84. AKS 78. Olding 316.

2873

2873
 Polierte Platte, winz. Kratzer und min. berieben, schöne Tönung 250,00

Sterbetaler 1861 A, Berlin. Jaeger 84. Thun 262. AKS 78. Kahnt 379. Olding 316.

2874

2874  vorzüglich/Stempelglanz 75,001/6 Taler 1863 A. Jaeger 91. AKS 100.

2875

2875

 vorzüglich, winz. Randfehler 100,00

Große Bronzemedaille 1865 der Gebr. Wiener. 50 J. Vereinigung der Rheinprovinz mit Preussen. Köpfe der Könige Friedrich
Wilhelm III./Friedrich Wilhelm IV./Wilhelm I. n.l./Rathaus v. Aachen. 70 mm. Menadier 61. Hoydonck 215.

Wilhelm I., 1861-1888
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2876

2876  sehr schön bis vorzüglich 100,003 Stück: Siegestaler 1866 A, 1871 A, Krönungstaler 1861 A.

2877

2877  Polierte Platte, schöne Patina, Prachtexemplar, selten 300,00Siegestaler 1866 A, Berlin. Jaeger 98. Thun 271. AKS 117. Kahnt 389.

2878

2878  gutes vorzüglich, min. berieben 75,00Siegestaler 1866 A, Berlin. Jaeger 98. Thun 271. AKS 117. Kahnt 389.

2879

2879  gutes sehr schön, schöne Patina 50,00Siegestaler 1866 A, Berlin. Jaeger 98. Thun 271. AKS 117. Kahnt 389.

2880

2880
 vorzüglich, Patina 100,00

Zinnmedaille 1880 von K. Schwenzer a.d. Internationale Fischerei-Ausstellung in Berlin. Brb. Friedr. III. als Kronprinz n.l. /
Halbnackte Allegorie mit Ruder, viele Boote auf dem Meer. 74,3 mm. Slg. Marienburg vgl. 10409 (Bronze).

2881

2881
 vorzüglich, winz. Randfehler, schöne Patina 75,00

Silber-Prämienmedaille 1887 von Landsberg / Weigand. Staatspreis für Leistungen in der Geflügelzucht. 51,2 mm, 60,2 g.
Sommer W 121.
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2882

2882

 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina 75,00

Silbermedaille 1884 von Kullrich und Weigand, a.d. Ferienkolonie für arme Kinder. Köpfe Kronprinz Friedrich und Gemahlin
l./Kinderfrau, Mädchen und Knabe am Strand, auf dem Meer Schiffe. 50 mm; 58,38 g. Im defekten Originaletui. Slg. Marienburg
6550.

2883

2883
 vorzüglich/Stempelglanz 100,00

Messingplakette  zum 60j. Ehejubiläum mit eingesetzter Silbermedaille zum Ehejubiläum. 86 X 55 mm, im Originaletui.

2884

2884
 vorzüglich/Stempelglanz von polierten Stempeln, etwas berieben, schöne Patina 50,00

Silbermedaille o.J.(1889) von Weigand. Ehrengabe zum Ehejubiläum. 45 mm; 50,80 g. Sommer W82.

Friedrich III., 1888

Wilhelm II., 1888-1918
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2885

2885

 fast vorzüglich, Kratzer im Avers 75,00

Bronzemedaille 1895 von Herter und Schultz, a.d. Vollendung des Nord-Ostsee-Kanals. Brb. Wilhelm I., II. und Friedrich III.
umgeben von 3 Wappen/Allegorien der Nordsee und der Ostsee reichen sich die Hände, im Hintergrund Leuchttürme, unten
Wappen. 59,5 mm. Lange 1363. Slg. Marienburg 7012.

2886

2886
 vorzüglich, Originalöse entfernt 50,00

Silbermedaille 1913 von Oertel. 27. Sächs. Prov.-Bundesschiessen in Delitzsch unter seinem Protektorat. 40 mm; 26,45 g.

2887

2887
 vorzüglich, brüniert 50,00

Adler-Plakette (Bronzemedaille) des Preuss. Ministerium für Volkswohlfahrt. Im Originaletui (leicht beschädigt). 105 mm. Hüsken
29.113.

2888

2888  vorzüglich, kl. Randfehler 100,00Silbermedaille o.J. von Loos. Kommunions- / Firmgeschenk. 42 mm, 37,78 g. Sommer B2.

Medaillen
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ex 2889

2889
 untersch. erhalten 4.000,00

Ca. 1400 Münzen und Medaillen des 16. bis 19. Jh. Vom Pfennig bis zum Taler. Enorme Fundgrube. Bitte besichtigen und Zeit
einplanen.

ex 2890

2890

 schön bis sehr schön 600,00

MDM-Sammlung im Vordruckalbum mit 20 verschiedenen Silbermünzen aus 1680 bis 1818. Dabei 7 Taler, u.a. 1751 B, 1785 A,
Sterbetaler 1786, etc. Weiterhin 2/3 Taler 1689, 1702, 1/2 Taler 1751 B, 1765 F, etc. (erworben 1997 bis 2000). Besichtigen

2891

 alle vorzüglich/Stempelglanz und besser 250,00

20 hübsche Kupfermünzen: 1 Pfennig 1861 A, 1867 A (2X), 1868 C, 1871 A (2X), C, 1872 A, 2 Pfennig 1864 A, 1865 A, 3
Pfennig 1860 A, 1862 A, 1863 A, 1864 A, 1867 A, 1869 A, 1870 A, 1871 A, 1872 A, 4 Pfennig 1870 A.

2892
 meist sehr schön 250,00

25 X 3 Kreuzer für Ost- und Westpreußen, alle Friedrich Wilhelm III.: 1800 A (4) 1802 A (4), 1805 A (12), 1806 A (5).

2893

2893  meist sehr schön 150,007 versch. Denare der Askanier und Wittelsbacher.

2894
 sehr schön bis vorzüglich 150,00

Preussen, 5  Silbermünzen: Taler 1831 A, Ausbeute-Taler 1854 A, 2 1/2 Silbergroschen 1872 B, Silbergroschen 1866 A, 1/2
Silbergroschen 1865 A. AKS 17, 77, 102-104.

2895  meist sehr schön 100,0018 X 3 Kreuzer, alle Friedrich II.: 1780, 1781, 1782 (4), 1783 (2), 1784 (4), alle A; 1781, 1783, 1785 (4), alle B.

Lots
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2896
 sehr schön bis vorzüglich 100,00

7 Stück: 4 Silbermedaillen (3 X Wilhelm I. Dem besten Schützen, 1 X Prinz Heinrich, graviert 1907), Bronzemedaille 1839
Reformationsjub., und klippenförmige Galvanos von Vorder- und Rückseite derselben.

2897
 schön/sehr schön bis fast Stempelglanz 75,00

5 Münzen: 1/3 Taler 1800 A, 2 1/2 Silbergroschen 1854 A, Silbergroschen 1826 D, 1869 C, Cu.-Pfenning 1821 D.

2898

2898

 im Wappen Farbverluste und kl. Kratzer, zwei Bestoßungen am Rand 100,00

KPM-Porzellanteller, gemäß Bodenmarke nach 1832. Gräfliches Wappen und Goldrand, am Boden bezeichnet "Georg von
Arnim". Durchmesser 21 cm. Der Name bezeichnet entweder Georg Karl Albrecht von Arnim (1841 Merseburg - 1903 Berlin)
oder Georg Werner von Arnim (1845 Berlin - 1881 Görbersdorf).

2899

2899  sehr schön/vorzüglich 200,002/3 Taler Feinsilber (Palmbaumgulden) 1679 HB. Welter 1730. Davenport 379.

2900

2900  fast sehr schön, Kratzer, Rand bearbeitet 75,002/3 Taler Feinsilber (Palmbaumgulden) 1679 HB. Welter 1728.

2901

2901
 sehr schön 50,00

Silbermedaille o.J. REVERENTER HABE. Nackte Fortuna v.v. auf Globus, schwingt ein Segel/Zirkel und Schriftband MISVRATI.
28 mm; 5,44 g. Brockmann 745.

2902

2902
 sehr schön, selten 400,00

Ausbeutetaler der Harzer Gruben 1685 HB. Springendes Ross. Ohne Randschrift. Welter 1959. Davenport 6609. Müseler
10.4.3/20.

2903

2903  gutes sehr schön 50,002/3 Taler 1691 **. Wilder Mann. Welter 1970. Fiala 2427.

Varia

Braunschweig-Calenberg-Hannover

Johann Friedrich, 1665-1679

Ernst August, 1679-1698
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2904

2904  sehr schön/vorzüglich 75,00XXIIII Mariengroschen 1695 Wilder Mann. Welter 1982.

2905

2905
 sehr schön, selten 250,00

Stecktaler vom Reichstaler 1696 RB (Heinrich Bonhorst) Zellerfeld. Einlage 14 handgem. Bildchen (modern und nicht
dazugehörig). Welter 1944. Davenport 6649.

2906

2906

 fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit schöner Tönung 150,00

Silbermedaille 1714, von John Croker. Auf seine Krönung zum englischen König. Brustbild nach rechts/Britannia krönt den auf
einem Sessel sitzenden König. 34 mm, 16,19 g. Fiala 15. Brockmann 819. Eimer 470.

2907

 III-IV bis III, Texte sauber, übl. kl. Risse und Knicke an den Rändern 100,00

4 Dokumente, Zeit Georg II. und Georg III.: Edikt, Hannover, 13. Nov. 1748, Georg d. Andere (II.) zur Regelung v. Mißständen,
"die Handwerker auf d. Lande betreffend" (stark wasserfleckig, 1 kl. Loch); 2 X Gilden-Privilegium v. 23. Jan. 1767, Georg III., für
in Rehburg arbeitende Maurer bzw. Zimmerleute (wasserfleckig); Patentschrift v. 31. Jan. 1816, Hannover, Prinzregent Georg im
Namen Georg III., unter Bezugnahme auf eine mit dem preuß. König am 23. Sept. 1815 zu Wien getroffenen "freundschaftliche
Übereinkunft".

2908

2908  vorzüglich, winz. Zainende 75,0024 Mariengroschen 1779 IWS Clausthal (Johann Wilhelm Schlemm). Welter 2817.

2909

2909

 vorzüglich, Kratzer, üblicher starker Stempelfehler 50,00

Bronzemedaille 1803 von Jeuffroy. Auf den gebrochenen Frieden von Amiens und die Besetzung Hannovers durch Napoleon.
Viktoria auf Pferd nach rechts / der englische Löwe zerreißt Vertrag. 41 mm. Bramsen 271.

2910

2910

 vorzüglich, kl. Randfehler 100,00

Eisenmedaille 1804. Ausbeute der Harzer Gruben und Huldigung Napoleons I. durch die Hannoversche Armee. Sechs Zeilen
Schrift zwischen Eichenzweigen/sechs Zeilen Schrift zwischen Ölzweigen. 44 mm. Müseler 10.6.5/45e.

Georg I., 1714-1727

Georg II., 1727-1760

Georg III., 1760-1820



242

2911

2911  fast vorzüglich, winz. Randfehler 75,002/3 Taler 1804 GFM. Welter 2814.

2912

2912

 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina 400,00

Silbermedaille im Talergewicht 1804, unsigniert. Ausbeute der Harzer Gruben und Huldigung Napoleons I. durch die
Hannoversche Armee. Sechs Zeilen Schrift zwischen Eichenzweigen/sechs Zeilen Schrift zwischen Ölzweigen. 44 mm, 29,24 g.
Müseler 10.6.5/45b.

2913

2913  sehr schön, selten 75,001/12 Taler 1814 C. AKS 11. Jaeger 6.

2914

2914  sehr schön 50,002 Stück: 3 Mariengroschen 1816 und 1819. AKS 12 und 14.

2915

2915  vorzüglich 50,003 Mariengroschen 1819 LAB. Jaeger 12c. AKS 14.

2916

2916  gutes vorzüglich, Kratzer 75,0016 Gute Groschen 1831. Jaeger 33. AKS 66.

2917

2917  gutes sehr schön, selten 150,002/3 Taler 1834 A. Kettenrand Jaeger 36. AKS 68a.

2918

2918  sehr schön 50,00Taler 1834 B. Jaeger 49. AKS 62.

2919

2919  sehr schön 50,00Taler 1848 A. Jaeger 69. Thun 167. AKS 105.

2920

2920  fast vorzüglich 50,00Taler 1848 B. Jaeger 79. Thun 167. AKS 107.

Wilhelm IV., 1830-1837

Ernst August, 1837-1851
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2921

2921  vorzüglich/Stempelglanz 50,001/24 Taler 1856 B. Jaeger 77. AKS 148.

2922

2922  gutes vorzüglich 50,00Vereinstaler 1859 B. Jaeger 96. Thun 174. AKS 144.

2923

2923  vorzüglich 150,00Vereinsdoppeltaler 1866 B. Seltenes Jahr. Jaeger 97. Thun 175. AKS 143.

2924

2924
 gutes sehr schön, leichte Prägeschwäche und kl. Schrötlingsriss, äußerst selten 1.250,00

1/2 Reichstaler 1624, Dannenberg. Mm. Barthold Bartels. Brustbild n.r./3-fach behelmtes Wappen. Welter 706. Bahrfeldt 137.

2925

2925  sehr schön, Schrötlingsfehler 50,001/2 Reichsort (1/8 Taler) 1634 HS. Welter 946.

Georg V., 1851-1866

Braunschweig-Dannenberg

Julius Ernst, 1598-1636

Braunschweig-Lüneburg-Celle

Christian von Minden, 1611-1633
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2926

2926

 sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler und Felder etwas überarbeitet, sehr selten 3.500,00

Löser zu 3 Talern 1654, Clausthal, Stempel von Lippold Weber. Hand Gottes über Ross, darunter die Stadtansicht von Celle/14
Wappen um Kranz und Monogramm. 86,43 g. Welter 1485. Davenport 156. Ex. der Slg. Hermann Brede Bremen und Auktion
Hirsch, München 148 Los 964 v. 1985.

2927

2927  prägefrisch, selten in dieser Erhaltung 750,00Lichttaler 1575. Im NGC-Blister mit Grading MS 61. Welter 576. Davenport 9060.

Christian Ludwig, 1648-1665

Braunschweig-Wolfenbüttel

Julius, 1568-1589
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2928

2928  sehr schön 400,00Lichttaler 1583. Welter 578. Davenport 9064.

2929

2929

 sehr schön/vorzüglich, übl. Prägeschwäche und kl. Schrötlingsrisse am Rand, schöne Patina, sehr selten 5.000,00

Löser zu 3 Reichstalern 1624 HS, Goslar. Ohne Wertpunze. Der Herzog mit Komandostab zu Pferd reitet n.r./fünfach behelmtes,
11feldiges Wappen mit Verzierungen. 87,22 g Welter 1027. Davenport 51a.

2930

2930  sehr schön, kl. Schrötlingsfehler, selten 500,00Reichstaler 1626, Zellerfeld. Auf seinen Tod. Welter 1387. Davenport 6327.

2931

2931  vorzügliches Prachtexemplar mit herrlicher Patina 700,00Reichstaler 1643, Zellerfeld. 5. Glockentaler. Welter 814. Davenport 6373.

Friedrich Ulrich, 1613-1634

Christian von Halberstadt, 1616-1626

August der Jüngere, 1635-1666
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2932

2932
 gutes sehr schön, winz. Randfehler, schöne Patina 1.250,00

Löser zu 2 Talern 1664 HS. Herzog zu Pferd nach rechts, Wertpunze 2/fünffach behelmtes Wappen. 57,50 g. Welter 772.
Davenport 76.

2933

2933
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 50,00

XII Mariengroschen 1670 Zellerfeld. Wilder Mann. Welter 1848. Ex. der Slg. Horn mit altem Beizettel.

2934

2934
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar mit schöner Tönung 1.000,00

Eintrachtstaler 1688, Goslar oder Zellerfeld. Welter 2066. Davenport 6394.

2935

2935  sehr schön 50,0024 Mariengroschen 1692 HCxH. Springendes Ross. Welter 2080.

2936

2936
 gutes sehr schön, kl. Henkelspur und Kratzer 150,00

Reichstaler 1694 RB. Wilder Mann. Sehr seltenes Jahr. Welter 2069. Davenport 6389.

2937

2937  sehr schön 50,0012 Mariengroschen 1697. Wilder Mann. Welter 2086.

Rudolf August, 1666-1685

Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704
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2938

2938  sehr schön, schöne Patina 50,0024 Mariengroschen 1703 *** Wilder Mann. Welter 2079. Fiala 744.

2939

2939  fast sehr schön, Schrötlingsriß, etwas gebogen 50,0024 Mariengroschen 1711 C. Wilder Mann. Welter 2309.

2940

2940
 vorzüglich, selten 100,00

VIII Gute Groschen 1759 ACB, Braunschweig (Andreas Christoph Blechschmidt). Springendes Ross. Welter 2743.

2941
 schön/sehr schön und sehr schön, justiert 50,00

2 X 2/3 Taler: 1764 IDB und 1775 IDB, mit drapiertem und mit unbekleidetem Brustbild.

2942

2942  vorzüglich/Stempelglanz, Schrötlingsfehler 50,0016 Gute Groschen 1783 MC Braunschweig. Wappen. Welter 2911.

2943

2943  sehr schön, Schrötlingsfehler am Rand 50,00XXIIII Mariengroschen 1790 MC. Springendes Ross. Welter 2910.

2944

2944  sehr schön, Rs. Stempelfehler. 50,00Taler 1854 B. Jaeger 250. Thun 121. AKS 80. Kahnt 154.

2945

2945  fast Stempelglanz 50,00Groschen 1857. Jaeger 256. AKS 86.

2946

2946  fast Stempelglanz, Stempelfehler 50,001/2 Groschen 1858. Jaeger 255. AKS 87.

2947

2947
 vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina 50,00

Silbermedaille 1913 v. Lauer, a.d. Hochzeit in Berlin. Brb. des Herzogspaares v.v./Krone über zwei Wappen im Kranz. 33 mm,
18,33 g. Brockmann 580.

Anton Ulrich, allein, 1704-1714

Karl I., 1735-1780

Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806

Wilhelm, 1831-1884

Ernst August, 1913-1918
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ex 2948

2948
 untersch. erhalten 1.500,00

Ca. 348 Münzen des 17. bis 19. Jh. Linien Wolfenbüttel, Calenberg-Hannover und Celle. Vom Pfennig bis zum Taler. Nette
Fundgrube mit z. T. hübschen Silberkleinmünzen. Bitte besichtigen.

2949
 schön bis schön/sehr schön, einmal Henkelspur 100,00

7 Silber-/Billonmünzen: 6 div. 12 Kreuzer der Kipperzeit und 1/3 Ausbeutetaler St. Andreas 1709.

2950

2950

 fast vorzüglich, schöne Patina, winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr selten 4.000,00

Stadt-Taler 1553. Stadtwappen in verziertem Schild, darüber Jahreszahl/nach links blickender Adler. Berstett 68. Davenport
8971. Schulten 535. Ex. der WAG Auktion 62 v. 17.09.2012 Los 840.

2951

2951  vorzüglich 250,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Struwwelkopf, links Stern, rechts Kreuz. Wieland (Breisgau) 22a.

2952

2952  sehr schön 150,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Struwwelkopf, links Stern, rechts Kreuz. Wieland (Breisgau) 22a.

2953

2953  sehr schön, Prägeschwäche 75,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Struwwelkopf, links Stern, rechts Kreuz. Wieland (Breisgau) 22a.

2954

2954  sehr schön/vorzüglich, selten 250,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Androkephaler Löwe l. Wieland (Breisgau) 51.

2955

2955
 schön 50,00

Swaren (Pfennig) o.J.(1372/1395). Hüftbild des hl. Petrus mit Schwert und Schlüssel v.v./Stadtwappen (Schlüssel). Jungk 394.
Stadler 13a.

2956

2956  fast sehr schön, selten 75,00Schwaren o.J.(1543/1675). Stehender Petrus/Schlüssel im span. Schild. Jungk vgl. 1113-1118.

2957

2957  sehr schön 75,0024 Grote 1658 mit Titel Leopold. Jungk 543.

2958

2958  sehr schön, Zainende 75,0024 Grote 1666. Jungk 578.

Braunschweig- Lots

Breisach, Stadt

Breisgau

Bremen-Stadt
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2959

2959  sehr schön, gewellt 50,002 Grote (1/36 Taler) 1671. Mit altem Beizettel. Jungk 841.

2960

2960  sehr schön/vorzüglich 100,0024 Groten 1672 HL mit Titel Leopold. Jungk 603.

2961
 IV 50,00

Bremischer sechsfacher Staats-Calender auf das Schalt-Jahr Christi 1792. Bremen bey Diedrich Meier, Hrsg. Matth. Rohlfs. 
Oktav-Format mit handschriftlichen Tusche-Notizen. Einband im 19. Jh. erneuert, beschriftet und beschädigt.

2962

2962  fast Stempelglanz 100,00Taler 1865 B. Zweites deutsches Bundesschießen. Jaeger 27. Thun 126. AKS 16.

2963

2963  fast Stempelglanz 100,00Taler 1871 B. Frieden vom 10. Mai 1871. Jaeger 28. Thun 127. AKS 17.

2964

2964
 Stempelglanz, winz. Randfehler 50,00

Silber-Siegermedaille 1939 (grav.) d. Bremischen Schwimm-Verbandes. Orig.-Etui, 42,4 mm, 43,71 g.

2965  untersch. erhalten 200,0045 Kleinmünzen vom Mittelalter bis ins 19. Jh. Vom Swaren bis zum 12 Grote. Besichtigen.

2966

2966  fast vorzüglich, justiert, selten 1.500,00Taler 1790, Mannheim. Haas 541. Davenport 2055. Slg. Memmesheimer 2615.

2967

2967  sehr schön/vorzüglich, feine Patina 500,001/2 Taler 1790, Mannheim. Haas 542. Slg. Memmesheimer 2616.

2968

2968  sehr schön 400,0020 Kreuzer 1790, Mannheim. Haas 543. Slg. Memmesheimer 2618.

Lots

Bretzenheim

Karl August, 1789-1823
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2969

2969  sehr schön/vorzüglich 50,00Kupfer VIII Pfennig 1691. Weingärtner 150a. Exemplar der Slg. Horn.

2970

2970  schön/sehr schön 50,00Pfennig o.J. Hüftbild des Bischofs mit Krummstab und Buch/Gebäude, im Bogen Schlüssel. Weingärtner 20.

2971

2971  fast vorzüglich, Prägeschwäche 50,002 Mariengroschen 1650. Weingärtner 125.

2972

2972
 vorzüglich 75,00

Suppenlöffel Silber (12-lötig), graviert 1874 und 1902. Griff mit aufgelegtem Danziger Stadtwappen und einem Schützen. Länge
23,6 cm; 55,55 g.

2973

2973
 schön/sehr schön und fast vorzüglich 100,00

2 Stück: 6-Gröscher 1763 und Schilling 1812 M. Slg. Marienburg 8625. Gumowski 2216. Kopicki (Schilling) 7810.

2974

2974
 vorzüglich, Patina, selten 100,00

Bronze-Kühlerplakette 1933, Ostland Treue Fahrt, Senat der Freien Stadt Danzig. 4 Befestigungslöcher. 90 mm.

2975

2975  sehr schön/vorzüglich 50,00Schilling o.J. Neumann 8.

2976

2976  sehr schön, Prägeschwäche 50,00Schilling o.J. Neumann 8.

Coesfeld

Corvey

Heinrich III. von Homburg, 1272-1306

Arnold von Waldois, 1638-1660

Danzig, Stadt

August III., 1733-1763

Medaillen

Deutscher Orden

Ulrich von Jungingen, 1407-1410
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2977

2977  sehr schön 50,00Schilling o.J. Hochmeisterschild/Ordensschild. Neumann 20.

2978

2978  sehr schön, Prägeschwäche, selten 100,00Groschen o.J. Neumann 28b.

2979

2979  sehr schön, Belag 100,00Schilling o.J. Königsberg. Neumann 31.

2980

2980  sehr schön, Prägeschwäche, Tuschenummer 100,00Schilling o.J. Königsberg. Neumann 31.

2981

2981  sehr schön, min. Belag, selten 200,00Groschen o.J. Königsberg. Ohne Ranken im sächs. Wappen. Neumann 33.

2982

2982  sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler 100,001/4 Taler 1612. Moser/Tursky 371. Neumann 112.

2983

2983  gutes sehr schön, sehr selten 500,003 Kreuzer 1623. Neumann 118.

2984

2984  sehr schön und schön 50,002 Stück: Schilling Conrad von Jungingen und Schilling Heinrich Reuss von Plauen.

2985

2985
 vorzüglich 100,00

Brakteat o.J. 2 gekr. Brb., dazwischen Kreuz, unten im Bogen Rosette, außen Halbmonde und Kreuze. Gebhart 5. Berger 2664.

2986

2986
 vorzüglich 100,00

Brakteat o.J. 2 gekr. Brb., dazwischen Kreuz, unten im Bogen Rosette, außen Halbmonde und Kreuze. Gebhart 5. Berger 2664.

2987

2987  sehr schön/vorzüglich 100,00Brakteat o.J. Gekr. Brb. v.v. mit Kreuz in jeder Hand. Gebhart 17. Steinhilber 121. Slg. Bonhoff 1932.

2988

2988
 vorzüglich, schöne Patina 150,00

Brakteat o.J. Hüftbild des Königs mit Lilie und einem Falken. Gebhart 26. Steinhilber 133. Slg. Bonhoff 1937.

Paul von Rußdorf, 1422-1441

Heinrich IV. Reffle von Richtenberg 1470-1477

Johann von Tiefen, 1489-1497

Friedrich von Sachsen, 1498-1510

Maximilian I., 1590-1618

Karl, 1619-1624

Lots

Donauwörth, königliche Münzstätte
Heinrich VI., 1190-1197

Friedrich II., 1215-1250
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2989

2989  sehr schön, Kratzer 300,00Taler 1544. Davenport 9170. Gebhart 69.

2990

2990  sehr schön, Kratzer, Schrötlingsfehler 50,001/13 Taler (4 Stüber) 1660. Brb. n.r./Wappenadler. Berghaus 223.

2991

2991
 sehr schön, dezentriert, Prägeschwäche 75,00

Pfennig o.J. Löwe links im Wulstreif, außen Kreuze und Rosetten/nicht erkennbar. Frynas B.Cheb.39. Haskova 38.

2992

2992
 sehr schön, kl. Schrötlingsriß, selten 250,00

Viereckiger, einseitiger Pfennig o.J. Gans n. l. Haskova 13. Frynas B.Cheb.13 ("Very Rare").

2993

2993
 sehr schön, Schrötlingsrisse, sehr selten 250,00

Einseitiger Pfennig o.J. (um 1180/1220). Kreuz im Vierpass, außen Rosetten. Frynas B.Cheb.16. Haskova 16.

2994

2994  gutes vorzüglich, leicht justiert, schöne Patina 300,00Taler 1783. Brustbild/Wappen. Laubrand. Cahn 146. Davenport 2211.

2995

2995  sehr schön 150,00Taler 1783. Brustbild/Wappen. Laubrand. Cahn 146. Davenport 2211.

Donauwörth, Stadt

Dortmund

Städtische Prägungen

Eger-königl. Mzst

Friedrich II., 1212-1250

Eichstätt, Bistum

Johann Anton Freiherr v. Zehmen, 1781-1790
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2996

2996  gutes vorzüglich, Kratzer 500,00Taler 1796 CD. Cahn 149. Davenport 2213.

2997

2997
 fast Stempelglanz, mattiert, selten in Silber 150,00

Silbermedaille 1900, von Scharff. Auf die Einweihung des Rathauses. 60 mm, 84.06 g. Schulten 37.

2998

2998
 vorzüglich 50,00

Eins. Bronzeplakette 1908 unsign. Auf über 100 J. Firmen- u. Sozialgeschichte der intl. renomm. D. Peters & Co. GmbH. 77,3 X
89,4 mm.

2999

2999  sehr schön 50,00Schilling 1763 ICS. Kopicki 7168.

Joseph Graf von Stubenberg, 1790-1802

Elberfeld, Stadt

Elbing

August III., 1733-1763
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3000

3000
 sehr schön/vorzüglich, Prägeschwäche 300,00

Brakteat o.J. Büste St. Martins mit Krumm- und Kreuzstab über Arkaden zwischen 2 Türmen, darunter Büste des Erzbischofs,
links davon Turm. Slg. Bonhoff 1091.

3001

3001
 sehr schön, hinterklebte Schrötlingsrisse 100,00

Brakteat o.J. CSAIONN SHhCICP. Bischof thront v.v. mit Mithra Bicornis, Reichsapfel und Krummstab. Slg. Bonhoff 1115.

3002

3002
 sehr schön, Knickspur 100,00

Brakteat o.J. CSAIONN SHhCICP. Bischof thront v.v. mit Mithra Bicornis, Reichsapfel und Krummstab. Slg. Bonhoff 1115.

3003

3003  sehr schön, kl. Randfehler 400,00Reichstaler 1617. Davenport 5259.

3004

3004  fast Stempelglanz 250,00Groschen 1802. Jaeger 21.

3005

3005  sehr schön 75,001/40 Taler 1674. Grote 26a. Kramer 49.1.

3006

3006  sehr schön, Randfehler 50,00Turnosgroschen o.J. (um 1500). Joseph/Fellner 167.

3007

3007  vorzüglich/Stempelglanz 75,00Schüsselpfennig o.J.(um 1500). Adler im Perlkreis. Joseph/Fellner 278.

3008

3008
 sehr schön, leichte Kratzer und übl. Prägeschwäche, sehr selten 500,00

1/4 Reichstaler 1619, mit Titel Ferdinands II. Mit altem Bestimmungskärtchen. Joseph/Fellner 336e.

Erfurt-erzbischöflich mainzische Münzstätte

Heinrich I. 1142-1153

Siegfried II. von Eppstein, 1208-1230

Erfurt-Stadt

Essen-Stift

Anna Salome von Salm-Reifferscheid, 1646-1689

Frankfurt-Stadt
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3009

3009  vorzüglich, selten in dieser Erhaltung 500,00Taler 1632. Mit altem Bestimmungskärtchen. Joseph/Fellner 403a. Davenport 5293.

3010

3010  sehr schön, Schrötlingsfehler 150,00Taler 1635. Mit altem Bestimmungskärtchen. Joseph/Fellner 413a. Davenport 5293.

3011

3011

 vorzüglich, sehr selten in dieser Erhaltung 2.000,00

1/4 Taler 1694, mit Titel Leopolds I. Stadtansicht. 7,14 g. Joseph/Fellner 583. Bei der Vorderseitendarstellung des vorliegenden
Stückes handelt es sich um die älteste Frankfurter Stadtansicht auf einer Münze. Auf der Mainbrücke ist der "Brickegickel" zu
sehen, der auch heute noch die Alte Brücke ziert. Der Sage nach konnte der Baumeister den Termin für die Fertigstellung der
Brücke wegen einer dicken Eisschicht auf dem Main nicht einhalten. Da erschien ihm der Teufel und bot ihm an, die pünktliche
Vollendung des Bauwerks zu bewirken. Als Bedingung verlangte der Teufel das erste lebende Wesen, das die Brücke
überqueren sollte. Am Morgen der Einweihung kam dem verzweifelten Baumeister beim Krähen des Hahnes der rettende Einfall.
Er trieb einen Gockel über die Brücke, den der Teufel wütend zerriß. Der glückliche Baumeister ließ einen goldenen Hahn, den
"Brickegickel" am Fuß der Brücke aufstellen.

3012

3012  sehr schön, Kratzer und kl. Druckstellen 75,00Doppeltaler 1843. Stadtansicht. Jaeger 15. Thun 130. AKS 3.

3013

3013  sehr schön 100,00Doppeltaler 1847. Jaeger 23. Thun 131. AKS 2.

3014

3014  fast Stempelglanz/Erstabschlag, herrliche Patina 150,00Vereinstaler 1859. Schillers 100 J. Geburtstag. Jaeger 50. Thun 139. AKS 43.

3015

3015  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler 50,00Vereinstaler 1859. Schillers 100 J. Geburtstag. Jaeger 50. Thun 139. AKS 43.

3016

3016  gutes vorzüglich 50,00Vereinstaler 1860. Franconia mit Schleife. Jaeger 41. Thun 142. AKS 8.
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3017

3017  gutes vorzüglich 125,00Doppelter Vereinstaler 1861. Jaeger 43. Thun 145. AKS 4.

3018

3018  sehr schön/vorzüglich, kl. Nadelstich 75,00Doppelter Vereinstaler 1861. Jaeger 43. Thun 145. AKS 4.

3019

3019  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler 50,00Vereinstaler 1862. Zum Deutschen Schützenfeste. Jaeger 51. Thun 146. AKS 44.

3020

3020
 Stempelglanz, mattiert 50,00

Tragb. Silber-Preismedaille 1914 d. Frankfurter-Regatta-Vereins. Randpunze, O.-Etui, 40,3 mm, 27,03 g. Im Originaletui.
Joseph/Fellner vgl. 2316 (v. 1897).

3021  untersch. erhalten 300,0086 Münzen des 18. und 19. Jh. Vom Heller bis zum Gulden. Besichtigen.

3022
 meist vorzüglich/Stempelglanz und besser 150,00

Schuber mit 13 Silbermünzen des 19. Jh. in hübscher Qualität. 12 X 1 Kreuzer, 1 X 3 Kreuzer.

3023

3023
 sehr schön/vorzüglich, selten 200,00

Vierzipfliger Brakteat o.J. Kopf des Grafen links, vor der Stirn im Feld ein Ringel. Wieland (Breisgau) 12.

3024

3024  sehr schön 50,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Rabenkopf l. Slg. Bonhoff 1790. Slg. Wüthrich 64.

3025

3025  sehr schön 50,00Vierzipfliger Brakteat o.J. Rabenkopf l. Slg. Bonhoff 1790. Slg. Wüthrich 64.

3026

3026  sehr schön 75,00Rappen (Brakteat) o.J. (15. Jh.) Rabenkopfschild, außen Perlkreis. Slg. Bonhoff 1791.

3027

3027  sehr schön, Randfehler, Prägeschwäche 50,00Rappen (Brakteat) o.J. (15. Jh.) Rabenkopfschild, außen Perlkreis. Slg. Bonhoff 1791.

3028

3028  fast sehr schön 75,0015 Kreuzer 1676. Kull 131.

Lots

Freiburg, Grafen von Urach
Egino IV./V., 1218-1236

Freiburg, Stadt

Fugger-Babenhausen-Wellenburg
Sigmund Joseph und Johann Rudolf, 1668-1683
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3029

3029
 sehr schön 75,00

Brakteat o.J. Abt mit Krummstab und Buch sitzt auf Leiste zwischen zwei Türmen. Slg. Bonhoff 1372. Slg. Löbbecke 884.

3030

3030
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar 250,00

Brakteat o.J. B-R-H-T. Abt thront v.v. mit Mithra, Krummstab und Buch zwischen zwei Kreuztürmen. Slg. Bonhoff 1375. Slg.
Löbbecke 888.

3031

3031
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar, schöne Patina 150,00

Brakteat o.J. Hüftbild v.v. mit Palmwedel und Buch, außen NENE. Slg. Bonhoff 1380. Slg. Löbbecke 879. Berger 2303ff.

3032

3032  gutes vorzüglich 500,00Taler 1788. Hl. Bonifatius in Säulenkapitel. Buchonia S. 72. Davenport 2263.

3033

3033
 vorzüglich, Stempelfehler, kl. Randfehler 75,00

Silbermedaille 1855 von Hauck. 1100. Todestag des hl. Bonifatius. Heiliger/Ansicht zweier Kirchen. 31 mm; Slg. Wurzbach 3026.

3034

3034  sehr schön 50,00Hohlpfennig um 1450. +GOTHA. 2 Kronen übereinander. Posern-Klett 516.

3035

3035
 vorzüglich 50,00

Eins. Bronzegussplakette o.J. v. Dorn f. langj. treue Mitgliedschaft im landw. Lokalverein Delstern-Holthausen. 96 X 126 mm.

3036
 sehr schön bis vorzüglich 50,00

2 Stück: Bronze-Spendenmedaille (Ex. Nr. 406) 1949 v. W. Gauchel, Notopfer der Stadt; Bronze-Ehrengabe o.J. der Stadt von
Dorn. 66,4 und 70 mm.

Fulda-Abtei

Berthold IV., 1274-1286

Heinrich V., 1288-1313

Fulda-Bistum

Sedisvakanz, 1788

Fulda-Stadt

Gotha-städtische Münzstätte

Hagen, Stadt
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3037

3037
 fast sehr schön, Prägeschwäche 100,00

Brakteat o.J. Zwei Engel halten Brb. des hl. Stefan im Nimbus über Bogen mit Aufschrift S STEPHANVS PROT, darunter Leiche
mit 9 Steinen. Slg. Bonhoff 463. Slg. Löbbecke 30. Berger 1297-1302.

3038

3038
 sehr schön 150,00

Brakteat o.J. Büste des Hl. Stephan über Mauerbogen mit zwei Türmen, darunter Bischofsbrb. mit Krummstab und Buch. Slg.
Bonhoff 465. Slg. Löbbecke 41.

3039

3039
 sehr schön, Prägeschwäche 150,00

Brakteat o.J. Büste des Hl. Stephan über Mauerbogen mit zwei Türmen, darunter Bischofsbrb. mit Krummstab und Buch. Slg.
Bonhoff 465. Slg. Löbbecke 41.

3040

3040  gutes sehr schön, schöne Patina 100,00Brakteat o.J. stehender St. Stephan mit Buch und Tuch. Slg. Bonhoff 469. Berger 1319.

3041

3041  sehr schön, Prägeschwäche 75,00Brakteat o.J. stehender St. Stephan mit Buch und Tuch. Slg. Bonhoff 469. Berger 1319.

3042

3042  sehr schön, etwas Belag 75,00Brakteat o.J. stehender St. Stephan mit Buch und Tuch. Slg. Bonhoff 469. Berger 1319.

3043

3043  sehr schön 100,00Brakteat o.J. St. Stephan thront v.v., hält ausgebreitetes Manipel. Slg. Bonhoff 474. Berger 1312.

3044

3044  schön bis sehr schön 300,00Ca. 142 X Händleinheller.

3045

3045  sehr schön 50,002 Stück: Hohlscherf und Hohlpfennig o.J.(um 1400/1450). Tor mit Nesselblatt, darüber Dreizack. Jesse 174 und 175.

Halberstadt-Bistum

Gero von Schermbke, 1160-1177

Hall / Schwaben

Hamburg-Stadt
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3046

3046
 sehr schön, schöne Patina 500,00

Doppelter Hochzeitstaler o.J.(1635/1668) Münzmeister Mathias Freude. Hochzeitspaar/Hochzeit zu Kanaan. 57,75 g.
Gaedechens vgl. 1597.

3047

3047

 vorzüglich, min. berieben, schöne Patina 2.500,00

Doppelter Weihnachts-Tauftaler o.J. (1635/1668), Stempel von Mathias Freude. IESUS EIN KINDT GEBORN . V : EINER
IUNCKFRA AUSERKORN. Jesuskind in der Krippe, umgeben von Maria, Josef, einem Hirten, einem Esel und einem Schaf,
darüber Engel mit Schriftband EHRE SEI GOTT IN DER HÖH/CHRIST : D : HEILG : TAUFNIM : AN . V : SEIM : VORLAUFFER
. I : IORD :. Taufe Christi im Jordan. 57,70 g. Gaedechens 1583a.

3048

3048
 fast Stempelglanz, winz. Schrötlingsfehler, Prachtexemplar mit herrlicher Patina 500,00

Speciestaler zu 48 Schilling 1764 O.H.K. mit Titel Franz I. Gaedechens 529. Davenport 2285. Jaeger 58.

3049

3049  fast Stempelglanz, kl. Schrötlingsfehler 50,00Dreiling 1809. Jaeger 29b. AKS 31.

3050

3050  vorzüglich/Stempelglanz 75,003 Stück: Schilling 1828, 1832, 1846. AKS 16 und 18.

3051

3051  fast Stempelglanz 100,00Sechsling 1836. Jaeger 44. AKS 24.

3052

3052  fast Stempelglanz 50,00Dreiling 1839. Jaeger 43. AKS 31.

3053

3053  fast Stempelglanz 50,00Sechsling 1839. Jaeger 44. AKS 24.

3054

3054  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer, schöne Patina 50,00Sechsling 1841. AKS 25. Jaeger 47a.

3055

3055  Stempelglanz, Prachtexemplar 75,00Dreiling 1841. Jaeger 46a. AKS 32.
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3056
 vorzüglich, beide Randfehler u. kl. Kratzer 50,00

2 Silbermedaillen: 1864 v. Lorenz,  50j. Amtsjub. von J. H. Saltzkorn; 1877 v. Lorenz a.d. Prediger H. Spörri. 39 u. 42,5 mm,
28,05 u. 34,25 g. Gaedechens 2128.

3057

3057
 vorzüglich, schöne Patina 50,00

Silbermedaille, graviert 1902, v. Lorenz u. Sohn. Gartenbau-Verein f. Hamburg-Altona u. Umgegend. Kopf der Flora r./Pflanzen,
darunter Gravur. 42,4 mm; 29,75 g. Gaedechens -, vgl. zum Avers 2159.

3058

3058
 fast vorzüglich, kl. Korr.-Flecken 50,00

Eisengussmedaille 1919 unsigniert von Luksch, a.d. Bürgermeister W. v. Melle und die Gründung der "Hamburgischen
Universität". 69 mm.

3059  untersch. erhalten 200,0051 Silbermünzen des 18. und 19. Jh. Vom Schilling bis zum 32 Schilling. Besichtigen.

3060

3060  sehr schön, Prägeschwäche 50,003 Pfennig 1655. Kalvelage/Schrock 236d.

3061

3061  schön/sehr schön, Prägeschwäche, selten 75,00Kupfer XII Pfennig o.J. Kennepohl 1.

3062

3062  sehr schön, justiert 250,00Gulden zu 60 Kreuzern 1695. Suchier 681. Davenport 550.

Lots

Hameln-Stadt

Hamm, Stadt

Hanau-Lichtenberg

Philipp Reinhard, 1675-1712
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3063

3063
 vorzüglich, feine Kratzer 50,00

Silber-Prämienmedaille o.J. der Landwirtschaftskammer f.d. Provinz Hannover. 40 mm, 25,65 g. Hüsken 14.09.

3064

3064  sehr schön/vorzüglich, Prägeschwäche 75,00XII Mariengroschen 1669. Buck u. Meier 274.

3065

3065
 sehr schön/vorzüglich, winz. Prüfspur am Rand, schöne Patina 300,00

Harzer Tauftaler 1715. Taufe Christi/11 Zeilen Schrift. GPH 4444. Katsouros 9.

3066

3066  vorzüglich, zaponiert 50,00Bronzemedaille 1910 auf seine Beisetzung. 28,5 mm. M.-J./V. 16.

3067

3067  sehr schön, Schrötlingsriß 50,00Hohlpfennig o.J., Schmalkalden. +SMELKEL um gekröntes liegendes S. Heus 83 h.

3068

3068  fast sehr schön 100,002/3 Taler 1692, Ilmenau. Ausbeute, Mzm. Sebastian Altmann. Davenport 868 C. Müseler 56.6/2h.

3069

3069
 sehr schön, leicht justiert 100,00

2/3 Taler 1692, Ilmenau. Ausbeute, Mzm. Sebastian Altmann. Kleine Henne und über dem Kopf und über Wappen Lilie.
Davenport 868 var. Müseler 56.6 var.

Hannover-Stadt

Harz

Heinrich Horst, Zellerfeld, 1711-1719

Hatzfeld-Wildenburg-Krottorf-Gleichen

Hermann von Hatzfeldt und Trachtenberg, 1848-1933

Henneberg, Grafschaft

Wilhelm IV., 1444-1480

Gemeinschaftsprägungen, 1691-1702
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3070

3070

 fast sehr schön, Kratzer, kl. Henkelspur und Felder etwas gestichelt, sehr selten 100,00

2/3 Taler 1692, Ilmenau. Ausbeute, Mzm. Sebastian Altmann. Große Henne und über dem Kopf und über dem Wappen 5
blättrige Blüte.Umschrift auf Wertseite endet REPARATI:. Sehr seltene Var. Davenport 868 var. Müseler 56.6 var.

3071

3071
 fast vorzüglich, justiert, selten 1.250,00

Ausbeutetaler 1699 BA, Ilmenau. Ausbeute der Grube Ilmenau. Müseler 56.6.20d. Davenport 7490. Schnee 634.

3072

3072  sehr schön, selten 100,00Dreier 1559. Schulten 1188.

3073

3073  sehr schön 75,00Kronichte Groschen o.J. (ab 1436) mit Gegenstempel Rad von Erfurt. Schütz 268.

3074

3074  fast vorzüglich, kl. Kratzer, seltenes Jahr 50,002 Heller 1831. Jaeger 14. AKS 27.

3075

3075  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler 50,00Heller 1849. Jaeger 39. AKS 68.

3076

3076  vorzüglich/Stempelglanz 50,003 Heller 1853. Jaeger 41. AKS 67.

3077

3077  gutes sehr schön, winz. Randfehler 75,00Vereinstaler 1861. Jaeger 48b. Thun 190. AKS 63.

Herford, Abtei

Anna von Limburg, 1520-1565

Hessen-Haus Brabant

Ludwig I., 1413-1458

Hessen-Kassel

Wilhelm II., 1821-1847

Friedrich Wilhelm I., 1847-1866
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3078

3078
 vorzüglich, übl. Stempelfehler und kl. Schrötlingsfehler, schöne Patina 800,00

Reichstaler 1623, Nidda. Davenport 6796. Schütz 2696. sehr gut ausgeprägt, mit tollem Portrait und allen Details der Kleidung.

3079

3079  fast Stempelglanz 50,003 Kreuzer 1834. Jaeger 31. AKS 111.

3080

3080  sehr schön, Randfehler 100,00Doppeltaler 1841. Jaeger 40. Thun 195. AKS 99.

3081

3081  sehr schön, schöne Patina 50,001/2 Gulden 1838. Jaeger 1. AKS 165.

3082

3082  gutes sehr schön 100,00Gulden 1838. Jaeger 2. AKS 164.

3083

3083  sehr schön, feine Patina, sehr selten 150,001/2 Gulden 1846. Jaeger 6. AKS 168.

3084

3084  vorzüglich, winz. Randfehler, kl. Kratzer 200,00Vereinstaler 1859. Jaeger 91. Thun 202. AKS 172.

Hessen-Darmstadt

Ludwig V., 1596-1626

Ludwig II., 1830-1848

Hessen-Homburg

Ludwig, 1829-1839

Philipp, 1839-1846

Ferdinand, 1848-1866
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3085

3085
 vorzüglich 75,00

Große Eisengußmedaille 1918 von L. Gies a.d. 250-Jf. der Fa. E. Merck/Der Konzernursprung: die Engelapotheke. Oval, 89,3 X
113,5 mm.

3086

3086
 sehr schön/vorzüglich 50,00

Bronzeguss-Siegerplakette 1930 (graviert) des SC Wiesbaden 1911 dem Sieger beim Stromschwimmen. 76 X 55 mm.

3087

3087  untersch. erhalten 750,00196 Münzen beider Hauptlinien des 18. und 19. Jh. Vom Heller bis zum 1/2 Taler. Besichtigen.

Hessen-Darmstadt, Stadt

Hessen-Wiesbaden, Stadt

Hessen-Lots
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3088  sehr schön/vorzüglich 75,003 Apfelgroschen: 1609 (Ernst v. Bayern/Rudolph II.); 1616 u. 1618 (Ferdinand v. Bayern / Matthias).

3089

3089  sehr schön 50,00VI Mariengroschen 1667. Buck/Bahrfeldt 264.

3090

3090  vorzügliches Prachtexemplar, äußerst selten 500,0024 Mariengroschen 1701 HL Buck/Bahrfeldt 355f. Davenport 566 var.

3091

3091
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar mit schöner Patina 1.000,00

Konventionstaler 1797, Nürnberg. Brustbild n.l./Gekröntes Wappen. Albrecht 182. Davenport 2354.

3092

3092  sehr schön, kl. Randausbruch, selten 150,00Hohlpfennig o.J., Greußen. Rautenschild im Strahlenkranz. Schulten 66.

3093

3093  schön/sehr schön 50,002 versch. Kupfer-Schnepfenheller o.J.(1824 und 1828). Jaeger 7 und 8.

3094

3094  fast sehr schön 50,00Kupfer Schnepfenheller o.J.(um 1840). Jaeger 12.

3095

3095  fast sehr schön, kl. Schrötlingsfehler 250,00Jodokustaler o.J.(1559). Merzdorf 20. Davenport 9333.

Hildesheim-Bistum
Ferdinand von Bayern, 1612-1650

Hildesheim-Stadt

Hohenlohe-Neuenstein-Öhringen
Ludwig Friedrich Karl, 1765-1805

Hohnstein
Heinrich VIII. 1367-1408

Isenburg-Büdingen
Ernst Casimir III., 1801-1848

Adolph II. in Wächtersbach, 1821-1859

Jever/-Grafschaft
Maria, 1536-1575
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3096  untersch. erhalten 300,0095 Münzen des meist 18. Jh. 1/4 Stüber bis 2 Stüber. Besichtigen.

3097

3097
 sehr schön/vorzüglich, schöne Tönung, übl. winz. Schrötlingsfehler, sehr seltner Typ 2.000,00

Taler 1542, mit Titel Karl V. Nau 20. Davenport 9347.

3098

3098  sehr schön, kl. Randfehler 250,00Taler 1547. Nau 86. Davenport 9353.

3099

3099  sehr schön, Kratzer, gereinigt 250,00Taler 1548. Nau 92. Davenport 9351.

3100

3100
 vorzüglich, Patina, kl. Zainende 100,00

Silberabschlag des Dukaten 1730 von Müller. 200 Jf. der Augsburger Konfession. 2,40 g. Slg. Whiting 400.

3101

3101  vorzüglich, schöne Patina 75,00Brakteat o.J. Die Heilige Hildegard mit Lilienstab und Kreuzstab. Slg. Bonhoff 1837.

3102

3102  sehr schön/vorzüglich und sehr schön 50,002 Stück: Kupfer Deut 1750 und 1752.

3103

3103
 vorzüglich, schöne Patina 100,00

Becker'sche Fälschung eines Pfennigs. +CHVONRADVS IMP. Königsbüste v.v./STA COLONIA. Hill 316.

3104

3104  sehr schön 50,00Obol o.J. Bischof thront v.v. mit Krummstab/Gebäude. Hävernick 498.

Jülich/-Berg

Lots

Kaufbeuren, Stadt

Kempten-Abtei

Heinrich II./III, 1197-1224

Kleve

Friedrich II. der Große, 1740-1786

Köln-königliche und kaiserliche Münzstätte

Konrad II., 1027-1039

Köln-Erzbistum

Rainald von Dassel, 1159-1167
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3105

3105  sehr schön, Prägeschwäche 50,00Obol o.J. Bischof thront v.v. mit Krummstab/Gebäude. Hävernick 499.

3106

3106  sehr schön, schöne Patina 50,00Pfennig o.J. Erzbischof mit Mithra thront v.v., hält Krummstab und Buch/Gebäude. Hävernick 541.

3107

3107
 schön/sehr schön, Prägeschwäche 50,00

Denar o.J. (1248) a.d. Grundsteinlegung des Kölner Domes. Erzbischof thront v.v., Kopf l., hält Kirchenmodell/Turm auf zwei
Bögen Hävernick 683. Slg. Bonhoff 1595.

3108

3108  meist sehr schön, teils Fundbelag 500,0032 X zeitgenössische Fälschung in Messing zum Goldgulden 1438, Riel. Noss zu 359.

3109

3109  vorzüglich, schöne Patina, übl. leichte Prägeschwäche 400,00Reichstaler 1568, Deutz Noss 69 h. Davenport 9126.

3110

3110  sehr schön, kl. Randfehler 150,002/3 Taler 1694 NL, Bonn. Noss 565 B/a1.

Philipp von Heinsberg, 1167-1191

Konrad von Hochstaden, 1238-1261

Dietrich von Mörs, 1414-1463

Salentin von Isenburg, 1567-1577

Josef Klemens von Bayern, 1688-1723
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3111

3111  sehr schön/vorzüglich 300,00Reichstaler 1570. Mit Titel Maximilian II. Noss 160b. Davenport 9155.

3112

3112  vorzügliches Prachtexemplar mit feiner Tönung 1.000,00Reichstaler 1611, mit Titel Rudolfs II. Davenport 5160. Slg. Noss 296a.

3113

3113

 sehr schön, kl. Rand- und Schrötlingsfehler, schöne Patina, äußerst selten 10.000,00

Dicker dreifacher Zwitter-Dreikönigstaler o.J. (1620-1632). Kaspar, Melchior und Balthasar hinter Kölner Schild/8 Personen im
Schiff mit Mast und Flaggen, im Vordergrund die heilige Ursula, daneben Prinz Aetherius von England und Papst Cyriacus.
87,53 g. Noss 77/78. Davenport LS A266 vgl. Der vorliegende dreifache Taler weist die Vorderseite von Noss 77a auf und die
Rückseite ähnlich 78. Diese Stempelkombination ist bisher unediert. Die heilige Ursula hätte der Legende nach den heidnischen
Prinzen Aetherius heiraten sollen, stellte aber dessen Übertritt zum Christentum als Bedingung und gab ihm eine dreijährige
Frist. In der Zwischenzeit begab Sie sich mit 10 Jungfrauen auf eine Schiffsreise nach Rom zum Papst Cyriacus, wurde aber von
dem Hunnen Attila in Köln aufgehalten. Dieser wollte sie ehelichen, wurde aber zurückgewiesen, weshalb er sie mitsamt
Begleitung töten ließ. 1147 fand man ein Gräberfeld an der Stelle der heutigen Ursulakirche. Aufgrund der vielen Gebeine
erhöhte man die Zahl der Jungfrauen in der Legende von 11 auf 11000 und erbaute an der Stelle eine Kirche. Man hatte so
einen Ort geschaffen, der Mengen an Pilgern nach Köln lockte. Übertroffen wurde dieser Effekt noch durch die Übertragung der
Gebeine der heiligen 3 Könige im Jahre 1164.

3114

3114

 vorzüglich, schöne Patina 7.000,00

Dicker, doppelter Dreikönigstaler o.J. (1620-1630). Kaspar, Melchior und Balthasar hinter Kölner Schild/8 Personen im Schiff mit
Mast und Flaggen, im Vordergrund die heilige Ursula, daneben die Hauptpersonen Prinz Aetherius von England und Papst
Cyriacus. 57,82 g. Noss 78. Davenport LS 266. Ex. der Auktion Kricheldorf 49 v. 20.2.2017 Los 1366.

Köln-Stadt
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3115

3115

 sehr schön, kl. Randfehler 4.000,00

Dicker, doppelter Dreikönigstaler o.J. (1620-1630). Kaspar, Melchior und Balthasar hinter Kölner Schild/8 Personen im Schiff mit
Mast und Flaggen, im Vordergrund die heilige Ursula, daneben die Hauptpersonen Prinz Aetherius von England und Papst
Cyriacus. 58,01 g. Noss 78b. Davenport LS 266. Ex. Bankhaus Partin/Bad Mergentheim vor 1985 und Auktion Künker 313 Los
3726.

3116

3116  sehr schön, kl. Schrötlingsfehler 150,002/3 Taler 1695 PN. Noss 545. Davenport 473.

3117

3117
 vorzüglich 50,00

Versilb. Bronzemedaille 1890 v. Lauer a.d. Allgem. Ausst. f. Kriegs-Kunst u. Armeebedarf. 60 mm. Kaiser 21. Malpas 134. Weiler
2916.

3118

3118
 vorzüglich, Patina 50,00

Grosse, ovale Bronzemedaille 1928 a.d. intern. Presseausst. Köln (Pressa), verliehen für hervorr. sportl. Leistungen. Im
Originaletui, 100 X 75 mm. Weiler 3834.
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3119

3119
 sehr schön/vorzüglich 75,00

Eins. Bronzegussplakette 1936 a.d. Ballonfahrt um den v.d. Kölnischen Zeitung ausgelobten Preis. 85,8 mm. Kaiser ./.

3120

3120  schön bis sehr schön 100,007 Münzen des 12. bis 15. Jh.: 2 X Pfennig, 1 X Weißpfennig, 3 X Hohlheller, 1 X Schüsselpfennig.

3121

3121

 III 400,00

Königsberger Erinnerungsalbum. Um 1920 bis 1940. Sammelalbum mit ca. 37 Karten und Ansichten in Kupfer-, Stahl- und
Holzstich und Lithographie, ferner ca. 84 Fotografien und Foto-Postkarten u. a. hauptsächl. zu Königsberg und Preußen (tlw.
lose beiliegend). Geprägter Ledereinband der Zeit.

3122

3122
 sehr schön 50,00

Brakteat o.J. (ca. 1165). Bischof mit Mithra und Krummstab steht v.v. zwischen zwei Türmen. Slg. Bonhoff 1804. Slg. A. 339f.
Slg. Wüthrich 224. Cahn 35.

3123

3123
 sehr schön 100,00

Brakteat o.J. Bischofsbrb. v.v. mit Mithra Bicornis, Krummstab und Buch haltend, darüber Bogen und Striche. Slg. Bonhoff 1806.

3124

3124
 sehr schön 100,00

Brakteat o.J. Bischofsbrb. v.v. mit Mithra Bicornis, Krummstab und Buch haltend, darüber Bogen und Striche. Slg. Bonhoff 1806.

3125

3125  sehr schön 100,00Brakteat o.J. Bischofsbüste v.v. mit zwei Krummstäben. Cahn 41. Slg. Bonhoff -/-. Klein/Ulmer 9. Berger 2481.

3126

3126  sehr schön 100,00Brakteat o.J. Bischofsbüste v.v. mit zwei Krummstäben. Cahn 41. Slg. Bonhoff -/-. Klein/Ulmer 9. Berger 2481.

3127

3127  sehr schön 50,00Brakteat o.J. Bischof thront v.v. mit zwei Krummstäben. Cahn 46. Slg. Bonhoff 1809.

3128

3128
 sehr schön/vorzüglich 100,00

Brakteat o.J.(um 1250/1270). Halbmond STANT (rückläufig) um gekreuzte Krummstäbe. Klein/Ulmer 41.2.

3129

3129
 sehr schön/vorzüglich, Randausbruch 50,00

Brakteat um 1250/1270. Gekreuzte Krummstäbe, oben Stern, unten Mondsichel. Cahn 67a. Berger 2496. Klein/Ulmer 42.

Köln-Stadt u. Erzbistum(Lots)

Königsberg-Stadt

Konstanz-Bistum

Hermann I. von Arbon, 1139-1166

Diethelm von Krenkingen, 1190-1206

Konrad II. von Tegernfeld, 1209-1233

Eberhard II. von Waldburg-Thann, 1248-1274



271

3130

3130
 sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsriß 50,00

Brakteat o.J. Mithriertes Bischofsbrb. v.v., links Krummstab, rechts Lilie. Slg. Bonhoff 1812. Cahn 63. Klein/Ulmer 45.

3131

3131  sehr schön 50,00Brakteat 'Ewiger Pfennig' o.J. Bischofsbrb. mit Mithra v.v., links Halbmond, rechts Stern. Slg. Bonhoff 1815.

3132

3132
 vorzügliches Prachtexemplar mit feiner Tönung, selten 1.000,00

Einseitige Belagerungsklippe zu 1 Gulden und 4 Kreuzer 1713. Belagerung durch die französischen Truppen. 11,10 g. Brause-
Mansfeld Tf. 15, 4. Klein/Raff 221.1 a.

3133

3133
 vorzügliches Prachtexemplar, sehr selten 1.000,00

Einseitige Silberklippe zu 1/2 Gulden 2 Kreuzer 1713, Landau. Belagerung durch die Franzosen. Festung Karl Alexander von
Württemberg, Oberbefehlshaber 1709-1713.  5,34 g. Klein/Raff 222.

3134

3134
 vorzüglich, kl. Randfehler, sehr selten 75,00

Silbermedaille 1936 von J. Hinterseher a.d. 70. Geb. v. August Ludowici, Verfasser der "Denkfibel - der Gegensatz als
Richtmaß." 59,5 mm, 86,9 g.

3135

3135
 sehr schön, selten 75,00

Einseitiger Pfennig o.J. Pleystein. Bindenschild im Dreipass, an den Seiten Buchstaben, außen Sterne. Friedländer 21.

3136

3136
 vorzüglich 100,00

Wachssiegel o.J. 47 mm. In Zinnkapsel der Zeit, befestigt am Dokumentenrest. Africain de Varo, Baron von Mervaux (1657-
1705) diente als Feldmarschall im span. Erbfolgekrieg, war Gouverneur der Festungen Venlo und Löwen.

Heinrich II. von Klingenberg, 1293-1306

Landau, Stadt

Leuchtenberg

Albrecht I., 1378-1404

Limburg, Grafschaft

Africain de Varo, Gouverneur der Feste St. Michel (Venlo) 1702-1704



272

3137 vergrößert 2:1

3137  sehr schön, Prägeschwäche, äußerst selten 1.500,00Brakteat o.J.(1180/1190). LINDAVGIA. Lindenbaum. Klein/Ulmer 82.

3138

3138
 sehr schön, Prägeschwäche, Kratzer, Schrötlingsriß 750,00

Sterling o.J. Gekrönter Kopf über Dreieck mit Rose/...NONV... Doppelfadenkreuz, in den Winkeln je 3 Kugeln. 0,92 g. Grote -.
Slg. Weweler -. Slg. Wiegrebe -. Exemplar Solidus Auktion 26, Nr. 3527.

3139

3139
 fast sehr schön, Revers dezentriert 100,00

Pfennig auf Münsterschen/Paderborner Schlag um 1300/1310. Lippstadt. Grote 52. Slg. Weweler 111.

3140

3140  sehr schön 150,001/3 Taler 1672. Ihl/Schwede 273 C/a.

3141  schön bis vorzüglich 150,00Sammlung im Album. 25 Münzen, vom Pfennig bis zum Taler. 17. bis 19. Jh.

3142

3142  schön/sehr schön 50,00Örtug o.J. Haljak 506. Exemplar Gorny & Mosch Auktion 234 (2015), Nr. 4671.

3143

3143  sehr schön, Prägeschwäche 100,00Schilling o.J. Wenden. Haljak 113.

3144

3144  sehr schön, Prägeschwäche 75,00Pfennig 1532, Riga. Haljak 277.

3145

3145  sehr schön 50,00Ferding 1556, Reval. Hutten/Czapski 10662.

Lindau, Abtei

Lippe, Grafschaft

Bernhard III., 1229-1265

Simon I., 1275-1344

Simon Heinrich, 1666-1697

Lots

Livländischer Orden

Heinrich II. Wrangel, 1400-1410, Bischof von Dorpat

Freitag von Loringhoven, 1483-1494

Walter von Plettenberg, 1494-1535

Heinrich von Galen, 1551-1557
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3146

3146  vorzüglich 50,001 Kreuzer 1804. Wibel 404.

3147

3147
 sehr schön, Prägeschwäche 100,00

Dünnpfennig o.J. Brustbild eines Geistlichen mit Krummstab und Zepter v.v. (kaum erkennbar)/Kreuz, in den Winkeln jeweils ein
Stern. Fd. Weinheim 13.

3148

3148
 sehr schön 100,00

Dünnpfennig o.J. Brustbild eines Geistlichen mit Krummstab und Buch/Kreuz, in den Winkeln vier unbestimmte Symbole
(Nachahmung Wormser Vorbilder). Fd. Weinheim 15.

3149

3149
 sehr schön, Felder leicht geglättet, selten 500,00

1 1/2-facher "Christfesttaler" o.J., Mmz. Sonne (Hinrich v.d. Klähren Mzm. zu Lübeck 1619 bis 1644). Geburt Christi zu Betlehem
/ Huldigung der Weisen aus dem Morgenland. 56,6 mm, 43,27 g. Behrens 729a.

3150

3150  sehr schön/vorzüglich 50,00Witten vor 1379. Jesse 302. Behrens 45.

3151

3151
 schön/sehr schön, Schabspuren, selten 150,00

Witten nach dem Rezess von 1403. Doppeladler im Dreipass/Doppeladler im Dreipass. Jesse 429.

3152

3152  fast vorzüglich, etwas Hornsilberbelag 200,00Mark 1549. Behrens 75b.

3153

3153
 vorzügliches Prachtexemplar mit schöner Patina, selten in dieser Erhaltung 500,00

Reichstaler 1610. Mit Titel Rudolf II. und dem Abzeichen des Bürgermeisters Alexander Lüneburg. Behrens 140 d. Davenport
5446.

Löwenstein-Wertheim-Virneburg

Dominik Constantin, 1789-1806

Lorsch, Abtei

Sieghard, 1167-1198

Lübeck-Stadt
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3154

3154  sehr schön, Prägeschwäche 75,00Taler zu 48 Schilling 1752 JJJ. Behrens 291a. Davenport 2420. Jaeger 22.

3155

3155  sehr schön/vorzüglich 75,00Brakteat o.J. Löwe l. Berger 373-396.

3156

3156
 sehr schön/vorzüglich 75,00

Pfennig o.J. Königsbüste v.v. mit Kreuzstab und Schwert/Gebäude. Slg. Bonhoff 611. Dannenberg 652. Slg. Hauswaldt 29. Mehl
54.

3157

3157
 sehr schön 50,00

Pfennig o.J. Königsbüste v.v. mit Kreuzstab und Schwert/Gebäude. Slg. Bonhoff 611. Dannenberg 652. Slg. Hauswaldt 29. Mehl
54.

3158

3158  sehr schön/vorzüglich, Prägeschwäche 50,00Brakteat o.J. Büste v.v. mit Fahne, rechts Stern. Slg. Bonhoff 899. Berger 2026.

3159

3159
 sehr schön/vorzüglich 100,00

Fälschung des Nikolaus Seeländer (1682-1744) eines Brakteaten o.J. Thronender Bischof mit Kreuzstab und Krummstab im
doppelten Perlkreis. Slg. Bonhoff - (vgl. 903).

3160

3160  vorzüglich, schöne Patina 200,00Brakteat o.J. Hl. Moritz mit Schwert und Krone. Slg. Bonhoff 639. Berger 1512. Mehl 240.

3161

3161
 sehr schön, Prägeschwäche 100,00

Brakteat o.J. Hl. Moritz steht mit Fahne und Schild unter Dreibogen mit 3 Türmen. Slg. Bonhoff 664. Berger 1506. Mehl 248.

3162

3162
 sehr schön/vorzüglich, selten 250,00

Brakteat o.J.(um 1200). Stehender Hl. Moritz v.v. mit Schwert und Kreuzstab zwischen zwei Türmen. Slg. Hauswaldt 234. Berger
1577. Mehl 466.

3163

3163
 sehr schön 150,00

Brakteat o.J. Hüftbild des hl. Moritz mit Palmzweig und Kreuz auf Bogen zwischen zwei Türmen. Mehl - (vgl. Quedlinburg 198).
Berger 1570.

3164

3164

 sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsriß am Rand, sehr selten 500,00

Brakteat o.J. Thronender Erzbischof mit Krummstab und Buch zwischen zwei Kugeln. Mehl 424. Berger 2884. Mehl konnte nur 4
Exemplare nachweisen. Ein 5. Exemplar war in der Auktion Künker 113 (2006), Nr. 3610, dort wurde die Seltenheit offenbar
verkannt.

3165

3165  sehr schön/vorzüglich 150,00Brakteat o.J. Thronender Erzbischof mit zwei Kreuzen. Slg. Bonhoff 700. Slg. Hauswaldt 126. Mehl 543.

Lüneburg-Münzstätte der sächsischen Herzöge

Heinrich der Löwe, 1142-1195

Magdeburg-Reichsmünzstätte

Anonym. 11. Jahrhundert

Magdeburg-Erzbistum

Adelgod, 1107-1119

Wichmann von Seeburg, 1152-1192

Ludolf von Köppenstedt, 1192-1205

Albrecht von Käfernburg, 1205-1232
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3166

3166  sehr schön 50,00Brakteat (Moritzpfennig) o.J. Moritz mit Kreuz und Fahne, unter Bogen seine Hirnschale. Slg. Bonhoff 712.

3167

3167
 sehr schön 100,00

Brakteat o.J. Hl. Moritz zwischen zwei Türmen hält zwei Kreuze, darunter seine Hirnschale. Slg. Bonhoff 731. Slg. Hauswaldt
165. Slg. Löbbecke 116 (Quedlinburg). Mehl 483.

3168

3168
 vorzüglich, schöne Patina 100,00

Brakteat um 1205/1215. Hl. Moritz mit Schwert und Fahne zwischen zwei Türmen über Bogen. Slg. Bonhoff 680. Slg. Hauswaldt
294. Mehl 388.

3169

3169
 vorzüglich, etwas beschnitten 50,00

Brakteat o.J. Stehender hl. Moritz mit Kreuzstab und Fahne zwischen zwei Kreuzen. 0,37 g. Mehl 576. Slg. Bonhoff 734.

3170

3170
 sehr schön 50,00

Brakteat o.J. Bischof steht v.v. zwischen 2 Türmen, hält Kreuz und Krummstab. Slg. Bonhoff 704. Slg. Hauswaldt 107. Mehl 499.

3171

3171  sehr schön 50,00Brakteat o.J. Bischof steht v.v. mit Krummstab und Fahne zwischen 2 Kreuztürmen. Slg. Bonhoff 703. Berger 1649.

3172

3172
 sehr schön 50,00

Brakteat o.J. Erzbischof steht v.v., hält Krummstab und Kreuzstab, links und rechts Mauerstücke mit je zwei Türmen. Slg.
Bonhoff 749. Mehl 509a.

3173

3173
 sehr schön 50,00

Brakteat o.J. Brb. des hl. Moritz v.v. mit Fahne und Zepter im Vierpaß, unten Kreuz. Slg. Bonhoff 757. Slg. Hauswaldt 311.
Berger 1592.

3174

3174
 sehr schön 50,00

Brakteat o.J. Brb. des hl. Moritz v.v. mit Fahne und Zepter im Vierpaß, unten Kreuz. Slg. Bonhoff 757. Slg. Hauswaldt 311.
Berger 1592.

3175

3175
 sehr schön 50,00

Brakteat o.J. MA-VR. Moritz mit Schwert und Palmzweig über Bogen. Slg. Bonhoff 759. Slg. Hauswaldt 308. Berger 1595.

3176

3176
 sehr schön/vorzüglich 100,00

Brakteat o.J. Büste des Hl. Moritz mit Palmzweig und Kreuz über Bogen zwischen zwei Türmen, unter dem Bogen 3 Türme. Slg.
Bonhoff 772. Slg. Hauswaldt 305.

3177

3177  sehr schön 50,00Brakteat o.J. +RODOLPhVS DEI G. Büste mit Kreuzstab und Krummstab. Slg. Bonhoff 774. Mehl 628.

3178

3178  vorzüglich, schöne Patina, selten in dieser Erhaltung 2.000,00Taler 1638. Auf den Neubau der Stadt. v. Schrötter 974. Davenport 5520.

Burkhardt von Woldenberg 1232-1235

Wilbrand von Käfernburg, 1235-1254

Rudolf von Dingelstedt, 1254-1260

Magdeburg-Stadt
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3179

3179  vorzüglich 50,00Bronzemedaille 1889 von Held. Hermann Gruson (1821-1895), Ingenieur und Erfinder. 36 mm. Im Originaletui.

3180

3180

 sehr schön/vorzüglich, leichte Knickspur 300,00

Brakteat, Mzst. Erfurt. EPPESFORDI HENRC (verdrehtes S). Der barhäuptige hl. Martin mit Krummstab und Buch über
Mauerbogen zwischen zwei Türmen, unter dem Bogen Brustbild des segnenden Bischofs neben Turm. Slg. Walther 24 var.

3181

3181

 sehr schön/vorzüglich, Prägeschwäche, min. dezentriert, schöne Patina 300,00

Brakteat, Mzst. Erfurt HEINRICVS ERPESFORDI. Der Heilige Martin mit Inful, Mithra, Krummstab und Kreuz zwischen zwei
Türmen auf Mauerbogen, unter dem Bogen Brustbild des Bischofs neben Turm, im Feld Stern. Slg. Walther 26. Poey d`Avant 15.

3182

3182  schön, gelocht, Broschierspuren, äußerst selten 100,00Schilling 1495. Slg. Walther 167. Levinson I-329.

3183

3183  sehr schön/vorzüglich 200,001/2 Sortengulden zu 30 Kreuzern 1675, MF (= Matthias Fischer), Mainz. Slg. Walther 354. Pr.Alex. 523.

3184

3184  sehr schön, Prägeschwäche 50,0012 Kreuzer 1693 CB. Aschaffenburg. Slg. Walther 436.

3185

3185  vorzüglich/Stempelglanz 75,001 Kreuzer 1765. Slg. Walther 600.

3186

3186
 fast vorzüglich, leicht justiert 250,00

Konventionstaler 1767 F-B. Mzm-Initiale "F" nicht lesbar. 27,99 g. Slg. Walther 606. Davenport 2426.

3187

3187  vorzüglich/Stempelglanz, min. justiert 100,005 Kreuzer 1795 S/IA (= Friedrich Stieler und Joseph Aatz). Slg. Walther 665.

Mainz-Erzbistum

Heinrich von Harburg, 1142-1153

Berthold v. Henneberg, 1484-1504

Lothar-Friedrich v. Metternich-Burscheid, 1673-1675

Anselm Franz von Ingelheim, 1679-1695

Emmerich Joseph von Breitbach-Bürresheim, 1763-1774

Friedrich Karl Joseph von Erthal, 1774-1802
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3188

3188
 sehr schön, Tuschenr. Henkelspur 250,00

Brakteat o.J. Eisleben. Graf sitzt auf Bogen, hält Schwert und Fahne, links und rechts jeweils ein Stern. Tornau 218. Slg. Bonhoff
-.

3189

3189
 vorzüglich, kl. Kratzer 200,00

1/2 Schautaler 1661 auf die Jahrhundertfeier der Naumburger Konvention, Brb. Luthers/Stadtansicht über Mansfelder Wappen.
14,49 g Slg. Merseburger vgl. 4538. Slg. Whiting 137. Tornau 14734.

3190

3190  vorzügliches Prachtexemplar mit feiner Tönung 750,00Taler 1624 HI, Eisleben. Tornau 765a. Davenport 6962.

3191

3191  gutes sehr schön, schöne Patina 75,001/3 Taler (Halbgulden) 1669 ABK. Tornau 305.

3192

3192  gutes sehr schön, schöne Patina 75,001/3 Taler (Halbgulden) 1669 ABK. Tornau 305i.

3193

3193
 sehr schön, schöne Patina, sehr selten 300,00

Zwittertaler o.J. Die Vorderseite wie Tornau g., der Schweif des Pferdes durchbricht den Kerbreif und verschmilzt mit dem T der
Umschrift/Rs. Umschrift wie Tornau k. Tornau 334e.

Mansfeld

Burchard I. zu Eisleben, 1184-1229

Mansfeld-Eisleben

Mansfeld-vorderortische Linie zu Artern

Volrat VI., Wolfgang III. und Joh. Georg, 1620-1628

Mansfeld-vorderortische Linie zu Bornstedt

Franz Maximilian und Franz Heinrich, 1644-1692

Mansfeld-vorderortische Linie zu Eisleben

Johann Georg I., Peter Ernst und Christoph, 1558-1579
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3194

3194  fast sehr schön, kl. Schrötlingsfehler 200,00Taler 1577 mit Titel Maximilians II. Tornau 391.

3195

3195  sehr schön 150,00Taler 1596 GM. Ritter zu Pferd tötet Drachen. Tornau 602. Davenport 9510.

3196

3196  sehr schön, kl. Kratzer und  Randfehler, selten 200,00Taler 1597 GM. Tornau 603d.

3197

3197  gutes sehr schön, kl. Kratzer 50,00Gulden (2/3 Taler) 1840. Jaeger 45. AKS 32.

3198

3198

 sehr schön 75,00

Silber-Anhänger 1908, unsigniert. Tod der Gattin seines Onkels Johann Albrecht, Prinzessin Elisabeth von Sachsen-Weimar-
Eisenach. Öse, Ring, 25 x 18 mm, 6,43 g. Elisabeth engagierte sich - wie ihr Mann - in den Kolonialgebieten Deutsch-Ostafrikas.

3199

3199
 vorzüglich, berieben, Kratzer, Randfehler 50,00

Silbermedaille 1910 von Hofl. 100. Todestag der Prinzessin Luise (Königin von Preußen). Schloss Hohenzieritz. 38 mm; 19,87 g.
Kunzel 126.

Johann Georg, Peter Ernst und Johann Hoyer, 1573-1579

Mansfeld-vorderortische Linie zu Friedeburg

Peter Ernst, Bruno, Gebhard und Johann Georg, 1587-1601

Mecklenburg-Schwerin

Paul Friedrich, 1837-1842

Friedrich Franz IV., 1897-1918

Mecklenburg-Strelitz

Adolf Friedrich V., 1904-1914
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3200

3200  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler, min. justiert, schöne Patina 1.000,00Reichstaler 1637. Kunzel 89.

3201  untersch. erhalten 150,0046 Münzen  div. Linien, inkl. der Städte Wismar und Rostock. 18. und 19. Jh.

3202

3202  sehr schön, Henkelspur und kl. Schrötlingsfehler, selten 75,00Gulden 1690, Langenargen. Davenport 686.

3203

3203  gutes sehr schön, kl. Randfehler 50,0015 Kreuzer 1692. Ebner 136.

3204  fast sehr schön 50,003 Stück: Kreuzer 1727, 1741, 1742.

3205

3205  sehr schön 75,00Hohlpfennig o.J. Geflügelter Mühlstein. Posern-Klett 634.

3206

3206  vorzüglich, schöne Patina, kl. Randausbruch und Schrötlingsriß 50,00Mimigardefort-Pfennig um 1100. Ilisch 3.1. Grote 2.

3207

3207  sehr schön/vorzüglich 150,00Mimigardefort-Pfennig o.J.(1160/1180). Ilisch 6.

Mecklenburg-Rostock, Stadt

Mecklenburg- Lots

Montfort, Grafschaft

Anton III. 1686-1692 unter Vormundschaft

Lots

Mühlhausen, Stadt

Münster-Bistum

Anonym
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3208

3208
 fast vorzüglich, kl. Kratzer, Felder leicht geglättet 200,00

Breiter Reichstaler 1661 auf die Einnahme der Stadt. Schwertspitze zeigt Anstrich des M. Schulze 106f. Davenport 5603.

3209

3209  sehr schön, schöne Patina 300,00Taler 1706 Münster. Auf seinen Tod. Schulze 165b. Davenport 2464 A.

3210  sehr schön 50,003 Stück: 1/12 Taler 1714, 1715 und 1716.

3211

3211  sehr schön 50,001/14 Taler 1755 IK. Schulze 247.

3212

3212  schön bis sehr schön 250,0010 Pfennige des 13. und 14. Jh. mit alten Bestimmungszetteln. Besichtigen.

3213

3213
 gutes sehr schön, winz. Schrötlingsfehler am Rand, schöne Tönung, sehr selten 3.000,00

Taler 1545, St. Amarin. Divo 2. Davenport 9586. Schulten 2374. Ex. Auktion Künker 180, Los 514, v. 27.1.2011.

Christoph Bernhard von Galen, 1650-1678

Friedrich Christian von Plettenberg, 1688-1706

Franz Arnold von Metternich, 1706-1718

Clemens August von Bayern, 1719-1761

Lots

Murbach und Lüders

Johann Rudolf Stör von Störenberg, 1542-1570
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3214

3214  vorzüglich, leichte Prägeschwäche, sehr selten 1.500,00Taler 1546, St. Amarin. Divo 3. Davenport 9586. Schulten 2374.

3215

3215
 gutes sehr schön, feine Tönung, kl. Randfehler, äußerst selten 1.500,00

Guldentaler o.J. St. Amarin. Mit Titel Maximilians II. Davenport vgl. 77 (nicht dieser Jahrgang). Divo 49.

3216

3216
 sehr schön/vorzüglich, sehr selten 2.500,00

Reichstaler o.J. (um 1626), Ensisheim. Mit Titel Ferdinands II. Divo 105. Davenport 5618. Ex. der Auktion Künker 255 v.
7.10.1914 (Slg. Ernst Otto Horn) Los 4538

3217

3217  sehr schön, justiert 150,00Konventionstaler 1811 CT. AKS 32. Thun 222. Jaeger 26.

3218

3218
 Stempelglanz, Prachtexemplar 1.500,00

Konventionstaler 1811 L. Kleiner Kopf und nur L im Armabschnitt. Im PCGS-Blister mit Grading MS64 (TOP POP). Nur dies EX.
mit MS 64 und keins höher. AKS 32. Thun 222. Jaeger 26.

3219

3219  fast Stempelglanz 75,00Kreuzer 1823. Jaeger 30. AKS 52.

3220

3220  fast Stempelglanz 75,00Kreuzer 1824. Jaeger 30. AKS 52.

Johann Ulrich von Raitenau, 1570-1587

Leopold Wilhelm von Österreich, 1625-1662

Nassau

Friedrich Wilhelm, 1788-1816

Wilhelm, 1816-1839
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3221

3221  gutes vorzüglich 50,003 Kreuzer 1826. Jaeger 34. AKS 49.

3222

3222  vorzüglich/Stempelglanz 50,00Kreuzer 1832. Jaeger 38. AKS 54.

3223

3223  fast Stempelglanz 50,003 Kreuzer 1832. Jaeger 39. AKS 50.

3224

3224  fast Stempelglanz 50,00Kreuzer 1863. Jaeger 58. AKS 72.

3225

3225  untersch. erhalten 500,00138 Münzen des meist 19. Jh. Vom Kreuzer bis zum 1/2 Gulden. Besichtigen.

3226  sehr schön bis vorzüglich 100,006 Stück: 1/4 Kreuzer 1812, 1813, 1817, 1819 (2 Varianten), 1822. AKS 21, 55 und 56.

3227

3227

 sehr schön, Prägeschwäche, äußerst selten 2.500,00

Gulden zu 60 Kreuzern 1676, Cramberg. Isenbeck 250. Davenport 699. Adolph von Nassau-Dillenburg/Schaumburg (1629-
1676) hatte als nachgeborener Sohn von seinem Vater nur das Amt Driedorf erhalten. Erst durch Heirat mit Charlotte von
Holzappel erhielt er 1653 die Grafschaft Holzappel und die Herrlichkeit Schaumburg als Lehen.

3228

3228
 fast Stempelglanz, schöne Patina 100,00

Engl. versilberter Cu-Jeton 1815, auf den Kronprinz von Oranien und Hollands Ehre in der Schlacht bei Waterloo gegen
Napoleons Truppen. 25 mm Bramsen 1640.

Adolph, 1839-1866

Lots

Nassau-Holzappel

Adolf, 1653-1676

Nassau-Oranien
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3229

3229

 vorzüglich, schöne Patina, sehr selten 4.500,00

Feinsilber 2/3 Taler 1750, Weilburg. Ausbeute der Mehlbacher Gruben. Münzmeister Ernst Dietrich Croll. Stempelschneider I. C.
Schepp. Gekröntes Wappen auf Podest, flankiert von zwei Löwen//Bergige Landschaft unter strahlendem Gottesauge, links
Stollenmundloch und Bergleute. Winz. Punze am Rand. 13,09 g. Isenbeck 128. Davenport 696. Müseler 29/1. Ex. der Auktion
Künker 302 Los 1141.

3230

3230  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 250,00XII Kreuzer 1750. Isenbeck 129.

3231

3231  sehr schön 75,00Hohlpfennig o.J. +*NVEMB*. Schlüssel und Schwert gekreuzt. Posern-Klett 1055.

3232

3232  schön/sehr schön, kl. Randfehler 100,00Brakteat o.J. Das thronende Königspaar, dazwischen Kreuzzepter. Slg. Bonhoff 1199.

3233

3233
 sehr schön/vorzüglich 150,00

Brakteat o.J. Köpfe zweier Herrscher jeweils über Stern, dazwischen Säule, im doppelten Perlkreis. Slg. Bonhoff 1203.

3234

3234
 sehr schön 100,00

Brakteat, unter anhaltinischem Pfandbesitz o.J.(ab 1247). Königspaar thront v.v. dazwischen Kugelstab auf Stütze. Rückseite
Tuschennummer. Slg. Bonhoff 1205.

3235

3235  sehr schön 50,00Hohlpfennig o.J.(15. Jh.). Adler, ohne Legende. Posern-Klett zu 704.

3236

3236  sehr schön 50,00Hohlpfennig um 1400. NORT. Krone über zwei Adlerköpfen. Posern-Klett 705.

3237

3237  sehr schön 50,00Hohlpfennig um 1400. NORT. Krone über zwei Adlerköpfen. Posern-Klett 705.

3238  sehr schön 75,003 Stück: Dreier 1669, 1673 und 1676.

3239

3239  sehr schön 50,00Pfennig o.J. (1220/1230), 3. Gruppe. Steigender Löwe r./thronender König. Slg. Erlanger 23.

Nassau-Weilburg
Carl August, 1719-1753

Naumburg, bischöfliche Münzstätte

Petrus von Schleinitz, 1434-1463

Nordhausen, königliche Münzstätte

Friedrich II., 1215-1250

Nordhausen-gräfl. hohnst. Pfandbesitz

Northeim
Stadt

Nürnberg-Reichsmünzstätte
Friedrich II., 1215-1250
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3240

3240
 sehr schön 50,00

Pfennig o.J.(1240/1268), 5. Gruppe. Löwe l./Königsbrb. v.v. mit zwei erhobenen Lilienzeptern, außerhalb des Wulstreif Rosetten
Slg. Erlanger 28. Fd. Hersbruck 34. Slg. Bonhoff 2023 (Konradin).

3241

3241
 sehr schön 50,00

Pfennig o.J.(1240/1268), 5. Gruppe. Löwe l./Königsbrb. v.v. mit zwei erhobenen Lilienzeptern, außerhalb des Wulstreif Rosetten.
Slg. Erlanger 28. Fd. Hersbruck 34. Slg. Bonhoff 2023 (Konradin).

3242

3242
 sehr schön 50,00

Pfennig o.J. (1245/1250), 6. Gruppe. Rosette und Halbmond, außerhalb des Wulstreif 4 Bögen mit Kreuzchen, abwechselnd mit
Lilien/Kreuz zwischen zwei Löwen. Slg. Erlanger 30. Fd. Hersbruck 15.

3243

3243
 sehr schön, Belag 50,00

Pfennig o.J.(1245/1250), 6. Gruppe. Gekröntes Brb. des Königs r., Lilienzepter haltend/zwei Vögel, dazwischen Stab, unten
Giebel. Slg. Erlanger 31. Fd. Hersbruck 18. Slg. Bonhoff 2013. Slg. A. 577.

3244

3244
 sehr schön, schöne Patina 50,00

Pfennig o.J.(1245/1250), 6. Gruppe. Löwe mit erhobener Pranke l., außerhalb des Wulstreif Rosetten/zwei aufgerichtete Löwen
v.v., dazwischen Kreuzstab. Slg. Erlanger 32. Fd. Hersbruck 19. Slg. Bonhoff 2015.

3245

3245

 sehr schön, Belag 50,00

Pfennig o.J. (1245/1250), 6. Gruppe. Gekröntes Brb. des Königs r., ein Kreuz haltend/zwei einander zugewandte sitzende
Löwen, Köpfe nach vorn gewendet, darunter Adler. Slg. Erlanger 33. Fd. Hersbruck 31. Slg. Bonhoff 2019. Slg. A. 581.

3246

3246
 sehr schön 50,00

Pfennig um 1250. Kaiserhüftbild mit geschultertem Lilienzepter, einen Falken haltend/ androkephaler Adler. Slg. Erlanger 36. Fd.
Hersbruck 21.

3247

3247  sehr schön 50,00Pfennig o.J. Lilienkreuz/2 Löwen über Adler. Slg. Erlanger -/-. Fd. Hersbruck 29. Slg. A. 569. Erlanger 42.

3248

3248  sehr schön 50,00Pfennig o.J. Adler/Greif. Slg. Erlanger -/-. Erlanger 49.

3249

3249
 fast sehr schön 50,00

Pfennig o.J. (1255/1268), 7. Gruppe. Brb. des Butiglers Marquard mit geschultertem Schwert und Kreuz l./thronender König v.v.
hält Schwert, im Feld achtstrahliger Stern. Slg. Erlanger 35. Slg. Bonhoff 2014 (Friedrich II.). Fd. Hersbruck 17.

3250

3250
 sehr schön 50,00

Pfennig o.J. 8. Gruppe. Brb. v.v. mit kronenartiger Kopfbedeckung/Kopf v.v. mit Stirnreif, darüber zwei Büffelhörner. Slg. Erlanger
38. Slg. Bonhoff 2026. Fd. Hersbruck 35.

3251

3251
 sehr schön, kl. Randfehler und Schrötlingsfehler 200,00

Taler 1624. Reichsadler/drei Wappen in Kartuschen. Mmz. Kreuz. Titel Ferdinand II. Kellner 230b. Slg. Erlanger vgl. 408.
Davenport 5636.

3252

3252

 sehr schön/vorzüglich, Henkelspur 50,00

Silberabschlag der Doppeldukaten-Klippe 1650, von Georg Nürnberger. Auf den "2. Friedens- Executions-Haupt-Recess".
Inschrift in acht Zeilen und das Nürnberger Stadtwappen / Die göttliche Hand aus Wolken hält einen Lorbeerkranz über die
Erdkugel. Imh. 606.4, Slg. Erl. 531. Fischer/Maué 117, Dethl./Ordelh. 147. 25 X 25 mm, 4,12 g Slg. Erlanger 531. Imh. 606.4.
Dethlefs/Ordelheide 147.

Konradin, 1258-1268

Ludwig II. (der Strenge) von Bayern, 1268-1273

Nürnberg-Stadt
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3253

3253

 gutes vorzüglich 75,00

Silbermedaille o.J.(um 1700) von Hautsch, auf Klugheit bei der Wahl einer Ehefrau. Rahel, Ruth / Martha Maria. Erhabene
Randschrift: HEVRAT GVTT FRAVEN = ZIMMER. 37 mm, 14,7 g. GPH 1058. Den bibl. "Erz-Frauenzimmern" ordnet die
Medaille die erstrebenswerten Merkmale Schönheit, Klugheit, Fleiss und "Glut" zu.

3254

3254
 fast vorzüglich, berieben, schöne Patina 100,00

Silbermedaille 1700 von Hermann Haffner, a.d. neue Jahrhundert. Fama über Erdball/Arche Noah. 34 mm, 10,3 g. GPH 1229.
Strothotte 1700-10.

3255

3255
 sehr schön/vorzüglich, übl. Stempelfehler, schöne Patina 50,00

Silberabschlag des Dukaten 1730 von Nürnberger a.d. 200 Jf. der Augsburger Konfession. 2,43 g. Slg. Whiting 434. Schnell 225.
GPH 5354.

3256

3256  vorzüglich, kl. Randfehler 100,001/2 Konventionstaler 1766 S.R. Mit Titel Joseph II. Kellner 354. Slg. Erlanger 775.

3257
 vorzüglich, Randkerbe (Merkur) 50,00

2 Stück: Silbermedaille o.J. (um 1911), kfm. Verein Nürnberg e.V. "Merkur" (gegr. 1861); versilb. Bronzemed. o.J., "Visitenkarte"
der Fa. L.Chr. Lauer. 49,76 g.

3258

3258
 vorzüglich 100,00

Eins. Bronzegussmedaille 1913 v. Hummel (Lauer) a.d. 60. Geb. des Bankiers u. Großhändlers Ernst Kohn. 84,4 X 54,2 mm.
Slg. Erlanger 1503 (Silber). Erlanger 846.

3259

3259
 vorzüglich, schöne Patina 100,00

Silbermedaille 1928 von Nida-Rümelin. Die Stadt zum 400. Todestag von Albrecht Dürer. Originaletui, 75 mm; 89,72 g.
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3260

3260
 vorzüglich/prägefrisch, geschwärzt 100,00

Eisenmedaille 1935 v. Eyermann a.d. 100-Jf. d. dt. Eisenbahn. Wappen u. Schrift. / Adler mit Rad steigt über moderner Bahn u.
Dampflok. 70 mm. Erlanger 1069. Döry-Kubinszky 70.

3261

3261  sehr schön, Schrötlingsfehler 50,00Rechenpfennig o.J. Rechenmeister/Alphabet. 27 mm.

3262

3262  sehr schön 300,00Schuber mit 14 Pfennigen der Stauferzeit, 13. Jh. Teils mit alten Bestimmungszetteln.

3263

3263
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr selten in dieser Erhaltung 1.000,00

Taler 1624. Hundewappen/Doppelkopfadler. Löffelholz 238. Davenport 7136.

3264

3264
 sehr schön 50,00

Pfennig o.J. Mithrierte Büste des Bischofs mit Kreuz und Krummstab l./Adler. Slg. Bonhoff 1761. Nessel 135. Cahn 45.

3265

3265
 sehr schön 50,00

Pfennig o.J. Mithrierte Büste des Bischofs mit Kreuz und Krummstab l./Adler. Slg. Bonhoff 1761. Nessel 135. Cahn 45.

Rechenpfennige

Lots

Öttingen

Ludwig Eberhard, 1622-1634

Offenburg, bischöflich straßburgische Mzst

Berthold von Teck, 1223-1244
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3266

3266  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 100,00Gulden zu 28 Stüber o.J. mit Titel Ferd. III. Bendig 18. Davenport 714.

3267

3267
 vorzüglich, herrliche Patina 750,00

1/4 Sterbetaler 1667. Gekröntes mehrfeldiges Wappen/neun Zeilen Schrift. Merzdorf 317. Kalvelage/Trippler 309.

3268

3268  schön, selten 100,001/6 Taler 1761. Jaeger 14 B. Kalvelage/Trippler 331 a/b.

3269

3269  schön/sehr schön 50,0012 Grote 1816 Jaeger 33. AKS 2.

3270

3270  sehr schön, Kratzer, winz. Randfehler 650,00Doppeltaler für Birkenfeld 1840. Jaeger 56. Thun 239. AKS 8.

3271

3271  fast Stempelglanz, winz. Kratzer 150,001/6 Taler 1846 B. Jaeger 42. AKS 10.

3272

3272  gutes vorzüglich, feine Patina 250,00Taler 1846 B Jaeger 43. Thun 240. AKS 9.

3273  schön bis sehr schön 50,005 Stück: 1, 2 und 3 Pf., 1 Silbergroschen 1848 und 1 Pfennig 1859.

3274

3274  sehr schön 75,002 1/2 Silbergroschen 1848, für Birkenfeld. Jaeger 61. AKS 20.

3275
150,00

10 X Prägungen für Birkenfeld: Silbergroschen 1858 B (3); 1/2 Silbergroschen 1858 B (3); 3 Pfg. 1858 B (2); 2 Pfg. 1858 B (2).
Jaeger 63 bis 67. AKS 37 bis 40.

3276

3276  vorzüglich, kl. Fleck 75,002 1/2 Silbergroschen 1858 B für Birkenfeld. Jaeger 66. AKS 37.

Oldenburg

Anton Günther, 1603-1667

Friedrich V. von Dänemark, 1746-1766

Peter Friedrich Wilhelm, 1785-1823

Paul Friedrich August, 1829-1853

Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900
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3277

3277  sehr schön/vorzüglich 150,00Vereinstaler 1866 B. Jaeger 55. Thun 241. AKS 25.

3278

3278
 fast vorzüglich, Kratzer, Patina 50,00

Versilb. Bronzemedaille o.J. unsign. Prämie des Verbandes der Obst- und Gartenbauvereine. 38 mm.

3279

3279
 vorzüglich, kl. Randfehler 150,00

Silbermedaille (1901 gestiftet) zum goldenen Ehejubiläum. 50,6 mm; 49,59 g. Klie in "Oldenburger Münzfreunde" Band 4, 1999,
S. 110,2.

3280  schön bis sehr schön 200,0038 Kleinmünzen des meist 19. Jh. U.a. Prägungen für Birkenfeld.

3281

3281  schön bis sehr schön 75,003 Pfennige des 14. Jh. U.a. Wiedenbrück.

3282

3282
 III, sehr selten 2.500,00

Buch: ANSELM VAN HULLE. Les Hommes Illustres qui ont vecu dans le XVII. Siecle aux Conferences de Munster et d'
Osnabrug. Amsterdam 1717. Großfolio, Original-Ledereinband. 130 große Portrait-Kupferstiche.

Friedrich August, 1900-1918

Lots

Osnabrück-Bistum

Lots

Osnabrück-Stadt
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3283

3283  vorzüglich 50,00Tragb. vergoldete Silbermedaille am Band 1928 a.d. 27. Westf. Bundesschiessen in Osnabrück. 40 mm.

3284

3284
 schön-sehr schön 50,00

Schuppe o.J. Emden. Doppelbalkenkreuz, i.d. Winkeln Kugeln. / Hand, Krummstab, Sternchen. 0,16 g. Tergast vgl. 40.

3285

3285  sehr schön 75,002/3 Taler 1689. Knyphausen 6289.

3286

3286  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 2.000,00Konventionstaler 1767, Neuhaus. Weingärtner 212. Davenport 2516.

3287
 III-IV 50,00

Paderbornischer Hof- und Staats-Kalender 1794. Paderborn bey Wilhelm Junkermann. 16 X 20 cm. Original-Broschur
(beschriftet). Seiten nicht paginiert. Handschriftliche Tusche-Notizen.

3288

3288  vorzügliches Prachtexemplar mit feiner Tönung, min. Zainenende, sehr selten in dieser Erhaltung 2.000,00Reichstaler 1567, Heidelberg.

Ostfriesland
Anonym

Ostfriesland-Ostfriesische Städte
Emden

Paderborn, Bistum
Wilhelm Anton von Asseburg, 1763-1782

Franz Egon von Fürstenberg, 1789-1825

Pfalz-Kurlinie
Friedrich III., 1557-1576
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3289

3289
 fast vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler am Rand und kl. Henkelspur, schöne Tönung, sehr selten 1.000,00

Taler 1578, Heidelberg. Slg. Memmesheimer 2217. Davenport 9641.

3290

3290  gutes sehr schön 75,001/2 Albus (4 Pfennig) 1608, Mannheim. Slg. Noss 264. Slg. Memmesheimer 2250. Haas 13.

3291
 sehr schön 50,00

2 X Albus (8 Pfennig) 1610, Mannheim. Davon 1 X Jahreszahl "610". Slg. Noss 263. Slg. Memmesheimer 2256. Haas 12.

3292

3292  sehr schön/vorzüglich, feine Patina 100,0020 Kreuzer 1763 A.S., Mannheim. Slg. Noss 440. Slg. Memmesheimer 2484. Haas 110.

3293

3293
 vorzügliches Prachtexemplar 750,00

1/2 Konventionstaler 1788 AS, Mannheim. (Jahreszahl im Stempel geändert aus 1786). Slg. Noss 436. Slg. Memmesheimer
2576.

3294

3294  sehr schön, selten 100,004 Kreuzer 1759, Mzm. Joseph Mellinger. Schuler 68.

3295

3295  vorzüglich, schöne Patina 200,0010 Kreuzer 1765. Slg. Noss II 459.

3296

3296  sehr schön, Schrötlingsfehler, selten 75,0020 Kreuzer 1765. Sammlerzeichen im Feld. Schuler 99. Slg. Noss 456.

Johann Casimir, 1576-1592

Friedrich IV., 1592-1610

Karl Theodor, 1742-1799

Pfalz-Birkenfeld-Zweibrücken

Christian IV., 1735-1775
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3297

3297
 sehr schön/vorzüglich, Rand leicht bearbeitet, schöne Patina, sehr selten 5.000,00

Reichstaler 1621, Heidelberg. Davenport 7150. Herinek 11.

3298

3298
 vorzügliches Prachtexemplar mit feinem Prägeglanz, selten in dieser Erhaltung 3.000,00

Reichstaler auf das Vikariat 1657, Heidelberg. Slg. Memmesheimer 2312. Davenport 7151. Slg. Noss 291.

3299

3299  sehr schön/vorzüglich 200,0030 Kreuzer 1660, Heidelberg. Slg. Noss vgl. 313 f. Slg. Memmesheimer 2324/2325.

3300

3300  sehr schön, kl. Stempelfehler, sehr selten 100,00Albus 1667, Stromberg. Slg. Noss II 310. Slg. Memmesheimer 2650.

3301
 meist schön/sehr schön 75,00

5 Stück: Halbbatzen 1579, 1580 (2 versch. Typen), 1588; Georg Gustav, Halbbatzen 1592. Noss 16; 38 ff; 136 ff.

3302

3302  sehr schön, Kratzer, Schrötlingsfehler 200,001/4 Taler o.J., Rothau. 8,54 g. Noss 201 var. Slg. Memmesheimer 2704. Slg. Noss II 415.

3303

3303
 schön/sehr schön, kl. Schrötlingsriss im Rand, sehr selten 150,00

Weißpfennig o.J., Veldenz. Hl. Petrus im gotischen Gehäuse/Wappen im Dreipaß. Slg. Noss 320. Slg. Memmesheimer 2653 var.

3304

3304  vorzüglich, Schrötlingsfehler 100,001/6 Taler 1757. Slg. Memmesheimer 2729. Schuler 56.

Pfalz-Simmern

Friedrich V., der Winterkönig, 1610-1623

Pfalz-Simmern-Sponheim

Karl Ludwig 1648-1680

Ludwig Heinrich Moritz, 1655-1674

Pfalz-Veldenz

Georg Johann, 1544-1592

Georg Gustav, 1592-1634

Pfalz-Zweibrücken

Ludwig I., der Schwarze, 1453-1489

Christian IV., 1735-1775
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3305

3305  sehr schön, sehr selten 100,0020 Kreuzer 1763 M. Schuler 80.

3306

3306  fast sehr schön, sehr selten 75,005 Kreuzer 1763 M. Schuler 88. Slg. Noss 459.

3307

3307  fast sehr schön, sehr selten 75,005 Kreuzer 1766 M. Schuler 108.

3308

3308  schön/sehr schön 50,00Schüsselpfennig o.J. W über drei Wappen im Punktkreis. Slg. Memmesheimer 2656. Slg. Noss II 331.

3309

3309
 fast vorzüglich, kl. Stempelriss, dunkle Patina 250,00

Kipper 12 Kreuzer 1620, Zweibrücken. Slg. Memmesheimer 2688. Slg. Noss II 382.

3310

3310  sehr schön/vorzüglich, übl. leichte Prägeschwäche 200,002/3 Taler 1689 ILA. S.B. 113b. Davenport 766.

3311

3311
 schön/sehr schön, Gegenstempel vorzüglich, sehr selten 300,00

2/3 Taler 1693 ILA und 1693 ILA, mit Gegenstempel des Fränkischen Kreises. S.B. 118. Davenport 767 var.

3312

3312  gutes sehr schön, selten 200,002/3 Taler 1695 ILA. S.B. 120a. Davenport 768.

3313

3313
 fast vorzüglich, schöne Patina 75,00

III Gröscher 1535 geharnischte Büste n. r./Wertangabe und Jahreszahl in 6 Zeilen. Schulten 2808. Slg. Marienburg 1149.
Neumann 42.

Pfalz-Zweibrücken-Veldenz

Wolfgang, 1532-1569

Johann II., 1604-1635

Pommern-unter schwedischer Besetzung

Karl XI., 1660-1697

Preußen/-Herzogtum (Ostpreußen)

Albrecht von Brandenburg, 1525-1569



293

3314

3314
 sehr schön, Prägeschwäche 250,00

Dünnpfennig o.J. Prägung gemeinsam mit Lothar III. Königsbrb. r. über Gebäude zwischen zwei Türmen/Büste der Äbtissin v.v.
Mehl 41. Slg. Bonhoff 507.

3315

3315  sehr schön, kl. Schrötlingsriß am Rand, selten 200,00Hohlpfennig o.J.(um 1400). Wappen mit Gesicht. Slg. Bonhoff 532. Mehl 373.

3316

3316

 vorzüglich 200,00

Große, einseitige Bronzegußplakette 1943 von Albert Mazotti, Münster. Einzel-Portraitanfertigung für den Bielefelder
Unternehmer Wilhelm Kreuels (1882-1952). 49 X 34 cm. Kreuels war Inhaber der Bielefelder Kleiderfabrik in der Buddestraße 9.

3317

3317  vorzüglich 75,00Brakteat o.J.(um 1190). 3-türmige Burg. Slg. Bonhoff 1842.

3318

3318  sehr schön, Prägeschwäche am Rand 50,00Brakteat o.J.(um 1190). 3-türmige Burg. Slg. Bonhoff 1842.

3319

3319  vorzüglich/Stempelglanz 100,00Brakteat um 1275. Dreitürmiges Gebäude, im Torbogen Stern. Cahn 208.

3320

3320  vorzüglich 75,00Brakteat um 1275. Dreitürmiges Gebäude, im Torbogen Stern. Cahn 208.

3321

3321  sehr schön 50,00Hohlpfennig o.J.(um 1420). Torturm mit 3 Zinnen. Slg. A. 386. Slg. Wüthrich 262.

3322

3322  sehr schön, Prägeschwäche 100,00Pfennig auf Münsterschen Schlag. Hävernick 827.

Quedlinburg/-Abtei
Gerburg 1125-1137

Irmgard von Kirchberg 1379-1405

Ravensberg

Varia

Ravensburg-königliche Münzstätte
Friedrich I., 1152-1190

Rudolf von Habsburg, 1273-1291

Ravensburg-Stadt

Recklinghausen
Konrad von Hochstaden 1238-1261
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3323

3323
 sehr schön, gewellt, schöne Patina 250,00

Pfennig o.J. REIIN.A CIVITAS (liegendes S). Holzkirche und Münzmeistername ELHN/.HENIRICVS DVX (liegendes S). Kreuz, in
zwei Winkeln Kugel, in einem Winkel Ringel. 1,68 g. Hahn 10d1.

3324

3324
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 100,00

Pfennig o.J. DR CIT.V.IT. DND. Holzkirche mit Münzmeisternamen AZO/+DVX RNICH in Kreuzform, in den Winkeln jeweils ein
Keil und 3 Kugeln. 1,35 g. Hahn 31b1.

3325

3325
 gutes sehr schön, schöne Patina 100,00

Pfennig o.J. DIC-TIAT (kopfständig) IOTN. Holzkirche mit Münzmeisternamen CONR/+OCR (auf die Seite gelegte Buchstaben)
ICICH (rückläufig). 1,12 g. Hahn 31c1.

3326

3326
 sehr schön/vorzüglich, gewellt, schöne Patina 100,00

Pfennig o.J. GI CIT AR (kopfständig) TDNIC. Holzkirche mit Münzmeisternamen OCII/+DVX HCINI in Kreuzform, in den Winkeln
jeweils ein Keil und 3 Kugeln. 1,35 g. Hahn 31f2.

3327

3327
 sehr schön, Schrötlingsriß, gute Ausprägung 50,00

Dünnpfennig um 1160/1170. Belehnungsszene/Rundbau mit doppeltem Torbogen. Emmerig 104.

3328

3328  sehr schön 100,00Pfennig o.J. Adler/Hüftbild des Herzogs. Slg. Bonhoff 1987. Fd. Hersbruck 42.

3329

3329  sehr schön 50,00Pfennig o.J.(um 1230/1240). Adler/Greif r. Emmerig 225. Fd. Hersbruck 64.

3330

3330
 vorzüglich, schöne Patina 200,00

Pfennig o.J. RICCIHA CIVIOAS. Holzkirche mit Münzmeisternamen VVN/+HEINRTCVS EX. Kreuz, in den Winkeln 3 Kugeln -
Keil - Ringel - Keil. 1,71 g. Hahn 25e3.

3331

3331
 fast sehr schön, gewellt 150,00

Pfennig o.J.(1002/1009). ...<IONI< CIVITIC. Holzkirche mit Münzmeisternamen  ENC/+HCNCIVTRNS. Kreuz, in den Winkeln
Keil, Ringel, drei Kugeln, Keil. Hahn 27d7.

3332

3332  sehr schön/vorzüglich 250,00Pfennig 1009/1024. Königsbüste r./Schrift um Kreuz. 1,48 g. Hahn 29.

3333

3333  sehr schön 100,00Pfennig o.J. Böhmischer Beischlag. 1,14 g. Hahn vgl. 43.

3334

3334  sehr schön, Prägeschwäche, gelocht 250,00Pfennig o.J.(1056/1060). Brb. r./Kirchenansicht. 0,98 g. Hahn 58. Dannenberg 1216.

Regensburg-herzogliche Münzstätte
Heinrich I. der Zänker, 948-955

Heinrich V. der Moseler zweite Regierung, 1018-1026

Heinrich der Löwe, 1156-1180

Ludwig I., 1183-1231

Otto II., 1231-1253

Regensburg-königliche Münzstätte

Heinrich II. 1002-1024

Heinrich III. als Kaiser 1046-1056

Regensburg-herzogliche und bischöfliche Mzst

Gebhard III., 1036-1060
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3335

3335

 gutes vorzüglich 1.250,00

Taler 1544. Unter Mitra Stiftswappen und das Familienwappen nebeneinander, darunter Jahreszahl / Gekrönter Doppeladler mit
aufgelegtem Brustschild Österreich-Burgund. Davenport 9680. Schulten 2847. Emmerig/Kozinowski 38 b. Ex. der WAG v.
7.2.2011 Los 786.

3336

3336
 sehr schön, Henkelspur 50,00

Vergoldete Silbermedaille 1619 von Christian Maler. Auf die Frömmigkeit. Lamm auf Altar zwischen Blumen, darüber strahlender
Gottesname/Christus steht auf Brunnen, flankiert von Frau mit Kind und Religio. 33 mm; 11,28 g.

3337

3337

 gutes vorzüglich, schöne Patina, sehr selten 5.000,00

Breiter Reichstaler o.J. (1711/1712), mit Titel Karls VI. Stempelschneider Johann Pichler, Münzmeister Johann Michael Federer.
29,40 g. Beckenbauer 6163. Davenport 2612. Dieser Taler wurde aus Stempeln geprägt, die für Doppeltaler vorgesehen waren,
daher erklärt sich der große Durchmesser und seine Seltenheit.

3338

3338  sehr schön, gelocht, schöne Patina 100,00Taler o.J.(1742/1745). Brb. Karl VII./Stadtansicht. Beckenbauer 6173.

3339

3339
 sehr schön, Broschierspuren 50,00

Konventionstaler 1754 ICB. Kaiser-Portrait v. I.L. Oexlein. Mit Titel Franz I./Stadtansicht. Beckenbauer 7101. Davenport 2618.

Regensburg-Bistum

Pankratius Sinzenhofer, 1538-1548

Regensburg-Stadt
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3340

3340
 Felder gestichelt, sonst sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 100,00

Konventionstaler 1756 ICB, Stadtansicht. Beckenbauer 7103. Davenport 2618.

3341

3341
 stempelglänzendes Prachtexemplar mit schöner Patina 800,00

Konventionstaler 1759 IC-B. Mit Titel Franz I. Stadtwappen/Brb. n.r. Beckenbauer 7104. Davenport 2619.

3342

3342  sehr schön/vorzüglich, gelocht mit Ring 75,001/2 Taler 1775. Stadtansicht. Beckenbauer 7204.

3343

3343  meist sehr schön 1.000,00Schuber mit 11 Pfennigen des 10. und 11. Jh. Teils mit alten Beschreibungszetteln.

3344

3344  meist sehr schön 500,00Schuber mit 23 Pfennigen des 13. und 14. Jh. Teils mit alten Beschreibungszetteln.

Regensburg- Lots
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3345

3345  vorzüglich, kl. Randfehler 1.000,00Vereinsdoppeltaler 1847 A. Auflage nur 5500 Ex. Jaeger 103. Thun 238. AKS 56.

3346

3346  sehr schön/vorzüglich, berieben, selten 75,002 Silbergroschen 1850 A. Jaeger 132. AKS 27.

3347  schön bis sehr schön 150,0027 Kleinmünzen des 19. Jh.

3348

3348
 sehr schön 200,00

Brakteat o.J. König thront auf Bogen mit Löwenköpfen, hält doppelten Reichsapfel und Lilienzepter. Slg. Bonhoff 1128 (Otto IV.).
Berger 2068.

3349

3349  sehr schön 150,00Brakteat o.J. Thronender König v.v. mit zwei doppelten Reichsäpfeln und zwei Kreuzen. Slg. Bonhoff 1146.

3350

3350  sehr schön, Randfehler 150,00Brakteat o.J. Kaiser thront mit Lilie und Doppelreichsapfel. Slg. Bonhoff 1185.

3351

3351  sehr schön/vorzüglich 250,00Brakteat o.J. König sitzt auf Bogen, hält Lilie und doppelten Reichsapfel. Slg. A. 821 var.

3352

3352
 vorzüglich 200,00

Brakteat o.J. König thront v.v., hält Doppelreichsapfel und Lilie. An den Schultern jeweils ein Ringel. Slg. Bonhoff 1134. Slg.
Löbbecke 747.

3353

3353  sehr schön 150,00Brakteat o.J. König thront v.v., hält Doppelreichsapfel und Lilie. Slg. Bonhoff 1134/1136 vgl.

3354

3354  sehr schön, selten 200,00Brakteat o.J. König thront v.v., hält zwei Türme. Slg. Bonhoff 1156.

Reuss-jüngere Linie zu Ebersdorf

Heinrich LXXII., 1822-1848

Reuss-jüngere Linie zu Schleiz

Heinrich LXII., 1818-1854

Reuss-Lots

Saalfeld, königliche Münzstätte

Friedrich II., 1215-1250

Saalfeld, Pfandbesitz der Grafen von Schwarzburg
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3355

3355
 sehr schön/vorzüglich 250,00

Brakteat o.J. Herrscher sitzt auf Bank, hält Lilienzepter und Reichsapfel, links Kugel, rechts Stern. Berger 1908. Schwinkowski
351.

3356

3356  sehr schön, etwas gedrückt 100,00Brakteat o.J. Sitzender Herrscher mit Schwert und Lilienzepter. Berger 1911. Schwinkowski 411.

3357

3357  fast sehr schön 150,00Brakteat o.J. Brb. im Bogen unter drei Türmen. Schwinkowski 281. Slg. Bonhoff 999. Slg. Krug 11.

3358

3358
 sehr schön 200,00

Brakteat o.J. Dreitürmiges Gebäude mit dreipaßförmigem Bogen, darunter dreitürmiges Gebäude mit Kreuz. Schwinkowski 303.
Slg. Bonhoff 1006.

3359

3359  sehr schön/vorzüglich 200,00Brakteat o.J. Markgraf sitzt auf Bogen, hält Lileinzepter und doppelten Reichsapfel. Schwinkowski 360a.

3360

3360  schön/sehr schön, geknittert 50,00Brakteat o.J. Markgraf sitzt v.v., hält zwei Lilienzepter. Schwinkowski 396.

3361

3361  sehr schön/vorzüglich 250,00Brakteat o.J. Markgraf sitzt v.v., hält Schwert und Lilie. Schwinkowski 413. Berger 1894.

3362

3362  sehr schön, Randfehler 150,00Brakteat o.J. Markgraf sitzt v.v., hält Schwert und Lilie. Schwinkowski 413. Berger 1894.

3363

3363
 sehr schön 150,00

Brakteat o.J. Markgraf sitzt v.v., hält doppeltes Lilienzepter und Blume mit 5 Blüten, neben den Knien jeweils Kugel.
Schwinkowski 437.

3364

3364  sehr schön 100,00Brakteat o.J. Markgraf thront v.v., hält zwei Schwerter. Schwinkowski 486.

3365

3365  sehr schön 100,00Brakteat o.J. Markgraf thront v.v., hält zwei Schwerter. Schwinkowski 486.

Sachsen-Eilenburg, markgräfl. wettinische Mzst

Otto 1191-1234

Sachsen-Meißen, markgräflich wettinische Mzst

Otto der Reiche, 1156-1190

Dietrich der Bedrängte, 1197-1221
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3366

3366  sehr schön, etwas gedrückt 100,00Brakteat o.J. Markgraf sitzt v.v., hält Schwert und Zepter. Schwinkowski 545.

3367

3367
 sehr schön 100,00

Brakteat o.J. (1230/1250). Markgraf sitzt v.v., hält in der Rechten Schwert, in der Linken Kreuzstab mit Stern. Schwinkowski 547.

3368

3368  sehr schön, Schrötlingsriß am Rand 100,00Brakteat o.J. Löwe l. Schwinkowski 762.

3369  schön, gedrückt 50,002 X Brakteat o.J. 4 Buchstaben um einen Löwen. Schwinkowski 764.

3370

3370  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 100,00Helmgroschen o.J. Krug 666/2.

3371

3371  sehr schön 50,00Landsberger Hohlpfennig o.J. Freiberg. Krug 825.

3372

3372  vorzüglich, selten, besonders in dieser Erhaltung 250,00Rautenheller o.J. Oelsnitz im Vogtland. Krug 1334.

3373

3373  fast sehr schön 50,00Schwertgroschen o.J. Mzz. Patriarchalkreuz, Colditz. Krug 1158ff.

3374

3374
 sehr schön, Henkelspur und alter Henkel, Stempelfehler, selten 300,00

Klappmützentaler o.J. Annaberg. Umschriftenvar. Schulten 2996 var. Schnee 19 var. Davenport 9709 var.

3375

3375
 gutes sehr schön, Felder etwas bearbeitet, schöne Patina 1.250,00

Reichstaler 1530, Annaberg. Keilitz zu 107. Schnee 664. Davenport 9785.

Heinrich der Erlauchte, 1221-1288

Albrecht II. der Unartige, 1265-1314

Sachsen-Markgrafschaft Meißen

Markgraf Friedrich IV., 1381-1428

Friedrich II. der Sanftmütige 1428-1464

Wilhelm III., 1445-1482

Kurfürst Friedrich II. und Margaretha 1456-1464

Sachsen-Kurfürstentum

Friedrich III., Johann und Georg, 1507-1525

Georg allein, 1530-1533
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3376

3376

 sehr schön 150,00

Zinngussmedaille "Aus Glauben gerecht" o.J. nach dem Original aus der Werkstatt Hans Reinhardt d. Älteren. PATER MI ECCE
IGNIS ET LIGNA VBI EST VICTIM AN DIXIT ABRAHAM DOMINVS PROVIDEBIT FILI MI. Abraham und Isaac und Engel Gottes
am Opferaltar. / PECCATA NOSTRA IPSE PERTVLIT IN CORPORE SVO SVPER LIGNVM VT PECCATIS MORTVI IVSTICIE
VIVAM. Kalvarienbergszene. 67,2 mm, 47,99 g. Habich vgl. II, 1984. Katz vgl. 139.

3377

3377

 vorzüglich 500,00

Bronzegussmedaille 1535 (späterer, alter Guss). Nach dem Original aus der Werkstatt Hans Reinhardt d. Älteren. Hüftbild des
Kurfürsten im Pelzmantel, mit Vliesorden, Schild und geschultertem Schwert n. halbre. IOANNS FRIDERICVS ELECTOR DVX
SAXONIE FIERI FECIT ETATIS SVAE 32//3-fach behelmtes Wappen, SPES MEA IN DEO EST ANNO NOSTRI SALVATORIS
MDXXXV.  66,3 mm Slg. Merseburger vgl. 540. Habich vgl. II, 1935.

Johann Friedrich der Großmütige, 1532-1547
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3378

3378  sehr schön 75,001/4 Reichstaler 1550 Mzz. Stern, Freiberg. Im PCGS-Blister Mit Grading VF 25. Keilitz/Kahnt 17.

3379

3379  sehr schön, Felder leicht geglättet 100,00Reichstaler 1596, Dresden. Slg. Merseburger 776. Schnee 754. Davenport 9820.

3380

3380  fast vorzüglich, etwas gereinigt 150,00Reichstaler 1599, Dresden. Schnee 754. Davenport 9820.

3381

3381  sehr schön, Felder leicht geglättet 100,00Reichstaler 1604 Dresden. Davenport 7561. Keilitz/Kahnt 222.

3382

3382
 sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler, schöne Patina, selten 1.750,00

Dicker Doppeltaler 1607, Dresden. 58,35 g. Schnee 766. Davenport 7565.

Sachsen-Albertinische Linie

Moritz, 1541-1553

Christian II. und seine Brüder unter Vormundschaft, 1591-1602

Christian II., Johann Georg I. und August, 1602-1611
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3383

3383
 fast vorzüglich, Henkelspur und etwas überarbeitet, selten 500,00

1/2 Taler 1612, Dresden. Auf das Vikariat. Im NGC-Blister mit Grading XF DETAILS. Slg. Merseburger 863. Clauß/Kahnt 59.
Kohl 146.

3384

3384  sehr schön, Henkelspur, Schrötlingsfehler am Rand 75,00Reichstaler 1626. Schnee 845. Davenport 7601.

3385

3385
 sehr schön/vorzüglich, schöne Tönung, selten 2.500,00

Dicker Doppeltaler 1630, Dresden. Auf die 100 Jahrfeier der Augsburger Konfession. 57,47 g. Slg. Merseburger 1063. Schnee
859. Davenport 7604 A (dort falsche Abb.).

Johann Georg I. und August, 1611-1615

Johann Georg I., 1615-1656
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3386

3386
 vorzüglich, kl. Schrötlingsriss, schöne Patina 400,00

Reichstaler 1630 HI. Dresden mit anliegender Feldbinde. Schnee 845. Davenport 7601.

3387

3387
 sehr schön/vorzüglich 700,00

Reichstaler 1656, Dresden. Auf seinen Tod. Mit Mmz. Eichel. Kohl 217. Clauß/Kahnt 355. Schnee 894. Davenport 7614.

3388

3388  fast vorzüglich, schöne Patina 600,00Erbländischer Taler 1662 CR, Dresden. Schnee 909. Davenport 7617.

3389

3389  sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler 150,002/3 Taler 1680 CF, Dresden. Slg. Merseburger 1189. Davenport 806. Kohl 228.

3390

3390
 vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 200,00

2/3 Taler 1690 IK, Dresden. Slg. Merseburger 1265. Davenport 810. Kohl 282.

3391

3391  sehr schön 75,002/3 Taler (Gulden) 1693 IK, Dresden. Slg. Merseburger 1317. Davenport 812.

Johann Georg II., 1656-1680

Johann Georg III., 1680-1691

Johann Georg IV., 1691-1694
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3392

3392

 vorzüglich, kl. Randfehler, sehr selten 500,00

Silbermedaille o.J. von H. P. Großkurt. Auf die Ehe. Eine aus Wolken kommende Waage, in der einen Waagschale Rosen, in der
anderen Dornenzweige/eine männliche und eine weibliche Hand reichen sich Ringe, unten Dornenzweige, oben eine aus
Wolken kommende Hand, die Rosen regnen lässt. 39,81 mm, 21,63 g. Ex. der Auktion Künker 293 Nr. 1224.

3393

3393  vorzügliches Prachtexemplar, min. Zainende, selten in dieser Erhaltung 300,002/3 Taler 1695 IK, Dresden. Kohl 351. Kahnt 110.

3394

3394
 vorzügliches Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung 300,00

2/3 Taler 1696 EPH, Leipzig. Slg. Merseburger 1381. Kohl 360. Kahnt 113.

3395

3395
 vorzüglich/Stempelglanz, etwas berieben, selten in dieser Erhaltung 300,00

2/3 Taler 1698 ILH, Dresden. Kohl 353. Kahnt 118. Davenport 819.

3396

3396
 sehr schön, etwas bearbeitet 750,00

Taler 1711 auf das Vikariat. Friedrich August zu Pferd nach n.r./ 3 Podeste. Slg. Merseburger 1490. Schnee 1011. Davenport
2655.

3397

3397

 vorzügliches Prachtexemplar mit schöner Patina, min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr selten in dieser Erhaltung 3.000,00

Reichstaler 1740, Dresden. Auf das Vikariat. 29,11 g. Slg. Merseburger 1693. Schnee 1031. Davenport 2668. Kopicki 11534
(R5). Kahnt 632.

Friedrich August I., 1694-1733

Friedrich August II., 1733-1763
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3398

3398  sehr schön, etwas gereinigt, selten 150,00Konventionstaler 1764 IFoF/P, Leipzig. Buck 116. Schnee 1061.

3399

3399  vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler 100,002/3 Taler 1765 EDC, Dresden. Buck 124a.

3400

3400  sehr schön 100,00Ausbeutetaler 1768 EDC, Dresden. Buck 128c. Slg. Merseburger 1926. Schnee 1072. Davenport 2683.

3401

3401
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler, in Silber selten 300,00

Silbermedaille 1772 von Reich in Fürth. Auf die Hungersnot in Sachsen und anschließende reiche Weinernte. 37 mm; 13,44 g.
Slg. Brett. 1952 (nur in Zinn). Slg. Wilm. 1167.

3402

3402  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar 200,00Konventionstaler 1788 IEC, Dresden. Buck 161b. Schnee 1079. Davenport 2695.

3403

3403  sehr schön, kl. Schrötlingsfehler 100,00Ausbeute-Konventionstaler 1788 IEC, Dresden. Buck 162. Schnee 1087. Davenport 2696.

3404

3404  sehr schön, Randfehler und Kratzer 100,00Ausbeutetaler 1789 IEC, Dresden. Buck 162. Davenport 2696. Müseler 56.1.4/30.

Friedrich August III. 1763-1806
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3405

3405
 fast Stempelglanz, herrliche Patina 500,00

Vikariatstaler 1790 IEC, Dresden. Im NGC-Blister mit Grading MS 63. Buck 174. Schnee 1088. Davenport 2697.

3406

3406  sehr schön, kl. Schrötlingsfehler am Rand 100,00Vikariatstaler 1792 IEC, Dresden. Buck 185. Slg. Merseburger 1971. Davenport 2700.

3407

3407  gutes sehr schön, dunkle Patina 50,002/3 Taler 1794 IEC, Dresden Buck 197. Kahnt 1109.

3408

3408  gutes vorzüglich, selten 200,002/3 Taler (Gulden) 1795 IEC, Dresden. Kahnt 1109. Buck 197b.

3409

3409  sehr schön, etwas justiert 50,002/3 Taler 1802 IEC, Dresden. Buck 210c.

3410

3410  sehr schön/vorzüglich 250,00Konventionstaler 1763 FWoF, Dresden. Buck 4. Schnee 1053. Kahnt 1002.

Friedrich Christian 1763
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3411

3411
 sehr schön/vorzüglich, Kratzer, Felder poliert 100,00

Silbermedaille o.J. von Hoeckner. Ökonomische Gesellschaft. 47 mm; 51,56 g. Slg. Merseburger 2571.

3412

3412  gutes vorzüglich, leicht justiert 125,00Konventionstaler 1808 S.G.H. Dresden. Jaeger 12. Thun 292. AKS 12.

3413

3413
 fast vorzüglich, leicht justiert, winz. Randfehler 75,00

Konventionstaler 1812 S.G.H. mit Napoleonrand. Jaeger 12. Thun 292. AKS 12 Var.

3414

3414
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 100,00

Silbermedaille 1818 von Hoeckner. A.d. 50j. Regierungsjubiläum. Am alten Henkel. 40 mm, 26,69 g. Slg. Merseburger 2070. Slg.
Engelhardt 1799.

3415

3415

 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer, Prachtexemplar, sehr selten 1.250,00

Silbermedaille 1818 von D. F. oder F. W. Loos, auf sein 50jähriges Regierungsjubiläum, gewidmet vom Magistrat der Stadt
Leipzig. Genien mit Girlanden tanzen um einen Altar, der mit Kranz, Krone und zwei Füllhörnern geschmückt ist, im Abschnitt
drei Zeilen Schrift/die personifizierte Gerechtigkeit mit Waage und Füllhorn liegt auf einem Greif nach l., darunter opfern zwei
Kinder Weihrauch und Blumen an einem brennenden Altar. 62,6 mm; 102,27 g. Slg. Merseb. 2079; Sommer A 212. Slg.
Merseburger 2079. Sommer A 212.

Friedrich August I., 1806-1827
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3416

3416  gutes vorzüglich, etwas berieben, selten 350,00Ausbeutetaler 1829 S. Segen des Bergbaus. Jaeger 61. Thun 310. AKS 67.

3417

3417
 vorzüglich, kl. Kratzer, berieben 50,00

Silbermedaille 1830 a.d. Ernennung seines Neffen Friedrich August zum Mitregenten. 22,7 mm, 4,58 g. Slg. Merseburger 2185.

3418

3418  vorzüglich, etwas berieben, selten 400,00Ausbeutetaler 1830 S. Segen des Bergbaus. Jaeger 61. AKS 67.

3419

3419  vorzüglich, kl. Randfehler und etwas berieben 100,00Verfassungstaler 1831 S. Jaeger 65. Thun 314. AKS 84.

3420

3420  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer 50,00Konventionstaler 1832 S. Jaeger 60. Thun 309. AKS 66.

3421

3421  fast Stempelglanz 75,001 Pfennig 1837 G. Jaeger 69. AKS 111.

3422

3422  fast Stempelglanz 50,001 Neugroschen 1842 G. Jaeger 82. AKS 107.

3423

3423  fast Stempelglanz 75,002 Neugroschen 1846 F. Jaeger 83. AKS 106.

3424

3424  vorzüglich, schöne Patina, winz. Kratzer 250,00Vereinsdoppeltaler 1847 F. Jaeger 78. Thun 322 F. AKS 94.

Anton, 1827-1836

Friedrich August II., 1836-1854
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3425

3425  vorzüglich, etwas berieben 75,00Ausbeute-Sterbetaler 1854. Randschrift: SEGEN DES BERGBAUS. Jaeger 95. Thun 330. AKS 118.

3426

3426  fast Stempelglanz 50,001 Pfennig 1854 F. Jaeger 79. AKS 112.

3427

3427  gutes sehr schön, kl. Randfehler 75,001/3 Taler 1856 F. Jaeger 101. AKS 138.

3428

3428  sehr schön, schöne Patina 50,00Taler 1856 F. Jaeger 102. Thun 335. AKS 130.

3429

3429  vorzüglich, leichte Kratzer 50,00Vereinstaler 1858 F. Jaeger 107. Thun 339. AKS 132.

3430

3430  vorzüglich, berieben 250,00Vereinsdoppeltaler 1859 F. Jaeger 112. Thun 338. AKS 126.

3431

3431  beide fast Stempelglanz 100,002 Stück: 1 Pfennig 1873 B und 1 Neugroschen 1863 B. AKS 155 und 147.

3432

3432  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler, feine Patina 125,00Siegestaler 1871 B. Jaeger 132. Thun 351. AKS 159.

3433

3433  fast vorzüglich 100,00Siegestaler 1871 B. Jaeger 132. Thun 351. AKS 159.

Johann, 1854-1873
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3434

3434
 vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler 150,00

Vereinsdoppeltaler 1872 B. Zur goldenen Hochzeit/Johann und Amalie. Jaeger 133. Thun 352. AKS 160.

3435

3435  vorzüglich, kl. Kratzer, selten 100,00Silbermedaille 1893 von Scharffenberg. 50jähriges Militärdienstjub. 38 mm; 35,32 g.

3436

3436

 beide vorzüglich 75,00

2 Stück: altvergoldete Silbermedaille 1897 von Lauer. Sächs.-Thüring. Ind.- und Gewe.-Ausst. zu Leipzig. 50 mm; 50,16 g.
Gebauer 1897.1.1. und versilberte und gravierte Bronzemedaille v. Durrich/Cassel 1899 "Lasset die Kindlein zu mir
kommen"/Baumpflanzer. 60 mm

3437

3437
 vorzüglich, Kratzer, Randfehler, berieben 75,00

Silbermedaille 1898 v. Barduleck, a.s. 25. Reg.-Jub. Unif. Brb. r. mit Pickelhaube/Brb. Herzog Albrecht l. 38 mm; 27,4 g.

Albert, 1873-1902
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3438

3438
 beide sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler und Kratzer 100,00

2 Stück: Silber- und Bronzemedaille 1898 von Rudolf und B. H. Mayer, a.s. 70. Geb. und 25. Reg.-Jub. Brb. in Uniform l./Nike mit
Schild vor dem Wettiner Schloss. 50 mm, 45,85 g. und 72 mm.

3439

3439  vorzüglich, kl. Kratzer, berieben 75,00Silbermedaille 1902 auf seinen Tod. 41 mm; 31,76 g.

3440

3440  vorzüglich, berieben 50,00Silbermedaille 1902 von Henze, auf seinen Tod. 33 mm; 18,94 g. Rudolph 602.

3441

3441
 vorzüglich, kl. Kratzer, Öse entfernt, Prüfspur am Rand 75,00

Silberne Schießprämie o.J. (1903), 2. Klasse. 41 mm, 34,32 g. Auflage nur 293 Exemplare. Arnold 174.

3442

3442
 sehr schön/vorzüglich, Kratzer 50,00

Silberne Schießprämie o.J. (1905), 3. Klasse. 41 mm; 28,43 g. Auflage 1486 Exemplare. Arnold 190.

Georg, 1902-1904

Friedrich August III., 1904-1918
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3443

3443
 untersch. erh. 1.500,00

Großer Bestand von ca. 440 Kleinmünzen des 16. bis 20. Jh. Vom Pfennig bis zum 1/3 Taler. Albertiner, verschiedene
Herzogtümer (Gotha, Meiningen, Eisenach, etc.). Besichtigen.

3444

3444
 sehr schön bis vorzüglich 200,00

7 Silbermedaillen, u.a. Prämien für Obstbau, Handwerk, Bäckerei/Konditorei, Geflügelzucht, die Medaille zum St.-Heinrichs-
Orden, etc.

3445

3445

 vorzüglich, selten 50,00

Bronzemedaille v. Loos u. König 1839. Jubiläum der ersten Evangelischen Abendmahlerteilung in Dresden. Brustbild Heinrich
der Fromme n. r./Darstellung eines Abendmahls mit Heinrich dem Frommen über 4 Zeilen Schrift. 39,3 mm, 28,07 g. Slg.
Merseburger - (vgl. 2446 Silber).

3446

3446
 vorzüglich, Kratzer, schöne Patina 75,00

Silbermedaille 1906 von Glaser & Sohn. 450 Jahre Vogelwiese. 30 mm; 13,19 g. Gebauer 1906.18.

3447
 untersch. erhalten 150,00

6 Stück: Medaillen u. Plaketten aus 1863 bis 1912, darin 2 X Silber. U.a. Prämienmed. 1897 zur Sächs.-thüring. Ind.- u.
Gewerbeausstellung; Med. 1900 v. Süss  a.d. Dauernde Gewerbeausstellung etc.

Lots

Sachsen-Dresden, Stadt

Sachsen-Leipzig, Stadt
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3448

3448
 vorzüglich, winz. Randfehler 50,00

Bronzegussmedaille 1909 v. Becker, a.d. 500 Jf. der Universität. Brb. Friedr. d. Streitbare n.l./Hl. Laurentius, Hl. Johannes d.
Täufer. 67,2 mm.

3449

3449  sehr schön 100,00Schreckenberger o.J. Koppe 29h.

3450

3450  sehr schön 50,00Schreckenberger o.J. Mzz. Kreuz. Koppe 54b.

3451

3451
 sehr schön, etwas gedrückt, selten 200,00

Brakteat o.J. König thont v.v., hält Lilienzepter und nimbierten Doppelreichsapfel. Slg. Bonhoff -/-. Berger -/-. Slg. Löbbecke 682.

3452

3452
 fast sehr schön, Schrötlingsrisse am Rand, etwas gedrückt, sehr selten 500,00

Brakteat o.J. König sitzt mit Kreuzzepter und Globus auf Gebäudemauer zwischen zwei Türmen. Gaettens 106 (Fulda). Slg.
Bonhoff 1126 (Saalfeld). Berger 2057.

3453

3453  sehr schön, selten 250,00Brakteat o.J. König thront v.v., hält Kreuz und doppelten Reichsapfel. Slg. Bonhoff -. Slg. A. 859.

3454

3454  sehr schön 100,00Brakteat o.J. König thront v.v. auf Bogen, hält Lilie und Doppelreichsapfel. Slg. Bonhoff 1186.

Sachsen-Ernestinische Linie

Die herzoglichen Brüder 1554-1557

Johann Friedrich II., 1557-1567

Sachsen-Altenburg, königliche Münzstätte

Friedrich I., 1152-1190

Otto IV., 1208-1215

Friedrich II., 1215-1250
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3455

3455  gutes sehr schön, Felder der Vs. etwas geglättet 500,00Doppeltaler 1852 F. Jaeger 112. Thun 355. AKS 58.

3456

3456  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 300,00Vereinstaler 1869 B. Jaeger 113. Thun 356. AKS 61.

3457

3457
 fast vorzüglich, Doppelschlag 250,00

2/3 Taler 1686 P-FC. Mzm. Paul Friedrich Crumm. Slg. Merseburger 3378 (R). Grasser 373 a var. Davenport 836. K./O./R.
534.2.

3458

3458
 Erstabschlag, Prachtexemplar mit herrlicher Patina 150,00

Silbermedaille 1830 auf die 300-Jahrfeier der Augsburger Konfession. Brb. Luthers, Kurfürst Johann und Melanchthons
nebeneinander/die Coburg, Umschrift. 31 mm, 14,58 g.

Sachsen-Altenburg

Georg, 1848-1853

Ernst, 1853-1908

Sachsen-Coburg

Albrecht III., 1680-1699

Sachsen-Coburg, Stadt
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3459

3459
 fast Stempelglanz aus EA 2.500,00

Vereinsdoppeltaler 1841 G. Im PCGS-Blister mit Grading MS64PL (TOP POP). Nur dieses Ex. mit MS 64 und kein höheres
Grade. Jaeger 273. Thun 362. AKS 70.

3460

3460  sehr schön 100,00Taler 1846 F. Jaeger 282. Thun 364. AKS 100.

3461

3461  gutes sehr schön 100,00Konventionstaler 1848 F. Jaeger 285. Thun 366. AKS 101.

3462

3462  sehr schön, schöne Patina 100,00Taler 1852 F. Jaeger 287. AKS 102.

3463

3463  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler, schöne Patina 100,00Taler 1852 F. Jaeger 287. AKS 102.

3464

3464  vorzüglich, winz. Kratzer 200,00Vereinstaler 1862 B. Jaeger 296. Thun 369. AKS 103.

3465

3465
 vozügliches Prachtexemplar mit feiner Tönung 100,00

Vereinstaler 1869 B. Auf das 25j. Regierungsjubiläum Jaeger 298. Thun 370. AKS 117.

Sachsen-Coburg-Gotha
Ernst I., 1806-1844

Ernst II., 1844-1893
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3466

3466  fast vorzüglich, Schrötlingsfehler, sehr selten 300,002/3 Taler (Gulden) 1689 IE-K. Davenport 841.

3467

3467  vorzüglich, Zainende 150,002/3 Taler 1690, Eisenach. Umschrift geteilt. Slg. Merseburger 4071. Davenport 843.

3468

3468
 vorzüglich 100,00

Brakteat o.J.(um 1260/1280). Wiehe. Landgraf reitet n. l., im Hintergrund Turm, alles im Perlreif, außen N`s und unbekannte
Zeichen. Steguweit 121.

3469

3469
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 75,00

Brakteat o.J.(um 1260/1280), Schmalkalden. Landgraf reitet n. l., im Hintergrund Turm, alles im Perlreif, außen V`s und Zepter
(?). Steguweit 113.

3470

3470
 sehr schön 75,00

Brakteat o.J.(um 1260/1280), Langensalza. Landgraf reitet n. l., im Hintergrund Turm, alles im Perlreif, außen N`s und Kreuze.
Rückseite Tuschennummer. Steguweit 146.

3471

3471  vorzüglich, Schrötlingsfehler 100,00Gulden 1678 o. Mzz. Davenport 855. Grasser 354. Steguweit 63 var.

3472

3472  vorzüglich, etwas justiert, Zainende 150,00Gulden 1679, Gotha. Steguweit 66. Grasser 354. Davenport 856.

3473

3473
 sehr schön, kl. Randfehler 50,00

Silber-Spottmedaille o.J. (um 1700) a.d. Hochzeit. Amor führt Pferd/Amor führt Dame. 28,4 mm, 6,96 g.

Sachsen-Eisenach

Johann Georg II., 1686-1698

Sachsen-Gotha, landgräflich thüringische Münzstätte

Albrecht der Unartige, 1265-1314

Sachsen-Gotha-Altenburg

Friedrich I. und seine Brüder, 1675-1680

Friedrich II., 1691-1732
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3474

3474
 vorzüglich, kl. Stempelfehler und Randfehler 250,00

Satirische Kupfermedaille 1731 von Wermuth. Auf die Bestechlichkeit von Richtern. Stehender Ritter in Rüstung mit Schwert und
Reichsapfel/Schrift. 41 mm. Slg. Trau 2181.

3475

3475  beide fast sehr schön 50,002 Stück: Kupfer 2 Schaupfennig 1738 von Wermuth: Christus am Kreuz und Brb. Christi.

3476

3476
 gutes vorzüglich mit herrlicher Patina 500,00

Konventionstaler 1776. Im NGC-Blister mit Grading AU 58. Steguweit 282. Davenport 2725. Schnee 533.

3477  meist sehr schön 50,005 Stück: Cu-Heller 1712 (2 unterschiedl.), 1 1/2 Pfennig 1749, Pfennig 1770 K, 1/24 Taler 1773.

3478

3478
 gutes vorzüglich, winz. Kratzer 75,00

Silbermedaille 1910 bei Lauer, Nürnberg, 400-Jahrfeier der Stadt. St. Christophorus trägt das Christuskind auf der l. Schulter
über Fluß/Fünf Zeilen Schrift, umher Eichen- und Lorbeerkranz. 40,3 mm, 25,83 g.

3479

3479  sehr schön 50,00Hohlpfennig nach 1448. 2 Trauben. Slg. Bonhoff 1283.

Friedrich III., 1732-1772

Ernst II. Ludwig, 1772-1804

Lots

Sachsen-Hohenstein-Ernstthal, Stadt

Sachsen-Jena, Stadt
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3480

3480  sehr schön 100,002/3 Taler (Gulden) 1689 IG S. Slg. Merseburger 3403. Davenport 875.

3481

3481  vorzüglich/Stempelglanz 50,003 Kreuzer 1829 L. Jaeger 417. AKS 196.

3482

3482  sehr schön/vorzüglich, Randfehler, schöne Patina 500,00Vereinsdoppeltaler 1853. Jaeger 446. Thun 377. AKS 182.

3483

3483  vorzüglich 200,00Doppelgulden 1854. Jaeger 445. Thun 378. AKS 183.

3484

3484  fast sehr schön, kl. Randfehler 100,00Vereinstaler 1867. Jaeger 451. Thun 380. AKS 219.

3485

3485
 sehr schön 50,00

Einseitige, runde Bleiplombe o.J. (um 1520). MEININGER+BOMMOSIN um Doppeladler, darüber Krone. 29 mm. Vgl. Ansorge,
J. Kurze Fundberichte Mittelalter/Neuzeit Stralsund Fpl. 404, 344, 8-11.

3486

3486  gutes sehr schön 75,00Hohlpfennig o.J. (nach 1448). Slg. Bonhoff 1160.

3487

3487  sehr schön 50,00Hohlpfennig o.J. (nach 1448) Slg. Bonhoff 1160.

Sachsen-Meiningen

Bernhard, 1680-1706

Bernhard II., 1821-1866

Georg II., 1866-1914

Sachsen-Meiningen, Stadt

Sachsen-Saalfeld

Städtische Münzstätte
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3488

3488
 gutes vorzüglich, Doppelschlag, selten 1.500,00

Reichstaler 1717, Saalfeld, auf die 200-Jahrfeier der Reformation. Hüftbild Johann Ernst mit langem Haar/Hüftb. Luther. Grasser
422b. Schnee 583. Davenport 2738A. Slg. Whiting 299.

3489

3489  vorzügliches Prachtexemplar mit herrlicher Patina 400,001/8 Taler 1725 Saalfeld. Grasser 442. Slg. Merseburger 3636. K./O./R. 667.

3490
 schön/sehr schön bis sehr schön/vorzüglich 75,00

11 Stück Saalfeld: Heller 1693, 1696, 1725, 1742;  Pfennig 1798, 1805,1821;  1 1/2 Pfennig 1799;  3 Pfennig 1826;  6 Pfennig
1808;  1/48 Taler 1804 L.

3491

3491  vorzüglich/Stempelglanz 100,001/48 Taler 1808. Jaeger 512. AKS 7.

3492

3492  vorzüglich 50,001/24 Taler 1810 spiegelverkehrte Einsen. Jaeger 513. AKS 4 Anm.

3493

3493  sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler 300,00Konventionstaler 1813. Jaeger 515. AKS 1. Thun 381.

3494

3494  fast Stempelglanz 75,001/48 Taler 1831. Jaeger 524. AKS 23.

3495

3495  sehr schön 75,00Taler 1841 A. Jaeger 531. Thun 384. AKS 21.

3496

3496  sehr schön, winz. Randfehler 75,00Taler 1841 A. Jaeger 531. Thun 384. AKS 21.

Johann Ernst VIII., 1680-1729

Lots

Sachsen-Weimar-Eisenach

Carl August, 1775-1828

Carl Friedrich, 1828-1853
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3497

3497  fast vorzüglich, kl Kratzer 500,00Doppeltaler 1842 A. Jaeger 532. Thun 383. AKS 20.

3498

3498
 vorzüglich/Stempelglanz, Felder berieben 50,00

Silbermedaille 1897, a.d. 400. Geb. Philipp Melanchthons. 33,5 mm, 14,88 g. Slg. Whiting 809.

3499

3499
 sehr schön, kl. Randfehler 100,00

Brakteat o.J. Herzog v.v. sitzt auf Bogen, hält Schwert und Lilienzepter. Thormann (Anhalt) 200. Slg. Bonhoff 869.

3500

3500
 sehr schön, Prägeschwäche 100,00

Brakteat o.J. DVX SAXONIE. Herzog stehend v.v. mit Fahne und Schild. Thormann 30. Slg. Bonhoff 888. Slg. Löbbecke 559
(Bernhard).

3501

3501
 sehr schön 100,00

Brakteat o.J. Büste mit Helm u. Nasenschutz in auf der Spitze gestelltem Quadrat. Thormann 45. Slg. Bonhoff -/-. Slg. A. 484.

3502

3502
 vorzüglich, selten 200,00

Brakteat o.J. Lindenbaum mit drei Blättern, die Blätter links und rechts nach unten hängend, darüber zwei Kugeln. Slg. A. 490.
Thormann 115. Bahrfeldt 220. Als Zuweisung käme auch Brehna in Frage.

3503

3503  sehr schön, Prägeschwäche, selten 150,003 Kreuzer o.J. Mit "REINGRAF.DAVN.CVRATEL." 1,68 g. Joseph 112.

3504

3504
 schön/sehr schön, Fundbelag, sehr selten 50,00

3 Kreuzer 1607. Mit "(Mmz. Doppelkreuz) RHEINGRAF.DAVN.CVRATEL". 1,68 g. Joseph 98 c.

3505

3505  fast sehr schön, selten 100,003 Kreuzer 1611. Mit "(Mmz. Raute) CVRATEL.DAVN.COMIT". 1,61 g. Joseph 136.

3506

3506  sehr schön/vorzüglich 75,002 X 3 Kreuzer o.J., Mzz. Sternchen bzw. Zainhaken (Alsenz). Joseph vgl. 179, 181.

3507

3507  sehr schön/vorzüglich 50,003 Kreuzer o.J., Alsenz. Joseph 181.

Sachsen-Wittenberg

Bernhard III., 1180-1212

Albrecht I., 1212-1260

Albrecht II., 1260-1298

Salm-Dhaun
Wolfgang Friedrich unter Vormundschaft s. Mutter, 1606-1617

Salm-Grumbach
Johann und Adolf, 1606-1611
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3508

3508  sehr schön 75,002 Stück: Halbbatzen o.J. (mit Titel Rudolf II.); Hanau-Lichtenberg, 2 Kreuzer 1669.

3509

3509  vorzüglich, sehr selten 200,003 Kreuzer (Groschen) o.J. Mit Titel Rudolf II. Joseph 38.

3510

3510  sehr schön, sehr selten 200,002 Kreuzer 1634. Wappen/Wert. Joseph 56 a.

3511

3511  sehr schön, kl. Kratzer, etwas Belag, sehr selten 1.500,00Konventionstaler 1782, Darmstadt. Davenport 2645 A. Joseph 63.

3512

3512  sehr schön, Schrötlingsriß am Rand 50,00Hohlscherf o.J. Halber Adler und Schlüssel. Bahrfeldt 22b.

3513

3513  vorzüglich 50,00Kupfer 1/4 Stüber 1754. M.-J./V. 421.

3514

3514  fast sehr schön 75,002/3 Taler 1676. Davenport 916. M.-J./V. 278.

3515

3515  sehr schön/vorzüglich 100,002/3 Taler (Gulden) 1676, o. Mzz. Davenport 916. M.-J./V. vgl. 278.

Salm-Kyrburg

Otto, 1548-1607

Johann Philipp, Otto Ludwig, Johann Casimir und Otto, 1623-1634

Friedrich III., 1779-1794

Salzwedel, markgräfl. brandenburgische Mzst

Friedrich II., 1440-1470

Sayn-Altenkirchen

Karl Wilhelm Friedrich, 1741-1757

Sayn-Wittgenstein-Hohenstein

Gustav, 1657-1701
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3516

3516  sehr schön/vorzüglich und vorzüglich, Zainende 75,002 X 4 Pfennig: 1802 und 1821. AKS 3,12.

3517

3517  vorzüglich 50,001 Guter Pfennig 1824. Jaeger 1. AKS 17.

3518

3518  NGC Grading MS64 75,00Bronzemedaille 1913 von Comes. "Für Verdienste um die Landwirtschaft". 48 mm Slg. Weweler 1015.

3519

3519
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina 50,00

Silbermedaille 1740/1741 a.d. schlesischen Krieg. 32 mm; 9,63 g. Fr.u.S. 4247.

3520

3520  sehr schön, Prägeschwäche 100,00Brakteat o.J. Herzog stehend vor Bogen zwischen zwei Türmen. Berger 1947.

3521

3521  sehr schön, Kratzer 50,0015 Kreuzer 1680 LPH (= Wardein Leonhard Paul Haller). Brb. durchbricht Legende. Fr.u.S. 2712.

Schaumburg-Lippe

Georg Wilhelm unter Vormundschaft, 1787-1807

Georg Wilhelm, allein, 1807-1860

Adolf Bernhard Moritz Ernst Woldemar, 1911-1918

Schlesien

Schlesien-Breslau, herzogl. Mzst

Boleslaw I. der Hohe, 1163/1177-1201

Schlesien-Breslau, Bistum (Neisse)

Friedrich von Hessen-Darmstadt, 1671-1682
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3522

3522
 vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler, schöne Patina 750,00

Silberne Taufmedaille o.J. (17. Jh.) von I. Buchheim. Christus mit 4 Kindern/Taufszene in Kirche. 53,6 mm; 39,79 g. Fr.u.S. 5022.
Slg Goppel 1078. Slg. Strieboll 2215.

3523

3523
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler, schöne Patina 200,00

Silberne Salvatormedaille o.J. (17. Jh.) von I. Buchheim. Christus als Erlöser/8 Zeilen Schrift. 48,3 mm; 33,97 g. Fr.u.S. 5026.
Slg Goppel -. Slg. Ampach 9010.

3524

3524
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina 600,00

Silbermedaille o.J. (um 1670) von Buchheim. Allegorien mit Schwert, Waage und Bienenkorb am Altar/Gluckhenne mit Küken
am Baum, diese Szene von Palmzweigen umrahmt. 43,3 mm; 22,94 g. Fr.u.S. 5037.

3525

3525

 vorzüglich, Randfehler 75,00

Silbermedaille 1900 Industriellenverband Amiens, verliehen auf der Pariser Weltausstellung an "Mr. Tuck". 41 mm; 37,15 g. Der
Geehrte ist sehr wahrscheinlich Raphael Tuck (ursprünglich "Tuch", geb. 1821 Koschmin bei Breslau, gest. 1900), Inhaber der
engl. Firma Raphael Tuck & Sons Ltd. die u.a. Postkarten und Papierpuppen herstellte und auf der Weltausstellung Paris 1900
vertreten war.

Schlesien-Breslau, Stadt
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3526

3526
 vorzüglich, Henkelspur, Randkerbe 50,00

Silbermedaille 1742 ohne Sign. (von Kittel), a.d. Schlacht bei Chottusitz. Büste Friedrichs auf Sockel umgeben von Fahnen und
Waffen/Schlachtgetümmel. 34 mm, 14,00 g. Fr.u.S. 4257.

3527

3527  schön bis sehr schön 75,003 Görlitzer Schekel: 2 X Zinn, 1 X Blei.

3528

3528  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 100,00Görlitzer Schekel in Silber o.J.(18./19. Jh.). 33 mm; 11,59 g. Slg. Peus 1884 ff.

3529

3529  sehr schön, Felder geglättet 100,00Görlitzer Schekel in Silber o.J.(18./19. Jh.). Variante mit beiderseits Innenkreis. 33 mm; 14,01 g.

3530

3530  gutes sehr schön 1.000,00Taler 1609 CT (= Christoph Tuchmann), Reichenstein. 28,79 g. Fr.u.S. 1436. Davenport 7710.

3531

3531
 sehr schön 150,00

Eins. Silberklippe zu III Talern 1621, Ohlau. Gehenkelt, tordierter Ring, 29 mm, 12,01 g. Fr.u.S. 83. Brause-Mansfeld 23, 3.
Kopicki 7018 (R3). Slg. Donebauer 2022.

3532

3532  vorzüglich/Stempelglanz 50,00Kreuzer 1683. Fr.u.S. 2381.

Schlesien-Chottusitz, Stadt

Stadt

Schlesien-Görlitz,Stadt

Schlesien-Liegnitz-Brieg

Johann Christian und Georg Rudolf, 1602-1621

Schlesien-Schlesische Stände

Schlesien-Württemberg-Öls

Christian Ulrich, 1664-1704
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3533

3533  sehr schön/vorzüglich, leichte Prägeschwäche, selten 350,00Doppelschilling 1537. Lange 22a.

3534

3534  fast Stempelglanz, winz. Schrötlingsfehler 150,0016 Reichsbankschilling 1831 IFF. Jaeger 14. AKS 9.

3535

3535
 vorzüglich, korrosionsfleckig, gelocht, selten 50,00

Eisengussmedaille 1826 v. Beverhaus a.d. 300jährige Reformationsjubiläum. Stadtansicht mit Hafen/Kreuz, Bibel, Anker, Kelch
und siebenarmiger Leuchter. 56,8 mm. Lange 1289b.

3536

3536  fast vorzüglich, kl. Zainende 75,004 Schilling 1712 BH, Tönning. Lange 463.

3537

 sehr schön/vorzüglich, Kratzer und vorzüglich 50,00

2 Medaillen: Versilb. Bronze 1847 v. Loos und Schilling, a.d. 11. Verslg. d. dt. Land- und Forstwirte etc.; Silber o.J. v. Volk,
Prämie d. EKRC v. 1862 (entfernter Henkel). 50,5 u. 33,5 mm, 14,43 g. Lange 172.

3538

3538
 sehr schön/vorzüglich 100,00

Brakteat o.J. Hüftbild v.v. mit zum Schwur erhobener Rechten und Palmzweig. Gebhart 25. Steinhilber 136. Slg. Bonhoff 1939.

3539

3539
 vorzüglich, schöne Patina 75,00

Brakteat 1270/1280. Königsbrb., zwei Türme haltend, seitlich je ein Ringel. Gebhart 33. Steinhilber 146. Slg. Bonhoff 1946.

3540

3540
 sehr schön 50,00

Brakteat 1270/1280. Königsbrb., zwei Türme haltend, seitlich je ein Ringel. Gebhart 33. Steinhilber 146. Slg. Bonhoff 1946.

Schleswig-Holstein-Königliche Linie
Christian III. 1533-1559

Friedrich VI., 1808-1839

Schleswig-Flensburg

Stadt

Schleswig-Gottorp
Karl Friedrich, 1702-1739

Schleswig-Holstein-Kiel

Schongau
Elisabeth von Bayern, 1254-1258

Ludwig II., 1268-1294
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3541

3541
 vorzüglich, schöne Patina 75,00

Brakteat 1270/1280. Königsbrb. zwischen zwei Ranken. Gebhart 34. Steinhilber 144. Slg. Bonhoff 1943.

3542

3542  vorzüglich 75,00Brakteat um 1270/1280 Gekrönter Kopf mit Schwert u. Palmenzweig. Gebhart 35. Steinhilber 142. Slg. Bonhoff 1941.

3543

3543

 sehr schön, von größter Seltenheit 3.000,00

Taler 1604. Davenport 7674. Fischer 164. Ex. der Auktion WAG 80, Los 1285. Das letzte auffindbare Auktionsvorkommen von
diesem Jahrgang war bei Gitta Kastner in der Maiauktion 1976 (Zuschlag damals DM 1600,-).

3544

3544  sehr schön, kl. Kratzer und winz. Randfehler 350,00Doppelgulden 1846. Auflage nur 500 Ex. Jaeger 48. Thun 393. AKS 19.

3545

3545  sehr schön, schöne Patina 100,00Vereinstaler 1864. 50 Jahre Regierung. Auflage: 4000 Ex. Jaeger 55. Thun 396. AKS 31.

3546  untersch. erhalten 100,0014 Kleinmünzen des 18. und 19. Jh. von Sondershausen und Rudolstadt. Vom Pfennig bis zum Gulden.

3547

3547  vorzüglich 50,00Tragbare Silbermedaille 1906. IV. Preis d. Krieger- u. Landwehrvereins Soest. Öse, 33,8 mm, 13,69 g.

3548

3548  schön/sehr schön, Randfehler 75,002 X Kupfer Schnepfenheller o.J. Joseph 460.

3549

3549
 sehr schön, Prägeschwäche, Revers etwas dezentriert 100,00

Pfennig o.J. Königsbrb. v.v./Schiff mit Rudern und Kajüte. 0,86 g. Ehrend 2-19. Dannenberg 830.

Schwarzburg-gemeinschaftlich

Gemeinschaftsprägungen, 1601-1623

Schwarzburg-Rudolstadt

Friedrich Günther, 1807-1867

Schwarzburg- Lots

Soest-Stadt

Solms-Laubach

Friedrich Ludwig Christian, 1784-1822

Speyer-kaiserliche und königliche Münzstätte

Heinrich III., 1039-1056
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3550

3550
 sehr schön 75,00

Tragb. versilb. Andachtsmedaille o.J. f. Besucher d. Dominikanerinnen-Klosters St. Magdalena. Hl. Dominikus kniet vor
Gottesmutter/Hl. Joseph m.d. Jesusknaben. 40 X 29 mm.

3551

3551  fast vorzüglich 200,001/2 Taler 1770, Mannheim. 13,85 g. Ehrend 7/39 b.

3552

3552  vorzüglich 50,00Bronzemedaille 1909 a.d. Historische Museum der Pfalz. Museum/Stadtsiegel. 60 mm. Ehrend 13/c.

3553

3553  sehr schön/vorzüglich, Prägeschwäche, schöne Patina 150,001/16 Taler 1615. Bahrfeldt 13.

3554

3554  sehr schön, schöne Patina 250,00Taler 1625 CZ. Friederich 972. Davenport 7778.

3555

3555  gutes sehr schön, schöne Patina 200,002/3 Taler 1717 IIG. Auf die 200 Jahrfeier der Reformation. Friederich 1582. Davenport 998.

Speyer-Bistum

Damian August von Limburg-Styrum, 1770-1797

Speyer-Stadt

Stade-Stadt

Stolberg-Stolberg

Wolfgang Georg, 1615-1631

Christoph Friedrich und Jost Christian, 1704-1738
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3556

3556  sehr schön, Henkelspur, alte Patina 100,00Konventionstaler 1764 C. Friederich 1985. Davenport 2808. Jaeger 21.

3557

3557
 sehr schön, zwei minim. Schrötlingslöcher 150,00

Brakteat o.J. Landgraf zu Pferd r., im Feld halber Kreis. Rückseite Tuschennummer. Slg. Bonhoff 1333 vgl.

3558

3558
 sehr schön, Prägeschwäche, Druckstelle 50,00

Pfennig, gemeinsam mit Heinrich III. 1028/1047. ....POPPO um A im Perlkreis/...INRICVS um Kreuz, in den Winkeln VVVV. 1,13
g. Dannenberg 466.

3559

3559  sehr schön, Prägeschwäche, selten 150,00Pfennig o.J. Büste mit Krummstab l./Hand auf Kreuz. Dannenberg 486. Slg. A. 138.

3560

3560
 sehr schön, übl. Prägeschwäche 50,00

Pfennig o.J. Bischofsbüste mit Krummstab und Buch r./TREVERIS. Turm über Dreibogen Weiller 154. Slg. Bonhoff 1690.

3561

3561  sehr schön 50,00Pfennig o.J. Büste des Erzbischofs v.v./Wappen. Noss 15.

3562

3562  vorzüglich/Stempelglanz 100,00Altes Möhrchen (Hohlpfennig) o.J. Noss 525.

3563

3563  sehr schön/vorzüglich, leichte Prägeschwäche 250,002/3 Taler (Gulden) 1691, Koblenz. v. Schrötter 644 var. Davenport 1023 B.

3564

3564

 sehr schön, Schrötlingsfehler und etwas justiert, schöne Patina, sehr selten 3.000,00

2/3 Taler 1714, Koblenz. Mm. Gerhardt Gödt. v. Schrötter 906. Davenport 1025. Exemplar der Slg. Ernst Otto Horn, Teil 1,
Auktion Künker 255, Osnabrück 2014, Nr. 5165 und Künker 302, 2018, Nr. 1226.

Friedrich Botho und Karl Ludwig, 1761-1768

Thüringen, Landgrafschaft

Hermann I. 1190-1217

Trier-Erzbistum

Poppo von Babenberg, 1016-1047

Bruno von Laufen 1102-1124

Arnold II. von Isenburg, 1242-1259

Balduin von Luxemburg, 1307-1354

Johann von Baden, 1456-1503

Johann Hugo von Orsbeck, 1676-1711

Karl von Lothringen, 1711-1715
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3565

3565
 sehr schön, Prägeschwäche 50,00

Pfennig o.J. Drei Spitzdächer auf einem rautenförmigen Gebilde/Kreuz umgeben von Trugschrift. Ebner 1.

3566

3566

 sehr schön, kl. Schrötlingsriss, selten 300,00

Brakteat um 1180. Brustbild n. l. mit Fahne über Balustrade, links Turm und Keil, im Punktkreis, außen "N"-Reihe. Klein/Ulmer
287. Vgl. AMS Auktion 11 (2011), Nr. 1300: "(...) Gepräge einer unbestimmten dynastischen Münzstätte nach Ulmer Machart,
entstanden um 1180."

3567

3567  sehr schön/vorzüglich 100,00Brakteat o.J. HEINRICVS CESAR. König thront v.v., hält Zepter und Reichsapfel. Klein/Ulmer 133.3.

3568

3568
 vorzüglich/Stempelglanz 100,00

Brakteat um 1220/1250. Gekr. Kopf zwischen Lindenzweig und Turm. Cahn 186 (Lindau). Slg. Bonhoff 1863. Klein/Ulmer 136.

3569

3569
 vorzüglich, etwas Belag 75,00

Brakteat um 1220/1250. Gekr. Kopf zwischen Lindenzweig und Turm. Cahn 186 (Lindau). Slg. Bonhoff 1863. Klein/Ulmer 136.

3570

3570  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar 1.000,00Reichstaler 1620 mit Titel Ferdinands II. Nau 76b. Davenport 5903.

3571

3571  vorzügliches Prachtexemplar mit herrlicher Patina 1.000,00Reichstaler 1623. Nau 87d. Davenport 5903.

3572

3572

 sehr schön, Prägeschwäche 200,00

Pfennig o.J. RIX im Kugelkreis/Kreuz im Kugelkreis, in einem Winkel Kugel. Slg. de Wit I, 520 (Amiens). Boudeau -/-. Poey
d`Avant -/-. Roberts -/-. Es handelt sich nicht, wie bei de Wit angegeben, um Poey d'Avant 6400 (Amiens). Dieser Nachfolger der
Verduner "REX"-Pfennige des 10. Jh. (Dannenberg 91,92), ist eine fortgeführte Abstraktion der Typen "RIX" mit Inschrift und
derer mit Trugschrift (Slg. Bonhoff 1701, später bei Peus Nachf. Auktion 399, Nr. 741 auf Kaiser Heinrich II. datiert), die hier
durch Kugeln ersetzt wurde.

3573

3573  sehr schön 150,0010 Kreuzer 1763 PCB, Arolsen. Slg. Hennig 181. Slg. Kayser 254.

Tübingen
Hugo I., 1162-1182

Ulm, königliche Münzstätte
Friedrich I. Barbarossa, 1152-1190

Heinrich VI., 1190-1197, seit 1191 Kaiser

Friedrich II., 1212-1250

Ulm, Stadt

Verdun (Virten)-königl. Münzstätte
Konrad II. 1024-1039

Waldeck
Friedrich, 1763-1812
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3574

3574  fast vorzüglich 200,001/24 Taler 1818 FW. AKS 28.

3575

3575  sehr schön 75,001/3 Taler 1824 F.W. Rechteckiger Schild. Ohne Feingehaltsangabe. Jaeger 30. AKS 20.

3576

3576  vorzüglich/Stempelglanz, Schrötlingsfehler am Rand 1.100,00Kronentaler 1824 FW. Palme in der Wüste. Jaeger 32. Thun 406. AKS 18.

3577

3577  Stempelglanz, Prachtexemplar 75,001 Pfennig 1843 A. Jaeger 36. AKS 42.

3578  schön bis sehr schön 150,00Schuber mit 27 Kleinmünzen des 18. und 19. Jh. Pfennig bis 2 Mariengroschen. Besichtigen.

3579

3579  sehr schön, Zainende 100,00IIII Pfennig 1690. Weingärtner 258c. Exemplar der Slg. Horn mit altem Beizettel.

3580

3580
 fast vorzüglich, min. Schrötlingsfehler, Prachtexemplar 250,00

24 Mariengroschen, 2/3 Taler 1810 B. Var. FUS ohne Punkt. Jaeger 22. AKS 12.

3581

3581
 vorzüglich, selten 150,00

Bronzemedaille 1811 von Körner. Besuch des Königspaares in Clausthal. 43 mm. Müseler 75/5d. Exemplar der 4. Teutoburger
Münzauktion (Okt. 2000), Nr. 3583.

3582

3582  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer, selten in dieser Erhaltung 400,00Taler 1811 C. Jaeger 7. Thun 412. AKS 8.

3583

3583  vorzüglich, min. justiert 500,00Konventionstaler 1812 C. Jaeger 8. Thun 413. AKS 9.

Georg Heinrich, 1813-1845

Lots

Warendorf

Westfalen, Königreich

Hieronymus Napoleon, 1807-1813
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3584

3584
 sehr schön, Prägeschwäche 100,00

Pfennig o.J. König thront v.v. mit Zepter und Reichsapfel/Kreuz, in den Winkeln Punkte. Hävernick 320.

3585

3585  schön/sehr schön 75,003 div. Dünnpfennige o.J. Joseph 78 und 80 (2X).

3586

3586
 sehr schön, Prägeschwäche 150,00

Halbbrakteat o.J. nur einseitig ausgeprägt (Avers). Über Mauer Bischofsbüste mit Krummstab und umgedrehtem Schlüssel.
Joseph 93.

3587

3587
 sehr schön, Prägeschwäche 150,00

Halbbrakteat o.J. nur einseitig ausgeprägt (Revers). Kreuz, in den Winkeln Lindwürmer bzw. verschränkte Dreiecke. Joseph 93.

3588

3588
50,00

Blanko-Führungszeugnis (unausgefüllt) 17?? der Metzger-Zunft für einen Metzger-Knecht. Mit Stadtansicht von Worms
(Holzschnitt). 40 X 34 cm.

3589

3589  gutes vorzüglich, schöne Tönung, selten in dieser Erhaltung 2.500,00Taler 1624. Joseph 337a. Davenport 5961.

3590

3590  vorzüglich/Stempelglanz, gereinigt 200,0030 Kreuzer (Halbgulden) 1733. Klein/Raff 63.

Wetzlar

Philipp, 1198-1208

Worms-Bistum

Burkhard II., 1120-1149

Konrad I. von Steinach, 1150-1171

Worms-Stadt

Württemberg

Eberhard Ludwig, 1693-1733
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3591

3591  sehr schön/vorzüglich 75,0030 Kreuzer (Halbgulden) 1735 FB. Klein/Raff 199.

3592

3592  vorzüglich, schöne Patina 50,00V Kreuzer 1736. Klein/Raff 207a.

3593  sehr schön/vorzüglich, Letzterer Schrötlingsriß 50,003 Silbermünzen: 6 Kreuzer 1748 und 1749. Nürnberg Kreuzer 1806 Stadtansicht.

3594

3594  fast vorzüglich 300,00Konventionstaler 1761. Klein/Raff 362a. Davenport 2862.

3595

3595
 sehr schön, selten 300,00

Konventionstaler 1795 Stuttgart. Auf das 300jährige Bestehen des Herzogtums Württemberg. Davenport 2873. Klein/Raff
460.1a.

3596

3596  vorzüglich, etwas poröser Schrötling 75,0020 Kreuzer 1808 ILW Jaeger 11. AKS 43. Klein/Raff 37.1a.

3597

3597
 gutes sehr schön, winz. Schrötlingsfehler am Rand, von größter Seltenheit 3.500,00

Konventionstaler 1809, I.L. WAGNER F. Jaeger 17. AKS 41. Davenport 939.

3598

3598  sehr schön, Schrötlingsfehler am Rand 400,00Kronentaler 1810 Jaeger 22. Thun 423. AKS 33.

3599

3599  vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler, selten 500,00Kronentaler 1812 Jaeger 25. Thun 426. AKS 37.

Carl Alexander, 1733-1737

Karl Eugen, 1744-1793

Friedrich Eugen, 1795-1797

Friedrich I., 1806-1816



333

3600

3600
 gutes sehr schön, winz. Randfehler, schöne Tönung, selten 400,00

Kronentaler 1812. Var. Wappenschild geht über Abschnittleiste. Jaeger 25. Thun 426. AKS 37 Var.

3601

3601  fast Stempelglanz, übl. Stempelfehler, selten in dieser Erhaltung 100,003 Kreuzer 1818. Var. mit KOENIGL. Jaeger 29. AKS 107.

3602

3602  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 150,003 Kreuzer 1818. Var. mit KÖNIGL. Jaeger 30. AKS 101. Klein/Raff 57c.

3603

3603  sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler 75,003 Kreuzer 1818. Var. mit KOENIGL. Jaeger 30. AKS 101. Klein/Raff 57c.

3604

3604  gutes vorzüglich, kl. Kratzer 75,0020 Kreuzer 1818. Jaeger 35. AKS 88.

3605

3605  fast Stempelglanz, winz. Kratzer, Prachtexemplar 350,0010 Kreuzer 1818 W. Jaeger 34. AKS 92. Klein/Raff 55a.

3606

3606
 fast sehr schön, Kratzer 200,00

Doppelgulden 1824. Var. ohne W oder PB und in der Randschrift Laubwerk. Jaeger 49. Thun 431. AKS 73 var.

3607

3607  vorzüglich, leicht berieben 250,00Kronentaler 1825. Var. ohne Mmz. Jaeger 55. Thun 434. AKS var.

3608

3608  sehr schön/vorzüglich 100,00Kronentaler 1825 W. Jaeger 55. Thun 434. AKS 65.

3609

3609
 vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben und min. justiert, selten in dieser Erhaltung 300,00

Kronentaler 1831 W. W unter dem Kopf. Jaeger 55. Thun 434 Var. AKS 66 Var.

Wilhelm I., 1816-1864
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3610

3610  fast Stempelglanz, min. Justierspuren, Prachtexemplar 400,00Kronentaler 1833. Handelsfreiheit. Jaeger 56. Thun 435. AKS 67.

3611

3611  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina 50,00Kreuzer 1836. Jaeger 40. AKS 108.

3612

3612  sehr schön 100,00Kronentaler 1837. Jaeger 55. Thun 434. AKS 66. Klein/Raff 65.5 b.

3613

3613  vorzüglich, Randfehler, selten 100,00Doppelgulden 1854. Jaeger 72. Thun 437. AKS 76.

3614

3614  vorzüglich 100,00Vereinstaler 1857. Jaeger 83. Thun 439. AKS 77.

3615

3615  sehr schön 50,00Vereinstaler 1859. Jaeger 83. AKS 77.

3616

3616  sehr schön 200,00Vereinstaler 1865. Geweih herabhängend. Jaeger 85b. Thun 441. AKS 126 Var.

3617

3617  vorzüglich aus EA, etwas berieben, schöne Patina 75,00Siegestaler 1871. Jaeger 86. Thun 443. AKS 132.

3618

3618  gutes sehr schön, kl. Randfehler 50,00Siegestaler 1871. Jaeger 86. Thun 443. AKS 132.

3619

3619  sehr schön 50,00Siegestaler 1871. Jaeger 86. Thun 443. AKS 132.

Karl, 1864-1891
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3620

3620
 gutes vorzüglich, kl. Randfehler, herrliche Patina 300,00

Vereinsdoppeltaler 1871. Ulmer-Münster. 37,09 g. Jaeger 87. Thun 442. AKS 131.

3621

3621
 Erstabschlag, winz. Kratzer, schöne Patina 100,00

Silbermedaille 1890 von Schwenzer, a.d. Vollendung des Hauptturmes des Ulmer Münsters. 41 mm, 32,77 g. Klein/Raff 19a.

3622

3622  untersch. erhalten 500,00130 Münzen des 17. bis 19 Jh. Vom 1/2 Kreuzer bis zum Gulden. Besichtigen.

3623

3623
 gutes vorzüglich 50,00

Vergold. Silbermedaille 1900 a.d. 1. Süddt. Fachausst. f. Blechhandwerk u. Installationswesen. 30,3 mm, 9,97 g.

3624

3624  sehr schön, selten 50,00Kreuzer 1808. GWLM auf der Wappenseite. Jaeger 139. AKS 3.

3625

3625  sehr schön, Prägeschwäche 75,00Pfennig o.J. Brb. mit Schwert und Krummstab/dreitürmiges Gebäude. Ehwald 4207.

3626

3626  schön/sehr schön 50,00Pfennig o.J. Hüftbild mit Krummstab und Schwert/Gebäude, links Stern, rechts Halbmond. Ehwald 4401.

Lots

Württemberg-Stuttgart, Stadt

Würzburg-Großherzogtum

Ferdinand von Österreich, 1806-1814

Würzburg-Bistum

Berthold II. von Sternberg, 1274-1287

Andreas von Gundelfingen, 1303-1313



336

3627

3627  fast sehr schön 50,00Schilling o.J.(nach 1443). St. Kilian v.v./Wappen. Ehwald 5601.

3628

3628

 sehr schön, selten 250,00

Schilling o.J.(1453). Vereinsmünze  der Bischöfe von Bamberg und Würzburg mit den Markgrafen Johann IV., der Alchimist, und
Albrecht Achilles von Franken. St. Kilian v.v./Wappen des Bamberger Bischofs Anton von Rotenhan. Ehwald 5607.

3629

3629  sehr schön, kl. Randfehler 50,00Eins. Pfennig o.J. Bruno-Monogramm. Ehwald 5802.

3630

3630  sehr schön/vorzüglich, sehr selten 2.500,00Reichstaler 1601, mit Titel Rudolfs II. Helmschrott 138. Davenport 5965.

3631

3631
 vorzüglich, Henkelspur 700,00

Taler 1639. Im NGC-Blister mit Grading AU DETAILS (Mount removed). Helmschrott 268. Davenport 5975.

3632

3632  sehr schön 50,00Sterbegroschen 1724. Helmschrott 565.

Gottfried Schenk v. Limburg, 1443-1455

Rudolf II. von Scherenberg, 1466-1495

Julius Echter von Mespelbrunn, 1573-1617

Franz von Hatzfeld, 1631-1642

Johann Philipp Franz von Schönborn, 1719-1724
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3633

3633  vorzüglich, Schrötlingsfehler 50,00Sterbegroschen 1779. Slg. Piloty 1277.

3634

3634
 vorzüglich 150,00

Bronzemedaille o.J.(1907) von Poellath. Brb. l./Hl. Kilian zwischen Säulen, links Käppele, rechts Veste. 71 mm; 169 g.

3635  untersch. erhalten 150,0037 Münzen des 17. bis 19. Jh. Vom 1/2 Pfennig bis zum 20 Kreuzer. Besichtigen.

3636

3636
 sehr schön, poliert 75,00

Armband aus 4 Silbermünzen: Bayern Madonnentaler 1771, 1765, Mansfeld 1/3 Taler 1672, Kirchenstaat 2 Lire 1867.

3637

 sehr schön bis vorzüglich 75,00

6 Stück: Feuerzeug aus USA Morgandollar, Brosche aus GB Florin 1890, Preussen 3 Mark Uniform mit Anlötung "1. Ritter" an
Kette, 2 Mark der König rief in schöner Fassung als Brosche, umgraviertes 2 Mark 1876 "Section Kanaria Mainz", Brosche aus 3
versilberten belgischen Centimes.

Adam Friedrich von Seinsheim, 1755-1779

Ferdinand von Schloer, 1898-1920

Lots

Münzgefässe und Münzschmuck
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3638

3638
 intakt, Kratzer auf dem Deckel 500,00

Bergische Münzwaage im Holzkasten 1. Hälfte 19. Jh. Meister Johann Caspar Mittelstenscheid, Lennep. Komplett mit 22
Gewichten, jedoch nur 4 Tariergewichte. Kasten 18,5 X 10,5 X 2,5 cm.

3639

3639

200,00

Bergische Münzwaage 176(?) des Ichtmachers Johann Peter Aeckersberg aus Wichlinghausen/Oberbarmen. 14 Messing-
Goldmünzengewichte vorhanden (2 zugehörige fehlen, dafür 6 überzählige enthalten, "2 Pistol" steckt in der falschen Vertiefung
fest). Tariergewichte fehlen. 131 X 64 X 26,5 mm. Dazu ein Lüneburger Hälbling des 15. Jh,

Waagen und Gewichte

Münzwaagen und Münzgewichte
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3640

3640
 intakt 500,00

Bergische Münzwaage im Holzkasten 179? Meister Johann Daniel vom Berg, Lennep. Komplett mit 18 Gewichten, jedoch nur 3
Tariergewichte. Kasten 18 X 9 X 2,5 cm.

3641

3641  sehr schön/vorzüglich, zaponiert 50,00Passiergewicht zu 1 Dukaten 1772. Olding 495/20.

3642
 untersch. erhalten 150,00

Interessante Sammlung von 66 Gewichten aus Deutschland, England, Indien, etc. 19. und 20. Jh. Einige davon im Waagkasten,
bzw. in dafür vorgesehenen Holzblöcken. Besichtigen.

3643

3643
 vorzüglich/Stempelglanz 50,00

Bronzemedaille, graviert (am Rand) Paris 1956. von Coeffin. Nationaler Verband für Bauwesen und verwandte Aktivitäten,
Berufsausbildung. 77 mm. Verliehen an Herody Constant.

Brandenburg-Preußen

Lots

Medaillen

Architektur
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3644

3644
 sehr schön/vorzüglich, Kratzer, Randfehler 50,00

Bronzemedaille 1872 von Charles Wiener. Einweihung der beiden Bögen über die Senne in Brüssel. 67 mm.

3645

3645  vorzüglich 50,00Tragb. Bronzemedaille 1910 v. S. Torff. Auf das Erscheinen des Halley'schen Kometen. 28 mm.

3646

3646
 vorzüglich 50,00

Eins.  Eisengussplakette 1956, unsign., d. Europ. Komm. der Giesserei-Verbände a.d. Intl. Giesserei-Ausstellung. Aufhängung,
128 X 135 mm.

3647

3647
 vorzüglich, min. fleckig 50,00

Bronzemedaille 1904 von Dupuis. 50j. Bestehen der Handelsbank G. Plommet & Cie, vormals Briere & Cie. 51 mm.

3648

3648
 vorzüglich, schöne Patina 50,00

Tragb. Silbermedaille o.J. (um 1900) für 25j. treue Dienste. Eisen- und Stahlwerk Hoesch, Dortmund. 31 mm, 15,71 g.

Brücken

Astrologie und Astronomie

Deutschland

Ausstellungen

Deutschland

Düsseldorf

Bankwesen

Bergbau

Dortmund
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3649

3649  untersch. Erh. 150,00Sammlung von 36 kleinen Grubenlampen Meist Messing. Besichtigen.

3650
100,00

3 Teile: "Schwippbogen" aus dem Erzgebirge (Laubsägearbeit), Bronzefigur Bergmann und geschnitzte Bergmannsfigur aus
Kännelkohle.

3651

3651 100,00Portrait-Foto Adolf Hitler im Passepartout mit eigenhändiger Unterschrift. Gerahmt hinter Glas. 32 X 42 cm.

3652  vorzüglich, Erstere Prüfkerben 50,002 Silbermedaillen: 1933 "Nationale Erhebung" 34 mm und o.J. (1934) Tod Hindenburgs, 36 mm.

3653

 sehr schön bis vorzüglich 75,00

13 Stück: 8 diverse Spenden- und Wahlmarken der NSDAP, Silbermed. 1937 Tod Ludendorff, Bronzemedaille 1936 Oly. Spiele
Berlin, Med. des 13. März 1938 (Öse fehlt), Abzeichen Kyffhäuser und Miniatur zum Mutterkreuz in gold.

3654

3654
 sehr schön 50,00

Bronzemedaille 1933 auf die Machtergreifung. Büste Hitlers l./Adler mit Hakenkreuz auf der Brust. Bayer. Hauptmünzamt. 36
mm.

3655

3655
 sehr schön/vorzüglich, zaponiert 50,00

Bronzemedaille 1933 auf die Machtergreifung. Büste Hitlers l./Adler mit Hakenkreuz auf der Brust. Bayer. Hauptmünzamt. 36
mm.

Bergbau-Varia

Drittes Reich
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3656

3656
 vorzüglich 50,00

Eins. Eisengussplakette 1933 v. H. Moshage. 450.Geb. Luther. Dessen Brb. über "Für meine Deutschen bin ich geboren..." 89 X
139 mm. Stummann-Bowert (Lauchhammer) 29.

3657

3657  vorzüglich, kl. Kratzer 100,00Silbermedaille 1933. Büste Hitler im Braunhemd mit Krawatte l./Hakenkreuz. 34 mm

3658

3658
 vorzüglich/prägefrisch, fleckige Patina 50,00

Silbermedaille 1933, Preuss. Staatsmünze, auf Hitler und die Machtergreifung. Büste Hitler l./ Adler mit Hakenkreuz auf Brust,
"Im Jahre deutscher Schicksalswende". Etui, 36,2 mm; 24,81 g.

3659

3659
 vorzüglich 75,00

Silbermedaille 1933. Bayr. Hauptmünzamt, auf Hitler und die Machtergreifung. Büste Hitler l./Adler mit Hakenkreuz auf Brust, 'Im
Jahre deutscher Schicksalswende'. 36 mm, 24,80 g. Colbert/Hyder 30.

3660

3660
 unauffälliger Riss auf Felder leicht geglättet Uhr, sonst gutes vorzüglich 50,00

Weiße Porzellan-Ehrenpreismedaille o.J. (evtl. 1934) der Reichsfachgruppen des R.D.K. zur Siegerschau Geflügel. Bohrung,
175 mm.
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3661

3661
 vorzüglich/prägefrisch 75,00

Eins. teils farbig lackiertes Abzeichen 1935 von H.Aurich (Dresden). RSV Berlin a.d. 10-Jf. der Reichsbahn. Orig.-Etui, 64 X 67
mm.

3662

3662
 vorzüglich/prägefrisch, selten 50,00

2 Stück: Braune Porzellanmedaille 1935, N.S. Grossflugtag Dresden-Heller (kl. Fleck); 1937 100 J. Leipzig-Dresdener
Eisenbahn. Je 37 mm. Scheuch 1381a, 1397a.

3663

3663
 vorzüglich 50,00

Hexagonale, eins., teilemaill. Preisplakette 1936 von H.Aurich (Dresden). DKB Gau Sachsen dem Sieger W. Habich im
Mannschafts-Kegeln. Orig.-Etui, 70 X 96 mm.

3664

3664
 gutes vorzüglich 75,00

Eins. weiße Porzellanmedaille 1937 v. G. Neukam a.d. 4. Reichstrachtentreffen in Bayreuth. Aufhängung, 129 mm.

3665

3665
 vorzüglich/gussfrisch, kl. Korrosionsflecken 75,00

Eins. Eisenguss-Neujahrsplakette 1938 d. Hüttenamt Gleiwitz (Oderhütten). Industrielandschaft, Hitler-Zitat. / Aufhängung. 134 X
121 mm. Müseler 15.3/63. Strothotte 1938-2.
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3666

3666
 vorzüglich, mattiert, kl. Prüfspur am Rand 150,00

Silbermedaille 1938 von Hanisch. Kopf Hitler r./Innbrücke Braunau. 36 mm; 21,18 g. Im Etui. Colbert/Hyder 113.

3667

3667
 vorzüglich, teils leicht korrodiert 50,00

Zinkmedaille 1938 von Hanisch-Concée. Kopf Hitler r./Innbrücke Braunau. Etui, 36 mm. Colbert/Hyder 113 (Ag).

3668

3668
 sehr schön, Kratzer, Randfehler, scharf gereinigt 50,00

Bronzemedaille 1938 v. Hanisch-Concee. Annexion Österreichs und Großdeutsches Reich. Kopf Hitler r./Schrift um Reichsapfel.
36 mm. Colbert/Hyder 114.

3669

3669
 vorzüglich 75,00

Bronzierte, einseitige Eisengussmedaille 1939 von Dautert. Guss bei Lauchhammer. General-Feldmarschall von Mackensen.
130,7 mm.

3670

3670
 vorzüglich, mattiert 100,00

Silbermedaille 1939 von Hanisch-Concee, a.d. ersten Jahrestag der Eingliederung Österreichs zum Deutschen Reich. Kopf Hitler
r., links Zweig/Reichsapfel zwischen "1938" und "1939". 36 mm; 21,25 g.

3671

3671
 fast vorzüglich, selten 50,00

Tragb. eins. Bronzeabzeichen vom Rad Länder-Kampf 1939. 10. Internat-Kriterium in Wangen (Allgäu). 67,3 mm.
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3672

3672
 vorzüglich, kl. Randfehler, selten 50,00

Weiße Porzellanmedaille 1939. Der Nürnberger Schuljugend gewidmet. Vorderseite Rand gold. 88 mm, Aufhängevorrichtung.
Vgl. Colbert/Hyder C-119.

3673

3673
 vorzüglich, winz. Randfehler, kl. Flecken 50,00

Bronzemedaille 1843 v. Hart, a.d. Einweihung der Eisenbahnlinie von Verviers nach Aachen. 73 mm. Döry-Kubinszky 132.
Weiler 2333.

3674

3674 100,00Massive Bronze-Henkelvase mit modelliertem Pan-Kopf, Ziegenkopf und unbekleideter Dame. Höhe 26 cm.

Eisenbahn

Erotik
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3675

3675
 vorzüglich/Stempelglanz, selten 50,00

Eins., bronzierte Eisengussmedaille "HELVETIA" 1914. Adler auf Felsen, aufgeh. Sonne, Ähre, Lorbeerzweig. 61,3 mm.

3676

3676
 sehr schön/vorzüglich, berieben 75,00

Silbermedaille 1914 von Lauer. Kapitän Müller und die Emden. 33 mm; 17,95 g. Zetzmann 4051.

3677

3677
 gutes vorzüglich, mattiert 50,00

Silbermedaille 1914-1915, Generalfeldmarschall v. Mackensen. Brb. v.v./DURCHHALTEN, Ritter zu Pferd; 33 mm, 17,56 g.
Zetzmann 2090.

3678

3678
 gutes vorzüglich, scharf gereinigt 50,00

Silbermedaille 1914-1916, Generalfeldmarschall v. Mackensen. Brb. v.v./DURCHHALTEN, Ritter zu Pferd; 33 mm, 13,72 g.
Zetzmann 2158.

3679

3679  vorzüglich 50,00Eisengussmedaille o.J. (um 1914/1915) v. Lotte Benter. Männl. Brb. n.l. / 3 Frauen beim Stricken. 105,3 mm.

3680

3680  vorzüglich 100,00Bronzemedaille 1915 von B.H. Mayer. Kapitänleutnant Otto Weddigen und die Unterseeboote U9 und U29. 40 mm.

Erster Weltkrieg
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3681

3681
 mattiert, vorzüglich/gussfrisch, äußerst selten! 100,00

Silbermedaille 1915 v. A. Heer. General der Schweizer Armee Ulrich Wille. Brb. l. / Schrift. 33 mm, 18,74 g.

3682

3682
 vorzüglich, kl. Randfehler, Patina 50,00

Zinkmedaille "IMiT BRONCE" (Rand) 1915 unsign. a.d. Dreibund mit der Türkei. Brb. Admiral v.Tirpitz halbl. / Schrift. 54,2 mm.

3683

3683
 vorzüglich 100,00

Zinnmedaille o.J. (1915) von Küchler (?), auf General von Linsingen u.d. Schlacht v. Lipa. Rand: DS35 und fünfstrahl. Stern. 49
mm.

3684

3684
 vorzüglich 75,00

Zinnmedaille 1915 von Mayer & Wilhelm, Stuttgart. Auf die Waffenbrüderschaft Deutschland-Österreich-Türkei. 55 mm.

3685

3685
 vorzüglich 100,00

Eins. Bronzeplakette "Inschallah" 1915 von H. Dietrich (Wien), ausgegeben vom Türkischen Roten Halbmond. Ecken
abgeschrägt, 49 X 40 mm. Slg. Ede-Ucta 6793 (Ag). Hauser 1415.
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3686

3686
 vorzüglich, mattiert 50,00

Silbermedaille 1915 von Eue und Ball, auf Mackensen und die Schlacht bei Brest-Litowsk. 34 mm, 16,70 g. Zetzmann 4102.

3687

3687  vorzüglich 75,00Eisengussmedaille 1916 v. A. Löwenthal. Polemik a.d. "Britische Vertragstreue". 73,4 mm. Klose 8.25.

3688

3688  vorzüglich 50,00Eisengussmedaille von Gaul 1916 (hrsg. v. Roten Kreuz). Baum/Goethezitat. 70 mm.

3689

3689
 vorzüglich, selten 50,00

Tragb.  Zinkmedaille 1916 (A. Weinberger) a.d. Vierbund: Österreich, Deutschland, Bulgarien, Türkei. Originalöse, 30 mm. Slg.
Ede-Ucta, vgl. 6681.

3690

3690
 vorzüglich, selten 75,00

Eins. Eisengussplakette 1917 v. L. Blöcher auf Otto Weddigen, U-Boot-Kommandant der deutschen kaiserl. Marine. Aufhänger,
110 X 175 mm.
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3691

3691
 vorzüglich, schöne Patina 50,00

Silber-Treudienstmedaille (800/1000) 1909 mit Gravur (1880 - ) 1905 zum 25j. Mitarbeiterjubiläum, als Chatelaine gearbeitet, für
Joh. Reinhard. 32 mm, 41,97 g.

3692
 besichtigen 250,00

Interessanter Posten Freimaurer-Artikel des 20. Jh., ca. von den 1930er bis 1980er Jahren. Deutschland, Schottland, USA,
England. Konstitutionsbücher, Zertifikate, Schärpen, Manschetten, Bijoux, usw. Liste anbei.

3693

3693
 sehr schön/vorzüglich, Patina 100,00

Große Silbermedaille 1928 v. Kullrich, der Loge Zum Rothen Adler in Hamburg dem Ehepaar Peters zur Silberhochzeit. 51 mm,
60,17 g. Sommer vgl. K 11. HZC vgl. 20 (ungraviert).

Firmenmedaillen

Leverkusen

Bayer

Freimaurer

Hamburg
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3694

3694
 sehr schön, gereinigt, kl. Randfehler 50,00

Silber-Prämienmedaille o.J. v. M. Barduleck. Gartenbau-Gesellschaft Flora, Dresden. 51 mm, 55,63 g.

3695

3695
 ausgebesserte Fehlstelle 50,00

Andenkenbecher vom toten Meer, Ton, um 1920, gefertigt für französische Touristen der Zeit. Beschriftung "Pierre de la Mer
Morte". Höhe 15 cm.

3696

3696
 vorzüglich 100,00

Bronzemedaille 1927 v. Theodor v. Georgii, a.d. Bänker, Kunstsammler und -mäzän Jacob Loeb. Randstempel, 40,4 mm.

3697

3697
 vorzüglich/gussfrisch, selten 50,00

Eins. Eisenguss-Neujahrsplakette 1930, von Waldemar Raemisch (Gleiwitz). Schmiede arbeiten Schwerter zu Pflügen um.
Aufhänger. 149 X 121 mm. Strothotte 1930-3. Jaschke/Maercker 1121.

3698

3698
 vorzüglich 50,00

Eins. Eisenguss-Neujahrsplakette 1933, von Felgenträger (Lauchhammer). "Und sie verstanden einander". Drahtsteg, 94 X 146
mm. Strothotte 1933-3.

Gartenbau und Landwirtschaft
Sachsen

Judaica

Kalendermedaillen
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3699

3699
 vorzüglich 50,00

Eins. Eisenguss-Neujahrsplakette 1934, von Encke (Lauchhammer). "Ehre und Frieden". Drahtsteg, 94 X 147 mm. Strothotte
1934-3.

3700

3700
 prägefrisch 100,00

Runde Schatulle mit 12 Sternzeichen-Medaillen 1978 von Harald Salomon. Hrsg. Anders Nyborg. Jeweils Bronze mit
eingesetzten Schmucksteinen, bzw. Perle. Je 50 mm.

3701

3701
 vorzüglich 50,00

Bronzemedaille 1894 v. A. Scharff. 50 Jf. künstl. Wirken Johann Strauss. Brb. n.r. / Operettensaal u. -embleme. 61,3 mm. Niggl
1954. Slg. Wurzbach 8597.

3702

3702

 fast gussfrisch 50,00

Bronzegussmedaille 1982. 30-jähriger Krieg in Franken und 350. Jahrestag der Schlacht um die Alte Veste (bei Zirndorf,
Landkreis Fürth). Brb. Gustav II. Adolf von Schweden n.l., Kriegsgreuel / Brb. Wallenstein von vorn. 70 mm. Klose / Hackl 101.

Kunst und Musik

Musiker

Kunstmedaillen

Räsänen, Kauko
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3703

3703
 vorzüglich, Patina 50,00

Bronze-Verdienstmedaille o.J. (Fonson/Brüssel) a.d. Int. Akademie f. Luftfahrtmedizin. Montgolfiere. / Schrift. 70 mm.

3704

3704
 vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina 150,00

Bronzemedaille 1899 von Jodan a.d. Allg. dt. Sportausst. München. Ikarus fliegt der Sonne entgegen/Fesselballon über
München. 45 mm. Kaiser 36. Malpas 158.

3705

3705
 fast Stempelglanz, zaponiert 50,00

Bronzemedaille 1909 v. Mayer u. Wilhelm, Stgt., a. Graf Zeppelin. Brb. halbr./Zeppelin. 50,3 mm. Kaiser 317.2.

3706

3706
 Polierte Platte, etwas berieben 50,00

Silbermedaille 1928 auf den Ost-West- Ozeanflug der "BREMEN". Die Bremen über Wellen/großer Eichenkranz, darin die
Namen der 3 Flieger H. Köhl, v. Hünefeld und Fitzmaurice. 36 mm; 24,90 g. Kaiser 939.

Luftfahrt und Raumfahrt
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3707

3707  vorzüglich 75,00Bronzemedaille 1927 auf Heinrich Pestalozzi. 38,1 mm. Arnold 209.

3708

3708  vorzüglich, übliche Lochung 100,00Zinnamulett o.J.(18. Jh.). Gegen Flusskrampf und Rotlauff. 49 mm. Slg. Brettauer 2364.

3709

3709
 vorzüglich/prägefrisch, geschwärzt 100,00

Bronzemedaille 1936 v. Johnson (Mailand) a.d. Anatomie-Konvent in Mailand. Brb. Marcello Malpighi n.l. / Fascis, Schrift. Im
Originaletui, 88 mm.

Medailleure allgemein

Hörnlein, Friedrich Wilhelm

Medicina in Nummis

Epidemien

Kongresse

Italien
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3710

3710
 vorzüglich 100,00

Zinn-Steckmedaille 1816/1817 von Stettner, a.d. überstandene Hungersnot. Mit 8 losen Einlagen (etwas beschädigt), zus. im
oberen Deckel Kalender, unten Gedächtnistafel. 50 mm. Slg. Brettauer 2011. Preßler 438.

3711

3711
 vorzüglich 50,00

Bronzemedaille o.J.(1864 ?) von Jouvenel. Auf den Anatomen und Chirurgen, der zeitweise Leibarzt Karls V. war. 47 mm. Slg.
Brettauer 1266.

3712

3712
250,00

Englische Reise-Apotheke um 1900. Holzkasten mit div. Einteilungen. Enthalten 25 Glasbehältnisse, teils mit diversen
Substanzen. Am Schloss Herstellername "Walter B. & P.". 20 X 30 X 13 cm.

3713

3713

150,00

Englische Reise-Apotheke um 1840. Holzschrank mit Messing-Handhabe. 8 Fächer und 1 Schublade. Enthalten 8 Flaschen mit
diversen Substanzen. Diese tragen teils Aufkleber des Herstellers Herbert Turton in Stockton Heath. Abschließbar, Schlüssel
anbei.

Notzeiten und Teuerung

Personenmedaillen

Witting van Wesel, Andries 1514 Brüssel - 1564 Zakynthos

Sonstige
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3714

3714
 vorzüglich 100,00

Oswald-Schmiedeberg-Bronzeplakette o.J. (verl. ab 1956) signiert C.S. 03. Für Pharmakologie. 120 X 85 mm. Originaletui.
Storer vgl. 3308, nur 26 Verleihungen. Slg. Brettauer -.

3715

3715
 mattiert, vorzüglich 75,00

Silbermedaille o.J. (1905) a.d. Priesterweihe. Kelch mit Monstranz/Priester v.v., 45,3 mm, 31,4 g. Heidemann vgl. 1114

3716

3716
 vorzüglich, mehrere Randfehler, Patina, selten 150,00

Silbermedaille 1906. Auf das Weihnachtsfest der Kaiserfamilie. 34 mm; 14,17 g. Kienast 674.

3717

3717
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 75,00

Tragb. Aluminiummedaille 1908. Kaisermanöver und Parade bei Strassburg. 37 mm. Kienast 684 vgl.

3718

3718  gutes vorzüglich, selten 75,00Trag. Alu.-Medaille 1914. Weltkriegsbündnis Deutschland/Österreich. 37 mm. Kienast vgl. 662.

Münchner Medailleure

Heinrich Wadere

Karl Goetz
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3719

3719
 vorzüglich, zaponiert 50,00

Englische Ausführung der Medaille v. 1915. Untergang der Lusitania/Menschen vor Reisebüro. 55 mm. Eisenguß. Kienast zu
156.

3720

3720

 sehr schön, Randfehler, Felder im Avers geglättet 50,00

Silbermedaille 1928 auf den 400. Todestag von Albrecht Dürer. Vs. Brustbild. Rs. Familienwappen (mit eingekratzten Linien).
Rand: Bayer. Hauptmünzamt Feinsilber. 60 mm, 44,17 g. Kienast 388. Mende 132.

3721

3721
 vorzüglich, sehr selten 400,00

Versilberte Bronzeplakette 1928, auf das neue Jahr. Römischer Wagen mit Putten, gezogen von einem Steinbock (nach Albrecht
Dürer). 90 X 55 mm. Kienast 389. Strothotte 1928-9.

3722

3722  NGC Grading MS63BN 75,00Bronzemedaille 1928 30. Todestag Otto v. Bismarck. 36 mm. Kienast 410.
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3723

3723  vorzügliches Prachtexemplar, sehr selten 1.000,00Bronzemedaille 1930, Melanchthon und Luther. 139 mm, 551,75 g. Kienast 439.

3724

3724

 vorzügliches Prachtexemplar, sehr selten 400,00

Eins. Bronzeplakette 1930, Wartburg Parkplatz. Ritter mit Fahne und Schild vor Wartburg. 11,6 X 8,9 mm. An den Rändern 4
original Bohrungen. Kienast 449. Die Plaketten in dieser Größe wurden als Auto(Kühler)-Plaketten verwendet und sind daher nur
in geringer Auflage produziert worden.

3725

3725  vorzüglich, mattiert 100,00Silbermedaille 1930 auf die Pfalz-und Rheinlandräumung. 36 mm, 19,21 g. Im Etui. Kienast 450.

3726

3726
 vorzüglich, mattiert 100,00

Silbermedaille 1935. Hundert Jahre Eisenbahnstrecke Nürnberg-Fürth. 36 mm; 19,54 g. Im Etui. Kienast 509.

3727

3727  vorzüglich, berieben 100,00Zinkmedaille 1939. Gnadenbild von Tschenstochau. 36 mm. Kienast 562.
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3728

3728
 vorzüglich, mattiert 150,00

Silbermedaille o.J. (1939) auf Günter Prien und den 20. Jahrestag der Versenkung vor Scapa Flow. 36 mm; 19,62 g. Im Etui.
Kienast 564.

3729

3729
 vorzüglich 100,00

Eins. Bronzegußmedaille 1909 (C. Poellath) auf Paula Heintz, geb. Honigmann. 118,8 mm. Auflage nur 22 Exemplare.
Hasselmann 25a.

3730

3730  sehr schön, selten 50,00Eisenguss-Spendenmedaille 1918. Gitarre spielender Soldat./4 Zeilen. 58,4 mm. Hasselmann 159.

3731
 vorzüglich und sehr schön 50,00

2 Medaillen: Nickel 1883 v. Neudeck/Leisek a.d. 3. Vereinstag dt. Münzforscher in Wien; Nürnberg, versilb. Bronzemed. o.J.,
"Visitenkarte" Fa. L.Chr. Lauer. 25,5 mm, 49,6 mm.

3732

3732
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar  und vorzüglich, Prüfspur am Rand 50,00

2 Silbermed.: 1893 v. Bovy (NumisGes. Genf) auf J.C. v. Hedlinger (Rand: Furet); 1910 v. Homberg (NumisGes. Winterthur) auf
A. Graff. 10,21 u. 10,46 g.

Hans Schwegerle

Numismatik

allgemein

Schweiz
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3733

3733  vorzüglich, kl. Randfehler, selten 300,00Teilnehmermedaille 1908 von Mackennal. Ausführung in Zinn. 51 mm. Eimer 1904. Alfen 48.

3734

3734
 vorzüglich/prägefrisch, min. Randfehler, selten 100,00

Ehrenmedaille (Weißmetall) o.J. (1972) v. G. Marcks d. Nat. Olymp. Komitees. Castor & Pullux. / Oly. Ringe, Schrift. 50,3 mm.

3735

3735
 vorzüglich/prägefrisch, winz. Randfehler 50,00

Bronzemedaille 1895 v. Lauer, a.s. 80. Geb. Brb. l./Germania mit Schild und Schwert. 80 mm. Bennert 147. Slg. Marienburg
7544 (Ag).

3736

3736
 vorzüglich 50,00

Eins. Eisengußmedaille o.J. (nach dem Posch-Modell), Hüttenamt Gleiwitz. Kopf n.l. / Drahtsteg. 94,6 mm. Förschner -, vgl. 327.

Olympische Spiele

Olympische Spiele in London 1908

Olympische Spiele in München 1972

Personenmedaillen

Bismarck, Otto von *1815, +1898

Goethe, Johann Wolfgang von *1749 Frankfurt, +1832
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3737

3737
 vorzüglich 50,00

Eins. Eisengußplakette 1932 v. H. Moshage (Lauchammer) zum 100. Todestag. Kopf l. über Zitat über Wohnhaus (Weimar).
Aufh., 91,4 X 142,6 mm.

3738

3738
 vorzüglich 50,00

Einseitige Eisengußplakette o.J. (1932) v. J.W. Fehrle, Sayner Hüttenwerk. Brb. n.r. Mit Aufhängung, 115,4 X 146,5 mm.
Förschner 355.

3739

3739  vorzüglich, selten 50,00Bronzegussmedaille 1925 v. Otto Maith a.s. Wahl zum Reichspräsidenten. 62 mm.

3740

3740  vorzüglich 50,00Eins. Eisengussplakette o.J. der Ilsenburger Hütte (Stolberg). Revers: Aufhängesteg. 108 mm.

3741

3741  prägefrisch, selten 50,00Meissen: Die Kunst dem Deutschen Volke 1933, braun. 36 mm. Scheuch 2064 a.

Hindenburg, Paul von. *1847 Posen, +1934 Neudeck

Schiller, Friedrich v. 1759-1805

Porzellanmedaillen

Deutsches Reich
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3742

3742  prägefrisch 50,00München: Besetzung von Norwegen 1940, braun, mit Datum. 50 mm. Scheuch 1867a.

3743

3743  vorzüglich, kl. Flecken 50,00Große weiße Porzellanmedaille o.J. der STASI, auf Ilse Stöbe (1911-1942). Meißen, 162 mm.

3744

3744
 gutes vorzüglich, kl. Flecken 50,00

Einseitige Bronzegussmedaille o.J. v. Walger. Auf Dr. Heinrich von Stephan, General-Postmeister des Deutschen Reichs. 105,5
mm.

3745

3745
 vorzüglich, kl. Kratzer 100,00

Silbermedaille 1717 von P.H. Müller. 200 Jf. der Reformation. Brb. n.r. / Palme in Landschaft. 32,2 mm, 14,06 g. Slg. Whiting
226. Schnell 158. Slg. Erlanger 2718. Forster 807.

DDR

Post

Deutschland

Reformation

Deutschland

Luther, Martin, *10.11.1483 Eisleben, +18.2.1546 Eisleben
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3746

3746
 vorzüglich 100,00

Große eins. Zinnmedaille o.J. (um 1817), unsigniert. Brb. im Talar n.r. Im Revers eingeritzt "39". 90 mm, 111,05 g. Slg. Whiting -;
vgl. zum Portrait 578 (Loos).

3747

3747
 vorzüglich/prägefrisch 70,00

Bronzemedaille 1933 v. Mayer & Wilhelm a.s. 450. Geburtstag. Brb. n.l. / Lutherrose teilt Jahreszahl. 50,7 mm. Slg. Whiting -.

3748

3748

 fast sehr schön 150,00

Bleigussmedaille o.J. nach (korrigierter) Vorlage der Med. 1469 des Bertoldo di Giovanni. Brb. Kaiser Friedrich III. mit Hut n l. /
Zusammentreffen mit dem Papst auf dem Ponte di Sant'Angelo in Rom. Bohrlochansatz, 55,3 mm, 76,85 g. Hill vgl. 912. Slg.
Lanna vgl. 46, 553. Börner vgl. 357.

3749

3749
 fast vorzüglich, Henkelspur 50,00

Silbermedaille 1899 a.d. 18. Rhein. Bundesschiessen u. die 1100-Jf. der Carls-Schützen-Gilde. 39,5 mm, 24,81 g. Slg. Peltzer
805.

Renaissance

Italien

Schützenmedaillen

Aachen
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3750

3750

 sehr schön, Unikat 100,00

Tragbarer silber Schützenorden 1822. Graviert: "Den Besten Schützen AM 30 TEN APRIL 1822 (zwischen 2 Lilien)/Herrn
Johann Heinrich Heimeshoff (Lilie) - Mitglied - der Bochumschen - Schützen Com- pagnie" , 51,6 mm, 27,26 g.

3751

3751
 vorzüglich, mattiert 50,00

Silbermedaille 1912 v. Lauer, a.d. XVII. dt. Bundesschießen. Kopf Prinz Heinrich v. Preussen r./ Stadtansicht über Tablett und
Adler. 40 mm. 25,76 g

3752

3752
 vorzüglich 200,00

Silberpokal (800/1000) 1911 a.d. 25. Verbandsschiessen Pfalz-Baden und Mittelrhein zu Landau. 22,8 X 10 cm, 29,79 g.

3753

3753
 vorzüglich, mattiert 100,00

Einseitige Silbermedaille o.J. von Lauer. Tannenberg-Nationaldenkmal. Abschlag der Medaille 1927 auf das 8. Tannenberg-
Gauschießen. 35 mm; 6,37 g.

Bochum

Frankfurt/Main

Landau

Tannenberg
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3754

3754  vorzüglich 75,00Silberner Bruststern 1864 (graviert). Schützenkönig des Jahres. 73 mm, 16,47 g.

3755

3755
 fast vorzüglich und sehr schön, beide Randfehler 50,00

2 tragb. Silber-Schützenmedaillen, 1892 u. 1899. 5. Gaufest u. 10. Verbandsschiessen in Wetzlar. 20,33 und 24,19 g.

3756

3756
 vorzüglich 50,00

Eins. Silberabzeichen 1910, unsigniert.1. Bundesschiessen des niederbayer. Zimmersch.-Verbandes in Zwiesel. Öse, Ring,
Rand Silber 850. 44 X 36 mm, 20,82 g.

3757

3757
 prägefrisch, mattiert 50,00

Feinsilbermedaille 2004 von E.D. 100-Jf. Gordon-Bennett-Preis. Brb. Kaiser Wilhelm II. n.l. / Oldtimer, Genien. Randpunze, 60,5
mm, 69,38 g.

Westfalen

Wetzlar

Zwiesel

Sport und Reitsport

Auto und Motorradsport
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3758

3758  vorzüglich 50,00Eins. Bronzemedaille o.J., signiert I.W.H. Dribbelnder Fußballspieler. 95,3 mm.

3759

3759
 sehr schön/vorzüglich, kl. Flecken 50,00

Versilb. eins. Gussmedaille 1942 v. Riemer a.d. Jub.-Wettfahrt d. Berliner Segelclubs v. 1867. Handelskogge n.l. 99 mm.

3760

3760
 vorzüglich 50,00

Bronzemedaille 1868 von J. R., auf Franz Xaver Gabelsberger (1789-1849 München), Erfinder eines Kurzschriftsystems, das als
Vorläufer der Stenografie gilt. 28 mm.

3761

3761
 sehr schön/vorzüglich, Kratzer und vorzüglich 75,00

2 Stück: Silber-Prämienmedaille 1942 v. Willibald Fritsch auf 75 J. Union Club (Berlin); Bronzeplak. o.J. d. Dt. reiterl.
Vereinigung. 61 und 107 X 83 mm.

Fußball

Städtemedaillen

Berlin

Stenografie

Deutschland

Tiermotive

Pferdezucht

Lots
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3762

3762
 vorzüglich 100,00

Ovale, vergoldete Silbermedaille an Kranzspange mit Band. Kaiser-Wilhelm-Gesellschaft zur Förderung der Wissenschaften. 44
X 27 mm. Im Originaletui.

3763

3763
 vorzüglich, etwas fleckig 50,00

Bronzeguss Ehrenbürger-Anstecknadel o.J. der T.H. Hannover. N.l. steigendes Niedersachsenroß. Im original Etui, 32 mm.

3764

3764
 prägefrisch 50,00

Bronzegussmedaille 1963 v. E.H. a.d. Tod v. G.F. Hartlaub, Lehrbeauftragter a.d. Uni Heidelberg u. Vorsitz. d. Heidelb.
Kunstvereins. 96 mm.

3765

50,00

5 X Bekanntmachung 1925 der Erlangung des Titels eines Dr. jur. von Otto Ernst Julius. 1 Ex. mit geprägtem Siegel und
Unterschrift des Dekans, 4 Abdrucke ohne Siegel/Unterschrift. Gerollt, das Ex. mit Siegel oben ca. 5 cm eingerissen. Gerollt in
zylindrischem Schmuckköcher. Plakatgröße je ca. 64 X 48 cm.

Universitäten und Schulen

Hannover

Heidelberg

Leipzig
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3766

3766  fast vorzüglich 50,00Eins. Bronzeguss-Preismedaille 1930. "Dem Sieger" beim Sportfest Döberitz, 15. Infant.-Rgt. 95 mm.

ex 3767

3767
 untersch. erhalten 3.000,00

Riesiger Posten Medaillen, Plaketten, Abzeichen, etc. Über 600 Objekte verschiedenster Thematik. Bitte besichtigen.

3768

3768
 Polierte Platte- und prägefrisch 500,00

Ca. 1300 g. moderne Silbermedaillen und Plaketten. Ca. 30 bis 40 mm. Meist Feinsilber. Dazu eine versilberte Cu/Ni-Plakette
aus einem Krügerrand-Set.

3769
 meist vorzüglich 400,00

25 Silbermedaillen des Medailleurs Albert Holl, o.J. und aus 1959 bis 1969. Dabei 3 Dubletten. 40 mm und 2 X 50 mm.

3770
 untersch. erhalten 200,00

Schachtel und Münzschatulle mit ca. 300 Medaillen, Jetons und Marken. U.a. große Silbermedaille 1889 Wien, Messing-
Steckmedaille Oly. 1936, vereinzelt beschädigte Münzen, etc.

Weimarer Republik

Zusammenstellungen und Lots
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3771

3771
 sehr schön bis vorzüglich, teils Emailleschäden 200,00

5 Stück: 4 Auto-, bzw. Motorradplaketten (ADAC 1929, 1933, OMB 1931, DDAC 1936) und Bronzemedaille auf den Tod
Hindenburgs. 3 X mit HK. Besichtigen.

3772
 untersch. erh. 150,00

16 meist großformatige Medaillen und Plaketten des 20. Jh. Viel Eisenguß (u.a. alte Lauchhammer Weihnachtsplaketten), Musik,
Israel, Portugal, etc. Teils in Etuis.

3773
 Polierte Platte, Patina 125,00

Medaillenserie 1972 zu den olympischen Spielen 1972 in München in Feinsilber. 18 verschiedene in Originalschatulle mit
Zertifikat. Insg. ca. 360 g.

3774  sehr schön bis prägefrisch, teils Fehler 100,006 Stück, u.a. Preußen, Hindenburg, britische Krönungsmed. Edward VII., usw.

3775
 sehr schön bis vorzüglich, teils kl. Fehler 100,00

10 Stück: Silber, Bronze vers. und Zinn. 1843 bis 1935, meist Bezug zu Düsseldorf. 31 bis 52,5 mm.

3776  sehr schön bis vorzüglich 100,006 großformatige Medaillen und Plaketten. Jagd, Religion, Franz Liszt, etc. Meist Bronze.

3777
 sehr schön bis vorzüglich, teils kl. Fehler 75,00

21 Stück: Medaillen und Plaketten (14), Armbanduhren (4), 3 X 5 Euro m. Polymerring. Alles unedel, auf div. philatel. Ereignisse,
Uhren getragen (darin 1X Glashütte), unter den Münzen 2 X mit Goldauflage.

3778

 vorzüglich/Stempelglanz, mit kl. Fehlern 75,00

2 Stück: Silbermed. 1840 von Neuss, a.d. königl. Bibliothekarsfest der Buchdruckerkunst. Stadtansicht von
Bamberg/Druckpresse neben Wappen. 33 mm, 11,61 g. Silbermed. 1915. Zur Silberhochzeit mit Margarete v. Österreich. 42
mm. 30.85 g.

3779
 Stempelglanz 75,00

Holzschatulle mit 38 meist versilberten Medaillen aus 2007 bis 2013. Die Deutschen Prägestätten, oft mit Motiven zu den 10
Euro Stücken, je 33 mm.

3780

3780
75,00

3 Silbermedaillen, alle geslabbt PCGS: Preußen 1913 Reg.-Jub. (SP63), o.J. (1930) Hindenburg/Bismarck (SP63), England
1965 Winston Churchill (SP66).

3781

 sehr schön/vorzüglich und gutes vorzüglich 50,00

3 Stück zum Thema Religion: Eisengussmed. 1883 a.d. Wormser 400 Jf. des Geb. M. Luthers; o.J., eins. Eisengussplak.
kreuztragender Jesus; 1946, eins. Zinkgussmed. v. Schulten auf Augustus Pontifex Pius XII. Bis 119 mm.

3782
 sehr schön bis gutes vorzüglich 50,00

4 Stück: aus 1905 bis 1933. U.a. Motorradsport (2X), Ehrengabe Stadt Dortmund, etc. Alle unedle Metalle, 1 X im Etui.

3783  meist vorzüglich und besser 50,00166 Stück im Karton: 165 moderne Medaillen aus unedlen Metallen, und eine russ. Armbanduhr.

3784  meist vorzüglich 50,0024 eins. Cu.-Galvanos von bekannten Medaillen. Unterschiedl. Größen und Formen.
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ex 3785

3785  alle prägefrisch/Stempelglanz 200,0010 X 1918 D. Jaeger 300.

3786

3786  Stempelglanz 50,001875 F. Jaeger 3.

3787

3787  sehr schön, selten 100,001917 mit Perlkreis. Jaeger 298Z.

3788

3788  sehr schön, selten 100,001917 mit Perlkreis. Jaeger 298Z.

3789

3789  vorzüglich/Stempelglanz 50,001876 B. Jaeger 7.

3790

3790  vorzüglich/Stempelglanz 100,001877 F. Jaeger 7.

3791

3791  gutes sehr schön 50,001877 F. Jaeger 8.

3792

3792  sehr schön 100,001896 A.. Jaeger 15.

3793

3793  fast Stempelglanz, Erstabschlag, Prachtexemplar 300,001898 A. Jaeger 15.

3794

3794  sehr schön, kl. Randfehler 100,001898 A. Jaeger 15.

3795

3795  vorzüglich/Stempelglanz 250,001900 J. Jaeger 15.

3796

3796  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina 200,001900 J. Jaeger 15.

3797

3797  gutes sehr schön, kl. Kratzer 100,001901 A. Jaeger 15.

3798

3798  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 300,001902 F. Jaeger 15.

3799

3799  fast Stempelglanz 250,001903 A. Jaeger 15.

3800

3800  vorzüglich/Stempelglanz 200,001903 A. Jaeger 15.

Reichskleinmünzen

1 Pfennig, Aluminium 1916-1918

5 Pfennig kleiner Adler, Kupfer/Nickel 1874-1889

10 Pfennig, Zink 1917

50 Pfennig kleiner Adler, Silber 1875-1877

50 Pfennig gr. Adler Eichenzweige Silb. 1896-1903
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3801

3801  Polierte Platte, winz. Kratzer, schöne Patina 100,001906 A. Jaeger 16.

3802

3802  Stempelglanz, winz. Schrötlingsfehler am Rand, sonst Prachtexemplar 75,001875 D. Jaeger 9.

3803

 schön/sehr schön bis vorzüglich 400,00

96 verschiedene 1 Mark aus 1873 bis 1916. Dabei viele bessere wie 1973 C, 1876 bis 1880 komplett, 1882 und 1883 komplett,
1892 bis 1896 komplett, 1900 F,G,J, 1909 E, 1912 J, 1913 komplett, 1916 F, etc. Jaeger 9 und 17.

3804
 alle vorzüglich/Stempelglanz und besser 100,00

10 Kleinmünzen in hübschen Qualitäten: 1 Pfennig 1903 J, 1907 F (2X), 1/2 Mark 1905 F, 1918 F, 1 Mark 1901 F (2X), 1904 F
(2X), 1905 A.

3805

3805  Polierte Platte, kl. Kratzer, schöne Patina, sehr selten in dieser Erhaltung 1.500,002 Mark 1876 A. Jaeger 19.

3806

3806  Polierte Platte, etwas berieben, feine Patina 1.500,002 Mark 1876 A. Jaeger 19.

3807

3807  vorzüglich 600,002 Mark 1876 A. Jaeger 19.

3808

3808  fast sehr schön 200,002 Mark 1876 A. Jaeger 19.

3809

3809  schön/sehr schön 150,002 Mark 1876 A. Jaeger 19.

3810

3810  vorzüglich/Stempelglanz aus EA, mehrere kl. Kratzer 500,002 Mark 1896 A. Jaeger 20.

3811

3811  gutes vorzüglich 400,002 Mark 1896 A. Jaeger 20.

3812

3812  Polierte Platte, leicht justiert und Randriffelung nachgefeilt 400,002 Mark 1896 A. Jaeger 20.

3813

3813  gutes sehr schön 250,002 Mark 1896 A. Jaeger 20.

1/2 Mark gr. Adler Eichenzweige, Silber 1905-1919

1 Mark kleiner Adler, Silber 1873-1887

Lots

Reichssilbermünzen J. 19-178

Anhalt

Friedrich I., 1871-1904



371

3814

3814  fast Stempelglanz, nur winz. Kratzer, sonst Prachtexemplar 2.000,005 Mark 1896 A. Jaeger 21.

3815

3815  sehr schön, kl. Randfehler 2.000,005 Mark 1896 A. Jaeger 21.

3816

3816  sehr schön 750,005 Mark 1896 A. Jaeger 21.

3817

3817  vorzüglich, winz. Kratzer 400,002 Mark 1904 A. Regierungsantritt. Jaeger 22.

3818

3818  vorzüglich, min. berieben 50,003 Mark 1914 A. Silberne Hochzeit. Jaeger 24.

3819

3819  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer 200,005 Mark 1914 A. Silberne Hochzeit. Jaeger 25.

3820

3820  gutes vorzüglich 150,005 Mark 1914 A. Silberne Hochzeit. Jaeger 25.

3821

3821  fast vorzüglich 300,002 Mark 1876 G. Jaeger 26.

Friedrich II., 1904-1918

Baden

Friedrich I., 1856-1907
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3822

3822  sehr schön/vorzüglich 150,005 Mark 1875 G. A mit Querstrich. Jaeger 27.

3823

3823  prägefrisch, kl. Schrötlingsfehler, sonst Prachtexemplar 1.500,005 Mark 1876 G. A mit Querstrich. Jaeger 27.

3824

3824  vorzüglich 500,005 Mark 1876 G. A mit Querstrich. Jaeger 27.

3825

3825  sehr schön 50,005 Mark 1888 G. A ohne Querstrich. Jaeger 27 F.

3826

3826  fast vorzüglich, schöne Patina 100,002 Mark 1900 G. Jaeger 28.

3827

3827  sehr schön, kl. Kratzer 50,005 Mark 1893 G. Seltenes Jahr. Jaeger 29.

3828

3828  fast vorzüglich 200,005 Mark 1902 G. Seltenes Jahr. Jaeger 29.

3829

3829  sehr schön 50,005 Mark 1902 G. Seltenes Jahr. Jaeger 29.

3830

3830  beide fast Stempelglanz 50,002 X 2 Mark: 1902 Jubiläum und 1906 Goldene Hochzeit. Jaeger 30,34.
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3831

3831  vorzüglich 100,005 Mark 1902. 50 jähriges Regierungsjubiläum. Jaeger 31.

3832

3832  fast Stempelglanz 100,002 Mark 1902 G. Jaeger 32.

3833

3833  vorzüglich/Stempelglanz 100,002 Mark 1904 G. Jaeger 32.

3834

3834  prägefrisch/fast Stempelglanz 75,002 Mark 1905 G. Jaeger 32.

3835

3835  prägefrisch 75,002 Mark 1907 G. Jaeger 32.

3836

3836  fast Stempelglanz 50,002 Mark 1907 G. Jaeger 32.

3837

3837  alle sehr schön 120,004 X 5 Mark: 1902 G, 1903 G, 1904 G, 1907 G. Komplette Serie. Jaeger 33.

3838

3838  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer 150,005 Mark 1902 G. Jaeger 33.

3839  sehr schön, Randfehler 50,002 Stück: 5 Mark 1903 G und 1907 G. Jaeger 33.

3840

3840  fast Stempelglanz 125,005 Mark 1906. Zur goldenen Hochzeit. Jaeger 35.
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3841

3841  vorzüglich, kl. Kratzer, winz. Randfehler 100,005 Mark 1906. Zur goldenen Hochzeit. Jaeger 35.

3842

3842  Stempelglanz 50,002 Mark 1907. Auf seinen Tod. Jaeger 36.

3843

3843  sehr schön/vorzüglich 100,005 Mark 1907. Auf seinen Tod. Jaeger 37.

3844

3844  vorzüglich 300,002 Mark 1911 G. Jaeger 38.

3845

3845  vorzüglich, kl. Kratzer 200,002 Mark 1913 G. Jaeger 38.

3846

3846  sehr schön 100,002 Mark 1913 G. Jaeger 38.

3847

3847  vorzüglich 50,003 Mark 1915 G. Seltenes Jahr. Jaeger 39.

3848

3848  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer und winz. Randfehler 75,005 Mark 1913 G. Jaeger 40.

3849

3849  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer und winz. Randfehler 75,005 Mark 1913 G. Jaeger 40.

Friedrich II., 1907-1918
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3850  fast vorzüglich, teils schöne Patina 75,003 Münzen: 2 Mark 1902, 3 Mark 1914, 5 Mark 1900. Jaeger 29, 30, 39.

3851

3851  fast Stempelglanz 300,002 Mark 1876 D. Jaeger 41.

3852

3852  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler 75,002 Mark 1876 D. Jaeger 41.

3853

3853  prägefrisch/fast Stempelglanz 500,005 Mark 1874 D. Jaeger 42.

3854

3854  sehr schön, etwas berieben 100,005 Mark 1876 D. Jaeger 42.

3855

3855  vorzüglich/Stempelglanz 800,002 Mark 1888 D. Jaeger 43.

3856

3856  vorzügliches Prachtexemplar 750,005 Mark 1888 D. Jaeger 44.

3857

3857  fast vorzüglich 400,005 Mark 1888 D. Jaeger 44.

3858

3858  gutes sehr schön, leichte prägebed. Randunebenheiten 200,005 Mark 1888 D. Jaeger 44.

Lots

Bayern

Ludwig II., 1864-1886

Otto, 1886-1913
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3859

3859  Polierte Platte, kl. Kratzer 75,002 Mark 1902 D. Jaeger 45.

3860

3860  Stempelglanz, Prachtexemplar 75,002 Mark 1903 D. Jaeger 45.

3861

3861  Stempelglanz, Prachtexemplar 50,002 Mark 1904 D. Jaeger 45.

3862

3862  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 50,002 Mark 1907 D. Jaeger 45.

3863

3863  vorzüglich/Stempelglanz 50,002 Mark 1912 D. Jaeger 45.

3864

3864  sehr schön, kl. Randfehler 100,005 Mark 1896 D. Seltener Jahrgang. Jaeger 46.

3865

3865  vorzüglich/Stempelglanz 100,005 Mark 1903 D. Jaeger 46.

3866

3866  sehr schön 50,005 Mark 1906 D. Seltener Jahrgang. Jaeger 46.

3867

3867  Polierte Platte, min. berührt 75,002 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. m. Lebensdaten. Jaeger 48.

3868

3868  Polierte Platte, Prachtexemplar mit leichter Patina 100,003 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. m. Lebensdaten. Jaeger 49.

Luitpold 1911-1912
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3869

3869  Polierte Platte, min. berieben 75,003 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. m. Lebensdaten. Jaeger 49.

3870

3870  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 50,003 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. m. Lebensdaten. Jaeger 49.

3871

3871  vorzüglich/Stempelglanz 75,005 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. m. Lebensdaten. Jaeger 50.

3872

3872  gutes vorzüglich 50,002 Mark 1914 D. Jaeger 51.

3873

3873  fast Stempelglanz, winz. Randfehler und min. Kratzer 50,003 Mark 1914 D. Jaeger 52.

3874

3874  vorzüglich/Stempelglanz 125,005 Mark 1914 D. Jaeger 53.

3875

3875  vorzüglich 100,005 Mark 1914 D. Jaeger 53.

Ludwig III., 1913-1918
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3876 vergrößert 1,5:1

3876
 fast Stempelglanz, schöne Patina, äußerst selten 30.000,00

3 Mark 1918 D. Goldene Hochzeit (Bayern-Hochzeit). Auflage nur 130 Ex. Mit Gutachten Franquinet. Jaeger 54.

3877

3877  Polierte Platte, leicht berührt 3.000,003 Mark 1915 A. Ohne Lüneburg. Jaeger 55.

3878

3878  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 2.500,003 Mark 1915 A. Ohne Lüneburg. Jaeger 55.

3879

3879  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler 1.500,003 Mark 1915 A. Ohne Lüneburg. Jaeger 55.

3880

3880  sehr schön, kl. Kratzer, selten 1.500,005 Mark 1915 A. Ohne Lüneburg. Jaeger 56.

3881

3881  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 175,003 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 57.

3882

3882  fast Stempelglanz, min. Randfehler, Prachtexemplar 150,003 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 57.

Braunschweig

Ernst August, 1913-1916



379

3883

3883  vorzüglich/Stempelglanz 150,003 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 57.

3884

3884  vorzüglich, etwas berieben 100,003 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 57.

3885

3885  Polierte Platte, leicht berieben 750,005 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 58.

3886

3886  fast Stempelglanz 600,005 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 58.

3887

3887  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben und winz. Randfehler 500,005 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 58.

3888

3888  gutes vorzüglich, min. berieben 400,005 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 58.

3889

3889  Stempelglanz 75,002 Mark 1904 J. Jaeger 59.

3890

3890  vorzüglich/Stempelglanz 60,002 Mark 1904 J. Jaeger 59.

3891

3891  vorzüglich/Stempelglanz, zaponiert 50,002 Mark 1904 J. Jaeger 59.

3892

3892  fast vorzüglich 150,005 Mark 1906 J. Jaeger 60.

3893

3893  sehr schön/vorzüglich, Randfehler, schöne Patina 100,005 Mark 1906 J. Jaeger 60.

Bremen
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3894

3894  fast Stempelglanz, schöne Tönung 400,002 Mark 1876 J. Jaeger 61.

3895

3895  vorzüglich 100,002 Mark 1876 J. Jaeger 61.

3896

3896
 Polierte Platte, min. berieben, äußerst selten 1.000,00

Silber-Probe o.J. aus zwei Vorderseiten-Stempeln. Ggf. auch J. 61. 10,18 g. Jaeger 61/62.

3897

3897  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 600,005 Mark 1875 J. Jaeger 62.

3898

3898  gutes vorzüglich 300,005 Mark 1876 J. Jaeger 62.

3899

3899  fast sehr schön 50,005 Mark 1888 J. Jaeger 62.

3900

3900  Stempelglanz 50,003 Mark 1911 J. Jaeger 64.

3901

3901
 vorzüglich/Stempelglanz, aus Erstabschlag, schöne Patina, min. Randunebenheiten, selten in dieser Erhaltung 1.000,00

5 Mark 1896 J. Seltenes Jahr. Jaeger 65.

Hamburg
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3902

3902  gutes sehr schön, winz. Randfehler 150,005 Mark 1896 J. Seltenes Jahr. Jaeger 65.

3903

3903  vorzüglich/Stempelglanz 50,005 Mark 1913 J. Jaeger 65.

3904

3904  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben, sehr selten in dieser Erhaltung 4.000,002 Mark 1876 H. Jaeger 66.

3905

3905  fast sehr schön 100,002 Mark 1876 H. Jaeger 66.

3906

3906  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer 2.000,005 Mark 1875 H Jaeger 67.

3907

3907  gutes vorzüglich, kl. Kratzer 1.250,005 Mark 1875 H. Jaeger 67.

3908

3908  sehr schön 50,005 Mark 1875 H. Jaeger 67.

3909

3909  vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler auf Wange 750,005 Mark 1876 H. Jaeger 67.

Hessen

Ludwig III., 1848-1877
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3910

3910  sehr schön/vorzüglich, überdurchschnittlich 500,005 Mark 1876 H. Jaeger 67.

3911

3911  sehr schön, winz. Randfehler, überdurchschnittlich 50,005 Mark 1876 H. Jaeger 67.

3912

3912  fast sehr schön 500,002 Mark 1888 A. Jaeger 68.

3913

3913  fast vorzüglich, berieben 1.500,005 Mark 1888 A. Jaeger 69.

3914

3914  sehr schön, kl. Kratzer 600,005 Mark 1888 A. Jaeger 69.

3915

3915  fast sehr schön 400,002 Mark 1891 A. Jaeger 70.

3916

3916  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer und kl. Randfehler 2.500,005 Mark 1891 A. Jaeger 71.

3917

3917  fast vorzüglich, kl. Randfehler 750,005 Mark 1891 A. Jaeger 71.

Ludwig IV., 1877-1892
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3918

3918  sehr schön, kl. Randfehler 400,005 Mark 1891 A. Jaeger 71.

3919

3919  sehr schön, kl. Randfehler und Kratzer 400,005 Mark 1891 A. Jaeger 71.

3920

3920  sehr schön, kl. Kratzer und Randfehler 400,005 Mark 1891 A. Jaeger 71.

3921

3921  sehr schön, kl. Randfehler 350,002 Mark 1896 A. Jaeger 72.

3922

3922  gutes vorzüglich, kl. Kratzer und winz. Randfehler 500,002 Mark 1899 A. Jaeger 72.

3923

3923  vorzüglich, etwas berieben 300,002 Mark 1899 A. Jaeger 72.

3924

3924  sehr schön 350,002 Mark 1900 A. Jaeger 72.

3925

3925
 sehr schön, teils kl. Kratzer und Randfehler 600,00

4 X 5 Mark: 1895 A, 1898 A, 1899 A, 1900 A. Komplette Serie mit den seltenen Jahren Jaeger 73.

Ernst Ludwig, 1892-1918
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3926

3926  gutes vorzüglich, winz. Randfehler 750,005 Mark 1895 A. Jaeger 73.

3927

3927  sehr schön, Randfehler 100,005 Mark 1895 A. Jaeger 73.

3928

3928  sehr schön, kl. Randfehler 100,005 Mark 1898 A. Jaeger 73.

3929

3929  sehr schön/vorzüglich 250,005 Mark 1899 A. Seltenes Jahr. Jaeger 73.

3930

3930  sehr schön, kl. Randfehler 100,005 Mark 1899 A. Seltenes Jahr. Jaeger 73.

3931

3931  Polierte Platte, kl. Kratzer und leichte Flecke, sehr selten 2.000,005 Mark 1900 A. Auflage nur 200 Ex. Jaeger 73.

3932

3932  sehr schön/vorzüglich, winz. Kratzer 200,005 Mark 1900 A. Seltenes Jahr. Jaeger 73.

3933

3933  sehr schön, kl. Randfehler 100,005 Mark 1900 A. Seltenes Jahr. Jaeger 73.

3934

3934  sehr schön, kl. Randfehler 100,005 Mark 1900 A. Seltenes Jahr. Jaeger 73.
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3935

3935  prägefrisch 50,002 Mark 1904. Zum 400. Geburtstag. Jaeger 74.

3936

3936  vorzüglich/Stempelglanz 125,005 Mark 1904. Zum 400. Geburtstag. Jaeger 75.

3937

3937  vorzüglich 100,005 Mark 1904. Zum 400. Geburtstag. Jaeger 75.

3938

3938  gutes vorzüglich 50,003 Mark 1910 A. Jaeger 76.

3939

3939  vorzüglich/Stempelglanz 300,002 Mark 1906 A. Jaeger 78.

3940

3940  sehr schön/vorzüglich 250,002 Mark 1906 A. Jaeger 78.

3941

3941  sehr schön 200,002 Mark 1906 A. Jaeger 78.

3942

3942  vorzüglich, berieben 250,003 Mark 1913 A. Jaeger 79.

3943

3943  gutes vorzüglich, Randfehler 250,003 Mark 1913 A. Jaeger 79.

3944

3944  Erstabschlag/Polierte Platte, Prachtexemplar 400,002 Mark 1901 A. Jaeger 80.

Lippe
Leopold IV., 1904-1918

Lübeck
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3945

3945  fast Stempelglanz 250,002 Mark 1901 A. Jaeger 80.

3946

3946  fast Stempelglanz 250,002 Mark 1901 A. Jaeger 80.

3947

3947  fast Stempelglanz 150,002 Mark 1904 A. Jaeger 81.

3948

3948  sehr schön bis vorzüglich, teils kl. Randfehler 500,006 X 2 Mark: 1904 bis 1912 komplett. 6 verschiedene Jahre. Jaeger 81.

3949

3949  vorzüglich, winz. Randfehler und etwas berieben 75,002 Mark 1907 A. Jaeger 81.

3950

3950  Stempelglanz/Erstabschlag, Prachtexemplar 200,002 Mark 1912 A. Jaeger 81.

3951

3951  gutes vorzüglich 100,002 Mark 1912 A. Jaeger 81.
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3952

3952  sehr schön bis vorzüglich, teils kl. Randfehler 500,007 X 3 Mark: 1908 bis 1914 komplett. 7 verschiedene Jahre. Jaeger 82.

3953

3953  Stempelglanz, winz. Randfehler, Prachtexemplar 150,003 Mark 1909 A. Jaeger 82.

3954

3954  vorzüglich 75,003 Mark 1911 A. Jaeger 82.

3955

3955  vorzüglich 100,003 Mark 1912 A. Jaeger 82.

3956

3956  gutes vorzüglich, selten 150,003 Mark 1914 A. Jaeger 82.

3957

3957  Polierte Platte, etwas berieben 750,005 Mark 1904 A. Jaeger 83.

3958

3958  sehr schön/vorzüglich, Randfehler 200,005 Mark 1904 A. Jaeger 83.
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3959

3959  vorzüglich, winz. Kratzer 350,005 Mark 1907 A. Jaeger 83.

3960

3960  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 200,005 Mark 1908 A. Jaeger 83.

3961

3961  fast Stempelglanz, winz. Kratzer, sonst Prachtexemplar mit feiner Tönung 750,005 Mark 1913 A. Auflage nur 6 T. Ex. Jaeger 83.

3962

3962  vorzüglich/Stempelglanz, selten 400,005 Mark 1913 A. Jaeger 83.

3963

3963  gutes vorzüglich 750,002 Mark 1876 A. Jaeger 84.

3964

3964  schön/sehr schön 150,002 Mark 1876 A. Jaeger 84.

3965

3965  vorzüglich/Stempelglanz 700,002 Mark 1901 A. Jaeger 85.

3966

3966  sehr schön, Randfehler 150,002 Mark 1901 A. Jaeger 85.

3967

3967  Polierte Platte, leicht berührt 100,002 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 86.

3968

3968  gutes vorzüglich, kl. Randfehler 50,002 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 86.

3969

3969  gutes vorzüglich 50,002 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 86.

Mecklenburg-Schwerin

Friedrich Franz II., 1842-1883

Friedrich Franz IV., 1897-1918
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3970

3970  sehr schön und sehr schön, Hitzespuren 100,002 Stück: 2 und 5 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 86,87.

3971

3971  vorzüglich/Stempelglanz aus EA, etwas berieben 150,005 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 87.

3972

3972  vorzüglich, etwas berieben und kl. Randfehler 100,005 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 87.

3973

3973  Polierte Platte, winz. Kratzer 250,003 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 88.

3974

3974  fast Stempelglanz 150,003 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 88.

3975

3975  vorzüglich, winz. Randfehler 125,003 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 88.

3976

3976  Polierte Platte, winz. Kratzer 750,005 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 89.

3977

3977  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler 500,005 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 89.

3978

3978  vorzüglich 400,005 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 89.
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3979

3979  fast sehr schön 200,002 Mark 1877 A. Jaeger 90.

3980

3980  schön/sehr schön 150,002 Mark 1877 A. Jaeger 90.

3981

3981  gutes vorzüglich, min. Randunebenheiten 500,002 Mark 1905 A. Jaeger 91.

3982

3982  gutes vorzüglich, min. berieben 500,002 Mark 1905 A. Jaeger 91.

3983

3983  Polierte Platte, etwas berieben 1.500,003 Mark 1913 A. Jaeger 92.

3984

3984  vorzüglich/Stempelglanz 1.000,003 Mark 1913 A. Jaeger 92.

3985

3985  vorzüglich/Stempelglanz 500,002 Mark 1891 A. Jaeger 93.

3986

3986  prägefrisch, kl. Randfehler 500,002 Mark 1891 A. Jaeger 93.

3987

3987  fast sehr schön, Randfehler 150,002 Mark 1891 A. Jaeger 93.

Mecklenburg-Strelitz

Friedrich Wilhelm, 1860-1904

Adolf Friedrich V., 1904-1914

Oldenburg

Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900
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3988

3988  sehr schön, leichte Hitzespuren 100,002 Mark 1900 A. Jaeger 94.

3989

3989  Polierte Platte, etwas berieben, leichte Patina, selten 3.000,005 Mark 1900 A. Jaeger 95.

3990

3990  gutes vorzüglich, kl. Randfehler 1.000,005 Mark 1900 A. Jaeger 95.

3991

3991  sehr schön 300,005 Mark 1900 A. Jaeger 95.

3992

3992  fast sehr schön, Kratzer und berieben 250,005 Mark 1901 A. Jaeger 95.

3993

3993  Polierte Platte, nur min. berührt, sehr selten 1.250,002 Mark 1876 A. Jaeger 96.

3994

3994  gutes vorzüglich 200,002 Mark 1876 A. Jaeger 96.

3995

3995  vorzüglich 100,002 Mark 1876 A. Jaeger 96.

3996

3996  vorzüglich 100,002 Mark 1876 C. Jaeger 96.

Friedrich August, 1900-1918

Preußen
Wilhelm I., 1861-1888
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3997

3997  schön/sehr schön 50,002 Mark 1880 A. Besseres Jahr Jaeger 96.

3998

3998  Polierte Platte, winz. Kratzer, schöne Patina, selten 1.000,005 Mark 1874 A. Jaeger 97.

3999

3999  prägefrisch/fast Stempelglanz, winz. Randfehler 500,005 Mark 1874 A. Jaeger 97.

4000

4000  gutes vorzüglich, kl. Randfehler 200,005 Mark 1874 A. Jaeger 97.

4001

4001  sehr schön/vorzüglich, Randfehler 75,005 Mark 1875 A. Jaeger 97.

4002

4002  fast vorzüglich und sehr schön, beide schöne Patina 100,002 X 5 Mark: 1875 B und 1876 A. Jaeger 97.

4003

4003  vorzüglich/Stempelglanz, nur min. Randfehler 300,005 Mark 1875 B. Jaeger 97.

4004

4004  vorzüglich, kl. Kratzer 200,005 Mark 1875 B. Jaeger 97.

4005

4005  fast Stempelglanz 75,002 Mark 1888 A. Jaeger 98.

4006

4006  vorzüglich/Stempelglanz 50,002 Mark 1888 A. Jaeger 98.

Friedrich III., 1888
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4007

4007  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 150,005 Mark 1888 A. Jaeger 99.

4008

4008  vorzüglich/Stempelglanz 100,005 Mark 1888 A. Jaeger 99.

4009

4009  sehr schön, kl. Randfehler 75,002 X 3 Mark: 1908 und 1911 mit aufgelöteten Zylindern. Alte Abeiten aus der Zeit. Jaeger zu 103.

4010

4010  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag 350,002 Mark 1888 A. Kl. Adler. Jaeger 100.

4011

4011  vorzüglich/Stempelglanz 350,002 Mark 1888 A. Kl. Adler. Jaeger 100.

4012

4012  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 200,002 Mark 1888 A. Kl. Adler. Jaeger 100.

4013

4013  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben und kl. Randfehler 600,005 Mark 1888 A. Kl. Adler. Jaeger 101.

4014

4014  fast sehr schön, kl. Randfehler 300,005 Mark 1888 A. Kl. Adler. Jaeger 101.

4015

4015  prägefrisch, kl. Kratzer 50,002 Mark 1905 A. Jaeger 102.

4016

4016  fast Stempelglanz 50,002 Mark 1907 A. Jaeger 102.

Wilhelm II., 1888-1918
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4017

4017  vorzüglich, kl. Kratzer, winz. Randfehler 100,005 Mark 1893 A Jaeger 104.

4018

4018  sehr schön, kl. Randfehler, selten 100,005 Mark 1896 A. Seltener Jahrgang. Jaeger 104.

4019

4019  prägefrisch/fast Stempelglanz 300,005 Mark 1898 A. Jaeger 104.

4020

4020  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 250,005 Mark 1900 A Jaeger 104.

4021

4021  vorzüglich 50,005 Mark 1901 A. Seltener Jahrgang. Jaeger 104.

4022

4022  vorzüglich/Stempelglanz 50,005 Mark 1904 A. Jaeger 104.

4023

4023  sehr schön/vorzüglich 50,005 Mark 1906 A. Besseres Jahr. Jaeger 104.

4024

4024  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer 50,005 Mark 1907 A. Jaeger 104.



395

4025

4025  vorzüglich/Stempelglanz 50,005 Mark 1908 A. Jaeger 104.

4026

4026  beide vorzüglich/Stempelglanz 50,002 und 5 Mark 1901. 200 Jahrfeier. Jaeger 105, 106.

4027

4027  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 50,005 Mark 1901. 200 Jahrfeier. Jaeger 106.

4028

4028  fast Stempelglanz, winz. Randfehler 50,003 Mark 1910 A. Universität Berlin. Jaeger 107.

4029

4029  fast Stempelglanz 50,003 Mark 1911 A. Universität Breslau. Jaeger 108.

4030

4030  fast Stempelglanz, kl. Kratzer, feine Patina 50,005 Mark 1913 A. Uniform. Jaeger 114.

4031

4031  Polierte Platte 800,003 Mark 1915 A. Mansfeld. Jaeger 115.

4032

4032  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler 500,003 Mark 1915 A. Mansfeld. Jaeger 115.

4033

4033  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler 500,003 Mark 1915 A. Mansfeld. Jaeger 115.
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4034

 schön/sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz 150,00

Sammlung von 10 versch. Münzen: Wilhelm I. 5 Mark 1875 B, 1876 C, Wilhelm II. 3 Mark 1912, 5 Mark 1903, 3 Mark 1911 Uni
Breslau, 2 und 3 Mark 1913 Reg.-Jub., 5 Mark 1913 Uniform, 3 und 5 Mark 1914 Uniform.

4035

4035  feinster Stempelglanz, Prachtexemplar, äußerst selten in dieser Erhaltung 3.000,002 Mark 1877 B. Jaeger 116.

4036

4036  schön/sehr schön 150,002 Mark 1877 B. Jaeger 116.

4037

4037  vorzüglich/Stempelglanz, Vs. etwas berieben 600,002 Mark 1892 A. Zum 25 jähr. (Regierungsjubiläum). Jaeger 117.

4038

4038  gutes vorzüglich, min. berieben 500,002 Mark 1892 A. Zum 25 jähr. (Regierungsjubiläum). Jaeger 117.

4039

4039  sehr schön/vorzüglich 200,002 Mark 1899 A. Jaeger 118.

4040

4040  gutes vorzüglich 250,002 Mark 1901 A. Jaeger 118.

4041

4041  Stempelglanz, feine Tönung 600,003 Mark 1909 A. Jaeger 119.

4042

4042  vorzüglich/Stempelglanz, etwas berieben 500,003 Mark 1909 A. Jaeger 119.

4043

4043  vorzüglich 400,003 Mark 1909 A. Jaeger 119.

4044

4044  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben 1.000,002 Mark 1884 A. Jaeger 120.

Lots Preußen

Reuß, ältere Linie

Heinrich XXII., 1867-1902

Heinrich XXIV., 1902-1918

Reuß, jüngere Linie

Heinrich XIV., 1867-1913
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4045

4045  fast sehr schön 200,002 Mark 1884 A. Jaeger 120.

4046

4046  gutes vorzüglich, winz. Kratzer und min. Randfehler 500,005 Mark 1875 E Jaeger 122.

4047

4047  prägefrisch, winz. Randfehler und winz. Kratzer, selten in dieser Erhaltung 1.500,005 Mark 1876 E Jaeger 122.

4048

4048  sehr schön/vorzüglich, Randfehler 100,005 Mark 1876 E Jaeger 122.

4049

4049  Felder der Vs. etwas bearbeitet, sonst vorzüglich 500,005 Mark 1889 E. Seltener Jahrgang. Jaeger 122.

4050

4050  fast sehr schön, kl. Randfehler 50,005 Mark 1889 E. Seltener Jahrgang. Jaeger 122.

4051

4051  vorzüglich, kl. Fleck 350,00Kupfermedaille in 5 Mark-Größe. 1889 E. Wettinfeier. Jaeger 123a.

4052

4052  vorzüglich/Stempelglanz, leichte Patina 200,002 Mark 1899 E. Jaeger 124.

Sachsen

Albert, 1873-1902
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4053

4053  vorzüglich/Stempelglanz 250,002 Mark 1900 E. Jaeger 124.

4054

4054  meist sehr schön, teils kl. Randfehler und Kratzer 300,009 Stück: 5 Mark 1891 bis 1902 komplett. 9 verschiedene Jahre. Jaeger 125.

4055

4055  fast Stempelglanz, min. Kratzer, herrliche Tönung, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung 750,005 Mark 1898 E. Jaeger 125.

4056

4056  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 700,005 Mark 1899 E. Jaeger 125.

4057

4057  prägefrisch/fast Stempelglanz 500,005 Mark 1902 E. Jaeger 125.

4058

4058  sehr schön, Randfehler, gereinigt 50,005 Mark 1902 E. Jaeger 125.

4059

4059  fast Stempelglanz 50,002 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 127.

4060

4060  fast Stempelglanz, schöne Patina 50,002 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 127.

4061

4061
 beide vorzüglich/Stempelglanz 100,00

2 Stück: 2 Mark 1902 E auf seinen Tod und 2 Mark Georg 1904 E auf seinen Tod. Jaeger 127 und 132.
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4062

4062  Stempelglanz, herrliche Patina 150,005 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 128.

4063

4063  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina 125,005 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 128.

4064

4064  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler 100,005 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 128.

4065

4065  vorzüglich/Stempelglanz, Vs. schöne Patina 300,005 Mark 1904 E. Jaeger 130.

4066

4066
 kl. gestopftes Loch und kl. Randfehler, optisch fast vorzüglich 300,00

Denkmünze in 2 Mark-Grösse 1903. Auf den Münzbesuch in der Muldener Hütte. Jaeger 131.

4067

4067  Stempelglanz, herrliche Patina 75,002 Mark 1904 E. Auf seinen Tod. Jaeger 132.

4068

4068  prägefrisch/fast Stempelglanz 200,005 Mark 1904 E. Auf seinen Tod. Jaeger 133.

4069

4069  gutes vorzüglich 75,002 Mark 1912 E. Jaeger 134.

4070

4070  fast Stempelglanz, herrliche Patina 75,002 Mark 1914 E. Jaeger 134.

Georg, 1902-1904

Friedrich August III., 1904-1918
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4071

4071  beide vorzüglich/Stempelglanz 50,002  X 3 Mark: 1909 E, 1910 E Jaeger 135.

4072

4072  Polierte Platte, nur min. berührt 250,003 Mark 1911 E. Jaeger 135.

4073

4073  prägefrisch 100,005 Mark 1914 E. Jaeger 136.

4074

4074
 vorzüglich/Stempelglanz aus EA, leichte Patina 1.250,00

Denkmünze in 2 Mark-Grösse 1905 auf den Münzbesuch in der Muldener Hütte. Jaeger 137.

4075

4075  fast Stempelglanz 50,002 Mark 1909. Universität Leipzig. Jaeger 138.

4076

4076  fast Stempelglanz/Erstabschlag, Prachtexemplar 300,005 Mark 1909. Universität Leipzig. Jaeger 139.

4077

4077  gutes vorzüglich 100,005 Mark 1909. Universität Leipzig. Jaeger 139.

4078

4078  Polierte Platte, nur min. berührt, herrliche Patina 75,003 Mark 1913 E. Völkerschlachtdenkmal. Jaeger 140.

4079  sehr schön, Randfehler 50,002 Stück: 5 Mark 1902 E Albert und 1907 E Friedrich August III.

Lots
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4080

4080  Polierte Platte, leicht berührt, herrliche Patina 750,002 Mark 1901 A. Auflage nur 500 Ex. Jaeger 142.

4081

4081  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben 400,002 Mark 1901 A. Jaeger 142.

4082

4082  sehr schön/vorzüglich 300,002 Mark 1901 A. Jaeger 142.

4083

4083  prägefrisch/fast Stempelglanz 1.500,005 Mark 1901 A. Jaeger 143.

4084

4084  vorzüglich/Stempelglanz 1.250,005 Mark 1901 A. Jaeger 143.

4085

4085  sehr schön 400,005 Mark 1901 A. Jaeger 143.

4086

4086  prägefrisch/fast Stempelglanz, winz. Kratzer 250,005 Mark 1903 A. 50-jähr. Regierungsjubiläum. Jaeger 144.

4087

4087  vorzüglich 200,005 Mark 1903 A. 50-jähr. Regierungsjubiläum. Jaeger 144.

4088

4088  vorzüglich, etwas berieben 200,005 Mark 1903 A. 50-jähr. Regierungsjubiläum. Jaeger 144.

Reichssilbermünzen J. 19-178

Sachsen-Altenburg

Ernst, 1853-1908
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4089

4089  vorzüglich/Stempelglanz, etwas berieben 1.000,002 Mark 1895 A. Jaeger 145.

4090

4090  vorzüglich 750,002 Mark 1895 A. Jaeger 145.

4091

4091  vorzüglich, winz. Kratzer 750,002 Mark 1895 A. Jaeger 145.

4092

4092  Polierte Platte, etwas berieben und winz. Randfehler 1.000,002 Mark 1905 A. Jaeger 147.

4093

4093  Polierte Platte, kl. Kratzer, schöne Patina 1.000,002 Mark 1905 A. Jaeger 147.

4094

4094  vorzüglich/Stempelglanz 750,002 Mark 1905 A. Jaeger 147.

4095

4095  gutes vorzüglich, leicht berieben 500,002 Mark 1905 A. Jaeger 147.

4096

4096  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler 500,002 Mark 1905 A. Jaeger 147.

4097

4097  fast vorzüglich 750,005 Mark 1907 A. Jaeger 148.

4098

4098  gutes vorzüglich 500,002 Mark 1913 D. Auflage nur 5 T. Ex. Jaeger 151b.

Sachsen-Coburg-Gotha

Alfred, 1893-1900

Carl Eduard, 1900-1918

Sachsen-Meiningen

Georg II., 1866-1914
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4099

4099  vorzüglich/Stempelglanz aus EA 150,003 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 155.

4100

4100  Stempelglanz, Prachtexemplar 500,002 Mark 1901 D. Zum Geburtstag, Jaeger 149.

4101

4101  vorzüglich/Stempelglanz 600,005 Mark 1901 D. Zum Geburtstag, Jaeger 150.

4102

4102  vorzüglich 500,005 Mark 1901 D. Zum Geburtstag, Jaeger 150.

4103

4103  sehr schön, Randfehler 200,005 Mark 1901 D. Zum Geburtstag, Jaeger 150.

4104

4104  gutes vorzüglich aus Polierte Platte, berieben, Randfehler 100,003 Mark 1908 D. Jaeger 152.

4105

4105  gutes vorzüglich 100,003 Mark 1913 D. Jaeger 152.

4106

4106  prägefrisch/fast Stempelglanz, Prachtexemplar 1.000,005 Mark 1902 D. Bart berührt Perlkreis nicht. Jaeger 153 b.

4107

4107  vorzüglich/Stempelglanz 300,002 Mark 1902 D, Bart berührt Perlkreis nicht. Jaeger 151 b.

4108

4108  sehr schön, kl. Randfehler 150,005 Mark 1902 D, Bart berührt Perlkreis nicht. Jaeger 153 b.
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4109

4109  prägefrisch/fast Stempelglanz 500,005 Mark 1908 D. Jaeger 153 b.

4110

4110  vorzüglich/Stempelglanz 400,005 Mark 1908 D. Jaeger 153 b.

4111

4111  vorzüglich/Stempelglanz3, kl. Kratzer 150,005 Mark 1908 D. Jaeger 153 b.

4112

4112  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 150,002 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 154.

4113

4113  sehr schön 100,002 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 154.

4114

4114  gutes vorzüglich aus Polierte Platte 150,003 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 155.

4115

4115  gutes vorzüglich aus Polierte Platte 150,003 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 155.

4116

4116  prägefrisch 500,002 Mark 1892 A. Jaeger 156.

4117

4117  sehr schön 150,002 Mark 1892 A. Jaeger 156.

4118

4118  vorzüglich/Stempelglanz 250,002 Mark 1898 A. Jaeger 156.

Sachsen-Weimar-Eisenach

Carl Alexander, 1853-1901
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4119

4119  vorzüglich/Stempelglanz, etwas berieben 500,002 Mark 1901 A. Jaeger 157.

4120

4120  fast sehr schön 150,002 Mark 1901 A. Jaeger 157.

4121

4121  vorzüglich/Stempelglanz 60,002 Mark 1903 A. Zur Hochzeit. Jaeger 158.

4122

4122  Polierte Platte, etwas berieben und kl. Kratzer 250,005 Mark 1903 A. Zur Hochzeit. Jaeger 159.

4123

4123  vorzüglich, schöne Patina 150,005 Mark 1903 A. Zur Hochzeit. Jaeger 159.

4124

4124  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer 150,005 Mark 1903 A. Zur Hochzeit. Jaeger 159.

4125

4125
 Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina 100,00

2 Mark 1908. Universität Jena. Im PCGS-Blister mit Grading MS 66. Jaeger 160.

4126

4126  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler 150,005 Mark 1908. Universität Jena. Jaeger 161.

4127

4127  vorzüglich/Stempelglanz 50,003 Mark 1910 A. Mit Feodora. Jaeger 162.

Wilhelm Ernst, 1901-1918
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4128

4128  vorzüglich/Stempelglanz 100,003 Mark 1915 A. Zur 100 Jahr-Feier. Jaeger 163.

4129

4129  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer 100,003 Mark 1915 A. Zur 100 Jahr-Feier. Jaeger 163.

4130

4130  gutes vorzüglich 600,002 Mark 1898 A. Jaeger 164.

4131

4131  fast sehr schön, Henkelspur 100,002 Mark 1898 A. Jaeger 164.

4132

4132  vorzüglich 1.000,005 Mark 1898 A. Jaeger 165.

4133

4133  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler 1.000,005 Mark 1904 A. Jaeger 165.

4134

4134  sehr schön 750,005 Mark 1904 A. Jaeger 165.

4135

4135  vorzüglich/Stempelglanz 100,003 Mark 1911 A. Auf seinen Tod. Jaeger 166.

4136

4136  vorzüglich 75,003 Mark 1911 A. Auf seinen Tod. Jaeger 166.

Schaumburg-Lippe

Georg, 1893-1911
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4137

4137  fast Stempelglanz 400,002 Mark 1898 A. Jaeger 167.

4138

4138  vorzüglich 350,002 Mark 1898 A. Jaeger 167.

4139

4139  fast sehr schön, Kratzer und etwas bearbeitet 100,002 Mark 1898 A. Jaeger 167.

4140

4140  prägefrisch/fast Stempelglanz 500,002 Mark 1896 A. Jaeger 168.

4141

4141  sehr schön 200,002 Mark 1896 A. Jaeger 168.

4142

4142  sehr schön 200,002 Mark 1896 A. Jaeger 168.

4143

4143  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina 75,002 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., schmaler Randstab. Jaeger 169a.

4144

4144  sehr schön/vorzüglich 60,002 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., schmaler Randstab. Jaeger 169a.

4145

4145  Polierte Platte, Vs. leichte Patina 200,002 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., breiter Randstab. Jaeger 169b.

4146

4146  Polierte Platte, kl. Kratzer und Fleck 150,002 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., breiter Randstab. Jaeger 169b.

4147

4147  vorzüglich aus EA, winz. Kratzer und min. Randfehler 100,002 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., breiter Randstab. Jaeger 169b.

4148

4148  vorzüglich, berieben 80,002 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., breiter Randstab. Jaeger 169b.

Schwarzburg-Rudolstadt

Günther Victor, 1890-1918

Schwarzburg-Sondershausen

Karl Günther, 1880-1909
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4149

4149  fast Stempelglanz 100,003 Mark 1909 A. Auf seinen Tod. Jaeger 170.

4150

4150  sehr schön/vorzüglich 75,003 Mark 1909 A. Auf seinen Tod. Jaeger 170.

4151

4151  fast Stempelglanz, etwas berieben 3.000,005 Mark 1903 A. Jaeger 171.

4152

4152  Polierte Platte, min. berührt, Vs. mattiert, selten 2.500,005 Mark 1903 A. Jaeger 171.

4153

4153  fast sehr schön 75,002 Mark 1883 F. Seltenes Jahr. Jaeger 172.

4154

4154  vorzüglich, winz. Randfehler und kl. Kratzer 300,005 Mark 1875 F. Jaeger 173.

4155

4155  gutes vorzüglich 300,005 Mark 1876 F. Jaeger 173.

4156

4156  sehr schön/vorzüglich 100,005 Mark 1876 F. Jaeger 173.

Waldeck-Pyrmont

Friedrich Adolf, 1893-1918

Württemberg

Karl, 1864-1891
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4157

4157  sehr schön, kl. Randfehler 50,005 Mark 1888 F. Jaeger 173.

4158

4158  alle fast Stempelglanz 150,003 Stück: 2 Mark 1903 F, 1904 F und 1905 F. Jaeger 174.

4159

4159  vorzüglich/Stempelglanz 50,002 Mark 1906 F. Jaeger 174.

4160

4160  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler 50,002 Mark 1912 F. Jaeger 174.

4161

4161  beide vorzüglich/Stempelglanz 50,002 X 3 Mark: 1912 und 1914 Jaeger 175.

4162

4162  sehr schön, sehr selten 500,005 Mark 1894 F. Jaeger 176.

4163

4163  vorzüglich/Stempelglanz, Vorderseite etwas berieben 150,005 Mark 1895 F. Jaeger 176.

4164

4164  vorzüglich/Stempelglanz 150,005 Mark 1902 F. Jaeger 176.

4165

4165  sehr schön, kl. Kratzer 50,005 Mark 1903 F. Jaeger 176.

4166

4166  sehr schön 50,005 Mark 1906 F. Besseres Jahr. Jaeger 176.

Wilhelm II., 1891-1918
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4167

4167  vorzüglich, winz Randfehler 50,005 Mark 1908 F. Jaeger 176.

4168

4168  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer 50,005 Mark 1908 F. Jaeger 176.

4169

4169  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler 50,005 Mark 1913 F. Jaeger 176.

4170  vorzüglich/Stempelglanz und fast Stempelglanz 50,002 X 3 Mark 1911 F. Zur silbernen Hochzeit. Jaeger 177a.

4171

4171  feinster Stempelglanz, Prachtexemplar 50,003 Mark 1911 F. Zur silbernen Hochzeit. Jaeger 177a.

4172
 schön/sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz 150,00

8 Münzen: Bayern Ludwig III. 3 Mark 1914, Hamburg 3 Mark 1910, 5 Mark 1908, Preußen 3 Mark 1912 (vz/St), 5 Mark 1876 C,
Sachsen 5 Mark 1876, Württemberg 5 Mark 1874 und 1899.

4173

4173
 vorzüglich 150,00

4 Münzen: Sachsen 5 Mark 1914 E, Württemberg 3 Mark 1911 F (zur silbernen Hochzeit), 3 Mark 1911 F, 2 Mark 1896 F. Jaeger
136; 177a, 174, 175.

4174
 schön bis sehr schön 100,00

9 Stück: Hessen 2 Mark 1877, Hamburg 2 Mark 1878, Sachsen 2 Mark 1878, 1877, Preussen 2 Mark 1876, 1877, 1904-06

4175  sehr schön und besser 75,003 Stück: Hamburg, 5 Mark 1875 J, 5 Mark 1913 J. Preußen, Medaille o.J. zum Ehejubiläum.

Zusammenstellungen/Lots
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4176

4176

 meist sehr schön 2.000,00

188 Stück: vom Pesa, 1/2 Heller bis 2 Rupien aus 1890 bis 1916. Dabei 2 Rupien 1893, 30 X 1 Rupie incl. 1894 (ss Randfehler),
11 X 1/2 Rupie, 17 X 1/4 Rupie, 14 X Lochgeld, 5 X 5 Heller Groß-Kupfermünze, 43 X 20 Heller Tabora (div. Ausführungen incl.
Kupfer), 14 X 5 Heller Messing, etc. In 4 Lindner-Schubern. Besichtigen.

4177 100,004 Stück: Rupie 1907 J und 1910 J (beide vz), dazu 20 Heller Messing und 1 Rupie 1897 (beide beschädigt).

4178  meist sehr schön 100,008 div. 20 Heller 1916 T, Tabora.

4179
 meist sehr schön 50,00

12 Stück: 2 X 1/2 Heller, 9 X 1 Heller und 1 X 5 Heller Lochgeld aus 1904 bis 1913. Meist verschieden. Jaeger aus N 724-727.

4180
 meist sehr schön 250,00

11 Stück: 8 X 20 Heller Tabora 1916. In verschiedenen Ausführungen und Legierungen, 5 Heller Messing 1916 T dicker
Abschlag, 2 X 5 Heller 1908 J, 1909 J. Jaeger aus N 724-727.

4181

4181  Polierte Platte, etwas berieben und winz. Kratzer, sehr selten in dieser Erhaltung 2.000,002 Rupien 1893. Jaeger 714.

4182

4182  fast sehr schön, Randfehler, schöne Patina 250,002 Rupien 1893. Jaeger 714.

4183

4183  vorzüglich, kl. Randfehler und winz. Kratzer, selten in dieser Erhaltung 2.000,002 Rupien 1894. Jaeger 714.

4184

4184  vorzüglich 100,001 Neuguinea-Pfennig 1894 A. Jaeger 701.

4185

4185  gutes sehr schön, kl. Henkelspur 100,001 Neuguinea-Mark 1894 A, Paradiesvogel. Jaeger 705.

Kolonien und Nebengebiete

Deutsch Ostafrika

Deutsch-Neuguinea
Neuguinea Compagnie



412

4186

4186  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler und Kratzer, schöne Tönung 1.000,005 Neuguinea-Mark 1894 A, Paradiesvogel. Jaeger 707.

4187

4187  meist sehr schön 125,004 Stück: 1/2 Gulden 1923, 2 Gulden 1923, Gulden 1932 und 10 Pfennig 1932. Jaeger D 6, 8, 13, 15.

4188

4188 500,005 Gulden 1923. Marienkirche. Im NGC Blister mit Grading MS 62. Jaeger D 9.

4189

4189  sehr schön/vorzüglich und sehr schön 75,002 Stück: 1/2 Gulden 1927 Hansekogge und 2 Gulden 1923 Hansekogge. Jaeger D 6, D 8.

Danzig

Freie Stadt
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4190

4190 1.000,005 Gulden 1932, Marienkirche. Im NGC-Blister mit Grading AU58. Jaeger D 17.

4191

4191  sehr schön, kl. Kratzer 1.000,0010 Gulden 1935. Rathaus mit Stern. Jaeger D 20.

4192

4192  vorzüglich 50,00Rechteckige Eisengußplakette 1939 von Heinrich Moshage. Röhl-Zitat über Krantor. 90 X 143 mm.

4193

4193  vorzüglich, scharf gereinigt, kl. Randfehler 50,00Zwittermedaille o.J. Stein/Hülshoff. Jaeger N 29.

4194

4194  sehr schön/vorzüglich 200,005 Mark Tombak 1921. Freiherr vom Stein. Jaeger N 12.

Provinz Westfalen
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4195

4195  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler 200,005 Mark Tombak 1921. Freiherr vom Stein. Jaeger N 12.

4196  vorzüglich und besser. 100,0017 Münzen von 1 Mark bis 1/4 Million Mark aus 1921 bis 1923, teils mehrfach. 7 X vergoldet.

4197

4197  vorzüglich 350,001 Billion Mark 1923. Freiherr vom Stein. Jaeger N28.

4198

4198  vorzüglich, Kratzer, fleckig 300,001 Billion Mark 1923. Freiherr vom Stein. Jaeger N28.

4199
 meist sehr schön 50,00

40 Stück: 34 X 5 Franken VOORUIT 1921, alle mit Gegenstempel (Monogramm ?). Dazu: 3 X DOA, 20 Heller 1916 T, 1 X
Niederl. Ostindien 2 1/2 Cent 1945 sowie 2 X weißes Porzellan (Meißen).

4200  sehr schön bis vorzüglich 75,0032 Münzen. Provinz Westfalen, Saarland, Danzig, etc.

Stadt Gent

Lots
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4201

4201
 vorzüglich, selten 100,00

Doppel-Thaler (6 Mark) Zink nickelplattiert 1923. Wotanskopf/Wilder Mann mit Tanne in der Hand. Rhein- u. Ruhrhilfe.
Nickelplattierung etwas beschädigt bzw. Kratzer. 38,2 mm. Funck 537.19.

ex 4202

4202

 unterschiedl., meist bessere Erhaltungen 3.000,00

508 Stück. Slg. in 2 Bebakästen mit Seltenheiten, Schwerpunkte Bielefeld, Ruhrgebiet und Bremen, Bremerhaven u.
Umgebungen. U.a: Alu.-Notgeld zu 0,2 Goldmark 1923 Werdohl; Prov. Westf.: 1 Bill Mk. 1923; Tombak 5 Mk. 1921; kl. Reihe
Eisenmünzen aus Werne; eins. Silberabschlag des Avers v. Funck 328.12; Probe Hamm, F. 191.12.C; Messingmarke mit
Einschlag "Johannisberg" Bielefeld; Kriegsgefangenen-Lager Eschwege (Hessen-Nassau), 1, 2, 5 u. 10 (Menzel 6925). Dazu
etwas BRD (DM und Euro), eine Schatulle mit Farbmünzen USA sowie 2 Großsilbermünzen, 2 Notgeldscheine Bremen etc.

ex 4203

4203

 sehr schön bis prägefrisch 1.500,00

Ca. 1600 Notgeldmünzen, Privat- Firmennotgeld- und staatliches Notgeld in 3 Alben von A bis Z. 1 Album mit Münzen in
Rähmchen, beschrieben und ausgepriesen (Einzelauszeichnungen bis 150,- Euro). Auch etwas Porzellangeld. Besichtigen.

4204  sehr schön bis vorzüglich 400,00540 Stück in 2 Alben. Von A bis Z in Rähmchen. Dabei auch etwas staatl. Notgeld.

4205
 unterschiedlich erhalten 400,00

Biermarken: tolle Sammlung von 510 verschiedenen Biermarken, meist alt. 354 X Bayern, 109 X übriges Deutschland und 47 X
Ausland. Verschiedene Metalle und etwas Plastik. In 3 Alben. Besichtigen

4206
 sehr schön, teils korrodiert 100,00

18 Stück: 8 X 10 Pf. Eisen "Yersönk", 6 X 50 Pf. Eisen aus Aachen, 4 X 25 Pf. Eisen aus Düren. Funck 1.14, 1.3b, 105.10.

4207
 sehr schön bis prägefrisch 100,00

7 Marken aus Lateinamerika: Chile (u.a. Pisagua San Francisco), Mexiko (Chihuahua), Peru (Pachachaca), usw. Besichtigen.

4208  sehr schön bis vorzüglich 50,006 Marken aus Algerien, Frankreich und Italien. Besichtigen.

4209
 sehr schön bis vorzüglich 50,00

22 Stück: Notmünzen der Städte und Gemeinden, aber auch 3 Porzellanmünzen und  Provinz Westfalen 10000 Mark.

Notmünzen/Wertmarken

Thale am Harz

Zusammenstellungen/Lots
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4210

4210
 meist vorzüglich, einige selten 300,00

16 verschiedene: Dabei 4 X Barmen, 2 X Berlin, Bunzlau, 3 X Eibau, Hannover, Landshut, Leipzig, Solingen, Wernigerode und
Wiesloch. Plastik. Alu und Messing-Hüllen. Davon 2 Stück nicht im Menzel gelistet.

4211

4211
 vorzüglich, selten 100,00

5 Stück: Alle 3 Ausgaben mit Golddekor am Rand zu 5, 10 und 20 Mark 1920, dazu 20 und 50 Pfennig braun. Jaeger aus N53-
59.

4212

4212  sehr schön, kl. Randfehler, selten 100,001931 G. Jaeger 317.

4213

4213  sehr schön, kl. Randfehler 600,001925 E. Rs. mit interessantem Doppelschlag. Jaeger 318.

4214

4214  Polierte Platte, sehr selten 300,001927 G. Jaeger 324.

4215

4215  sehr schön/vorzüglich 50,001932 E. Jaeger 327.

4216

4216  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 50,001933 J. Jaeger 327.

4217  meist vorzüglich 100,008 Stück, Komplettsammlung 1924 A-J, 1925 A, D Jaeger 311.

4218

4218  Polierte Platte 200,001925 A. Auflage nur 600 Ex. Jaeger 319.

Briefmarkenkapselgeld

Notmünzen aus Porzellan (Länder,Städte,Firmen)

Staaten/- und Ländermünzen

Sachsen

Weimarer Republik

Kursmünzen

10 Reichspfennig, messingfarben 1924-1936

50 Reichspfennig, messingfarben 1924-1925

50 Reichspfennig, Nickel 1927-1938

1 Mark, Silber, 1924-1925

1 Reichsmark, Silber 1925-1927
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4219

4219  Hitzespuren, schön, selten 50,001922 E. Jaeger 302.

4220

4220  fast Stempelglanz, sehr selten 400,001922 D. Jaeger 303.

4221  prägefrisch 50,00Originalrolle mit 50 X 1922 G. Jaeger 303.

4222

4222  Hitzespuren, sonst gutes sehr schön, sehr selten 200,001923 F. Aus Brandschutt. Jaeger 303.

4223

4223  prägefrisch 50,003 Reichsmark 1924 A. Jaeger 312.

4224

4224  fast Stempelglanz, selten 100,001924 F mit fehlerhafter Randschrift: EINIGKEIT UNCHT UND FREIHEIT. Jaeger 312.

4225

4225  prägefrisch 75,003 Reichsmark 1924 F. Jaeger 312.

4226

4226  vorzüglich/Stempelglanz, prägebed. Randunebenheiten 75,003 Reichsmark 1924 G. Jaeger 312.

4227

4227  gutes sehr schön 50,003 Reichsmark 1924 G. Jaeger 312.

4228

4228  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer 50,003 Reichsmark 1924 J. Jaeger 312.

3 Mark, Aluminium 1922

3 Mark, Aluminium mit Umschrift 1922-1923

3 Mark, Silber 1924-1925
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4229

4229  sehr schön, kl. Randfehler 150,001931 A. Jaeger 349.

4230

4230  gutes sehr schön 150,001931 A. Jaeger 349.

4231

4231  sehr schön 150,001931 D. Jaeger 349.

4232

4232  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer 300,001931 E. Jaeger 349.

4233

4233  sehr schön 200,001931 E. Jaeger 349.

4234

4234  fast vorzüglich 250,001932 A. Jaeger 349.

4235

4235  sehr schön/vorzüglich 200,001932 D. Jaeger 349.

4236

4236  sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler am Rand 150,001932 D. Jaeger 349.

4237

4237  vorzüglich/Stempelglanz 250,001932 J. Jaeger 349.

4238

4238  fast vorzüglich 100,001927 J. Jaeger 331.

3 Reichsmark, Silber 1931-1933

5 Reichsmark Eichbaum Silber 1927-1933
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4239

4239  vorzüglich, schöne Patina 100,001928 G. Jaeger 331.

4240

4240  sehr schön 80,001928 G. Jaeger 331.

4241

4241  vorzüglich/Stempelglanz 100,001929 A. Jaeger 331.

4242

4242  Polierte Platte, Prachtexemplar, selten 750,001931 A Jaeger 331.

4243

4243  Stempelglanz,Prachtexemplar 150,001932 A. Jaeger 331.

4244

4244  sehr schön 50,001932 A. Jaeger 331.

4245

4245  sehr schön/vorzüglich 100,001932 G. Jaeger 331.

4246

4246  prägefrisch 75,001925 A. Jaeger 322.

Gedenkmünzen

5 Reichsmark Rheinlande



420

4247

4247  prägefrisch 75,001925 A. Jaeger 322.

4248

4248  vorzüglich/Stempelglanz und vorzüglich, kl. Kratzer 100,002 Stück: 3 Reichsmark 1925 D und 5 Reichsmark 1925 E. Jaeger 321, 322.

4249

4249  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Schrötlingsriß 75,001925 D. Jaeger 322.

4250

4250  sehr schön/vorzüglich 100,002 Stück: 3 Reichsmark 1925 E und 5 Reichsmark 1925 D. Jaeger 321, 322.

4251

4251  vorzüglich/Stempelglanz 80,001925 F. Jaeger 322.

4252

4252  vorzüglich/Stempelglanz 80,001925 F. Jaeger 322.

4253

4253  vorzüglich, kl. Kratzer 80,001925 G. Jaeger 322.

4254

4254  vorzüglich/Stempelglanz 80,001926 A. Jaeger 323.

3 Reichsmark Lübeck
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4255

4255  vorzüglich 75,001926 A. Jaeger 323.

4256

4256  vorzüglich, winz. Randfehler, winz. Kratzer 60,001926 A. Jaeger 323.

4257

4257  vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler 60,001926 A. Jaeger 323.

4258

4258  fast Stempelglanz 100,001927 A. Jaeger 325.

4259

4259  vorzüglich/Stempelglanz 80,001927 A. Jaeger 325.

4260

4260  vorzüglich 70,001927 A. Jaeger 325.

4261

4261  sehr schön/vorzüglich 200,002 Stück: 3 und 5 Reichsmark 1927 A. Jaeger 325, 326.

4262

4262  Polierte Platte, nur min. berührt 1.000,001927 A. Jaeger 326.

4263

4263  gutes vorzüglich, winz. Randfehler 300,001927 A. Jaeger 326.

4264

4264  fast vorzüglich 250,001927 A. Jaeger 326.

3 Reichsmark Bremerhaven

5 Reichsmark Bremerhaven
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4265

4265  Polierte Platte, leicht berührt 150,001927 A. Jaeger 327.

4266

4266  vorzüglich 80,001927 A. Jaeger 327.

4267

4267  vorzüglich 80,001927 A. Jaeger 327.

4268

4268  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 50,001927 A. Jaeger 327.

4269

4269  Polierte Platte, min. berieben, schöne Patina 400,001927 F. Jaeger 328.

4270

4270  vorzüglich/Stempelglanz 200,001927 F. Jaeger 328.

4271

4271  vorzüglich/Stempelglanz 200,001927 F. Jaeger 328.

4272

4272  vorzüglich, Randfehler 150,001927 F. Jaeger 328.

4273

4273  vorzüglich, kl. Randfehler 150,001927 F. Jaeger 328.

4274

4274  vorzüglich 250,001927 F. Jaeger 329.

3 Reichsmark Nordhausen

3 Reichsmark Tübingen

5 Reichsmark Tübingen
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4275

4275  vorzüglich, Kratzer 250,001927 F. Jaeger 329.

4276

4276  vorzüglich 250,001927 F. Jaeger 329.

4277

4277 100,001927 A. Im NGC Blister mit Grading AU details: polished. Jaeger 330.

4278

4278  vorzüglich/Stempelglanz 75,001927 A. Jaeger 330.

4279

4279  gutes vorzüglich 70,001927 A. Jaeger 330.

4280

4280  vorzüglich, zwei Stiftlöcher im Rand 50,001927 A. Jaeger 330.

4281

4281  Polierte Platte 300,001927 A. Im NGC-Blister mit Grading PR65CAM. Jaeger 330.

3 Reichsmark Marburg
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4282

4282  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 200,001928 D. Jaeger 332.

4283

4283  fast Stempelglanz, winz. Randfehler 200,001928 D. Jaeger 332.

4284

4284  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 200,001928 D. Jaeger 332.

4285

4285  vorzüglich 70,001928 A. Jaeger 333.

4286

4286  vorzüglich/Stempelglanz 80,001928 A. Jaeger 333.

4287

4287  vorzüglich, kl. Randfehler 70,001928 A. Jaeger 333.

4288

4288  fast Stempelglanz 400,001928 D. Jaeger 334.

4289

4289  fast Stempelglanz 400,001928 D. Jaeger 334.

4290

4290  fast Stempelglanz 400,001928 D. Jaeger 334.

4291

4291  vorzüglich/Stempelglanz 50,001929 F. Jaeger 335.

3 Reichsmark Dürer

3 Reichsmark Naumburg/Saale

3 Reichsmark Dinkelsbühl

3 Reichsmark Lessing
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4292

4292  gutes vorzüglich, kl. Kratzer 50,001929 G. Jaeger 335.

4293

4293  sehr schön/vorzüglich, vorzüglich 100,002 Stück: 3 und 5 Reichsmark 1929 A. Jaeger 335, 336.

4294

4294  prägefrisch 75,001929 A. Jaeger 336.

4295

4295  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 150,001929 F. Jaeger 336.

4296

4296  sehr schön/vorzüglich, etwas berieben 75,001929 J. Jaeger 336.

4297

4297  vorzüglich/Stempelglanz, aus Polierte Platte, kl. Kratzer und Randfehler 100,001929 A. Jaeger 337.

4298

4298  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler 75,001929 A. Jaeger 337.

4299

4299  gutes vorzüglich 75,001929 A. Jaeger 337.

4300

4300  sehr schön 50,001929 A. Jaeger 337.

4301

4301  prägefrisch 50,001929 E. Jaeger 338.

5 Reichsmark Lessing

3 Reichsmark Waldeck

3 Reichsmark Meissen
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4302

4302  sehr schön, fast vorzüglich 150,002 Stück: 3 und 5 Reichsmark 1929 E. Jaeger 338, 339.

4303

4303  vorzüglich/Stempelglanz, etwas berieben 250,001929 E. Jaeger 339.

4304

4304  vorzüglich/Stempelglanz 250,001929 E. Jaeger 339.

4305

4305  fast Stempelglanz 50,001929 D. Jaeger 340.

4306

4306  fast Stempelglanz 50,001929 F. Jaeger 340.

4307

4307  vorzüglich/Stempelglanz und fast vorzüglich 100,002 Stück: 3 und 5 Reichsmark 1929 A. Jaeger 340, 341.

4308

4308  beide vorzüglich 100,002 Stück: 3 und 5 Reichsmark 1929 A. Jaeger 340, 341.

4309

4309  prägefrisch/fast Stempelglanz 80,001929 A. Jaeger 341.

5 Reichsmark Meissen

3 Reichsmark Schwurhand

5 Reichsmark Schwurhand
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4310

4310  vorzüglich/Stempelglanz 100,001929 F. Jaeger 341.

4311

4311  gutes sehr schön, kl. Kratzer 75,001929 G. Jaeger 341.

4312

4312  fast Stempelglanz 50,001930 A. Jaeger 342.

4313

4313  fast Stempelglanz 60,001930 D. Jaeger 342.

4314

4314  vorzüglich 50,001930 D. Jaeger 342.

4315

4315  vorzüglich und sehr schön 150,002 Stück: 3 Reichsmark 1929 D und 5 Reichsmark 1929 A. Jaeger 342, 343.

4316

4316  fast Stempelglanz 100,001930 A. Jaeger 343.

4317

4317  vorzüglich, etwas berieben 80,001930 A. Jaeger 343.

4318

4318  vorzüglich, kl. Randfehler 80,001930 A. Jaeger 343.

3 Reichsmark Zeppelin

5 Reichsmark Zeppelin
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4319

4319  vorzüglich/Stempelglanz 50,001930 A. Jaeger 344.

4320

4320  vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, berieben und kl. Randfehler 75,001930 E. Jaeger 344.

4321

4321  gutes vorzüglich 50,001930 F. Jaeger 344.

4322

4322  fast Stempelglanz 50,001930 D. Jaeger 345.

4323

4323  fast vorzüglich, kl. Kratzer 150,002 Stück: 3 und 5 Reichsmark 1930 A. Jaeger 345, 346.

4324

4324  vorzüglich 75,001930 A. Jaeger 346.

4325

4325  vorzüglich 75,001930 D. Jaeger 346.

4326

4326  vorzüglich und sehr schön/vorzüglich, berieben 100,002 Stück: 3 Reichsmark 1930 D und 5 Reichsmark 1930 F. Jaeger 345, 346.

3 Reichsmark Vogelweide

3 Reichsmark Rheinstrom

5 Reichsmark Rheinstrom
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4327

4327  vorzüglich/Stempelglanz 150,001931 A. Jaeger 347.

4328

4328  vorzüglich/Stempelglanz 150,001931 A. Jaeger 347.

4329

4329  vorzüglich, kl. Randfehler 75,001931 A. Jaeger 347.

4330

4330  vorzüglich/Stempelglanz 80,001931 A. Jaeger 348.

4331

4331  vorzüglich/Stempelglanz 80,001931 A. Jaeger 348.

4332

4332  sehr schön/vorzüglich 50,001931 A. Jaeger 348.

4333

4333  vorzüglich/Stempelglanz 50,001932 A. Jaeger 350.

4334

4334  vorzüglich 40,001932 A. Jaeger 350.

4335

4335  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 75,001932 D. Jaeger 350.

4336

4336  vorzüglich/Stempelglanz 50,001932 F. Jaeger 350.

3 Reichsmark Magdeburg

3 Reichsmark Stein Reichsfreiherr

3 Reichsmark Goethe
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4337

4337  gutes vorzüglich, min. berieben und winz. Randfehler 1.500,001932 A. Jaeger 351.

4338

4338  fast vorzüglich 1.250,001932 A. Jaeger 351.

4339

4339  fast vorzüglich 1.250,001932 A. Jaeger 351.

4340

4340  vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, etwas berieben 2.000,001932 F. Jaeger 351.

4341

4341  vorzüglich/Stempelglanz 1.500,001932 F. Jaeger 351.

4342

4342
 sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz 350,00

10 Gedenkmünzen: 9 X 3 RM (Schwurhand F und G, 2 X Rheinstrom F, Bremerhaven, Waldeck, Goethe F, 2 X Vogelweide F)
und 5 RM Rheinlande F.

4343
 sehr schön bis gutes vorzüglich 200,00

7 Stück: 5 Mark Eichbaum 1927 A, 3 Mark Rheinstrom 1930 A, 3 Mark Rheinlande 1925 A, 3 Mark Zeppelin 1930 D, 3 Mark
Schwurhand 1929 A, 3 Mark Goethe 1932 A und 1 Mark 1926 E.

4344
 alle prägefrisch/Stempelglanz 75,00

18 verschiedene Inflationsmünzen aus Aluminium 1922/1923. Div. 3 Mark sowie 200 und 500 Mark komplett mit allen
Buchstaben. Jaeger 302, 303, 304, 305.

5 Reichsmark Goethe

Lots
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4345

4345  gutes vorzüglich 50,001945 E. Jaeger 371.

4346

4346  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler 50,001938 E. Jaeger 365.

4347

4347  vorzüglich/Stempelglanz, selten 75,001938 G. Jaeger 365.

4348

4348  fast Stempelglanz, Prachtexemplar 50,001944 B. Jaeger 372.

4349

4349  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler 100,001939 G. Jaeger 354.

4350  sehr schön 50,003 Stück: 1936 D (2X), E.

4351  meist sehr schön 100,005 X 2 Mark Hindenburg: 1936 D, E, G, J.1939 E. Jaeger 366.

4352  meist sehr schön, selten 75,003 Stück: 1936 E, J und 1939 E. Jaeger 366.

4353

4353  sehr schön/vorzüglich, selten 50,001936 J. Jaeger 366.

4354

4354  Polierte Platte, schöne Patina, äußerst selten 500,001935 E. Jaeger 357.

4355

4355  Polierte Platte, schöne Patina 100,001936 A. Jaeger 360.

4356

4356  Polierte Platte, schöne Patina, sehr selten 300,001936 E. Jaeger 367.

Drittes Reich

Klein/- und Kursmünzen
10 Reichspfennig, Zink 1940-1945

50 Reichspfennig, Nickel 1938-1939

50 Reichspfennig, Aluminium 1939-1944

1 Reichsmark, Nickel 1933-1939

2 Reichsmark Hindenburg, Silber 1936-1939

5 Reichsmark Garnisonskirche, Silber, 1934-1935

5 Reichsmark Hindenburg, Silber, 1935-1936

5 Reichsmark Hindenb. Hakenkr. Silber, 1936-1939
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4357  vorzüglich bis fast Stempelglanz 60,003 Stück: 1933 A,E,G. Jaeger 352.

4358  sehr schön bis vorzüglich 100,006 Stück, komplette Serie mit allen Buchstaben 1933 A,D,E,F,G,J. Jaeger 352.

4359

4359  sehr schön bis vorzüglich 100,006 Stück, komplette Serie mit allen Buchstaben 1933 A,D,E,F,G,J. Jaeger 352.

4360

4360  beide sehr schön 50,002 Stück: 2 und 5 Reichsmark 1933 A. Jaeger 352, 353.

4361

4361  gutes vorzüglich, schöne Tönung 100,001933 A. Im PCGS-Blister mit Grading AU 55. Jaeger 353.

4362  beide sehr schön, winz. Randfehler 50,002 Stück: 2 und 5 Reichsmark 1933 E Jaeger 352, 353.

4363

4363  fast Stempelglanz 50,001934 F. Jaeger 358.

4364

4364  beide sehr schön 100,002 und 5 Reichsmark Schiller 1934 F. Jaeger 358, 359.

4365

4365  vorzüglich/Stempelglanz 150,001934 F. Jaeger 359.

4366  sehr schön bis vorzüglich 50,007 Stück: 2 X 5, 3 X 10 und 2 X 20 Mark Alu 1943. Alle ohne Obligo, besichtigen

Gedenkmünzen
2 Reichsmark Luther 1933-1934

5 Reichsmark Luther, 1933-1934

2 Reichsmark Schiller 1934

5 Reichsmark Schiller 1934

Ghetto Litzmannstadt
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4367

4367  sehr schön, dunkle Tönung 100,005 Mark Quittung 1943 Magnesium. Jaeger L 3a.

ex 4368

4368

 sehr schön bis prägefrisch 700,00

Ca. 300 versch. Kursmünzen aus 1934 bis 1948, von 1 Pfennig bis 5 Mark Hindenburg und Garnisionskirche mit einigen
besseren Buchstaben und Erhaltungen. Dabei auch ein paar Weimar Kursmünzen. Im Bebakasten mit 7 Schubern. Besichtigen.

4369
 untersch. erhalten 100,00

Sammlung von 65 Kursmünzen im Album 1933 bis 1945 von 1 Pf - 5 RM. Dabei 5 Pf. 1936 G. (sehr schön), 10 Pf. 1936 A. (vz).

4370

4370  vorzüglich, selten 300,005 Pfennig 1940 E. Jaeger 618.

4371

4371
 vorzüglich 50,00

Probe oder Fantasieprägung von oder nach Dasio zur 1 Mark o.J. CuNiZn, Riffelrand. 4,98 g. Schaaf - (vgl. 17 G1). Slg.
Beckenbauer - (vgl. 3109).

4372

4372
 gutes vorzüglich 75,00

25 KLEINE (Pfennig) 1907. Nickel. Germaniakopf n.l. ZUKUNFTSMÜNZE/Wertziffer, dahinter Wickingerschiff, 5,95 g. Schaaf --
(S. 91). Slg. Beckenbauer 3126.

4373

4373
 vorzüglich, selten 100,00

25 Pfennig 1909 A. Kupfer/Nickel, versilbert. Gekr. Reichsadler/Wert in Ährenkranz. 4,42 g. Schaaf 18 G 46. Slg. Beckenbauer
3183.

Lots

Reichskreditkassen

Proben, Verprägungen und Besonderheiten

Kaiserreich
Reichskleinmünzen
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4374

4374  gutes vorzüglich 50,0020 Mark 1913, von Karl Goetz, München. Bronze. Schaaf 202 G1.

4375

4375  vorzüglich/Stempelglanz, Lackreste 50,0020 Mark 1913, von Karl Goetz, München. Bronze. Schaaf 202 G1.

4376

4376
 vorzüglich, kl. Flecke, sehr selten 300,00

2 Mark Silber-Probe (v. Maximilian Dasio) o.J. Gekrönter Kopf n.r./Bremer Roland. Wertangabe unten in Umschrift der Rs.
Randpunze C. POELLATH. 7,54 g. Schaaf ad 60a G 1. Jaeger zu 60.

4377

4377  vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte 50,003 Mark PROBE 1913 von Karl Goetz, München. Bronze. Schaaf 113 G1.

4378

4378  vorzüglich/Stempelglanz 50,005 Mark 1913 Von Karl Goetz, München. Kupfer. 22,85 g. Schaaf 114 G 2.

4379

4379  vorzüglich/Stempelglanz 75,0020 Mark 1913 von Goetz. Bronze, 4,50 g. Schaaf 253 G 1.

4380

4380  vorzüglich/Stempelglanz 50,0010 Mark 1913 von Goetz. Kupfer. 3,07 g. Schaaf 253a G 2.

4381

4381  vorzüglich 50,0050 Rentenpfennig 1923 D. Stempeldrehung  ca. 35°.

4382 CuNi

4382

 gutes vorzüglich, etwas berieben, von größter Seltenheit, verm. Unikat 1.500,00

Materialprobe des 3 Reichsmark in Kupfer-Nickel-Legierung 1924 A. Ca. 90 % Kupfer und 10 % Nickel (RFA). Glatter Rand.
Bisher in der Literatur unbekannt. 14,41 g. Jaeger 312 Probe.

4383

4383
 gutes vorzüglich, leichte Korrosionsstellen und kl. Kratzer sowie kl. Mittelloch, zaponiert, von größter Seltenheit 500,00

10 Pfennig Probeprägung in Aluminium 1950 F. 1,23 g. Jaeger zu 383. Ex. der Auktion Grün Nr. 22 (Mai 1998).

Bayern

Bremen

Preußen

Weimarer Republik

Bundesrepublik Deutschland
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4384

4384
 sehr schön, kl. Kratzer, von größter Seltenheit, verm. Unikum 1.000,00

5 Mark Kursmünze Silber 1951 F. Prägung mit doppelter Randschrift, 1 X links und einmal kopstehend rechts umlaufend Jaeger
387 Anm. (nur 1969 G).

4385

4385
 vorzüglich, selten 100,00

Ronde mit Randschrift zu 5 Mark Kursmünze Silber 1951-1972. "EINIGKEIT UND RECHT UND FREIHEIT", dazwischen alte,
kleine Eichenblätter mit angedeuteten Eicheln. Jaeger 387 Ronde.

4386

4386
 vorzüglich, selten 100,00

Ronde mit Randschrift zu 5 Mark Kursmünze Silber 1951-1972. "EINIGKEIT UND RECHT UND FREIHEIT", dazwischen alte,
kleine Eichenblätter mit angedeuteten Eicheln. Jaeger 387 Ronde.

4387

4387
 fast Stempelglanz, von größter Seltenheit, verm. Unikum 1.000,00

5 Mark Kursmünze Silber 1960 G. Prägung ohne Randschrift. Jaeger 394 Anm. (nicht dieser Jahrgang).

4388

4388
 sehr schön/vorzüglich, von größter Seltenheit 750,00

5 Mark Kursmünze Silber 1964 G. Prägung ohne Randschrift (verm. während des Prägens aus dem Ring gesprungen),
Durchmesser 29,5 statt 29 mm. Jaeger 394 Anm.

4389

4389  gutes vorzüglich, äußerst selten 750,005 Mark Kursmünze Silber 1964 J. Prägung ohne Randschrift. Jaeger 387 Anm.

4390

4390
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler, von größter Seltenheit 1.000,00

5 Mark Fichte Silber 1964 J. Prägung ohne Randschrift. Jaeger 393 Anm.
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4391

4391
 Polierte Platte, Bereibungsstelle, von größter Seltenheit 1.000,00

5 Mark Gutenberg Silber 1968 G. Prägung ohne Randschrift. Jaeger 393 (unbekannte Var.).

4392

4392
 vorzüglich, kl. Kratzer, sehr selten 150,00

Ungeprägte Ronde für 5 Mark Mercator (1969) mit Randschrift: TERRAE DESCRIPTIO AD USUM NAVIGANTIUM. Jaeger zu
400.

4393

4393  prägefrisch 50,005 Mark Mercator 1969 F. Mit langem "R" Jaeger 400 var.

4394

4394

 vorzüglich/Stempelglanz, von größter Seltenheit 750,00

5 Mark Beethoven Silber 1970 F. Prägung ohne Randschrift (vermutlich während der Prägung aus dem Ring gesprungen),
Durchmesser 29,5 mm statt 29 mm. In Normalprägung bisher unbekannt. Jaeger 408 Anm. (nur PP).

4395

4395
 vorzüglich, selten 150,00

Ronde mit Randschrift zu 10 Mark Olympiade 1972. "CITIUS ALTIUS FORTIUS", dazwischen Arabesken. Jaeger aus 401b bis
405.

4396

4396
 vorzüglich, selten 250,00

Ronde mit Randschrift zu 10 Mark Olympiade Spirale in Deutschland 1972. "CITIUS ALTIUS FORTIUS", dazwischen 5 Punkte.
Jaeger zu 401.

4397

4397
 Polierte Platte, nur min. berührt, von größter Seltenheit 1.500,00

10  Mark Olympiade Sportler und Sportlerin 1972 D. Prägung ohne Randschrift. Jaeger 403 Anm.

4398

4398

 vorzüglich/Stempelglanz, von größter Seltenheit 1.000,00

10  Mark Olympiade Spirale in "Deutschland" 1972 G. Prägung mit doppelter Randschrift in gleicher Richtung umlaufend.
Entstanden durch Doppelprägung während die nächste Ronde schon auflag, dadurch zusätzlich Randverprägung. Jaeger 401a
Anm.

4399

4399
 vorzüglich, sehr selten 150,00

Ronde mit Randschrift zu 5 Mark Frankfurter Nationalversammlung Silber 1973 G. "EINIGKEIT RECHT FREIHEIT", dazwischen
Arabesken Jaeger 412 Ronde.



437

4400

4400
 vorzüglich, sehr selten 150,00

Ronde mit Randschrift zu 5 Mark Frankfurter Nationalversammlung Silber 1973 G. "EINIGKEIT RECHT FREIHEIT", dazwischen
Arabesken. Jaeger 412 Ronde.

4401

4401
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, von größter Seltenheit 500,00

5 Mark 1974 G ohne Randschrift. Laut Jaeger bisher noch nicht vorgekommen. Jaeger 387 Anm.

4402

4402
 vorzüglich, von größter Seltenheit, verm. Unikat 1.000,00

5 Mark 1975 D ohne Randschrift. Das vorliegende Stück wurde im Gewicht des J. 387 (Silber) in Cu/Ni geprägt. 11,38 g. Bisher
ist laut Jaeger nur dies Ex.  D bekannt. Jaeger 415 Anm.

4403

4403

 vorzüglich, von größter Seltenheit, verm. Unikat 1.000,00

5 Mark 1975 G ohne Randschrift. Das vorliegende Stück wurde im Gewicht des J. 387 (Silber) in Cu/Ni geprägt. 11,36 g. Bisher
ist laut Jaeger nur ein Ex. in dieser Form mit dem Prägebuchstaben D bekannt. Jaeger zu 415.

4404

4404
 vorzüglich, sehr selten 100,00

Ungeprägte Ronde für 5 Mark Kölner Dom (1980) mit Randschrift:  ZEUGNIS DES GLAUBENS - ZEICHEN DER EINHEIT.
Jaeger zu 428.

4405

4405

 gutes vorzüglich, Probe auf leicht korrodiertem Schrötling, von größter Seltenheit verm. Unikat 750,00

5 Mark  vom Stein 1981 G ohne Randschrift. Das vorliegende Stück wurde im Gewicht des J. 387 (Silber) in Cu/Ni geprägt.
11,21 g. Bisher ist laut Jaeger nur ein Ex. der Kursmünze J. 415 in dieser Form bekannt. Laut RFA-Analyse entspricht das
Material exakt dem, das auch für die Originalprägung verwendet wurde. Jaeger zu 430.

4406

4406  prägefrisch 50,0020 Santimu Lettland 1992. Auf der Ronde des 10 Pfg. BRD (messingplattiert).

4407

4407  prägefrisch 50,0020 Santimu Lettland 1992. Auf der Ronde des 10 Pfg. BRD (messingplattiert).

4408

4408
 vorzüglich, sehr selten 300,00

Ronde mit Randschrift zu 10 Mark Deutscher Widerstand (1994). Mit Randschrift: WIDERSTAND GEGEN DEN
NATIONALSOZIALISMUS. Jaeger zu 457.

*
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4409

4409
 vorzüglich, sehr selten 400,00

Ronde mit Randschrift zu 10 Mark 50 Jahre Grundgesetz (1999). Mit Randschrift: FÜR DAS GESAMTE DEUTSCHE VOLK
(Raute). Jaeger zu 471.

4410

4410
 vorzüglich, sehr selten 400,00

Ronde mit Randschrift zu 10 Mark 10 Jahre Deutsche Einheit (2000). Mit Randschrift: WIR SIND DAS VOLK - WIR SIND EIN
VOLK (Raute). Jaeger zu 477.

4411

4411

 sehr schön/vorzüglich, von größter Seltenheit, vermutlich Unikat 4.000,00

2 Euro (2001 ?) ohne Jahreszahl und ohne Münzstättenbuchstabe. Mit der Randschrift des 5 Mark-Stücks (J. 415) und radial
ausgerichteten Sternen auf der Rs. Aufgrund der Randschrift kann das Stück trotz fehlenden Mzz der Münzstätte "Stuttgart"
zugeordnet werden. Laut dem Jaeger-Katalog ist bisher erst 1 Exemplar der Münzstätte "Berlin" in dieser Form bekannt. Jaeger
zu 489/415.

4412

4412
 offiziell entwertet, sehr selten 75,00

50 Cent 2002 D (verm. 1998 geprägt). Mit radial ausgerichteten Sternen auf der Rs. Jaeger 487 Anm.

4413

 meist vorzüglich 100,00

11 Stück: 3 ungeprägte 2 Euro Rohlinge mit div. Randschriften o.J., 2 EURO ***, 2** und EINIGKEIT UND RECHT.... Weiterhin
Rohlinge ohne Randschrift zu 1 Euro, 50 und 20 Cent (Rand gestaucht). 2 Euro-Ronde amtlich entwertet, 2 Euro mit schwacher
Prägung in der Jahreszahl, 1 DM, 2 X 2 DM und 5 DM amtlich entwertet.

4414

4414
 sehr schön/vorzüglich 250,00

2 Euro o.J.(2001 ?) und ohne Münzstättenbuchstabe (Berlin). Radial ausgerichtete Sterne. Jaeger 489 Anm.

4415

4415
 Polierte Platte, von größter Seltenheit 3.000,00

10 Euro Fußball-WM 2006/ 2003 mit der Randschrift des 10 Euro Industrielandschaft Ruhrgebiet von 2003. RUHRPOTT
KULTURLANDSCHAFT. Laut Jaeger sind nur ca. 5 Ex. bekannt. Jaeger zu 499/501.

4416

4416
 Stempelglanz, von größter Seltenheit, verm. Unikat 4.000,00

10 Euro Justus Freiherr von Liebig 2003 J mit der Randschrift des 10 Euro Documenta Kassel von 2002. Das Wort Kunst in 9
Sprachen. Laut Jaeger ist nur dieses Ex. bekannt. Jaeger zu 498/492.

4417

4417
 vorzüglich, sehr selten 400,00

Ronde mit Randschrift zu 10 Euro Bertha Freifrau von Suttner (2005). Mit Randschrift: EIPHNH PAX FRIEDEN EIPHNH PAX
FRIEDEN. Jaeger zu 517.
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4418

4418

 Stempelglanz, von größter Seltenheit, verm. Unikat 2.000,00

10 Euro IAAF-Leichtathletik-Weltmeisterschaft in Berlin 2009 (G) mit doppelter Randschrift. Die 2. Randschrift ist jew. um einen
Buchstaben nach rechts versetzt, sodaß jew. 2 verschiedene Buchstaben ineinander geprägt sind. Jaeger zu 542.

4419

4419

 Stempelglanz, von größter Seltenheit 2.500,00

10 Euro Frauen Fußball WM 2011 (D) in Silber, jedoch mit dem Cu/Ni-Stempel geprägt. Geprägt mit dem ursprünglichen
Entwurfsstempel mit FRAUEN-FUSSBALL. Ohne Feinheitsangabe. 16,00 g. Laut Jaeger sind nur wenige Ex. bekannt. Jaeger zu
563/563 KN.

4420 Ag

4420

 vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, winz. Randfehler, von größter Seltenheit 1.500,00

10 Euro Till Eulenspiegel 2011 D in Silber, jedoch mit dem Cu/Ni-Stempel geprägt. Ohne Feinheitangabe. 16,00 g. Laut Jaeger
sind nur wenige Ex. bekannt. Jaeger zu 563/563 KN.

4421 Ag

4421

 fast Stempelglanz, winz. Kratzer, von größter Seltenheit 2.000,00

10 Euro 100 Jahre Deutsche Nationalbibliothek 2012 D. Geprägt mit dem Cu/Ni-Stempel (ohne Feinheitsangabe) auf der Ronde
des 10 Euro 175 Jahre Eisenbahn von 2010 D, in 925er Silber mit der entsprechenden Randschrift: AUF VEREINTEN GLEISEN
1935-2010 *. 18,03 g. Laut Jaeger sind nur wenige Ex. bekannt. Im Jaeger ist dieses Ex. abgebildet ! Jaeger zu 556/573 (Cu/Ni).

4422 200,0023 verschiedene, gestauchte Ronden von 1 Pfennig bis 5 Mark aus 1948-2001. Dabei 2 X 5 DM Silber, 1 X Cu/Ni mit Randschrift, etc.

4423
 sehr schön bis prägefrisch 50,00

3 Stück: 2 DM Adenauer 1971 F mit Prägeausfällen, 2 DM Erhard 1989 J mit starken Prägeausfällen, 10 Euro-Cent 2002 G
entwertet.

4424  meist Stempelglanz 200,00171 Stück: 1949 bis 2001 (Jahrgang 2001 doppelt). Inkl. 1950 G BDL, im Album Jaeger 379, 384, 384a.

4425

4425  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler 150,001950 G. Bank Deutscher Länder. Jaeger 379.

4426

4426  gutes sehr schön 100,001950 G. Bank Deutscher Länder. Jaeger 379.

4427

4427  sehr schön 100,001950 G. Bank Deutscher Länder. Jaeger 379.

4428

4428  sehr schön 100,001950 G. Bank Deutscher Länder. Jaeger 379.

Lots Bundesrepublik

Münzen der Bundesrepublik Deutschland

Kursmünzen

50 Pfennig, Kupfer/Nickel 1949-2001
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4429

4429  sehr schön, Randfehler 75,001950 G. Bank Deutscher Länder. Jaeger 379.

4430

4430 125,002 Stück: 1950 G (ss) und 1949 F (st, Prachtexemplar) Bank Deutscher Länder. Jaeger 379.

4431

4431  Polierte Platte, selten 75,001950 J. Auflage nur 350 Ex. Jaeger 385.

4432

4432  Polierte Platte, sehr selten 250,001951 D. Auflage nur 200 Ex. Jaeger 386.

4433  meist sehr schön 50,00Komplettsatz 1951 D,F,G,J Jaeger 386.

4434  meist sehr schön, teils kl. Randfehler 80,002 X Komplettsatz 1951 D,F,G,J Jaeger 386.

4435

4435  Polierte Platte, sehr selten 300,001951 F. Auflage nur 150 Ex. Jaeger 386.

4436

4436  fast Stempelglanz 50,001951 F. Jaeger 386.

4437

4437  Polierte Platte, sehr selten 250,001951 J. Auflage nur 180 Ex. Jaeger 386.

4438

4438  fast Stempelglanz 50,001951 J. Jaeger 386.

4439

4439
 vorzüglich/Stempelglanz und besser. 250,00

12 Stück: 1951 D, 1956 D, 1957 F,G, 1958 D, 1959 D, 1960 D,G, 1964 D, 1965 D, 1968 D,G. Jaeger 387.

4440  meist sehr schön 50,0017 Stück: 1956 D, F, J, 1957 D, G, 1958 F, 1959 D, G, J, 1960 D, F, G, J, 1961 D, F, J, 1964 D. Jaeger 387.

1 Deutsche Mark Kupfer/Nickel 1950-2001

2 Deutsche Mark Ähren, Kupfer/Nickel 1951

5 Deutsche Mark Silber 1951-1974
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4441

4441
 Polierte Platte, sehr selten 400,00

1958 D. Auflage nach Winter: 280 Ex. Im NGC-Blister mit Grading PF 64 ULTRA CAMEO. Jaeger 387.

4442

4442
 Polierte Platte, sehr selten 750,00

1958 F. Auflage nach Winter: 100 Ex. Im NGC-Blister mit Grading PF 64 ULTRA CAMEO. Jaeger 387.

4443

4443  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung 1.000,001958 J. Jaeger 387.

4444

4444  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer, selten in dieser Erhaltung 1.000,001958 J. Jaeger 387.
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4445

4445  sehr schön, kl. Randfehler 150,001958 J. Jaeger 387.

ex 4446

4446
 sehr schön bis prägefrisch 600,00

Komplettsammlung der 5 DM Gedenkstücke 1952 Germanisches Museum bis 1986 Friedrich d. Gr. 43 verschiedene (Silber und
CuNi). In Sammelschatulle.

4447
 vorzüglich bis Polierte Platte 250,00

8 Stück: Germanisches Museum 1952, 2 X Fichte, Leibniz PP u. vz/St, Humboldt PP und 2 X vz/St. Jaeger 388.

4448

4448  fast Stempelglanz 250,00Germanisches Museum 1952 D. Jaeger 388.

4449

4449  fast Stempelglanz 250,00Germanisches Museum 1952 D. Jaeger 388.

4450

4450
 meist vorzüglich 300,00

4 Stück: Schiller (ss/vz, Kratzer) 1955, Markgraf von Baden 1955, Eichendorff 1957 und Fichte 1964. Jaeger 389, 390, 391, 393.

Gedenkmünzen

5 Deutsche Mark, Silber, 1952-1979
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4451

4451  Polierte Platte, feine Tönung 500,00Schiller 1955 F. Im PCGS-Blister mit Grading PR64DCAM. Jaeger 389.

4452

4452  vorzüglich/Stempelglanz 150,00Schiller 1955 F. Jaeger 389.

4453

4453  sehr schön/vorzüglich, Randfehler 100,00Schiller 1955 F. Jaeger 389.

4454

4454  vorzüglich/Stempelglanz 125,00Markgraf von Baden 1955 G. Jaeger 390.

4455

4455  vorzüglich/Stempelglanz 125,00Markgraf von Baden 1955 G. Jaeger 390.

4456

4456  vorzüglich/Stempelglanz 100,002 Stück: Eichendorff 1957 (kl. Randf.) und Fichte 1964. Jaeger 391,393.

4457

4457  vorzüglich/Stempelglanz 100,002 Stück: Eichendorff 1957 (kl. Randf.) und Fichte 1964. Jaeger 391,393.

4458

4458  fast Stempelglanz 150,00Eichendorff 1957 J. Jaeger 391.

4459

4459  vorzüglich/Stempelglanz 125,00Eichendorff 1957 J. Jaeger 391.
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4460

4460  Polierte Platte 200,00Fichte 1964 J. Jaeger 393.

4461  alle vorzüglich/Stempelglanz 50,004 X Fichte 1964 J. Jaeger 393.

4462

4462  Polierte Platte 75,001967 G. O.B.H. 2 Pf. unmagnetisch. Auflage 3630 Sätze.

4463

4463  Polierte Platte 100,001968 F. O.B.H. Auflage 3100 Sätze.

4464

4464  Polierte Platte 150,001968 G. O.B.H. 2 Pfennig magnetisch. Auflage 2372 Sätze.

4465

4465  Polierte Platte 100,001968 G. O.B.H. 2 Pfennig unmagnetisch. Auflage 6023 Sätze.

4466

4466  Polierte Platte 200,001968 J. O.B.H. Auflage 2000 Sätze.

4467

4467
 Polierte Platte, selten 100,00

1973 G. Seltene Variante mit 2 Pfennig alte Wertseite "dicke Körner". Die 2 Pfennigstücke 1973 mit der alten Wertseite kommen
nur in einem Teil der KMS von 1973 vor. Anbei Kopien des Artikels aus MT 7-8/1997.

4468  Polierte Platte 40,001974 D,F,G,J. Kompletter Jahrgang, o.B.H.

4469

4469

 Polierte Platte, o.B.H., selten 150,00

1975 F. Seltene Variante mit 5 Pfennig alte Wertseite "dicke Körner". Die 5 Pfennigstücke 1975 mit der alten Wertseite (wurden
normalerweise nur bis 1973 geprägt) kommen nur in einem Teil der KMS von 1975 vor. Anbei Kopien des Artikels aus MT 7-
8/1997. Laut Money Trend 2/1978 wurden von der Münze Stuttgart nur 900 dieser 5 Pfennig-Stücke mit dem alten Vs.Stempel
geprägt und offiziell über Bad Homburg ausgeliefert.

4470
90,00

22 Kursmünzensätze der Deutschen Post zusätzlich mit den entsprechenden Briefmarken: 2 X 1997 A bis J, 1998 A bis J, 2000
A,D,F,G, 2001 F,G,J

4471 50,009 Sätze in PP von 2002 bis 2010 je 1 Satz, mit Buchstabe A.

Kursmünzensätze

1 Pfennig - 5 Deutsche Mark, 1964-2001

1 Cent bis 2 EURO, seit 2002
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4472

 alle Polierte Platte 100,00

8 Silbermünzen: je 2 X 1 1/2 und 2 1/2 Euro Berlin Europawoche 1997, Ansbach 25 Euro 1250 Jahre 1998, Gunzenhausen 20
Euro 1175 Jahre 1998, Hamburg 5 Euro Europawoche 1998 und Uffenheim 20 Euro. Teils geringe Auflagen. Stein: 4, 6(2 X), 8(2
X), 24, 29, 65.

4473

4473  Polierte Platte 300,005 Münzen: 5 Euro Planet Erde 2016 A, D, F, G, J. Kpl. Satz, je einzeln in Originalbox.

ex 4474

4474
 vorzüglich bis prägefrisch, einmal Polierte Platte 600,00

Komplettsammlung der 5 DM Gedenkmünzen in Silber vom Germanischen Museum 1952 über Schiller, Markgraf von Baden,
Eichendorff und Fichte bis Deutsches Arch. Institut 1979. 28 Münzen im Album.

ex 4475

4475
 vorzüglich bis prägefrisch 600,00

Komplettsammlung der 5 DM Gedenkmünzen in Silber vom Germanischen Museum 1952 über Schiller, Markgraf von Baden,
Eichendorff und Fichte bis Deutsches Arch. Institut 1979. 28 Münzen im Album.

4476

 sehr schön bis Stempelglanz 500,00

Sammlung von 5- und 2 Markstücken ab 1951 bis 1990. 82 X 5 Mark, davon 78 X Silber J. 387 (mit 1958 J, ss), dabei bessere
Erhaltungen, 80 X 2 Mark mit 2 Mark Ähren 1951, bis auf G komplett, viel Max Planck, etc. In Sammelschatulle. Besichtigen.

4477  Polierte Platte 400,007 verschiedene 10 Euro-Blistersätze von 2002 bis 2008 komplett.

Euro

Eurovorläufer, 1996-2001

Gedenkmünzen, seit 2002

Lots Bundesrepublik
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ex 4478

4478  meist sehr schön 400,00Komplette Sammlung aller 5 DM Kurs 1951 bis 1974, mit 1958 J. Insg. 73 Stück. Im Album. Jaeger 387.

4479  sehr schön 270,00Fast komplette Sammlung aller 5 DM Kurs 1951 bis 1974 ohne 1958 J. Insg. 72 Stück. In Schatulle. Jaeger 387.

4480

 sehr schön bis prägefrisch 150,00

Kursmünzensammlung in 2 Alben 1948 bis in die 1990er Jahre. Vom Pfennig bis 2 Mark. Ohne die teuren Stücke, viele Jahre
komplett, auch 2 Mark Ähren 1951 komplett, viel Max Planck, Markstücke, etc. Ca. 680 verschiedene Münzen. Besichtigen.

4481
 untersch. erhalten 60,00

50 Stück: 43 Münzen DM und Euro-Zeit (u.a. 9 X 10 DM), 5 diverse Medaillen, eine Armbanduhr "Brandenburger Tor" und eine
alte Schaumgoldbrosche.

4482
 Polierte Platte und gutes sehr schön 50,00

4 Stück: 2 X 5 DM Leibniz 1966 in PP (1 X verschweißt), 5 DM Humboldt 1967 in PP (etwas Belag) und Weimar 2 Mark 1931 J
(Jaeger 320) in gutes ss.

4483

4483  beide fast Stempelglanz 50,002 X 1950 E. Jaeger 1501.

ex 4484

4484
 Stempelglanz, einwandfrei 500,00

Komplettsammlung aller Kursmünzensätze 1979 bis 1990. 12 verschiedene, alle in Originalverpackung, ab 1987 in
Noppenhartplastik. 1983 mit Meissen und 1985 mit Frauenkirche.

4485
 Stempelglanz, einwandfrei 150,00

3 verschiedene, sog. "Mini-Sätze": 1982 700 Jahre Münze Berlin, 1985 Gelehrte, 1988 Strecken. Alle original verpackt.

Klein- und Kursmünzen der DDR

Kursmünzen

Ähre und Zahnrad, Alu, 1948-1950

Kursmünz- und Gedenksätze
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4486

4486
 Polierte Platte, einwandfrei 700,00

Komplettsammlung aller Kursmünzensätze 1982 bis 1989. 8 verschiedene, alle in Originalverpackung Hartplastik. 1983 mit
Meissen und 1985 mit Frauenkirche.

4487

4487
 sehr schön bis Polierte Platte 100,00

Kursmünzensammlung von 1 Pf. bis 2 Mark aus 1948 bis 1989. Teils aus KMS. Dabei bessere. 150 verschiedene, dazu 2 kleine
Kupfermedaillen.

4488

4488  fast Stempelglanz 80,0010 Mark 1966, Schinkel. Jaeger 1517.

4489

4489  vorzüglich/Stempelglanz 75,0010 Mark 1966, Schinkel. Jaeger 1517.

4490

4490  vorzüglich/Stempelglanz 75,0020 Mark 1966, Leibniz. Jaeger 1518.

4491

4491  vorzüglich/Stempelglanz 75,0020 Mark 1966, Leibniz. Jaeger 1518.

4492  prägefrisch 30,0010 Mark 1967, Kollwitz. Jaeger 1519.

Lots

Gedenkmünzen der DDR
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4493

4493  vorzüglich/Stempelglanz 50,0020 Mark 1967, Humboldt. Jaeger 1520.

4494  prägefrisch 40,0020 Mark 1968, Marx. Jaeger 1521.

4495  prägefrisch 25,0010 Mark 1968, Gutenberg. Jaeger 1523.

4496  fast Stempelglanz 20,005 Mark 1969, 20 J. DDR Materialprobe. Cu 750/Ni 250. Jaeger 1524 P.

4497

4497  prägefrisch 50,0020 Mark 1969, Goethe. Jaeger 1525.

4498

4498  Stempelglanz 50,0020 Mark 1969, Goethe. Jaeger 1525.

4499  prägefrisch 25,0010 Mark 1969, Böttger. Jaeger 1527.

4500  Stempelglanz 25,0010 Mark 1970, Beethoven. Jaeger 1528.

4501  Stempelglanz 25,0010 Mark 1970, Beethoven. Jaeger 1528.

4502  prägefrisch 25,0010 Mark 1971, Dürer. Jaeger 1532.

4503  prägefrisch 25,0010 Mark 1971, Dürer. Jaeger 1532.

4504  prägefrisch 40,0020 Mark 1972, Cranach. Jaeger 1538.

4505  Stempelglanz 25,0010 Mark 1972, Heine. Jaeger 1542.

4506  prägefrisch 25,0010 Mark 1973, Brecht. Jaeger 1544.

4507  prägefrisch 35,0020 Mark 1973, Bebel. Jaeger 1547.

4508

4508  Polierte Platte, offen in Kapsel 50,0020 Mark 1974, Kant. Jaeger 1549.

4509  Stempelglanz 25,0010 Mark 1974, 25 Jahre DDR Städtemotiv. Jaeger 1552.

4510  Stempelglanz 25,0010 Mark 1974, Caspar David Friedrich. Jaeger 1553.

4511  Stempelglanz 25,0010 Mark 1975, Schweitzer. Jaeger 1554.

4512

4512  prägefrisch 50,0020 Mark 1975, Bach. Jaeger 1555.

4513

4513  fast Stempelglanz 60,0020 Mark 1975, Bachprobe mit vertieftem Notenzitat. Jaeger 1555 P.
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4514

4514  Polierte Platte, original verplombt 400,0010 Mark 1975 A, Schweitzer. Jaeger 1554.

4515

4515  Polierte Platte, offen in Kapsel 50,0020 Mark 1976, Liebknecht. Jaeger 1561.

4516  Stempelglanz 35,0020 Mark 1976. Liebknecht. Jaeger 1561.

4517  Polierte Platte, offen in Kapsel 35,0010 Mark 1976. Weber. Jaeger 1562.

4518  prägefrisch 25,0010 Mark 1976, Weber. Jaeger 1562.

4519  Stempelglanz 35,0020 Mark 1977, Gauss. Jaeger 1563.

4520  Polierte Platte, offen in Kapsel 25,005 Mark 1977. Jahn. Jaeger 1564.

4521

4521  Polierte Platte, offen in Kapsel 50,0010 Mark 1977. Guericke. Jaeger 1565.

4522

4522  Stempelglanz 125,0010 Mark 1977, Guerickeprobe. Magdeburger Halbkugeln mit Pferden. Jaeger 1565 P.

4523

4523  Stempelglanz 125,0010 Mark 1977, Guerickeprobe. Magdeburger Halbkugeln mit Pferden. Jaeger 1565 P.

4524  Polierte Platte, offen in Kapsel 20,005 Mark 1978. Klopstock. Jaeger 1566.

4525  Polierte Platte, offen in Kapsel 35,0010 Mark 1978. Liebig. Jaeger 1567.

4526  Polierte Platte, offen in Kapsel 25,005 Mark 1978, Anti-Apartheit. Jaeger 1569.

4527

4527  Polierte Platte, offen in Kapsel 50,0020 Mark 1978, Herder Jaeger 1570.

4528

4528  Polierte Platte, offen in Kapsel, selten 100,0010 Mark 1978 A. Weltraumflug. Jaeger 1568.
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4529

4529  Polierte Platte, offen in Kapsel 50,0020 Mark 1979. Lessing. Jaeger 1571.

4530  prägefrisch 40,0020 Mark 1979, Lessing. Jaeger 1571.

4531  Polierte Platte, offen in Kapsel 30,005 Mark 1979, Einstein. Jaeger 1572.

4532

4532  Polierte Platte, offen in Kapsel 60,0010 Mark 1979. Feuerbach. Jaeger 1574.

4533

4533  Stempelglanz 50,0010 Mark 1979, Feuerbach. Jaeger 1574.

4534

4534  Stempelglanz 50,0020 Mark 1979 A, Blattprobe. Jaeger 1573 P.

4535

4535  Stempelglanz 50,0020 Mark 1979 A, Blattprobe. Jaeger 1573 P.

4536

4536  fast Stempelglanz 50,0020 Mark 1979 A, Blattprobe. Jaeger 1573 P.

4537  Polierte Platte, offen in Kapsel 40,0020 Mark 1980. Abbe. Jaeger 1575.

4538  prägefrisch 35,0020 Mark 1980, Abbe. Jaeger 1575.

4539  Polierte Platte, offen in Kapsel 25,005 Mark 1980. Menzel. Jaeger 1576.

4540  Polierte Platte, offen in Kapsel 25,0010 Mark 1980. Scharnhorst. Jaeger 1577.

4541

4541  Polierte Platte, offen in Kapsel 50,0020 Mark 1981. Stein. Jaeger 1579.

4542  prägefrisch 25,0010 Mark 1981, Hegel. Jaeger 1581.

4543  Polierte Platte, offen in Kapsel 25,0010 Mark 1981, NVA. Jaeger 1578.

4544  prägefrisch 25,0010 Mark 1982, Gewandhaus. Jaeger 1583.

4545  prägefrisch 25,005 Mark 1982, Fröbel. Jaeger 1584.

4546  prägefrisch 35,0020 Mark 1982, Zetkin. Jaeger 1587.

4547

4547  Stempelglanz 50,005 Mark 1983, Meißen. Jaeger 1543.
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4548

4548  Stempelglanz 50,005 Mark 1983, Meißen. Jaeger 1543.

4549

4549  Stempelglanz 50,005 Mark 1983, Meißen. Jaeger 1543.

4550  Stempelglanz 30,0010 Mark 1983, Wagner. Jaeger 1589.

4551

4551  fast Stempelglanz 100,005 Mark 1983 A, Wartburg bei Eisenach. Jaeger 1586.

4552

4552  fast Stempelglanz 100,005 Mark 1983 A, Wartburg bei Eisenach. Jaeger 1586.

4553

4553  fast Stempelglanz 100,005 Mark 1983 A, Wartburg bei Eisenach. Jaeger 1586.

4554  prägefrisch 30,0010 Mark 1984 A, Brehm. Jaeger 1597.

4555  Stempelglanz 25,0010 Mark 1985 A, Semper Oper Dresden. Jaeger 1600.

4556  prägefrisch 30,0010 Mark 1985 A, Humboldt Uni. Jaeger 1606.

4557  Stempelglanz 25,0010 Mark 1986 A, Charite Berlin. Jaeger 1612.

4558  prägefrisch 25,0010 Mark 1987 A, Schauspielhaus Berlin. Jaeger 1616.

4559

4559  prägefrisch 200,0020 Mark 1987 A, Stadtsiegel. Jaeger 1617.

4560

4560  prägefrisch 200,0020 Mark 1987 A, Stadtsiegel. Jaeger 1617.

4561

4561  Stempelglanz 150,0020 Mark 1988 A, Zeiss. Jaeger 1621.

4562

4562  Stempelglanz 150,0020 Mark 1988 A, Zeiss. Jaeger 1621.

4563

4563  Stempelglanz 50,0010 Mark 1988 A, Hutten. Jaeger 1622.
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4564

4564  Stempelglanz, original verschweißt 60,0010 Mark 1989 A, Schadow. Jaeger 1629.

4565

4565  Stempelglanz, original verschweißt 60,0010 Mark 1989 A, Schadow. Jaeger 1629.

4566

4566  Stempelglanz 50,0010 Mark 1989 A, Schadow. Jaeger 1629.

4567  vorzüglich/Stempelglanz, teils winz. Kratzer 100,008 X 20 Mark Brandenburger Tor 1990. Silber. Jaeger 1635S.

4568

4568  vorzüglich/Stempelglanz 500,00Originalrolle 5 Mark Brandenburger Tor 1989, (40 Münzen). Jaeger 1536.

4569
 meist prägefrisch 100,00

12 verschiedene Gedenkmünzen ab 1968: 10 Mark Städtemotiv, Wagner und Sport. 5 Mark Koch, Hertz, Röntgen, Keppler,
Brahms, Lilienthal, Reis, Fröbel, Dresder Zwinger (PP offen in Kapsel).

4570
 sehr schön bis prägefrisch 70,00

Album mit 40 div. 5, 10 und 20 Mark-Stücke. Meist Cu/Ni, 1 X Brandenburger Tor 1990 in Silber. Wenig bessere, dazu 44
Kleinmünzen bis 2 Mark.

4571
 prägefrisch 50,00

Posten: 6 Numisbriefe mit 5 Mark Gedenkmünzen, Blistersatz "Potsdam" (mit 5 Mark Sanssouci und Neues Palais), 2 X Mappe
"Verkehrswesen" und 5 X Mappe "750 Jahre Berlin 1987".

4572

4572

 untersch. erhalten 7.000,00

Toller Posten von 128 Gulden (2/3 Taler, 24 Mariengr., 16 Gute Groschen) aus ca. 1688 bis 1710. Dabei viel Braunschweig und
Preußen, aber auch 1 X Emden, 1 X Frankfurt, div. Köln, 1 X Mainz, div. Münster und 1 X Sachsen. Viele Jahre und Var. sowie
teils hübsche Erhaltungen. In 7 Lindner-Schubern. Unbedingt besichtigen.

Lots

LOTS

Deutsche Münzen bis 1871
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4573

4573
 meist sehr schön 2.000,00

2 Schuber mit 66 Brakteaten und Hohlpfennigen des Mittelalters. Brandenburg, Breisgau, Hamburg, Tiengen, Magdeburg, Erfurt,
Thüringen, Halberstadt, Hessen, usw. Meist mit Bestimmungszetteln. Besichtigen.

4574

4574
 untersch. erhalten 1.000,00

Großer Posten von hunderten meist altdeutschen Kleinmünzen. Wildes Sammelsurium und sicherlich Fundgrube. Bitte
besichtigen.

4575

4575  meist sehr schön 1.000,00Schuber mit 19 Brakteaten des Bodensee-Gebiets: 14 X Konstanz, 3 X St. Gallen, 2 X Lindau.
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ex 4576

4576  untersch. erhalten 600,00Album mit über 500 Münzen, meist Altdeutschland, wenig Ausland, etc.

4577

4577
 schön bis sehr schön 500,00

Schuber mit 43 meist deutschen Mittelaltermünzen. 11. bis 17. Jh. Vom Heller bis zum Groschen. Sachsen, Hall, Bamberg,
Baden, Strassburg, Mainz, Worms, Trier, usw. Besichtigen.
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4578

4578

 untersch. erhalten 500,00

46 Münzen, vom Brakteaten der Oberlausitz bis zum preuss. Taler. Interessante Sammlung mit vielen besseren Gebieten, u.a.
Montfort, Friedberg, Magdeburg, etc. Viele mit alten Beschreibungszetteln. 11. bis 19. Jh. Besichtigen, Fundgrube.

4579
 untersch. erh. 400,00

Schuber mit 33 altdeutschen Münzen und Medaillen ab dem Mittelalter. Münster, Würzburg, Habsburg, Preußen, Hessen,
Görlitz, etc.

4580  untersch. erh. 350,0027 Münzen ab dem Mittelalter. Vom Pfennig bis zum Taler. Besichtigen.

4581
 meist vorzüglich und besser 300,00

Schuber mit 26 Kleinmünzen des 17. bis 19. Jh. in hübschen Erhaltungen. Bayern, Nassau, Preußen, Augsburg, Frankfurt,
Stolberg, Münster, Salzburg, etc.

4582
 schön/sehr schön bis vorzüglich 300,00

11 Silbermünzen: Baden Gulden 1843, 1/2 Gulden 1838 und 1843, Bayern 1/2 Gulden 1838, Hessen 1/2 Gulden 1841,
Württemberg 1 Gulden 1843, 1/2 Gulden 1848, 1858, 2 X 1861, 1864.

4583
 untersch. erhalten 250,00

59 westfälische Münzen des 17.-19. Jh. Osnabrück, Münster, Paderborn, Dortmund, Rietberg, Bocholt, Soest, Coesfeld, etc.

4584  untersch. erhalten 250,00Schuber mit 80 Münzen des 17. bis 19. Jh. U.a. Ilmenau, Mainz, Memmingen, Frankfurt, Trier, Augsburg, etc.

4585  untersch. erhalten 250,00Ca. 186 Kleinmünzen des meist 18. und 19. Jh. Besichtigen.

4586  untersch. erhalten 250,00Schatulle mit ca. 98 Münzen des 18. und 19. Jh. Pfennig bis 1/6 Taler. Besichtigen.

4587
 schön bis sehr schön 200,00

Schuber mit 32 Silbermünzen ab dem Mittelalter. Vom Pfennig bis zum 2/3 Taler. Bayern, Pfalz, Preussen, Sachsen, Trier,
Württemberg, etc. Besichtigen.

4588

4588
 sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz, teils kl. Fehler 150,00

8 Silbermünzen von Bayern, Preußen, Schauenburg und Schleswig-Holstein. 17.-19. Jh.

4589
 schön bis sehr schön 150,00

15 Silbermünzen des 17. und 18. Jh. Brandenburg-Preußen, Emden, Pfalz, Habsburg, Württemberg-Öls, usw.

4590
 untersch. erhalten 150,00

33 Silbermünzen v. Kreuzer bis 1/6 Taler. U.a. Baden, Bremen, Frankfurt (Stadtansicht!), Hamburg, Hessen, Waldeck-Pyrmont
etc. Bitte besichtigen!

4591
 schön bis sehr schön 150,00

17 Münzen des deutschen Mittelalters. Hall, Freiburg, Deutscher Orden, Offenburg, Kleve, Nürnberg, Sachsen, Brandenburg,
Lüneburg, etc.
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4592

4592
 sehr schön bis sehr schön/vorzüglich 150,00

3 Stück: Bayern, Vereinstaler 1858, Hannover, Taler 1838 (starke Kratzer), Württemberg, Siegestaler 1871. AKS 149; 99; 132.

4593
75,00

3 Silbermünzen: Sachsen Taler 1793 (ss, Kratzer und Srötlingsf.), Gulden Württemberg 1841 Jubiläum (vz), 1/4 Kronentaler
Habsburg 1790 (ss).

4594  vorzüglich/Stempelglanz 50,002 Stück: Sterbegroschen Würzburg-Bistum 1779, 3 Kreuzer Salzburg 1687.

4595  sehr schön 50,003 Stück: Böhmen Prager Groschen Wenzel II., 2 Meissner Groschen.

4596
50,00

4 Silbermünzen: Hessen 1/6 Taler 1825 (s/ss), Frankfurt 6 Kreuzer 1854 (vz), 1 Kreuzer 1866 (fast st) und Schweiz 3 Kreuzer
Luzern 1604 (vz, Zainende).

ex 4597

4597

 schön/sehr schön bis prägefrisch 1.750,00

Schöne Sammlung von 50 Silbermünzen zu 2, 3 und 5 RM. Kaiserreich, Weimar und 3. Reich. Meist Gedenkmünzen mit
besseren Stücken wie 2 Mark Bremen, Hamburg 1883, Preußen 2 und 5 Mark 1888 Friedrich, Uni Breslau und Berlin, Sachsen 2
Mark Uni Leipzig und S.W.E. Uni Jena, Weimar mit 3 Mark Kursmünze 1931, Lübeck, Naumburg, Tübingen, Waldeck, Marburg,
Magdeburg, Stein, Vogelweide, Zeppelin, Goethe, 5 Mark Eichbaum, Rheinlande, 3. Reich 5 Mark Luther, etc. In
Sammelschatulle. Besichtigen.

4598

4598
 untersch. erhalten 1.000,00

Deutschland: Karton mit ca. 42,5 kg Kiloware. Meist Kleinmünzen aus 1871 bis 1945, größere Anteile Inflations- und Kriegszeit
mit Prägungen aus Aluminium und Zink.

Deutsche Münzen ab 1871
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ex 4599

4599

 vorzüglich 750,00

Schöne und umfangreiche Sammlung der Münzen des 3. Reiches 1933 bis 1945 im schweren Album. Gesammelt wurden die
Kurs- und Gedenkmünzen bis 5 Mark. Dabei auch viel Silber und bessere Buchstaben und Jahre. Bei den Gedenkmünzen
fehlen 5 Mark Luther und Schiller. Dabei aber 3 X Reichskreditkasse und auch 3 verschiedene Getto Litzmannstadt (ohne
Obligo). Besichtigen.

4600
 sehr schön bis Polierte Platte 400,00

Schatulle mit 12 Stück: 20 Mark Preußen 1900 GOLD, Reichssilbermünzen von Bayern, Hamburg, Preußen und Sachsen,
moderne Olympiamedaille.

4601
 meist sehr schön 400,00

Schatulle mit 17 Münzen Kaiserreich: 20 Mark Preußen 1883 GOLD, Reichssilbermünzen von Bayern, Hamburg und Preußen,
diverse 1 Mark J. 9 und 17.

4602

 meist vorzüglich und besser 400,00

Schöne Typensammlung von 61 verschiedenen Münzen aus 1873 bis 1945 auf 2 BEBA-Tabletts. Von 1 Pfennig bis 5 Mark.
meist Kursmünzen, aber auch 3 Gedenkmünzen der Weimarer Republik. Viele gute Erhaltungen, auch der frühen Kleinmünzen.
Auch bessere Typen wie J. 5, 6, 7, 8, 14, 298 Z, 312 (1924 J), 320(1931 F), 355, 356, 335, 342, 350, etc.  Besichtigen.

4603

 untersch. erhalten 200,00

Schachtel mit allerlei: 12 meist Silbermedaillen Kaiserreich/3. Reich, dabei Zeppelin, Reichtagsgebäude, Kölner Dom, Luftfahrt
Köhl/Bremen, Völkerschlacht, Bismarck, Ludendorff, etc. Weiterhin div. Verprägungen und vermeintliche Proben BRD 5 und 10
DM sowie DDR, div. Marken und Plaketten, Anstecknadeln und Krimskrams. Besichtigen.

4604  untersch. erhalten 200,00Sammlung im Karton mit meist Kleinmünzen Altdeutschland, Kaiserreich, Nebengebiete, Drittes Reich, usw.

4605

 Polierte Platte 150,00

Jubiläums-Collection zum Abschied der Deutschen Mark 2001 der Staatlichen Münzprägestätte Hamburg, mit 13
Nachprägungen der wichtigsten Münzen dieser Epoche. 9 X Silber und 4 X Silber vergoldet. Dabei u.a. 3 RM Bayernhochzeit,
Friedrich der Weise, 20 RM Hamburg 1881, Sachsen-Coburg-G. 1872, 1 Billion Westfalen, etc.

4606

 Polierte Platte 150,00

Jubiläums-Collection zum Abschied der Deutschen Mark 2001 der Staatlichen Münzprägestätte Hamburg, mit 13
Nachprägungen der wichtigsten Münzen dieser Epoche. 9 X Silber und 4 X Silber vergoldet. Dabei u.a. 3 RM Bayernhochzeit,
Friedrich der Weise, 20 RM Hamburg 1881, Sachsen-Coburg-G. 1872, 1 Billion Westfalen, etc., sowie 2 Barren, ein 10 Mark und
ein 20 Mark Stück.

4607
 sehr schön bis vorzüglich 125,00

MDM-Sammlung mit Münzen des 3. Reiches 1933 bis 1945. Vom Pfennig bis 5 Mark. Dabei 16 X 2 Mark und 18 X 5 Mark.
Besichtigen.

4608
 schön bis sehr schön 75,00

5 Stück: Baden 5 Mark 1875 ohne Querstrich im A, Preußen 5 Mark 1876 B, 3 Mark 1914 A, Allgemeines Ehrenzeichen Fr. Wilh.
III., tragbare Bronzemed. Westf. Pferdestammbuch.

4609
60,00

11 beschädigte Silbermünzen Kaiserreich, Weimar, 3. Reich. Dabei u.a. 5 Mark Preußen 1876, Uniform 1914, 3 Mark Lessing
1929. Brutto ca. 190 g.

4610  vorzüglich 50,002 Stück: Württemberg 2 Mark 1900, 2 RM Luther 1933 A.

4611
 meist sehr schön 50,00

Schachtel mit vielen Pfennigen Weimar, DDR Kleinmünzen und Gedenkmünzen in Cu/Ni, etwas Altdeutschland und Münzen aus
aller Welt. Als Highlight 2 Mark Hindenburg 1939 E.
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ex 4612

4612

 unterschiedlich erhalten 10.000,00

Große Sammlung in 3 Münzkoffern mit Leuchtturmschubern. Hunderte von Silbermünzen ab dem 18. Jh. Dabei über 40 Taler,
viele Teilsstücke und altdeutsche Kleinmünzen, viele verschiedene Reichssilbermünzen von Anhalt bis Württemberg mit
besseren Typen und guten Jahren, Weimar mit einigen Silbergedenkmünzen, 3. Reich mit Gedenk- und Silberkursmünzen, auch
div. Kleinmünzen sowie etwas DM und Euros. Auch etwas Ausland und ein paar Nachprägungen sind dabei. Alles was der
Sammler in 30 Jahren zusammengetragen hat. Unbedingt besichtigen

4613
 unterschiedlich erhalten 200,00

Münzkoffer mit über 220 Münzen und Medaillen aus aller Welt ab dem 19. Jh., aber meist moderne (viel Cu/Ni und in Crown-
Größe).

4614

4614

 untersch. Erh. 700,00

49 meist alte Silbermünzen ab dem 16. Jahrhundert. Dabei Mexiko mit mehreren Münzen Schiffsgeld (Cob) bis 8 Reales, 8
Reales 1880 mit div. chinesischen Chop-Marks, 4 Maravedis Kupfer o.J., Bolivien 4 Soles 1830, Peru 4 Reales 1836, 31 X
Bolivien mit u.a. 29 X 5 Bolovares aus 1886-1936, etc. Besichtigen

4615
 Stempelglanz und Polierte Platte 125,00

10 moderne Silbermünzen: 4 X Kanada Oly. Montreal, 6 X USA (3 X Unze Eagle 1987 und div. Gedenkmünzen).

4616  untersch. erh. 400,00Schuber mit 31 Münzen. Sasaniden, Ummayaden, etc. bis zum Yemen. Besichtigen.

Deutschland allgemein

Ausland

Amerika

Arabischer Raum
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ex 4617

4617

 meist prägefrisch 2.000,00

Karton mit umfangreicher Euro-Sammlung von Andorra bis Zypern ab 2001. In 7 Leuchtturm-Sammelschatullen. Euro Gedenk-
und- Kursmünzen. Dabei bessere Ausgaben u.a. Monaco KMS 2001 (in Kapseln), San Marino 2 Euro Gedenkmünzen 2004 bis
2007 kpl. (in Kapseln), Vatikan 2 Euro Gedenkmünzen 2004, 2005, 2006, 2008 (in Kapseln) Vatikan KMS 2005 Sede Vacante
kpl. (in Kapseln), 3 Goldmünzen mit je, 1,24 g Feingold, 20 Euro Irland 2010, Belgien 12 1/2 Euro 2006, 2007, San Marino 6 X 2
Euro Gedenkmünzen in Originalblistern aus 2016 bis 2018, Vatikan 6 X 2 Euro Gedenkmünzen in Originalblistern aus 2016 bis
2018, etc. Bitte besichtigen!

ex 4618

4618
 meist prägefrisch 1.250,00

Karton mit umfangreicher 2 Euro Gedenkmünzensammlung ab 2002. Dabei viele bessere Ausgaben, u.a. Vatikan 2004 bis 2015,
San Marino 2 X 2004, 2005, Monaco, etc. Oft lose in Alben oder in Kapseln, teils aber auch in Originalblistern.

ex 4619

4619
 meist prägefrisch 700,00

3 Alben mit 2 Euro Gedenkmünzensammlung aus 2004 bis 2017. Insg. 269 Stück von Andorra bis Zypern, dabei auch bessere,
u.a. Andorra, Finnland, Monaco, etc.

4620
 meist Stempelglanz 200,00

Karton mit ca. 45 meist offiziellen Kursmünzensätzen ab ca. 1980, hauptsächlich Nordeuropa ohne €. Viele in Originalblistern,
dabei auch ein paar Euro-Probesätze.

4621
 prägefrisch 200,00

44 div. Eurosätze, meist privat verpackt, dazu San Marino Set 2006 mit 1, 2 und 5 Cent Rollen in St. Als Beigabe div. deutsche
Briefmarken.

4622
 meist sehr schön 200,00

12 Silbermünzen Europäischer Staaten in Talergröße aus 1833 bis 1900. Dabei u.a. Frankreich, Griechenland, Rumänien,
Sizilien, usw.

Europa
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4623
 untersch. erhalten 200,00

Ca. 630 Münzen Europa in 2 Alben. Viel Polen und Russland/UDSSR, meist 20. Jh. Weiterhin Italien, Schweden, Dänemark, etc.
Auch einige Silbermünzen. Teils angelaufen. Besichtigen.

4624
 Stempelglanz und Polierte Platte 200,00

Münzkoffer mit 34 Euro-Kursmünzensätzen aus 2003 bis 2015. U.a. Niederlande, Österreich 2006 in PP, Vatikan 2003, etc. Alles
in Originalblistern.

4625  untersch. erhalten 150,00176 Kleinsilbermünzen, Schwerpunkt Schweden, 20. Jh.

4626
 bankfrisch 100,00

35 div. Blister für Sammler. Davon 20 X Sätze PROBE-Euro-Münzen (kein ges. Zahlungsmittel); 2 X belgische Ecu-Sätze 1991
zu 1,2,5 und 10 Ecu; 12 X Gedenksets "The Royal Marriage" und 1 X Isle of Man 1 Crown Harry Potter.

4627  untersch. erhalten 100,00Restsammlung aus Abo-Bezug im Karton. Dabei viel Euro u.a. Vatikan, Monaco, San Marino, usw.

4628
50,00

2 Stück: Frankreich 2 Centimes 1896 A. NGC Grading MS 65 BN. Italien Grosso Jahr 10 = 1784, NGC Grading MS 66.
Krause/Mishler 827.1.

4629

4629

7.000,00

Komplett belassener Nachlaß in 2 Umzugskartons. Münzen aus Deutschland und aller Welt in div. Schubern, Münzkoffern, in
Dosen, Schatullen, etc. Von alt bis neu. Dabei Taler, Kaiserreich, 3. Reich bis BRD (mit 10 DM, 10, 20 und 25 Euros, etc.). Viele
Silbermünzen aus aller Welt, auch ältere, natürlich auch die übliche Massenware und Kleinmünzen. Auch etwas Varia wie
Briefmarken, Reklameschilder aus Blech, chinesischer Snuffbottle, Sammelbilderalben, etc. Als Beigabe ein paar Kataloge.
Unbedingt besichtigen da undurchsucht.

4630

4630  untersch. erhalten 5.000,00Karton mit ca. 14 Kilo Silbermünzen aus aller Welt (brutto) ab ca. 1840. Eventuell Fundgrube, besichtigen.

Sammlungen allgemein

alle Welt
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4631

4631  untersch. erhalten 4.000,00Holzschatulle mit Silbermünzen und Silbermedaillen aus aller Welt. Gesamtgewicht ca. 9,6 Kilo. Besichtigen.

4632

4632
 untersch. erhalten 4.000,00

2 Kartons mit 12 Alben mit meist Kurs- und Gedenkmünzen ab ca. 1900. Aus aller Welt von A bis Z, u.a. Afrika, Österreich,
Russland, etc. Dabei auch einige Silberstücke und Medaillen. Bitte besichtigen.
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4633

4633

3.000,00

Komplett belassener Nachlass im Karton. Münzen aus aller Welt im großen BEBA-Kasten, in Schatullen und in Folien. Dabei
eine kleine Sammlung altdeutscher Münzen Münster, Osnabrück und Preußen, dann div. Taler und Doppeltaler ab dem 18. Jh.
mit Siegestalern, Waterloo, Ausbeute, etc. Etwas Kaiserreich und Weimar mit Gedenkstücken. Teilsammlung DDR mit div.
Silbermünzen ab Schinkel, Leibniz, Humboldt, etc., auch 2 Stücke in PP original verplombt, Ausland mit Gedenkstücken und
KMS Schweiz, Israel mit Silber PP, Großsilbermünze Jamaika, USA mit 1/2 und Silberdollars sowie div. KMS, etc. Als Zugabe
einige römische Folis in schlechter Erhaltung. Besichtigen.

4634

4634

 untersch. erhalten 2.500,00

Komplett belassener Restbestand eines Börsenhändlers im großen Karton. Ab der Antike bis zur Moderne. Münzen und
Medaillen aus aller Welt. Dabei auch Altdeutschland bis zum Taler, Kaiserreich bis BRD mit Silbermünzen und auch guten
Kleinmünzen. Hunderte Silbermünzen- und Kursmünzen aus aller Welt, auch ältere Medaillen, u.a. 3. Reich. Vieles in Rähmchen
und beschriftet. In Lindner-Schubern, BEBA-Tabletts, einem Ordner, etc. Unbedingt besichtigen.
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ex 4635

4635

 untersch. erhalten 2.000,00

Händler Restbestand in 37 Club-Alben mit Münzen und Medaillen aus Deutschland und aller Welt. Von A-Z. Dabei div.
Silbermünzen vom Kaiserreich bis 3. Reich, von Europa und Übersee. Natürlich auch tausende Kurs- und Kleinmünzen in
unedlen Metallen. Dabei auch ein Album mit Repliken. Alle in Rähmchen. Als Zugabe 32 Numisbriefe. In 4 Umzugskartons. Zum
Besichtigen Zeit einplanen.

ex 4636

4636

 schön bis Polierte Platte 1.500,00

Bestand im Umzugskarton mit hunderten von Münzen aus aller Welt, meist 20. Jh. Dabei Bundesrepublik, u.a. 2 X die ersten 5
DM Gedenkmünzen Museum, Schiller, Markgraf, Eichendorff und Fichte, dann viele Silbergedenkdollars Kanada, Indien (auch
alte Kupferstücke), 20 Balboas Panama Großsilber, moderne KMS lose in Schubern, Russland mit Cu/Ni und Ag PP, div.
Banknoten hinter Glas, etc. In div. Schubern. Besichtigen

4637

4637

 unterschiedlich erhalten. 750,00

Kleiner Nachlaß im Karton. Meist moderne Münzen und Medaillen in Schatullen, im Koffer, Dose, etc. Dabei viel Silber, u.a. div.
Unzen, Russland mit 7 Sets Olympiade-Silbermünzen 1980 (ins. 38 Stück), hunderte von Kurs- und Gedenkmünzen aus aller
Welt. Besichtigen.
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4638

4638  untersch. erhalten 750,006 Kartons mit 91 Alben, meist Kursmünzen aus aller Welt, dabei auch einige Silbermünzen.

4639

4639

 Polierte Platte 700,00

58 Silbergedenkmünzen zur Fussball WM 2006, meist in Crowngröße. Dabei auch bessere Stücke u.a. China, Ukraine, Polen,
Weißrussland etc. In 2 Sammelschatullen sowie Ordner mit Länder- und Münzbeschreibungen der teilnehmenden Staaten. Insg.
ca. 1,2 Kg Feinsilber.
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4640

4640
700,00

Kl. Bebakasten mit über 310 Münzen, Medaillen und Marken ab ca. 1810 bis 1994 aus aller Welt. Dabei auch Silbermünzen, Dt.
Kleinmünzen, usw. Bitte besichtigen.

4641

4641
 untersch. erh. NUR AN SELBSTABHOLER 500,00

2 Eimer und 1 Plastikkiste mit ca.126 Kg. Kiloware aus aller Welt. Meist Kursmünzen.

4642

4642
 untersch. erhalten 500,00

61 Stück: Münzen ab dem Mittelalter bis ins 20. Jh. Altdeutschland, Bund, Schweiz, Frankreich, Russland, dann 2 Goetz-Proben
zu 25 Pfennig, kl. Posten Briefmarkenkapselgeld und div. bessere Notmünzen.

ex 4643

4643  untersch. erh. NUR AN SELBSTABHOLER! 500,00Ca. 137 Kilo Münzen aus aller Welt.
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4644

4644

 untersch. erhalten 500,00

Schöne Fälschungssammlung ab dem 17. Jh. über alle Epochen. Viele zeitgenössisch. Von der Kleinmünze bis zur Talergröße.
Meist europäisch, etwas Übersee, aber auch viele deutsche Stücke. 227 Stück, verschiedene Materialien. Ideal für
Vergleichszwecke. In 7 Leuchtturm-Schubern. Besichtigen.

4645
 prägefrisch bis Polierte Platte 400,00

Ordner mit 60 modernen Gedenksilbermünzen, teils mit Farbapplikationen. Malaysia, Malediven, Niger, Litauen, Palau, Polen,
usw.

4646

 untersch. erhalten 350,00

Album und Blister mit Münzen und Medaillen aus aller Welt, meist 20. Jh. Dabei viele Silbermünzen, auch bessere. U.a. Belg.
Kongo 50 Fr. 1944, weiterhin Ägypten, Rumänien, Frankreich, Polen, u.a. Probe, USA, Habsburg, Bayern Madonnentaler, DDR
mit 8 versch. Jahren Brandenburger Tor, Notgeld, etc. Auch Nachprägung 2 1/2 Gulden in Kupfer. Besichtigen.

4647

 untersch. erhalten 300,00

Ca. 450 Münzen und Medaillen des meist 19. und 20. Jh. Viel Jugoslawien, Serbien und Montenegro, Portugal mit Kolonien,
Luxemburg, Finnland, China, Polen, Deutschland Nominale, eine Renaissance-Medaille (Blei), etc. Einiges an Silber enthalten.
Bitte besichtigen.

4648
 untersch. erhalten 300,00

5 Alben mit über 1650 Münzen des 19. und 20. Jh. England mit viel Silber und Kolonien, dann Palästina und Israel, Iran,
Südafrika, usw. Besichtigen.

4649

 untersch. erhalten 300,00

Interessanter Posten von ca. 190 Münzen aus aller Welt. Meist in Papiertütchen und nach KM bestimmt. Europa mit u.a.
skandinavischen Ländern, Portugal, Italien und Baltikum, Afrika, Südamerika, Karibik, usw. 18. bis 20. Jh. Besichtigen.

4650

 unterschiedlich erhalten 300,00

Kleiner Nachlaß im Umzugskarton. Münzen und Medaillen aus aller Welt. Dabei auch älteres Material mit Deutschland und div.
Silbermünzen. U.a. 81 X 1/2 Mark (mit besseren), hunderte von z.T. besseren Kleinmünzen, Notmünzen, Ausland mit u.a. 5
Drachmen Kreta 1901, wildes Sammelsurium in Münzkoffern, Schatullen, Schubern, etc. Fundgrube

4651
 untersch. erhalten 250,00

32 alte Münzen, Antike, Mittelalter, frühe Neuzeit. U.a. Lüneburg Brakteat, Anhalt, Corvey, Ungarn, Göttingen, Italien, usw.

4652

 sehr schön bis prägefrisch 250,00

Europa: schöne, spezialisierte Sammlung der Ausgaben 1939-1945 während des 2. Weltkrieges und der Deutschen Besatzung.
Es wurden auch Länder gesammelt, die nicht besetzt waren und eigene Münzen prägten. Dabei einige Silbermünzen. Von
Albanien bis Ungarn. Hunderte von Münzen wurden in 45 Jahren Sammeltätigkeit zusammengetragen. In dieser Form sicherlich
einmalig. Im schweren Album.

4653

 Stempelglanz und Polierte Platte 250,00

Kl. Karton mit 25 Silbergedenkmünzen aus 1984 bis 2017, u.a. Österreich 25 Euro Silber/Niob 2017 der Mikrokosmos im Etui mit
Zertifikat, Mexiko Silberunzen, 2 X USA Eagle Unze in PP, Frankreich, USA, usw. Außerdem 4 div. Euro Kursmünzensätze in
Blistern und 2 Euro Italien 2009 im Originalblister.

4654

250,00

Restbestand im Karton. Dabei Kursmünzensatz DDR 1990, Folie leicht beschädigt, Taler Sachsen 1820 (ss/vz), 2/3 Taler 1676
Brandenb.-Ansbach (Belegexemplar, Hitzespuren, beschädigt), 2 Mark Sachsen Georg 1903 (ss), 3 Mark 1910 (ss), Frankreich
50 Francs 1975, div. Silbermedaillen und Weihnachtstaler, div. Messingjetons, 9 Porzellanmedaillen (braun) Weimarer Rep. und
DDR (teils in Originalschatullen), Sortierbrett für Münzen mit u.a. 4 Pfennig-Einteilung (1932). Besichtigen

4655 200,00Kiste mit Münzen und Medaillen aus aller Welt, meist modernes Material, Geamtgewicht ca. 20 KG.

4656

 untersch. erhalten 200,00

71 Stück: Münzen, Medaillen, Marken und Zeichen aus aller Welt. U.a. Preußen 1/3 Taler 1802, russ. Tapferkeitsmedaille,
zeitgen. Fälschungen von Dänemark, Mexiko 8 Reales 1797 mit Buchstabengravuren, Cob 2 Reales 1767, etc. Besichtigen.

4657
 Stempelglanz 200,00

Blaue Sammelschatulle zum UNO-Jahr 1981 mit 17 Silbermünzen, ohne Thailand. In Sammelschatulle mit Beschreibungen.

4658
 Stempelglanz und Polierte Platte 200,00

29 meist Silbermünzen. Afghanistan, Bhutan, Philippinen (BU-Set 1976 im beschädigter Mappe der Franklin Mint), Singapur,
Thailand, USA etc.

4659  untersch. erhalten 200,00Münzkoffer mit ca. 210 Münzen und Medaillen aus aller Welt, ab ca. 1980, oft in Crown-Größe.

4660  untersch. erhalten 200,00Karton mit meist moderner Aboware, Münzen, Medaillen, etc.

4661
 untersch. erhalten 200,00

Karton mit moderner Ware ab ca. 1970, dabei Medaillen (teils Silber), Eurosätze, Probensätze, ein paar Silbermünzen, etc.

4662

 sehr schön bis Polierte Platte 200,00

25 Stück: 7 diverse Medaillen und Plaketten (u.a. 3. Reich und Russland), 12 div. Straßenbahnmarken (Nürnberg-Fürth und
Regensburg), 5 Münzen (USA 1/2 Cent 1828, Grönland 50 Öre und Krone 1926, Sachsen Groschen 1643 und Namibia ESSAI
"100"), sowie Tschechien Proofset 2004.

4663

 meist bessere Erhaltungen 150,00

Karton Weltmünzen aller Kontinente, ges. 218 Stück. Meist 19./20. Jh., u.a. Frankreich,  England mit Kanalinseln u. Ostindien-
Ges., Schweiz, Polen, Rumänien, Saudi Arabien, Israel, Jordanien, Iran, Angola (unabh.), Simbabwe/Rhodesien, Liberia,
Somaliland, Südafrika, Cuba, USA, Dom. Rep., Mauritius, Nord- u. Südkorea, Australien, Neuseeland, etc.

4664

 untersch. erhalten 150,00

2 Alben und 1 Tüte mit hauptsächlich deutschem Material ab dem Kaiserreich bis BRD, dabei einige Silbermünzen, bei den
Kleinmünzen auch das seltene 10 Pf. 1917 J. 298 Z. Weiterhin etwas Nebengebiete, etc. Ausland mit u.a. Silberdollar USA, 5
Lati Lettland, Finnland, Polen, usw. Besichtigen

4665
 meist Stempelglanz und Polierte Platte 150,00

Münzkoffer mit 120 modernen Cu/Ni- Münzen und Medaillen, z.T. vergoldet und in Farbe, dabei schöne Motive.
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4666  schön bis prägefrisch 150,0082 Münzen und Marken, Türkei, Ägypten, Algerien, etc. Ab dem 17. Jh. Besichtigen.

4667  untersch. erhalten 150,0045 Münzen und Medaillen ab der Antike, dabei etwas Silber. Teils ohne Obligo. Bitte besichtigen.

4668

 meist Stempelglanz und Polierte Platte 150,00

11 Stück: 9 div. Münzen und ein Kursmünzensatz aus 1817 bis 2010, u.a. Spanien 8 Reales 1817 (s/ss), Kuba Santa Maria (in
Farbe) 2001, Australien 2 Unzen Kookaburra 1993, Tokelau 5 Lima Tala (mit Edelsteineinlage), San Marino Kursmünzensatz
2010 im Originalblister, etc.

4669
 vorzüglich, meist besser 150,00

9 Silber-Nachprägungen alter Silbermünzen: U.a. Dortmund mit doppeltem Reichstaler, 3 Mark  Friedr. der Weise, etc.

4670
 untersch. erhalten 150,00

Holzschatulle mit Münzen und Medaillen aus aller Welt. Dabei viel Silber. U.a. Kanada, Mexiko, Weihnachtstaler, USA, etc.
Wildes Sammelsurium.

4671
 untersch. erhalten 150,00

29 alte Rechenpfennige/Jetons, Deutschland, Frankreich, Italien. 14. bis 19. Jh. U.a. ein Nürnberger Alphabetpfennig, ein
Lombardjeton, usw. Besichtigen. Teils selten.

4672

 untersch. erhalten 150,00

Schachtel mit wilder Mischung. Medaillen von Kremnitz, Russland, England und Frankreich, ein schwedischer 2 Öre 1666, DOA
20 Heller 1916, eine Banknote DOA, eine Banknote Vietnam (100 Dong 1951), div. Pilgerabzeichen, Kreuze, Uniformknöpfe, etc.

4673  untersch. erhalten 100,00Wilder Posten Münzrepliken, Ordensrepliken, Briefmarken, Postkarten, CuNi-Crowns, etc. Besichtigen.

4674
 untersch. erhalten 100,00

Restposten: 4 Münzalben mit über 600 Weltmünzen und ein Karton mit 12 kg Weltmünzen-Kiloware. Besichtigen!

4675  sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz 100,007 Silbermünzen: 3 X Sassaniden, weiterhin Albanien, Litauen, brit. Indien, Schweden.

4676
 untersch. erhalten 100,00

Bunter Nachlassbestand im Alukoffer mit div. Münzen, Medaillen, Europroben, KMS, Folder von alt bis neu aus aller Welt. Dabei
auch je 2 mal 5 DM Fichte, Leibniz, Humboldt. Bitte besichtigen

4677
100,00

Wunderkarton. Münzen und Medaillen aus aller Welt, meist modern in Alben, Spardose, etc. Auch Kursmünzensätze, 3 chin.
Holzfiguren, Nachprägungen aus unedlen Metallen, div. Banknoten, orig. Serienscheinhüllen, usw. Besichtigen.

4678

100,00

Karton mit den Resten einer Einlieferung, dabei u.a. 2 X Vatikan Kursmünzensatz 2011 im Originalblister, 2 Euro Vatikan 2017
im Originalblister, div. Euromünzen, Münzkoffer mit Münzen aus aller Welt, usw. Dazu als Zubehör Beba-Kasten mit versch.
Einteilungen, ein Leuchtturm-Ringbinder und numismatische Literatur: Watercraft on World Coins. In 3 Bänden, broschiert (II).

4679
 Stempelglanz und Polierte Platte 100,00

FAO-Sammlung in 3 Club-Alben mit ca. 300 Münzen aus 1974 bis 1982, dabei auch ein paar Silbermünzen.

4680 100,00Karton mit meist moderner Aboware, Kursmünzensätze, Numisbriefe, Medaillen, etc.

4681 100,00Kl. Nachlass im Karton mit Numisbriefen, u.a. DDR, Porzellanmedaillen, Taschenuhren, usw.

4682
 untersch. erhalten 100,00

Über 200 Münzen und Medaillen aus aller Welt in einem schwarzen Koffer, dabei auch größere Stücke, meist Cu/Ni.

4683  Polierte Platte 100,00Karton mit 9 Silbergedenkmünzensets aus 1973 bis 1992. 6 X Kanada, Trinidad and Tobago, etc.

4684

 untersch. erhalten 100,00

22 Münzen und Medaillen. U.a. Hörnlein Silbermedaille für 25 Jahre im Bergbau, Frankreich Bronzemed. 1914/18,
Bronzeplakette mit Zeppelin und Flugzeugen, 10 russ. Münzen ab der Zarenzeit, 4 altdt. Kleinmünzen und 5 Notmünzen. Dazu
ein DAF-Pass und eine Quittungskarte der Invalidenversicherung.

4685
 prägefrisch und Polierte Platte 100,00

Karton mit meist modernen deutschen Medaillenserien (viel Cu/Ni) aus Abobezug, attraktive Aufmachung in div. Mappen, ehem.
hoher Anschaffungspreis.

4686
 sehr schön bis Polierte Platte 75,00

72 Weltmünzen 19. bis 21. Jh, einige Silbermünzen. U.a. Preussen 5 Mk. 1903, 500 Schilling 1996 Innsbruck (OVP mit
Zertifikat), 25 Rubel 2014 Sotchi (im Blister), div, Schweiz, etc.

4687
 untersch. erhalten 75,00

13 alte Münzen, Mittelalter bis 19. Jh. Brandenburg-Preußen, Mainz, Trier, Dortmund, Sizilien, Frankreich, Großbritannien.

4688

 gering erhalten bis sehr schön 75,00

34 Stück: spätrömische und byzantinische Bronzemünzen, etwas bulgarisches Mittelalter, ein venezianischer Grosso des
Giovanni Dandolo, ein paar osmanische Kleinmünzen und zwei kl. Bronzeartefakte, sowie ein sächs. Kipper-24-Kreuzer von
Weida (gelocht).

4689
 untersch. erhalten 75,00

19 Silber- und 1 Cu/Ni-Münze aus aller Welt. 19. und 20. Jh. Bis zur Crown-Größe. Dabei auch Habsburg/Österreich, Dänemark,
Norwegen, Schweden, Lettland, Frankreich, etc. Besichtigen.

4690
 untersch. erhalten 70,00

Karton mit ca. 400 Münzen und Medaillen aus aller Welt in 4 Alben und 4 Holzkassetten. U.a. DDR-Gedenkmünzen sowie 5 DM
Fichte, Leibniz und Humboldt. Besichtigen

4691
 sehr schön bis prägefrisch 50,00

69 Stück: moderne Münzen Frankreich, Italien, USA, Mexiko, dann Ungarn 5 Korona 1909 und sternförmiges Souvenir-
Abzeichen "32nd national Encampment Cincinnati".

4692
 sehr schön 50,00

4 Stück: Ungarn Bronzemünze Bela III., byzantinischer Bronzering, Silberring und kuriose Replik einer donaukeltischen Drachme
mit "Inkusum".

4693

 schön bis sehr schön 50,00

5 Stück: Reichskreditkassen 10 Rpf. 1940 A, Frankreich Kupfermarke 25 Centimes Cafe Belvedere Ste. Anne, Habsburg
versilberte Bronze-Spottmedaille 1742, Belgien 5 Centimes Notgeldschein der Stadt Menen (Randstück ausgerissen),
Briefmarkengeld Spanien 10 Centimos.

4694  untersch. erhalten 50,00Schachtel mit einigen hundert Münzen aus aller Welt. Darunter einige Silbermünzen USA. Besichtigen.

4695  sehr schön bis vorzüglich 50,009 Münzen aus China, Niederlanden, Griechenland und eine Replik der Schweiz.

4696
 untersch. erhalten 50,00

16 Münzen, Medaillen und Ehrenzeichen. U.a. Mansfeld 1/3 Taler, Preußen 1/3 und 1/6 Taler, Ungarn 5 Korona, Main-Armee-
Kreuz, etc. Besichtigen.

4697
 vorzüglich/Stempelglanz und Polierte Platte, teils schöne Patina 50,00

Sammelschatulle mit 7 div. Olympiamünzen: 1952 500 Markkaa, 1964 2 X 50 ÖS PP und Stgl., Japan 1000 und 100 Yen,
Mexiko 1968 25 Pesos sowie Japan 100 Y. 1972

4698
 untersch. erhalten 50,00

Holzschatulle mit diversen modernen Münzen aus aller Welt (u.a. San Marino und Lettland), sowie einigen deutschen
Biermarken.

4699
 untersch. erhalten 50,00

7 Stück: 5 alte Kupfermünzen von Lüttich, Ungarn, etc., sowie eine religiöse Silbermedaille und eine San Marino Nachprägung.
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4700

 IV, Einband beschädigt 50,00

"Münzsammlung," enthaltend die wichtigsten seit dem Westph. Frieden bis zum Jahre 1800 geprägten Gold- und Silber-Münzen.
Leipzig 1853. 120 Prägedruck-Tafeln mit unpaginierten numismatisch-/geographischen Erläuterungen. Original-Halbleder.

4701  III 75,00Oriental Coins and their Values: Non-Islamic States & Western Colonies AD 600-1979. London 1979. Ganzleinen.

4702

 Leineneinband, II 50,00

Brandenburg-Fränkisches Münzwesen. Das Münzwesen der hohenzollernschen Burggrafen von Nürnberg und der Markgrafen
von Brandenburg in Franken Teil I: 1350-1515 und Teil II: 1515-1603 mit allen Tafeln in einem Band als Transpress-Nachdruck
1980.

4703

 teils Nachdrucke 250,00

Umzugskarton mit ca. 45 Büchern, Heften und Auktionskatalogen zu Münzen und Medaillen von Speyer (Ehrend), französ.
Jetons (Feuardent), Medailleuren (Forrer), Sachsen, Danzig, Eisenbahnmedaillen, Luftfahrtmedaillen, Napoleonmed. (Bramsen),
Württemberg, Baden, München, usw. Besichtigen.

4704

100,00

Posten Medaillen-Literatur: 35 Bücher mit dem Schwerpunkt Med., Plaketten und Jetons. Dabei "Die Zeit in der Numismatik" v.
W. Strothotte, "Die Schützenjetons der Schweiz", "Die Schützentaler und -medaillen der Schweiz" v. J. Richter, "Habsburgs
Münzen und Medaillen" v. H. Sefas, "H. Schwegerle - Medallien und Plaketten" v. W. Hasselmann, etc.

4705
 wenig gebraucht 50,00

3 Weltmünzkataloge: World Coins (Krause/Mishler) 1901-2000 und 2001-Date, Ausgabe je 2017, Dazu Schön, Weltmünzkatalog
20. & 21. Jahrhundert 1900-2013, Auflage 2014.

4706

4706
 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! NO SHIPPING! MUST BE PICKED UP! 100,00

Medaillen-/Münzschrank (Holz) mit 26 Tabletteinschüben. 90 X 86,5 X 35 cm.

4707

4707  intakt 300,0010 große BEBA-Kästen. Verschiedene Einteilungen (ohne Scheiben und ohne Filze).

Numismatische Literatur

Mittelalter und Neuzeit

FLIESSBACH, FERDINAND

MITCHINER, MICHAEL

SCHRÖTTER, FRIEDRICH FREIHERR VON

ZUSAMMENSTELLUNGEN UND LOTS

Zubehör für Münzen/Banknoten

Gebraucht
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4708

4708
 sehr schön/vorzüglich 250,00

Vierer-Ordenspange: Bayern MVK 1866 4. Klasse mit Schwertern (OEK 410), EK II 1914, Bayern Ludwigskreuz 1916, Finnland
Freiheitskreuz 1918 3. Klasse.

4709

4709

 sehr schön 150,00

Siebener-Ordenspange: Ehrenkreuz 25 Jahre Kriegerbund München, Bayern silberne Tapferkeitsmed. "St. Michael",
Ludwigskreuz 1916, Luitpoldmed. 1905, preuss. Kriegsdenkmünze 1870/71 mit 7 Einsatzspangen: Beaugency-Cravant, Loigny-
Poupry, Beaumont, Wörth, Sedan, Orleans, Paris, Bayern DA 15 Jahre Preußen Kaiser-Wilhelm.Med.

Orden und Ehrenzeichen

Deutschland

Deutsche Länder, bis 1918
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4710

4710
 vorzüglich, schöne Patina 100,00

Baden: Tragbare Silbermedaille. Für Badens Ehre/Dem Tapfern. 30 mm; 11,10 g. Wielandt/Zeitz 138. Mit Öse und Ring.

4711

4711  getragen 50,00Silbernes Mitgliedszeichen Vereinigung Deutscher Hebammen (von Finke). Mitgliedsnummer 7914. 33 mm; 10,95 g.

4712

4712

 vorzüglich, kl. Randfehler, äußerst selten 1.500,00

Bayern: Goldene St.-Georgs-Medaille 1889. Stempel von A. Scharff und A. Börsch. Brustbild des Prinzregenten Luitpold l./St.
Georg tötet den Drachen. 39 mm; 29,91 g. Ausführung Silber, vergoldet. OEK 344. Hessenthal/Schreiber 290.
Hessenthal/Schreiber merkten an: "Gestiftet am 15.12.1889 zum 50-jährigen Jubiläum (...) für die (...) anwesenden Georgiritter.
(...). Nach Ausweis der Akten des Hauptmünzamtes München wurden nur 11 silbervergoldete Georgs-Medaillen geprägt; sie
sind also noch viel seltener als die goldenen Stücke."

4713

4713  vorzüglich 50,00Lippe: Kriegsehrenmedaille 1915 am Band. OEK 1191.

4714

4714  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler 75,00Preußen: Krieger-Verdienstmedaille in Silber (1873-1918). OEK 1894.

4715

4715  sehr schön/vorzüglich 150,00Preussen: Eisernes Kreuz I. Klasse 1914 flache Form, Hersteller A.G. Im Originaletui. OEK 1908.

4716

4716  sehr schön/vorzüglich 100,00Preussen: Eisernes Kreuz I. Klasse 1914 flache Form, Hersteller K.O. Im Originaletui. OEK 1908.
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4717

4717
 vorzüglich 50,00

Preussen: Eisernes Kreuz II. Klasse 1914 mit Kämpferband. Silber, am Ring gestempelt "800" und Herstellerzeichen. OEK 1909.

4718

4718
 vorzüglich, berieben 50,00

Sachsen: Silberne Medaille des Militär St. Heinrich-Ordens, Stempelschneider F.U. Kopf Friedrich August r./ VERDIENST UM
DAS VATERLAND im Kranz. 36 mm. 19,24 g. OEK 2094.

4719

4719  vorzüglich, selten 50,00Hannover: Langensalza-Medaille 1866. Nicht-tragbare Variante. 36 mm. OEK zu 749. Brockmann zu 1114.

4720

4720

 mittig gefaltet, etwas fleckig 50,00

Hessen-Darmstadt: Verleihungsurkunde vom 27. März 1895 für das silberne Kreuz des Verdienstordens Philipps des
Großmütigen. Verliehen an den Bauschätzer zu Worms David Straub (1819-1898). 21 X 33 cm. OEK zu 832.

4721

4721  sehr schön/vorzüglich 50,00Ehrenpreis des Reichspräsidenten 1930. Verfassungstag/Rheinlandbefreiung. 79 mm. Niemann 3.01.05i.

Weimarer Republik, 1919-1933
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4722

4722
 sehr schön 50,00

Ehrenpreis des Reichspräsidenten 1931 v. Bosselt. Verfassungstag/Stein-Gedenkjahr. Bronze versilb., 71,8 mm. Niemann
3.01.05 k.

4723

4723  sehr schön/vorzüglich 50,00Dreier-Ordenspange: Medaille 1. Okt. 1938, Wehrmachts-DA 4 Jahre, Med. 13. März 1938.

Drittes Reich, 1933-1945
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4724

4724
 sehr schön/vorzüglich 100,00

Vierer-Ordenspange: EK II 1914, Ehrenkr. f. Frontk., Treudienstehrenz. 25 Jahre und Ehrenzeichen für Verdienste im
Feuerlöschwesen.

4725

4725  vorzüglich 250,00Flugzeugführerabzeichen Buntmetall, Hersteller GWL. Niemann 7.07.01a1.

4726

4726
 vorzüglich, kl. Korrosionsfleck 100,00

Preussen. Treuedienstmedaille 1934 in Bronze zum 75. Geburtstag Kaiser Wilhelm II. Öse u. Ring, 30,4 mm. OEK 1988.

4727

4727
 sehr schön/vorzüglich 75,00

3 Stück: Verwundetenabzeichen in schwarz ( Eisen und Messing) und silber. 2. Form. OEK 3845 und 3846.

4728

4728
 sehr schön und vorzüglich 50,00

Deutsches Reiterabzeichen in Bronze. Zink bronziert (Bruchstelle am Schweif). Dazu die Miniaturnadel der silbernen
Ausführung. Niemann 6.06.20c.
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4729

4729  vorzüglich 50,00Ehrenzeichen für Verdienste um das Feuerlöschwesen (verliehen 1934-1936). Im Originaletui. OEK 1983.

4730

4730  vorzüglich 50,00Medaille für deutsche Volkspflege. OEK 3565.

4731

4731  sehr schön, gebogen 50,00Minensuch-Abzeichen Zink ohne Hersteller, mit Quernadel und Haken. Niemann 7.09.02d.

4732

4732  sehr schön/vorzüglich 150,00EK I 1939 flache, magnetische Ausführung mit Schraube ohne Herstellerangabe. Niemann 7.03.09f.

4733

4733
 sehr schön/vorzüglich 150,00

Schleswig-Holstein: Silberguss-Gedenkmedaille 1957 auf Freiherr vom Stein. Brb. n.r./Für Verdienste um Volk u. Heimat. 58
mm, 72,53 g. von Sallach 1454.

4734

4734  vorzüglich 100,00Vaterländischer Verdienstorden in Silber. Gestempelt 925. Im Originaletui. NFH 1009.

4735

4735  sehr schön, Randfehler, selten 50,00Bronzemedaille o.J. von Barre. Marine Rentenkasse. 36 mm. Slg. Wurzbach 3152.

BRD, seit 1948

DDR, 1948-1990

Griechenland
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ex 4736

4736

500,00

Interessanter Posten WHW-Spendenabzeichen und weitere Dokumente aus der Zeit des 3. Reiches: Ca. 200
Spendenabzeichen aus unterschiedlichen Materialien, u.a. Bernstein (z.T. beschädigt). Dabei auch original Sammellisten,
Lotterielose, seltene Wertscheine, Ganzsachen-Postkarten, 2 komplette Markenheftchen der Post (Mi. 42.1 und 45), div. weitere
Zeitdokumente. Sehr interessant. Unbedingt besichtigen. In Mappe.

4737
 sehr schön bis vorzüglich 150,00

8 Stück, meist 3. Reich: KVK I mit Schwertern (Öse gebrochen), KVK II mit Schwertern (2 Versionen), EK II 1939, DRH-
Maidenbrosche, usw.

4738
 sehr schön bis vorzüglich 50,00

5 Teile: Abz. SA-Treffen Braunschweig 1931, Souval-Anfertigung zum Bandenkampfabzeichen, Koppelschloss der Wehrmacht,
Reisepass, Soldaten-Liederbuch.

4739
 sehr schön bis vorzüglich 50,00

Drittes Reich, 2 Stück: EK II 1939, Mutterkreuz in gold am Band im Etui. Dazu Mappe mit Flugblättern zur psych. Kriegsführung.

4740
 meist vorzüglich 100,00

Kissen mit über 300 Abzeichen und Anstecknadeln. Rotes Kreuz, Marinebund, Bergbau, Gewerkschaft, Schützen,
Gesangvereine, PKW- und LKW-Marken, Sport (u.a. FC Köln, VFB Stuttgart, Olympische Spiele Toyko), usw.

4741  sehr schön bis vorzüglich 50,0010 Stück: 9 Ehrenzeichen der USA und eine polnische Medaille für Spanienkämpfer.

4742

4742
 Scheide min. korrodiert 250,00

Drittes Reich: Extra-Bajonett in Scheide. Ätzung "Zur Erinnerung an meine Dienstzeit II./Komp. III/20 I.R. Deggendorf. Hersteller
Ernst Pack & Söhne, Solingen. Länge 40 cm.

Lots

Deutschland

allgemein

Militaria

Blankwaffen

Deutschland
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4743

4743

 beriebene Oxydationsstelle auf Klinge, sehr selten 1.500,00

Drittes Reich: Flieger-Borddolch des Ritterkreuzträgers Oberfeldwebel Rudolf Busch mit Widmung zum 200. Feindflug, für den
ihm das Ritterkreuz verliehen wurde. Hersteller Tiger, Solingen. In Scheide mit Gehänge und Portepaie. Länge 49 cm. Dazu
Repro-Foto des Trägers und Auszugskopie aus Büchern über die ihm verliehenen Ehrenzeichen.

4744

4744
250,00

Drittes Reich: Löwenkopf-Säbel des Heeres in Scheide. Hersteller ALCOSO, Solingen. Länge 97 cm. Anbei Hochzeits-Foto des
Trägers mit seiner Braut.

4745

4745
 Scheide und Parierstange etwas korrodiert, sehr selten 1.500,00

Drittes Reich: NSKK-Dienstdolch in schwarzer Scheide mit Gehänge "Musterschutz Korpsführung". Hersteller RZM M 7/19 1938.
Länge 37 cm.
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4746

4746
 Scheide etwas korrodiert 400,00

Drittes Reich: NSKK-Dienstdolch in schwarzer Scheide. Hersteller Carl Julius Krebs, Solingen. Länge 37 cm.

4747

4747
 Scheide etwas korrodiert und kl. Dellen 400,00

Drittes Reich: SA-Dienstdolch in Scheide. Gruppe Nrh. Hersteller E.P. & S. (Ernst Pack & Sohn), Solingen. Länge 38 cm.

4748

4748 1.500,00Drittes Reich: SS-Säbel für Führer, 1. Typ. In Scheide. Hersteller Robert Klaas, Solingen. Länge 103,5 cm.

4749

4749
 Klinge rostig, Scheide restauriert (etwas geschrumpft) 300,00

Hirschfänger mit Scheide. Graviert "Dem besten Schützen 1896 Die Offiziere d.3. Komp. Rh. Jäger-Batl. N°. 8".  Parierstange
Muscheldekor , graviert "BH". Länge 64 cm.



478

4750

4750
50,00

Miniatur eines Säbels als Brieföffner. Hersteller Stahlwerk Carp. + Hones (in Düsseldorf und Ennepetal). Gravur "Eigt.
Justizverw. Köln 1938". Länge 20,5 cm.

4751

4751  etwas abgegriffen 100,00Preußen: Reichspost-Degen. Gefäß mit Scharnier und Posthorn. Länge 105 cm.

4752

4752 100,00Preußischer Füsilier-Offizierssäbel, ohne Scheide. Messinggefäß. Griff mit Fischhaut bespannt. Länge 94 cm.

4753

4753
 Scheide kleine Delle 250,00

Preußischer Infanterie-Offiziersdegen (IOD) mit Adlergefäß Monogramm Wilhelm II. Ohne Herstellerangabe. Länge 98 cm.
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4754

4754  Griff und Scheide unschön restauriert mit einer Art schwarzem Kitt 100,00Preussischer Löwenkopfsäbel der Artillerie. Länge 97 cm.

4755 75,005 Blankwaffenteile: 4 Klingen (u.a. vom Heeres-Offiziersdolch) und die Scheide zum RAD-Hauer.

4756

4756 250,00Faschinenmesser 1836 mit Säge in Scheide. Auf der Klinge mehrere Abnahmestempel. Länge 67,5 cm.

4757

4757
 Klinge etwas rostig 100,00

Preußen: Marine-Bajonett (ohne Steckverbindung), M71, datiert 1874, gemarkt "I.W.D.138" (Erste Werftdivision 138). Länge 59,5
cm.

4758

4758
 Griffumwicklung schadhaft, Klinge im Ansatz rostig, Delle in Scheide 100,00

Preußen: Garde-Infanterie-Offizier-Degen (IOD), Modell 1889. In Scheide. Hersteller W.K.&C., Solingen. Länge 90 cm.
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4759

4759
75,00

Preußen: Seitengewehr, Modell 1908. Hersteller Weyersberg Kirschbaum & Cie. (WK&C), Solingen für die brasilianische
"Mauser". In Scheide. Länge 45 cm.

4760

4760

50,00

Fahrtenmesser um 1950 in Scheide mit Ledersicherung. Auf der Klinge "Solingen Made in Germany". Länge 25,5 cm. In der
Bauart ähnlich den HJ-Fahrtenmessern des Dritten Reiches, jedoch sowohl für Pfadfinderverbände als auch für die
Fremdenlegion produziert. Griffemblem weggebrochen.

4761

4761
150,00

Kavallerie-Pallasch für Mannschaften, in Scheide um 1900, für die chilenische Armee. Hersteller Waffenfabrik Chatellerault.
Klinge gemarkt mit chilenischem Wappen. Länge 109 cm.

Frankreich
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4762

4762
 etwas rostig 100,00

Artillerie-Säbel Modell George V. (1911/1936). Griff mit Fischhaut. Klinge geätzt "F.M.G."In Lederscheide (Schlaufe fehlt). Länge
104 cm.

4763  Metall rostig, Leder abgenutzt 50,002 Teile: Machete und Helm eines brit. Soldaten, Modelle 1942.

4764

4764
50,00

Seitengewehr in Scheide mit Koppelschuh. Schwedische Marine, M96. Länge 35 cm. Als Beigabe ein paar DDR-Münzen und
Münzrepliken.

4765

4765 200,00Savoyen: Faschinenmesser Modell 1838. Länge 59 cm.

Grossbritannien

Schweden

Italien
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4766

4766
 Dolch und Scheide pink beschriftet 100,00

Geschenkdolch, sogen. "Jambiya" in verzierter Scheide (diese mit filigranen Silberdrahtauflagen, in Teilen vergoldet). Länge 29
cm. In Schatulle

4767 50,00Posten von ca. 30 div. Zinnsoldaten und Pferden.

4768
 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! NO SHIPPING! 75,00

Bayern: 3 gleichartige Reservistenbilder in verglasten Holzrahmen. Alles bunt gestickte Handarbeiten mit eingearbeiteten Fotos
der Soldaten und Konterfei Luitpolds. Jeweils 39 X 49 cm.

4769

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! NO SHIPPING! 250,00

Interessante Sammlung von 10 versch. Reservistenbildern und Gefallenen-Bildern des ersten Weltkrieges. Stickbilder, bzw.
Kunstdrucke, jeweils gerahmt hinter Glas, teils von offizieller Seite an die Angehörigen gerichtet. Besichtigen.

Jemen

Kriegsspielzeug

Reservistika

Kaiserreich, 1871-1918
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4770

4770

 eingerissen, fleckig 50,00

Reservistenbild des Gefreiten Franz Albrecht, 2. Comp. 2. Badisches Grenadier-Rgt. Kaiser Wilhelm No. 110. Gerahmt hinter
Glas. 67 X 56 cm. Das Regiment trug diesen Namen vom 18. Mai 1871 bis 2. August 1888, gehörte zu dieser Zeit bereits zur
preuss. Armee.

4771

4771
150,00

2 Stück: Reservistenflasche Königl.-Ulanenregt. 13 (Hannover) und Porzellanvase Soldat mit Hindenburg-Bild. Höhe 18 cm und
14 cm.
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4772

4772
 intakt 400,00

2 Stück: Reservistenkrug und Reservistenflasche des Train-Regiments 10 (Hannover). Krug Höhe 30 cm, Flasche Durchmesser
12 cm.

4773

4773

 sehr selten 4.500,00

Nürnberger Haken-Wallbüchse mit Radschloss um 1570/1592. Marken des Hans Stopler und Spornmarke "...so ich von meinem
Vater ererbt...". Glatte Schloßplatte mit zwei innenliegenden Systemen. Starkwandiger Achtkantlauf (Kaliber 25 mm),
sogenanntes "Kulissenvisier" aus Messing. Vollschaft aus Kirschholz. Länge 182 cm. Aufwändig restauriert (einige Metallteile
und Teile des Schaftes ergänzt). Erworben bei Auktionshaus Schloß Ahlden in den 1980er Jahren.

Schusswaffen
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4774

4774

3.500,00

Kronacher Steinschloss-Wendergewehr um 1716/1735 von Johann Michael Limmer. Runde, glatte, übereinanderliegende Läufe,
im Ansatz achtkantig. Am Pulversack signiert und nummeriert. Das Schloß mit jagdlichem Eisenschnitt, Messing-Gegenplatte mit
Ranken, Messing-Abzugsbügel und Kolbenplatte. Beschnitzter Nussbaumschaft, hölzerner Ladestock mit Horndopper. Länge
115,5 cm.

4775

4775
100,00

Steinschloss-Muskete, wohl Frankreich um 1800. Länge 117 cm. Achtkant-Lauf, Sechskant-Schaft und Messingbeschläge.
Stopfer und einige Beschläge fehlen. Holz am Laufende gebrochen.

4776

4776
 Schloss beschädigt, Holz rissig und verzogen 100,00

Kurzes Steinschlossgewehr, ungemarkt. Berberwaffe für den Export nach Nordafrika, um 1800/1820. Schaft verlängert. Länge
89,5 cm.

4777

4777
 zahlreiche Risse im Blech, div. Schrauben modern erneuert, Schloss beschädigt 100,00

Lange Steinschloss-"Berber"-Muskete um 1800/1820. Ungemarkt. Länge 170 cm. NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN
VERSAND/NO SHIPPING!

4778

4778  intakt, nur min. korr. 250,00Französische Perkussions-Duellpistole um 1830. Hersteller Francois Prelat, Paris. Länge 30 cm.
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4779

4779  Altersspuren, Hahn rastet nicht mehr ein, Macken im Holz 150,00Perkussionspistole um 1830. Achtkantlauf. Länge 40 cm.

4780

4780
 Altersspuren, Hahn etwas beschädigt, Risse im Holz, eine Schraube fehlt 150,00

Perkussionspistole um 1830. Achtkantlauf. Mit Kugelreservoir im Schaft. Länge 36 cm.

4781

4781  Altersspuren, Risse im Holz 100,00Perkussionspistole um 1830. Glatter Lauf. Länge 33 cm.
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4782

4782
 Altersspuren, Kerben und Kratzer im Holz 100,00

Perkussionspistole, Produkt des bergischen Landes um 1830. Gemarkt mit dem bergischen Löwen. Glatter Lauf. Länge 40 cm.

4783

4783  Risse im Holz, Halterung des Stopfers lose 100,00Kurzes Perkussionsgewehr um 1850. Glatter Lauf, graviert mit Sonne. Länge 97 cm.

4784

4784

200,00

Englische Muskete, sogenannte "Enfield Rifled Musket", Fertigung im Tower of London 1856. Länge 123,5 cm. Die Enfield Rifled
Musket ist der erste gezogene Vorderlader einer europäischen Armee, der für alle Truppenteile vom britischen Board of
Ordonance (BO) 1852 angenommen wurde. Mit nur 2 Bändern, wie bei diesem Exemplar, wurde das Gewehr nur von 1856 bis
1860 gebaut. Den Namen "Enfield" erhielt das Gewehr erst nach Verlagerung der Produktion nach Enfield.

4785

4785

200,00

Englische Muskete, sogenannte "Enfield Rifled Musket", Fertigung iin Enfield 1860. Länge 122,5 cm. Die Enfield Rifled Musket
ist der erste gezogene Vorderlader einer europäischen Armee, der für alle Truppenteile vom britischen Board of Ordonance (BO)
1852 angenommen wurde. Mit nur 2 Bändern, wie bei diesem Exemplar, wurde das Gewehr nur von 1856 bis 1860 gebaut.
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4786

4786
 teils sehr selten 500,00

3 Effektensätze (je 2 Schulterklappen): Division "Großdeutschland" Leutnant Nebelwerfer und Unterfeldwebel Artillerie, sowie IR
Hoch- und Deutschmeister Oberleutnant.

4787
50,00

Fotoalbum "Meine Dienstzeit" mit ca. 140 meist Soldatenfotos. Wenige Repros enthalten, dafür aber auch Flugzeuge, Schiffe,
Panzer, Autos, etc. Besichtigen.

4788

4788

 nicht auf alle Funktionen geprüft 150,00

Koffer-Schreibmaschine des Herstellers Seidel & Naumann, Dresden, Modell "Erika". Personalisierte Anfertigung für das
Fachgeschäft Ing. W. Oklitz in der Adolf-Hitler-Str. 25, Bromberg. Mit "SS"-Zeichen auf der 3. 27 X 27 X 10 cm. Von dem Koffer
ist nur noch der Boden übrig.

Uniformen und Uniformteile

Sonstige militär. Gegenstände



489

4789

4789
100,00

3. Reich: Paar von 2 Kerzenleuchtern, Silber 830. Graviert "Stab 214. Inf. Div. August 1939  - Februar 1941". Höhe jeweils 8,5
cm. Boden jeweils mit Gips gefüllt. Gesamtgewicht ca. 1 Kilo. Dazu: RAD-Teller, Hersteller Kellinghusen (Durchm. 17 cm).

4790
60,00

4 Stoffgegenstände 3. Reich: kl. Hakenkreuz-Wimpel, Ärmelband mit Hakenkreuz, Ärmelband Hilfspolizei, Tischdeckchen mit
gesticktem Reichsadler "AH" (wie die persönlichen Stücke Hitlers aus dem Anwesen am Obersalzberg).

4791

4791
 III, sehr selten 1.000,00

Buch: JOHANN JACOBI VON WALLHAUSEN: Manuale Militare oder Kriegsßmanual. Frankfurt 1616. 195 Seiten plus Register.
Mit zahlreichen Kupferstichen. Quartformat. Original-Ledereinband, jedoch restauriert.

4792 50,00Kl. Danziger Erinnerungs-Fotoalbum eines Soldaten, Weihnachten 1939. Mit 30 Fotos, teils militärisch. 14 X 9,5 cm.

4793

 untersch. erhalten 250,00

Militärischer Nachlass des Luftwaffen-Offiziers Franz Moser: Fotoalbum "Meine Dienstzeit" mit ca. 120 Soldatenfotos (dabei viel
Technik, u.a. Gewehre, Panzer, Flugzeuge, versenkte Schiffe, etc.), div. Dokumente, Karten und Briefe, "Reichshandbuch der
deutschen Gesellschaft" in zwei Bänden, Dose "SS-Kriegsgefangenenlager Pocking-Plattling Winter 1945-46". Besichtigen.

4794

 untersch. erhalten 200,00

Militärischer Nachlass des Obergefreiten Infanterie Lothar Bühnemann. Effekten, Abzeichen und Dokumente. U.a.
Verwundetenabz. schwarz und silber, DRL-Sportabz., RAD-Dienstauszeichnung, Emslandband (alle mit Besitzzeugnissen),
Ärmelabzeichen zum Emslandband (Abteilung 1/186), dann SA-Sportabz., RAD-Dienstpaß, Wehrpaß, usw. Besichtigen.

4795
75,00

Drittes Reich, 5 Porzellanteile der Deutschen Arbeitsfront (DAF) "Schönheit der Arbeit": Teller, Tasse, 2 Schüsseln und
Milchkännchen.

4796 75,00Drittes Reich, 3 Porzellanteile der Fl. U.V. (Flieger-Unterkunfts-Verwaltung): Teller, Untertasse und Sauciere.

4797
75,00

Drittes Reich, 9 Porzellanteile: 5 Teller, 2 Tassen und 2 Untertassen. Reichsarbeitsdienst und Wehrmacht. Dazu: 3 Falt-
Schutzbrillen in Originalhüllen.

4798
75,00

3 Stück: stark verrostetes Seitengewehr des 1. WK., alte englische Pulverflasche (Leder mit Eisenverschluss), alter Messing-
Kartuschkasten mit Lederband.

4799
 sehr schön 50,00

3 Stück. 3. Reich: ovale Porzellanschale 1941 der Luftwaffe mit Hoheitsadler "Fl. U.V.". 42 X 27 cm und DRK-Brosche "Helferin".
Bundeswehr Panzerkampfabzeichen (Nadel fehlt).

Lots
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4800
 II-III und III-IV 50,00

2 Scheine der Alliierten Militärbehörde zu 100 Francs 1944. 1 X 1. Ausgabe mit Emis en France und Flagge auf Rs., 1 X 2.
Ausgabe ohne Flagge mit FRANCE auf Rs. Pick 118, 123.

4801

4801

 II, selten in dieser Erhaltung 100,00

Venedig: Banco Giro de Venetia, 3 verschiedene Werte zu 10, 50 und 100 Ducati 1.10.1798. Alle mit Wasserzeichen,
Prägesiegel und 3 Unterschriften. Der 10 Dukati-Schein kl. Loch durch Papierfehler. Pick S 181,182,183.

4802

4802  III-IV, selten 200,00St. Saviour`s Bank. One Pound 1. Mai 1832 (handschriftlich eingetragenes Datum). Pick S346.

4803

4803  III-, stockfleckig 50,0010 Dinara 1.11.1920. Pick 21 A.

4804

4804  III- 50,0025 Cent 2. Januar 1900. Pick 9 B.

4805

4805  III- 50,001.000 Escudos 31.7.1953. Pick 105.

Banknoten

Ausland

Frankreich

Italien

Jersey

Jugoslawien

Kanada

Mosambique
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4806  I 50,004 Scheine: 10 Kroner 1973, 1974, 1982, 50 Kroner 1982. Pick 31f, 36b, 36c und 37d.

4807

4807  IV, beschnitten, selten 500,00El Banco de Trujillo: Un Sol 1874. Datum handgeschrieben (nach dem Gesetz von 1871). Pick S402.

4808

4808  I- 75,00Unter Deutscher Besatzung: Thorn 50 Groschen und 5 Zloty 9.9.1939. Grabowski Abb. Seite 222.

4809

4809  II - 75,0010 Mio. Marek polskich 20.11.1923. Pick 39.

4810

4810  III 300,001 Pfund 22.9.1959. Pick 21 A.

ex 4811

4811  meist III 200,0016 X 100 Kronor 1961. Alle mit verschiedenen Serienbuchstaben. Schöne Sammlung Pick 48.

Norwegen

Peru

Polen

Rhodesien und Nyasaland

Schweden
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ex 4812

4812
 III bis I 1.000,00

75 Banknoten von 5 bis 100 Franken ab 1927 bis heute. Dabei noch einiges an gültigen bzw. umtauschbaren Nominalen (730
Franken). insg. fast 2000 Franken Nominale. Viele kassenfrisch. Besichtigen

4813

4813  II, selten 100,0010 Dinara 2.1.1893. Lochentwertung. Pick 10c.

4814

4814

 III und II, beide sehr selten 200,00

2 alte Scheine: Banco de Cadiz 100 Reales de Vellon o.J. (1847) und Tesoro Real de Espana, 100 Pesos fuertes de reales
vellon. Serie B No 2325 v. 8.April 1839. 27 X 12,7 cm, mit Prägedruck Medaillon und 2 Unterschriften. Pick S 271, etc.

4815

4815  IV, kl. Einrisse, selten 100,00500 Pesetas 21.10.1940. Pick 124.

4816
 III.I- 100,00

7 verschiedene, seltene Scheine aus 1849 bis 1946. Dabei einseitiger Druck, div. Überdrucke und Stempel, doppelte KN oder
Aufdruck, bessere Werte, etc. Besichtigen.

Schweiz

Serbien

Spanien

Ungarn
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4817

4817  I- 250,0010 Thaler, Die Commerz-Bank, 1. Juli 1865, Format 143 X 98 mm. Pick A145, blanco.

4818

4818
 sonst I-, selten 150,00

20 Thaler, Die Commerz-Bank, 1. Juli 1865, Format 144 X 100 mm. Unten rechts Einriss ca. 2,5 cm. Pick A146, blanco.

4819

4819  IV, sehr selten 750,0020 Mark 10.1.1882. Rosenberg 7. Grabowski DEU-49.

4820

4820
 IV-III und I- 50,00

2 Stück: 50 Mark "Trauerschein" 20.10.1918 Wz. diagonale Wellenlinien. KN 6stellig und "Eierschein" Mit Nr. 30.11.1918.
Rosenberg 56c, 57c.

4821

4821  I bis II 75,001000 Mark 15.12.1922 KN. 8-stellig, Serie D. Rosenberg 81a.

Altdeutschland
Lübeck

Die deutschen Banknoten ab 1871 nach Rosenberg

Deutsches Reich, 1871-1945
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4822

4822  I-II 1.000,00100 Billionen Mark 26.10.1923. Mit Aufdruck "Muster". Rosenberg 125m.

4823

4823  gutes III 200,005 Billionen Mark 1.11.1923 KN. 6stellig Rosenberg 127b.

4824

4824  II, selten 75,00100 Mrd. Mark 5.11.1923. Ohne FZ und BZ Rosenberg 130b.

4825

4825  beide IV 100,002 Stück: 1 und 10 Billionen 5.11.1923 und 1.2.1924 Rosenberg 131, 134.

4826

4826
 III-II, selten 350,00

3 Schatzanweisungen zu 1,05 Mark Gold, 26.10.23; 2,10 Mark Gold, 23.10.23 und 4,2 Mark Gold, 25.8.1923 Ros.
141a,143d,145b.

4827

4827
 III-II, selten 350,00

3 Schatzanweisungen zu 1,05 Mark Gold, 26.10.23;  2,10 Mark Gold, 23.10.23 und 4,2 Mark Gold, 25.8.1923. Ros.
141a,143d,145b.
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4828

4828  III 50,002 Schatzanweisungen zu 0,42 Mark und 1,05 Mark Gold 26.10.1923 Ros. 142a, 143g.

4829

4829
 I bis II 75,00

2 Bündel Scheine: 100 X 1 Rentenmark 30.1.1937; 50 X 2 Rentenmark 30.1.1937. KN 8-stellig, rot. Mit Banderolen. Rosenberg
166b, 167b.

4830

4830
 I-, selten 400,00

10 Billionen Mark 1.11.1923. Mit Aufdruck "Muster", Serie A. Im Rosenberg-Katalog gibt es nur Muster-Scheine der Serie A ohne
grüne Einfärbung. Rosenberg zu 128 M2.

4831

4831
 IV, sehr selten, kl. Einrisse 500,00

100 Mark 1.8.1890. Die Frankfurter Bank. Ohne Lochentwertung und nicht restauriert ! Grabowski HNA 4. Pick S 226b.

Länderbanknoten, 1874-1925
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ex 4832

4832

 V bis II 10.000,00

Deutsch-Ostafrika: Sammlung/Posten von 885 ! Banknoten aus 1905 bis 1917. Kolonialbanknoten, Interims-Banknoten und
Buschgeld bis 100 Rupien. Dabei einige seltene Var. mit div. Aufdrucken, Unterschriften, Stempeln (auch rund), Papiersorten,
etc. Bei diesem Posten handelt es sich verm. um einen Hort aus der Zeit. Ein El Dorado für jeden Koloniensammler. Das Objekt
wurde von uns nicht detailiert, um den Gesamteindruck nicht zu verwischen. Unbedingt besichtigen.

4833

4833
 III und IV-III, kl. Einriß hinterlegt, selten 150,00

2 Scheine Deutsch-Südwestafrika: 50 Pfg. und 1 Mark o.J. der Swakopmunder Buchhandlung 1916-1918. Rosenberg
953a,956c.

4834
 V bis III 150,00

Deutsch-Ostafrika: 14 verschiedene Banknoten ab 1915 von 1 Rupie bis 50 Rupien. 1 X 50, 1 X 10, 5 X 5 und 7 X 1 Rupie
Rosenberg u.a. 912,913,921(2 Var.),921A(3 Var.).

4835

4835  I, selten 100,00Dänemark, 50 Öre 1942, Serie A. Ros. DK 6.

4836

4836  I, selten 100,00Dänemark, 1 Krone 1942, Serie A. Ros. DK 7.

4837

4837  I, selten 100,00Dänemark, 2 Kronen 1942, Serie A. Ros. DK 8.

4838

4838  I, selten 100,00Dänemark, 5 Kronen 1942, Serie A. Ros. DK 9.

4839

4839  I- 300,00500 Deutsche Mark 1.8.1991. Serie AA/G. Ros. 301a.

Deutsche Kolonien und Nebengebiete

Wehrmachts- und Besatzungsausgaben 2.Weltkrieg, 1939-1945

Westliche Besatzungszonen und BRD, ab 1948

Deutsche Bundesbank, ab 1950
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4840

4840  I 50,00Fehldruck: 5 Euro 2002, Serie M (Portugal) mit Unterschrift Duisenberg. Ohne Hologramm. Ros. P1. Grabowski EUR-1.

4841

4841

 V bis II 8.000,00

Der gesamte Bestand von über 17500 Wertgutscheinen für Aussiedler und Aslylanten: 1. ca. 4400 X des Kreises Weimarer Land
(ca. 1990) für Lebensmittel Wirtschafts-und Hygieneartikel (Kartonpapier), 2. ca. 3500 X Landkreis Apolda für Nahrungsmittel wie
vor, 3. ca. 7480 X Extra-Verbrauchermarkt Apolda für Nahrungsmittel, Wirtschaftsartikel und Hygieneartikel (außer Tabakwaren
und alkoholische Getränke), Material verm. gelacktes Ganzleinen, 4. ca. 2200 X Edeka aktiv Markt Bad Sulza wie vor. Jew. von
1 DM bis 50 DM. Insg. 20 verschiedene Scheine in unterschiedlichen Stückelungen. Da die Seriennummern teilw. nur 3-stellig
sind, ist davon auszugehen das es sich hierbei um mehr als die Hälfte der verausgabten Scheine handelt, viele sind mit
Einlösestempeln versehen, einige von den Kartonpapierausgaben sind stärker gebraucht und teilw. mit Klebestreifen hinterlegt.
Vermutlich wurde der Rest vernichtet. Es sind ca. 200 bis 1000 komplette Serien pro Ausgabe möglich.

ex 4842

4842

 meist I-II 1.250,00

Ca. 140 Scheine ab 1948 im Album. Dabei die kompletten Ausgaben ab den Klebezetteln bis 1985 und den Forum-Scheinen
meist 3 X komplett (2 X nur 2 Ex. vorhanden). Dabei auch div. MUSTER-Scheine und Ersatznoten. Weiterhin einige Wert-
Gutscheine und Talon-Scheine sowie Reichsbanknoten und einige Besonderheiten. Besichtigen.

4843

 II-IV 50,00

20 verschiedene Wertgutscheine des Kreises Weimarer Land (ca. 1990) für Lebensmittel Wirtschafts-und Hygieneartikel: (Für
Aussiedler und Asylanten). 5 X Bad Sulza, 5 X Landkreis Apolda, 5 X Extra-Verbrauchermarkt Apolda und 5 X Kreis Weimarer
Land. Jew. von 1 DM bis 50 DM.

EURO-Banknoten, ab 2002

Sowjetische Besatzungszone und DDR, 1948-1989
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4844

4844  II 100,003 Mark 11./12.6. 1922. Handwerker-Tagung. Lindman 5.

4845

4845
 III-II, äußerst selten 300,00

2 Stück: 50 Pfennig und 1 Mark 15.Septbr. 1914. Laut Dießner sind nur 4 Originale bekannt, diese KN 521 und 892 sind bisher
nicht dabei. Dießner 4.1+2A.

4846  I-II 100,003 Scheine Pfadfinderhorst ohne Datum. 25 Pf., 50 Pf., 100 Pf. Lindman 25.

4847
100,00

10 Scheine: 3 X 50 Pf. zweimal gelocht, 3 X 50 Pf. einmal gelocht 1.8.1921. 4 X 5 Mark A. B. C. D. Gutscheine des
Verschönerungs-Vereins. Lindman 35 b, 36.

4848  I-II 100,0010 Scheine: 5 X 50 Pf. 2.1.1921. 5 X 50 Pf. 15.3.1921 Bergwart. Lindman 44.a.1-5, b. 1-5.

4849

4849  II 100,00Walter S. Jonetzko, Haus "Falkenburg": 50 Pf. ohne Datum. Lindman 739a.

4850  I- 75,0012 Scheine, Bad Wildungen Sportverein Victoria 5.5. 1921. 6 X 50 Pf., 6 X 1 Mark, gültig bis 31.12.22 Lindman 1391.

4851
 II, fleckig 50,00

2 Muster-Paß-Schecks zu 50 und 100 Reichsmark der Deutschen Bank Berlin. Hersteller und Wz. Giesecke & Devrient.

Deutsches Notgeld und KGL
Ahlen

Altenessen

Altenwied

Apolda

Artern (Sachsen-Anhalt)

Bad Landeck

Bad Wildungen

Berlin
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ex 4852

4852
 I-II 750,00

93 Scheine: 84 versch. Scheine der täglichen Rundschau mit Stempel "Werbeschein - Kein Ersatzgeld". 6 X 50 Pf.
Reichskriegerbund "Kyffhäuser", 29.11.1921. 20, 50, 100 Mark der Deutschnationalen Volkspartei. Lindman 84, 86, 88.2.

4853

4853 50,007 Warengutscheine: 2 und 5 Mark 1. Januar 1958, 50 Pfennig, 1, 10, 20 und 50 DM 1. Juli 1973.

4854

4854
 II-III 100,00

2 Scheine: 5 Mark Jungdeutscher Orden ohne Datum, 5 Mark Siedlungs-Gemeinsch. d. Deutschen Wirtschaftsverb. "Selbsthilfe"
ohne Datum. Lindman 96, 97.

4855  I-II 100,0014 Scheine, u.a. 6 X 100 Mark 15.7.1921 Seide.

ex 4856

4856

 gut erhalten, Außenseite übl. Altersspuren, selten 750,00

Großes "Ratsherrenbuch" Notgeld der Stadt Bielefeld mit 97 eingelegten Geldscheinen und den dazugehörigen Beschreibungen.
Zusätzlich einige Besonderheiten. Viele Samt, Leinen und Seidenscheine. Außen violetter Samt. Diese Ratsherrenbücher
wurden nur in sehr geringer Auflage hergestellt.

Bethel

Bielefeld

Notgeld besonderer Art
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4857

4857  I, sehr selten 400,001 Mark Probe 1.12.1918, Leinen, Stadtsparkasse. Gelblich und steif, mit Passeraufdruck. Grabowski P7.

4858

4858
 I-II, äußerst selten 750,00

2 Mark Probe 1.12.1918 beidseitig bedruckte gelbe Seide (weich). In Seide bisher nur 1 Stück bekannt (Siehe unsere Auktion 87
Los 621, Zuschl 2700,- Euro). Bewertung für Leinen schon 800,- Euro Grabowski vgl. P8.

4859

4859  I-II 100,00Kompletter Druckbogen 25 Mark 2.4.1922. Stadtsparkasse, Seide, je 15 Vorder- und Rückseiten. 2 X gefaltet. Grabowski 42.

4860

4860  I, sehr selten 500,001 Mio. Mark Leinen 11.8.1923. Druck orange/schwarz. Grabowski 78.

4861

4861  I-, sehr selten 300,003 Mio. Mark Leinen 11.8.1923. Druck blau/schwarz. Grabowski 79.

4862

4862  I, sehr selten 400,005 Mio. Mark Leinen 11.8.1923. Druck grün/schwarz. Grabowski 80.
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4863

4863

 I-, ungefaltet, kl. Stockflecken am unterem Rand. 100,00

Kompletter Druckbogen des 1000 Markscheins 15.12.1922 Leinen weiß, Druck gelb/rot/schwarz mit 6 Vorder- u. 6 Rückseiten.
Die Vorderseiten weisen 2 X 12, 3 X 13 und 1 X 14 Kreuze über dem rechten unteren Schriftbogen auf. Grabowski 58.2.

4864

4864  I- 100,00Druckbogen mit 12 X 10000 Mark (vollständig) 15.2.1923. Leinen weiß, 2. Ausgabe. Grabowski 71a.

4865

4865
 I-II, kl. fadenscheinige Stelle außerhalb der Zeichnung, sehr selten 300,00

Bestickte Rückseite des 100 Mark 'Wunderlich-Scheins' Stadtsparkasse 15.7.1921. Probe mit der Besonderheit, das die
Unterschriften nicht mit gestickt wurden. Grabowski zu 36/37.

4866

4866
 II, sehr selten 300,00

5 Mark, beidseitig bedruckte Probe zu Nr.15, VS. oben nur mit Friede ohne Datum, mit Jahreszahlen 1914 und 1919. Leinen,
bzw. gelbliches Schirting. Grabowski P15.

4867

4867  I-, selten 250,005 Mark 15. Juli 1921 Leinen weiß, ohne KN. Grabowski 16.

4868

4868
 I, äußerst selten 300,00

100 Mark 15.7. 1921. Seide gelb, Französischer Vertragsbruch, ohne Stempel. Mit herrlicher Goldbrokat-Borte, Grabowski 30c
(LP) var.
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ex 4869

4869

 meist I-II 4.000,00

Hochwertige Sammlung in 2 Alben und 2 Boxen, mit  268 Einzelscheinen, davon 61 X Papierscheine + den 3 kompletten
"Scheinwerferheftchen" und 217 Stoffgeldscheine, viele schöne Borten, Spitzen, Brokat, etc. Viele hochwertige Scheine, oft auf
Auktionen erworben. Ausrufpreise bis 500 Euro einzeln. Bis 10 Billionen und den Samtscheinen in Gold-Währung. Viele
Seltenheiten vorhanden. Einmalige Gelegenheit zum Erwerb einer beeindruckenden, überdurchschnittlichen Sammlung.
Unbedingt besichtigen.

ex 4870

4870

 unterschiedlich erhalten, unbedingt besichtigen. 1.500,00

2 Leuchtturm-Alben mit 242 Bielefelder Notgeldscheinen, davon 46 X Papier- und 196 Stoffgeldscheine, viele schöne Borten.
Dabei 7 X 100 Mark mit Kurbelstickerei, 27 X 100 Mark mit Borte, 6 X 1000 Mark gelb mit Borte, 5 Scheine mit Samt und 18
ovale Scheine.

4871  II 50,002 Gutscheine Bernardine Faisst, Birnbach: 20 Pfennig und 50 Pfennig. Handschriftlich und gestempelt.

Lots und Sammlungen

Birnbach
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4872

4872
 I-II 300,00

8 Scheine: 2 X 50 Pf., Habichts Buchhandlung, Okt. 1921. 6 X 50 Pf., Bonner Fußball Verein e.V., 15.11.1921-30.6. Kompl. Serie
mit Rand. Lindman 131, 132.

4873  I- 50,003 Bausteine: 3 Mark und 2 X 5 Mark (Bookholtbarg) Stedings-Ehre, ohne Datum (1937) Büttenpapier. Lindman B 041.

4874

4874  IV-III, angeschmutzt, selten 50,00Steinkohlenbergwerk. 2 Mark gültig bis 31. Dez 1923. Lindman B072.

4875

4875  II-III, selten 200,0010 Pfennig Briefmarkennotgeld (mit 10 Pf. Germania). J.B. Tüshaus. Slg. Le Noir -.

4876
 II-III, Bleistiftgraffiti. 50,00

6 Scheine der Gemeinde, ohne Datum gültig bis 31.12. 1921. 20 Pf., 30 Pf., 40 Pf., 60 Pf., 70 Pf., und 80 Pf. Lindman 144.

4877
 meist II, teils sehr selten 150,00

13 verschiedene 1914er Scheine. 2 X 10, 20 X 50 Pf., 2 X 1, 4 X 2 und 3 X 5 Mark. 1 X 2 Mark mit KN nicht bei Dießner. Dießner
451.

4878

4878
 II 150,00

Briefmarkennotgeldschein 25 Pf. mit zwei Marken: 5 Pf. "Germania" rot und 20 Pf. "Germania" grün im Pergamin-Tütchen
Söllner's Gute Stuben. Slg. Le Noir - (vgl. 333). Lindman 110 I.

4879

4879
 III 75,00

Paul Reupke, Sattlerei und Lederwaren, Briefmarkennotgeld 10 Pf. "Pflügender Landmann" orange, mit Aufdruck, eingefaltet im
braunen Notgeldschein mit Firmenanzeigen. Slg. Le Noir - (vgl. 339, dort Germania-Marke). Lindman 107cV.

4880

4880

 III, selten 400,00

5 verschiedene Briefmarkennotgeldscheine: 10 Pf. "Germania" orange, eingefaltet in Notgeldschein mit Firmenanzeigen, alle
Druck blau: Düe, Kiehne, Knippenberg, Mokkatin (Rs. schwarz) und Niessmann. Slg. Le Noir 332, 342, 344, 345, 347. Lindman
107bI, 108bI, IV, VI, VII.

Bonn

Bookholzberg

Borgloh

Borken

Brande-Hörnerkirchen

Brandenburg, Züllichau

Bremen
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4881

4881
 III, selten 250,00

3 verschiedene Briefmarkennotgeldscheine: 10 Pf. "Germania" orange, eingefaltet in Notgeldschein mit Firmenanzeigen, alle
Druck braun: Bohlmann, Grüttert und Wulfhoop. Slg. Le Noir 334, 335 und -. Lindman 107cI, III, VI.

4882

4882
 III, selten 150,00

2 verschiedene Briefmarkennotgeldscheine: 10 Pf. "Germania" orange, eingefaltet in Notgeldschein mit Firmenanzeigen, beide
Druck grün: Böhling und Rehme. Slg. Le Noir 336 und 337. Lindman 108a II und III.

4883
 III-I, teils selten 200,00

40 verschiedene 1914er Scheine. 13 X Weser Actien-Gesellschaft, 7 X Bremerhaven Norddeutsche Lloyd Bremen, 20 X
Vegesack, Bremer Vulkan.

4884

4884  II, selten 150,0025 Pfennig 1. Juli 1920. Gesellschaft für Gutschein-Reklame. Lindman 32b.

4885
 I-II 100,00

8 Scheine: 2 X Dreiecks-Schein, Casino, ohne Datum-31.12. 1922. Je 2 X 25 Pf. und 50 Pf. hängen im Dreieck zusammen. 4 X
25 Pf. und 50 Pf. Casino nicht zusammenhängend. 1 Mark o. Datum Laubfrosch - Weinstube. Lindman 157, 166.

4886
 I-II- 250,00

38 Scheine der Städtischen Straßenbahn (o. Datum - 30.06.1922). Dabei 9 X Serie A, 14 X Serie B, 3 X Serie C und 12 X Serie
D. Lindman 179.

4887

4887  I-II 100,00Priv. Unterichtsanstalten, 3 Scheine: 1 1/2 Mark, 3 Mark und 4 1/2 Mark 1.3.1921. Lindman 191.2.

4888

4888  IV, oben  Einriss 100,00Deutschnationaler Kreisverein Kassel-Stadt, 5 Mark, ohne Datum. Lindman 660.

4889

 II 50,00

4 Notgeldscheine des Sammlervereins Germania: 2 X braunes Papier mit aufgeklebter Marke 150 Pf. "Sensenmann" orange,
schwarz gestempelt "Sammlerverein GERMANIA Coblenz", Werbeschein grün (blau gestempelt "P. Kleinert") und Werbeschein
mit lila und brauner Einheit.

4890

4890
 II, selten 100,00

Briefmarkennotgeld 10 Pf. "Ziffern". Rhenser Mineralbrunnen. Reklamezettel in Pergaminhülle mit Werbung
Kohlenhandelsgesellschaft Bingel mbH Zechenkoks. Slg. Le Noir 503.

4891  III-II 200,0016 verschiedene 1914er Scheine. 7 X Linoleum-Fabrik, 2 X Jute-Spinnerei, 7 X Norddeutsche Wollkämmerei.

4892  II-III 50,005 X 50 Pf. Postkarten der Stadt Detmold, (Bild 3-6) 1 X 50 Pf. Postkarte beschnitten. (Bild 6) Lindman 259.a bis e.

Breslau

Bückeburg

Cassel

Coblenz

Delmenhorst

Detmold
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4893

4893
 III, Büroklammerabdruck 100,00

Gutschein über 10 Pfennig 1.1. 1919. Gesellschaft für Gutschein-Reklame Burkhardt & Polomski. Tintenbeschriftung. Tieste
015.05.

4894

4894  II 100,002 X Briefmarkennotgeld 20 Pf. "Germania" grün. Lustspielhaus. Slg. Le Noir 408.

4895
 unterschiedlich erhalten 100,00

Sammlung von 14 Notgeldscheinen der Stadt und 46 Scheine Duisburger Firmen sowie eine alte Rechnung. Bis 10 Billionen.

4896

4896  I 50,00100 Mark Stadt, 8.4.1920. Rv. Stempel "Wertlos". Lindman 287.

4897

4897
 II, selten 250,00

2 Scheine Briefmarkennotgeld: 5 und 10 Pf. Fritz Nolte Wollwarenfabrik, jeweils mit zwei Schlitzen (Briefmarken fehlen). Slg. Le
Noir 416 und 417.

4898

4898  III- 75,00Hotel zur Post, Briefmarkennotgeld Germania 50 Pf. lila. Slg. Le Noir 414.

4899  I- 50,003 Scheine der Stadt 19.8.1914: 2 X 1 Mark (mit und ohne KN), 5 Mark. Alle loch-entwertet. Dießner 102.3 (2 Var.), 4.

4900  II, selten 100,003 Scheine: 50 Goldpf., 1 und 2 Goldmark 2.11. 1923. Die 1 Goldmark wird bei Lindman nicht erwähnt! Lindman F023.

4901
 I-II 100,00

22 Notgeldscheine, Männergesangsverein von 19. - 21.08.1922. Bis auf Serie C Nr. 1+5 komplett. Lindman 401, A. 1-6,B. 1-6,C.
2-4, 6, D. 1-6.

4902

4902
 II 400,00

20 Scheine: Kantine der 1. Gefangenen-Kompanie o.J. 5, 10, 50 Pfennig, 1 Mark, je 5 Scheine zusammenhängend als
Fünferstreifen. In dieser Form sehr selten. Tieste 294.1-4 (5). Ehem. Auktionslos der Fa. Cortrie.

Dresden

Duisburg

Düren

Ebersbach

Elberfeld

Forbach

Frankfurt/Oder

Geldern

Grafenwöhr
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4903
 II 150,00

8 Scheine: Kantine der 16. Gefangenen-Kompanie o.J. 5, 10, 50 Pfennig, 1 Mark, je 2 X mit Aufdruck Tieste 294.20-23 (2).
Ehem. Auktionslos der Fa. Cortrie.

4904  I-II 150,00Gemeinde, 12 X 50 Pfennig 1921. Lindman 490.2.

4905

4905

 I-V 500,00

22 Scheine: DHV 5 u. 10 Mark Holzgeld "Ostmarkopfer". 5 X 50 Pf. u. 75 Pf. Alte Diele, 5 u. 10 Mark Baptistengemeinde, 25 Pf.
u. 50 Pf. Kunstanstalt Merkur, 3 X 50 Pf. und 75 Pf. Schönfelder & Co., Reklame Notgeldverlag, 50 Pf. und 75 Pf. Rud.
Wichmann, 50 Pf. Stadt Cafe Broihan, 30 Pf, 2 X 50 Pf. Alb. Kühlcke Restaurant. Lindman 26, 499 a, 500, 521, 536, 523, 533,
544,.

4906
 II-III, teilweise fleckig 200,00

21 Scheine: 18 X 50 Pf. 1920, weißes Papier mit unterschiedlichen Rahmen, alle verschieden. 2 X 1 Mark u. 3 Mark
Bürgerschutzverein 1921. Lindman 551.b.

4907  I-II 75,00Gemeinde, 6 Scheine: 2 X 25 Pf., 2 X 50 Pf. und 2 X 75 Pf. ohne Datum-31.1.1922. Komplette Serie. Lindman 571.2.

4908  I-II 75,00Vaterländischer Frauenverein, Gutschein zum Bazar, 3 Scheine: 1 Mark, 2 Mark und 5 Mark ohne Datum. Lindman 580.1.

4909
 I-II 75,00

8 Scheine Offizier-Gefangenenlager. 5 Pf. bis 20 Mark o.J. Doppelseitiger Druck, komplette Serie. Tieste 352.30-37. Ehem. Los
der Auktion Cortrie.

4910

4910

 I-II, sehr selten 800,00

8 versch. Briefmarkennotgeldscheine August Gropp jr.: ohne Briefmarke (blanko ohne Einschnitt), Marken "Ziffern" 5 Pf. rot, 10
Pf. grün, 25 Pf. braun und 40 Pf. orange, Marken "Germania" 5 Pf. braun, 15 Pf. lila und 30 Pf. blau. Alle diese Scheine fehlen
bei Topp und Slg. Le Noir.

Halebüll

Hamburg

Lots

Hamm

Heidgraben

Helmstedt

Herne (Westf.)
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4911

4911  I-II 50,00Jungnationales Scherflein, 1 Mark ohne Datum. Lindman 591.

4912  I - II 75,0029 Scheine der Gemeinde ohne Datum. Komplette Serie, 5 Scheine doppelt. Lindman 596. 1 - 24.

4913

4913  I-II, äußerst selten 250,002,50 Mark 1.9.1914. Ecken nicht abgeschnitten. Dießner 153.2.

4914

4914  I-II, äußerst selten 250,002,50 Mark 1.9.1914. Dießner 154.2.

4915  II 50,002 X 50 Pf. F. Cuppring, 1.10. 1921. Scherzschein. Lindman 597.

4916  II 100,006 X 75 Pf. Drogerie Necker, ohne Datum. Mit Ktr.-Nr. und ohne Ktr.-Nr. Lindman 599.1, 2.

4917

4917
 II bis III, selten 50,00

6 Scheine: 1 Pf., 10 Pf., 20 Pf., 50 Pf., 1 Mk. und 3 Mk mit zus. Stempel Brakmann und meist Huddestorf. Tieste aus 393.1-15.

4918

4918
 I, sehr selten 750,00

2 Billionen Mark 1.12 1923, Leinen. Serie A No. 054. Bei diesem Stück handelt es sich um das im Grabowski-Katalog abgebildte
Exemplar ! Grabowski 250. van Eck 756.12.

Hildesheim

Hockensbüll

Hohenlinde (Oberschlesien)

Hörde

Höxter

Huddestorf, X. Armeekorps

Kaiserswerth (heute zu Düsseldorf gehörig)
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4919

4919
 I-, sehr selten 750,00

5 Billionen Mark 1.12 1923, Leinen. Serie B No. 035. Bei diesem Stück handelt es sich um das im Grabowski-Katalog abgebildte
Exemplar ! Grabowski 251. van Eck 756.13.

4920

4920
 I, sehr selten 750,00

10 Billionen Mark 1.12 1923. Leinen. Serie C No. 078. Bei diesem Stück handelt es sich um das im Grabowski-Katalog
abgebildete Exemplar ! Grabowski 252. van Eck 756.14.

4921

4921
 I, sehr selten 1.000,00

20 Billionen Mark 1.12 1923, Leinen. Serie D No. 043. Bei diesem Stück handelt es sich um das im Grabowski-Katalog
abgebildete Exemplar ! Grabowski 253. van Eck 756.15.

4922
 II-III, zum Teil kleine Flecken, einmal Knickspuren am Rand 75,00

6 Scheine: Jungdeutscher Orden, 50 und 75 Pf., 1, 1.50, 2 und 3 Mark. Lindman 675.

4923
 II 150,00

9 Scheine: 6 X 1000 Mark, Verlag "Die Stimme v. Rhein" 1922. Schräger Aufdruck auf 50 Mark Schein, Lindman 698.a. 3 X 50
Pf. "Treppe" D1, "Bett" E1, "Dombaumeister" F1. Lindman 697.3, 698.b.

4924  VI-III, teils selten 75,0018 verschiedene Notgeldscheine von 50 Pfennig bis 5 Mrd. Mark Überdruck 1918 bis 1923.

Kiel

Köln

Königsberg
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4925

4925  I - II 500,0020 Scheine: 10 X 75 Pf., 10 X 25 Pf. ohne Kn. ohne Datum, gültig bis 1.5.1922 Lindman 717.1, 1 - 10, 11 - 20.

4926
 alle überdurchschnittlich, II 150,00

6 Scheine Aluminiumgeld 8.10.1922, 20 bis 500 Mark. Grab. 500, 2 X 501 (1 X zus. mit Abdruck), 2 X 502 (1 X zus. mit
Abdruck), 503. Grabowski 500-503.

4927
 meist I-II 150,00

12 verschiedene Lagerscheine von 1 Pfennig bis 50 Mark 1915. Katalogwert nach Tieste insg. über 500 Mark. Tieste aus 485.

4928

4928
 III, selten 100,00

Briefmarkennotgeld 10 Pfennig "Germania" orange H. Wolbeck & Söhne, Kolonialwaren, Vertreter der Margarine-Fabrik Fritz
Homann, Dissen. Slg. Le Noir 553.

4929

4929  II, sehr selten 150,00Briefmarkennotgeld 30 Pf. "Germania" blau H. Havestadt Bankgeschäft. Weder bei Topp noch in der Slg. Le Noir.

4930  III-II, selten 100,004 Stück: Türk`s Schokoladenfabrik, Behelfsgeld zu 1, 2, 5 und 10 Pfennig 1945 Schöne 2851-2854.

4931

4931
 II und III 100,00

2 X Briefmarkennotgeld zu 10 Pf. Deutsch-Nationale Partei (DNP). Einmal mit Marke 10 Pf. "Germania" orange, 1 X ohne Marke.
Slg. Le Noir vgl. 555 (dort gestempelt).

4932

4932
 I -II 500,00

12 Stück: 8 Scheine der Sektion V.R.K.D. 17.12. 1921 10, 25, 50, 75, 100, 150, 200, 300 Mark, Rückseite Gründruck, 4 Scheine
der GDBAVMP e. V. 15.3.1922 5,13 Pf., 100 Mio., 1 Mrd. Mark. Lindman 830,3 9 - 16, 829./-.

4933  I- 100,00Eifeler Volksbühne: 6 X 1 Mark 1922. Komma gebogen. Komplette Serie. Lindman 837.1.

4934
 I-III, zehn Mark am Rand leicht vergilbt, mit Bleistift beschriftet 200,00

5 Scheine: Jungdeutscher Orden: 1, 2 und 10 Mark, o. Datum, RS Marienburg. 1 und 2 Mark o. Datum, RS Art Mahrau Lindman
845.a, b.

4935

4935  II, selten 100,00Briefmarkennotgeld 10 Pf. "Germania" orange: Segger & Schilde, Feine Lederwaren. Slg. Le Noir 582.

Kraiburg am Inn

Lautawerke

Lechfeld

Lingen (Ems)

Lüdinghausen

Ludwigshafen

Magdeburg

Malberg bei Kyllburg

Marienburg

Münster (Westfalen)
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4936

4936  II, selten 100,00Briefmarkennotgeld 10 Pf. "Germania" orange: Johannes Metzeroth Photospezialhaus. Slg. Le Noir 590.

4937

4937
 IV 150,00

2 Scheine Briefmarkennotgeld 10 Pf. "Germania" orange: Johannes Metzeroth Photospezialhaus und Varieté Metropol-Theater.
Slg. Le Noir 590 und 579.

4938

4938  II, sehr selten 200,00Briefmarkennotgeld 20 Pf. "Germania" grün. Appels-Altbier-Brauerei und Ausschank. Slg. Le Noir 596.

4939

4939  III, sehr selten 150,00Briefmarkennotgeld 10 Pf. "Germania" orange. Heinrich Hagemann Lebensmittelgeschäft. Slg. Le Noir 597.

4940  II-III 50,004 Scheine der Kleinkunstbühne Roxel, ohne Datum. 2 X 50 Pf., 2 X 1 Mark. Lindman 890.

4941

4941  I- 100,002 X 1 Dollar 19.11.1923, Landesbank Provinz Westfalen, beide Seide, Ausgabe C. 1 X hellgelb, 1 X orange. Grabowski 301.

4942

4942  I-II 100,00Sport-Club Victoria V. 1910, 2 Scheine ohne Datum. 50 Pf. und 1 Mark. Lindman 913.

4943

4943  I 200,00Pfadfinderlager Nordsee, 4 Scheine ohne Datum. Spendenscheine, 50 Pf., 2, 3, 5 Mark. Lindman 959.

4944  I-II 150,0022 X 50 Pf. Ländliche Spar- u. Darlehnskasse, 20.3.1896 - 20.3. 1921. Dazu eine bräunliche Tüte. Lindman 968. 1, 2, 4, 6, 7.

4945  I-II 100,00Gasthof F. C. Vogt, 30.8. 1921. 3 Scheine: 50 Pf., 75 Pf., 100 Pf. Lindman 970.

Neuhaldensleben

Norderney

Oberheldrungen

Oberkirchen
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4946

4946  IV 50,00Briefmarkennotgeld 10 Pf. "Germania" orange. Carl Reuning, Erste Osnabrücker Dampfwaschanstalt. Slg. Le Noir 622.

4947
 II-III 75,00

Hotel Germania, 9 Scheine, ohne Datum 3 X 25 Pf. C, D, E; 4 X 50 Pf. B, C, D, E; 2 X 75 Pf. C, D. Gültig bis 31.12.1921.
Lindman 1002.

4948
 meist I-II 300,00

12 Lederscheine von 20 Mark bis 500 Mark und 2 X 1 Goldmark. Grabowski 350a,b,c, 353, 354, 356, 358, 360, 2 X 361 (2
Farben), 364, 365.

4949

4949
 I-II, äußerst selten 200,00

Verm. Probedruck des 100 Mark, Baustein, Glaceleder weiß 1.5.1922. Beidseitig Druck der Vorderseite. Grabowski Zu 360
Probe ?.

4950

4950
 II, selten 75,00

500 Mark, Baustein, Glaceleder weiß 4.12.1922 mit KN und Handunterschrift "H. Rabel". Nr. 510. Grabowski 363a (dies Ex.).

4951  III-IV 50,00Spar - und Creditbank, 3 X 50 Pf. 1.4.1921-30.6. 1921. Lindman 1019, a. A, B, C.

Osnabrück

Osterwieck

Parey
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4952

4952
 III-I 300,00

8 Lederscheine und Stiefelsohlengeld: Dabei Herrenabsatz,  Damenabsatz und Sohle sowie 5 weitere Lederscheine bis 2 X 50
Mio. Mark. Grab. 2 X 450 , 453, 2 X 454, 455, 456, 457b.

4953
 IV-III, selten 75,00

4 Scheine: Stellawerk-A.G., 5 und 10 Pfennig, 1 und 3 Mark o.J. Karton farbig. 1 Mark lochentwertet. Tieste 656.01, 02, 06, 08.

4954  II-III 50,00Gemeinde, 4 Scheine: 1 Mark, 2 Mark und 2 X 5 Mark 1.5.1922. Lindman 1072.

4955
 I-II 50,00

E. Bornemann & Co. G.m.b.H., 10 Scheine: 2 X 25 Pf., 2 X 50 Pf., 2 X 75 Pf., 2 X 100 Pf. und 2 X 125 Pf. 1.12.1921-1.6.1922.
Lindman 1076.

4956

4956
 III-II, sehr selten 200,00

10, 20, 50 Pfennig und 50 Centimes Ville de Riquewihr o.D. (1916) 50 Centimes nicht bei Tieste. T. 6000.20.1-3 und unediert.

4957

4957  I-, selten 75,0025 Pfg. Remagen, Glockenbasar, Aufdruck: Vs. ohne Textaufdruck, Rs. Glocke und Umschrift. Lindman 1083.3.

4958

4958  I-II, oben eine kl. Fehlstelle 50,00Glocken-Bazar, 25 Pf. 9.10. 1921. Lindman 1083.

Pößneck

Ratibor

Rauschen

Rehburg

Reichenweiher, Elsass

Remagen
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4959  I-II 100,00Hotel Letterhaus, 5 Scheine: 50 Pf., 100 Pf. und 3 X 200 Pf. Januar 1922. Lindman 1087.

4960

4960

 I-, Unikate 750,00

5 Muster mit Originalunterschriften und mit Schreibmaschine geschrieben zu 50 Pf. 1, 2, 10 und 20 Mark 1914. Rs. ohne
Stempel oder Vermerke. Jew. 2 kl. Falzreste (verm. von der Befestigung auf Vorlagekarton). Diese 3 Scheine sind bei Dießner
abgebildet. Erworben bei der Auktion KPM. Dießner 320 Muster.

4961

4961
 IV-III, äußerst selten 150,00

50 Pfennig und 1 Mark (Originale) 1914. 1 Mark Rs. handschr. "Außer Umlauf gesetzt"...., 50 Pfennig 1914 handschr. und Rs.
"entwertet " Dießner 320.1b,2a.

4962

4962

 meist II, sehr selten 400,00

9 verschiedene Scheine (sog. Neuanfertigungen) 1914. Karton braungrau. 2 X 50 Pfennige, 1 X 1 Mark, 2 X 2 Mark, 2 X 10 und
2 X 20 Mark. Alles Var. mit handschr. entwertet, Stempel "Ungültig", Stempel auch auf Rs., etc. Katalogwert 1530,- Euro.
Dießner 320.6a-e.

4963  I-II 150,0034 Scheine, C. Pieper 1.5. 1921. 9 X 25 Pf., 15 X 50 Pf., 10 X 75 Pf., Lindman 1117.

4964  IV-III, selten 75,003 Stück: 2, 10 und 200 Mrd. Mark 1923. 10 Mrd. unten links Fehlstelle, 200 Mrd. hinterklebt. Keller 4728.

4965
 I-III 100,00

5 bessere Notgeldscheine: 1000 Mark 13.10.1922, 500 Mrd. Mark o.J. mit UNGILTIG-Perforation, 0,42 Mark Gold 21.11.1923 mit
UNGILTIG-Perforation, 100 Mrd. Mark 1.11.1923, 50 Mio. Mark 20.9.1923 mit zweifacher Perforation UNGILTIG.

4966

4966  II-III, äußerst selten 250,0010 Mark 1.9.1914. Mit Stempel "ungültig". Dießner 368.6A.

4967
 I-II 100,00

11 Scheine, W. Kräling ohne Datum. 25 + 75 Pf. Rv. Handunterschrift, 2 X 10, 2 X 25, 3 X 50, 2 X 75 Pf. Rv. Stempel Lindman
1194.

Rheine

Rössel, Ostpreußen

Rübeland

Sayda i. Erzg.

Schweinfurt

Schwientochlowitz

Siedlinghausen
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4968

4968  meist II 250,00Heimatabend u. Protestversammlung: 6 X 1 Mark 1922. Vers 1 bis 5, 1 X RS leer. Lindman 1207.1-5.

4969  IV-III, sehr selten 75,00Rümrlinger u. St. Ingberter Hohöfen u. Stahlwerke A.G. 1.10.1914. 2 X 5 und 2 X 10 Mark (Var.) Dießner 347.

4970

4970  II, sehr selten 150,00Briefmarkennotgeld 10 Pf. "Ziffern" grün. Terrahe's Heil=Seife. Fehlt bei Topp und Slg. Le Noir.

4971

4971
 III, Rand fleckig 100,00

Kaffehaus Reinhardt: 75 Pf. und 2 Mark. Aufdruck auf Scheinen der Sparkasse der Stadt Stolp, Ausgabe a, Konto A. Lindman
1243.a.

4972

4972  II-III 150,003 Scheine: H. Meise, Heinrichshöhle: 50 Pf., 1 und 2 Mark. WZ verschlungene Kreise. Komplette Serie. Lindman 1273.

4973

4973
 III und IV, kl. Einrisse und Knitter 100,00

2 X 100 Milliarden Mark Aluminium, Goethe und Beethoven 1.11. 1923. Grabowski 558a, 559b.

4974
 I-II 50,00

Lager der Ringgemeinschaft im Deutschen Pfadfinder-Bund. 1921. 4 Scheine: 25, 50, 100, 200, ohne Währungsangabe.
Lindman 1294 A.

4975  I-II 75,00Buchhandlung G. Balmer, 15.7. 1921. 2 Scheine: 25 Pf., 50 Pf. Lindman 1300. 2.

Soltau

St. Ingbert

Stadtlohn

Stolp

Sundwig

Teningen

Tirschenreuth

Traben-Trarbach
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4976

4976
 I-III, teils beschriftet 100,00

4 X Briefmarkennotgeld Städtische Sparkasse. Grüner Karton. Blanko (ohne Briefmarken). Slg. Le Noir vgl. 657.

4977
 I-II 150,00

14 Stück: 10 Scheine Heinrich Meyer, Verlag, ohne Datum, 2 X 10 Pf., 2 X 25 Pf., 2 X 50 Pf., 4 X 1 Mark. 4 Scheine Ernst
Steinpass Buchhandlung o. Datum, 2 X 50 Pf., 2 X 1 Mark. Lindman 1330, 1333. 1, 2, 3.

4978  I-II 75,005 Scheine der Sparkasse des Kreises Weener, ohne Datum: 25 Pf., 50 Pf., 1, 2, 3 Mark. Lindman 1353.4.

4979
 VI-III, sehr selten 250,00

6 Scheine der Landwirtschaftskasse: 50 Pf., 2 MK., 10, 20, 25  Pf. und 1 Mk, (nur gestempelt) o.D. (1916). 1 Mk nicht bei Tieste.
T. 7870.05.04,06,10-1210-12.

4980  III-II, selten 150,0010 verschiedene Verkehrsausgaben zu 04 bis 43 Pfennig der Film-Fabrik o.J. Tieste 8065.10.

4981  I 50,004 Scheine der Gemeinde, ohne Datum: 2 X 25 Pf., 2 X 50 Pf. (2 X vertauschte Farben). Lindman 1416.

ex 4982

4982

500,00

Karton mit Hunderten (verm. über Tausend) Banknoten aus aller Welt und auch Deutschland. Nach Ländern und Gebieten
vorsortiert in Tüten und Folien, viel altes Material, keine Massenware, auch BDL und BRD mit 2 X 100 Mark, div. weiteren
umtauschfähigen Scheinen aus aller Welt. Undurchsucht und sicherlich Fundgrube.

4983
 unterschiedlich erhalten 250,00

Hunderte von Banknoten Deutschland vom Kaiserreich bis DDR sowie Banknoten aus aller Welt 1923. von A bis Z, auch ältere.
In 2 Alben. Besichtigen

4984
100,00

106 verschiedene Banknoten aus Gold in 14 Holzrahmen hinter Glas. Aus div. Ländern, auch BRD und DDR. Dabei Zertifikate
die bestätigen, daß die Scheine aus echtem Gold bestehen. Dekorativ

4985 50,00Kiste mit hunderten Reichsbanknoten und etwas Ausland. Dazu alte Holzkiste mit diversen Postkarten.

4986
 untersch. erhalten 50,00

12 Scheine: 2 ungarische Scheine, deutsches Notgeld und Inflation, aber auch Storeticket Hotel Neptun Warnemünde.

Trebnitz

Vlotho

Weener

Westhausen, Elsass

Wolfen, Actien-Gesellschaft f. Anilin-Fabrikation

Worpswede

Lots



(ein paar Impressionen)
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4987

50.000,00

"Das deutsche Notgeld von 1914/1915" An dieser Stelle sind wir stolz Ihnen die wohl größte, umfangreichste und schönste
Sammlung dieser Ausgaben weltweit anbieten zu können. Es handelt sich um die private Sammlung von Hans-Jürg Alfred
Dießner, dem Autor des im Gietl Verlag erschienenen Kataloges DEUTSCHES NOTGELD BAND 11 "Das deutsche Notgeld von
1914/15". Die Sammlung umfaßt ca. 380 Ausgabestellen mit ca. 2500 verschiedenen Scheinen, dabei viele Raritäten,
unverausgabte Scheine und auch Unikate, die zum Teil auf Auktionen auch zu 4-stelligen Euro-Preisen erworben wurden. Viele
seltene Stücke mit Herkunftsnachweis. Alle Gebiete vorhanden, auch Posen, Pommern, West- und Ostpreußen, Schlesien, alle
klassischen Gebiete von Baden bis Westfalen und Württemberg aber auch Elsaß-Lothringen. Eine Aufstellung, vornehmlich der
Raritäten ist vorhanden. Nach Erstellung der Aufstellung wurde jedoch noch weiter gesammelt, sodaß diese nicht ganz
vollständig ist. Der Katalogwert beläuft sich auf ca. 140.000,- Euro, wobei hier sicherlich noch etwas Spielraum oder Fantasie
möglich ist (wie soll man Unikate bewerten ?). Die Erhaltung schwankt zwischen IV bis I (hierbei handelte es sich um
Gebrauchsgeld, also echtes Notgeld). Unbedingt besichtigen, da einmalige Gelegenheit. Die Sammlung befindet sich in 16
großformatigen, herrlich gestaltetet Alben (heimatgeschichtliche Aufarbeitung zu jedem Ausgabeort). Als Beigabe ca. 60
vorgefertigte Ergänzungsblätter zur Sicherstellung, daß die Sammlung im gleichen Design weitergesammelt werden kann.
Weiterhin anbei ein vom Autor persönlich für den Käufer sign. Exemplar seines Kataloges.

ex 4988

4988

 unterschiedlich erhalten 35.000,00

Württemberg, sehr hochwertige Sammlung in 8 Alben mit über 2500 verschiedenen Scheinen von A bis Z. Dabei viele Raritäten
und ggf. Unikate. In über 30jähriger Sammeltätigkeit zusammengetragen. Vermutlich eine der vollständigsten existierenden
Sammlungen. Einmalige Gelegenheit. Besichtigen.

ex 4989

4989

 untersch. erhalten 10.000,00

Riesiger Posten Notgeldscheine. Insgesamt über 13800 (!) Stück. Darunter viele bessere KGL-Scheine, aber auch
Firmenscheine, Verkehrsausgaben und Inflation. Viele ehemalige Auktions-Einzellose. Dazu einiges an Banknoten-Literatur.
Besichtigen. In 3 Umzugskartons.

Banknoten

Lots

Deutschland
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ex 4990

4990

 unterschiedlich erhalten 10.000,00

4 riesige und dicke, alte Alben mit enormer Sammlung von ca 12000 meist verschiedenen nur deutschen Notgeldscheinen.
Dabei Serienscheine, Verkehrsausgaben, Großnotgeld, Gold-Währung, Gefangenenlager, Inflation bis zu div. Billionenscheinen,
durchwachsen mit ein paar Wert- und. Lebensmittelscheinen. Gesichtet wurden viele Varianten mit Passerverschiebungen,
niedrige Seriennummern, Bogenteile, etc. Undurchsuchter Fundus.

ex 4991

4991

 IV bis I 6.000,00

BRD/Bank Deutscher Länder und Nachkriegsdeutschland. Dabei BDL 1948/1949, auch mit B-Stempeln und Perforation bis 100
Mark, Bundesrepublik mit vielen Scheinen 1960 bis 1996 incl. div. Ersatznoten, u.a. div. 200, 500 und 1000 Mark-Scheinen, dazu
viele Testnoten und Scheine mit DM Währung, u.a. Bethelgeld (DM und Euro), zeitlich begrenzte Währung, auch Behelfsgeld
1947 Baden Rheinland-Pfalz und Württemberg-Hohenzollern. Einige Scheine Besatzung Rheinland, Alliierte Militärbehörde
Deutschland, Italien und Frankreich. Insg. 321 versch. Scheine. Unbedingt besichtigen da günstig geschätzt

ex 4992

4992
 meist kassenfrisch 4.000,00

10096 deutsche Serienscheine in 13 großformatigen Leuchtturm-Alben. Gesammelt von A bis Z, mit vielen Kleinschecks und
besseren Ausgaben. Bitte besichtigen!
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ex 4993

4993
 unterschiedlich erhalten 3.000,00

Westfalen: 1.060 Stück: 1000 Inflationsscheine auf Steckkarten, teilweise nach Topp Katalog bestimmt, dabei viele gesuchte
Ausgaben. Gesamt hoher Katalogwert. Dazu: 60 X 1914er Notgeld aus Westfalen. Bitte besichtigen!

ex 4994

4994

 unterschiedlich erhalten 3.000,00

Kolonien, Besatzung, Länder-Scheine, Nebengebiete. Kladde mit fast 250 verschiedenen Scheinen. Dabei Deutsch Ostafrika,
Danzig, Memel, Saar, Böhmen und Mähren, Lagergeld, Ukraine, Polen, Serbien Laibach, Westarmee, etc. Aufstellung
vorhanden. Besichtigen.

ex 4995

4995

 unterschiedlich erhalten 3.000,00

Württemberg: sehr schöne Sammlung in 6 Alben mit über 640 verschiedenen Scheinen. Ab den 14er Scheinen bis zu div.
Billionen-Scheinen. Nach Postleitzahlen sortiert. Lt. Einlieferer wurde die Sammlung vor ca. 15 J. auf einer Auktion erworben.
Der ehem. Auszeichnungspreis (in Bleistift auf den Scheinen vermerkt) summiert sich auf ca. 12.000,- Euro. Dabei viele
Raritäten. Besichtigen.
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ex 4996

4996

 unterschiedlich erhalten 3.000,00

Alter Händlerbestand in 2 grauen Kartons und div. Alben. Die Kartons beinhalten Reichsbanknoten, Notgeld in allen Formen,
über Serienscheine, Inflation bis zu den Billionen-Scheinen, etwas Bielefelder Stoffgeld, etc. Staatliches Zahlungsmittel von der
Reichsbank bis DM der BRD, auch seltene Scheine. Alles sortiert. Insg. ca. 3300 Scheine mit einem ehemaligen Verkaufspreis
n.A.d.E. von ca. 39.000,-  Euro (grobe Aufstellung nach Gebieten anbei). Die Scheine in den 7 beiliegenden Alben nicht
berechnet. Besichtigen.

ex 4997

4997

 unterschiedlich erhalten 2.500,00

Niedersachsen: 2.900 Notgeldscheine, Inflations-Serienscheine und Verkehrsausgaben in 12 Alben, teilweise mit Schubern.
Viele bessere gesichtet, z.B. Damme, Emden, Eschershausen, Wilhelmshaven-Rüstringen, etc. bitte besichtigen!

ex 4998

4998

 unterschiedlich erhalten 2.500,00

Brandenburg: sehr schöne Sammlung in 5 Alben mit über 900 verschiedenen Scheinen. Ab den 14er Scheinen bis zu div.
Billionen-Scheinen. Nach Postleitzahlen sortiert. Lt. Einlieferer wurde die Sammlung vor ca. 15 J. auf einer Auktion erworben.
Der ehem. Auszeichnungspreis (in Bleistift auf den Scheinen vermerkt) summiert sich auf ca. 9.000,- Euro. Dabei viele Raritäten.
Besichtigen.
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ex 4999

4999

 meist I-II, selten 2.000,00

Kladde mit 147 Steuerscheinen, Anleihen, Schuldscheinen des deutschen Reiches 1939 bis 1942 und Reichsbahnscheine bis zu
den Billionenscheinen. Meist im Rosenberg. Aus Rosenberg 700 bis 723, etc. Sehr interessant und selten. Aufstellung anbei.

ex 5000

5000
 unterschiedlich erhalten 1.500,00

KGL: 2 Importa-Alben mit gesamt 344 Scheinen. Viel Westfalen und Niedersachsen, einige bessere gesichtet. Besichtigen!

ex 5001

5001

 unterschiedlich erhalten 1.500,00

192 Notgeldscheine: 190 X Posen 1914. Dabei viele bessere, u.a. Czempin, Gembitz, Hohensalza (2 Scheine mit zeitgen.
Schreiben der Kreis-Hauptkasse), Jutroschin, Krotoschin Druckbogenteile, Moglino, Obersitzko (nicht bei  Dießner), Rawitsch,
Rogowo, Schroda R., Turev, Witkowo, Wongrowitz, Wreschen, Znin, etc.  Dazu Potulice 5 Pf. (T. 5735.05), und Tirschtiegel 50
Pf. (T. 7365.05). Unbedingt besichtigen.
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ex 5002

5002
 unterschiedlich erhalten 1.000,00

105 Notgeldscheine: 101 X Oberschlesien 1914. Dabei viele bessere, u.a. Kattowitz, Miechowitz, Domb, Friedrichsdorf,
Radzionka, Orzegow, Neudeck, etc. Dazu 4 X Rybnik T. 6315. Unbedingt besichtigen.

ex 5003

5003
 I bis II 800,00

Lübeck: 146 Serienscheine, Briefmarken-Sammler- u. Händlertage, aus Lindman 804. Alle Ausgaben nach Lindman bestimmt.
Ein- und mehrfarbig, Katalogwert gesamt weit über 3.000 Euro. Bitte besichtigen!

ex 5004

5004

 unterschiedlich erhalten 750,00

107 Notgeldscheine. 23 Lose mit ehemaligen Ausruf von 1435 €, dabei Brauhaus Sonnenberg, Fritz Schreiber Siersleben,
Schützenhof Scharmbeck, Spendenscheine für Bayerische Soldatenheime, Kreiskommunalkasse Geldern, usw. Bitte
Besichtigen.
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ex 5005

5005
 unterschiedlich erhalten, teils sehr selten 750,00

Elsaß: über 200 Scheine, viele 14er Scheine, kleine Orte, etc. Dabei auch ältere Scheine und bis 1940. Als Zugabe div.
Besonderheiten wie Stempelmarken, R-Zettel, weitere Belege. Im Album, besichtigen.

ex 5006

5006  I-II 500,003708 Serienscheine. Sortiert von A-Z in 2 Schuhkartons. Alles verschiedene. Alle Scheine serienweise in Folien. Besichtigen

ex 5007

5007

 unterschiedlich erhalten, teils sehr selten 500,00

Niedersachsen, 84 Notgeldscheine: 81 verschiedene 1914er Scheine. U.a. Blumenthal, Geestemünde, Grohn, Hannover,
Nordenham, etc. Dazu  Wilhelmshaven 1 u. 2 Pf. (T. 7945.05.01,02) und Hamburg Heinrich Martens.
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5008

5008

 IV-III, teils kl. Einrisse 500,00

7 gute Reichsbanknoten: 6 verschiedene Billionenscheine 1923. 20 Billionen, 10 Billionen, 5 Billionen, 2  Billionen und 2 X 1
Billion Mark. Dazu 500 Milliarden Überdruck auf 5000 Mark. Rosenberg 121 a, 126, 131â, 132e, 134, 135, 138.

5009  III-I 400,00Ca. 1300 Verkehrsausgaben von A bis Z in 2 Alben. Viele gut erhalten. Besichtigen.

5010
 untersch. erhalten 350,00

Importa-Album mit 119 Notgeld- u. Inflationsscheinen: H.Heye, Glasfabrik in Annahütte (Schlesien), Nienburg, Schauenstein bei
Oberkirchen, Stadthagen und Wendhöhe. Besichtigen!

5011
 unterschiedlich erhalten 300,00

Bochum, 191 Stück: 190 Inflationsscheine aus Stadt und Landkreis, Firmenscheine und 1914er Ausgaben, nur wenige doppelt.
Dazu: Buch Wegener/Zimmermann, Papier-Notgeld in Bochum 1914-1923. Bitte besichtigen!

5012
 unterschiedlich erhalten, teils sehr selten 300,00

Westpreußen, 17 verschiedene 1914er Scheine: 3 X Bischofswerder, 2 X Briesen, 2 X Konitz, 1 X Loebau, 2 X Marienwerder, 4
X Neustadt und 3 X Riesenburg.

5013
 meist III-I 250,00

Elsaß: 25 Verkehrsausgaben bestimmt nach Tieste. Dabei 7 Scheine Deutschrumbach, 5 (2X) , 10(2X) und 50 Pfennig(3 X)
Lamotte & Cie. Alle nicht im Tieste, weiterhin gute Ausgaben Markirch, Rappoltsweiler und Straßburg.

5014
 unterschiedlich erhalten, teils sehr selten 250,00

Ostpreußen, 15 Notgeldscheine: 13 X 1914er Scheine Allenstein, Arys, Bischofsburg, Marrgrabowa, Zinten. Dazu Roessel
Wertmarke 10 und 20 Molkerei-Genossenschaft (T. 6115.05.08,10).

5015

 untersch. erhalten 250,00

Das Wunder-Los: 44 verschiedene Kleingeld- und Notgelscheine ab 1914, alle kurios bzw. unbestimmt. Einige Scheine konnten
wir nachträglich zuweisen. Dabei viel Elsaß mit Währung in deutsch und französich, auch Sachsen, etc. Auch Währung in
Naturalien, Langbrot, Speck, Bier, Frühstück, etc. Viele sicherlich selten. Als Beigabe ein Kartoffelersatzmarkenheftchen von
1920 aus Wiesbaden. Sicherlich Fundgrube.

5016

5016
 IV-III, teils kl. Einrisse 250,00

6 bessere Reichsbankscheine: 20, 50, 100 und 2 X 1000 Reichsmark 1924, 1000 Reichsmark 1936. Rosenberg 169 (Udr. H),
170(Udr. D), 171 (Udr. Z), 171 (Udr. 2 X R), 177 (E/B).

5017  III-I 250,00Über 1000 Serienscheine im alten selbstgebastelten Album. Besichtigen.

5018
 untersch. erhalten 200,00

Karton mit tausenden Scheinen (nach Angaben des Einlieferers ca. 4000 Stück), meist Reichsbanknoten, wenig Notgeld. Dazu
ca. 250 Postkarten.

5019
 unterschiedlich erhalten 200,00

Bremen und Hamburg: Notgeldsammlung im Album mit 51 verschiedenen Scheinen und 49 alten Bankschecks von 1893 bis
1907. Einige selten. Besichtigen
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5020
 untersch. erhalten 150,00

Notgeld-Sammlung im Album. Ca. 366 Scheine. Verkehrsausgaben, Serienscheine, Inflationsscheine, etc. Viel Pommern,
Schlesien und Mecklenburg, aber auch Werte bis 10 Billionen Reichsbahn, Winterhilfswerk, usw. Besichtigen.

5021
 III-I, teils selten 150,00

Westpreußen, 20 verschiedene Verkehrsausgaben 1917/1920. 9 X Bischofswerder, 7 X Konitz, 4 X Schöneck (T.
6640.05.01,02,06,11

5022
 III-II, sehr selten 150,00

Mecklenburg, 8 verschiedene 1914er Scheine: 3 X Friedland (2, 3 und 5 Mark), 5 X Neustrelitz (3, 2 X 5 und 2 X 10 Mark).

5023
 IV bis I-, teils kl. Einrisse 150,00

7 Rentenbankscheine: 1 Mark 1923 und 1937, 2 Mark 1923 und 1937, 5 Mark 1923 und 1926, 50 Mark 1934. Rosenberg 154-
156, 164-167.

5024
 I-III 100,00

11 teils bessere Notgeldscheine, u.a. Reichsbahndirektion Karlsruhe 5 und 10 Billionen Mark, 4 Scheine von Göttingen, 2
Scheine Frankfurt a.M., 2 Serienscheine Hamburg, Infla-Schein Hannover-Linden.

5025  I bis II 100,00Sachsen-Anhalt: 355 Serienscheine im Importa-Album mit Schuber, aus Lindman 58 u. 59. Bitte besichtigen!

5026
 III-I, teils selten 100,00

25 bessere Notgeldscheine aus 1917 bis 1945. 10 X Düren (Teilstücke Gei. 113), 9 X Winnweiler (Tieste 7975), 2 X Büderlich,
Peter Fontes (Schöne 1872a,1873), 4 X Egeln (Schöne 0241 a-d)

5027  III-I 100,00510 meist Serienscheine und etwas Inflation auf selbstgefertigten Seiten im alten Notgeld-Karton aus der Zeit.

5028
 meist III und IV 100,00

Konvolut Reichs- u. Rentenbanknoten, Darlehnskassenscheine, etc. im Karton. Meist 1908 bis 1922. 1 Mark bis 10.000.000
Mark. Viel Material, ungezählt.

5029
 meist III-I 100,00

Bayern: 6 wertbeständige Notgeldscheine 1923 Waldkirchen 42, 105, 210 und 420 Goldpfennig, Weißenburg 50 Goldpfennig
und 1 Goldmark. Müller 5020.1-4.

5030

75,00

5 bessere Scheine ab 1923. 1 Pfennig Danzig 22.10.1923 (I-II), Reichsbanknote 200 Mrd. 15.10.1923 (II), Bes. Gebiete Polen 50
Zt. 1.9.1941 (I-), 5 Mark Reichskreditkasse mit Reichsstempel "Rendsburg" (I-) und Verrechnungsschein der DW 15.9.1944 von
50 Mark (I-II)

5031
 unterschiedlich erhalten, meist selten 75,00

Bayern: 17 Notgeldscheine, 9 X Altusried (1947), 5 X Neustadt a. Kulm, 3 X Konsumverein Maxhütte/Rosenberg.

5032
 unterschiedlich erhalten, teils selten 75,00

Schlesien: 19 verschiedene Verkehrsausgaben, 4 X Landeshut, 8 X Liegnitz Allgemeine Ortskrankenkasse, 7 X Rothenbach
Fürstlich Plessische Bergwerksdirektion.

5033  untersch. erh. 50,00Ca. 112 Reichsbanknoten. Kaiserreich, Inflation und Drittes Reich.

5034

 unterschiedlich erhalten 50,00

Bank Deutscher Länder und Alliierte-Militärbehörde: 1/2, 2, 5 Mark Serie 1948, 5 Mark 9.12.1948, 10, 20, 50 und 100 Mark
Alliierte Besatzung sowie 5 Mark DDR 1948 Cupon-Ausgabe. Dazu div. Wertmarken aus dem 3. Reich sowie Eisenmarken von
1949. Besichtigen Ros. 230,234,236,252,etc.

ex 5035

5035
 untersch. erhalten 2.500,00

Karton mit 538 Banknoten aus aller Welt. Teils nach Pick bestimmt, viele seltene. U.a. Kanada, Spanien, Portugal, Russland.
Besichtigen!

Ausland
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ex 5036

5036
 alle kassenfrisch 500,00

Sammlung von 300 verschiedenen Weltbanknoten im Album. Meist 1970er bis 1990er Jahre. Von A-Z. Viele schöne Motive.

5037

 I 100,00

5 kassenfrische Scheine: Belgien 1000 Francs o.J. (1980-1996), Frankreich 100 Francs 1990, Jersey 10 Shillings o.J. (1963),
Luxemburg 100 Francs 1963 und Niederlande 25 Gulden 1971. Als Zugabe Briefmarken Australien und Neuseeland. 6 postfr.
Werte aus Michel 89 bis 205 sowie 2 Kleinbögen. Katalogwert der Banknoten nach Pick ca. 320 $.

5038
 III und IV 50,00

35 Wertpapieren aus 1894 bis 1906, meist Obligationen von Eisenbahngesellschaften, auch Staatsanleihen. Viel Rußland aber
auch 3 X amerikanische Wertpapiere aus 1964 bis 1981.

5039
 III-I 50,00

16 Stück aus aller Welt. Meist modern. Dabei u.a. China, Japan, Großbritannien mit 5 Pounds, Guernsey, Kanada, etc. aber
auch 2 Kassenscheine von 1945 sowie 3 X DDR. Als Zugabe 2 Silbermünzen (1 und 2 Mark von 1926). Besichtigen.

5040
 IV-III 50,00

6 Stück: USA 10 Dollars Confederate States 1864, Spanien 2 X 5 Pesetas 1951, Finnland 5 und 10 Markkaa 1939 und 50
Pfennig Flüchtlingsspende Grafschaft Bentheim.

5041

5041  Pracht 400,00Iposta-Block 1930. Mit sauberem Rundstempel v. 16.2.1931. Michel 2000,- Euro. Michel Bl 1.

5042

5042  **, Pracht 250,00Iposta-Block 1930. Mit Foto-Befund Schlegel. Echt, Originalgröße und Originalgummi. Michel 1600,- Euro. Michel Bl 1.

5043

5043
 Im Rand div. Büge/Knitter, Herzstück einwandfrei 100,00

Iposta-Block 1930 mit 2 echten Sonderstempeln Berlin W 62. Michel 2000,- Euro. Michel BL 1(446-449).

Briefmarken

Deutschland

Deutsches Reich
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5044

5044
 Pracht 400,00

Nothilfe-Blockmarken einzeln auf R-Brief v. 1934, gelaufen innerhalb Hamburgs (überfrankiert). Fotobefund Schlegel. Marken
und Stempel sind echt. Michel für lose Marken 2000,- Euro. Michel 508-511 (Blockmarken).

5045

5045 200,00Ostropa-Block 1935 mit SST v. 25.6.1935 Königsberg. Min. erhöht geprüft Schlegel. Michel 1100,- Euro. Michel Bl. 3.

5046

5046
 ** 50,00

Markenheftchen Deutsch-Südwestafrika mit noch 11 (von 20) Freimarken zu 5 Pfennig grün und 2 (von 10) Freimarken zu 10
Pfennig rot. Dabei 2 X Zusammendruck S 12 sowie alle Reklamen. Michel 3 I.

5047

5047
100,00

2 Ganzsachen der Mashall-Inseln 1897 mit Aufdruck. 1 X Michel Nr. P 2 III, 10 Pf. karmin mit Plattenfehler "P der rechten
Währungsangabe PF mit kurzem Fuß". Dabei Foto-Attest Jäschke-Lantemme. Fehlerfrei und ungebarucht. Sehr selten

5048

5048
 sehr selten 400,00

5 bis 75 Mark Deutsche Versicherungsbank Berlin, II. Ausgaben 1916. 7 postfrische Prachtwerte vom Seitenrand. Mi. 2200,-
Euro. Michel 9-15.

5049

5049  **, Pracht 50,00Deutsch-Chinesische Freundschaft 1951, Randsatz. Michel 286-88.

Deutsche Kolonien und Nebengebiete

Deutsch-Südwestafrika

Marshall-Inseln

Deutsche Schiffspost im Ausland

Ozeanreederei

Deutsche Demokratische Republik
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5050
 Pracht 70,00

Schwarzaufdruck 2 Pf. bis 84 Pf. 1948, je einzeln auf Briefstücken mit zentr. Berlin-Stempeln. Alle geprüft Schlegel. Michel 360,-
Euro. Michel 1-16.

5051

5051  **, Pracht 80,00Schwarzaufdruck, kompletter Satz 1948. Alle geprüft Schlegel BPP. Michel 360,- Euro. Michel 1-20.

5052 50,00Sauber rundgest. Prachtlot 1949 bis 1953 mit Mi. Nr. 61-63, 64-67, 70-74, 80/81, 87, 88-90,110/11. Michel 630,- Euro.

5053

5053
 **, Pracht 250,00

Währungsgeschädigten-Block 1949, mit der neu entdeckten Abart bei 10 Pf, "grüner Punkt rechts am Handgelenk". Michel 2500,
- Euro. Michel Bl. 1 II.

5054

5054  **, Pracht 100,0075 J. Weltpostverein 1949. 12 Pfg. bis 2 DM kpl. Satz. Michel 750,- Euro. Michel 35-41.

5055

5055  **, Pracht 100,00Bauten 1949. Kompletter Satz. 1 Pf. bis 5 DM. Michel 750,- Euro. Michel 42-60.

5056  **, Pracht 100,00Bauten 1949. Kompletter Satz. 1 Pf. bis 5 DM. Michel 750,- Euro. Michel 42-60.

5057  **, Pracht 75,00Bauten 1949. Kompletter Satz mit kl. Fingerabdruckspuren. 1 Pf. bis 5 DM. Michel 750,- Euro. Michel 42-60.

5058  **, Pracht 50,00Goethe, kompletter Satz 1949. Michel 320,- Euro. Michel 61-63.

5059

5059 75,00Währungsgeschädigte 1949, sauber gestempelt, geprüft Schlegel. Michel 600,- Euro. Michel 68-70.

5060  **, Pracht 50,00Währungsgeschädigte 1949. Kompletter Satz. Michel 350,- Euro. Michel 68-70.

5061

5061  **, Pracht 50,00Währungsgeschädigte 1949. Kompletter Satz, dabei 30 Pf. mit Abart I. Michel 500,- Euro. Michel 68-70.

5062
 **, Pracht 50,00

4 Sätze aus 1949 bis 1951. 100 Jahre dt. Briefmarken, Bachsiegel, Marienkirche und NBA Wuppertal. Michel 520,- Euro. Michel
113-115, 121/122, 139/140, 141/142.

5063  **, Pracht 50,002 Komplette Jahrgänge 1952/53. Michel 685,-. Michel 148-161, 162-176.

5064 50,00Heuss lumogen 1960. 8 Werte, kpl. gestempelter Satz, gepr. Schlegel. Michel 450,- Euro. Michel 179y-260y.

5065
 **/* und gestempelt 50,00

Umfangreicher Lagerbestand in Karton ab den klassischen Ausgaben 1854 bis ca. 1988 in 9 Alben, sowie einige Dubletten in
Steckbüchern, Briefen, Postkarten. Besichtigen.

5066  gestempelt 50,00Pro Juventute 1915-1917, 3 Sätze Trachten I - III. Michel 380,- Euro . Michel 128-135.

5067  ** 300,00Alle Blockausgaben aus 1934 bis 1960. Mi. 2785,- Euro. Michel Bl. 1 bis Bl. 17.

Berlin

Bundesrepublik Deutschland

Ausland

Schweiz
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5068

5068  gestempelt, Pracht 150,00Pax-Satz 1945. Mi. 1000.- Euro Michel 447/59.

5069  **, Pracht 90,00Pax-Satz 1945 postfrisch. Mi. 450.- Euro Michel 447/59.

5070 70,00Saubere postfrische Sammlung 1945 bis 1963 in tadelloser Qualität im Album. Mi. 830,- Euro.

5071
50,00

16 Briefe und Postkarten, meist an einen Empfänger in Hameln. Gelaufen in dem Zeitraum 1935 bis 1950. U.a. Briefmarken
Berlin und Hitler.

5072

5072

 selten 50,00

Frankfurter Nationalversammlung, 2 zeitgeschichtliche Dokumente: Postkarte v. 01.07.1919 frankiert mit 10, 15 und 25 Pf.
Deutsche Nationalversammlung (Mi. 107-109, Ersttagsstempel), leichte Altersspuren  und 1 Mark Reichspostamt (Mi. 94) auf
Einschreibebrief mit Kasteneindruck "FLUGPOST National-Versammlung Weimar" und "Erster Flug von Weimar nach Berlin 6./2.
1919" mit Stempel Weimar 6.2.19. (Pracht)

5073

5073

 Pracht, selten 300,00

Zeppelin-Brief mit 2 und 4 Mark Südamerika-Fahrt v. 19.5.1930, mit 2 Bordstempeln und rotem Sonderstempel. Rs.
Ankunftstempel v. 23.5. Die 4 Mark-Marke weist die Abart "Blitz durch das Heck des Luftschiffes" (Feld 17) auf. Michel 438, 439
II.

5074
50,00

7 alte Postkarten, davon 6 an eine Familie in Mönchengladbach, alle abgesendet von einem "Ludwig" im syrischen Aleppo, teils
als Feldpost deklariert. Bildmotive Ansichten 3 X von Haifa, 3 X von Damaskus. Eine Foto-Postkarte "Studenten".

Briefe

Luftpost

Postkarten
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5075

5075
600,00

Großer Posten von über 3000 meist alten Postkarten. Dabei 5 alte und dekorative Postkartenalben mit meist besseren Karten
um 1900, einige Lithos. Fundgrube

5076
 meist prägefrisch 50,00

DDR Numisbriefe 1987-1990. 11 Stück, amtliche Ausgabe des Ministeriums für Post- und Fernmeldewesen. Mi. Nr. 1-11
komplett im Album. Michel 420,- Euro.

5077
 meist prägefrisch 50,00

DDR Numisbriefe 1987-1990. 11 Stück, amtliche Ausgabe des Ministeriums für Post- und Fernmeldewesen. Mi. Nr. 1-11
komplett im Album. Michel 420,- Euro.

5078
 Stempelglanz 250,00

Numisblätter-Album der Deutschen Post mit 18 verschiedenen Numisblättern in DM Währung, 1997 bis 2001 komplett. Dabei
Blatt 1 Melanchthon und Heine mit und ohne "Runen".

ex 5079

5079

2.500,00

Deutsche Gebiete: toller, komplett belassener Nachlaß in 3 Alben. Dabei etwas Altdeutschland mit besseren Werten (u.a.
Marken von Bremen und Helgoland mit Attesten), Deutsches Reich ab den Brustschilden mit besseren Werten, Sätzen und
Blöcken, Danzig und Port Gdansk wie vor, mit herrlichem Zeppelin-Brief, fast alle Nebengebiete, u.a. Generalgouvernement mit
den unverausgabten Werten I-III incl. Probedrucken, Kolonien mit guten Aufdruckwerten und Feldpost Tunis, tolle Sammlung
Saargebiet mit guten und geprüften Marken bis zu Einzelwerten mit Michelpreis 2000,- Euro, Saargebiet mit Hochwasserblock-
Paar **, Block 1 ** doppelt. Meist in den 1970er und 1980er Jahren auf Auktionen erworben. Unbedingt besichtigen.

Lots

Besonderheiten

Lots und Sammlungen
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ex 5080

5080

1.500,00

Tolle Sammlung Luft- und Schiffspost in 2 Belege-Alben und 2 Foto-Alben. 1945. Viele tolle Belege, meist Zeppelin auf Karten,
Briefen, etc. Dabei Belege mit den normalen Marken, Chicago Weltausstellung, Südamerika-Fahrt und Polar-Fahrt teils
mehrfach, weitere gute Belege Zeppelin aus aller Welt, teils mit guten Frankaturen. Dabei auch Zeppelin Einzelmarken und
Sätze, u.a. der postfrische Satz Polarfahrt, etc. (alles auf Auktionen erworben), dazu Postkarten aus der Zeit bis 2. WK mit
Flugzeugen, Schiffen, Werften, dazu Pressefotos ebenfalls von Schiffen, Werften, etc. Unbedingt besichtigen (aus Nachlaß).

ex 5081

5081

1.000,00

Nachkriegsdeutschland, Zonen, vorrangig SBZ. Hochwertige und gut ausgebaute Sammlung ab 1945 mit vielen Blöcken,
Sätzen, incl. Seltenheiten. Vieles geprüft, dabei auch 2 Atteste (Block 1 x (I) auf Brief mit seltenen Zusatzfrankaturen und Block 4
cy II/IV **, alles einwandfrei. Insg. sind 19 Blöcke der SBZ vorhanden incl. Block 2 **, viele geprüfte Spezialitäten,
Zusammendrucke, Herzstücke, Bogenteile, Handstempelaufdrucke, etc. Dazu div. Lokalausgaben mit u.a. 4 Blöcken, weiter
Alliierte Besatzung mit Messeblock *, Berlin Block 1 *, DDR Block 7 gestempelt, bis BRD. Vieles auf Auktionen erworben. Sehr
gehaltvoll. Im Leuchtturm-Vordruckalbum und im kleinen Steckbuch (aus Nachlaß).

ex 5082

5082

1.000,00

Nachlaß im Karton mit hauptsächlich deutschem Material. Altdeutschland ab Vorphila, Marken (mit vielen geschnittenen Werten),
Deutsches Reich mit vielen besseren Werten und Sätzen, u.a. Mi. 66 IV gestempelt und geprüft, schöne Sammlung deutsche
Kolonien mit vielen Aufdrucken und Querformaten sowie Belegen, Weiterhin Album mit vielen Belegen Deutsches Reich mit
besseren Frankaturen. Dazu einige FDC`s Grönland, Vordruckalbum mit UDSSR Marken, FDC-Bund, etc. Unbedingt
besichtigen, Gehaltvoll.
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ex 5083

5083

500,00

Deutsche Gebiete: Nachlass im großen Karton. Bund, Berlin und DDR. Bund mit besseren ** Anfangswerten ohne Posthorn,
Berlin mit guten **/* und gestempelten Werten, dabei Schwarz- und Rotaufdrucke, Rotaufdrucke gestempelt 2 X komplett, teils
höher geprüft, ohne Block 1, Besatzungszonen mit einigen guten Werten, u.a. Exportmesseblock **, DDR weitgehend **
komplett mit Marx-Blöcken, etc. bis in die 80er Jahre, dazu etwas Schweiz, San Marino, jew. **, USA mit **
Jahreszusammenstellungen, etc. Gehaltvoll.

ex 5084

5084

500,00

Nachlaß aus Haushaltsauflösung in 7 Bananenkartons. Briefmarken und Belege aus aller Welt von alt bis neu. Dabei alte
Schaubek-Schwarten, Steckbücher, Vordruckalben, usw. Der Hauptwert liegt sicherlich bei den Deutschen Gebieten ab
Altdeutschland über Kaiserreich und 3. Reich, viel Nebengebiete bis BRD, Berlin und DDR, auch einige interessante
ausländische Gebiete mit Motivsammlungen, etc. Alles zusammengekehrt, sicherlich Fundgrube.

5085
200,00

Deutsches Reich 1933-1945, gestempelte Sammlung bis auf wenige Ausgaben kpl. mit 496-498, 499-507, 556-64, 671, 695-97,
Bl.4-11, etc. im Album. Hoher Katalogwert.

5086
200,00

Israel: Schöne Sammlung ab den Anfängen bis ca. 1980. **/* und gestempelt. Einige bessere Werte, teils mit Dubletten,
gehaltvoll.

5087
200,00

Rumänien Sammlung in 3 Leuchtturm-Vordruckalben aus den 1960er und 70er Jahren. ** und gestempelt gesammelt, teils
doppelt geführt mit vielen ungezähnten Blöcken.

5088
200,00

Grönland: Sammlung im Leuchtturm-Vordruckalbum ab 1905 bis in die 70er Jahre, mit besseren Sätzen und Pakke-Porto. **/*
gesammelt

5089
200,00

Dänemark: Sammlung im Leuchtturm-Vordruckalbum ab 1870 bis in die 1970er Jahre, mit besseren Sätzen und Pakke-Porto.
**/* gesammelt

5090 150,00Bund: 3 Keksdosen mit ca. 4 Kg. ** Ware augenscheinlich ab den 60er Jahren. Enormer Nominalwert Wert in DM.

5091
150,00

Russland: Sammlung in 4 Leuchtturm-Vordruckalben ab 1950 bis in die 90er Jahre. **/* und gestempelt gesammelt, teils doppelt
geführt mit vielen Blöcken.

5092
150,00

Österreich: postfrische Frankaturware der letzten Jahre in Euro-Währung. Markenheftchen, Einzelmarken, alle selbstkelbend und
wenig Ganzsachen. Nominalwert gesamt ca. 277,- Euro.

5093

100,00

Kleiner Nachlaß im Album und in Tüten mit Marken, Postkarten und Briefen aus aller Welt. Der Hauptwert liegt bei den
Luftpostbriefen von und nach Brasilien aus der Zeit des deutschen Reiches (auch Zeppelin). Als Zugabe ein paar
Reichsbanknoten. Unbedingt besichtigen

5094

100,00

Deutsches Reich: Bogenalbum mit 74 meist verschiedenen ** Bögen aus 1921 bis 1944. Viel Infla nach Platten u.
Walzendrucken gesammelt, bis Mi. Nr. 321 b, aber auch Hitlerbögen, Generalgouvernement, etc. Dazu div. ** Hitler-Sätze mit
Phantasie-Feldpostüberdrucken. Besichtigen.
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5095
100,00

Bund/Berlin, je von 1960 bis 76 ** kpl. in 3 Lindneralben. Dazu die Jahrbücher 1977 bis 2000 ** kpl. (Mi. ca. 3200,-), sowie 2
Alben mit Motiv-Slg. 500 Jahre Post und ein prall gefülltes Album mit Dubletten bis 2011.

5096
100,00

Bulgarien Sammlung in 3 Leuchtturm-Vordruckalben aus den 1960er und 70er Jahren. ** und gestempelt gesammelt, teils
doppelt geführt mit vielen Blöcken.

5097 100,00Spanien Sammlung im Album ab den Anfängen. **/*  und gestempelt gesammelt, mit besseren Werten. Michel ca. 2400,- Euro.

5098
100,00

Iran: Sammlung im Steckbuch ab den Anfängen bis in die 1990er Jahre mit besseren Werten, incl. Aufdrucken. **/* und
gestempelt.

5099
 ** 100,00

Berlin: Saubere postfrische Sammlung von 1950 bis 1990 komplett inkl. C, D-Werte, Letterset und Blockeinzelmarken. Im
Leuchtturm-Album. Michel ca. 2500,- Euro.

5100
80,00

Bund: Saubere, postfrische Sammlung aus 1955 bis 2000 kompl. inkl. C, D-Werte, Blockeinzelmarken, 1583 X, DDR-Ausgaben
in DM-Währung, etc. in 2 Leuchtturmalben. Mi. ca. 3600 €.

5101
80,00

Österreich: Saubere postfrische Sammlung von 1955 bis 2000 kompl. in 3 Lindner-Vordruckalben (Text ab 1945 kpl.). Mi. über
1500 €.

5102
 **/* und gestempelt 75,00

Bund/Berlin: Gemischt geführte Sammlung 1948 bis 1980. In 2 Leuchtturm-SF-Alben mit Bund 111/12, 121/22, 141/47 und ab
1952 kpl. sowie Berlin mit 35/41, 61/67, 71, 75/79 und ab 1952 kpl. Hoher Katalogwert!

5103
75,00

Bund: Doppelt angelegte Sammlung im Steckbuch aus 1949 bis 1959. Dabei 1949 bis 1959 gestempelt kpl., sowie 1955 bis
1959 postfrisch kpl. Hoher Katalogwert!

5104
50,00

Restnachlass in Plastikwanne. Briefmarken, Postkarten und Briefe aus aller Welt in Alben und Tüten. Der Hauptwert liegt
sicherlich bei den Briefen und Karten. Besichtigen

5105
50,00

Karton mit alter Sammlung, in Alben oder im Ordner auf selbstgestalteten Blättern. Dabei Altdeutschland bis DDR, postf. Slg.
Bund/Berlin, Grundstockslg. Schweiz, etliche Briefe, etc. Bitte besichtigen.

5106
50,00

Berlin: Saubere postfrische Sammlung von 1954 bis 1990 komplett inkl. C, D-Werte, ATM etc. Im Vordruckalbum. Michel ca.
1550,- Euro.

5107
 ** 50,00

Restbestand in 2 großen Kartons. Dabei Marken, Ersttagsbriefe, Postkarten aus aller Welt. Auch Motivsammlungen, ganze
Bögen, Steckkarten mit Besonderheiten, Alben mit u.a. Großbritannien, etc.

5108

5108
 Einriß und Altersspuren, IV-III, selten 50,00

Braunschweig: alter Antheilschein v. 1.3.1869 des Herzogthums Braunschweig über 20 Thaler = fünfunddreißig Gulden. Rs.
Tilgungsplan. Dek. Zeitdokument.

5109

5109
 II, selten 100,00

Stamm-Actie Apollinarisbrunnen AG vom 1. Januar 1876 über 300 Mark. Personalisiert für Theodor Itschert in Vallendar. 27,5 X
37,5 cm. Gestempelt 1950 und 1954.

Varia

Aktien
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ex 5110

5110

 untersch. erhalten 200,00

Lot Pferdezucht von 1824 bis 1882. Eine der ältesten deutschen Aktien des Industrie und Kulturvereins zu Nürnberg von 1832
zur Förderung der vaterländischen Pferdezucht über 11 Gulden, eine behördlich garantierte Teilnahme an der Verlosung eines
Gutshofes von 1824, 3 Urkunden des Fränckischen Pferde-versicherungs-Vereins aus den Jahren 1877 bis 1882. Als Beigabe 4
dekorative Lose von Pferdelotterien aus Sachsen und Mecklenburg aus der Zeit des 3. Reiches .

5111

 untersch. erhalten 100,00

Ordner mit ca. 73 Wertpapieren in Schutzhüllen, meist USA, aus 1950er bis 1970er Jahre. U.a. Namensaktie der Mattel Inc.;
Imperial Oil (Kanada); Hovermarine Corp.; Gardner-Denver Comp; Dt. Reich, Ersatzurkunde f. eine Schuldverschreibung über
100 Mark, Berlin, 15.9.1925. Besichtigen!

5112

 untersch. erhalten 100,00

Kanäle und Tunnel: kleine Spezialsammlung von 3 Wertpapieren der C.A. Canal Interoceanique de Panama (Panama-Kanal)
von 1880 bis 1884 und 6 Wertpapiere der Ligne Internationale D`Italie par le Simplon von 1867. Beigegeben 10 Kleinfotos von
L.A. Monnier aus Neuchatel.

5113
 unterschiedlich erhalten 75,00

14 Aktien, davon 1 X Spanien 1854, Langenschwalbach 1880, COSAG München, Rentenschein Dresden, Eisenbahn Berlin,
Eisenbahn Köln und weitere aus dem Rheinland, etc. Besichtigen

5114 200,00Posten von ca. 20 Bernstein-Teilen, darunter ganze Ketten, Anhänger, aber auch größere "Butterscotch"-Bernsteine.

5115

5115

1.500,00

Überragende Bernstein-Sammlung, über 100 Stück: meist polierte Bernsteine, überwiegend mit interessanten Einschlüssen,
jeweils in passenden Schaukästen, teils beschriftet. Dabei große Rohbernstein-Stücke (einzeln bis zu 658 Gramm!). Unbedingt
besichtigen, lohnenswerter Posten!

Lots

Bernstein
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5116
100,00

13 gerahmte Bilder: 8 kleine alte Kupferstichkarten, Stahlstich "Masaccio", 4 div. Litho-Drucke. Dazu: 2 Amulette, 2 altdt.
Silberkleinmünzen mit Broschierspuren, 5 Kupfermünzen von Bhutan, chin. Cash-Repliken, usw. Besichtigen.

5117

5117

 Farbverluste bei der Madonna 100,00

Fenster-Glasbild mit russisch-orthodoxem, religiösem Motiv: Kreuz mit 4 Blüten und einer Blume, in den Winkeln Bilder von
Heiligen, jeweils beschriftet: links oben Mutter Gottes mit Kind, rechts oben Jesus Christus (als Erwachsener), links unten "Ates",
rechts unten (im Kreuz beschriftet) "Schbabasis". In Holz gerahmt. 29,5 X 34,5 cm.

5118

5118

 Niello stellenweise verblichen 150,00

Russisch-orthodoxe Ikone, gefertigt von dem Moskauer Silberschmied Grigory Sbitnev um 1882/1899. Vergoldetes, in
Niellotechnik geschwärztes, geprägtes Silberblech auf bemaltem Holz. Maria und Josef stehen nebeneinander am Kreuz.
Nimben aufgesetzt. Revers und Seiten mit Samt beschlagen. 26,5 X 22 cm.

5119

5119
 Beschädigungen am Rand und im Feld 50,00

Russische Holzikone um 1900. Heiliger Nikolaus und Christus stehen nebeneinander, darüber in Wolken nochmals Christus und
Maria, im Hintergrund Kirchengebäude. 26,5 X 36 cm.

Bilder

Ikonen
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5120

5120

100,00

Gemälde mit Signatur "F.B." Stammtischszene mit 4 älteren Herren und ihrem Schankwirt. Öl auf Malkarton, im vergoldeten
Prunk-Stuckrahmen. 55 X 46 cm. Nach Angaben des Einlieferers dürfte das Motiv eine Momentaufnahme aus einer
Gastwirtschaft in oder um Herzebrock-Clarholz darstellen.

5121

5121

 Stuck leichte Abplatzungen, Bild etwas fleckig 300,00

Gemälde, datiert (18)81 von Elmar von Eschwege (* 22. August 1856 Braunschweig; † 6. Juli 1935 Oberweimar). Das Gemälde
entstand während seiner Studienzeit in Weimar (1877-1882). Renaissancezeitliche Soldaten mit Pferdekutsche in
Winterlandschaft. Öl auf Holz. Bildfläche 23 X 17 cm. Im vergoldeten Stuckrahmen der Zeit, 33,5 X 27,5 cm.

Ölbilder und Gemälde
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5122

5122

300,00

Gemälde, um 1930 von Max Dehler (geb.1887 in Eisenach, gest. 1943 in Weimar). Seitenansicht des Beethovenhauses und des
Bachhauses (Schloss Belvedere) in Weimar von der Seite. Öl auf Malkarton. Bildfläche 20 X 25,5 cm. Im vergoldeten
Stuckrahmen der Zeit, 34 X 39,5 cm. Der Notiz auf der Rückseite zufolge wurde das Bild einst von einem Dr. Bode für 25000
Reichsmark an einen Wagner veräußert.

5123

5123
100,00

Gemälde, um 1930 von W. Brinker. Angler vor Haus am Gebirgssee. Öl auf Malkarton. Bildfläche 33,5 X 23 cm. Im vergoldeten
Stuckrahmen der Zeit, 50 X 40 cm.
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5124

5124

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! NO SHIPPING! 100,00

Dänisches Kalipasta-Relief um 1880 von Hans-Christian Brix (1831-1907). Johannes der Täufer bei der Predigt (nach der
Vorlage von Bertel Thorvaldsen). Gerahmt hinter Glas, 72,5 X 33,5 cm.

5125

5125

 Deckel etwas beschädigt 250,00

Großer Wappenkrug des Heiligen Römischen Reiches Deutscher Nation 1624. Fertigung um 1880 von Fritz Heckert (1837
Halle/S. bis 1887 München), Gründer der Glasraffinerie Petersdorf in Schlesien. Höhe mit Deckel 49 cm.

5126

5126
 Altersspuren, Funktion ungeprüft. NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! 500,00

Sehr alte Plattenkamera auf Holzstativ mit Zubehör. 146 X 78 X 86 cm. Hersteller Emil Busch AG, Rathenow, demnach Baujahr
zwischen 1872-1908.

5127

5127

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! NO SHIPPING! 300,00

Altes englisches Teleskop, um 1840/1875. Hersteller S. & B. Solomons, London, Piccadilly. Länge 113 cm. Mit Stativ und zwei
zusätzlichen Linsen im beschädigten Original-Holzkoffer. Flecken am Gehäuse und auf den Linsen, Altersspuren.

Allgemein

Glas

Optika/Fotografica

Fotoapparate und Zubehör

Sonstiges
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5128

5128

 Funktionen nicht getestet, meist guter Zustand 2.000,00

8 Kartons: 5 Kartons mit einer Slg. analoger Kameras v. Anfang 20. Jh bis 2 Hälfte 20. Jh. 121 Apparate. Klein- und
Mittelformatapparate u.a. vom Typ Laufboden-Kamera, Box-Kamera, Klapp-(Reflex)-Kamera, Balgenkamera,
Meßsucherkamera, etc. Markenfabrikate wie z.B. ADOX, Agfa, Beier, Braun, Ernemann, Ihagee, King KG, Kodak, Lipka,
Olympus, Porst, Schneider (Kreuznach), Voigtländer, Vredeborck, Carl Zeiss, etc. Einige Stücke mit Spezialobjektiven, vereinzelt
findet sich lose beigefügtes Zubehör (Selbstauslöser; Synchro-Kabel). 3 Kartons mit zur Slg. gehörigen Kamerataschen, etc.
Bitte besichtigen!

ex 5129

5129

 meist I-II, selten 500,00

Deutsche Dokumente, Urkunden und Wertpapiere von 1786 bis 1880. Schöner Fundus mit u.a. dem Hypothekenbuch der
Gemarkung Michelnau von 1862 mit den restlichen 9 Obligationen aus den Jahren 1842 bis 1861, einer 50 Gulden Aktie der AG
des Dutzendteichs von 1851 und eine Leibrentenquittung von 1789, Prämienschein über 25 Gulden 1837 der Herzoglich
Nassauischen Schuldentilgungs-Commission, etc. Unbedingt besichtigen.

Lots

Papiere und Urkunden

Lots
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5130

5130
 meist I-II, selten 250,00

Kaffee Hag: ca. 1350 meist verschiedene Städte-Vignetten ab 1925. Städte von A bis Z. Vs. Ort mit entsprechendem Wappen,
auf der Rs. jeweils Informationen über Einwohnerzahl, etc. Teils in ganzen Bögen.

5131
 IV bis III 75,00

Schuhkarton mit buntem Konvolut an Dokumenten, Fotos, Sammelbildern, etc. Aus der Zeit von ca. 1900 bis in die 70er Jahre.
Fundgrube

5132

5132

 kl. Macke am Podest, selten 1.000,00

Meissner Porzellanfigur, Jugendstil, um 1910. Stehende Frau mit gesenktem Haupt trägt Schale. Höhe 32 cm. Bodenmarke
blaue Meissner Schwerter mit dicken Enden (Meissen 1860-1924), geritzt "Troz", Pressziffer "145", Pinselnummer "40".

5133
200,00

27 Sammelbilderalben, viel 3. Reich dabei 2 X Hitler, div. Olympiade 1936, Uniformen, Orden, Deutschlands Vogelwelt, etc. Als
Zugabe ein Bildband über den 1. WK.

5134  IV und II 50,002 Stück: Olympiade Berlin 1936 (die rote Mappe von Heinrich Franck & Söhne) und Die deutsche Wehrmacht.

5135

5135
200,00

Asiatische Messingdose, gefüllt mit diversen Ketten aus Amethysten, Türkisen, Achaten, Rhodochrositen, etc., dazu zahlreiche
lose Schmucksteine verschiedenster Art. Bitte besichtigen.

Porzellan

Sammelbilderalben

Lots

Schmuck

Lots Schmuckstücke/Edelsteine
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5136

5136

500,00

Großer Händlerposten mit allerlei Schmuck und Accessoires, u.a. 2 Perlenketten mit GOLD-Verschlüssen, weitere Perlenketten,
Bernsteinschmuck, Schmuck aus diversen Halbedelsteinen, div. alte Alpacca-Damenhandtäschchen, ein Etui, altes Besteck, alte
Silber-Armbänder, Kameobroschen, etc. Bitte besichtigen, lohnenswertes Objekt.

5137

5137
300,00

Interessanter Posten Granatschmuck, alles neuwertig aus Händlerbestand. 19 Teile, meist Sterlingsilber, vergoldet: Broschen,
Ohrstecker, ein Ring, ein Armband, eine Kameo-Brosche. Besichtigen, günstig geschätzt.

5138
50,00

Interessantes Konvolut aus diversen Halbedelstein-Ketten (Tigeraugen, Amethysten, Onyxen, etc.), Silberarmreif aus
umgearbeiteter Besteckgabel mit Karneol, weitere umgearbeitete Gabel (Silber).

5139  untersch. erhalten 100,00Kl. Karton mit 17 div. Ringen, zumeist Silber, teils sehr dekorativ mit div. Steinen.

5140 100,00Kl. Karton mit Konvolut Schmuck, Ketten, Ringe, Broschen, Perlen, usw.
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5141

5141

400,00

2 sehr alte Pappschachteln mit hunderten von Schmucksteinen (Edel- und Halbedelsteinen). Vorsortiert jeweils nach Sorten in
Papier gewickelt, großteils beschriftet. Gesichtet wurden u.a. hervorragende Aquamarine, Rauchquarze, ein großer Citrin (15,0
ct.!), Topase, Granaten, grüne Turmaline, und vieles mehr. Hochkarätige, ungeplünderte Fundgrube, die besichtigt werden sollte.

5142

5142 50,00Zigarillo-Dose Silber 800 mit Holz-Inlay. 9,5 X 8 X 3,5 cm. 157,34 g.

5143

5143 75,00Damen-Handtäschchen um 1900. Silber 800. 16 X 11 cm; 201,11 g.

5144

5144
 Attraktive Arbeit 300,00

Bronze-Akt "kniendes Mädchen mit Halskette" nach Paul Ponsard. Markiert Bronze garanti Paris, J.B. Deposée. Stempel im
Kissen "A 7227". Gesamthöhe 30,0 cm.

5145

5145 150,00Bronzefigur einer unbekleideten Dame auf Marmorsockel. Signiert Zyte. Höhe 25 cm.

5146

5146
100,00

Bronzeskulptur "abstrakte Rubensdame im Handstand auf Ball" auf Marmorsockel. Signiert Milo. Gesamthöhe 33 cm. Die
Signatur bezieht sich auf den portugiesischen Künstler Miguel Fernando Lopez nach dessen Vorlage das Stück gefertigt wurde.

Silber

Skulpturen und Plastiken
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5147

5147
150,00

Bronzeskulptur "Adler auf dem Horst" nach A. Thorbum. Markiert Bronze garanti Paris, J.B. Deposée. Auf Marmorsockel. (BXH)
9,7 X 23,0 cm + Sockel (ges. 31,5 cm).

5148

5148

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! NO SHIPPING! 300,00

Bronzeskulptur "Aquila und Hebe", signiert C. Buhot. Hebe sitzt auf dem Adler Aquila, hält Kelch und Karaffe. Auf Marmorsockel.
Gesamthöhe 44 cm. Moderner Guss nach Louis Charles Hippolyte Buhot (1815-1865). Hebe ist in der griech. Mythologie die
Tochter von Zeus und Hera, Göttin der Jugend und Ehefrau des Herakles. Sie war in Zeremonien die zuständige Gottheit für den
Weinausschank. Als sie selbst zuviel von dem Wein genossen hatte, ließ Zeus sie von seinem Adler abholen.

5149

5149
50,00

Bronzeskulptur "Denkerskelett" auf Marmorsockel. Signiert Milo. Gesamthöhe 15,5 cm. Die Signatur bezieht sich auf den
portugiesischen Künstler Miguel Fernando Lopez nach dessen Vorlage das Stück gefertigt wurde.

5150

5150
 vorzüglich, innen hohl, glatte Oberflächen 100,00

Bronzeskulptur "Eule auf Bücherstapel" sign. C. Potter. Markiert Bronze garanti Paris, J.B. Deposée. Im Buchrücken Stempel A
2312. (BXTXH)  10,8 X 8,8 X 22 cm.

5151

5151
100,00

Bronzeskulptur "Kopfsprung" auf Marmorsockel. Signiert Milo. Gesamthöhe 22,5 cm. Die Signatur bezieht sich auf den
portugiesischen Künstler Miguel Fernando Lopez nach dessen Vorlage das Stück gefertigt wurde.

5152

5152

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! NO SHIPPING! 600,00

Bronzeskulptur "sitzende Dame mit Blume" auf Marmorsockel. Signiert Milo. Gesamthöhe 63 cm. Die Signatur bezieht sich auf
den portugiesischen Künstler Miguel Fernando Lopez nach dessen Vorlage das Stück gefertigt wurde.

5153

5153 150,00Bronzeskulptur "Tänzerin im geblümten Kostüm" auf Marmorsockel. Signiert F. Paris. Gesamthöhe 37,5 cm.

5154

5154
 Kabel abgekniffen 150,00

Bronzierte Jugendstil-Skulptur, als Lampe gearbeitet. Signiert "M.P.". Junges Paar sitzt auf Felsen mit Schirm. Höhe 55 cm.
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5155

5155 50,00Gipsbüste einer Frau in Tracht. Hersteller Gebr. Laurenz, Köln. Höhe 26 cm.

5156

5156

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! NO SHIPPING! 1.250,00

Große Bronzeskulptur "Adler auf Felsen" auf Marmorsockel. Signiert Milo. Gesamthöhe 70 cm. Die Signatur bezieht sich auf den
portugiesischen Künstler Miguel Fernando Lopez nach dessen Vorlage das Stück gefertigt wurde.

5157

5157

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! NO SHIPPING! 1.250,00

Große Bronzeskulptur "Napoleon zu Pferd", signiert Claude. Auf Marmorsockel. Gesamthöhe 62 cm. Ein moderner Guß nach
Vorlage des Künstlers Pierre-Claude Gautherot (1769-1825), genannt "Claude".

5158

5158
200,00

Paar von 2 Bronzeskulpturen "Ballerinas" auf Marmorsockel. Signiert Milo. Gesamthöhe jeweils 28 bzw. 32 cm. Die Signatur
bezieht sich auf den portugiesischen Künstler Miguel Fernando Lopez nach dessen Vorlage das Stück gefertigt wurde.
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5159

5159
 NUR AN SELBSTABHOLER! KEIN VERSAND/NO SHIPPING ! 100,00

5 Teile: Bronzeguss-Reiter im barocken Stil, 4 Porzellanfiguren: Pferd von Fritz Heidenreich (Rosenthal), Fohlen (Kaiser),
Ballerina ("W 1764"), Dame mit Blumenkorb (Gräfenthal).

5160

5160
50,00

Chinesische Messingskulptur "Zwei Vögel auf Baumstumpf mit Blüten". Bezeichnung "...Zheng...". Bodenmarke in Siegelschrift.
Höhe 27 cm.

5161

5161 50,00Bronzeskulptur "Selbst als Schnecke" 1979, v. Paul Wunderlich. 5.000 Ex., hier Nr. 206. 75 X 18 X 45 mm, 186,56 g.

5162

5162 50,00Altes Gobelin-Damen-Abendtäschchen mit Rosenstickerei und drei Straßsteinen in der vergoldeten Schließe. 19 X 15 cm.

5163

5163  vorzüglich 50,00Verchromter Eisen-Brieföffner in Säbelform mit Damaszener-Simili, Punze und Neusilber-Scheide. Länge: 27,5 cm.

Sonstige Antiquitäten
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5164

5164
100,00

Elastolin "Zugpferd einzel 1802/3", auf hölzerne Rollplatte montiert, wohl vor 1925. 24 X 25 X 10 cm. Unter der Rollplatte
Typenschild des Herstellers.

5165 50,002 Karteikästen mit über 700 Telefonkarten aus Deutschland und aller Welt. U.a. Hong Kong, Australien, Neuseeland, etc.

5166

5166
 Batterien erneuerungsbedürftig 300,00

Herren-Armbanduhr NIVREL Automatik. Modell N500.001 AAAEL mit schwarzem Lederarmband in etwas angeschmutzter
Originalbox.

5167

5167
 Werk läuft 100,00

Englische Spindel-Taschenuhr, George Elicat, London 1774. Gehäuse Silber 925, durch Stempel datierbar. Geprägtes Metall-
Zifferblatt, Schlüssel-Aufzug. 40 mm. Silbergehäuse starke Löt-Reparatur. In getriebener Schutzkapsel. 55 mm.

Spielzeug

Telefonkarten

Lots und Sammlungen

Uhren

Armbanduhren

Taschenuhren
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5168

5168

 Deckelscharnier muss repariert werden, ein Zeiger fehlt 200,00

Englische Spindel-Taschenuhr, Charles Mortimore, London 1804. Gehäuse Silber 925, durch Stempel datierbar. Geprägtes
Metall-Zifferblatt mit Mondphase. Schlüsselaufzug. 50 mm. In getriebener Schutzkapsel. 61 mm. Werk läuft an, bleibt aber
wieder stehen.

5169

5169
 technisch intakt, aber Zifferblatt Chip und Haarrisse 75,00

Große Taschenuhr um 1900. Hersteller Doxa. Versilbertes, geprägtes Gehäuse mit Jagdmotiv (signiert F. Rainier). 70 mm.

5170

5170  technisch intakt, Zifferblatt kleiner Haarriss 75,00Große Taschenuhr um 1900. Eisengehäuse mit silberner Zierapplik. 70 mm.
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5171

5171

 technisch intakt, Zifferblatt kleiner Haarriss 75,00

Herren-Schlüsseltaschenuhr "open face" um 1900. Silber 800. Hersteller Etienne Varin in Fontenais, Schweiz. 45 mm. Mit
massiver Sterlingsilber-Uhrenkette und Anhängsel "White Hart Skittle Club" (ein Kegelclub in Atworth, England, datiert
Birmingham 1923). Schlüssel anbei.

5172

5172

 technisch intakt, selten 250,00

Herrentaschenuhr "open face" um 1900. Silber 800. Schweizer Gehäuse mit deutschen Importstempeln. Zifferblatt mit
Mondphase, Datums- und Wochentagsanzeige. 50 mm. Monatszeiger und Hintergrund der Mondphase beschädigt. In alter
Messing-Schutzkapsel mit Kette.

5173

5173
 technisch intakt, Glas am Rand gerissen 100,00

Herrentaschenuhr "open face" um 1900. Silber 800. Herstellerzeichen Roland der Riese (Ernst Dohrmann Bremen für Gustav
Sachs, Diepholz). Durchmesser 47 mm. Schöne Deckelgravur Häuser.

5174

5174  technisch und optisch intakt 100,00Herrentaschenuhr "open face" um 1900. Silber 800. Hersteller JUNGHANS. Durchmesser 46 mm.

5175

5175
 technisch intakt, Zifferblatt kl. Haarrisse und Chip 75,00

Herrentaschenuhr "open face" um 1900. Silber 800. Hersteller "Normale" (Simon Burger & Gressot, Porrentruy, Schweiz).
Durchmesser 47 mm.
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5176

5176
 technisch intakt 75,00

Herrentaschenuhr "open face" um 1900. Silber 800. Hersteller Ernst Dohrmann, Bremen für G. Beintmann in Petershagen an der
Weser. Durchmesser 48 mm. Ziffernblatt kl. Chip auf 8 Uhr.

5177

5177
 technisch und optisch intakt 50,00

Herrentaschenuhr "open face" um 1900. Silber 800. Hersteller "Victor" (Moutier Watch o., Moutier Grandval, Schweiz). 46 mm.

5178

5178
 technisch intakt 50,00

Herrentaschenuhr "open face" um 1900. Silber 800. Hersteller Dürrstein in Dresden. Durchmesser 46 mm. Zifferblatt Chip auf 8
Uhr.

5179

5179
 technisch intakt, Zifferblatt kl. Haarriß 50,00

Herrentaschenuhr "open face" um 1900. Silber 800. Hersteller "Extra" (Halbmond und Stern GmbH, Berlin). Durchmesser 46
mm.

5180

5180
 technisch intakt 50,00

Herrentaschenuhr "open face" um 1900. Silber 800. Hersteller "Fregate" (Albert Amuat, Porrentruy, Schweiz). Durchmesser 46
mm. Zifferblatt Chip auf 2 Uhr.

5181

5181
 technisch intakt, kl. Risse im Zifferblatt, kl. Dellen im Gehäuse 100,00

Russische Herren-Savonette um 1900. Hersteller "Telephone". Silber 875. Aufziehwerk mit zwei Schlüsseln. 61 mm.
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5182

5182
 Werk läuft 100,00

Schweizer Herren-Schlüssel-Savonette um 1900. Silber 800. Gehäuse Herstellerzeichen Hundekopf, Werk "Britannicus" (Rueff
Freres, La Chaux-de-Fonds). 55 mm. Dazu Uhrenkette der Zeit aus menschlichem Echthaar. Länge 43 cm.

5183

5183  technisch und optisch intakt 50,00Schweizer Herrentaschenuhr "open face" um 1900. Silber 800. Durchmesser 45 mm.

5184

5184
 technisch intakt 150,00

Herrentaschenuhr "open face" CHRONOMETRE SIDUS, nach 1906. Silber 800. Hersteller "Sidus" (H. Fischer, Blumberg).
Durchmesser 50 mm. Zifferblatt Chip auf 4 Uhr.

5185

5185
 technisch und optisch intakt 100,00

Schweizer Damentaschenuhr "open face" 1907. Silber 935. Staubdeckel graviert "A BIRTHDAY PRESENT FROM MY LOVING
BROTHER SYDNEY". 34 mm.

5186

5186
 technisch und optisch intakt 100,00

Große Eisenbahner-Taschenuhr DOXA um 1920. Gehäuse "ARGENTAN" (Neusilber) mit Motiv Renaissanceportrait. 70 mm.
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5187

5187
 technisch und optisch intakt (Mondphase vermutlich restauriert) 100,00

Große Eisenbahnertaschenuhr um 1930. Eisengehäuse, Zifferblatt mit Datums- und Wochentags-Anzeige und Mondphase.
Handaufzug. 65 mm.

5188

5188
 technisch und optisch intakt 50,00

Herrentaschenuhr "open face" um 1930. Hersteller "Hallmark" (Schweizer Filiale der Marke Waltham, USA) in Neuchatel.
Durchmesser 46 mm., vergoldet.

5189

5189
 Werk läuft 75,00

Auto-Borduhr aus einem DKW, Hersteller VDO, eingebaut in Holzgehäuse 19 X 15 X 8 cm. Dazu: Borgward-Plakette für 100000
km (im Etui) und zwei Borgward-Nadeln.

Sonstige Uhren
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5190

5190

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! NO SHIPPING! 250,00

Bronzene Prunk-Kaminuhr, Hersteller Servel Freres, Montpellier. Dreidimensional gestaltete Szene: Arabischer Jäger mit
Schußwaffe auf der Jagd nach Löwen auf einem Felsen, darüber ein Schwert schwingender Reiter. Gesamthöhe 58 cm.
Schlüssel anbei. Das Werk mit funktionierendem Schlagwerk zur vollen und halben Stunde. Werk läuft.

5191

5191 900,00Schiffs-Chronometer GLASHÜTTE im Original-Holzkasten. 18,5 X 18,5 X 18,5 cm.

5192

5192
500,00

Große Kaminuhr in Form eines berittenen Elefanten. Wohl Frankreich, 19. Jh. Zink geschwärzt und in Teilen bronziert. Höhe 53
cm. Schlüssel fehlt, daher Funktion ungeprüft. Beschädigung in der Emaille der Ziffer XII.
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5193

5193

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! NO SHIPPING! 2.000,00

Mondäne Prunk-Wanduhr (Pendule). Historismus des 19. Jh. Prächtiges Holzgehäuse mit Schnitzereien sowohl im Korpus (2
plastische Köpfe mit Schnauzbart und Helm) als auch am Aufsatz (2 gähnende Löwen). Vergoldete Beschläge mit Engelsköpfen
etc. Komplett aufgebaut misst das Gehäuse 94 cm in der Breite, 44 cm in der Tiefe und 233 cm in der Höhe. Das Zifferblatt hat
einen Durchmesser von 35 cm. Funktion ungeprüft.

5194

5194
 Werk läuft 250,00

Kaminuhr um 1850/1855. Hersteller Japy Freres. Messinggehäuse mit Darstellung eines Mannes mit Gewehr und gekreuzten
Fackeln. Höhe 36,8 cm. Mit Schlagwerk und Schlüssel.
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5195

5195
 Werk läuft, Glasabdeckung fehlt 250,00

Kaminuhr nach 1855. Messinggehäuse in Form einer Skulptur: Auf einem Felsen sitzender barocker Weinbauer. 33 X 25 X 9 cm.
Mit Schlagwerk und Schlüssel. Hersteller Japy Freres & Cie.

5196

5196
 Werk läuft 150,00

Kaminuhr nach 1900 im Marmorgehäuse mit Messingaufsätzen. Höhe 44 cm. Schlagwerk. Hersteller F. Martin Horlogerie, Paris.

5197

5197
 intakt 150,00

Kaminuhr um 1900. Hersteller Union des Fques, Paris. Vergoldetes Messinggehäuse, barocke Darstellung Mann mit Schachtel
und Frau mit Blumenkorb. Höhe 33 cm. Schlagwerk. Mit Schlüssel.



556

5198

5198
600,00

Karton mit großem Bestand an alten Taschenuhren, aber auch einigen Armbanduhren und etwas Uhren-Zubehör. Insgesamt ca.
68 Uhren (viele Silber), diverse Uhrenkapseln, Ketten, etc. Besichtigen.

5199

5199

 untersch. erhalten 250,00

2 Kartons mit ca. 95 Uhren. Meist Taschenuhren (mit teils alten Stücken, u.a. Damenuhr OMEGA) und Armbanduhren (auch eine
LEUMAS mit Mondphase), aber auch Medaillonuhren, Eisenbahneruhren (teils mit Urkunden des Trägers), etc. Als Beigabe
etwas Zubehör (vereinzelte Armbänder, Uhrenketten und Uhrenschlüssel, ein Schützenkreuz). Besichtigen.

5200

 NUR AN SELBSTABHOLER! KEIN VERSAND MÖGLICH! NO SHIPPING! MUST BE PICKED UP! 250,00

Großer Antiquitätenposten. Zahlreiche Figuren und Teller aus Porzellan (viel zum Thema Olympia), alte Drucke in verglasten
Rahmen, Gipsbüsten auf den alten Fritz, eine Spardosensammlung, eine Waage, eine Sammlung Wachssiegel, Skulpturen aus
Bronze und Eisen, diverse Gefäße, usw. Interessanter Posten. Besichtigen.

5201

100,00

Interessanter Posten, bestehend aus diversen Schmuckteilen (teils Silber), altem dänischen Zigarettenetui, versilbertem, bzw.
elektroplattiertem Besteck, Walrosszähnen mit geschwärzten Motiven (Repliken aus Kunstharz), diversen Figürchen, etc.
Besichtigen.

ex 5202

5202
1.000,00

Karton voller Silber: Besteckteile, Becher, Schmuck, Andenkenlöffel, usw. Neben älteren deutschen Sachen auch viel Ausland,
besonders Dänemark enthalten. Gesamtgewicht über 3 Kilo. Besichtigen.

Lots

Lots Varia



(ein paar Impressionen)
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5203

25.000,00

Riesiger Nachlass eines Antiquitätensammlers. Eigens für diesen Nachlass haben wir eine Halle gemietet, wenige Autominuten
von Borgholzhausen entfernt, in welcher der Gesamtbestand besichtigt werden kann. Es handelt sich dabei um hunderte Uhren
aller Art des 19. und 20. Jh., als da wären zahlreiche Standuhren, Wanduhren, Kaminuhren, figürliche Uhren, Uhren mit
beweglichen Figuren, Wecker, etc. Desweiteren mannigfaltige Skulpturen aus Bronze, Messing, Holz, Porzellan, sehr alte Möbel,
z.T. im Stil von Renaissance und Barock, darunter hochwertige Tische, Stühle und Anrichten mit kunstvollen Schnitzereien und
Gobelins. Aber auch viele Glas-Dekoartikel im Tiffany-Stil, einige Bücher, eine Sammlung Barometer und vieles mehr. Für eine
Besichtigung sollte viel Zeit eingeplant werden. Naturgemäß für diesen Umfang muss der Käufer selbst für den Abtransport
sorgen.

5204
200,00

4 Schuber mit interessantem Allerlei: Ketten, Kreuze, Uniformknöpfe, Uhren, religiöse Medaillen, Trachtenknöpfe, Broschen,
usw. Besichtigen

5205

 sehr schön bis sehr schön/vorzüglich 50,00

2 Stück: Messingguss-Öllampe o.J. mit Psalmvers "In lumine tuo videbimus lumen". 235 X 135 X 92 mm, 1,42 kg (Abdeckung
fehlt); Messing-Topf (oder Einsatz-) gewicht mit Tragbügel, (kl. Gewichte fehlen), Fantasie-Punzierung. 1,52 kg.

5206
100,00

5 alte Schmuckdosen um 1900 bzw. um 1920. Darunter ein versilbertes Exemplar in Form einer Hundehütte mit Hund,
Rosendesign, usw.

5207  Gebrauchs- u. Gilbspuren, II-III 100,005 Bücher. U.a. Espe, N.S.D.A.P.; Uderstädt, Das Jahr VII; Bade, Die S.A. erobert Berlin, etc.

5208

50,00

Rudolf G. Unger, Schriftsteller, unveröffentlichter Privatdruck o.J.: Adolf Hitler Prozess vor dem Volksgericht in München I. am
28.Februar 1924. 272 Seiten und Vorsatzstück mit Stempel und Unterschrift v. Unger. Der Hitler (-Ludendorff) Prozess war ein
Hochverrats-Prozess nach dem gescheiterten Putsch.

5209
 III, etwas stockfleckig 50,00

Hitler, Adolf. Mein Kampf. München 1938 (365./369. Auflage). Blaues Halbleder mit Goldprägung und Goldschnitt im defekten
Schuber.

5210

5210
 III 50,00

Hitler, Adolf. Mein Kampf. München 1939 (484./488. Auflage) Hochzeitsausgabe der Stadt München. Blaues Halbleder mit
Goldprägung/Goldschnitt. Im Schuber.

5211  III 50,00Hitler, Adolf. Mein Kampf. München 1941 (636./640. Auflage) Kriegsausgabe. Blaues Halbleder mit Goldprägung. Im Schuber.

5212

 III 50,00

BUCHBERGER, DR. MICHAEL (HRSG.). Lexikon für Theologie und Kirche (das "LThK"). 2. Auflage Freiburg i.B. 1930-1938.
Vollständig in 10 Bänden. Ganzleinen mit goldgeprägtem Frontispiz. Universitäres Standardwerk gleichfalls für Theologen und
Historiker.

5213
 III 50,00

19 Stahlstiche zur Botanik, davon 18 aus dem Bilder-Atlas zum Conversations-Lexikon 1849 von Johann Georg Heck, Band 6
(Stiche von Henry Winkles), sowie ein kolorierter Stich von 1877.

5214

 NUR AN SELBSTABHOLER! KEIN VERSAND MÖGLICH! NO SHIPPING! MUST BE PICKED UP! 150,00

Riesiger Posten Literatur in 8 großen Umzugskartons. Hunderte Bücher, Hefte, Broschüren, etc. von alt bis neu, 19. und 20. Jh.
Viel zu Judentum, Eisenbahn, Luftfahrt, Kunst und Geschichte, Bergbau, Preußen, Olymp. Spielen, Heraldik, aber auch Lexika,
etc. Besichtigen.

5215
 untersch. erhalten 75,00

Interessanter kl. Posten von 10 alten Büchern aus den Jahren 1745 bis 1907. Religion, Botanik, Zoologie und Naturgeschichte.

Varia

Lots Varia

Literatur

Drittes Reich, 1933-1945

Christliche Literatur

Allgemein

Lots
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Name: ___________________________________________________________________
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Bitte ersteigern Sie für mich folgende Münzen bis zu dem angegebenen Limit und zu den im Auktionskatalog
abgedruckten Bedingungen.
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� 10% � 20% � %
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Notizen



Teutoburger Münzauktion GmbH
Brinkstrasse 9

33829 Borgholzhausen
Tel. 05425 930050




